Wójt Gminy Gorzyce

                    OBJAŚNIENIA DO  PROJEKTU BUDŻETU GMINY NA 2005 R.

              PROGNOZOWANE DOCHODY NA 2005 R.

               Prognozowane dochody przyjęto na podstawie następujących danych i założeń:

· pisma Ministra Finansów w zakresie subwencji i udziału w podatkach PIT i CIT

· pisma Wojewody podkarpackiego w zakresie dotacji z zakresu administracji rządowej

· danych ze stanowisk w Urzędzie Gminy w zakresie dochodów z mienia i opłat administracyjnych

· dochody z podatków i opłat lokalnych przyjęto na podstawie  projektowanych stawek zawartych w dołączonych do projektu uchwałach  Rady Gminy jako projekty proponowane do uchwalenia na 2005 r.

· zaakceptowanych wstępnie wniosków na realizację zadań w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej w ramach funduszy ZPORR

· Przewidywanego wykonania dochodów w  2004 r.

Przy tak przyjętych założeniach prognozowane dochody budżetu gminy w 2005 roku wyniosą 24.804.000 zł. 

Planowane dochody na 2005 r w stosunku do dochodów planowanych w Uchwale budżetowej na 2004 r. w kwocie 18.527.280 zł  są większe o 6.276.720 zł. Na ten wzrost składają się przede wszystkim wprowadzone planowane środki z funduszy europejskich w kwocie 4.568.229 zł oraz planowana dotacja na wypłatę świadczeń rodzinnych w kwocie 2.207.300 zł.  W wyniku wprowadzonych zmian w ciągu roku planowane  w 2004 r. dochody na dzień 30 października  2004 wynoszą 19.952.935 zł. zmiany dotyczyły zwiększeń z tytułu otrzymanych w ciągu roku dodatkowych ponad prognozowane dotacji w tym świadczenia rodzinne.  Oceniając ten wzrost należy podkreślić realny spadek dochodów wynikający przede wszystkim z obniżenia subwencji oświatowej oraz  niewielkiego wzrostu dochodów podatkowych. Wpływ na to ma likwidacja obiektów podlegających opodatkowaniu. Brak dochodów podatkowych wynika również z ogólnej sytuacji gospodarczej.  Znaczący wpływ na sytuację podatkową gminy miały decyzje osób zarządzających WSK Gorzyce w latach 1997,1998 nie zezwalające na osiedlenie się na terenie Zakładu najlepiej aktualnie rozwijającej się firmy na terenie województwa podkarpackiego Stahlschmidt & Maiworm co pociągnęłoby za sobą rozwój i innych firm.

Wzrost koniecznych wydatków szczególnie w oświacie powoduje, że powstaje deficyt na wydatkach bieżących  pokrywany z kredytu. Sytuacja wymaga szybkiego ograniczenia tych wydatków gdyż w innym przypadku utracimy możliwość korzystania ze środków unijnych z powodu braku zabezpieczenia  udziału własnego oraz ograniczenia zdolności kredytowych. Mamy do czynienia z kryzysem finansów gminy. Ograniczenie wydatków oświatowych staje się koniecznością, o tym sygnalizowaliśmy  już w roku ubiegłym. Odnotowujemy zmniejszenie liczby uczniów co powoduje obniżenie subwencji oświatowej natomiast następuje wzrost wydatków na oświatę wynikający przede wszystkim ze wzrostu wynagrodzeń.

 O ile w roku ubiegłym subwencja oświatowa  nie pokrywała wydatków w wysokości   439.408 zł to w planie na rok 2005 brak ten zamyka się kwotą   1.499.849 zł.  W chwili obecnej brak możliwości znaczącego zwiększenia dochodów wynika z wykorzystania prawie maksymalnych stawek podatkowych. Obniżenie  maksymalnych stawek podatkowych skutkuje zmniejszeniem dochodów podatkowych w wysokości około 630.000 zł, tak więc nie ma możliwości zwiększenia dochodów podatkowych tak aby pokryć deficyt w wydatkach bieżących.   

   DZIAŁ  700   GOSPODARKA MIESZKANIOWA

     Dochodami tego działu są wpływy z użytkowania wieczystego, dzierżaw gruntów komunalnych, najmu lokali użytkowych i mieszkalnych oraz ze sprzedaży gruntów, obiektów i drzew w lasach komunalnych. Przygotowanie działek budowlanych w rejonie  Przybyłów wymagać będzie opracowania planu szczegółowego dla tego terenu. Wszystkie tereny budowlane wymagają realizacji infrastruktury technicznej  Wszystkie obszary przeznaczone do sprzedaży posiadają uregulowane stany prawne, z wyjątkiem trzech działek w Gorzycach na Przybyłowie. Jeden z właścicieli chce otrzymać działki zamienne, kolejny nie wyraża zgody na żadną transakcję. Natomiast jedna z działek nie ma uregulowanego stanu prawnego. Zamierzenia sprzedaży obejmują działki w Sokolnikach, Trześni, Gorzycach oraz we Wrzawach i Furmanach. Czynione będą starania zbycia przerwanej budowy ośrodka zdrowia w Trześni. Prognozowane dochody tego działu to kwota 546.319 zł.

  DZIAŁ 750  ADMINISTRACJA PUBLICZNA

      Dochodami tego działu są wpłaty części opłaty eksploatacyjnej za wydobywane kopaliny na terenie gminy. Otrzymujemy dotację na realizację zadań zleconych ustawami na podstawie informacji Wojewody podkarpackiego. Różne dochody to opłaty administracyjne, wpływy za usługi ksero.  Prognozowane dochody 194.224 zł.

DZIAŁ 751  URZĘDY NACZELNYCH ORGANÓW WŁADZY PAŃSTWOWEJ,                       KONTROLI I OCHRONY PRAWA  ORAZ SĄDOWNICTWA

   Dochodami tego działu są dotacje otrzymywane na prowadzenie aktualizacji rejestru wyborców w kwocie 2.157 zł.

DZIAŁ 754  BEZPIECZEŃSTWO PUBLICZNE I OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA

       Na podstawie informacji Wojewody otrzymujemy dotację na zakup wyposażenia gminnego centrum zarządzania kryzysowego w kwocie 7.000 zł

DZIAŁ 756  DOCHODY OD OSÓB PRAWNYCH, OD OSÓB FIZYCZNYCH I OD INNYCH JEDNOSTEK NIE POSIADAJĄCYCH OSOBOWOŚCI PRAWNEJ ORAZ WYDATKI ZWIĄZANE Z ICH POBOREM

       Dochodami tego działu są dochody podatkowe z tytułu podatków i opłat lokalnych, podatku rolnego, leśnego, karty podatkowej, podatku od środków transportowych, wpływy z opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, opłata skarbowa i czynności cywilno-prawnych, opłat targowej i posiadania psa. Jak wspomniano wyżej prognozowane dochody przyjęto na podstawie informacji oraz proponowanych w projektach uchwał stawek podatków i opłat.

  Prognozowane wpływy z podatku rolnego  wyniosą 341.747 zł, przy założeniu stawki podatku w wysokości 85 zł z ha przeliczeniowego oraz wykorzystywanych rolniczo u właścicieli do 1 ha użytków 170 zł z ha fizycznego. Proponuje się obniżenie ceny 1q żyta do 34 zł  z 37,67 zł.

Prognozowane wpływy z podatku leśnego szacujemy na kwotę 6.784 zł.

Prognozowane wpływy w podatkach od nieruchomości wyniosą  3.659.628 zł. Proponowane wysokości stawek podatkowych znajdują się w załączonych projektach uchwał oraz wyliczenie prognozy w tabeli „Zestawienie podatków i opłat lokalnych w 2005 r”

Prognozowane dochody w podatku od środków transportowych wg proponowanych stawek oraz  tabeli „Zestawienie podatku od środków transportowych 2005” wyniosą  334.650 zł.

Wpływy podatkowe z podatku opłacanego w formie karty podatkowej szacujemy na kwotę  10.000 zł.

Prognoza dochodów z podatku od spadków i darowizn szacujemy na 5.000 zł.

Prognozowane dochody z opłaty targowej to kwota 15.000 zł.

Wpływy z opłat za wydanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych prognozujemy w kwocie 125.500 zł.

Prognozowane dochody od posiadania psa zgodnie z zaproponowaną stawką wyniosą 8.280 zł.

Wpływy z opłaty skarbowej szacujemy na kwotę 500 zł, natomiast od  czynności cywilno-prawnych  na kwotę 50.000 zł.

Z opłat administracyjnych prognozujemy kwotę 1.400 zł.

Prognoza udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych wynosi 3.140.877 zł zgodnie z prognozą Ministerstwa Finansów.

Udział w podatku dochodowym od osób prawnych szacujemy na kwotę 50.000 zł. 

Prognozowane kwoty wynikają z otrzymanych informacji, proponowanych stawek podatkowych oraz na podstawie przewidywanego wykonania w 2004 r.

DZIAŁ  758  RÓŻNE  ROZLICZENIA

        W ramach tego działu otrzymujemy  subwencje:

· oświatową w 2005 r  - 7.471.914 zł przy 8.036.632 zł w 2004 r.

· podstawową  w 2005 r  - 1.421.091 zł przy podstawowej w 2004  - 1.113.680 zł

  Globalna kwota subwencji w 2005 roku  wynosi 8.893.005 zł i jest mniejsza od globalnej kwoty subwencji w 2004 r wynoszącej 9.360.296 zł, głównie za sprawą zmniejszenia subwencji oświatowej.

DZIAŁ  852  POMOC SPOŁECZNA 

   Dochody tego działu to głównie dotacje na zadania zlecone z zakresu pomocy społecznej 487.400 zł. Od 2005 roku, a właściwie od maja 2004 r otrzymujemy dotacje na wypłatę zasiłków rodzinnych i opiekuńczych kwota 2.207.300 zł

Niewielką część dochodów tego działu stanowi odpłatność za usługi opiekuńcze 4.000 zł.

DZIAŁ 854  EDUKACYJNA  OPIEKA  WYCHOWAWCZA 

   Dochody to odpłatność rodziców za przygotowanie posiłków dla dzieci w przedszkolach oraz opiekę ponad 5 godzin podstawy programowej prognozowana kwota 50.000 zł.. Od 2004 roku nie otrzymujemy dotacji na świadczenia socjalne dla nauczycieli emerytów jest to wkalkulowane w subwencji oświatowej.

DZIAŁ  900  GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA

      Dochodami prognozowanymi tego działu są  zwroty z tytułu zatrudnienia bezrobotnych w ramach prac interwencyjnych i robót publicznych na podstawie umów Powiatowym Urzędem Pracy prognozowana kwota 85.000 zł. 

W 2005 roku prognozujemy otrzymanie środków w wysokości 4.568.229 zł z funduszy europejskich w ramach programu ZPORR i Budżetu Państwa  na złożone dwa wnioski na budowę kanalizacji sanitarnej.

PLANOWANE WYDATKI W 2004 R.

Planując wydatki na 2004 r przyjęto zasadę maksymalnego ograniczenia wydatków celem jak najszybszego zrównoważenia budżetu gminy. Założenia te okazały się słuszne pomimo niepełnej realizacji planowanych dochodów w 2004 roku być może w wyniku ograniczenia niektórych wydatków uda się zakończyć rok bez zaciągania dodatkowego kredytu. Stworzyłoby to dobre warunki dla konstruowania kolejnych budżetów i realizacji zadań inwestycyjnych. Malejąca ilość dzieci w szkołach powoduje zmniejszenie subwencji przy rosnącym poziomie wydatków, gdyż nie ubywa  wprost proporcjonalnie liczba oddziałów. Planując budżet na rok 2005 po otrzymaniu informacji o wysokości  subwencji oświatowej okazało się, że wszystkie te wysiłki dla zrównoważenia budżetu nie powiodą się. Zmniejszenie subwencji oświatowej oraz zwiększenie wydatków na prowadzenie szkół spowodowało konieczność przeznaczenia z budżetu poza subwencją kwoty blisko 1.500.000 zł. Możliwe jest zmniejszenie tej kwoty poprzez wprowadzenie  ograniczeń w wydatkach na : dodatek motywacyjny, dodatki mieszkaniowe o kwotę około 300.000 zł, obniżenie innych wydatków o kwotę 200.000 zł. 

     Ogólna kwota wydatków wynosi 25.874.988 zł, natomiast rozchody związane ze spłatą rat kapitałowych zaciągniętych pożyczek wynoszą 1.246.423 zł. Łącznie wydatki i rozchody stanowią kwotę 27.121.411 zł. Niedobór środków w 2005 r wynosi 2.317.411 zł. Niedobór ten zamierzamy pokryć z przewidywanej nadwyżki budżetowej i kredytem bankowym.

      Wydatki według działów i rozdziałów klasyfikacji budżetowej przedstawiają się następująco.

 DZIAŁ 010  ROLNICTWO I ŁOWIECTWO

        Wydatki tego działu to wpłata wynikająca z ustawowego obowiązku odprowadzenia 2% wpływów z podatku rolnego na rzecz Izby Rolniczej kwota 6.835 zł.

 DZIAŁ 020  LEŚNICTWO

       W ramach tego działu planujemy wydatki związane z pielęgnacją i sadzeniem lasu na gruntach mienia komunalnego. Liczymy na otrzymanie sadzonek na zalesienia ze Starostwa Powiatowego. Nasadzimy 8 ha lasów / Orliska 5 ha, Furmany 2 ha, Sokolniki 1 ha/. Planowna kwota to 15.000 zł.

DIAŁ 600  TRANSPORT  I  ŁĄCZNOŚĆ 

 Planujemy w 2004 r wykonać następujące roboty na drogach gminnych:

· wykonanie remontów cząstkowych dróg  20.000 zł

· utrzymanie dróg żwirowych w zabudowie /zakup materiałów  i transport oraz sprzęt/     40.000 zł

· drogi transportu rolnego  40.000 zł

· utrzymanie i odbudowa oznakowania 20.000 zł

· utrzymanie bieżące /utrzymanie zimowe, koszenie poboczy, sprzątania, drobne remonty/ - 80.000 zł

· przebudowa wiaty przystankowej i peronu i zajezdni na Osiedlu Gorzyce 30.000 zł

· przebudowa chodników przy Placu Mieszczańskiego II etap 35.000 zł

· przebudowa chodników koło Krzyża przy ul. 11-go Listopada 40.000 zł.

     W ramach wydatków inwestycyjnych zamierzamy wykonać:

· odnowa nawierzchni ul. Osetka   57.000 zł związane to jest z zagospodarowaniem terenów w strefie ekonomicznej.

· Odbudowa nawierzchni do Motycza Poduchownego II etap 104.500 zł

· Warstwa ścieralna na ul. Sienkiewicza 30.800 zł

· Furmany Podporąbka II etap 69.000 zł.

     Będziemy czynili starania o uzyskanie dofinansowania w ramach usuwania skutków powodzi na odbudowę mostu na rzece Trześniówka, który aktualnie jest zamknięty z powodu uszkodzenia w ramach udziału własnego planujemy kwotę 60.000 zł.

Planowane zadania są albo kontynuacją rozpoczętych w roku ubiegłym, albo zadania wynikające z konieczności zapewnienia rozwoju gospodarczego. Na chwilę obecną nie widzimy możliwości rozszerzenia tych zadań w roku 2005 r ze względu na brak środków finansowych.

DIAŁ 700  GOSPODARKA MIESZKANIOWA

    W ramach tego działu planujemy wydatki na utrzymanie obiektów i terenów stanowiących własność komunalną. 

     Planowane wydatki to:

· sprzątanie i  utrzymanie zieleni na terenie Osiedla Gorzyce   22.770 zł

· zakup energii  100.000 zł

· usługi utrzymania budynków 150.600 zł

· zakup materiałów środków czystości, usługi inne, utrzymanie samochodu 70.600 zł

· remont dachu i wymiana okien w budynku „Agronomówki” 25.000 zł

· wymiana okien w mieszkaniach w Sokolnikach  10.000 zł

· ubezpieczenia  3.500 zł

· ogródki  remonty i doposażenie Gorzyce, Trześń, Orliska 7.000 zł

· zakupy materiałów, koszenie pastwisk, składka melioracyjna na rzecz Gminnej Spółki Wodnej  - 10.800 zł

· krzesła Zalesie Gorzyckie , 6.000 zl, zakupy dla Kaplic Cmentarnych 20.000 zł.

· Remont w budynku w Motyczu Pod. 20.000 zł.

· ZFŚS –700 zł

Wydatki inwestycyjne obejmują:

               -   zakup dwóch działek na Przybyłowie o powierzchni 1,09 ha   50.000 zł

· przygotowanie terenu pod budownictwo utwardzenie dróg, budowa wodociągów  budowa oświetlenia  „Fantazja” 80.000 zł

· zakup terenu na budowę parkingu przy Kościele 12.000 zł.

· Wykonanie parkingu 20.000 zł dla poprawy bezpieczeństwa.

DZIAŁ 710 DZIAŁALNOŚĆ USŁUGOWA

      Planowane wydatki tego działu skierowane zostaną przede wszystkim na prace związane z zagospodarowaniem przestrzennym 67.000 zł.  Finansowanie decyzji oraz opracowań planistycznych.

      Prace geodezyjne to prace związane z przygotowaniem map do planowania i opracowań podziału gruntów do zakupu i sprzedaży. 25.000 zł

DIAŁ 750 ADMINISTRACJA PUBLICZNA

Planowane wydatki to utrzymanie Urzędu Gminy w zakresie realizacji zadań własnych 1.813.000 i zadań zleconych  99.224 zł.  W ramach wydatków inwestycyjnych planujemy dokonać wymiany stacji komputerowych i serwera  50.000 zł.

Kolejna grupa wydatków to wydatki związane z funkcjonowanie Rady Gminy 100.000 zł.

DZIAŁ 751 URZĘDY NACZELNYCH ORGANÓW WŁADZY PAŃSTWOWEJ, KONTROLI I OCHRONY PRAWA ORAZ SĄDOWNICTWA

Planowane wydatki obejmują prowadzenie stałej aktualizacji spisu wyborców. Wydatki tego działu ponoszone są z otrzymywanej dotacji  kwota 2.157 zł.

DZIAŁ 754  BEZPIECZEŃSTWO PUBLICZNE I OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA

Planowane wydatki obejmują utrzymanie jednostek OSP. W chwili obecnej wszystkie OSP dysponują pojazdami samochodowymi. Pięć jednostek OSP włączonych jest do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. Rozpoczęte są inwestycje w zakresie  rozbudowy w Gorzycach i Wrzawach.  Planowane w budżecie środki na inwestycje nie pozwolą na przyspieszenie realizacji inwestycji szczególnie w Gorzycach. Planujemy zakończenie rozbudowy remizy we Wrzawach kwota 20.000 zł. W remizie w Gorzycach kontynuować będziemy prace wykończeniowe przy części garażowo – administracyjnej, planowana kwota wynosi 60.000 zł.

Bieżące utrzymanie OSP  to 265.000 zł z przeznaczeniem na:

· wypłaty ekwiwalentów za udziały w akcjach 25.000 zł

· płace kierowców, Komendanta, inne usługi  40.000 zł

· utrzymanie obiektów, remonty i modernizacje /dach Furmany wymiana 42.000 zł, remont dachu Trześń 20.000 zł, ogrodzenie Sokolniki 15.000 zł/

· ubezpieczenia od 2004 rozszerzone o ubezpieczenia związane z wypadkami w czasie akcji ratowniczych 10.000 zł

· zakupy wyposażenia bojowego i umundurowania 15.000 zł.

· Zakup paliwa 50.000 zł

· Zakup energii 40.000 zł

· Remonty sprzętu 8.000 zł

Za kwotę 30.000 zł planujemy przygotowanie magazynu przeciwpowodziowego na terenie Bazy ZGK w jednej z wiat należy wykonać posadzki, wykonać ścianę działową i wykonać pokrycie dachu, a także zakupić podnośnik do przewozu bali z workami i innego sprzętu.

W ramach tego działu otrzymaliśmy dotację na zakup wyposażenia Gminnego Centrum Zarządzania Kryzysowego. Dokonamy zakupu sprzętu zgodnie z zaleceniem Wojewódzkiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego  7.000 zł.

Na dofinansowanie zakupu paliwa dla Policji przeznaczamy kwotę 3.000 zł.

DZIAŁ  756  DOCHODY OD OSÓB PRAWNYCH, OD OSÓB FIZYCZNYCH I OD INNYCH JEDNOSTEK NIE POSIADAJĄCYCH OSOBOWOŚCI PRAWNEJ ORAZ WYDATKI ZWIĄZANE Z ICH POBOREM

Planujemy pokrycie kosztów poboru podatków w formie inkasa, przygotowania dokumentów poboru podatków i opłat. 49.500 zł.

 DZIAŁ 757  OBSŁUGA DŁUGU PUBLICZNEGO

W ramach tego działu planujemy wydatki związane z odsetkami od kredytów zaciągniętych w poprzednich latach jak również w bieżącym roku 250.000 zł

DZIAŁ 758  RÓŻNE ROZLICZENIA

Planowane wydatki to rezerwa ogólna na pokrycie nieprzewidzianych wydatków w kwocie 120.000 zł.

Koszty obsługi bankowej kont gminy 30.000 zł.

DZIAŁ 801  OŚWIATA I WYCHOWANIE

 Na funkcjonowanie Szkół Podstawowych planujemy wydatkować kwotę 5.463.694 zł. 

Na funkcjonowanie Przedszkoli  1.783.192 zł , w tym  Oddziały „0”  310.810 zł

Na funkcjonowanie Gimnazjów 3.090.660 zł.

Dowożenie uczniów to kwota 140.000 zł.

Dokształcanie nauczycieli  51.326 zł.

Świadczenia  socjalne dla nauczycieli emerytów 44.061 zł.

Do funkcjonowania szkół z budżetu gminy musimy dołożyć 1.499.849 zł. Subwencja oświatowa uległa zmniejszeniu w stosunku do roku ubiegłego.

Przy planowaniu wydatków nie uwzględniliśmy wydatków na prace remontowe, modernizacyjne  i inwestycyjne. Zmniejszenie liczby dzieci winno powodować zmniejszenie liczby oddziałów i wydatków związanych z wynagrodzeniami, a tak się nie dzieje.  Średnie wydatki na ucznia w szkołach podstawowych i gimnazjach wynikające z subwencji wynoszą 4.167,27 zł, natomiast średnie wydatki na ucznia z kwot w projekcie budżetu 5.003,77 zł.

W stosunku do roku szkolnego 2003/2004 uległa zmniejszeniu liczba uczniów o 103, w gimnazjach 47 /tylko w Gorzycach/, w szkołach podstawowych 56 /najwięcej Gorzyce Nr 2 33/.  W roku szkolnym 2003/2004 zatrudnialiśmy nauczycieli na 166,38 etatów, natomiast w roku szkolnym 2004/2005 na 161,41 etatach kalkulacyjnych z tego odpowiednio:

Stażystów 2,44 etatów  w 2003/2004 , 2,28 w 2004/2005

Kontraktowych 12,81       „                , 12,30    „

Mianowani 97,55 etatów w 2003/2004, 61,07 etatów w 2004/2005

Dyplomowani 53,58       „                    ,  85,76      „ .

Wzrosła znacznie liczba nauczycieli dyplomowanych co przeniosło się w sposób znaczący na koszt wynagrodzeń.

Od obecnego roku przygotowujemy się do podjęcia odpowiednich zmian organizacyjnych w celu zmniejszenia kosztów funkcjonowania oświaty, jednak nasze działania przy tak niskiej subwencji oświatowej mogą się okazać nie do końca skuteczne.                  

DZIAŁ 851  OCHRONA ZDROWIA 

   Planowane wydatki obejmują działania związane z profilaktyką w zakresie szeroko pojętego problemu uzależnień. Działania obejmują zajęcia profilaktyczne w szkołach, finansowanie kawiarenek internetowych, finansowanie Klubów Abstynenta i inne zadania z zakresu profilaktyki 125.500 zł zgodnie z przedłożonym planem.

DZIAŁ 852  POMOC SPOŁECZNA

   W ramach pomocy społecznej realizujemy zadania zlecone i zadania własne.

Składki na ubezpieczenia zdrowotne pokrywamy w ramach otrzymywanej dotacji w kwocie 19.600 zł.

Zasiłki i pomoc w naturze obejmują zadania zlecone w kwocie 108.400 zł, oraz zadania własne w kwocie 303.400 zł z tego z dotacji 133.400 zł z budżetu gminy 170.000 zł. Ogółem zasiłki planowane 411.800 zł.

Dodatki mieszkaniowe w kwocie planowanej 400.000 zł pokrywane są od 2004 roku z dochodów własnych.

Zasiłki rodzinne, pielęgnacyjne i wychowawcze pokrywane są z dotacji planowana kwota 2.207.300 zł

Utrzymanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej finansowane jest z dotacji na zadania własne w kwocie 196.000 zł i z budżetu gminy w kwocie 196.000 zł. Łączna kwota 392.000 zł.

Usługi opiekuńcze świadczone są w ramach wydatków z dochodów własnych w kwocie 63.768 zł.

Na dożywianie dzieci w szkołach liczymy na pokrycie z dotacji w kwocie 30.000 zł, natomiast 63.400 zł ze środków gminy. Zapewnienie dachu nad głową 35.200 zł. Na utrzymanie osób w domach pomocy społecznej  planujemy kwotę 90.000 zł.

DZIAŁ 854  EDUKACYJNA OPIEKA WYCHOWAWCZA

Planujemy utrzymanie Świetlicy Szkolnej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Gorzycach w kwocie 182.022 zł.

DZIAŁ 900  GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA

W dziale tym planujemy wydatkowanie w ramach wieloletniego programu inwestycyjnego na budowę kanalizacji sanitarnej 5.468.229 zł.  Złożyliśmy dwa wnioski w ramach Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego  w działaniach:

 3.1 – Obszary wiejskie  Projekt pn. „Zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej obszaru Trześń – Sokolniki – budowa sieci kanalizacyjnej”

3.2 – Rozwój lokalny – obszary podlegające restrukturyzacji. Projekt pn. „Tworzenie podstaw różnicowania działalności gospodarczej w Gorzycach – budowa sieci kanalizacyjnej”.

Projekty te ograniczone w wartości kosztorysowej 1 mln Euro zgodnie z zasadami dofinansowania obejmują część Gorzyc i część Sokolnik. Na dalsze realizacje będą składane kolejne wnioski. Realizacja projektów odbywać się będzie w latach 2004 – 2006. Wg naszej aktualnej wiedzy wnioski są po sprawdzeniu pod względem formalnym. Ostateczne decyzje co do kwalifikacji wniosków będą podjęte w III dekadzie listopada.

W zakresie gospodarki odpadami planujemy udzielenie dotacji do 1 m³ odpadów komunalnych   na Osiedlu Gorzyce 5,30 zł łączna kwota dotacji 49.343 zł, natomiast na osiedlach wiejskich 10,17 zł łączna kwota dotacji 50.657 zł. Zmniejszenie dotacji spowoduje podniesienie ceny wywozu nieczystości stałych od mieszkańców gminy na Osiedlu Gorzyce do 4,19 zł od osoby na miesiąc, na Osiedlach wiejskich do 1,62 od osoby na miesiąc. Umowami odbioru odpadów objętych jest 6.264 osób na Osiedlach wiejskich i 5.450 osób na Osiedlu Gorzyce.

Na wywóz odpadów z placów komunalnych, cmentarzy planujemy kwotę 35.000 zł.

Utrzymanie zieleni na terenie Osiedla Gorzyce planowana kwota 35.000 zł. Kwota ta obejmuje koszenie i poprawę estetyki terenów.

Na oświetlenie terenów i dróg planujemy wydatkować 365.000 zł. Wydatki te obejmują koszt energii i konserwacji oświetlenia na Osiedlu Gorzyce przez ZGK na sieciach konsumpcyjnych przez Zakład Energetyczny. Nie przewidujemy w 2005 roku inwestycji w zakresie dobudowy oświetleń.

Planujemy zorganizowanie grup robót publicznych i interwencyjnych dla prac na obiektach i terenach komunalnych na podstawie umów z Powiatowym Urzędem Pracy 100.000 zł. Pracownicy w ramach tych robót zatrudniani będą przy pracach na drogach i terenach komunalnych.

DZIAŁ 921  KULTURA I OCHRONA DZIEDZICTWA NARODOWEGO

Dotacja dla Domów Kultury planowana w 2005 r  445.000 zł.

Dotacja planowana dla Bibliotek w 2005 r  249.650 zł.

W pozostałej działalności zamierzamy dofinansować imprezy okolicznościowe jak dożynki, imprezy kulturalne, Ludowy Uniwersytet Katolicki, finansowanie wydawnictw promocyjnych 25.000 zł.

DZIAŁ 926  KULTURA FIZYCZNA I SPORT

Planowane wydatki obejmują dalszą modernizację stadionu w Gorzycach będącego własnością gminy.  Planowana jest dobudowa ubikacji ogólnodostępnej dla około 830 widzów zgodnie z opracowaną dokumentacją w kwocie 35.000 zł

Planowane dofinansowanie działalności LZS, SKS w kwocie 90.000 zł. Kwota 65.000 zł zostanie przeznaczona na rozpoczęcie budowy szatni na obiektach sportowych LZS. Liczymy na wsparcie sponsorów jak i udział działaczy LZS w realizacji budowy tych obiektów.

Ogólna kwota wydatków planowanych w 2004 r wyniesie 25.874.988 zł. 

Rozchody związane ze spłatą kredytów i pożyczek w poprzednich latach wyniosą      1.246.423 zł.
Łączne wydatki i rozchody to kwota 27.121.411 zł.

Niedobór dochodów budżetowych wynosi  2.317.411 zł. 

Prognozowany stan zadłużenia na początek 2005 roku wyniesie  3.048.749 zł, co daje 12,29 % prognozowanych dochodów w 2005 r.

Prognozowany stan zadłużenia na koniec 2005 r wyniesie 8.691.988 zł, co daje 35,04 % prognozowanych dochodów na 2005 r.  Wskaźniki te przyjęto przy założeniu, że możemy nie uzyskać zwrotu nakładów na realizowany program budowy kanalizacji przed końcem roku, środki będą zwracane po rozliczeniu projektu w okresie 2 miesięcy. Przy tej sytuacji i aktualnie obowiązującym maksymalnym poziomie deficytu budżetowego w wysokości 29,3 % dochodów budżetowych nasz poziom deficytu może wynieść na koniec roku 6.868.229 zł co daje 27,69 % dochodów. Zatem nie ma możliwości zwiększenia wydatków budżetowych na obecnym poziomie dochodów. Zmniejszenie dochodów np. w wyniku zmniejszenia stawek podatkowych, może spowodować przekroczenie tej granicy. Dla możliwości składania kolejnych wniosków powinniśmy dokonać zmniejszenia wydatków.

