PROTOKOŁ NR XXIII /08 
Z SESJI RADY GMINY W GORZYCACH 
odbytej w dniu 30 maja 2008r. 


Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław o godz. 9;05 otworzył obrady Sesji w sali narad Urzędu Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa 
„otwieram Sesję Rady Gminy w Gorzycach”, powitał zebranych radnych, Sołtysów wsi, Przewodniczącego Zarządu Osiedla oraz pracowników Urzędu Gminy. 
Następnie stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, w obradach nie uczestniczy radny Pan Cymerys Marian usprawiedliwiony.

Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu. 
Ad.2. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego PSP w Tarnobrzegu z zakresu bezpieczeństwa pożarowego na terenie Gminy Gorzyce.

7. Roczne sprawozdanie Miejskiego Komendanta Policji w Tarnobrzegu ze swojej działalności i informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Gorzyce.

8. Informacja o planowanym porozumieniu samorządów w sprawie budowy systemu teleinformatycznego z wykorzystaniem technologii WiMAX.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) w  sprawie  przedłużenia   stosowania  taryf  za  zbiorowe  zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie  ścieków,

2) w sprawie zasad ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu do ustalenia tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego w Zakładzie Gospodarki Komunalnej w Gorzycach,
3) w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce  ,

4) w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce ,

5) w sprawie zmian w budżecie Gminy,

6) w  sprawie przekazania środków finansowych dla Policji,

7) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

10. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

11. Wolne wnioski. 

12. Zakończenie obrad.

Następnie zaproponował wprowadzenie dodatkowej uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze bezprzetargowej położonych w miejscowości Wrzawy              i zwrócił się z pytaniem do radnych „czy są uwagi do proponowanego do porządku obrad,,?, nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając: 
                               „kto za przyjęciem porządku obrad ?„

- jednomyślnie /gł. 14 radnych?
Ad. 3.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław odczytał Protokół Nr XXII/08                 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 kwietnia 2008r.

Następnie zwrócił się do radnych z pytaniem: „czy są uwagi do Protokołu?”,                        nie stwierdził uwag.

Ad.4.

Wójt Gminy Pan Grzegorzek Marian poinformował, że w okresie między Sesjami:

- wziął udział w obchodach 3 Maja w uroczystościach i akademii w Gorzycach , -poinformował o uroczystym poświęceniu i  przekazaniu samochodów dla jednostek OSP z terenu Gminy oraz poświęceniu sztandaru dla Zespołu Szkół w Gorzycach                          w dniu 3 Maja z udziałem Wicewojewody Podkarpackiego

- złożony został wniosek o dofinansowanie  drogi do Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Gorzycach  i będą składane następne , 

- podpisał w dniu 9 maja br. w Rzeszowie  porozumienie zgodnie z wcześniejszą uchwałą w sprawie Systemu Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej
- wziął udział w konferencji, która odbyła się  w Ośrodku Doradztwa Rolniczego                   w Boguchwale na temat warunków na jakich będą przyjmowane i oceniane wnioski                   o dofinansowanie realizacji kanalizacji ze środków ochrony środowiska, 
- wziął udział w akcji organizowanej przez Gminną Bibliotekę Publiczną „Cała Polska czyta dzieciom” 

- rozstrzygnięty został  przetarg na budowę nawierzchni drogi przy ulicy Fantazja  w Gorzycach i ulicy Kwiatowej w Sokolnikach

- wziął udział w szkoleniu kadry kierowniczej w Rzeszowie na temat bezpieczeństwa           i zarządzania kryzysowego , wymogi wobec Gminy są duże , jedna osoba zajmuje się tymi sprawami ale w przypadku kryzysu  trzeba będzie zaangażować więcej pracowników do tych spraw.
Następnie Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na ostatniej Sesji .
Radny Pan Nowocień Ryszard zwrócił się o wyjaśnienie nowych zasad podłączania gospodarstw do kanalizacji bo jako Sołtys wsi nic na ten temat nie wie a mieszkańcy pytają.
Wójt Gminy udzielił informacji o rozłożeniu części wpłaty na 10 rat po 100 zł za podłączenie do sieci kanalizacyjnej , jest to dodatkowe obciążenie dla Urzędu ale skutki są widoczne .
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych pytań do informacji przedstawionej przez Wójta Gminy.

Ad.5.

Interpelacje zgłosili radni:

Radny Pan Stasiak Andrzej zwrócił się o naprawę oświetlenia  ulicznego na  ul.Edukacji Narodowej na Osiedlu, również wzdłuż chodnika przy placu po ZGK nie świecą lampy , przypomniał , że  proponował aby Wójt wystąpił do jednostek organizacyjnych Gminy o wywieszenie flag z okazji Święta 3 Maja i wstyd, bo nie było flag na budynkach na Osiedlu 

Przewodniczący Zarządu Osiedla Pan Jacek Bujak poinformował , że osobiście wieszał flagi.
Radny Pan Fietko Stanisław w imieniu mieszkańców zaproponował ustawienie znaków drogowych ograniczających prędkość  pojazdów na ul.Przybyłów                       i wybudowanie progów zwalniających , pyta co z remontem ul.Szkolnej                               w Gorzycach ? jakie plany ma Wójt odnośnie placu targowego na Osiedlu?, ma zgłoszenie mieszkańców ul. Brzozowej w Gorzycach o zainstalowanie lamp oświetleniowych. 
Radna Pani Jaskuła Halina stwierdziła, że organizacja placu zabaw na Osiedlu dla dzieci jest pilna , plac zabaw należący do Przedszkola jest zamykany, zaproponowała aby można go później zamykać aby dzieci z Osiedla mogły się bawić , również odnośnie placu targowego sprzedający nie korzystają ze stołów i coś z tym trzeba zrobić, mieszkańcy zgłaszają , że na Osiedlu śmierdzi i proponuje zwrócić się                           z pismem do ochrony środowiska o ustalenie norm zanieczyszczeń , w imieniu mieszkańców zwróciła się o utwardzenie drogi do ogrodów działkowych na Osiedlu Przybyłów, bo po deszczu nie można przejść, zaproponowała zakup tygodnika „Wspólnota” dla radnych lub na razie pilotażowo aby zdecydować o przydatności dla radnych,  ma przemyślenia aby zakupić przenośną scenę plenerową na imprezy, która byłaby przydatna na terenie całej Gminy.
Radny Pan Bielecki Aleksander zwrócił się o wymianę progów zwalniających na ul.Zakole na Osiedlu, następnie stwierdził , że najgorszym terenem  na Osiedlu jest teren od Restauracji „Delty” wzdłuż placówek handlowych , jest to teren prywatny ale  ktoś musi urządzić ten teren , bo zagraża bezpieczeństwu  ruchu. 
Radna Pani Wydra Maria stwierdziła, że na drogach we Wrzawach jest niebezpiecznie , rosną krzaki i nic nie widać, mieszkańcy sami trochę wykosili rowy drogi powiatowej, jak topole rosły 10 metrów od drogi to były Zarządu Dróg a jak do wykoszenia to 30 cm pokosili i koniec, prosi o interwencję , bo tak być nie może , bo to są kpiny, również dwa  niebezpieczne zakręty powinny być oświetlone, niezbędne jest odwodnienie odcinka drogi od szkoły do przystanku PKS we Wrzawach , prosi                    o ogłoszenie następnych przetargów na remonty dróg , bo czas leci zostało niewiele miesięcy i będzie zima.
Radny Pan Fietko Stanisław zgłosił aby wykosić rowy na Fantazji w Gorzycach  lub wydzierżawić ten teren.
Radny Pan Nowocień Ryszard zwrócił się o wykoszenie trawy na ul.Podwale                               w Trześni, bo utrudnia przejazd , jest problem na ul.Floriana, gdzie po ostatnich opadach deszczu woda przepłynęła do piwnicy Pana Zioło przez zbiornik kanalizacyjny w rowie , należałoby pogłębić rów.  

Radna Pani Matyka Lucyna zgłosiła potrzebę  wymiany dwóch drzwi bocznych                       w Remizie OSP w Furmanach.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o wykonaniu przejścia dla pieszych                                        w rejonie przystanku PKS przy ul.Wrzawskiej w Gorzycach , nie stwierdził innych interpelacji.

Ad.6.

Przewodniczący Rady Gminy powitał przybyłych Pana Jana Żaka Komendanta Miejskiego Policji w Tarnobrzegu, Kierownika Posterunku Policji w Gorzycach                 Pana Kosteckiego Leszka i aspiranta Pana Andrzeja Swatka.
Komendant Miejski Policji podziękował za zaproszenie na Sesję, poinformował                          o zmianach na stanowisku Kierownika Posterunku Policji w Gorzycach z dniem                     16 czerwca br. w związku z awansem dotychczasowego Kierownika. 

Kierownik Posterunku Policji w Gorzycach przedstawił analizę stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Gorzyce  za 2007 rok.

Radny Pan Bielecki Aleksander stwierdził, że ocena jest dobra ale zwykły obywatel postrzega Policję przez pryzmat zagrożenia, wybryków chuligańskich i zniszczeń na Osiedlu i według tych kryteriów ocenia działania.
Przewodniczący Zarządu Osiedla Pan Bujak Jacek odczytał pismo Zarządu skierowane do Komendanta Miejskiego Policji dotyczące bezpieczeństwa publicznego na Osiedlu. 
Pan Grębowiec Józef Sołtys wsi Orliska zwrócił się o patrolowanie przez Policję terenu na ul.Przybyłów do kładki na Łęgu do Orlisk , były tam płytki chodnikowe na wale i ktoś zabrał , ktoś podjeżdża do wału i strzela do lamp oświetleniowych.
Pan  Kowal mieszkaniec Osiedla Gorzyce  apelował o piesze patrole na                      Osiedlu , które zapobiegną wielu wybrykom chuligańskim.
Radny pan Stasiak Andrzej poinformował , że Gminna Komisja Przeciwdziałania Alkoholizmowi rozważa działania zmierzające  w kierunku ograniczenia godzin sprzedaży napojów alkoholowych na terenie Gminy.

Wójt Gminy podsumowując stwierdził , że przy 13 osobowej obsadzie nie da się wyeliminować negatywnych zachowań, niezbędne jest działanie profilaktyczne przez szkoły, rodziny i również całej społeczności.
Komendant Miejski Policji poinformował o działaniach na rzecz bezpieczeństwa na terenie Gminy, działania wynikają z analiz i głosów społeczeństwa i idą w tym kierunku gdzie zachodzi potrzeba, jest zadowolony ze współpracy, podziękował za  wsparcie działań policji, udzielił odpowiedzi na zgłoszone problemy.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały:
1/ UCHWAŁA Nr XXIII/144/08 w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 14 radnych /

Przewodniczący Rady Gminy w imieniu Rady oraz Wójt Gminy wręczyli  podziękowanie za rzetelną służbę dla dobra społeczności Gminy dla Pana Leszka Kosteckiego odchodzącego ze stanowiska Kierownika Posterunku Policji do Komendy Miejskiej Policji w Tarnobrzegu. 
Komendant Miejski Policji podziękował za inicjatywę i wsparcie finansowe  dla Policji.

Pan Swatek Andrzej , który obejmie w najbliższym czasie stanowisko Kierownika Posterunku Policji zadeklarował współpracę na rzecz porządku i bezpieczeństwa na terenie Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy podziękował za uczestnictwo w obradach Sesji.

Ad.7.

Przewodniczący Rady Gminy powitał przybyłych Pana Adama Zygmunta zastępcę Komendanta Państwowej Straży Pożarnej  w Tarnobrzegu oraz Pana Czachurskiego Marka Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych w Gorzycach.
Pan Adam Zygmunt przedstawił informację dotyczącą analizy zdarzeń powstałych na terenie powiatu Tarnobrzeskiego i na terenie Gminy Gorzyce , zapewnienie  doskonalenia  funkcjonowania jednostek ratowniczo-gaśniczych z terenu Gminy oraz główne kierunki działań na 2008 rok.
Pan Czachurski Marek wręczył na ręce Przewodniczącego  podziękowanie dla Rady Gminy za pomoc i wsparcie włożone w wyposażenie strażackiego wozu bojowego Florian.

Pan Bujak Jacek Przewodniczący Zarządu Osiedla zwrócił uwagę na fakt, że na Osiedlu brak hydrantów nadziemnych, o których mowa w przedstawionej informacji oraz na zatarasowane  drogi na Osiedlu przez samochody , prosi o przyglądnięciu się temu problemowi i wspólnie z Zarządem Osiedla doprowadzić do porządku po przez wprowadzenie przepisów w tym zakresie.

Radna pani Wydra zwróciła się iż pytaniem co jaki czas hydranty powinny być sprawdzane?

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się o wyjaśnienie dlaczego nie ma na Osiedlu hydrantów?.

Radny Pan Szeląg Edward zwrócił się z pytaniem czy planowane są działania w kierunku wymiany najstarszego samochodu strażackiego jakim dysponuje OSP we Wrzawach? 

Wójt Gminy podziękował Komendantowi Gminnemu za działania i upór                                w pozyskiwaniu środków na  karosację samochodu dla OSP Gorzyce , podziękował też Państwowej Straży Pożarnej za współfinansowanie.
Radna pani Turek Małgorzata zwróciła się z pytaniem czy straż pożarna dysponuje drabiną aby udzielić pomocy w razie pożaru na 4 piętrze budynku?

Komendant Gminny OSP udzielił informacji na temat wyposażenia jednostki.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że jego stryj Władysław Kopyto jest                 w posiadaniu zdjęcia Ochotniczej Straży Pożarnej w Gorzycach z 1932 roku , dokonał jego obróbki i powiększenia i przekazał na jego ręce,  korzystając z obecności Komendanta  przekazał na ręce zastępcy Komendanta Państwowej Straży Pożarnej               i Gminnego Komendanta OSP  pamiątkowe zdjęcie. Podziękował gościom za przybycie , następnie ogłosił 15 minut przerwy w obradach.

Ad.8.

Sekretarz Gminy przedstawił informację o planowanym porozumieniu samorządów           w sprawie budowy systemu teleinformatycznego z wykorzystaniem technologii WiMAX.. Urząd Marszałkowski Województwa prowadzi szeroko zakrojone prace nad budową sieci szerokopasmowej światłowodowej, województwo zostało podzielone na trzy rejony przetargowe , wartość  projektu dla zachodniej części województwa do , której nasza Gmina jest zakwalifikowana wynosi 30 mln zł  w ramach środków z unii europejskiej , z 15% udziałem środków Gminy tj.około 100 tys zł  a na 1 mieszkańca     5 zł. W chwili obecnej nie są znane wszystkie warunki budowy infrastruktury technicznej  i zasady użytkowania powstałego majątku. Jest to wstępna informacja                 i w miarę napływu rozwiązań  Rada będzie na bieżąco informowana. 

Ad.9.

Przewodniczący Radu Gminy przedstawił projekty uchwał:
2/ UCHWAŁA Nr XXIII/145/ 08 w sprawie przedłużenia stosowania taryf za  zbiorowe  zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie  ścieków.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Ryszard Nowocień przedstawił opinię komisji na temat projektu
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 12 radnych /
3/ UCHWAŁA Nr XXIII/146/ 08 w sprawie zasad ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu do ustalenia tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego w Zakładzie Gospodarki Komunalnej w Gorzycach.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 14 radnych /

4/ UCHWAŁA Nr XXIII/ 147/ 08 w sprawie zamiany nieruchomości położonych                     w miejscowości Gorzyce. 

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej , Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Ryszard Nowocień przedstawił opinię komisji na temat projektu
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 14 radnych /

5/ UCHWAŁA  Nr XXIII/ 148/ 08 w sprawie  zamiany nieruchomości położonych                       w miejscowości Gorzyce.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Ryszard Nowocień przedstawił opinię komisji na temat projektu
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 14 radnych /

6/ UCHWAŁA Nr XXIII/ 149/ 08 w sprawie zmian w budżecie Gminy w 2008 r. 

Skarbnik Gminy Pani Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 14 radnych /

- UCHWAŁA   w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu z wnioskiem o przełożenie podjęcia uchwały ze względu na brak aktualnej podstawy prawnej w LEX a uzasadnieniem zmiany wynagrodzenia jest zmiana ustawy. 
Sekretarz Gminy poinformował , że program LEX jest aktualizowany z miesięcznym opóźnieniem , wersja papierowa ustaw jest dla Urzędu wiążąca.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych wniosków , przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:
„kto z radnych jest za tym aby uchwałę rozpatrzyć na następnej Sesji?”
                     -12 za
- 2 wstrzymujących się /gł. 14 radnych /

Ad.10

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu              Nr XXII/ 08 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 kwietnia 2008r.”?, nie stwierdził uwag, Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie.

Ad.11.

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na pytanie radnej Pani Jaskuła Halina odnośnie zakupu urządzeń placu zabaw dla dzieci na Osiedlu , urządzenia zainstalowane zostaną do końca czerwca br. 

Pan Kopyto Marian Sołtys wsi Wrzawy stwierdził, że na remont dróg we Wrzawach kamienia ciągle mało, zwrócił się o informację na temat rozbiórki starej poczty , bo jest mieszkaniec wsi , który to zrobi w zamian za pozyskane materiały.

Wójt Gminy poinformował , że podjęte zostaną działania celem podpisania umowy na rozbiórkę budynku.

Pan Grębowiec Józef Sołtys wsi Orliska zwrócił się o dobudowę oświetlenia do wału w Orliskach i lampę oświetleniową na słupie nr 32 na zakręcie drogi do pastwiska oraz przywiezienie 1 samochodu kamienia w celu utwardzenia rampy zjazdowej  z wału.
Pan Piątek Edward Sołtys wsi Gorzyce zwrócił się o ustawienie znaku drogowego zakaz wyprzedzania na ul.Sandomierskiej przy krzyżówce z ul.Wrzawską , prosi również  o wyjaśnienie dokąd ciągnie się ul.Sandomierska w Gorzycach.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego nawiązuje do Uchwały Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 24 maja 2006r., które wpłynęło do Rady Gminy w sprawie ustanowienia dnia 1 czerwca  dniem bez alkoholu  co przyczyni się do  pięknego i trzeźwego przebiegu tegorocznego Dnia Dziecka, 
Wójt Gminy poinformował , że na posiedzeniu Komisji Zdrowia , Oświaty, Kultury 
i Pomocy Społecznej i pozostałych ustalone zostanie działania w tej sprawie, następnie  odczytał pismo jakie w ostatnich dniach wpłynęło  od nauczycieli z Gimnazjum 
w Gorzycach, następnie przedstawił wymóg z Karty Nauczyciela w sprawie zatrudniania nauczycieli mianowanych, poinformował ,że w przypadku braku porozumienia sprawy organizacyjne gimnazjum we Wrzawach powierzy komu innemu.
Radna Pani Wydra Maria stwierdziła ,że cały czas trwa walka podjazdowa w tej sprawie , dodała , że od 14 marca br. Dyrektor Gimnazjum w Gorzycach wiedział, że nauczyciele nie będą mieli godzin , bo do 30 kwietnia br . musiał złożyć arkusze  kalkulacyjne a teraz końcem maja przypomniał sobie.
Radny Pan Szeląg Edward stwierdził ,że całe zamieszanie jest po to ,żeby rozwalić Gimnazjum po 1 września, mieszkańcy przekonani są , że i tak nie będzie Gimnazjum.
Dyskusja dotyczyła organizacji Gimnazjum we Wrzawach.

Ad.12.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając chętnych do zabrania głosu, poinformował o terminie następnej Sesji Rady Gminy w miesiącu czerwcu br. na temat spraw bieżących „ następnie podziękował za udział w obradach, wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Gminy w Gorzycach” zakończył obrady o godz. 14;25.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Insp.UG Maria Wójcik                                                     Mirosław Kopyto
