PROTOKÓŁ  NR XXV / 08 
Z SESJI  RADY  GMINY  GORZYCE 
odbytej w dniu 17 lipca 2008r. 

                   Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław o godz. 9;10 otworzył obrady Sesji w sali widowiskowej w Środowiskowym Domu Kultury                    w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram Sesję Rady Gminy  Gorzyce”, powitał przybyłych na Sesję: posła na Sejm RP Pana Krzysztofa Popiołka, Starostę Powiatu Tarnobrzeskiego Pana Wacława Wróbla, Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Pana Dariusza Bukowskiego, radną Rady Powiatu i członka Zarządu Panią Halinę  Gołebiowską , radnego Rady Powiatu Pana  Zbigniewa Rękasa , Asystenta Społecznego Senatora Pana Władysława Ortyla - Pana Jacka Rożka , kierowników jednostek organizacyjnych Gminy i Powiatu , zebranych radnych, Sołtysów wsi, Przewodniczącego Zarządu Osiedla, pracowników Urzędu Gminy oraz  mieszkańców Gminy i przedstawicieli prasy .
Następnie stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu. 
Ad.2. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Wręczenie przez Wojewodę Podkarpackiego odznaczeń państwowych dla zasłużonych mieszkańców Gminy.

7. Dyskusja o aktualnych problemach Gminy.

8. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

9. Wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad.
Następnie zgłosił podjęcie dodatkowej uchwały w sprawie zmian w budżecie  Gminy w 2008r.
Radny Pan Lichota Zbigniew zgłosił  wniosek o wprowadzenie do porządku obrad  dzisiejszej Sesji  sprawy dodatkowego przeanalizowania Uchwały  podjętej na ostatniej Sesji  w dniu 10 lipca 2008 r. w sprawie dni i godzin otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Gorzyce .

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych propozycji, przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:

„kto za rozszerzeniem porządku obrad o wniosek  w sprawie  dni i godzin otwierania                 i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy ?”

         - 11 za

                                                                     - 4 wstrzymujące się  /gł. 15 radnych/                                    Następnie nie stwierdzając uwag do proponowanego porządku obrad, przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając: 
                               „kto za przyjęciem porządku obrad wraz ze zmianą?„

          - 14 za

                                                             - 1 wstrzymujący się /gł. 15 radnych/

Ad. 3.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław poinformował, że Protokół                         Nr XXIV/08 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 10 lipca  2008r. jest wyłożony                   do indywidualnego zapoznania się.
Ad.4.

Wójt Gminy Pan Grzegorzek Marian poinformował, że w okresie między Sesjami:

-sprawy bieżące zdominowane zostały przez  podjętą uchwałę w sprawie godzin otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego i zakładów gastronomicznych 

-poinformował o złożonych wnioskach o pozyskanie funduszy unijnych i procedurze ich kwalifikowania , 
- wziął udział w spotkaniu w Federal Mogul w sprawie zakupu oczyszczalni , sprawy są w ostatnim etapie przygotowania do zawarcia aktu notarialnego, stan prawny wymaga uregulowania przebiegu linii przesyłowych 
- sprawy realizacji  kanalizacji są skomplikowane i potrwają kilka lat , apelował do radnych i Sołtysów o zrozumienie i współdziałanie , podkreślił , że  bez środków unijnych nie ma możliwości  szybkiego wykonania tej inwestycji. 
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził pytań do informacji przedstawionej przez Wójta Gminy. 

Ad.5.

Interpelacje zgłosili radni:

Radny Pan Stasiak Andrzej zwrócił się o informację , jak realizowana jest  uchwała                 w sprawie przekazania środków na  patrole policyjne na terenie Osiedla i Gminy ?
Wójt Gminy udzielił informacji.
Radna Pani Turek Małgorzata zwróciła się o informację na jakim etapie są prace  dotyczące budowy chodnika na odcinku Trześń-Sokolniki wspólnie ze Starostwem Powiatowym ?.
Wójt Gminy udzielił odpowiedzi. 

Radna Pani Wydra Maria zwróciła się z pytaniem do Wójta Gminy czy wiadomo coś  na temat wniosku  dotyczącego zagospodarowania Centrum Wrzaw i wokół Pomnika z czasów Księstwa Warszawskiego, czy znany jest termin przekazania  Planów Odnowy  Miejscowości do Urzędu Marszałkowskiego? , 

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi.

Przewodniczący Rady Gminy korzystając z obecności Starosty i radnych Rady Powiatu  zwrócił  się z pytaniem jakie są zamierzenia na przyszły rok obnośnie   realizowanych inwestycji przez Starostwo Powiatowe na terenie Gminy i  czy są szanse zmiany zasad współfinansowania tych inwestycji ?

Starosta Powiatu Pan Wacław Wróbel poinformował o zasadach współpracy                           z Gminami na terenie Powiatu w zakresie realizowanych inwestycji na drogach. 

Radny Pan Stasiak Andrzej uważa , że Gmina dofinansowując  zadania realizowane przez Starostwo Powiatowe na tym traci, wszystkie procedury dla wszystkich Gmin  powinny być jednakowe bo jest ich tylko cztery, pyta czy powiat mógłby dofinansowywać remonty dróg gminnych , których na terenie Gminy mamy bardzo dużo w złym stanie ?
Radna Pani Wydra Maria stwierdziła , że nie można mówić o dobrym stanie dróg                     w Gminie, bo we Wrzawach jest do remontu droga wojewódzka i około 15 km dróg gminnych  do asfaltowania. 
Pan Rękas Zbigniew radny Rady Powiatu zwrócił się z pytaniem do Starosty jak wyglądają zasady dofinansowywania inwestycji na drogach w poszczególnych gminach ? , podkreślił , że problem polega na tym , że od innych Gmin nie wymaga się dofinansowania i zgłasza się wnioski o milionowe środki unijne dla nich.
Dyskusja dotyczyła zasad dofinansowywania  zadań powiatowych na terenie Gmin.

Starosta Powiatu Tarnobrzeskiego udzielił wyjaśnień dotyczących zasad  współfinansowania realizowanych inwestycji przez powiat i gminy terenu powiatu tarnobrzeskiego.
Przewodniczący Rady Gminy, nie stwierdził innych interpelacji , zwrócił się                            o potraktowanie  tych głosów jako wniosków Gminy Gorzyce  przy opracowywaniu budżetu powiatu na 2009 rok.
 Ad.6.

Przewodniczący Rady Gminy powitał przybyłą na Sesję Panią  Małgorzatę Chomycz  Wicewojewodę Województwa Podkarpackiego. Przedstawił Pani Wojewodzie uczestników Sesji. 
Wójt Gminy Pan Marian Grzegorzek przedstawił uzasadnienia do wniosków                   o odznaczenia Złotymi Krzyżami Zasługi Pana Benedykta Budziło, Pana Jacka Bujaka i Pana Jana Puka. Odznaczenia zostały przyznane na wniosek Wójta Gminy , poparte przez Radę Gminy, podpisane przez Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego.

Za wybitne zasługi w działalności politycznej i społecznej - dla Pana Jacka Bujaka Działacza NSZZ Solidarność, Posła na Sejm, Przewodniczącego Parafialnego Komitetu Rozbudowy i Remontu Kościoła oraz Przewodniczącego Zarządu Osiedla Gorzyce, za wybitne osiągnięcia w dziedzinie etnografii i historii regionu - dla Pana Benedykta Budziły oraz dla Pana Jana Puka - ludowego artysty, rzeźbiarza i poety za wybitne osiągnięcia artystyczne oraz propagowanie dawnej kultury lasowiackiej, szczególnie wśród młodzieży szkolnej.

Następnie dekoracji dokonała Wicewojewoda Podkarpacki - Pani Małgorzata Chomycz w asyście posła na Sejm RP Pana Krzysztofa Popiołka oraz Wójta Gminy Gorzyce - Mariana Grzegorzka. 
Wręczając odznaczenia Pani Wicewojewoda podkreśliła wielkie zaangażowanie                         i profesjonalizm w prowadzonych przez odznaczonych  działaniach oraz ich wielką wrażliwość na potrzeby społeczności lokalnej oraz dla dobra własnej Gminy.
Dziękując za otrzymane odznaczenia  nagrodzeni kolejno wygłosili okolicznościowe przemówienia, przybliżając pokrótce historię własnej działalności na rzecz lokalnej społeczności .
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że dzisiejsza uroczysta Sesja Rady Gminy z udziałem Pani Wojewody, Pana Starosty i innych gości jest najlepszą okazją do złożenia podziękowania jeszcze jednej osobie, bardzo ściśle związanej z nasza gminą, tutaj urodzonej i utrzymującej stały kontakt  z mieszkańcami , tą osobą jest były poseł na Sejm RP Pan Władysław Stępień, 
Podkreślił jego działania w okresie 14- letniej pracy poselskiej  na rzecz rozwiązywania  problemów naszego regionu, naszej gminy  dotyczących bezpieczeństwem naszych mieszkańców, tj. bezpieczeństwa powodziowego                         oraz pożarowego , jak również w indywidualnych sprawach mieszkańców.

Dziękując za wszystkie działania , podkreślił , że Pan Władysław Stępień jest osobą bardzo dynamiczną, aktywną, posiadającą ogromne doświadczenie i  życzył mu i nam  wszystkim aby tą pozytywną energię, swoją wiedzę, doświadczenie dalej jak najlepiej wykorzystywał  dla dobra naszych mieszkańców. Wręczył symboliczny dyplom. 
Pan Stępień Władysław dziękując za podziękowania podkreślał , że warto pracować dla ludzi i cieszyć się z ich sukcesów , więc cieszy się , że  zostało odznaczonych                  3 mieszkańców:  historyk, polityk i twórca ludowy, pogratulował im odznaczeń                        i życzył dalszej owocnej pracy, życzył władzom aby sprostała i spełniała ludzkie oczekiwania,  zapewnił, że będzie nadal promował interesy Gminy.
Po uroczystej dekoracji zarówno przedstawiciele władz lokalnych, władz powiatu , członkowie rodzin odznaczonych oraz uczestnicy uroczystości składali odznaczonym gratulacje i życzenia dalszych sukcesów w działalności na rzecz ogółu mieszkańców. 

Pan Krzysztof Popiołek Poseł na Sejm RP pogratulował odznaczonym, życzył dalszych sukcesów , podziękował samorządowi za zorganizowanie takiej Sesji , na której  wybitni mieszkańcy zostali wyróżnieni .

Pan Jacek Rożek  odczytał okolicznościowe gratulacje dla odznaczonych                       w imieniu Senatora RP Pana Władysława Ortyla.

Pan Wacław Wróbel Starosta Powiatu Tarnobrzeskiego w imieniu Rady Powiatu                    i swoim pogratulował odznaczonym, podziękował za  dotychczasową pracę                               i osiągnięcia, życzył dalszych owocnych działań.
Ad.7.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję o problemach Gminy.

Wójt Gminy podziękował za zainteresowanie się władz problemami Gminy, zarządzanie wymaga współpracy i zadeklarował taką ze strony Gminy, 
Pan Jacek Bujak Przewodniczący Zarządu Osiedla Gorzyce podkreślił walory                   i problemy z jakimi boryka się Gmina, a głównym jest brak bezpieczeństwa , bo brak Komisariatu Policji , zwrócił się o rozpatrzenie w miarę możliwości na szczeblu województwa tego problemu Gminy.
Radna Pani Wydra Maria zwróciła się do Pani Wojewody o pomoc finansową na remont dróg na terenie wsi Wrzawy.
Radny Pan Stasiak Andrzej o pomoc w realizacji inwestycji na terenie Gminy                 i pomoc w celu uregulowania drogi krajowej przebiegającej przez most                             w Trześni.  

Pan Kopyto Marian Sołtys wsi Wrzawy zwrócił się o pomoc w remoncie drogi wojewódzkiej do miejscowości Wrzawy.
Wójt Gminy poinformował o działaniach na rzecz oświetlenia i remontu drogi wojewódzkiej do Wrzaw , jak również o ograniczeniach budżetowych Gminy.
Wicewojewoda Pani Małgorzata Chomycz ustosunkowała się do podnoszonych kwestii, przypomniała , że zadaniem Marszałka Województwa Podkarpackiego jest opiniowanie wniosków, znane są jej problemy Gminy dotyczące drogi wojewódzkiej               i inne, będzie starać się wspierać w celu ich rozwiązania, przekaże zgłoszone wnioski  odpowiednim instytucjom.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy podziękował gościom za udział                        w uroczystej Sesji, ogłosił 30 minut przerwy w obradach.
Ad.8.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały:

1/ UCHWAŁA Nr XXIV/158/ 08 w sprawie zmian w budżecie Gminy w 2008 roku. 

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały

Radna Pani Wydra Maria nie zgadza się aby zabrać środki przeznaczone na budowę drogi we Wrzawach, pyta gdyby ta droga była zrobiona to skąd by były środki na piec grzewczy, który od dwóch lat szwankuje ?

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu,  z propozycją szukania innego źródła środków na ten cel , niż ze środków na drogi . 
Dyskusja dotyczyła pozyskania środków na zakup pieca grzewczego dla Domu Kultury we Wrzawach.
Przewodniczący Rady Gminy sprecyzował wnioski i przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:

„kto za zmianą § 4 aby kwotę 52 tys.zł pobrać z działu „Transport i łączność ?”

                    - 3 za

„kto za zmianą § 4 aby kwotę 52 tys.zł pobrać z rezerwy budżetowej?”

                      - 9 za

- 2 wstrzymujące się /gł.15 radnych/

Następnie przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad całością uchwały pytając: 
                               „kto za przyjęciem uchwały?„

             - 13 za

                                                             - 2 wstrzymujące się /gł. 15 radnych/

Ad.9.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu Nr XXIV/ 08 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 10 lipca 2008r.”?, nie stwierdził uwag, Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie.  
Ad.10. 

Radny Pan Lichota Zbigniew poinformował , że na wniosek mieszkańców konsumentów zgłosił  wniosek o wprowadzenie do porządku obrad  dzisiejszej Sesji  sprawy dodatkowego przeanalizowania Uchwały  podjętej na ostatniej Sesji  w dniu  10 lipca 2008 r. w sprawie dni i godzin otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie Gminy Gorzyce ze względu na duży oddźwięk w społeczeństwie i  apeluje                          o zmianę uchwały.

Wójt Gminy odczytał pismo Pani Grażyny Wożniak i Pana Tomasza Pajdosza                  z prośbą o przedłużenie  godzin otwarcia placówek do 24:00.
Radny Pan Stasiak Andrzej uważa , że uchwała powinna wejść w życie i  dopiero wtedy zastanowić się czy zmieniać a nie po tygodniu zmieniać , bo są naciski mediów i sprzedających alkohol.
Dyskusja dotyczyła  godzin otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych sprzedających alkohol na terenie Gminy.
Radny Pan Lichota Zbigniew wycofał wniosek o zmianę uchwały w sprawie godzin otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych.
Przewodniczący Rady Gminy zakończył dyskusję na ten temat.

Ad.11.

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Radny Pan Stasiak Andrzej zgłosił wniosek aby przywołać właścicieli działek na Przybyłowie przy ul. Dąbrowskiej i Norwida o zrobienie porządku na swoich posesjach , bo od kilku lat nic się na nich nie robi i są zarośnięte.
Wójt Gminy poinformował o działaniach w celu uporządkowania tych terenów.

Radna Pani Wydra Maria przypomniała, że prosiła o odpowiedź Radzie Parafialnej          we Wrzawach , która zwracała się o dofinansowanie zakupu urządzenia chłodniczego.

Pan Kopyto Marian Sołtys wsi Wrzawy zwrócił się o uregulowanie sprawy parkingu przy Cmentarzu we Wrzawach oraz przyśpieszenie  rozbiórki budynku starej poczty.
Wójt Gminy w najbliższym czasie będzie podział działek do zamiany a rozbiórka budynku odbędzie się zgodnie z terminem określonym w umowie .
Ad.12.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając chętnych do zabrania głosu, poinformował o terminie następnej Sesji Rady Gminy w miesiącu wrzesień br. na temat realizacji kanalizacji zgodnie z wnioskiem radnych z Sokolnik i wykonania budżetu Gminy za I półrocze br.,  następnie podziękował za udział w obradach, wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Gminy  Gorzyce” zakończył obrady                       o godz. 13;25.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Insp.UG Maria Wójcik                                                     Mirosław Kopyto

