      PROTOKOŁ NR  XXVIII /08 
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 
odbytej w dniu 9 października 2008r. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław o godz. 15;40 otworzył obrady Sesji w sali narad Urzędu Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram Sesję Rady Gminy  Gorzyce”, powitał zebranych radnych, Sołtysów wsi, Przewodniczącego Zarządu Osiedla, pracowników Urzędu Gminy oraz przedstawiciela prasy „Tygodnik Nadwiślański”. 
Następnie stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu. 
Ad.2. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zatwierdzenia do realizacji projektu pt. „Sukces w zasięgu ręki” złożonego do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie przez Szkołę Podstawową nr 2 im. Jana Pawła II w Gorzycach w ramach działania 9.1 Priorytetu IX, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

2) zmian w budżecie Gminy.

7. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

8. Wolne wnioski. 

9. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził  propozycji do porządku obrad,  przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:                            

„kto za przyjęciem porządku obrad ?„

                                                             - jednomyślnie /gł. 15 radnych /

Ad. 3.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław odczytał Protokół                         Nr XXVII/08 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 26 września 2008r.

Następnie zwrócił się do radnych z pytaniem: „czy są uwagi do Protokołu?”,                        nie stwierdził.

Ad.4.

Wójt Gminy Pan Grzegorzek Marian poinformował, że w okresie między Sesjami:

- odbył się  w dniu 27 września br. turniej piłki nożnej w Gorzycach organizowany przez GOSiR o Puchar Starosty Tarnobrzeskiego, drużyna z Gorzyc zajęła V ostatnie miejsce , 

- odbyło się spotkanie organizowane przez Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnobrzeskiego na temat budowy przez Starostwo Powiatowe boiska wielofunkcyjnego na terenie Zespołu Szkół w Gorzycach, w chwili obecnej analizowane są rozwiązania projektowe w tym temacie,
- odbyło się wstępne spotkanie Komitetu Obchodów 200- setnej  rocznicy tzw. bitwy Wrzawskiej , uzgodniono wstępny termin uroczystości na dzień 31 maja 2009r.

- wziął udział w biurze projektowym „ WIPROWOD” w Rzeszowie , które wykonywało dotychczasowe projekty na kanalizację dla naszego terenu, firma da odpowiedź czy wykona  przeprojektowanie kanalizacji  na pozostałe miejscowości,  
- dla wsi Motycze Poduchowne jest opracowana wstępna dokumentacja na                          kanalizację, ale są uwagi co do ilości pompowni i wysokich kosztów,
- odbyły się przetargi na budowę drogi gminnej we Wrzawach i budowę parkingu przy ul.11 listopada w Gorzycach,

- realizowana jest przebudowa chodników przy ul.Żwirki i Wigury na Osiedlu,
- odbył się przetarg na termodernizację budynku Domu Kultury we Wrzawach, zgłosiły się 4 firmy, są braki w dokumentacji 2 firm i zgodnie z procedurą                                     o zamówieniach publicznych mają uzupełnić dokumentację,
- przedstawił informację - zestawienie projektów w ramach ubiegania się                         o zewnętrzne środki pomocowe dla Gminy w 2008 roku, ich charakterystykę i zakres rzeczowy projektów,

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na ostatniej Sesji.

Następnie przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych przez Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy , kierowników jednostek organizacyjnych  Gminy oraz pracowników Urzędu uprawnionych do wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Wójta. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że brak zastrzeżeń do oświadczeń złożonych przez radnych Rady Gminy, uwaga Wojewody Podkarpackiego dotyczy oświadczenia złożonego przez Wójta Gminy.
Radny Pan Stasiak Andrzej zwrócił się o dobudowę chodnika na Osiedlu w sposób jak na ul. Edukacji Narodowej a nie zastępczo asfaltem , stwierdził , że budowane boiska trzeba usytuować blisko centrum Osiedla , a odnośnie składanych wniosków o dofinansowania  powinniśmy skupić się na piorytetowych wnioskach dotyczących inwestycji , dróg, bo dotychczas efekty są ale nie widać ich.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych pytań do informacji przedstawionej przez Wójta Gminy. 

Ad.5.

Interpelacje zgłosili radni:

Radny Pan Lichota Zbigniew zwrócił się z prośba  w imieniu użytkowników garaży na Osiedlu o wyrównanie dróg dojazdowych.
Radny Pan Nowocień Ryszard zwrócił się o uregulowanie geodezyjne działki pod tzw. starą kużnią w Trześni , która została przez Gminę sprzedana i obecnie właściciel twierdzi , że  jego działka powinna być większa , w chwili obecnej pilne jest zrobienie odpływu wody bo jest problem . 
Radna Pani Wydra Maria zwróciła się z pytaniem czy oświetlenie drogi wojewódzkiej do Wrzaw będzie robione do Sanu jak pierwotnie zakładano?, czy będzie dobudowany odcinek drogi w Kawęczynie?
Radny Pan Stasiak Andrzej zwrócił się aby  wrócić do sprawy zakupu działki obok Kościoła, bo w ostatnich dniach po deszczu nie było przejścia , problem trzeba rozwiązać ,
Radna Pani Matyka Lucyna zwróciła się o informację odnośnie zakupu oczyszczalni ścieków?, bo podobno wyceniana jest przez FederaL Mogul na 3 mln zł.

Wójt Gminy poinformował, że decyzja nie zapadła kiedy będzie sprzedaż , po rozmowie z prezesem i księgową wyliczono, że kwota za oczyszczalnię będzie niższa niż 2 miliony złotych a odnośnie działki obok Kościoła wyjaśnił , że właściciel dał na piśmie ostateczną decyzję, że wyrazi zgodę na zamianę na działkę na Osiedlu po dawnym budynku „Zębiec” a tutaj zostawi sobie 2 ary.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem czy Gmina stawiała tablicę informacyjną o Górce Plebańskiej , bo mieszkańcy zgłaszają , że nie ma nazwy takiej ulicy, nie stwierdził innych interpelacji.

Ad.6.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił 

1/ UCHWAŁA Nr XXVIII/171/08 w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pt. „Sukces w zasięgu ręki” złożonego do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie przez Szkołę Podstawową nr 2 im. Jana Pawła II w Gorzycach w ramach działania 9.1 Priorytetu IX, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Sekretarz Gminy Pan Czech Jan przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty , Kultury i Pomocy Społecznej                        Pan Cymerys Marian przedstawił opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przedstawił tekst uchwały

i przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 15 radnych /

2/ UCHWAŁA Nr XXVIII/172/ 08 w sprawie zmian w budżecie Gminy                         w 2008 roku 
Skarbnik Gminy Pani Roszuk Zdzisława przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przedstawił tekst uchwały

i przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 15 radnych /

Ad.7

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu Nr XXVII/ 08 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 26 września 2008r.”?, nie stwierdził uwag, Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie.

Ad.8

Przewodniczący Rady Gminy odczytał  pismo Prezesa Zarządu Społecznego Komitetu Budowy Pomnika prof. Stanisława Pawłowskiego w uznaniu za zasługi dla rozwoju Ziemi Tarnobrzeskiej w sprawie dofinansowania budowy pomnika  w Tarnobrzegu , rozważona zostanie sprawa dofinansowania.
Pan Kopyto Marian Sołtys wsi Wrzawy zwrócił się o remont dróg polnych oraz dróg wzdłuż wału Wisły i Sanu.
Pan Chmura Marian Sołtys wsi Motycze Poduchowne zwrócił się o wykonanie projektu kanalizacji w Motyczu Poduchownym z więcej niż dwoma pompowniami, stwierdził , że drogi polne są nieprzejezdne i trzeba je kamieniem wyremontować , następnie przypomniał , że zgłaszał , że pobocza dróg zarośnięte są krzakami i nie można przejechać.
Pan Bujak Jacek Przewodniczący Zarządu Osiedla Gorzyce poinformował ,że                       w związku z opracowaniem planu zagospodarowania Centrum Osiedla chciałby aby Zarząd Osiedla uczestniczył w sprawach dotyczących Osiedla , odnośnie wykorzystania środków uzyskanych na różne projekty widzi potrzebę ich kontrolowania , również ważne jest co wyniosą dzieci z projektu dotyczącego wyrównywania szans.
Radny Pan Cymerys Marian przedstawił informację na podstawie własnych doświadczeń dotyczącą nadzoru nad wykorzystaniem środków uzyskanych na  projekty .

Dyskusja dotyczyła kontroli wykorzystania środków uzyskanych na różne projekty.
Pan Piątek  Sołtys wsi Gorzyce stwierdził , że ulica Szkolna w Gorzycach została częściowo odwodniona , nadal zalega woda po deszczu , zgłosił potrzebę o wycięcia gałęzi drzew na ul. Szkolnej oraz potrzebę kamienia na drogi,
Radny Pan Stasiak Andrzej zgłosił potrzebę wyrównania dróg  do garaży na Osiedlu.
Wójt Gminy poinformował ,że w miarę możliwości kamień na drogi będzie dostarczany.
Ad.9.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając chętnych do zabrania głosu, wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Gminy Gorzyce” zakończył obrady                           o godz. 18;10.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Insp.UG Maria Wójcik                                                     Mirosław Kopyto

