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Opinia do projektu obszaru Dolina Dolnego Sanu

Projekt obszaru Dolina Dolnego Sanu położonego w miejscowości Gorzyce i Motycze Poduchowne zlokalizowany jest na terenach zurbanizowanych, objętych działalnością przemysłową. Na tym terenie funkcjonują cztery zakłady ceramiki budowlanej, które posiadają koncesje na wydobycie kopalin z wyprzedzeniem na kilka lub kilkanaście lat. Proponowany teren posiada duże zasoby surowców ilastych, co powoduje, że jest to obszar rozwoju tego typu działalności będącej jedną z podstaw gospodarki Gminy.

Ponadto projektowany obszar w części obejmuje istniejącą (i projektowaną) zabudowę mieszkaniowo-usługową (w tym cmentarz) oraz zbliża się do tej zabudowy w ww. miejscowościach oraz dzieli miejscowość Gorzyce. Tereny te są także miejscem intensywnej działalności rolniczej.
Przez obszar ten przebiega droga wojewódzka nr 854 wzdłuż której znajdują się atrakcyjne tereny inwestycyjne.
W związku z powyższymi uwagami wnosi się o zmniejszenie projektowanego obszaru Dolina Dolnego Sanu o tereny zaznaczone na załączonej mapie.
Wnosi się także o rozważenie możliwości połączenia obszarów: Tarnobrzeska Dolina Wisły i Dolina Dolnego Sanu w obrębie międzywala rzeki Wisła i częściowo rzeki Łęg.

