PROTOKOŁ NR  XXXVI / 09 
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 
odbytej w dniu 16 lipca 2009r. 

             Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław o godz. 9;15 otworzył obrady Sesji w sali narad Urzędu Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram Sesję Rady Gminy  Gorzyce”, powitał Starostę Powiatu Tarnobrzeskiego, Sołtysów wsi, Przewodniczącego Zarządu Osiedla, zebranych radnych oraz pracowników Urzędu Gminy.

Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. 
Nieobecny radny Pan Ryszard Nowocień , usprawiedliwiony.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu. 

Ad.2. 

Przedstawił proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie między Sesjami. 

5. Informacja w sprawie utworzenia Warsztatu Terapii Zajęciowej.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej  w miejscowości Motycze Poduchowne (Or.0530/46/09 – projekt omawiany na sesji w dniu 25 czerwca br.),

2) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ropczycko-Sędziszowskiemu. 

3) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy (Or.0530/38/09 – projekt omawiany na sesji w dniu 25 czerwca br.),

4) zmian budżetu Gminy na 2009 r.,

8. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

9. Wolne wnioski.  

10. Zakończenie obrad.

Następnie poinformował , że do Rady wpłynęło pismo Pana Konrada Chmury                        w sprawie przedłużenia umowy dzierżawy gruntów mienia komunalnego w Motyczu Poduchownym i zaproponował podjęcie dodatkowej uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy.
Radny Pan Andrzej Stasiak zaproponował aby nie wprowadzać do porządku obrad dodatkowej uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy , przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej w tej sprawie, poinformował , że Rada w krótkim czasie zajmuje się trzeci raz dzierżawami a sprawy te są                                  w kompetencji Wójta.

Wójt Gminy poinformował , że Rada powinna opiniować wnioski o dzierżawę.

Radny Pan Aleksander Bielecki stwierdził, że sprawę należy rozpatrzeć bez pośpiechu, społeczeństwo Motycza Poduchownego jest podzielone w związku z dzierżawami, zaproponował aby komisja ponownie zaopiniowała wniosek.
Pan Marian Chmura Sołtys wsi Motycze Poduchowne apelował w imieniu syna                       o podjecie  uchwały, gdyż dotyczy pozyskania środków unijnych na rozwój gospodarstwa rolnego, do wniosku niezbędna jest umowa dzierżawy powyżej 6 lat.
Radny Pan Stanisław Fietko uważa , że nie ma takich warunków pozyskania środków unijnych na rozwój gospodarstwa rolnego.
Przewodniczący Rady Gminy sprecyzował dwa wnioski z dyskusji i przeprowadził głosowanie pytając: 
  „ kto za  rozpatrywaniem wniosku o dzierżawę?  - 1 za
                                   „ kto przeciw ?                        - 8 przeciw
                                                                     - 5 wstrzymujących /gł 14 radnych/

„kto za przyjęciem porządku obrad bez zmian?„

                                                            - jednomyślnie /gł. 14 radnych/
Następnie poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego  dokona analizy dzierżaw mienia komunalnego i zaproponuje zasady wydzierżawiania..
Ad. 3.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław na propozycję radnych przedłożył do wglądu Protokół  Nr XXXV/09 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 25 czerwca 2009r.

Ad.5

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował rozpatrzenie punktu 5 obrad w związku                  z udziałem Pana Wacława Wróbla Starosty Powiatu Tarnobrzeskiego. 

Wójt Gminy  Pan Marian Grzegorzek przedstawił informację o dotychczasowych uzgodnieniach z Fundacją „Leonardo” i Starostwem dotyczących przejęcia                                i prowadzenia Warsztatu Terapii Zajęciowej przez Ośrodek Pomocy Społecznej                       w Gorzycach zgodnie z wcześniejszym stanowiskiem Rady Gminy.
Pan Wacław Wróbel Starosta Powiatu Tarnobrzeskiego przedstawił informację                      o dotychczasowym funkcjonowaniu Warsztatu Terapii Zajęciowej , o powodach propozycji przejęcia przez Gminę oraz odczytał tekst proponowanego porozumienia , następnie zwrócił się o jego przejęcie . 
Radny Aleksander Bielecki zwrócił się z szeregiem pytań dotyczących  zasad wydatków, warunków przejęcia , samochodu przystosowanego do  przewozu osób niepełnosprawnych i innych, dodał , że Rada nie powinna zajmować się szczegółami umowy.
Radna Pani Halina Jaskuła apelowała o wpis w uzgodnieniach , że Gmina nie będzie ponosić dotychczasowych zobowiązań dotyczących Warsztatu , również zwróciła się          z pytaniem co z samochodem dla warsztatów i dlaczego mamy przejąć  a nie utworzyć Warsztaty?

Dyskusja dotyczyła warunków przejęcia Warsztatu.

Starosta Powiatu Tarnobrzeskiego przedstawił zasady finansowania Warsztatu, wyjaśnił dlaczego najlepiej przejąć Warsztaty, poinformował , że funkcjonuje bez problemów  finansowany przez Starostwo Warsztat Terapii Zajęciowej prowadzony przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Baranowie Sandomierskim.
Radny Pan Marian Cymerys zwrócił się o wyjaśnienie jakie stanowisko jest Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej  w tej sprawie , bo będzie prowadzącym Warsztaty.

Wójt Gminy udzielił wyjaśnienia. 

Radny Andrzej Stasiak stwierdził ,że skoro mamy przejąć to musimy znać wszystkie argumenty za, za dużo na chwilę obecną  niewiadomych , trzeba zaczekać na decyzję Kierownika OPS , proponuje rozpatrzenie sprawy na następnej Sesji po zakończeniu uzgodnień.

Starosta Powiatu Tarnobrzeskiego  przedstawił argumenty za tym aby decyzja została podjęta dziś, bo do podjęcia jest szereg decyzji proceduralnych, jeżeli Warsztaty mają być przejęte i działać od 1 września br.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław jako były pracownik Warsztatu przedstawił  informację  o dotychczasowej działalności Warsztatu , zwrócił uwagę ,że do rozwiązania są  sprawy takie jak :samochód będący w gestii z PEFRON , wyposażenie klubowe , zatrudnienie pracowników i inne sprawy , które muszą być zawarte w porozumieniu, następnie przedstawił propozycję zapisu w Protokole o treści  ” Rada Gminy Gorzyce wyraża zgodę  na  przejęcie i prowadzenie Warsztatu Terapii Zajęciowej , warunkiem przejęcia jest  nie ponoszenie przez Gminę zobowiązań powstałych przed dniem przejęcia”, następnie przeprowadził głosowanie nad w/w stanowiskiem:

                                              - 12 radnych za

- 1 wstrzymujący się /gł. 13 radnych/

Starosta Powiatu Tarnobrzeskiego podziękował za pozytywne rozpatrzenie tematu .
Radna Pani Maria Wydra korzystając z obecności Starosty zwróciła się o wykonanie chodnika we Wrzawach od Szkoły Podstawowej do Remizy OSP , dokończenie oświetlenia drogi powiatowej do połączenia z drogą wojewódzką , ponadto jest problem zaczętego i nie skończonego odwodnienia drogi powiatowej obok Szkoły Podstawowej we Wrzawach , sama przyczyniła się do rozpoczęcia prac ale słowa krytyki spowodowały wstrzymanie dokończenie odwodnienia prosi o podjęcie tematu i zakończenie  tej sprawy.
Radna Pani Lucyna Matyka zwróciła się o wyjaśnienie , kto zdecydował o budowie chodnika w Furmanach po lewej stronie , uważa ,że przedstawiciele wsi powinni brać udział w ustaleniach.

Starosta Powiatu Tarnobrzeskiego udzielił wyjaśnienia.

Ad.4.

Wójt Gminy Pan Grzegorzek Marian poinformował, że w okresie między Sesjami:

- większość spraw dotyczyła spotkań na temat przejęcia warsztatów terapii zajęciowej prowadzonych przez Fundację „Leonardo” , 
- rozstrzygnięty został przetarg na zagospodarowanie  terenu i modernizację  budynku przy ul . Maja 4, podpisana została umowa z wykonawcą, w chwili obecnej Zakład Gospodarki Komunalnej demontuje ogrodzenie,
- wypłacane są mieszkańcom środki wpłacone na kanalizację, poinformował , że Bank Spółdzielczy zapewnił , że nie będą podbierane opłaty od wypłacanych  środków,
- odbyło się spotkanie rolników z Prezesem  Agencji Modernizacji  i Restrukturyzacji Rolnictwa na temat możliwości pozyskiwania dopłat przez rolników, wyjaśnione zostały sprawy dotyczące dzierżawy pastwisk,
- odbył się konkurs na Dyrektorów  Szkół  Podstawowych w Gorzycach, we Wrzawach i Furmanach, startowało po jednym kandydacie,
- w ostatnim stadium uzgodnień jest Podkarpacki  System Informacji Elektronicznej Administracji Publicznej , w roku przyszłym Gmina będzie mogła przystąpić do programu i uzyskać sprzęt komputerowy łącze, odnośnie udostępnienia łączy internetowych dla mieszkańców trwają uzgodnienia ,
- przekazywane są transporty darów dla Gminy Ropczyce poszkodowanej przez powódź , ofiarodawcami są mieszkańcy , pracownicy Urzędu Gminy,  Policji,  Zakładu Gospodarki Komunalnej , właściciele Cegielni , 2 Aptek i inni
- odbyły się gminne zawody Ochotniczych Straży Pożarnych zorganizowane                             w Sokolnikach,
- zakończony został konkurs„ najpiękniejszy ogród roku 2009”. w konkursie oceniano estetykę ogrodu, różnorodność roślin, kompostownik, kącik wypoczynkowy oraz włożony wkład pracy. Podczas przeglądu komisja konkursowa wyłoniła zwycięzców. W dniu 14 lipca 2009r. w Urzędzie Gminy Gorzyce odbyło się uroczyste wręczenie nagród zwycięzcom konkursu.
- rozstrzygnięty został przetarg na realizację kanalizacji w Motyczu Poduchownym,

Następnie Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na ostatniej Sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził pytań do przedstawionej informacji,                      w nawiązaniu do pomocy dla powodzian zaproponował  włączenie się radnych do zbiórki na pomoc dla powodzian, propozycja została zaakceptowana.
Ad.6.

Interpelacje zgłosili radni:

Radna Pani Wydra Maria zwróciła się z prośbą  do Wójta Gminy o wystąpienie do Urzędu Marszałkowskiego o remont dalszego odcinka drogi wojewódzkiej we Wrzawach  wraz z budową chodnika na odcinku zabudowanym  , teren po starej szkole wymaga wykoszenia , zwróciła się z pytaniem czy naprawiony został strop na Domu Kultury bo były przecieki?.

Radna Pani Lucyna Matyka zwróciła się o dowóz kamienia na drogi  w Furmanach, zgłosiła potrzebę zainstalowania kosza na śmieci przy przystanku.
Nie zgłoszono innych interpelacji.

Ad.7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty uchwał :

1/ UCHWAŁA Nr XXXVI/247/09 w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej  w miejscowości Motycze Poduchowne 
Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Pan Andrzej Stasiak przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa                  i Porządku Publicznego na temat projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł. 14 radnych /

2/ UCHWAŁA Nr XXXVI/248/09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Ropczyce 

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Aleksander Bielecki przedstawił opinię komisji na temat projektu uchwały 

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł. 14 radnych /

3/ UCHWAŁA Nr XXXVI /249/09 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Aleksander Bielecki przedstawił opinię komisji na temat projektu.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag,  przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

                                                                                - 13 za

- 1 wstrzymujący się /gł. 14 radnych /

4/ UCHWAŁA XXXVI /250/09  w sprawie zmian w budżecie Gminy w 2009 roku 

Skarbnik Gminy  Pani Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Aleksander Bielecki przedstawił opinię komisji na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania :

- jednomyślnie /gł. 14 radnych /

Ad.8.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu                Nr XXXV/ 09 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 25 czerwca 2009r.”?, nie stwierdził uwag. Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad.9.

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Radna Pani Lucyna Matyka poinformowała o zbiórce wśród radnych dla powodzian Gminy Ropczyce. 
Radna Pani Jaskuła Halina zwróciła się z pytaniem do Wójta Gminy czy obsługa Przedszkola w Gorzycach otrzymała podwyżki płac? oraz czy wzorem lat ubiegłych będą środki na wieńce dożynkowe?
Pan Marian Chmura Sołtys wsi Motycze Poduchowne odniósł się do sprawy umowy dzierżawy gruntów niezbędnej do pozyskania dopłat unijnych , zwrócił się z pytaniem czy podjęta uchwała Rady Gminy miesiącu maju br. umożliwia Wójtowi Gminy przedłużenie umowy dzierżawy do lat 6, czy zawarcie nowej umowy od daty podjęcia uchwały ?,  prosi o wyjaśnienie rozbieżności i odpowiedź na pismo,  zbyt długie rozpatrywanie sprawy zniweczy trud rolnika o pozyskanie dopłat.
Radny Pan Fietko Stanisław  uważa , że grunty komunalne w Motyczu Poduchownym należy podzielić pomiędzy wszystkich chętnych dzierżawców, nie zgadza się , że brak umowy  spowoduje  nie uzyskanie dopłat
Przewodniczący Rady Gminy poinformował o ustaleniu , że Komisja Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego zajmie się problemem dzierżaw.

Pan Bujak Jacek Przewodniczący Zarządu Osiedla przedstawił sprawę funkcjonowania i propozycję reorganizacji targowiska na Osiedlu w związku z utrudnieniami,  brak jest miejsc parkingowych,  w imieniu Zarządu Osiedla zaproponował na targowisku wycięcie jednego rzędu stołów  celem odsunięcia od jezdni sprzedających i kupujących..
Radny Pan Stasiak Andrzej zgłosił wniosek o likwidację wszystkich stołów na placu handlowym na Osiedlu..
Radny Pan Aleksander Bielecki zaproponował w najbliższą sobotę komisyjnie dokonać oględzin funkcjonowania targowiska..
Pan Kopyto Marian zwrócił się o dowóz kamienia na drogi transportu rolnego we Wrzawach.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się  do obecnego redaktora o autoryzowanie wypowiedzi umieszczanych w prasie, również zdjęcia w prasie są ściągane ze stron internetowych gminy i nie zawsze związane z tematyką  artykułu.
Ad.10.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając chętnych do zabrania głosu,  poinformował , że następna Sesja odbędzie się końcem miesiąca sierpnia br. ,

następnie wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Gminy Gorzyce” zakończył obrady o godz. 12;30.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy                                Insp.UG Maria Wójcik                                                     Mirosław Kopyto

