PROTOKOŁ NR  XXXVIII / 09 
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 
odbytej w dniu 23 września 2009r. 

             Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław o godz. 9;10 otworzył obrady Sesji w sali narad Urzędu Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram Sesję Rady Gminy  Gorzyce”, powitał Sołtysów wsi, przedstawiciela Zarządu Osiedla, zebranych radnych oraz pracowników Urzędu Gminy.

Stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu. 

Ad.2. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad                                   z uwzględnieniem dodatkowych uchwał zaproponowanych przez Wójta Gminy. 
Radny Nowocień Ryszard zgłosił wniosek o podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie wydzierżawienia nieruchomości przeznaczonej na uprawy rolne na okres powyżej 6 lat.

Radny Pan Stanisław Fietko zgłosił wniosek o nie wprowadzanie  porządku obrad   

w/w uchwały .
Radny Pan Aleksander Bielecki zgłosił wniosek o nie podejmowanie dzisiaj zgłoszonej uchwały, bo nie ma potrzeby kolejny raz dyskutować na temat kontrowersyjnej sprawy.
Wójt Gminy udzielił wyjaśnienia. 
Przewodniczący Rady Gminy  nie stwierdzając innych propozycji do porządku obrad, przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:                            

„kto za przyjęciem do porządku obrad  zgłoszonego projektu  uchwały ?„

                            - 8 za

                                      - 3 przeciw

                                                                         - 4 wstrzymujące /gł. 15 radnych/
Odczytał proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja o wykonaniu budżetu za pierwsze półrocze 2009 r.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) przystąpienia do projektu w ramach działania 6.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  i jego realizacji,
2) zaliczenia drogi na terenie Gminy Gorzyce do kategorii dróg gminnych,

3) przystąpienia  do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 - 2011 i zabezpieczenia na ten cel środków finansowych w budżecie Gminy na rok 2010, 

4) zaciągnięcia zobowiązania dotyczącego sfinansowania w 2010  roku zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 100118R w Gorzycach”.

5) zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych  w miejscowości Wrzawy,

6) zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej  w miejscowości Trześń,

7) zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Gorzyce na zadania określone w uchwale budżetowej na 2009 rok,

8) zmian budżetu Gminy na 2009 r.

9) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres powyżej 5 lat,

10) przystąpienia  wspólnie z Powiatem Tarnobrzeskim do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011, zaciągnięcia zobowiązania inwestycyjnego na rok 2010 oraz udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tarnobrzeskiemu,

11) wyrażenia zgody na przedłużenie wydzierżawienia nieruchomości przeznaczonej na uprawy rolne na okres powyżej 6 lat.

8. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

9. Wolne wnioski.  

10. Zakończenie obrad.

Następnie przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:

                 „kto za przyjęciem  porządku obrad  po zmianach?„

                  - 12 za

                        - 1 przeciw

                                                                   - 2 wstrzymujące się  /gł. 15 radnych/

Ad. 3.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław odczytał Protokół                                  Nr XXXVII/09 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 sierpnia 2009r.

Ad. 4.

Wójt Gminy Pan Marian Grzegorzek poinformował, że w okresie między Sesjami:

- odbyły się powiatowe zawody pożarnicze w Woli Baranowskiej z udziałem drużyn               z terenu Gminy,
- wziął udział w rozpoczęciu roku szkolnego w szkołach,

- przeprowadził rozmowy z Kierownikiem Urzędu Pracy na temat  organizacji szkoleń na temat jak rozpocząć działalność gospodarczą, dla mieszkańców Gminy, którzy są absolwentami lub stracili pracę, w dniu dzisiejszym zgodnie z przygotowanym projektem uchwały ten temat będzie omawiany,
- rozstrzygnięte zostały przetargi na dalszą budowę chodników i dróg ,
-odbyły się zebrania wiejskie na temat wykorzystania funduszu sołeckiego, na zebraniach poruszane były również sprawy przyszłorocznego budżetu Gminy,
- odbył się egzamin na urzędnika do spraw inwestycji po służbie przygotowawczej, kandydatka nie zaliczyła egzaminu i w związku z tym ogłoszony został nowy konkurs na urzędnika do spraw inwestycji, 

- rozstrzygnięty przetarg na budowę budynku socjalnego w Gorzycach  został oprotestowany przez firmy biorące udział w przetargu, sprawa dotyczy naliczania podatku VAT , korzystne oferty nabrały cech uchybienia, rozpatrywanie protestu przeciągnie się w czasie,
- wziął udział w konferencji organizowanej przez Marszałka Województwa na temat informatyzacji województwa podkarpackiego, w najbliższych tygodniach przesłane zostaną propozycje do Gmin na temat organizacji spółdzielni do rozsyłania sygnału.
Następnie Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na ostatniej Sesji. 

Dyskusja dotyczyła wypłat środków wpłaconych przez mieszkańców na realizację inwestycji pn. kanalizacja.
Radny Pan Aleksander Bielecki wypowiedział się na temat wypłat mieszkańcom, następnie zwrócił się z pytaniem na jakiej podstawie prawnej wypłacono pieniądze za inwestycję sprzed 10 lat? , zgłosił wniosek aby Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawę.

Radna Pani Lucyna Matyka zwróciła się z pytaniem czy będą zwracane środki za wpłatę na wodociągi? 
Wójt Gminy udzielił wyjaśnień.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych pytań i wniosków , sprecyzował wniosek z dyskusji „Komisja Rewizyjna rozpatrzy problem wypłat, przygotowana zostanie informacja dotycząca zebranych i wydatkowanych środków ze Społecznego Komitetu budowy kanalizacji i informacja dotycząca wypłaconych środków z budżetu Gminy i przedstawiona na następnej Sesji Rady Gminy”. Nie zgłoszono uwag do wniosku, zostaje przyjęty.
Ad.5

Interpelacje zgłosili radni:

Radny Pan  Stanisław Fietko zwrócił się o od rolnienie gruntów w kierunku Motycza Poduchownego przy kanale i przeznaczenie ich pod budownictwo jednorodzinne.
Radna Pani Lucyna Matyka zwróciła się ze względu na wzmożony ruch przez Furmany o natychmiastowe zamontowanie dwóch luster na ul.Parkowej i Kościelnej, właściciele działek sprzedanych  na ul. Sosnowej w Furmanach zwrócili się o ustawienie graniczników i wyznaczenie dróg przejazdowych , również drogę ul Sokolnickiej należałoby wyremontować, nadal po raz trzeci  zgłasza sprawę zamontowania kosza na śmieci przy przystanku i nic nie zrobiono w tej sprawie.
Radna Pani Maria Wydra zwróciła się z pytaniem czy zagospodarowanie placu po starej szkole we Wrzawach będzie wykonane w etapach?, prosi aby w przyszłorocznym budżecie Gminy wziąć pod uwagę potrzeby mieszkańców Wrzaw.
Radny Pan Józef Turbiarz w imieniu mieszkańców Sokolnik i Orlisk zwrócił się                     o dowóz kamienia na drogi oraz dobudowę oświetlenia ulicznego, następnie przedstawił pismo Katolickiego Klubu Sportowego w Stalowej Woli o wsparcie finansowe zawodniczki w biegach Pani Katarzyny Czachór zamieszkałej                                      w Sokolnikach. 

Radny Pan Ryszard Nowocień zwrócił się o uzupełnienie tablic z nazwami ulic                   w Trześni.
Radny Pan Marian Cymerys zwrócił się do Wójta Gminy o naprawę kolejnego odcinka ciągu pieszego od ul.Edukacji do Przybyłowa w Gorzycach.
Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił się w imieniu mieszkańców o zgłoszenie do ochrony środowiska zbadania zanieczyszczenia powietrza na Osiedlu oraz w imieniu Sołtysa o dowóz kamienia na drogi , następnie prosi o wyjaśnienie czy  Pan Pajdosz ma zgodę na ogrodzenie terenu i budowę jakiegoś budynku. 

Radny Pan Aleksander Bielecki przypomniał o naprawie ławek na placu przy ul.Metalowców w Gorzycach , którą zgłaszał wcześniej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto odczytał pismo Pana Jacka Bujaka dotyczące rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Zarządu Osiedla Gorzyce , ławnika Sądu Okręgowego w Tarnobrzegu oraz członka Stowarzyszenia pn. Forum Mieszkańców Wsi”SANŁĘG”.

Nie zgłoszono innych interpelacji.

Ad.6.

Skarbnik Gminy Pani Zdzisława Roszuk przedstawiła informację o wykonaniu budżetu Gminy za pierwsze półrocze  2009 r.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej 
o przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2009 r. następnie zwrócił się o przedstawienie opinii o sprawozdaniu                    z wykonania  budżetu Gminy za I półrocze 2009 r. przez komisje stałe Rady Gminy.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Pan Lichota Zbigniew przedstawił opinię komisji o sprawozdaniu z wykonania  budżetu Gminy za I półrocze 2009 r.  
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji o sprawozdaniu z wykonania  budżetu Gminy za I półrocze 2009 r.  
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Nowocień Ryszard przedstawił opinię o sprawozdaniu z wykonania  budżetu Gminy za I półrocze 2009 r.  
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził pytań dotyczących sprawozdania                             z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2009 r.  

Ad.7.

Przewodniczący Rady Gminy powitał przybyłych na Sesję Pana Janusza Pieńkowskiego oraz Panią Annę Gielarek z Zarządu Głównego Stowarzyszenia Sanatorów. 
Pan Janusz Pieńkowski przedstawił informację o Stowarzyszeniu Sanatorów, jak również wykaz projektów realizowanych. Następnie przedstawił propozycję przygotowania i realizacji w partnerstwie z Gminą projektu pt. „Strefy mikro- przedsiębiorczości Gminy Gorzyce” w ramach konkursu ogłoszonego przez Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie, działanie 6.2 Promocja Przedsiębiorczości Program Operacyjny Kapitał Ludzki.
Projekt zapewni kompleksowe wsparcie szkoleniowe, doradcze i finansowe mieszkańcom Gminy planującym rozpoczęcie samodzielnej działalności gospodarczej.
Pytania radnych dotyczyły kosztów jakie poniesie Gmina i jakie Stowarzyszenie?, warunków jakie muszą spełniać mieszkańcy chcący brać udział w szkoleniu?, kto będzie oceniał i decydował o zakwalifikowaniu się osób do dofinansowania ?
Pan Janusz Pieńkowski udzielił wyjaśnień.

Sekretarz Gminy zaproponował zapis w Protokole, że Wójt Gminy przed podpisaniem umowy partnerskiej poprosi o referencje i  numer KRS.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag , przedstawił projekt uchwały,  przeprowadził głosowanie:

1/ UCHWAŁA Nr XXXVIII/254/09 w sprawie przystąpienia do projektu w ramach działania 6.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  i jego realizacji.

- jednomyślnie /gł. 14 radnych , nieob.r.Stanisław Fietko/

Ogłosił 15 minut przerwy w obradach.
Po przerwie przedstawił projekty uchwał:
2/ UCHWAŁA Nr XXXVIII/255/09 w sprawie zaliczenia drogi na terenie Gminy Gorzyce do kategorii dróg gminnych.

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Ryszad Nowoćień przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł. 15 radnych /

3/ UCHWAŁA Nr XXXVIII/256/09  w sprawie przystąpienia  do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 - 2011 i zabezpieczenia na ten cel środków finansowych w budżecie Gminy na rok 2010. 

Wójt Gminy przedstawił wykaz zadań na drogach. , których dotyczy Program.
Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Ryszad Nowoćień przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji  na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przedstawił zmianę projektu zgodnie z opinią komisji , przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł. 15 radnych /

4/ UCHWAŁA Nr XXXVIII/257/09  w sprawie zaciągnięcia zobowiązania dotyczącego sfinansowania w 2010  roku zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej                   nr 100118R w Gorzycach”.

Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji  na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł. 15 radnych /

5/ UCHWAŁA Nr XXXVIII/258/09  w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych  w miejscowości  Wrzawy 

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Ryszad Nowoćień przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł. 15 radnych /

6/ UCHWAŁA Nr XXXVIII/259/09  w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej  w miejscowości Trześń.

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Ryszard Nowoćień przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł. 15 radnych /

7/ UCHWAŁA Nr XXXVIII/260/09  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Gorzyce na zadania określone w uchwale budżetowej na 2009 rok.

Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji  na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

                                                         - 13 za

- 1 wstrzymujący /gł. 14 radnych, nieob.r.H.Jaskuła /

8/ UCHWAŁA Nr XXXVIII/261/09  w sprawie zmian w budżecie Gminy w 2009 roku 

Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji  na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

                                                         - 13 za

- 1 wstrzymujący /gł. 14 radnych, nieob.r.H.Jaskuła /

9/ UCHWAŁA Nr XXXVIII/262/09  w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres powyżej 5 lat.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Ryszard Nowoćień przedstawił opinię na temat projektu uchwały z propozycją przyjęcia kwoty wyjściowej 250.000 zł  w ogłoszonym przetargu na wydzierżawienie nieruchomości w celu wydobycia piasku i kruszywa położonej w Orliskach .

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł. 15 radnych /

10/ UCHWAŁA Nr XXXVIII/263/09  w sprawie przystąpienia  wspólnie z Powiatem Tarnobrzeskim do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011, zaciągnięcia zobowiązania inwestycyjnego na rok 2010 oraz udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tarnobrzeskiemu. 

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji  na temat projektu uchwały.

Pan Ryszard Nowoćień przedstawił opinię na temat remontu drogi w Trześni- Grębów 

Dyskusja radnych dotyczyła wysokości zobowiązania inwestycyjnego na przebudowę drogi powiatowej, uzgodniono kwotę 200.000 zł.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

                                                 - 12 za

- 2 wstrzymujące /gł.14 radnych, nieob.r.Andrzej Stasiak/

11/ UCHWAŁA Nr XXXVIII/264/09  w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie wydzierżawienia nieruchomości przeznaczonej na uprawy rolne na okres powyżej 6 lat.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały, następnie przedstawił rozstrzygnięcia ustawowe w zakresie dzierżaw nieruchomości.
Radny Pan Stanisław Fietko zwrócił się o nie podejmowanie tej uchwały, ze względu na to , że mieszkańcy Motycza Poduchownego złożyli podania o wydzierżawienie tej nieruchomości.

Dyskusja radnych dotyczyła warunków jakie muszą spełniać rolnicy w celu uzyskania dopłat  

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

                                                                                       - 9 za

                                                  - 2 przeciw

- 3 wstrzymujące /gł. 14 radnych , nieob.r.Andrzej Stasiak/

Ad.8.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu Nr XXXVII/ 09 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  28 sierpnia 2009r.”?, nie stwierdził uwag. Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad.9.

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Radny Pan Aleksander Bielecki poinformował , że drużyny piłki nożnej San Wrzawy                                          i Sokolniki rozegrają mecz o Puchar Polski , zachęcił do kibicowania.
Radny Pan Józef Turbiarz zwrócił się z pytaniem czy coś wiadomo na temat zakończenia problemów rodziny Bartman w Sokolnikach

Sekretarz Gminy poinformował , że Gmina nie ma możliwości pomocy, Ośrodek Pomocy Społecznej podjął działania, nadal nieznana jest skala uszkodzenia domu , nadal stężenie oparów rtęci jest duże.
Pan Marian Chmura Sołtys wsi Motycze Poduchowne podziękował radnym za podjęcie uchwały w sprawie zgody na przedłużenie wydzierżawienia nieruchomości przeznaczonej na uprawy rolne na okres powyżej 6 lat , zwrócił się o dowóz kamienia na drogi oraz ponowił zaproszenie na zorganizowanie Sesji Rady Gminy w Domu Ludowym w Motyczu Poduchownym.
Pan Kopyto Marian  Sołtys wsi Wrzawy zwrócił się o podjecie decyzji w sprawie pomocy samotnej staruszce Pani Stanisławie Broda.

  Ad.10.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając chętnych do zabrania głosu,  poinformował , że następna Sesja odbędzie się końcem miesiąca października br. ,

następnie wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Gminy Gorzyce” zakończył obrady o godz. 14;10.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy                                Insp.UG Maria Wójcik                                                     Mirosław Kopyto

