PROTOKOŁ NR  XLVI / 10 
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 
odbytej w dniu 28 maja 2010r. 
                          Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław wypowiadając słowa „otwieram Sesję Rady Gminy  Gorzyce” o godz.9;05 otworzył obrady Sesji                   w sali USC w Urzędzie Gminy w Gorzycach, powitał dowódców służb mundurowych  działających na terenie Gminy kapitana Wojska Polskiego Dariusza Orłowskiego , starszego brygadiera Państwowej Straży Pożarnej Tadeusza Niedziałka, psychologów pracujących z osobami z terenów zalanych , radnych Rady Powiatu Leszka Surdego, Dariusza Bukowskiego , Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej Barbarę Surowiecką, Sołtysów wsi, przedstawiciela Zarządu Osiedla, zebranych radnych                 oraz pracowników Urzędu Gminy.                                                              
Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych,  Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. W trakcie obrad przybył radny Pan Andrzej Stasiak..                                                                                                                                                                                                                                                Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu.                                                   Ad.2. 
Przewodniczący Rady Gminy  poinformował , ze względu na klęskę powodziową na terenie Gminy porządek obrad zawarty w przesłanych materiałach jest nieaktualny , zaproponował następujący porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy o sytuacji na terenie Gminy. 

4. Informacja  zaproszonych gości  działających na terenach zalanych i zagrożeniu.
5. Informacja Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej o zasadach i kryteriach przyznawania zasiłków poszkodowanym w powodzi.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków;

2) zmian w budżecie Gminy w 2010r.
7. Dyskusja.

8. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając innych propozycji do porządku obrad, przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:                            

„kto za przyjęciem  porządku obrad ?„
                                                                   - jednomyślnie /gł. 15 radnych/

Ad. 3.

Wójt Gminy Pan Marian Grzegorzek przedstawił informację o działaniach związanych z zagrożeniem powodziowym przez 5 dni , skierowana została pomoc wojska, straży granicznej i straży pożarnej ale nie udało się uratować , wał Trześniówki nie wytrzymał i siły skierowane zostały do pomocy mieszkańcom z terenów zalanych
Na dzień dzisiejszy przez  wyrwę w wale za przepompownią w Gorzycach spływa woda z terenów zalanych , była zgoda władz podkarpackich na zrobienie wyrwy. 

Ad. 4.

Kapitan Dariusz Orłowski przedstawił informację działaniach wojska w terenie                      w zakresie ewakuacji , organizacji pomocy mieszkańcom oraz  o ilości sprzętu jakim dysponuje  wojsko. 

Starszy brygadier PSP Tadeusz Niedziałek poinformował o jednostkach straży
działających na terenie Gminy, w zakresie porządkowania terenów , pompowania wody oraz o posiadanym sprzęcie jak: łódki , pompy będącym w dyspozycji jednostek straży pożarnych.
Radny Pan Edward Szeląg poinformował , że wieś Wrzawy jest jednym jeziorem i potrzeba wypompować wodę pompami o dużej wydajności.

Pan Tadeusz Niedziałek poinformował, że Wójt Gminy w porozumieniu z Sołtysami ustali kolejność pompowania. Wszystkie siły z Podkarpacia kierowane są do pomocy.
Przewodniczący Rady Gminy podziękował za dotychczasowe działania na rzecz naprawy skutków kataklizmu i prosił o dalsze działania.

Pani Beata Wasiuta pełniąca rolę koordynatora działających w terenie psychologów przedstawiła informację o działaniach.

Pani Karolina Ważny  psycholog pracujący z osobami z terenów zalanych przedstawiła zachowania pokrzywdzonych osób, podkreśliła jak trudny i ważny to problem.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że domy da się odbudować ale psychiki ludzkiej nie zawsze , takich sytuacji przedstawianych przez psychologów będzie coraz więcej.

Pan Dariusz Bukowski przedstawił informację o działaniach ma rzecz powodzian oraz o organizowanych wyjazdach dzieci z terenów zalanych.
Pani Halina Gołębiowska Dyrektor Szkoły Podstawowej przedstawiła informację jako koordynator  wyjazdów dla dzieci szkolnych z terenów zalanych o  ofertach dla                   dzieci , o zorganizowanych wyjazdach oraz o wolnych miejscach na wyjazd, następnie zwróciła się o zgłaszanie dzieci na wyjazdy.
Sekretarz Gminy Pan Jan Czech przedstawił informację o pomocy z sąsiednich Gmin w usuwaniu nieczystości.
Wójt Gminy poinformował o deklarowanej pomocy  finansowej przez różne firmy , instytucje z przeznaczeniem na odbudowę szkół i budynków komunalnych .
Ad.5.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Barbara Surowiecka przedstawiła informację o ilości punktów ewakuacyjnych i ilości osób w nich przebywających na chwilę obecną , o pracy pracowników socjalnych w terenie , wydawane będą karty powodzianina , które są drukowane w drukarni, 

następnie przedstawiła  proponowane  zasady i kryteria  przyznawania zasiłków poszkodowanym w powodzi w wysokości do 6 tys. zł na odtworzenie gospodarstwa domowego.

Wójt Gminy poinformował , że wystąpił do Sołtysów aby w poszczególnych miejscowościach powstały zespoły rozdziału pomocy i wpisywania jej do kart powodzianina.
Pan Paweł Karkosz poszkodowany przez powódź mieszkaniec Zalesia Gorzyckiego zwrócił się z pytaniem  na jaką pomoc może liczyć i osoby w podobnej sytuacji.

Dyskusja dotyczyła zasad prowadzenia gospodarstwa domowego

Kierownik OPS udzieliła wyjaśnienia informacji 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że omawiane zasady należy uzgodnić               z Radą, nie stwierdzając innych propozycji przystąpił do przegłosowania proponowanych zasad stanowiących załącznik Nr 3 do Protokołu pytając:

„ kto za przyjęciem zasad przedstawionych przez Kierownika OPS?”

- jednomyślnie/gł.15 radnych/.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby w chwili obecnej Sołtysi podali składy zespołów , gdzie już do miejscowości dociera pomoc a pozostali z chwila dotarcia pomocy do Sołectwa.

Radna Pani Jaskuła Halina zgłosiła wniosek aby w przydzieleniu pomocy w Sołectwie uczestniczyły osoby postronne , żeby uniknąć konfliktów.

Radna Pani Lucyna Matyka przedstawiła rozwiązania zastosowane w Furmanach.

Radny Pan Ryszard Nowocień zwrócił się do Wójta o spowodowanie aby mógł jako Sołtys otrzymać wolne w miejscu pracy w Szkole Podstawowej w Trześni w celu organizowania pomocy w Sołectwie .

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zamkniecie tematu pomocy powodzianom, gdyż na chwilę obecną nie jest możliwe rozpatrzenie problemów jakie dotknęły Gminę.
Zwrócił się o informację  do Pana Tadeusza Turka przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji Rolnictwa 
Pan Tadeusz Turek udzielił informacji na temat zgłaszania szkód przez rolników korzystających z dopłat.
Ad.6.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty uchwał, które z przyczyn technicznych nie są zaopiniowane przez komisje stałe :                                                         1/ UCHWAŁA  w sprawie  zmian w budżecie Gminy w 2010r.

Skarbnik Gminy Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł.14 radnych, nieb.r.M.Turek /
2/ UCHWAŁA  w sprawie  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę                    i zbiorowe odprowadzanie ścieków
Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały informację na temat taryf , z wnioskiem o zwiększenie stawek dla odbiorców indywidualnych.
Radna Pani Lucyna Matyka zgłosiła wniosek aby stawki taryf były na poziomie dotychczasowym bo sytuacja mieszkańców jest tragiczna.
Radna Pani Halina Jaskuła popiera wypowiedź radnej Pani Lucyny Matyka.

Radny Pan Aleksander Bielecki zgłosił wniosek aby nie podejmować uchwały , następnie zwrócił się do Wójta aby doprowadzić do weryfikacji wniosku
Wójt Gminy wypowiedział się , że bierze na siebie tą ryzykowną decyzję.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił ustalenia z dyskusji aby Kierownik ZGK wystąpił z aneksem do propozycji taryf  i wtedy sprawa przedłuży się o 2 miesiące.

Ad.7.

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się o informację na temat szczepień ludności , gdyż każde zadrapanie grozi tężcem, trzeba namawiać mieszkańców na szczepienia..
Wójt Gminy udzielił informacji.

Radny Pan Nowocień Ryszard zwrócił się o wypompowywanie wody tam gdzie nie spływa.
Pan Grębowiec Józef Sołtys wsi Orliska zwrócił się o przekopanie drogi celem spływu wody.
Pan Bednarski Krzysztof Sołtys wsi Zalesie Gorzyckie stwierdził , że woda nie spłynie i trzeba rozkopać wał lub wypompować.

Wójt Gminy wyjaśnił , że nie ma zgody na rozkopanie wału.

Radny Pan Marian Cymerys stwierdził , że Wójt powinien zrobić rozeznanie ile dzieci będzie uczestniczyć przez wakacje 
Radna Pani Halina Jaskuła zwróciła się do Wójta czy myślał o działkach dla ludzi , którzy nie będą mogli wracać do swoich domów.
Wójt Gminy przedstawił informację o propozycji wojska w sprawie  dezynfekcji domów mieszkalnych przez wojsko , która jest bardzo  kosztowną sprawą i będzie się szukać innych sposobów.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Wojewody Podkarpackiego                            o wszczęciu postępowania  w sprawie uchylenia zmiany uchwały Rady Gminy                                            w sprawie zasad przysługiwania diet radnym Rady Gminy Gorzyce w zakresie zwrotu kosztów przejazdu na posiedzenie.
Ad.8.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził chętnych do dyskusji, , następnie wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Gminy Gorzyce” zakończył obrady                    o godz. 14;20.
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