                                                                                                                  PROTOKOŁ NR  XLVIII /10 
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 
odbytej w dniu 29 lipca 2010r. 


                  Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław o godz. 9;04               otworzył obrady Sesji w  sali USC w Urzędzie Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram  Sesję Rady Gminy w Gorzycach”, powitał zebranych radnych, mieszkańców , Sołtysów wsi, przedstawiciela Zarządu Osiedla, pracowników Urzędu Gminy, przedstawicieli prasy. 

Następnie stwierdził , że w obradach uczestniczy 15 radnych / ustawowy skład                15 radnych /.Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu.

Ad.2. 
Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił proponowany porządek obrad,                                z uwzględnieniem zaproponowanej przez Wójta Gminy dodatkowej uchwały, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o aktualnych problemach związanych z usuwaniem skutków powodzi oraz uzgodnienie z Radą Gminy zasad mieszkaniowej pomocy finansowej dla rodzin.

5. Informacja Wójta Gminy o pozostałych działaniach w okresie między Sesjami. 

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zatwierdzenia zmian w  „Planie Odnowy Miejscowości Gorzyce” na lata 2007 – 2013;

2) zatwierdzenia zmian w „Planie Odnowy Miejscowości Wrzawy” na lata 2007 - 2013;

3) zmiany uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Kultury 
w Gorzycach;

4) zwolnienia od podatku od nieruchomości gruntów i budynków, które zostały dotknięte skutkami powodzi w 2010 r.;

5) zwolnienia od podatku rolnego gruntów, które zostały dotknięte skutkami powodzi w 2010 r.;

6) zmian budżetu Gminy na 2010 rok oraz zmian limitów wydatków na wieloletni program inwestycyjny.
7) ogólnego i bezpłatnego udostępniania placu zabaw znajdującego się na działce        nr 496/1 przy Szkole Podstawowej  w Furmanach wszystkim mieszkańcom.
8. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

9. Wolne wnioski.  

10. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych propozycji, przedstawił porządek obrad po zaproponowanej zmianie, przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:                               „kto za przyjęciem porządku obrad ?„

          - jednomyślnie /gł. 15 radnych /

Ad. 3.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław zaproponował  zapoznanie się indywidualnie z Protokołem Nr  XLVII/10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 
29 czerwca  2010r. ze względu na ograniczenia czasowe i poruszane ważne sprawy mieszkańców, nie stwierdził  uwag do propozycji.

Ad.4.
Przedstawicielka przybyłych na Sesję mieszkańców przedstawiła problem dotyczący utworzenia dodatkowych oddziałów Przedszkola w Gorzycach. 

Dyskusja dotyczyła remontu przedszkoli na terenach zalanych i utworzenia przedszkola w Gorzycach w celu zapewnienia opieki nad dziećmi z całego terenu Gminy.

Radny Pan Andrzej Stasiak zgłosił wniosek aby rozważyć sprawę uruchomienia oddziału przedszkolnego w budynku po byłym Przedszkolu w Gorzycach przy ulicy 

3 Maja.
Wójt Gminy Pan Grzegorzek Marian przedstawił informację o podjętych działaniach mających na celu utworzenie dodatkowego oddziału w Gimnazjum w Gorzycach , rozpoczynane będą działania adaptacyjne sali lekcyjnej z terminem zakończenia do                  1 września 2010r. 
Następnie Wójt Gminy zaproponował  wysłuchanie oferty  Firmy ProBiotecs . 

Przedstawiciel Firmy poinformował , że Stowarzyszenie ekosystem-Dziedzictwo Natury  objęło patronatem działania na rzecz poszkodowanych przez powódź 
w Gminach Łaziska, Wilków i innych. Również dla Gminy Gorzyce zaoferował darowiznę produktu mającego na celu pomoc osobom poszkodowanym w powodzi 
w naturalnym zwalczaniu zapachu, pleśni, flory bakteryjnej i innych. Zwrócił się
o rozważenie  sprawy ilości i dystrybucji produktu.
Wójt Gminy poinformował , że po ustaleniu potrzeb podjęte zostaną dalsze uzgodnienia z Firmą ProBiotics.

Przewodniczący  Rady Gminy podziękował za zrozumienie skali problemu i ofertę.
Wójt Gminy przedstawił aktualne problemy związane z usuwaniem skutków                 powodzi , następnie szczegółowo omówił wydatki związane z akcją powodziową                     i usuwaniem skutków powodzi.  
Mieszkaniec wsi Trześń , któremu woda zmyła dom przedstawił swoją sytuację, podkreślał brak pomocy władz , zwrócił się z prośbą do Wójta i radnych 
o przyśpieszenie procedur ekspertyz, wyceny i wypłaty środków na odbudowę domu.
Dyskusja dotyczyła wypłaty środków 6 tys. złotych za zniszczenia dokonane 
w gospodarstwach domowych przez drugą falę powodzi, takie środki wypłacone zostały mieszkańcom na terenie województwa świętokrzyskiego w Sandomierzu za wałem Trześniówki, podnoszono również sprawy zapewnienia mieszkań kontenerów dla poszkodowanych oraz przedłużających się terminów wypłat środków na odbudowę.
Wójt Gminy zwrócił się o wysłuchanie informacji na temat zabezpieczenia wyrw                   w wałach.
Dyrektor  Podkarpackiego Zarządu Melioracji i  Urządzeń Wodnych w  Rzeszowie Pani   Małgorzata Wajda  przedstawiła przyśpieszoną procedurę oceny, metody 
i naprawy zniszczonych wałów przed nadchodzącą falą wody a było 21 wyrw. Podkreśliła , że nie ma zagrożenia przerwania zabezpieczeń.
Wyjaśniła zakres kompetencji Wojewody Podkarpackiego , Marszałka Województwa Zarządu Melioracji i  Urządzeń Wodnych oraz Spółek Wodnych w zakresie remontów wałów i melioracji..
Dyskusja dotyczyła rozwiązań mających na celu zabezpieczenie Gminy przed falami powodzi , budowy  małych zbiorników retencyjnych i najpilniejszych zadań dotyczących udrożnienia rowów melioracyjnych we wsiach . 
Pani Dyrektor przedstawiła plany na najbliższy okres w zakresie odbudowy wałów.
Przewodniczący  Rady Gminy podziękował za przedstawienie informacji.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Barbara Surowiecka w odpowiedzi na pytania radnych i mieszkańców odczytała zapytania jakie skierowała celem wyjaśnienia do Wojewody Podkarpackiego ,następnie przedstawiła do uzgodnienia 
z Radą Gminy zasady mieszkaniowej pomocy finansowej dla rodzin zamieszkałych na terenie Gminy Gorzyce  i poszkodowanych przez powódź w maju lub czerwcu 2010 r. o brzmieniu:

1. Rodzinom zamieszkałym na terenie Gminy Gorzyce i poszkodowanym przez powódź w maju lub czerwcu 2010 r., przyznaje się pomoc finansową w formie zasiłku celowego na pokrycie wydatków związanych z opłatą wynajmowanego lub otrzymanego zastępczego lokalu mieszkalnego lub kontenera mieszkalnego, w wysokości nieprzekraczającej miesięcznej kwoty tych wydatków - do 300 zł miesięcznie, w okresie od 1 lipca 2010 r. do 31 grudnia 2010 r.

1) Uprawnionymi do pomocy, o której mowa w ust. 1, są rodziny poszkodowane, które spełniają łącznie poniższe warunki:

2) nie mają możliwości zamieszkania w dotychczasowym budynku lub lokalu mieszkalnym i zostało to potwierdzone decyzją Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego lub innymi okolicznościami potwierdzonych wywiadem środowiskowym;

3) została zawarta umowa potwierdzająca prawo do  korzystania z wynajmowanego lub otrzymanego zastępczego lokalu mieszkalnego lub kontenera mieszkalnego.

Przewodniczący Rady Gminy  nie stwierdził uwag i innych propozycji , przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:  

„kto z radnych jest za przyjęciem powyższych zasad 

mieszkaniowej pomocy finansowej „?

- podjęto jednomyślnie /gł.15 radnych/

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minut przerwy w obradach. 

Ad.5.

Przewodniczący Rady Gminy  zaproponował  aby przedstawiciele rady pojechali na rozmowę do Wojewody Podkarpackiego celem wyjaśnienia sprawy pomocy w kwocie 6 tys. zł poszkodowanym w drugiej fali powodziowej. Ustalono delegację 5 osób.

Radna Pani Lucyna Matyka w imieniu poszkodowanych w powodzi radnych i Sołtysów podziękowała za wsparcie finansowe , poinformowała , że zrzekła się kwoty  wsparcia finansowego na rzecz bardziej poszkodowanych.
Ad.6.
Interpelacje i zapytania zgłosili radni:

Radna Pani Maria Wydra zwróciła się z pytaniem , kiedy rozpoczęte będą prace nad udrożnieniem rowów melioracyjnych we Wrzawach?

Radny Pan Stanisław Fietko zwrócił się o naprawę  drogi na Pączku Gorzyckim oraz  na ul.Krętej w Gorzycach , również przekazał prośbę mieszkańców  ul.Przybyłowa 
o asfaltowanie dróg
Radna Pani Lucyna Matyka zwróciła się o wyjaśnienie sprawy składowania  śmieci

na  posesji Pani Kwiatkowskiej w Furmanach. 
Radny Pan Marian Cymerys zwrócił się o badania przez Sanepid wody pitnej , która ma przykry zapach.

Wójt Gminy udzielił wyjaśnień. 

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych interpelacji.

Ad.7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty uchwał: 
1/ UCHWAŁA  NR XLVIII/ 318 /10 w sprawie zatwierdzenia zmian w  „Planie Odnowy Miejscowości Gorzyce” na lata 2007 - 2013.

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Nowocień Ryszard przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

                                          - 14 za

- 1 wstrzymujący /gł.15 radnych /

2/ UCHWAŁA NR XLVIII/ 319 /10 w sprawie zatwierdzenia zmian w „Planie Odnowy Miejscowości Wrzawy” na lata 2007 - 2013;

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Nowocień Ryszard przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 15 radnych /

-UCHWAŁA w sprawie zmiany uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Gorzycach;

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej Pan Marian Cymerys przedstawił opinię na temat projektu uchwały. 
Dyskusja dotyczyła zasadności wykluczenia przepisów trybu konkursowego w wyborze Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy czy wycofuje proponowane zmiany uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Kultury 
w Gorzycach?.
Wójt Gminy wycofał projekt uchwały.
3/ UCHWAŁA  NR XLVIII/ 320 /10 w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości gruntów i budynków, które zostały dotknięte skutkami powodzi                        w 2010 r.;

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Nowocień Ryszard przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

                                                                   - jednomyślnie /gł. 14 radnych,

 nieb.r Pani Turek Małgorzata /

4/ UCHWAŁA  NR XLVIII/ 321 /10 w sprawie zwolnienia od podatku rolnego gruntów, które zostały dotknięte skutkami powodzi w 2010 r.;

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Nowocień Ryszard przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 14 radnych /

5/ UCHWAŁA  NR XLVIII/ 322 /10 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2010 rok oraz zmian limitów wydatków na wieloletni program inwestycyjny.

Skarbnik Gminy Pani Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 14 radnych /

6/ UCHWAŁA  NR XLVIII/ 323 /10 w sprawie ogólnego i bezpłatnego udostępniania placu zabaw znajdującego się na działce nr 496/1 przy Szkole Podstawowej  w Furmanach wszystkim mieszkańcom.
Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Nowocień Ryszard przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 13 radnych,

nieob.r. Marian Cymerys /

Ad.8.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu  

Nr XLVII/10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  29 czerwca 2010r.”?, nie stwierdził uwag, Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie.

Ad.9
W wolnych wnioskach głos zabrali: 

Wójt Gminy odczytał informację o ogłoszonym przez Starostę Powiatu pogotowiu powodziowym na terenie Powiatu , następnie przedstawił sytuację na wałach rzek.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo skierowane do Przewodniczącego Rady Gminy Pana Osmali Piotra  w sprawie warunków technicznych przyłączenia budynków mieszkalnych do sieci kanalizacyjnej, wodociągowej na Osiedlu 
Przybyłów II.
Sekretarz Gminy Pan Czech Jan udzielił wyjaśnienia.

Dyskusja dotyczyła możliwości podłączenia Osiedla Przybyłów II do sieci wodno-kanalizacyjnej  w jak najszybszym czasie .
Wójt Gminy poinformował o złożonych wnioskach na pozyskanie środków na ten cel., co przedłuży okres realizacji.

Ad.10.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając chętnych do zabrania głosu, poinformował o terminie następnej Sesji Rady Gminy w miesiącu sierpniu br ,.                   następnie  wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Gminy Gorzyce” zakończył obrady  o godz. 14;50.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Insp.UG Maria Wójcik                                                     Mirosław Kopyto

