                                                                                                               PROTOKOŁ NR  L/10 
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 
odbytej w dniu 31 sierpnia 2010r. 

                  Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Bidas o godz. 9;05               otworzył obrady  Sesji w  sali USC w Urzędzie Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram  Sesję Rady Gminy w Gorzycach”, powitał zebranych radnych,  Sołtysów wsi, przedstawiciela Zarządu Osiedla, pracowników Urzędu Gminy. 

Następnie stwierdził , że w obradach uczestniczy 14 radnych / ustawowy skład                15 radnych /, w obradach nie uczestniczy radny Pan Mirosław Kopyto. 

Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu.

Ad.2. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad,                                 z uwzględnieniem zaproponowanej przez Wójta Gminy dodatkowej uchwały                          w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy pomiędzy Gminą Gorzyce a Województwem Podkarpackim w sprawie określenia szczegółowych zasad współpracy przy realizacji Projektu „PSeAP oraz dodatkowego punktu                             w sprawie zapoznania się z Postanowieniem Nr 12/2010 Komisarza Wyborczego                   w Tarnobrzegu w sprawie rozpatrzenia skargi wyborców na podział Gminy Gorzyce  na okręgi wyborcze, który przedstawia się następująco:  
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o aktualnych problemach związanych z usuwaniem skutków powodzi.

5. Informacja Wójta Gminy o pozostałych działaniach w okresie między Sesjami. 

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) wyrażenia zgody na członkowstwo w lokalnej grupie działania;

2) zaciągnięcia zobowiązania dotyczącego sfinansowania w 2011r. zadania: „System Informacji Przestrzennej Powiatu Tarnobrzeskiego”;

3) określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji;

4) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i szczegółowości uchwalania budżetu;

5) zmian budżetu Gminy na 2010 rok oraz zmian limitów wydatków na wieloletni program inwestycyjny;

6) zbycia w drodze  przetargu nieruchomości  położonych  w miejscowości Sokolniki;

7) zbycia w drodze  przetargu nieruchomości  położonych w miejscowości Wrzawy;

8) zbycia w drodze  przetargu nieruchomości  położonych w miejscowości Trześń.

9) wyrażenia zgody na zawarcie umowy pomiędzy Gminą Gorzyce a Województwem Podkarpackim w sprawie określenia szczegółowych zasad współpracy przy realizacji Projektu „PSeAP - Podkarpacki System e-Administracji Publicznej” (poprzednia nazwa projektu SEKAP) zaplanowanego do realizacji w ramach 3 osi priorytetowej „Społeczeństwo informacyjne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013.

8. Zapoznanie się z Postanowieniem Nr 12/2010 Komisarza Wyborczego                               w Tarnobrzegu w sprawie rozpatrzenia skargi wyborców na podział Gminy Gorzyce  na okręgi wyborcze oraz ustalenia  liczby radnych wybieranych                     w poszczególnych okręgach.
9. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

10. Wolne wnioski.  

11. Zakończenie obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych propozycji, przedstawił porządek obrad , przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:                               

„kto za przyjęciem porządku obrad ?„

          - jednomyślnie /gł. 14 radnych /

Ad. 3.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Bidas odczytał Protokoł Nr XLIX/10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 20 sierpnia  2010r., zwrócił się                         z pytaniem czy są uwagi do Protokołu?.

Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił się z pytaniem czy zgodnie z jego wnioskiem wraz z uchwałą w sprawie podziału Gminy Gorzyce  na okręgi wyborcze  w wyborach do Rady Gminy Gorzyce przesłane zostało uzasadnienie  do Komisarza Wyborczego                    w Tarnobrzegu?
Wójt Gminy udzieli wyjaśnienia.

Radny Pan Adam Szeląg zgłosił , że w jego wypowiedzi chodziło mu o przydział materiału siewnego dla wsi Wrzawy.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował o uzupełnieniu wypowiedzi. 

Ad.4.

Wójta Gminy przedstawił informację o aktualnych problemach związanych                           z usuwaniem skutków powodzi:
- działania polegają na pomocy mieszkańcom w pozyskiwaniu i przekazywanie sprzętu AGD,
- składane są wnioski na pozyskanie środków na remonty budynków komunalnych , ogólnie opóźniają się remonty szkół, podpisane zostaną umowy na remonty, dodatkowo poza kosztorysem w Szkole Podstawowej w Trześni wynikły roboty                       i trzeba wykonać kosztorys wymiany rur ,
- poinformował o opóźnieniach w wycenie strat mieszkańców i wydawaniu decyzji, 

- poinformował o ilości wydawanych decyzji przez OPS, ponadto sprawy wracają,                 bo mieszkańcy nie zgadzają się z wycenami poniesionych strat,  zmieniają wnioski                      a trzeba załatwić sprawy mieszkańców zgodnie z procedurą,  procedury wydłużają się, działania OPS są wzmacniane przez pracowników z okolicznych gmin oraz z Gdańska, 

- trudności wynikają z braku jednoznacznych decyzji odgórnych na przykład                          w sprawie dodatkowych 6 tys. zł  za drugą falę a dziś przyszła decyzja o zakończeniu przyjmowania wniosków ,

Dyskusja dotyczyła interpretacji przepisów dotyczących wypłaty dodatkowych środków i programów specjalnych dla powodzian na odbudowę domów. 

Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił się do Wójta o wyjaśnienie sprawy zaprzestania przyjmowania wniosków.
Wójt Gminy udzielił odpowiedzi.

Ad.5.

Wójt Gminy poinformował o pozostałych działaniach w okresie między Sesjami: 

- odbył się przetarg na wykonanie remontu kanalizacji w miejscowościach Trześń , Sokolniki, remont dotyczy wymiany pomp sieciowych, sterowników i innych aby system kanalizacji działał,
- odbędzie się otwarcie ofert na remont Przedszkoli,

- złożony został wniosek o dofinansowanie  z Regionalnego Programu Operacyjnego na dofinansowanie  remontów budynków,
- złożony został wniosek do  Narodowego Funduszu Ochrony  Środowiska                                 o dofinansowanie  wywozu odpadów ,
Radny Pan Andrzej Stasiak  zwrócił się o wyjaśnienie czy budynek Przedszkola                     w Orliskach jest przeznaczony do rozbiórki?

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi, że budynek będzie remontowany.
Ad.6.
Interpelacje i zapytania zgłosili radni:

Radny Pan Aleksander Bielecki zgłasza potrzebę usunięcia zagrażających drzew przy parkingu ul.Metalowców 10 w Gorzycach. 
Radny Marian Cymerys zgłaszał sprawę wykonania parkingu przy Przedszkolu w Gorzycach od ulicy Zakole.
Radny Pan Andrzej Stasiak  przypomniał , że zgłaszał sprawę badania wody i nie ma odpowiedzi, ponownie zgłasza, że w dalszym ciągu oświetlenie uliczne na Osiedlu nie jest uregulowane?
Radny Pan Edward Szeląg ponowił apel do Wójta aby sprowadzić do Wrzaw materiał siewny pszenicę i jęczmień nawet z dopłatą , ponawia sprawę zakończenia remontu szatni we Wrzawach,  złożone zostały wnioski w PZPN celem pomocy naszym klubom piłkarskim pyta czy coś wiadomo w tej sprawie? 
Radny Pan Stanisław Fietko zwrócił się o remont ul.Krętej w Gorzycach , bo od lat jest nie remontowana, również droga na Pączku Gorzyckim wymaga remontu, przypomina aby podejmować nadal działania w celu  budowy chodnika do Motycza Poduchownego.
Radny Pan Ryszard Nowocień stwierdził , że zamiast pompować wodę z rowów taniej jest  położyć przepusty pod drogami w Trześni, zwrócił się o 2 lampy oświetlenia ulicznego przy wale Trześniówki, teren ul.Szkolnej potrzeba uporządkować. 
Wójt Gminy udzielił odpowiedzi. 
Radna Pani Małgorzata Turek pyta czy zgłoszony został przez Urząd wniosek  do odpowiedniego resortu celem przedłużenia wykorzystania środków na remonty budynków po powodzi?
Radna Pani Halina Jaskuła zwróciła się o zrobienie porządku z zalewiskiem obok Kościoła Parafialnego w Gorzycach , droga od dawna po deszczu jest nieprzejezdna .
Radna Pani Maria Wydra pyta co z zalewiskami we Wrzawach , czy ktoś rozmawia ze Spółkami Wodnymi o udrożnieniu rowów melioracyjnych?, następnie zgłosiła , że oświetlenie uliczne nie działa , potrzeba dodatkowo dobudować 6 lamp , pyta czy Urząd wystąpił w obronie rolników nie będących płatnikami KRUS , bo woda zalewała wszystkie pola równo.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych interpelacji i zapytań, ogłosił 15 minut przerwy w obradach. 

Ad.7.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały:

1/ UCHWAŁA NR L / 325/10 w sprawie wyrażenia zgody na członkowstwo 

w lokalnej grupie działania.

Sekretarz Gminy Pan Jan Czech przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:
                                                       - 11 za

                                                                        - 1 wstrzymujący

 /gł. 12 radnych, nieb. r.Lucyna Matyka,

 r Andrzej Stasiak, / 
2/UCHWAŁA NR L / 326/10 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania dotyczącego sfinansowania w 2011r. zadania: „System Informacji Przestrzennej Powiatu Tarnobrzeskiego”.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:
- jednomyślnie /gł. 13 radnych, nieb. r.Lucyna Matyka /

3/ UCHWAŁA NR L / 327/10 w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego
i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:
- jednomyślnie /gł. 13 radnych /

4/ UCHWAŁA NR L / 328/10 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i szczegółowości uchwalania budżetu 

Skarbnik Gminy Pani Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:
- jednomyślnie /gł. 14 radnych /

5/ UCHWAŁA NR L / 329/10 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2010 rok oraz zmian limitów wydatków na wieloletni program inwestycyjny

Skarbnik Gminy Pani Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu, uzgodniona wersja projektu na posiedzeniu Komisji nie zgadza się w zakresie przeznaczenia środków na zwrot wpłaconych środków na kanalizację, temat zwrotu środków trzeba załatwić kompleksowo ,  również w oświacie .
Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Gorzycach Pan Leszek Surdy poinformował, że  w miesiącu kwiecień br. wystąpił o dodatkowe godziny z przeznaczeniem na prowadzenie świetlicy szkolnej.
Radny Pan Bielecki zaproponował  aby komisja Oświatowa wypowiedziała się na temat świetlicy , bo takie decyzje powinny być skonsultowane z Radą.
Dyskusja dotyczyła wydatków budżetowych na wykonanie kosztorysów budynków komunalnych.

Skarbnik Gminy Pani Zdzisława Roszuk przedstawiła projekt uchwały po zmianach. Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:
- jednomyślnie /gł. 12 radnych, nieob.r J.Turbiarz i S.Fietko/

- UCHWAŁA w sprawie zbycia w drodze  przetargu nieruchomości  położonych  
w miejscowości Sokolniki;

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

 Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Nowocień Ryszard przedstawił opinię na temat projektu uchwały

Radna Pani Małgorzata Turek stwierdziła , że zebranie mieszkańców wyraziło zgodę na sprzedaż działki z przeznaczeniem na cele rolnicze a o poborze piasku nie było mowy, zaproponowała o ponowne przedstawienie sprawy mieszkańcom.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:
- jednomyślnie /gł. 12 radnych, nieob.r J.Turbiarz i S.Fietko/

6/ UCHWAŁA NR L / 330/10 w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w miejscowości Wrzawy.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.
Radny Pan Edward Szeląg zwrócił się z pytaniem jakimi kryteriami kieruje się Urząd , że działki do sprzedaży zebranie wiejskie opiniowało miesiąc temu i już są sprzedawane a zaopiniowane kilka lat temu nadal nie są sprzedawane.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Nowocień Ryszard przedstawił opinię na temat projektu uchwały 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:
- jednomyślnie /gł. 12 radnych, nieob.r J.Turbiarz i r.H.Jaskuła/

7/ UCHWAŁA NR L / 331/10 w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w miejscowości Trześń.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Nowocień Ryszard przedstawił opinię na temat projektu uchwały, poinformował , że komisja rozpatrywała podania w sprawie nazewnictwa ulic. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:
- jednomyślnie /gł.12 radnych nieob.r J.Turbiarz i r.H.Jaskuła/
8/ UCHWAŁA NR L / 332 /10 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy pomiędzy Gminą Gorzyce a Województwem Podkarpackim w sprawie określenia szczegółowych zasad współpracy przy realizacji Projektu „PSeAP - Podkarpacki System e-Administracji Publicznej” (poprzednia nazwa projektu SEKAP) zaplanowanego do realizacji w ramach 3 osi priorytetowej „Społeczeństwo informacyjne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł. 13 radnych, nieb.r.J Turbiarz /

Wójt Gminy przedstawił przybyłych na Sesję Pana Aleksandra Skrobacza przedstawiciela Miasta Gdańska do spraw koordynacji pomocy dla Gminy oraz Pana Andrzeja Kraszewskiego  Przedstawiciela Firmy”Beco”, która pośredniczy                               w dostarczeniu dla powodzian pralek i lodówek.
Pan Andrzej Kraszewski przekazała na ręce Wójta Gminy wykaz dostarczonego sprzętu.
Pan Aleksander Skrobacz poinformował o koordynacji pomocy Miasta Gdańska dla Gminy Gorzyce w zakresie dostarczonego dziś sprzętu agd , dostarczeniu materiału siewnego w ilości 52 ton pszenicy siewnej oraz pomocy fachowców dla OPS, inżynierów do wyceny i projektantów zagospodarowania terenów .
Radna Pani Małgorzata Turek serdecznie podziękowała za zrozumienie i piękny gest pomocy, w imieniu ludzi dotkniętych klęską powodzi. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy podziękował gościom za pomoc i współpracę przy oklaskach radnych.
Ad.8.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał  Postanowienie Nr 12/2010 z dnia 25 sierpnia 2010r. Komisarza Wyborczego w Tarnobrzegu w sprawie rozpatrzenia skargi wyborców na podział Gminy Gorzyce  na okręgi wyborcze oraz ustalenia  liczby radnych wybieranych w poszczególnych okręgach, następnie otworzył dyskusję na ten temat.
Pan Krzysztof Bednarski Sołtys Wsi Zalesie Gorzyckie poinformował o ustaleniach zebrania wiejskiego aby pozostawić Sołectwo w dotychczasowym okręgu wyborczym.

Pan Edward Piątek Sołtys wsi Gorzyce również przedstawił stanowisko zebrania wiejskiego w Gorzycach w tej sprawie.

Radna Pani Lucyna Matyka zgłosiła wniosek aby wystosować odwołanie od Postanowienia Komisarza Wyborczego uznając podjętą w tej kwestii Uchwałę                 Nr XLIX/ 324/10 Rady  Gminy Gorzyce z dnia 20 sierpnia 2010 r. w sprawie zmiany podziału Gminy Gorzyce  na okręgi wyborcze  w wyborach do Rady Gminy Gorzyce za zasadną.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając innych wniosków ani też propozycji przeprowadził głosowanie:

                                         - 9 za

                                                   - 2 przeciw

- 1 wstrzymujący /gł 13 radnych/ 
Ad.9.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował , że zgłoszone poprawki zostały uwzględnione , zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu Nr XLIX/10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  20 sierpnia 2010r.”?, nie stwierdził uwag, Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie.

Ad.10.
W wolnych wnioskach głos zabrali:
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty , Kultury i Pomocy Społecznej  Radny Pan Marian Cymerys poinformował , że Komisja proponuje ze swojego składu  radną Panią Marię Wydrę i Panią Halinę Jaskułę do składu Komisji konkursowej dla wyboru Dyrektora GOK w Gorzycach. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do kandydatek czy wyrażają zgodę? , wyraziły zgodę , nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:” kto za akceptacją kandydatur”?
- jednomyślnie /gł. 13 radnych /

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Nowocień Ryszard poinformował ,że komisja  rozpatrywała podania Pani Beaty Kisały w sprawie nazewnictwa ulic w Gorzycach oraz podanie Pana Gozdyra o sprzedaż drogi gminnej , która jest tylko do jego posesji na zagospodarowanie działki siedliskowej
Sekretarz Gminy poinformował , że odnośnie nazewnictwa ulic zlecone zostały opracowania operatów geodezyjnych i w najbliższym czasie będzie można nadać nazwy ulicom.
Pan Marian Chmura Sołtys wsi Motycze Poduchowne zwrócił się o podjęcie działań  w celu naprawy drogi na łąki w Motyczu Poduchownym , przy tej drodze mieszka osoba na wózku i nie można przejść.
Pan Marian Kopyto Sołtys wsi Wrzawy zgłosił potrzebę dowiezienia kamienia na drogi, zwrócił się , że trzeba jak najszybciej podjąć działania odwadniające, bo pola i pastwiska podtopione .
Pan Leszek Surdy radny Rady Powiatu Tarnobrzeskiego przedstawił informację 
o wysokości wydatków Starostwa Tarnobrzeskiego na utrzymanie powodzian 
w ośrodkach ewakuacji i innych oraz środków przeznaczonych na pomoc Gminie .
Radna Pani Maria Wydra stwierdziła , że droga powiatowa tzw. topolowa 
we Wrzawach wymaga remontu.
Pan Józef Grębowiec Sołtys wsi Orliska zwrócił się z prośbą o naprawę drogi powiatowej, gdyż część jezdni pomiędzy Orliskami a Sokolnikami  jest uszkodzona.
Wójt Gminy udzielił odpowiedzi i wyjaśnień w zakresie składanych wniosków 
o dofinansowanie remontów dróg powiatowych.

Ad.11.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając chętnych do zabrania głosu, poinformował o terminie następnej Sesji Rady Gminy w miesiącu wrześniu br ,.                   następnie  wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Gminy Gorzyce” zakończył obrady  o godz. 14;10.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Insp.UG Maria Wójcik                                                     Mirosław Kopyto

