                                                                                                               PROTOKOŁ NR  LI /10 
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 
odbytej w dniu 29 września 2010r. 

                  Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Kopyto o godz. 8;05               otworzył obrady  Sesji w  sali USC w Urzędzie Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram  Sesję Rady Gminy w Gorzycach”, powitał zebranych radnych,  Sołtysów wsi, przedstawiciela Zarządu Osiedla, przedstawiciela prasy, pracowników Urzędu Gminy. 

Następnie stwierdził , że w obradach uczestniczy 13 radnych / ustawowy skład                15 radnych /, w trakcie obrad przybyli radni Pani Małgorzata Turek i Pan Józef Turbiarz. Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu.

Ad.2. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad, ,                                z uwzględnieniem zaproponowanej przez Wójta Gminy dodatkowej uchwały                               w sprawie w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej  w miejscowości Trześń 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o aktualnych problemach związanych z usuwaniem skutków powodzi.

5. Informacja Wójta Gminy o pozostałych działaniach w okresie między Sesjami.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) w sprawie przystąpienia  do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 - 2011 i zabezpieczenia na ten cel środków finansowych                          w budżecie Gminy na rok 2011;

2) zmian budżetu Gminy na 2010 rok oraz zmian limitów wydatków na wieloletni program inwestycyjny.

3) w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej  w miejscowości Trześń

8. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych propozycji, przedstawił porządek obrad , przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:

„kto za przyjęciem porządku obrad ?„

                                                                                 - jednomyślnie /gł. 13 radnych /
Przewodniczący Rady Gminy  udzielił głosu Pani Walczyna z Trześni , która zwróciła się kolejny raz o zwrot środków wpłaconych na kanalizację do budżetu Gminy, podkreśliła , że wcześniej napisała w miesiącu marcu br. do Wójta i w miesiącu sierpniu do Rady Gminy o zwrot środków, obecnie  jej rodzina w wyniku powodzi straciła żródło  dochodów , ma chore dziecko , które wymaga kosztownego leczenia , pomaga jej Orkiestra Świątecznej Pomocy , z Gminy nie otrzymała pomocy, środki są jej niezbędne.
Radna Pani Maria Wydra przekazała wyrazy współczucia , podkreśliła , że gdyby GOK włączył się w organizację  Orkiestry w Gorzycach to zebranych środków na pomoc dla dzieci byłoby więcej.
Radny Pan Aleksander Bielecki poinformował o ustaleniach Komisji Rewizyjnej                   w zakresie rozliczenia środków na kanalizację.
Radny Pan Andrzej Stasiak stwierdził , że były środki w budżecie przeznaczone na wypłatę mieszkańcom , którzy wpłacili środki do budżetu, zwrócił się z pytaniem do Wójta dlaczego ci Państwo nie otrzymali zwrotu?

Dyskusja dotyczyła zwrotu środków za kanalizację.
Ad. 3.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby radni zapoznali się  z  Protokołem             Nr L/10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 31 sierpnia  2010r., nie stwierdził innych propozycji.
Ad.4.

Wójta Gminy przedstawił informację o aktualnych problemach związanych                           z usuwaniem skutków powodzi:

- przeżyliśmy kolejne zagrożenie powodzią , działania polegały na zabezpieczeniu wałów w rejonie Trześniówki specjalnymi rękawami,
- odbyło się posiedzenie Sztabu Kryzysowego z udziałem Pana Sokoła z Wojewódzkiego Zarządu Melioracji , Starosty Powiatu oraz Szefa Powiatowego Zarządzania Kryzysowego w Tarnobrzegu,

-odbyły się spotkania z przedsiębiorcami , którzy zapoznani zostali z formami pomocy jaką mogą uzyskać na odbudowę po powodzi, 
- uzyskano pomoc w wysokości 300 tys.zł na remont szatni w Furmanach i Trześni oraz 700 tys.zł na drogi
- odbył kilka spotkań z Fundacją im Brata Alberta , która zaoferowała pomoc dla powodzian,

- w dniu 20 września br odbyło się spotkanie z Wojewodą Podkarpackim  w Domu Kultury w Gorzycach na temat usuwania skutków powodzi,

-wziął udział w konferencji w Urzędzie W wojewódzkim na temat ścieżek rowerowych,
- poinformował , że będzie  dofinansowanie  wywozu odpadów , na  wniosek złożony do  Narodowego Funduszu Ochrony  Środowiska.                                 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych czy są pytania do informacji Wójta Gminy?                                                                                                                                                                                         Radny Pan Bielecki Aleksander stwierdził , że istotne są pieniądze na usuwanie skutków powodzi , Wojewoda deklarował pomoc finansową , czy są dokumenty na ten temat?, następnie prosi o informację dla Rady co z budynkiem socjalnym dla powodzian ?
Radny Pan Ryszard Nowocień pyta czy środki uzyskane z poboru ziemi w Trześni będą przeznaczone na remont szkoły w Trześni?
Radny Pan Marian Cymerys  poinformował , że mieszkańcy mają trudności                         z uzyskaniem informacji w OPS  odnośnie drugich 6 tys. zł , pyta ile osób otrzymało    zasiłek za drugie zalanie?

Pan Józef Grebowiec Sołtys wsi Orliska poinformował , że pisał odwołanie  odnośnie drugich 6 tys. za drugie zalanie i otrzymał odpowiedź odmowną , a niektórzy mieszkańcy otrzymali 200 złotych.                                
Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że Firma przewozowa „Almatur”                                                                                                                przewoziła dzieci z terenów zalanych do ośrodków wypoczynkowych zwróciła się                o interwencję bo Gmina zalega jej 17 tys. zł , prosi o wyjaśnienie, pyta kto będzie płacił za pobyt 60 mieszkańców w Centrum Wsparci i Rehabilitacji Społecznej od września br ?, podkreślił , że odbyło się otwarte spotkanie z Wojewodą Podkarpackim                           w Środowiskowym Domu Kultury w Gorzycach i udział wzięła garstka mieszkańców, sam też nie był zaproszony a takie spotkania trzeba wykorzystywać do przedstawiania problemów gminy i jej mieszkańców. 

Radna Pani Halina Jaskuła zwróciła się z pytaniem czy OPS otrzymał dyrektywy co do rozliczania materiałów budowlanych, bo z rachunków jakie przedstawiają powodzianie na remonty wykreślana jest np. farba , pędzle itp.

Radny Pan Ryszard Nowocień stwierdził , że zbliża się jesień , a OPS nie nadąża i wielu ludzi zostanie na zimę bez dachu nad głową.

Radna Pani Małgorzata Turek stwierdziła , że można wypisać na co powodzianie mają wydać pieniądze, bo OPS ma uwagi do faktur i przedłuża sprawy.

Sekretarz Gminy poinformował , że dodatkowo skierowane zostały 2 osoby do wydawania decyzji w OPS.        

Ad.5.

Nie było innych działań Wójta Gminy w okresie między Sesjami. 

Ad.6.

Interpelacje i zapytania zgłosili radni:

Radna Pani Lucyna Matyka zwróciła się z pytaniem kiedy będą oczyszczone rowy melioracyjne, bo mieszkańcy mają wodę w piwnicach?, kiedy będzie usunięte drzewo obok przystanku PKS ?, kiedy będzie kamień na drogi?, kiedy będą zakupione grzejniki dla szkoły nie ujęte w kosztorysie ?
Radna Pani Maria Wydra pyta co z zalewiskami we Wrzawach ? , kiedy będą  udrożnione rowy melioracyjne?, w 2010 r. miały być lampy oświetlenia ulicznego                  i nie ma ani jednej, miały być zrobione  barierki na drodze przez wał i nie ma, kiedy będzie kamień na drogi?

Radny Pan Aleksander Bielecki  zwrócił się z pytaniem kiedy będzie remont  parkingu przy ul.Metalowców 10 w Gorzycach? 
Radny Pan Józef Turbiarz zgłosił potrzebę przepustu pod drogą powiatową w rejonie ul. Wychylówka i Leśna , pyta czy będzie remontowane boisko w Sokolnikach?
Radny Pan Ryszard Nowocień zwrócił się z pytaniem czy wały będą remontowane?, czy melioracja będzie robiona? , potrzeba 2 lampy oświetlenia ulicznego przy wale Trześniówki , kiedy będzie przetarg na remont  Remizy OSP w Trześni?

Radny Pan Stanisław Fietko zwrócił się z pytaniem kiedy będą  2 lampy oświetlenia ulicznego na ul.Fantazja w Gorzycach?

Radny Pan Andrzej Stasiak  poinformował , że ma informację z Sądu z Ksiąg Wieczystych, że na ul.Edukacji Narodowej w Gorzycach był zły podział działek , które Gmina miała przejąć od Spółdzielni Mieszkaniowej. 
Wójt udzielił wyjaśnienia ,że w najbliższym czasie zostanie dokonany nowy podział.
Radna Pani Małgorzata Turek stwierdziła , że odbył się przetarg na remont Ośrodka Zdrowia w Sokolnikach i nic się nie dzieje, pyta czy mieszkańcy mają zgłaszać się do Urzędu celem refundacji faktur za wodę?

Radny Pan Edward Szeląg stwierdził , że nadal nie robi się remontu szatni LZS we Wrzawach oraz poruszył sprawę niedrożnych przepustów odprowadzających wodę do śluz , stwierdził , że skoro właściciel działki jest odpowiedzialny za drożność przepustu, należy wysłać mu pismo a jak nie udrożni to zrobić przepust i obciążyć kosztami, mieszkańcy nie są świadomi swojej odpowiedzialności .

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi. 

Ad.7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały:

1/ UCHWAŁA NR LI/ 333/10  w sprawie przystąpienia  do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 - 2011 i zabezpieczenia na ten cel środków finansowych w budżecie Gminy na rok 2011. 

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł.15 radnych /

2/ UCHWAŁA NR LI / 334/10 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2010 rok 
oraz zmian limitów wydatków na wieloletni program inwestycyjny 

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

                                                                                - 14 za

- 1 wstrzymujący się/gł. 15 radnych /

3/ UCHWAŁA NR LI /335/10 w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej  w miejscowości Trześń.

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Nowocień Ryszard przedstawił opinię na temat projektu uchwały, poinformował również ,że komisja rozpatrywała podania w sprawie nazewnictwa ulic.
Radny Pan Bielecki Aleksander zgłosił wniosek aby zbycie odbyło się w drodze przetargu

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł.15 radnych /

Ad.8.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu                Nr L /10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  31 sierpnia 2010r.”?, nie stwierdził uwag, Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie.

Ad.9.

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Wójt Gminy powitał przybyłą na Sesję przedstawicielkę BNG Fundacji Polsko-Niemieckiej Promocji i Rozwoju, która przekazała czek na kwotę 15.000, zł                             z przeznaczeniem na zakup sprzętu agd dla powodzian , następnie poinformowała                       o działaniach na rzecz pozyskiwania  przedsiębiorców na teren Gminy.
Wójt Gminy poinformował o przebiegu wizyty w Gdańsku oraz udziale w koncercie     w Balticarena na rzecz powodzian, poinformował , że pozyskane środki przeznaczone będą na zakup materiału siewnego i wyposażenie do Przedszkoli na zalanych terenach.

Pan Józef Grębowiec Sołtys wsi Orliska zwrócił się z prośbą o naprawę drogi powiatowej, gdyż część jezdni pomiędzy Orliskami a Sokolnikami  jest uszkodzona , bo jeżdżą samochody ciężarowe, które również rozjeździły dojście do kładki,                         prosi o remont dojazdu.

Pan Marian Kopyto Sołtys wsi Wrzawy poinformował ,że mieszkańcy uważają , że od lat nic nie robi się w zakresie melioracji a trzeba jak najszybciej podjąć działania odwadniające, bo pola i pastwiska podtopione, zgłosił potrzebę dowiezienia kamienia na drogi oraz oświetlenia przysiółka Kąty Łapiszowskie.

Pan Marian Chmura Sołtys wsi Motycze Poduchowne zwrócił się o  naprawę dróg               w Motyczu Poduchownym , zgłosił problem  niszczenia zasiewów zbóż  przez wrony , który należy rozwiązać.

Pan Krzysztof Bednarski Sołtys wsi Zalesie Gorzyckie zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy kiedy będzie naprawiony most na Trześniówce? , kiedy będzie lustro na skrzyżowaniu dróg? , kiedy mieszkańcy otrzymają środki wpłacone dla nich?, kiedy rozpocznie się modernizacja świetlicy?

Radny Pan Edward Szeląg w swojej wypowiedzi odniósł się do pisma skierowanego do Wójta , radnych przez Pana Tadeusza Derkacza z Wrzaw z dnia 6 września 2010r., w którym zawarte sa sformułowania krzywdzące radnych. 
Radny Pan Józef Turbiarz  zgłosił potrzebę oświetlenia ulicy Nowej w Sokolnikach

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi i wyjaśnień.
Radny Pan Stasiak Andrzej zwrócił się z pytaniem jaka jest decyzja Komisarza Wyborczego w Tarnobrzegu odnośnie okręgów wyborczych oraz jak przedstawia się sytuacja w wyborem Dyrektora GOK.   Wójt Gminy udzielił odpowiedzi.
Ad.10.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając chętnych do zabrania głosu, poinformował o terminie następnej Sesji Rady Gminy w miesiącu październiku br , następnie  wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Gminy Gorzyce” zakończył obrady  o godz. 11;10.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Insp.UG Maria Wójcik                                                     Mirosław Kopyto

