                                                                                                              PROTOKOŁ NR  LII /10 
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 
odbytej w dniu 15 października 2010r. 

                  Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Kopyto o godz. 9;05               otworzył obrady  Sesji w  sali USC w Urzędzie Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram  Sesję Rady Gminy w Gorzycach”, powitał zebranych radnych,  Sołtysów wsi, przedstawiciela Zarządu Osiedla, przedstawiciela prasy, pracowników Urzędu Gminy. 

Następnie stwierdził , że w obradach uczestniczy 14 radnych , nieobecny radny Pan Nowocień Ryszard. 

Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu.

Ad.2. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad, ,                                z uwzględnieniem zaproponowanej przez Wójta Gminy dodatkowej uchwały                               w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce uchwalonego uchwałą  Nr XII/88/71/99 z dnia 17 listopada 1999r. oraz punktu 8. Rozpatrzenie skargi do Wojewody Podkarpackiego na działalność Wójta Gminy Gorzyce.

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o aktualnych problemach związanych z usuwaniem skutków powodzi.

5. Informacja Wójta Gminy o pozostałych działaniach w okresie między Sesjami. 

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) nadania godności Honorowego Obywatela Gminy Gorzyce;
2) nadania nazw ulicom w miejscowości Gorzyce;
3) zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce;

4) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2010;

5) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu targowisk w miejscowości Gorzyce;

6) zaciągnięcia w 2010 r. kredytu długoterminowego;

7) zmian budżetu Gminy na 2010 rok.
8)  uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce uchwalonego uchwałą  Nr XII/88/71/99 z dnia 17 listopada 1999r.

8. Rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy .

9.Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

10.Wolne wnioski.  

11.Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych propozycji, przedstawił porządek obrad , przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:

„kto za przyjęciem porządku obrad ?„

                                                                           - jednomyślnie /gł. 14 radnych /

Przewodniczący Rady Gminy  zaproponował  rozpatrzenie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce uchwalonego uchwałą  Nr XII/88/71/99 z dnia 17 listopada 1999r. , nie stwierdził innych propozycji ,  udzielił głosu przybyłym  projektantom zmian Studium Panu Władysławowi Gurdakowi i Panu Robertowi Sudołowi, którzy przedstawili proponowane zmiany dotyczące rozwiązań bezpośrednio związanych  z istniejącymi uwarunkowaniami przestrzennymi i predyspozycjami terenów  z jednoczesnym  uwzględnieniem zasad ochrony środowiska  przyrodniczego kulturowego i krajobrazu.
Przewodniczący nie stwierdził pytań, podziękował projektantom za przedstawienie zmian , radni w punkcie uchwały wrócą do tematu.

Ad. 3.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Protokoł Nr LI/10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 29 września 2010r., zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do Protokołu, nie stwierdził .

Ad.4.

Wójta Gminy przedstawił informację o aktualnych problemach związanych                           z usuwaniem skutków powodzi:

- złożony został nowy wniosek o dofinansowanie na usuwanie odpadów z rowów melioracyjnych , cieków wodnych , zakupu pojemników , wymiany wodomierzy na terenach zalanych i inne do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, z uzyskanego dofinansowania wyremontowane zostały by w przyszłym roku rowy melioracyjne na terenie całej Gminy,
- poinformował , że przebudowa drogi krajowej zakończy się do końca br obecnie są duże utrudnienia dla mieszkańców, 

-poinformował , że obecnie przebywa 6 pracowników z Gdańska , którzy kwalifikują faktury na remont do wypłaty w Ośrodku Pomocy Społecznej,
- Ośrodek Pomocy Społecznej wydał  361decyzji  przyznających zasiłek do 6 tys. zł  
i 549 decyzji odmownych dotyczących zasiłku z tytułu drugiego zalania,

- osoby z Funduszu Pożyczkowego przyjmują wnioski poszkodowanych przedsiębiorców o pożyczki  na odbudowę po powodzi, 

- odbył się przetarg na remont Remizy OSP w Trześni i szatni w Furmanch i Trześni,

- poinformował , że w dalszym ciągu wpływają wnioski o wycenę budynków mieszkalnych, którzy zgłosili szkody i podtopienia, 
- poinformował , że prace remontowe w szkołach postępują ale wynikają ciągle nowe uszkodzenia , które trzeba wykonać, potrzebne będą dodatkowe środki.
Sekretarz Gminy poinformował na temat przebiegu ścieżki rowerowej przez Gminę.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych czy są pytania do informacji przedstawionej przez Wójta Gminy?
Dyskusja dotyczyła rozbieżności w rozliczaniu otrzymanych środków przez powodzian na odbudowę budynków mieszkalnych, wynikającej z różnej interpretacji przepisów. 

Ad.5.

Nie było innych działań Wójta Gminy w okresie między Sesjami. 

Ad.6.

Interpelacje i zapytania zgłosili radni: 
Radny Pan Aleksander Bielecki  zwrócił się z pytaniem po raz czwarty kiedy będzie remont  parkingu przy ul.Metalowców 10 w Gorzycach? , prosi o wyjaśnienie sprawy  zweryfikowania w księgach wieczystych podziału działek na Osiedlu  i co to spowoduje? , odnośnie budynku socjalnego dowiedział się z prasy o nowej koncepcji zasiedlenia , prosi o wyjaśnienie sprawy? , ustalone są zasady zasiedlania budynków komunalnych ale wymagają aktualizacji , trzeba ustalić zasady zasiedlenia budynku socjalnego, gdyż jest wiele niedomówień.
Radna Pani Maria Wydra  podkreśliła , że w 2007 roku położony został asfalt w Kawęczynie we Wrzawach i do chwili obecnej niedokończony został kawałek drogi, pyta kiedy będzie dokończony? ,  złożone zostały również podania przez mieszkańców Kawęczyna na zakup mienia komunalnego z przeznaczeniem  na poprawę zagospodarowania działek siedliskowych, kiedy będzie to załatwione?, następnie zwróciła się do Wójta o wysłanie w teren do Wrzaw komisji w celu przeglądu drożności przepustów i wskazanie właścicielowi  zaniedbań, w wyniku zaniedbań ogromne straty są w Domu Kultury w Szkole Podstawowej i w wielu domach, pyta kiedy będą  udrożnione rowy melioracyjne?,
Radny Pan Edward Szeląg stwierdził , że woda deszczowa z terenu Domu Kultury                   i Szkoły Podstawowej we Wrzawach spływa do stawu po drugiej stronie drogi powiatowej,problemem jest przekop przez drogę gminną i kwestia trzech przepustów , ma pretensje do Wójta , że odpowiada na interwencję mieszkańców Wrzaw, że sprawa podtopień we Wrzawach nie  jest zgłaszana na Sesjach przez radnych a przecież zapisy na ten temat są w Protokołach , następnie zwrócił się o przekazanie grzejników z Remizy OSP dla szatni sportowej.
Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił się o naprawę drogi w okolicy garaży bo trudno przejechać , podkreślił , że oświetlenie uliczne powinno być systematycznie przestawiane.

Radna Pani Małgorzata Turek zwróciła się o pilny  remont chodnika drogi powiatowej                   w Sokolnikach na zakręcie ul. Sandomierskiej  w Sokolnikach .
Radna Pani Lucyna Matyka zwróciła się z pytaniem co z naprawą nowej drogi asfaltowej w Furmanach? , która podczas realizacji inwestycji kanalizacji została przez środek przecięta i w rezultacie zniszczona, nikt nie raczył pytać się mieszkańców czy wyrażą zgodę na przebieg kanalizacji po posesjach. 

Radny Pan Józef Turbiarz zwrócił się o uprzątnięcie śmieci zalegających rowy, las                      w Sokolnikach, pyta czy będzie remontowane boisko w Sokolnikach?

Radny Pan Andrzej Stasiak  poinformował , że na ul. Edukacji Narodowej                                     w Gorzycach w rejonie Gimnazjum i Szkoły Podstawowej niezbędne są progi ograniczające prędkość pojazdów, bo zagrożenie jest duże.

Wójt udzielił wyjaśnienia na zgłoszone problemy.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych interpelacji, ogłosił 15 minut przerwy w obradach.
Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy powitał przedstawiciela Miasta Gdańska Pana Aleksandra Skrobacza , który koordynuje pomoc dla Gminy Gorzyce.

Wójt Gminy podziękował za wszechstronną pomoc dla naszej gminy.

Pan Aleksandr Skrobacz przedstawił informację z realizowanych form pomocy dla Gminy, następnie z własnego doświadczenia z pracy w administracji państwowej , również patrząc z boku przekazał radnym aby pracowali dla mieszkańców tak aby lepiej się im żyło, powinni być sprawnie obsłużeni z wykorzystaniem komputeryzacji                        i oprogramowań „od ręki”, życzył aby współpraca trwała bo potrzeby mieszkańców zawsze będą ,podziękował za współpracę Wójtowi, radnym, Sołtysom.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za współpracę , za inicjatywę na rzecz pomocy dla mieszkańców Gminy.
Ad.7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały:

1/ UCHWAŁA NR LII/ 336/10  w sprawie nadania godności Honorowego Obywatela Gminy Gorzyce Panu Pawłowi Adamowiczowi Prezydentowi Miasta Gdańska.                                                                                                                    Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł.14 radnych /

2/ UCHWAŁA NR LII /337/10 w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Gorzyce.                                                                                                                                                                                   Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 
Radny Pan Bielecki Aleksander zgłosił wniosek aby nazwy oznaczyć pełnymi imionami przy nazwiskach.

Radny Pan Andrzej Stasiak przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego na temat projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy sprecyzował proponowane zmiany projektu , nie stwierdził innych uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

                                            - 13 za

- 1 wstrzymujący /gł.14 radnych /

3/ UCHWAŁA NR LII /338/10 w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce.

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Radny Pan Andrzej Stasiak przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego projektu uchwały

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł.13 radnych , nieob.r Pani M.Turek/

4/ UCHWAŁA NR LII /339/10 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2010 rok.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Radny Pan Andrzej Stasiak Przewodniczący Gminnej Komisji do spraw Przeciwdziałania Alkoholizmowi przedstawił informację na temat projektu.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł.13 radnych , nieob.r Pani Turek M./

5/ UCHWAŁA NR LII/ 340/10   zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu targowisk w miejscowości Gorzyce.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Radny Pan Andrzej Stasiak przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

                                     - 12 za

- 2 wstrzymujących /gł.14 radnych/

6/ UCHWAŁA NR LII/ 341/10  w sprawie w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku kredytu długoterminowego  
Skarbnik Gminy Pani Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu.

Wójt Gminy przedstawił zaplanowane do realizacji w 2010r zadania inwestycyjne , zaplanowane spłaty zadłużeń z lat ubiegłych i prognoz ę stanu zadłużenia Gminy na  koniec 2010 roku, następnie  apelował o pozytywne rozpatrzenie. 

Dyskusja dotyczyła potrzeby zadłużania dodatkowo Gminy na kwotę 5 mln zł.
Radny Pan Bielecki Aleksander Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju zgłosił wniosek o zmniejszenie kwoty kredytu do kwoty 4.400 mln zł.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych uwag, sprecyzował wnioski                      i przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- I propozycja Wójta     -  5 mln zł   - 0 głosów

- II propozycja Komisji     -   4.400 mln zł       - 9 za

- 5 wstrzymujących się  /gł.14 radnych /

7/ UCHWAŁA NR LII/ 342/10  w sprawie zmian budżetu Gminy na 2010 rok   

Skarbnik Gminy Pani Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Bielecki

Aleksander przedstawił opinię komisji na temat projektu.

Przewodniczący Rady Gminy po uzgodnieniu korekt w projekcie , nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

                                                                           - 12 za

                                            - 1 wstrzymujący się
                                                        - 1 przeciw /gł. 14 radnych /

8/ UCHWAŁA  w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce uchwalonego uchwałą                                Nr XII/88/71/99 z dnia 17 listopada 1999r.

Radny Pan Andrzej Stasiak przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego z propozycją aby nie podejmować w dniu dzisiejszym uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych propozycji.

Ad.8. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Wojewody Podkarpackiego w sprawie przekazania  do załatwienia według właściwości przez Radę Gminy skargi Pani Zofii Krudysz z Sokolnik przesłanej do Wojewody Podkarpackiego na niewypełnienie podstawowych obowiązków przez Wójta Gminy Gorzyce Pana Mariana Grzegorzka  oraz działanie na szkodę mieszkańców Gminy.
Wójt Gminy przedstawił informację do zarzutów w skardze. 
Dyskusja dotyczyła załatwiania spraw powodzian zawartych w skardze.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wniosek z dyskusji : Komisja Rewizyjna dokona analizy materiałów źródłowych dotyczących skargi i przedłoży Radzie opinię na następną Sesję.
Ad.9.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu                Nr LI /10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 29 września 2010r.”?, nie stwierdził uwag, Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie.

Ad.10.
W wolnych wnioskach głos zabrali:

Wójt Gminy przedstawił informację o złożonych oświadczeniach majątkowych przez Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy , kierowników jednostek organizacyjnych  Gminy oraz pracowników Urzędu uprawnionych do wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Wójta, w sumie 21 oświadczeń. Nie wpłynęły zastrzeżenia z Urzędów Skarbowych..
Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że błędy formalne stwierdzone przez Urząd Skarbowy były zawarte w trzech oświadczeniach złożonych przez radnych Rady Gminy.
Pan Marian Chmura Sołtys wsi Motycze Poduchowne zwrócił się o  informację kto będzie rozliczał za wykonanie placu zabaw ? , pyta o drogę na Łąki , miała być naprawiona a nie jest, zbliża się zima i nadal będzie nieprzejezdna.

Pan Edward Piątek Sołtys wsi Gorzyce przedstawił wnioski mieszkańców aby droga od „Biedronki” była jednokierunkowa, zwrócił się o dobudowę oświetlenia 
w Gorzycach na ul. Stawowej.
Wójt Gminy udzielił odpowiedzi.

Ad.11.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając chętnych do zabrania głosu, poinformował o terminie następnej Sesji Rady Gminy w miesiącu październiku br , następnie  wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Gminy Gorzyce” zakończył obrady  o godz. 14;45.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Insp.UG Maria Wójcik                                                     Mirosław Kopyto

