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PROTOKOŁ NR  II / 10

 Z  SESJI  RADY  GMINY W GORZYCACH 

odbytej w dniu 13 grudnia 2010r.

               Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław o godz. 16:05  otworzył obrady Sesji w  sali narad Urzędu Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram  Sesję Rady Gminy w Gorzycach” , powitał zebranych radnych, radnych Rady Powiatu Tarnobrzeskiego, Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej, Sołtysów wsi, przedstawiciela prasy oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Następnie stwierdził , że w obradach uczestniczy  15 radnych , ustawowy skład 15 radnych, Sesja jest więc prawomocna  do podejmowania uchwał.

Ad.2.

Przewodniczący obrad przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Wręczenie wybranemu Wójtowi Gminy zaświadczenia o wyborze przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej.

4. Złożenie przez wybranego Wójta Gminy ślubowania wobec Rady Gminy.

5. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 rok;

2) trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Gminy Gorzyce podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, na realizację zadań gminy, innych niż określone w ustawie o działalności  pożytku publicznego i o wolontariacie,  sposobu rozliczania dotacji oraz kontroli wykonywania zadań;

3) zmian budżetu Gminy na 2010 rok;

4) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

9. Uroczyste wręczenie strażakom zasłużonym w walce z powodzią legitymacji do medali „Za Ofiarność i Odwagę”.

10. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

11. Wolne wnioski.  

12. Zakończenie obrad.

Radny Pan Andrzej Stasiak zgłosił wniosek , że zgodnie z ustaleniami miały być rozpatrzone dwa tematy dotyczące ślubowania Wójta i podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy w 2010r. , pozostałe punkty nie były zaopiniowane przez komisje ze względu na  brak dodatkowych materiałów. Proponuje zdjęcie z porządku obrad pkt.8.1, 8.2 i 8.4.
Przewodniczący obrad nie stwierdził innych propozycji, przedstawił porządek obrad po zmianie, następnie przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając: 

„kto za przyjęciem wniosku dotyczącego zmian w porządku obrad ?”

                                               - 11 za

- 4 wstrzymujące/gł.15 radnych/

Ad.3.

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej Pan Czesław Korczyński  wręczył zaświadczenie  Gminnej Komisji Wyborczej o wyborze Wójtowi Panu Marianowi Grzegorzkowi życząc owocnej pracy na rzecz rozwoju Gminy .
Ad.4.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do  Wójta Gminy Pana Grzegorzka Mariana o złożenie  ślubowania.

Pan Grzegorzek Marian wypowiedział rotę ślubowania wobec Rady dodając zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”. Następnie Pan Grzegorzek Marian podziękował za wybór,  obiecał, że dołoży wszelkich starań aby współpraca z Radą była dobra.

Pan Bukowski Dariusz radny Rady Powiatu Tarnobrzeskiego pogratulował wyboru Wójtowi w imieniu swoim i Starosty Tarnobrzeskiego, życzył  aby przez 4 lata wszystkie plany zostały zrealizowane , następnie złożył obecnym serdeczne życzenia na Święta Bożego Narodzenia i pomyślności w Nowym 2011 Roku. 
Ad.5

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Protokół Nr I/10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 2 grudnia 2010r. Następnie zwrócił się do radnych z pytaniem: „czy są uwagi do Protokołu?”, nie stwierdził uwag.

Ad. 6.

Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach w okresie między Sesjami: 

- w dniu 4 grudnia w Gorzycach odbył się III Ogólnopolski Turniej Karate Kyokushin pod honorowym patronatem Wójta Gminy Gorzyce i Starostwa Powiatowego. Wzięło w nim udział około 50 zawodników z 6 klubów - Dębicy, Leżajska, Brzostka, Połańca, Niepołomic i Gorzyc. Drużynowo sekcja Gorzyckiego Klubu zajęła 3 miejsce. 

- Szkoła Podstawowa w Sokolnikach otrzymała dofinansowanie wniosku od Fundacji Bankowej Citi Handlowy im.Kronenberga w wysokości 15 tys. zł na zakup tablicy interaktywnej dla klas I-IV , programów edukacyjnych, szafki multimedialnej celem wdrożenia nowoczesnego sposobu nauczania.

    - w dniu 8 grudnia 2010 r. odbył się Jubileuszowy X turniej tenisa stołowego szkół noszących imię JANA PAWŁA II. Uroczyste spotkanie rozpoczęła Msza święta w Kościele Parafialnym w Gorzycach. Do Szkoły Podstawowej nr 2 w Gorzycach przybyło 60 uczniów z 14 szkół z terenu Diecezji Sandomierskiej,  9 szkół podstawowych i 5 gimnazjów. Podczas spotkania odbyły się rozgrywki tenisa stołowego dla chłopców i dziewcząt oraz podsumowano Międzyszkolny Konkurs Plastyczny Jan Paweł II Odwaga Świętości - „Świętymi bądźcie”.

- w dniu 10 grudnia br. zawieziona została dokumentacja do Krakowa z  rozliczenia Promesy na pokrycie kosztów usunięcia odpadów popowodziowych z terenów zalanych na kwotę 2 mln 980 tys.zł., ma nadzieję , że środki wpłyną na konto Gminy,

- podziękował za dotychczasową pracę w Gminnej Komisji  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Panu Andrzejowi Stasiakowi , Pani Halinie Jaskuła , poinformował , że Przewodniczącą Komisji została radna Pani Maria Kawa.

- przedstawił wniosek Fundacji Wspierajmy Zdrowie  w sprawie realizacji Samorządowego Programu Profilaktyki Szczepień  przeciwko Wirusowemu Zapaleniu Wątroby typu A dzieci I klas gimnazjalnych dofinansowania szczepień  na wirusowe zapalenie wątroby, Radna Pani Małgorzata Turek poinformowała , że szczepienia dzieci w/w roczników są prowadzone. Sprawa zostanie wyjaśniona.
Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił się o wyjaśnienie z jakich środków dofinansowany został Klub Karate Kyokushin?
Wójt Gminy udzielił wyjaśnień.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych pytań do informacji Wójta.
Dyrektor Zespołu Szkół w Gorzycach Pan Komórkiewicz  poinformował , że  w dniu 10 stycznia 2010r. odbył się  18 Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy , zebrano środki dla chorych dzieci a granie było dla mieszkańców okazją do kulturalnej rozrywki i jako organizatorzy zamierzają  zorganizować 19 Finał w dniu  9 stycznia 2011 roku , zwrócił się o dofinansowanie organizacji w wysokości 3 tys zł na scenę.
Radni zrobili zbiórkę środków pieniężnych.
Przybyły Radny Sejmiku Województwa Podkarpackiego Pan Władysław Stępień uznał , że jest to promocja Gminy i apelował o wsparcie tej akcji i wzięcie udziału.
Ad.7.
Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał zapis w Statucie Gminy na temat interpelacji i zapytań radnych.
Radny Pan Józef Chmielowiec zwrócił się o wyjaśnienie problemu , który od dłuższego czasu nurtuje społeczeństwo , podnoszony na zebraniach wiejskich , zbierane były w proteście podpisy mieszkańców a dotyczy wysypywanych śmieci przy drodze krajowej i do Zalesia Gorzyckiego, jakiego typu są to odpady?, czy ktoś badał ich szkodliwość ?,  oraz dlaczego wywóz tych odpadów odbywa się w godzinach nocnych?  
Radna Pani Małgorzata Turek zwróciła się o informację czy wpłynął wniosek o rozszerzenie działalności gospodarczej w Sokolnikach przez Panią Żanetę Różycką, poinformowała , że ulatniające się z tego zakładu nocą zapachy są bardzo dotkliwe.
Radna Pani Maria Wydra stwierdziła ,że drogi zostały odśnieżone ale obecnie potrzeba zepchnąć błoto śniegowe, dach niedawno remontowany nad Ośrodkiem Zdrowia we Wrzawach znowu przecieka i wymaga remontu, prosi o załatwienie sprawy zakupu mienia komunalnego na polepszenie zagospodarowania działek siedliskowych w Kawęczynie.
Radna Pani Halina Jaskuła zwróciła się o dekorację świąteczną Osiedla oraz zorganizowanie lodowiska na okres ferii.
Radny Rady Powiatu Tarnobrzeskiego Pan Łabuda Adam zwrócił się o uregulowanie prawne terenu pod parking przy Cmentarzu we Wrzawach.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych interpelacji.
Ad.8

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały:

1/ UCHWAŁA  NR  II / 4 / 10  w sprawie zmian budżetu Gminy na 2010 rok;
Skarbnik Gminy Pani Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do proponowanych zmian w budżecie. 
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Andrzej Stasiak przedstawił opinię komisji na temat projektu , zwrócił się o wyjaśnienie czy w okresie od 12 listopada br, do 2 grudnia br.  były przenoszone środki między działami budżetu?.
Skarbnik Gminy udzieliła informacji.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

                                                                      - jednomyślnie /gł.15 radnych /

Ad.9

Wójt Gminy poinformował , że uroczyste wręczenie medali „Za Ofiarność i Odwagę” strażakom straży pożarnej zasłużonym w walce z powodzią już się odbyło a dziś  wręczone zostaną legitymacje do tych medali , które następnie wręczył.
Poinformował , że OSP Furmany otrzymała samochód a OSP Gorzyce i OSP Trześń w najbliższym czasie otrzymają samochody.

Ad.10

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu 

Nr I/10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  2 grudnia 2010r.”?, nie stwierdził uwag, Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie.

Ad.11.

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Radny Sejmiku Województwa Podkarpackiego Pan Władysław Stępień życzył owocnych działań wybranym radnym i Wójtowi,  zadeklarował współpracę                             w odbudowie terenów popowodziowych, w promocji i rozwoju Gminy aby po czterech latach żyło się lepiej i nowocześniej.
Radna Pani Małgorzata Turek zwróciła się do radnego sejmiku  z prośba  o interwencję w sprawie dokończenie remontu mostu na Trześniówce .

Przewodniczący Zarządu Osiedla Pan Andrzej Polasz przedstawił plan inwestycyjno-remontowy na Osiedlu w 2011 roku

Pan Ryszard Nowocień Sołtys wsi Trześń zwrócił się do Skarbnika Gminy                            o wyjaśnienie zapisu dotyczącego funduszu sołeckiego w projekcie budżetu gminy na 2011 rok .
Pan Chmura Marian Sołtys wsi Motycze Poduchowne wnioskował aby zakupić scenę widowiskowa dla Gorzyc. 
Radny Pan Turbiarz Józef  zwrócił się o uhonorowanie osób , które uratowały strażaka i kobietę podczas powodzi.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o przedstawienie informacji z zamierzeniami na najbliższe 4 lata oraz o przedstawienie składu Gminnej Komisji  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Wójt Gminy przedstawił skład Komisji.

Radna Pani Halina Jaskuła stwierdziła, że w ustawie są zapisy  jakie osoby powinny wchodzić w skład komisji.
Pan Leszek Surdy Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gorzycach odniósł się do wysokości środków   w projekcie budżetu gminy na 2011 rok przeznaczonych na funkcjonowanie szkół 
Radny Pan Krzysztof Maruszak stwierdził, że dla najmniejszej Szkoły Podstawowej w Furmanach środki zostały zmniejszone o 85 tys zł w stosunku do roku 2010
Radny Pan Stasiak Andrzej stwierdził, że skoro Wójt ma wiedzę, że będą zmiany                w projekcie budżetu na 2011 rok to należy przed rozpoczęciem prac związanych z uchwaleniem budżetu przygotować autopoprawkę i pracować na właściwych materiałach.
Radny Pan Józef Chmielowiec zwrócił uwagę, że w niedzielę na terenie ZGK stała  spycharka  a powinna pracować przy odśnieżaniu.
Wójt Gminy udzielił wyjaśnień.

Ad.12.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o terminie Sesji końcem roku około                28-29 grudnia br. Następnie nie  stwierdzając chętnych do zabrania głosu,  podziękował za udział w obradach , wypowiadając słowa „zamykam  Sesję Rady Gminy ” , zakończył obrady o godz. 20;20.

Protokołowała                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Insp.UG Maria Wójcik                                            Mirosław Kopyto

