Objaśnienia do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2020.

Dochody:
W 2011 roku dochody bieżące  ustalono uwzględniając przewidywane dochody własne pobierane przez gminę na podstawie prognoz sporządzonych przez poszczególne stanowiska pracy w urzędzie gminy, kwotę subwencji ogólnej, planowane udziały gminy w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa oraz  kwoty dotacji celowych.
W kolejnych latach założono wzrost dochodów bieżących opierając się na wytycznych dotyczących założeń makroekonomicznych na potrzeby wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządy terytorialnego  opublikowane przez Ministerstwo Finansów w październiku 2010 roku. 
Wzrost dochodów bieżących kształtuje się następująco : 2012 r. – 3,48%, 2013 r. – 4,09%, 2014 r. – 3,99% ,2015 r.- 3,1% w latach 2016-2020 na poziomie 3,4% (wzrost realny PKB)
Dochody majątkowe w 2011 roku  to przyznane dotacje celowe  na zadania inwestycyjne, zgodnie z umowami podpisanymi przez Gminę. W późniejszych latach w zakresie dochodów majątkowych wykazano jedynie dochody ze sprzedaży majątku (na dzień sporządzenia prognozy nie planuje się  dotacji celowych na zadania inwestycyjne). 

Wydatki:

Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat zaciągniętych już kredytów i pożyczek oraz planowanego do zaciągnięcia w 2011 r. kredytu i pożyczki.
Wydatki na wynagrodzenia i składki związane z ich naliczaniem. 
W 2011 roku zaplanowano o 1,71% wzrost wynagrodzeń. W 2012 r. 4,39%. a w 2013 roku planuje się wzrost wynagrodzeń o 3,3%, natomiast w kolejnych latach zaplanowano 5 % wzrost wydatków na wynagrodzenia.
Wydatki związane z funkcjonowaniem organów jst.

Pozycja ta obejmuje wydatki planowane w rozdziale 75023 „Urzędy gmin” oraz wydatki planowane w rozdziale 75022 „Rady gmin”. W pozycji tej planuje się w 2013 r. wzrost wydatków o 2,6% a w pozostałych latach w wysokości 2,5%  (w oparciu o dynamikę wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych w tych latach).

W ramach przedsięwzięć wykazanych w załączniku nr 2 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wykazano kwoty wynikające z zawartych już umów lub planowanych w najbliższym czasie do realizacji zadań inwestycyjnych ujętych w wieloletnim programie inwestycyjnym gminy.
Wydatki majątkowe zaplanowane na przedsięwzięcia wykazano w załączniku nr 2 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 
Przychody.

W 2011 roku zaplanowano przychody z kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu oraz na spłatę rat zaciągniętych kredytów i pożyczek. Od 2013 do 2020 roku nie planuje się innych nowych przychodów.
Rozchody.
Kwoty planowanych rozchodów wynikają z zawartych umów kredytowych i ich harmonogramów spłat oraz nowo zaplanowanego kredytu w 2011 roku i harmonogramu jego spłaty.
Wynik budżetu

Pozycja wynik budżetu jest różnicą pomiędzy pozycjami „Dochody ogółem” a pozycją „Wydatki ogółem”. W latach 2011 i 2012 planuje się budżet z wynikiem ujemnym (deficyt). Od 2013 roku planuje się budżet z nadwyżką.
Finansowanie deficytu i przeznaczanie nadwyżki.

W 2011 i w 2012 roku zaplanowano budżety  deficytowe, deficyt planuje się sfinansować przychodami pochodzącymi z kredytu. Od 2013 do 2020 roku budżety z nadwyżką, którą planuje się przeznaczyć na sfinansowanie rozchodów budżetu z tytułu spłat rat zaciągniętych wcześniej  kredytów i pożyczek .
Kwota długu, sposób jego sfinansowania i relacja o której mowa w art. 243 ustawy o finansach publicznych. 

Kwota wykazana jako dług na koniec każdego roku jest wynikiem działania: dług z poprzedniego roku + zaciągany dług – spłata długu. 
Sposób finansowania długu – przyjęto, że dług (jego spłata) będzie finansowany w pierwszej kolejności z nadwyżki budżetowej. W następnej kolejności dług zaplanowano sfinansować nowo zaciąganym długiem. 

Relacja o której mowa w art. 243 nowej ustawy o finansach publicznych od 2014 została spełniona  (poz. 16 wpf). Planowana łączna kwota spłaty zobowiązań do dochodów ogółem zgodnie z art. 169 starej ustawy o finansach publicznych w każdym roku nie przekracza 15% (poz.-17 wpf). Łączna kwota długu na koniec każdego roku budżetowego nie przekracza 60% planowanych w danym roku budżetowym  dochodów  zgodnie z art.170  starej ustawy o finansach publicznych  ( poz.-18wpf). 
