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 Z  SESJI  RADY  GMINY W GORZYCACH 

odbytej w dniu 22 lutego 2011r.

               Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Kopyto o godz. 9:05  otworzył obrady Sesji w  sali narad Urzędu Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram  Sesję Rady Gminy w Gorzycach”,  mieszkańców zainteresowanych tematyką Sesji , Sołtysów wsi, Przewodniczącego Zarządu Osiedla , zebranych radnych, przedstawicieli prasy oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Następnie stwierdził , że w obradach uczestniczy  15 radnych , ustawowy skład 15 radnych, Sesja jest więc prawomocna  do podejmowania uchwał. 

Ad.2.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad, zwrócił się 
z pytaniem „czy są  inne propozycje do porządku obrad?”

Wójt Gminy Pan Marian Grzegorzek zaproponował zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie stwierdzenia nabycia prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego Wójta Gminy, następnie zaproponował podjęcie dodatkowej uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Gorzyce do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych
Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił się o wyjaśnienie jakie korzyści będzie miała Gmina z przystąpienia do Stowarzyszenia?

Wójt Gminy udzielił wyjaśnienia .
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych propozycji, następnie przedstawił z uwzględnieniem proponowanych zmian porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Przyjęcie uchwały w sprawie budżetu na 2011 rok, w tym:

1) odczytanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na rok 2011,

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu,

3) przedstawienie opinii przez Komisje stałe Rady Gminy,

4) dyskusja nad poprawkami i ich przegłosowanie,

5) głosowanie nad uchwałą budżetową.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zatwierdzenia do realizacji projektu pt. „Razem silni - wsparcie edukacyjne uczniów i uczennic ze SP w Trześni” złożonego do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie przez Gminę Gorzyce/Szkołę Podstawową im. Marii Konopnickiej w Trześni w ramach Działania 9.5 Priorytetu IX, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki;

2)  nabycia nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce;

3) zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce.
4) przystąpienia Gminy Gorzyce do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych

8. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

9. Wolne wnioski.  

10. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są  inne propozycje do porządku obrad?”, nie stwierdził , przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając: 

 „ kto za przyjęciem  porządku obrad po zmianach?”

                                          - jednomyślnie /gł.15 radnych/

Ad.3.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Protokół Nr IV/10 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 3 lutego 2011r. Następnie zwrócił się do radnych z pytaniem: „czy są uwagi do Protokołu?”, 
Przewodniczący Rady Gminy uzupełnił wypowiedzi Radnych Pani Halina Jaskuła , 
Pan Józef Chmielowiec, Pan Józef Grębowiec .
Ad.4.

Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach w okresie między Sesjami: 

- wziął udział w posiedzeniu sprawozdawczo-wyborczym  Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych,
-  poinformował ,że pozyskane meble z Regionalnej Izby Obrachunkowej przekazane zostaną do  Remizy OSP,

- nie udało się pozyskać ładowarki z Agencji Rezerw Materiałowych, która pracowała na naszym terenie podczas powodzi,
- poinformował , że w dawnej sali narad zorganizowane będzie archiwum, 
- odbył się w dniu 9 luty br. ostatni nabór wniosków składanych przez przedsiębiorców do Funduszy Kredytowych,
- odbyły się rozmowy z projektantami  odnośnie dobudowy kanalizacji na terenie Gminy, 
- będzie nabór na pozyskanie środków na budowę kanalizacji z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich,            
- wziął udział w zebraniach mieszkańców, w Motyczu Poduchownym odbyło się otwarcie sali dla młodzieży,
- odbyła się dyskusja nad  zmianą projektu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego„Żabieniec” w Gorzycach,
- wziął udział w dwudniowym szkoleniu zorganizowanym przez Regionalną Izbę Obrachunkową,
- odbyło się w Szkole Podstawowej Nr 1 uroczystość podsumowująca akcję powodziową , odbyło się wręczenie krzyży zasługi,
-odbyła się uroczystość wręczenia medali za 50-lecia pożycia małżeńskiego 
w Środowiskowym Domu Kultury,
- w najbliższym okresie odbędzie się przetarg na budowę boiska sportowego 
w Sokolnikach,
- odbędą się również przetargi na dostawę kamienia na drogi, na budowę mostu na rzece Łęg, na termomodernizację budynków szkolnych ,
- trwa remont wału Trześniówki, 
- poinformował , że około 10 marca br. będzie spisana umowa z Firma na udrożnienie rowów melioracyjnych na terenie Gminy, w Urzędzie Marszałkowskim Spółki wodne mają możliwość pozyskania środków  na remonty rowów i okaże się ile nasza pozyska, 
Następnie udzielił  odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na ostatniej Sesji.
Radny Pan Andrzej Stasiak stwierdził , że podziękowania za wkład w akcję powodziową powinny być zorganizowane  przez Urząd, pyta czy niema jakiś niedociągnięć w opracowywaniu wniosków na termomodernizacje budynków , bo składa się wniosek na 2mln zł a w przetargu wygrywa Firma , która zrealizuje za 700 tys zł.? 
Radny Pan Józef Chmielowiec uważa , że inspektor nadzoru nie jest w stanie dopilnować wykonawcy , a projekty powinny być dopracowane konkretnie z jakiego materiału ma być wykonanie , pyta kiedy zamontowane zostaną wiaty przystankowe?.

Radna Pani Małgorzata Turek przypomniała ,że nie otrzymała odpowiedzi na temat zwrotu podatku Vat dla powodzian.

Wójt Gminy udzielił wyjaśnień. 

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził pytań do informacji Wójta.

Ad.5

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Pan Krzysztof Maruszak przypomniał , że nie ma odpowiedzi na interpelację dotyczącą remontu dachu nad Świetlicą w Trześni oraz na interpelacje dotyczącą boisk w Trześni i Furmanach?, wnioskuje aby środki z poboru ziemi w Trześni przeznaczyć na remont Remizy OSP, bo  środki z ubezpieczenia to mało , prosi wyrównanie terenu obok Remizy ziemią, w imieniu mieszkańców Furman zwrócił się o zamontowanie lampy oświetlenia ulicznego obok szatni LZS .
Radna Pani Maria Wydra przedstawiła zgłoszone do realizacji wnioski do budżetu na 2011r. i stwierdziła, że ze zgłoszonych wniosków nic nie zostało ujęte dla Wrzaw, uważa , że najwyższy czas aby uregulować czas oświetlenia ulicznego, bo do połowy dnia świeci się , zwróciła się aby po remoncie dachu w Ośrodku Zdrowia we Wrzawach wymalować pomieszczenia, jak długo jeszcze powodzianie będą mieszkań na koszt Gminy w Ośrodku Rehabilitacji w Gorzycach? , pyta , która droga  we Wrzawach ujęta jest w planie na 2011r.? 
Radny Pan Tadeusz Turek zwrócił się o informację jak ubezpieczone są szkoły i ile uzyskano odszkodowania? , wykorzystać Radcę Prawna i odwoływać się ,
uważa , że środki z polisy powinny uwzględniać koszty remontu , następnie stwierdził ,że płaski dach na Remizie OSP jest nieodpowiedni.

Radny Pan Józef Turbiarz w imieniu mieszkańców zwrócił się o zamontowanie znaku stop na ul. Zastawie , ul.Szkolnej i na ul.Furmańskiej w Sokolnikach , pyta co z budową boiska na Orliskach?
Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił się o dowiezienie  kamienia na drogi dojazdowe do garaży w Gorzycach.
Radny Pan Józef  Chmielowiec stwierdził, że przyszłości należy opracować

plan odwadniania , trzeba zaprojektować odpływ wody deszczowej, bo jest to sprawa nieunikniona, ul.Szkolna w Gorzycach wymaga pilnego odwodnienia , również sprzedawane zostały działki na Przybyłowie jak było sucho a teraz jest problem i trzeba odprowadzić wodę do Łęgu.  
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych interpelacji , ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

Ad. 6.

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na rok 2011, informację o poprawkach projektu budżetu oraz ostatnich ustaleniach z Komisją Budżetu, Finansów i Rozwoju , następnie zwrócił się o podjęcie uzgodnionej wersji projektu budżetu .

Przewodniczący Rady Gminy odczytał: 

1/ Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie               Nr XIV/ 295/10 z dnia 17 grudnia 2010 r. w sprawie opinii o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Gorzyce na 2011 rok wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi, 

2/ Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie     Nr XIV/ 296/10 z dnia 17 grudnia 2010 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Gorzyce w roku 2011.

3/ Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie    Nr XIV/ 297/10 z dnia 17 grudnia 2010 r. w sprawie opinii o przedłożonym projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Gorzyce na rok 2011-2020.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się o przedstawienie opinii o projekcie budżetu Gminy na 2011 rok przez komisje stałe Rady Gminy.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty , Kultury i Pomocy Społecznej  radna Pani Halina Nowak przedstawiła opinię o projekcie budżetu Gminy na 2011 rok . 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego radny Pan Józef Turbiarz przedstawił opinię o projekcie budżetu Gminy na 2011 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Andrzej Stasiak przedstawił opinię komisji o projekcie budżetu Gminy na 2011 rok . 
Dyskusja dotyczyła uzgodnień rozbieżności pomiędzy propozycjami Komisji Budżetu a projektem budżetu i autopoprawkami. 

Przewodniczący Rady Gminy  nie stwierdził chętnych do dyskusji  nad projektem budżetu Gminy poinformował , że w trakcie roku będą zmiany budżetowe , przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

1/ UCHWAŁA BUDŻETOWA NA ROK 2011 GMINY GORZYCE                                Nr V/ 18/11 

                         - 14 za

- 1 wstrzymujący się  /gł. 15 radnych /

2/ UCHWAŁA Nr V / 19 / 11 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy na lata 2011-2020
Skarbnik Gminy Pani Zdzisława Roszuk przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju radny Pan Andrzej Stasiak przedstawił opinię komisji  na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przeprowadził głosowanie:

- jednomyślnie /gł. 15 radnych/,
Wójt Gminy podziękował komisjom stałym Rady za pracę nad projektem budżetu Gminy i radnym za jego uchwalenie.

Ad.7.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty uchwał:

3/ UCHWAŁA  NR  V / 20 / 11  w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pt. „Razem silni - wsparcie edukacyjne uczniów i uczennic ze SP w Trześni” złożonego do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie przez Gminę Gorzyce/Szkołę Podstawową im. Marii Konopnickiej w Trześni w ramach Działania 9.5 Priorytetu IX, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

Sekretarz Gminy Pan Jan Czech przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

- jednomyślnie /gł.14 radnych, nieob.r M.Kawa/

4/ UCHWAŁA  NR V / 21 / 11  w sprawie nabycia nieruchomości położonych  

w miejscowości Gorzyce.

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Józef Turbiarz przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

                                                                      - jednomyślnie /gł.14 radnych /

5/ UCHWAŁA  NR V / 22 / 11 w sprawie zamiany nieruchomości położonych 
w miejscowości Gorzyce.
Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Porządku Publicznego Pan Józef Turbiarz przedstawił opinię na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

                                                                      - jednomyślnie /gł.14 radnych /

6/ UCHWAŁA  NR V / 23 / 11 w sprawie przystąpienia Gminy Gorzyce do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.

Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały 

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

                                                                      - jednomyślnie /gł.14 radnych /

Ad.8.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że zgłoszone   uwagi do Protokołu 
Nr IV/11 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu  3 lutego 2011r. zostały naniesione , nie stwierdził innych uwag, Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie.

Ad.9.

W wolnych wnioskach głos zabrali:
Wójt Gminy poinformował  o terminie konkursu na Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Gorzycach  zwrócił się o desygnowanie dwóch osób do komisji Konkursowej. 
Do pracy w komisji zgłoszono radnych: Panią Halinę Nowak , która wyraziła zgodę               i radnego Pana Rafała Wajs , który wyraził zgodę.

Radny Pan Tadeusz Turek odczytał  wniosek 4 radnych skierowany do Przewodniczącego Rady Gminy o zmianę Uchwały Nr I/3/ 10 Rady Gminy z dnia                   3 grudnia 2010r. w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Gminy oraz wprowadzenie zryczałtowanej formy wypłaty diet przysługujących radnym.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że propozycja zostanie przygotowana na następną Sesję Rady Gminy.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Pani Halina Jaskuła odczytała Protokoł Komisji Rewizyjnej w sprawie utworzenia oddziału w Przedszkola w Szkole Podstawowej Nr 2 w Gorzycach. 

Radny Pan Rafał Wajs uważa , że w szkole osoby musza się porozumieć jak zreorganizować pomieszczenia. 
Radny Pan Andrzej Stasiak uważa, że Komisja Rewizyjna nie powinna się tym zajmować , w szkole są  wolne sale , bibliotekę również można przenieść , intencją Komisji Rewizyjnej jest aby dzieci przedszkolne były w jednym miejscu i miały zapewnione bezpieczeństwo.

Dyskusja dotyczyła ilości oddziałów i wykorzystania sal lekcyjnych w Szkole Podstawowej nr 2 w Gorzycach.
Pan Nowocień Ryszard Sołtys wsi Trześń zwrócił się aby dopilnować aby budynek Remizy OSP w Trześni wyremontowany był raz a dobrze, wymiana dachu jest niezbędna bo woda deszczowa  płynie po ścianach , prosi o pomoc w dowiezieniu ziemi na teren wokół budynku Remizy OSP pod budowę placu zabaw , podkreślił , że Sołectwo zdobyło 200 tys.zł a OSP 300 tys.zł, tereny komunalne nadal nie uporządkowane  a pojemniki na śmieci można rozdać mieszkańcom.
Pan Marian Chmura Sołtys wsi Motycze Poduchowne przypomniał , że zgłaszał sprawy dotyczące melioracji, zwrócił się o zaproszenie Pani Poseł Butryn i przedstawić jej sprawy rolników aby zgłaszała je przy zmianie ustawy dotyczącej rolników, pyta dlaczego gabinety stomatologiczne w Zaleszanach mogę leczyć w ramach Narodowego Funduszu a w Gorzycach żaden nie może?, zgłosił wniosek aby środki ze sprzedaży działek przeznaczyć na fundusz Sołecki.
Pan Marian Kopyto Sołtys wsi Wrzawy zwrócił się o pomoc w wyrównaniu płyty boiska sportowego we Wrzawach , bo woda zalewa oraz o kamień na drogi.

Radna Pani Maria Wydra pyta co z wiatą przystanku we Wrzawach? 

Pan Sikora mieszkaniec Gorzyc stwierdził , że  Przybyłów zalewa woda i trzeba pilnie odprowadzić ją , zwrócił się o nie kierowanie ruchu Tirów przez Przybyłów , bo drogi nie są przystosowane do takiego ruchu jak to było , wypadek był na drodze nr 77 i można było zrobić objazd na Grebów. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo skierowane do Rady Gminy przez Dyrektora w sprawie zorganizowania Sesji Rady Gminy a Zespole Szkół w Gorzycach.
Ad.10.

Przewodniczący Rady Gminy nie  stwierdzając chętnych do zabrania głosu, podziękował za udział w obradach i wypowiadając słowa „zamykam  Sesję Rady Gminy ” , zakończył obrady  o godz. 14;30.

Protokołowała                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Insp.UG Maria Wójcik                                            Mirosław Kopyto
