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 Z  NADZWYCZAJNEJ SESJI  RADY  GMINY W GORZYCACH 

odbytej w dniu 13 kwietnia 2011r.

         Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Kopyto o godz. 15:35  otworzył obrady Sesji w  sali narad Urzędu Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram  Sesję Rady Gminy w Gorzycach” ,  Sołtysów wsi, Przewodniczącego Zarządu Osiedla, zebranych radnych, przedstawicieli portalu internetowego Gorzyce24.pl  oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Następnie stwierdził , że w obradach uczestniczy  13 radnych , ustawowy skład                    15 radnych, Sesja jest więc prawomocna  do podejmowania uchwał. 
W obradach nie uczestniczą: radni Pani Maria Kawa, Pan Józef Chmielowiec.
Ad.2.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że Sesja ma  charakter nadzwyczajny ze względu na pilną potrzebę podjęcia uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2011r., w związku z realizowanym projektem przez Szkołę Podstawowa w Trześni, zwrócił się do radnych z pytaniem czy są uwagi do proponowanego porządku obrad?
Radny Pan Andrzej Stasiak zaproponował po punkcie 3 punkt „Interpelacje radnych”

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są  inne propozycje do porządku obrad?”, nie stwierdził innych propozycji , przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 
4. Interpelacje radnych

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2011 rok.

6. Wolne wnioski.  

7. Zakończenie obrad.

Następnie przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając: 

 „ kto za przyjęciem  porządku obrad po zmianach?”

                                          - jednomyślnie /gł.13 radnych /

Ad.3.

Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach w okresie między Sesjami: 

- poinformował , że nadal odbywają się konferencje i posiedzenia na temat  

zabezpieczenia przeciw powodziowego, 
- odbyły się zebrania sprawozdawczo-wyborcze Ochotniczych Straży Pożarnych 

w Trześni i Orliskach,

- podpisany został kolejny aneks do budowy kanalizacji,

- odbyło się posiedzenie Gminnego Zarządzania Kryzysowego dotyczącego   bezpieczeństwa publicznego,

- odbyło się spotkanie z rolnikami z Wrzaw w sprawie zatrudnienia przez Urząd Pracy we własnym gospodarstwie rolników do usuwania skutków powodzi, wpłynęło 46 wniosków,
 - odbyły się dwa przetargi na budowę dróg: krajowa-Zalesie i droga ul.Krętej                       w Gorzycach,    
- odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym na temat wsparcia Programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 „MALUCH” realizowanego w roku 2011, mającego na celu uruchamianie żłobków,

- Firma Amica przekazała 40 lodówek przez Stowarzyszenie Amicus dla mieszkańców, lodówki te posiadają wady i będą sprawdzone,
- po powodzi w 2001 roku odkażana była gleba i będzie ponowne chemiczne badanie gleby a wyniki badania będą jesienią br.,
- poinformował , że odsłonięta została tablica na ścianie Kościoła Parafialnego                  w Gorzycach poświęcona ofiarom Katynia sprzed 70 lat i ofiarom katastrofy pod Smoleńskiem ,
- poinformował, że wziął udział w odsłonięciu tablicy poświęconej byłemu  Marszałkowi Województwa Podkarpackiego Leszkowi Deptule, który również zginął w katastrofie pod Smoleńskiem.
Następnie Wójt Gminy przedstawił informację z wizytacji Komisji Rolnictwa 
i Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego zabezpieczenia przeciw powodziowego, które odbyło się w dniu dzisiejszym między innymi również na terenie Gminy, na terenie Tarnobrzega, Sandomierza i Baranowa Sandomierskiego, wnioski z ustaleniami przedstawione zostaną na posiedzeniu Sejmiku Województwa Podkarpackiego. 
Przewodniczący Rady Gminy uzupełnił informację Wójta , że zakup pomp zamiast budowy przepompowni jest dobrym rozwiązaniem , bo przepompowni trzeba by budować kilka , podziękował  mieszkańcom Gorzyc, Wrzaw, Trześni , którzy  wzięli udział w wizytacji Komisji i zgłaszali uwagi odnośnie remontu wałów, pocieszająca informacja jest taka , że podjęta została ustawa regulująca działania instytucji w przypadku zagrożenia.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem czy są pytania do informacji przedstawionej przez Wójta?.

Pan Józef Grębowiec Sołtys wsi Orliska stwierdził , że każda rzeka ma 2 obwałowania , zwrócił się do Wójta o wystąpienie w sprawie remontu lewej strony Łęgu.
Radny Pan Krzysztof Maruszak poinformował , że odnośnie remontu wału na Trześniówce spisane zostały wnioski i zwrócił się do Wójta o przekazanie ich do Sejmiku .
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych pytań do informacji Wójta.
Ad.4
Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Pan Andrzej Stasiak wyraził uznanie, że dało się ograniczyć oświetlenie uliczne na Osiedlu , podkreślił , że nie załatwiona jest wycinka dwóch drzew przy ul. Metalowców  na Osiedlu, zwrócił się z pytaniem czy będzie coś robione na ul Edukacji Narodowej , podkreślił , że temat wypłaty środków na kanalizację powinien być zakończony , prosi o wyjaśnienie tej sprawy? , pyta również ile osób w tym rolników zostało  zatrudnionych ze środków Urzędu Pracy?

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi.

Radny Pan Krzysztof Maruszak w imieniu  mieszkańców  ulicy Dębowej  
w Trześni zwrócił się o zamontowanie lampy oświetlenia ulicznego na 5 słupie , zgłosił , że niedrożny jest przepust przy drodze powiatowej przy skręcie na Błonie , zwrócił się z pytaniem czy zapadła decyzja odnośnie dachu na Remizie OSP w Trześni?
Radna Pani Barbara Kaczor zwróciła się o remont drogi przy ul.3Maja 12 na Osiedlu. 
Radna Pani Maria Wydra zwróciła się z pytaniem czy będą wyłączane lampy na ul.Wrzawskiej ?, przypomniała , że zwraca się trzecią kadencję o zamontowanie  lamp na trzech  niebezpiecznych zakrętach we Wrzawach , również od ubiegłego roku zwraca się  o wystosowanie pisma z Urzędu do właścicieli działek , przez które przebiega rów melioracyjny, pyta czy doczeka się takiego pisma ?, prosi o pomoc jak przygotować zmianę  Planu Odnowy Miejscowości Wrzawy aby ująć do realizacji termomodernizację Zespołu Szkół .
Radny Pan Józef Turbiarz ponowił prośbę o spowodowanie remontu wiat przystankowych w Sokolnikach, następnie zgłosił wniosek aby zakupić wyposażenie do Remizy OSP  i zakupić drzewka i krzewy na teren Szkoły Podstawowej.
Radny Pan Wacław Pyrkosz zwrócił się o przekopanie drogi koło posesji 

Pana Piątka Zbigniewa w celu odwodnienia zalanego pastwiska przy drodze powiatowej we Wrzawach.

Radna Pani Halina Jaskuła zwróciła się z prośba o posprzątanie terenu pomiędzy ulicami 3 Maja a Edukacji Narodowej na Osiedlu.

Radny Pan Rafał Wajs przypomniał , że zgłaszał sprawę progów zwalniających  na Osiedlu otrzymał odpowiedź ale nie jest usatysfakcjonowany  a mieszkańcy nadal upominają się o progi , następnie zwrócił się o dobudowę  około 20 mb chodnika przy drodze od parkingu przy Szkole Podstawowej Nr 2 do 3 Maja w Gorzycach 
Radny Pan Tadeusz Turek zwrócił się z pytaniem do Wójta czy przetarg na oczyszczanie rowów melioracyjnych został rozstrzygnięty.

Wójt Gminy udzielił informacji . 

Radna Pani Małgorzata Turek zwróciła uwagę na problem w Sokolnikach jaki stwarzają posesje niezamieszkałe , sąsiedzi skarżą się na smród i , taka posesja znajduje się również w centrum wsi, pyta czy Urząd może wpłynąć właścicieli
Radny Pan Krzysztof Maruszak zwrócił się o wyjaśnienie czy ktoś mieszka obok biblioteki w Trześni? 
Wójt Gminy poinformował , że tak.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych interpelacji, następnie zwrócił się do radnych o przygotowanie się i w jednym wystąpieniu zgłaszanie interpelacji. 
Ad. 5.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały:

1/ UCHWAŁA  NR  VII / 28 / 11 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2011 rok 2020 

Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Radny Pan Andrzej Stasiak przedstawił opinię  na temat projektu uchwały  negatywną co do wysokości kwoty 

w dziale 801 z rezerwy budżetowej przeznaczonej na opracowanie dokumentacji projektowo kosztorysowej sal gimnastycznych  przy szkołach podstawowych nr 1              w Gorzycach i w Trześni, przypomniał , że wcześniejsze ustalenia w tej sprawie były inne.
Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie do proponowanych zmian , sprawa jest pilna bo przetarg na projektowanie został ogłoszony.
Dyskusja dotyczyła zamierzeń inwestycyjnych  w najbliższym czasie oraz celowości budowy sal,   
Przewodniczący Rady Gminy sprecyzował wniosek z dyskusji ,że każda inwestycja sportowa jest potrzebna i procentuje , dodał, że jeżeli braknie środków to Rada rozpatrzy sprawę, nie stwierdził uwag, przystąpił do przeprowadzenia głosowania:

„kto za przyjęciem uchwały w wersji proponowanej przez Wójta?” – 3 za

„kto za przyjęciem zmian proponowanych przez Komisję Budżetu”?  – 9 za

/ gł.12 radnych , nieob. r. Maria Wydra /
Ad.6
W wolnych wnioskach głos zabrali:

Pan Marian Chmura Sołtys wsi Motycze Poduchowne poruszył sprawę melioracji terenów bo maj zbliża się a nic się nie robi, stwierdził ,że rolnicy teraz dojechali do pól ale remont dróg polowych jest niezbędny, przypomniał o obiecanym przez Wójta placu zabaw dla dzieci w Motyczu Poduchownym.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem czy zezwolenia na wycinkę drzew w między walu rzek mogą otrzymać właściciele działek z terenu całej Gminy?, oraz czy jest odpowiedź od Wojewody w sprawie środków dla strażaków? 
Radny Pan Wacław Pyrkosz poinformował , że  wycinka drzew odbywa się do 15 kwietnia ze względu na rozwój roślin, zwrócił się z pytaniem czy  druga część placu obok Domu Kultury  będzie wyrównana ziemią?

Sekretarz Gminy udzielił wyjaśnień. 
Pan Stanisław Duma Sołtys wsi Sokolniki  prosi o utwardzenie kamieniem drogi
ul. Rajskiej i Gorzyckiej.
Pan Józef Grebowiec Sołtys wsi Orliska poinformował , że na terenie Orlisk znajdują się lasy państwowe i prywatne nad Łęgiem , których drzewa blokowały przepływ wody podczas powodzi , pyta czy będą wycinane?
Pan Marian Kopyto Sołtys wsi Wrzawy zwrócił się o wyrównanie kamieniem  drogi do wału obok posesji Pana Fietko na Dąbrowie we Wrzawach , pyta kto będzie sprzątał worki z piaskiem po powodzi?, zwrócił się o zakopanie przepustu w celu odwodnienia pastwiska obok P.Piątka, prosi w  imieniu Sołtysów o zakup rowerów.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Halina Jaskuła odczytała Protokoł                         z kontroli przetargu i poboru ziemi w Trześni wydzierżawionej dla Firm”Robson”                      i „Kruszer” oraz wnioski z kontroli.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się aby w dniu dzisiejszym nie  rozwijać dyskusji i aby Wójt ustosunkował się do wniosków Komisji.
Radny Pan Andrzej Stasiak analizując procedurę przetargową na dzierżawę działek stwierdził , że było działanie na szkodę Gminy, następnie odczytał informacyjnie plan pracy Komisji Budżetu,  Finansów i Rozwoju na 2011 rok.
Ad.9.

Przewodniczący Rady Gminy nie  stwierdzając chętnych do zabrania głosu, poinformował o terminie następnej Sesji w miesiącu kwietniu 2011roku , podziękował za udział w obradach i wypowiadając słowa „zamykam  Sesję Rady Gminy ” , zakończył obrady  o godz. 19;10.

Protokołowała                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Insp.UG Maria Wójcik                                            Mirosław Kopyto

