PROTOKÓŁ NR IX / 11
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 31 maja 2011 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto o godz. 9:15 otworzył obrady Sesji w sali narad Urzędu Gminy w Gorzycach, wypowiadając słowa „otwieram Sesję Rady Gminy w Gorzycach”. Powitał Sołtysów wsi, Przewodniczącego Zarządu Osiedla,  wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnobrzeskiego, Pana Sylwestra Kotwicę, przedstawiciela portalu internetowego Gorzyce24.pl. W obradach sesji uczestniczyli również pracownicy Urzędu Gminy: wójt Gminy, Pan Marian Grzegorzek, sekretarz Gminy, Pan Jan Czech oraz skarbnik Gminy, Pani Zdzisława Roszuk. W sposób szczególny Pan Przewodniczący powitał Panią Marię Wójcik, która pełniła funkcję inspektora ds. obsługi organów kolegialnych. Pan Przewodniczący poinformował, że Pani Maria w piątek, 27 maja, przeszła na emeryturę, wraz z radną Małgorzatą Turek podziękował jej za dotychczasową współpracę oraz wręczył wiązankę kwiatów.
W sesji uczestniczyło 14 radnych z ustawowego składu 15 radnych, więc sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. 

W obradach nie uczestniczyła radna Pani Maria Kawa.

Porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Roczne sprawozdanie Miejskiego Komendanta Policji w Tarnobrzegu ze swojej działalności i informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Gorzyce.
7. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 
w Tarnobrzegu z zakresu bezpieczeństwa pożarowego na terenie Gminy Gorzyce.
8. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2010 rok.

9. Przedstawienie opinii przez Komisje stałe Rady Gminy.

10. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2010 rok oraz wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy;

2) określenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji na realizację zadania własnego Gminy Gorzyce w zakresie rozwoju sportu podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych;

3) określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej;
4) określenie trybu powoływania członków oraz sposobu organizacji i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Gorzycach;

5) przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2015”;

6) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego do Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania;

7) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków;

8) uchwalenie Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Gorzyce na lata 2011-2032;
9) zamiaru utworzenia zespołów szkół

10) zmian budżetu na 2011 rok.

12. Przyjęcia stanowiska  Rady Gminy w sprawie wniosku o zmianę uchwały 
nr XXXVII/228/06 Rady Gminy Gorzyce z dnia 21 luty 2006 w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania odcieków na terenie Gminy Gorzyce.

13. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej Sesji.

14. Wolne wnioski.

15. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem czy są jakieś uwagi do przedstawionego porządku obrad?
Radna Pani Halina Jaskuła w imieniu Komisji Rewizyjnej zgłosiła wniosek o zdjęcie 
z porządku obrad punktu 10, gdyż Komisja nie wypracowała wniosku o udzielenie absolutorium. W związku z tym poprosiła również o nie podejmowanie w dniu dzisiejszym uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
Radny Pan Andrzej Stasiak w imieniu Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju i Promocji zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktów: 8, 9 i 10 oraz o nie podejmowanie 
w dniu dzisiejszym projektów uchwał w sprawie udzielenia absolutorium, określenia trybu powoływania członków oraz sposób organizacji i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Gorzycach, przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2015”, trybu 
i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego do Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania oraz ewentualnie projektu uchwały w sprawie zamiaru tworzenia zespołów szkół.

Radny Pan Tadeusz Turek zawnioskował aby każdy radny w ramach toczącej się dyskusji nad uchwałami zabierał głos tylko raz.

Wójt Gminy Pan Marian Grzegorzek zwrócił uwagę, że plan obrad jest bardzo napięty, jednak są to sprawy ważne, którymi należy się zająć i nie odkładać ich na ostatnią chwilę. Zaapelował do przewodniczących Komisji, by występowali o potrzebne materiały w miarę możliwości wcześniej do Urzędu. Poinformował, że 27 czerwca odbędzie się spotkanie Sejmiku Wojewódzkiego w Sokolnikach i pewne sprawy należy rozpatrzeć wcześniej.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać jeszcze głos.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Kopyto w związku z propozycjami okrojenia pozycji w porządku obrad zgłosił wniosek o dodanie kolejnego punktu do porządku obrad: przedstawienie informacji z ostatnich prac Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził innych wniosków i przeszedł do głosowania nad wnioskami zaproponowanymi przez radnych.

Jako pierwsze Przewodniczący zarządził głosowanie nad wnioskiem Przewodniczącego Komisji Budżetu o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały nr 9, w sprawie zamiaru tworzenia zespołów szkół:

Za: 10

      Przeciw: 2

               Wstrzymujące: 2

Następnie zarządził głosowanie nad wnioskami Przewodniczących Komisji Rewizyjnej 
i Budżetowej o wykreślenie z porządku obrad punktów: 8, 9 i 10 oraz projektów uchwał nr  1,  4, 5 i 6:
Za: 11
       Przeciw: 3

Przewodniczący zarządził głosowanie nad wnioskiem o dodanie do porządku obrad punktu, dotyczącego przedstawienia protokołu z ostatnich prac Komisji Rewizyjnej:
Za: 11

       Przeciw: 1
               Wstrzymujące:2
W wyniku przeprowadzonych głosowań dokonano następujących zmian w zaproponowanym porządku obrad; wykreślono z niego punkty: 8, 9 i 10 oraz projekty uchwał nr: 1, 4, 5, 6, i 9.

Następnie zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad z uwzględnieniem przegłosowanych zmian:
Za: 11

      Przeciw: 2

                Wstrzymujące: 1

Ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Protokół Nr VIII/11 ze zwyczajnej Sesji Rady Gminy odbytej 25 kwietnia 2011 r. Następnie zwrócił się do radnych z pytaniem, „ czy są uwagi do protokołu?”
Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił uwagę na pewne nieścisłości dotyczące liczby głosujących na poszczególne projekty uchwał.

Radna Pani Halina Nowak, zwróciła uwagę na błędne odczytanie nazwiska przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej.

Ad. 4

Wójt Gminy przedstawił informacje o działaniach między Sesjami:
- poinformował, że 29 kwietnia w Tarnobrzegu odbyło się spotkanie z przedstawicielką Minister Edukacji Narodowej, Panią dr Czesławą Kunkiewicz-Waligórą która przedstawiła sytuację i zamierzenia państwa dotyczące opieki przedszkolnej w systemie oświaty. Wójt poinformował, że czeka nas opracowanie strategii oświatowej, opartej na prognozie demograficznej i finansowej; 
- w związku z beatyfikacją  Jana Pawła II, która dokonała się 1 maja, odbyły się różne uroczystości, m.in. 30 kwietnia uroczysta msza święta w Kościele w Gorzycach
- 2 maja władze Gminy złożyły wieniec pod Pomnikiem Grunwaldzkim;
- 7 maja Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji wraz z Gminnym Ośrodkiem Kultury zorganizował bieg w ramach akcji „Polska biega”, wzięło w nim udział ponad 
100 uczestników, wręczono drobne upominki;
- 9 maja odbyło się spotkanie we Wrzawach, które doprecyzowało zakres prac przy drodze 
i chodniku w tej miejscowości; Gmina Gorzyce i Starostwo Powiatowe zdecydowały dołożyć po 5 tysięcy zł. na budowę części drogi i chodnika w okolicy remizy;
- 11 maja Wójt wziął udział w Konferencji  na temat kontroli zarządczej i zmian w oświacie, padły deklaracje, że MEN planuje objęcie dzieci przedszkolnych subwencją w najbliższych latach; 
- 13 maja strażacy mieli swoje powiatowe święto, część strażaków z naszej gminy otrzymało odznaczenia resortowe w związku ze służbą w Ochotniczej Straży Pożarnej;
- odbyło się również spotkanie w sprawie wydania albumu, który jest tematem rozmów od dwóch lat, prace nad nim są już na etapie końcowym, możliwe że uda się go wydać przed końcem wakacji;
- doszło do kolejnych ustaleń z GDDKiA w sprawie przebudowy mostu na rzece Łęg 
w Gorzycach, budowy chodnika przy ul. Sandomierskiej w Gorzycach. Poprzedni projekt, dotyczący chodnika wymagał pewnych korekt. W tej chwili GDDKiA nie ma środków, jeżeli się pojawią wówczas zostaną przekazane na dobudowę chodnika;
- we Wrzawach odbyły się konsultacje w sprawie upamiętnienia starej, nieistniejącej już szkoły, w planach jest głaz z tablicą pamiątkową, do uzgodnienia została lokalizacja 
i gabaryty głazu oraz treść na tablicy;
- 19 maja odbyło się spotkanie Komisji do spraw Rokowań Tarnobrzeskiej Strefy Ekonomicznej, omawiano sprawy dotyczące rozszerzenia inwestycji w rejonie Tarnobrzeskiej Strefie ekonomicznej w Gorzycach;
- odbył się Gminny Zjazd Ochotniczych Straży Pożarnych, podczas którego wybrano nowy zarząd, prezesem zarządu został Pan Ryszard Nowocień;
- 20 maja odbył się konkurs na stanowisko młodszego referenta do spraw obsługi organów kolegialnych, który wygrała Pani Ewa Dul;
- 23 maja odbyło się spotkanie z posłem na Sejm RP Panem Mirosławem Plutą; 
- zaplanowane jest spotkanie w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska w sprawie dofinansowania remontu rowów melioracyjnych;
- w ramach wniosków do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska złożono wniosek 
o uzupełnienie sprzętu przeciwpowodziowego, przedstawiono również program usuwania pokryć azbestowych na terenie Gminy;
- 28 maja w Rzeszowie odbyły się uroczystości związane z Dniem Samorządowca, w ich ramach wręczono nagrody dla uzdolnionych uczniów, m.in. Piotrowi Kawęckiemu, uczniowi Gimnazjum im. Jana Pawła II w Gorzycach;
- 29 maja odbyło się spotkanie z europosłem Tomaszem Porębą w sali Domu Katechetycznego; wójt zaapelował aby dyrektorzy szkół podjęli się zorganizowania konkursów dotyczących wiedzy o Unii Europejskiej, Pan europoseł Tomasz Poręba obiecał, że jedną lub dwie osoby, które wykażą się największą wiedzą na ten temat zaprosi do Brukseli;
- 30 maja w Szkole Podstawowej nr 2 w Gorzycach odbyło się spotkanie z rodzicami 
w ramach przygotowania organizacji roku szkolnego, dotyczyło to przedszkola;
- złożono wniosek o odznaczenie księdza dziekana Władysława Drewniaka Złotym Krzyżem Zasługi, 28 kwietnia wydano postanowienie w tej sprawie, odznaczenie zostanie wręczone najprawdopodobniej jesienią;
- zaległe interpelacje zostaną uzupełnione;
- kamień drogowy zostanie wkrótce dostarczony do sołectw;
- pozyskano środki w kwocie 4 mln złotych na zwrot VAT do zasiłków na remont i odbudowę domów po powodzi, sprawą tą zajmie się Ośrodek Pomocy Społecznej, wszystkie decyzje zostaną zweryfikowane.
Sekretarz Gminy Pan Jan Czech poinformował, że pomoc ta obejmie zasiłki remontowe pomiędzy 20 a 100 tys. złotych oraz zasiłki na odbudowę do 300 tys. złotych. 
Pan Wójt w imieniu Dyrektor Szkoły Podstawowej  w Sokolnikach i swoim  zaprosił  spotkanie z prezydentem Gdańska Panem Pawłem Adamowiczem, podczas spotkania wręczone zostaną uczniom stypendia. Spotkanie odbędzie się 2 czerwca o godz. 12 w Szkole Podstawowej w Sokolnikach.
Sekretarz Gminy, wracając do sprawy wspomnianego wcześniej podatku VAT, poprosił o przekazanie informacji żeby wszelkie wątpliwości związane z tym tematem przekazywać do OPS a nie do Urzędu Gminy.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś zapytania i wnioski do Pana Wójta.

Radny Pan Józef Chmielowiec poprosił aby dopilnowano odpowiedzi na interpelacje.

Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Pani Małgorzata Turek:

· poprosiła o interwencję u Pana Różyckiego, który prowadzi działalność na terenie miejscowości Sokolniki, działalność ta jest uciążliwa dla mieszkańców. Proponowała zasugerować Panu Różyckiemu zainstalowanie filtrów, które ograniczyłyby istniejące uciążliwości. 
· Poprosiła również o oczyszczenie przepompowni sieci kanalizacyjnej w miejscowości Sokolniki w rejonie szkoły i skweru JPII, gdyż unosi się z nich nieprzyjemny zapach. 
· Zwróciła się z prośbą o interwencję do Rejonu Dróg w sprawie remontu chodnika w Sokolnikach, w którym znajdują się duże wyrwy, zmuszają one mieszkańców do korzystania z drogi, co powoduje niebezpieczne sytuacje.
Wójt poinformował, że sprawa chodników znajduje się w Programie Indykatywnym, który nie jest jeszcze podpisany, poprosił również obecnego na sesji wiceprzewodniczącego Rady Powiatu, Pana Sylwestra Kotwicę o naciskanie w tej sprawie w Starostwie Powiatowym.

Radny Pan Krzysztof Maruszak:

· Ponowił zapytanie o remont ulicy Sosnowej w Furmanach.

· Poruszył sprawę remizy OSP w Furmanach, w której nie ma drzwi z tyłu budynku 
i nie można w nim przechowywać sprzętu.

· Zgłosił brak działań w ramach prac przy rowach i przepustach w miejscowości Trześń.

· Zgłosił brak odpowiedzi na interpelację dotyczącą instalacji oświetlenia na 
ul. Dębowej w Trześni.

· Zapytał o sprawę dachu na remizie OSP w Trześni 

· Zapytał czy wiadomo coś o pieniądzach przeznaczonych na boisko sportowe w tej miejscowości.

Radna Pani Maria Wydra:
· Zapytała czy odwołano się od decyzji o instalacji masztu telefonii we Wrzawach.

· Poruszyła sprawę odbioru chodnika i dołka, który powstał w asfalcie, po przekopaniu jezdni.
· Zwróciła się z pytaniem o remont dachu Domu Kultury we Wrzawach.

· Poruszyła sprawę wykoszenia traw przy drodze wojewódzkiej nr 854. 
· Zapytała kiedy zaczną się prace przy udrażnianiu rowów melioracyjnych.

·  Zwróciła się z zapytaniem o działkę Pana Grzegorza Fietko, którą jego ojciec przekazał pod budowę Domu Kultury we Wrzawach.

Radny Pan Tadeusz Turek:

· Zwrócił uwagę na niedrożność melioracji i brak odpływu wody na terenie tzw. „Żabich Dołków”, woda odpływa  przez teren prywatny; zapytał czy byłaby możliwość pozyskania środków na przekopanie odcinka na prywatnym terenie, a tym samym udrożnienie i ułatwienie odpływu wody.
· Poinformował, że Kopalnia Żwiru „Robson” zostawiła na polach mieszkańców Trześni płyty, które nadal nie zostały usunięte, zasugerował zaproszenie przedstawicieli tej firmy na spotkanie, na którym wyjaśniono by tę sprawę.

Radny Pan Rafał Wajs:

· Zasygnalizował, że w związku z zakończeniem remontów budynków publicznych na Osiedlu należałoby zapobiec ich dewastacji, prosząc Policję o patrole w tym miejscu.
· Zwrócił uwagę na sprawę przęseł w ogrodzeniu OPS, zasugerował ich wymianę, bądź demontaż.

Radny Pan Józef Turbiarz:
· Zapytał czy pracownicy Urzędu Gminy wiedzą o tym, że firma „Kruszer” wycina na zakupionych przez siebie działkach znajdujące się tam drzewa 10 i 15-letnie.
· Poinformował, że firma z Sandomierza, która ma wydobywać piach w Górkach (Sokolniki) zamiast go kopać to go wysysa pompami, stanowi to zagrożenie dla znajdujących się w okolicy domów.

· Zwrócił się z prośbą o wykoszenie trawy wokół Skweru JPII.

· Zapytał czy będzie bieżnia przy budowanym w Sokolnikach boisku.

Radny Pan Andrzej Stasiak:

· Powrócił do sprawy wycinki dwóch drzew na ul. Metalowców.

· Zwrócił się z zapytaniem o remont rowu melioracyjnego na Przybyłowie.

· Zaproponował wykorzystanie solarów do oświetlenia ul. Sandomierskiej w kierunku Zalesia Gorzyckiego.

· Powrócił do sprawy budowy basenu.

· W związku z zakończeniem remontu części kompleksu szkolnego na Osiedlu zasugerował dalsze jego remontowanie, by nie rzucała się w oczy różnica w jego wyglądzie.

Radny Pan Józef Chmielowiec:

· Zwrócił się z zapytaniem w sprawie oświetlenia na Przybyłowie przy ul. Norwida 
i Dąbrowskiego.

· Chciał uzyskać informację, kto będzie wykonawcą rowów melioracyjnych przy 
ul. Krętej w Gorzycach.

· Poinformował, że w niedawno wyremontowanej świetlicy w Zalesiu Gorzyckim  brakuje rynien z tyłu budynku.
· Chciał uzyskać informację czy z przetargu na drogę do Zalesia Gorzyckiego zostały jakieś pieniądze, które można by było wykorzystać na oświetlenie.
· Zwrócił uwagę na temat rowu melioracyjnego na Przybyłowie, który ma być włączony do kanalizacji burzowej.

· Poruszył sprawę projektu chodnika wzdłuż ul. Sandomierskiej usytuowanego przy drodze krajowej.

· Zapytał czy  wystosowano jakieś pisma dotyczące sprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu obok Urzędu Gminy.
Radny Pan Marek Chmiel:

· Zwrócił się z prośbą o zainstalowanie dwóch lamp na odcinku drogi od ulicy 
11 Listopada do Metalowców.

· Zwrócił uwagę na sprawę nierówności za sklepem Spar, zapytał czy istniałaby możliwość zlikwidowania tego problemu. 

Ad. 6

O godz. 11 przybyli na Sesję: Komendant Komendy Miejskiej Policji w Tarnobrzegu, Pan Jan Żak, kierownik Posterunku Policji w Gorzycach Pan Andrzej Swatek oraz przedstawiciel Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej z Tarnobrzegu, Pan Jacek Widuch
Pan Andrzej Swatek przedstawił sprawozdanie z działalności Policji na terenie Gminy Gorzyce za rok 2010. Zwrócił uwagę, że to był bardzo ciężki rok ze względu na powódź, która w maju i czerwcu 2010 r. nawiedziła teren Gminy Gorzyce, zdominowała ona prace Policji na tym terenie. Pan Swatek podał, że w 2010 r. pracownicy PP w Gorzycach przeprowadzili 313 dochodzeń, z czego stwierdzono 293 a wykryto 75 %. Podejrzanych było 188, z tych podejrzanych 70 popełniło przestępstwa kryminalne. Najwięcej dochodzeń dotyczyło mienia, następne kategorie stanowiły przestępstwa przeciwko życiu i zdrowiu oraz  przestępstwa drogowe, nie będące wypadkami. Było mniej wykroczeń niż w roku poprzednim, było ich 100, 500 interwencji, z czego 150 domowych. Odpowiedziano na ponad 1000 pism i zapytań. Wystawiono 200 mandatów na kwotę 300 tys. zł. 
Pan Swatek poinformował, że dzięki Gminie Posterunek otrzymał ponad 8 tys. zł. na służby ponadnormatywne, które zostały wykorzystane na terenie Osiedla.  Posterunek otrzymał również 5 tys. zł na paliwo, które wykorzystano głównie w trakcie akcji powodziowej.
Po zakończeniu wystąpienia Wójt zapytał, czy na skrzyżowaniu z ul. Działkowców jest najwięcej wypadków, gdyż dotarły do niego takie głosy. Pan Swatek odpowiedział, że najbardziej niebezpieczne miejsca w Gorzycach to odcinek drogi od Urzędu Gminy 
w okolicach dyskontu „Biedronka” i Stacji Paliw. Dochodzi tam najczęściej do kolizji. 
Pani Skarbnik zwróciła uwagę na to, że bardzo trudno jest wyjechać ze skrzyżowania koło Urzędu Gminy, radny Chmielowiec zwrócił uwagę, że słupki w tym miejscu są za wysokie. 
Następnie radny Stasiak zapytał czy istnieje szansa na uruchomienie Komisariatu Policji w Gorzycach oraz poinformował, że mieszkańcy zgłaszają, że na wałach urządzane są wyścigi na quadach.

Radny Pan Wacław Pyrkosz zapytał czy są jakieś postępy w sprawie wykrycia sprawcy podpaleń, które paraliżują mieszkańców Wrzaw.

Sołtys wsi Orliska, Pan Józef Grębowiec zwrócił uwagę, że w tej miejscowości po  godz. 20 na przystanku autobusowym odbywają się libacje i poprosił w związku z tym 
o patrole w tej okolicy.
Radna Pani Barbara Kaczor poprosiła o patrole, najlepiej nieoznakowanym samochodem na placu szkolnym Szkoły Podstawowej nr 2, na którym w późnych godzinach wieczornych i nocnych zbiera się młodzież. Radny Pan Rafał Wajs zwrócił uwagę, że podobnie jest pod słupem wysokiego napięcia, za boiskiem trawiastym. 
Radny Pan Krzysztof Maruszak poprosił o patrole za remizą OSP w Trześni, gdzie również odbywają się nocne spotkania młodzieży.
Radny Pan Marek Chmiel zapytał czy można anonimowo zgłosić zdarzenie, wymagające interwencji Policji. Pytanie spowodowane było głosami, że osoby obawiają się reakcji ze strony osób, które zgłosiły.

Pan A. Swatek w odpowiedzi na pytania radnych: Stasiaka, Kaczor, Wajsa, Maruszaka 
i Pana Grębowca powiedział, że patrole są wysyłane, policjanci objeżdżają teren Gminy przynajmniej raz dziennie, osoby przebywające w tych miejscach są legitymowane, niemożliwe jest jedynie wysyłanie samochodu nieoznakowanego, gdyż posterunek takiego nie posiada. W odpowiedzi na pytanie radnego Pana Chmiela stwierdził, że policjanci reagują na każde zgłoszenie, nawet anonimowe, jednak ze względu na właściwe rozpoznanie sprawy wskazane jest podanie swoich personaliów przy zgłaszaniu podejrzenia łamania prawa. Poinformował również, że policjanci nie informuje kto zgłosił zdarzenie.
Na pytanie radnego Pana Stasiaka dotyczące utworzenia Komisariatu Policji 
w Gorzycach oraz na pytanie radnego Pana Pyrkosza odpowiedzi udzielił komendant Komendy Miejskiej Policji w Tarnobrzegu inspektor Jan Żak. 

Jeżeli chodzi o pytanie radnego Pana Pyrkosza to poinformował on, że prowadzone 
są czynności procesowe i poza procesowe, powołana jest specjalna grupa, która zajmuje się 
tą sprawą, zaapelował również o wszelką pomoc i przekazywanie informacje w tej sprawie. 

W odpowiedzi na pytanie radnego Pana Stasiaka, komendant poinformował, że temat wymaga doprecyzowania, ale najprawdopodobniej od 1 lipca w Gorzycach zacznie funkcjonować Komisariat Policji. 
Pan Wójt podziękował za przedstawiony raport oraz za wszelkie działania Policji 
w zeszłym roku na terenie Gminy, w szczególności za pomoc w czasie powodzi. Pogratulował awansów oraz wyraził nadzieję na dalszy rozwój współpracy. Następnie podziękowania złożył Sekretarz Gminy oraz Przewodniczący Rady Gminy, który 
w szczególności podziękował za starania jakie czyniono w kierunku utworzenia w Gorzycach Komisariatu Policji, zaproponował również wysyłanie od czasu do czasu patrolu w okolicy 
ul. Odlewników.

Ad. 7

Po wysłuchaniu raportu przedstawicieli Policji głos zabrał Pan Jacek Widuch naczelnik Wydziału Operacyjno-Rozpoznawczego komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej 
w Tarnobrzegu, który w imieniu Komendanta tej jednostki przedstawił sprawozdanie 
z zakresu bezpieczeństwa pożarowego na terenie Gminy Gorzyce.

Działania Państwowej Straży Pożarnej, podobnie jak Policji determinowane były 
w ubiegłym roku przez powódź. Państwowa Straż Pożarna odnotowała w ubiegłym roku 
855 zdarzeń, 50 z nich stanowiły pożary, natomiast większość związana była z usuwaniem skutków powodzi. Pan Widuch poinformował, że w akcji powodziowej uczestniczyło 
951 zastępów Państwowej Straży Pożarnej liczących 2208 strażaków, 1506 zastępów Ochotniczej Straży Pożarnej wpisanych do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego liczących 3978 strażaków oraz 555 zastępów Ochotniczej Straży Pożarnej nie spisanych do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego liczących 1895 strażaków. Podziękował Panu Wójtowi za współpracę w czasie akcji powodziowej. Poinformował o przeprowadzonych 
i planowanych szkoleniach dla strażaków z terenu Gminy Gorzyce.
Po przedstawieniu raportu Sekretarz Gminy podziękował za udzielone informacje. Radny Pan Stasiak zapytał o działania Straży w związku z pożarami we Wrzawach. 
Pan Widuch poinformował, że Komenda Miejska PSP współpracuje w tej sprawie 
z wydziałem kryminalnym Policji, cały czas zbierają w tej sprawie informacje, na razie ustalono, że pożary są dziełem podpalacza.

Radny Pan Pyrkosz w imieniu zarządu OSP podziękował Komendzie PSP 
w Tarnobrzegu za fachową pomoc udzieloną w trakcie ubiegłorocznej akcji powodziowej.

Następnie Pan Przewodniczący stwierdził, że wkrótce trzeba będzie podjąć debatę dotyczącą sytuacji OSP na terenie Gminy, być może trzeba będzie wnioskować o dodatkowe środki na ich utrzymanie ponieważ znacznie wzrastają wydatki na ich utrzymanie.
O godz. 11:50 Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minut przerwy.
Ad. 11

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały:

1/  W sprawie określenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji na realizację zadania własnego Gminy Gorzyce w zakresie rozwoju sportu podmiotom nie zaliczanym do  sektora finansów publicznych.

Pan Sekretarz przedstawił intencję uchwały oraz omówił zasady w oparciu, o które będzie ona realizowana.
Radny Pan Andrzej Stasiak w imieniu Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju i Promocji poinformował, że projekt uchwały przyjmuje, jednak proponuje w niej wprowadzenie pewnych poprawek.
Po krótkiej dyskusji nad projektem i zaproponowanymi przez Komisję Budżetu poprawkami pan Wójt zasugerował wycofanie projektu uchwały, co też uczyniono.

2/ W sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej.

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju i Promocji zaproponował pewne poprawki do projektu uchwały. 
W toku dyskusji nad projektem oraz proponowanymi poprawkami Pan Sekretarz zasugerował zdjęcie uchwały lub jej przyjęcie i późniejsze zajęcie się proponowanymi poprawkami.

Uchwała została wycofana.

3/ W sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. 
Wójt na wniosek ZGK przedłożył plan taryf, nad którymi przeprowadzono analizę prawną. Taryfy podlegają zatwierdzeniu przez Radę Gminy.
Pan Andrzej Stasiak w imieniu Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju i Promocji stwierdził, że obecne taryfy są wyższe o 30 % od poprzednich i że ta podwyżka jest nie do przyjęcia. Poinformował, że Komisja Budżetu zaopiniowała uchwałę negatywnie i wnosi do Rady Gminy o nie podejmowanie uchwały w tej sprawie. Poruszył również kwestię używania przez Straż Pożarną wody uzdatnianej do gaszenia pożarów, zauważył, że można by było 
w tym celu wykorzystać wodę rzeczną bądź ze zbiorników a nie wodę gotową do picia.
Na to pytanie odpowiedział radny Pan Pyrkosz, powiedział, że pobierając wodę 
z hydrantów strażacy oszczędzają czas i mogą szybciej ugasić pożar. Gdyby korzystali 
z wody rzecznej ugaszenie pożaru zajęłoby dużo więcej czasu, zauważył też, że woda ze rzek i stawów niszczy sprzęt gaśniczy.

Następnie głos zabrał radny Chmielowiec, który zauważył, że problemy związane 
z wodą będą się piętrzyć, zapytał też, czy firmy wykonujące remonty na terenie gminy zapłaciły za wykorzystaną wodę.

Wójt zaproponował powrót do tematu taryf, które są głównym tematem Sesji. Wójt wyjaśnił, że podwyżka wymuszona jest działaniami ustawodawcy, który w skład kosztów wody i ścieków włączył amortyzację. Poinformował, że nie da się tej podwyżki rozłożyć na raty. Warianty podwyżek zostały poddane głębokiej analizie. Zastosowano ujednolicenie stawek dla wszystkich mieszkańców Gminy. Z ujednolicenia wyłączono cztery gospodarstwa znajdujące się w Trześni a podłączone do sieci wodno-kanalizacyjnej w Sandomierzu. Wójt zaapelował o przyjęcie tej uchwały i podjęcie tego trudnego tematu. W tej chwili nie ma szans na znalezienie w budżecie pieniędzy na dopłaty do wody. Być może w przyszłym roku będzie można dofinansować którąś z grup taryfowych. 
Sołtys Grębowiec zaproponował, że rozwiązaniem problemu z wodą dla straży byłoby wybudowanie dwóch nitek wodociągu, jednej uzdatnianej i drugiej, nie uzdatnianej, którą wykorzystywano by do gaszenia pożarów.

Wójt zauważył, że wymagałoby to poniesienia przez Gminę zbyt dużych kosztów.

Radny Chmielowiec zauważył, że ok. 20 % wody, którą użytkujemy ginie. 
Radny Stasiak zapytał dlaczego mieszkańcom Gminy podłączonym do sieci wodno-kanalizacyjnej w Sandomierz obniżono taryfy, natomiast pozostałym mieszkańcom ją podniesiono.

Wójt poinformował, że Gmina nie ma wpływu na to jak ustalają taryfy w Sandomierzu.
Przewodniczący Rady Gminy wracając do uchwały stwierdził, że Rada ma dwa wyjścia:  przyjąć uchwałę w takiej formie w jakiej proponuje ją Wójt albo nie przyjąć, skutek będzie taki sam bo  taryfy wejdą w życie 3 czerwca. Osobiście stwierdził, że podwyżka w tej wysokości jest nie do przyjęcia, można było zaproponować niższą podwyżkę i być może wziąć kredyt na uzupełnienie brakującej kwoty.
Pan Wójt poinformował, że nie można zaciągnąć kredytu na dofinansowanie kosztów ponoszonych przez mieszkańców. Można jedynie zaciągnąć kredyt na inwestycje.
Przewodniczący stwierdził, że dalsza dyskusja nie wniesie nic nowego i przystąpił 
do głosowania nad uchwałą w wersji zaproponowanej przez Wójta:

Za: 3

Przeciw: 11




(14 głosujących)

Uchwała nie została podjęta przez Radę Gminy.

3/  W sprawie uchwalenia  „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Gorzyce na lata 2011-2032”
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Pan Józef Turbiarz w imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa 
i Porządku Publicznego poinformował, że Komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie. 

Radny Pan Wacław Pyrkosz zapytał, czy dofinansowanie obejmie ściągnięcie pokryć azbestowych i założenie nowych czy tylko ich ściągnięcie.

Pan Sekretarz poinformował, że dofinansowanie obejmie tylko usuwanie pokryć dachowych.
Radny Pan Józef Turbiarz zapytał co się stanie z azbestem znajdującym się w rowach 
i na polach.
Pan Sekretarz poinformował, że takie przypadki należy zgłaszać.
Sołtys miejscowości Motycze Poduchowne Pan Marian Chmura zapytał, czy usuwanie pokryć azbestowych jest obowiązkowe czy dobrowolne.
Pan Sekretarz odpowiedział, że w tej chwili jest to dobrowolne, jednak po roku 2032 stanie się to obowiązkiem.
Po tych wyjaśnieniach Pan Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem:

Za: 14



(14 głosujących)

Projekt uchwały został przyjęty jednomyślnie.
4/ W sprawie zmian budżetu Gminy na 2011 rok.

Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.
Radny Pan Andrzej Stasiak w imieniu Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju i Promocji zaproponował w par. 4 zmniejszenie wydatków poprzez wykreślenie działu 801 Oświata 
i wychowanie w całości. Zasugerował również przeprowadzenie rozmów z rodzicami, którzy wysyłają dzieci do przedszkoli poza terenem Gminy, m.in. do Niepublicznego Przedszkola 
w Sandomierzu, a nie przekazywanie gminnych środków do innych miejscowości 
za tę usługę. Poruszył również kwestię tego aby dyrektorzy szkół w swoich budżetach uwzględniali odpisy na ZFŚS na nauczycieli-emerytów a nie występowali do Gminy 
po uchwaleniu budżetu o dodatkowe środki. Komisja uznała również za wysokie wynagrodzenie inspektora nadzoru przy termomodernizacji jednego z obiektów.
Wójt poinformował, że w chwili obecnej Gmina się przekazuje środków na dzieci uczęszczające do przedszkola w Sandomierzu, jednak do Gminy wpływają noty wzywające do zapłaty, w przypadku wystąpienia przez Sandomierz na drogę sądową Gmina stoi 
na przegranej pozycji. Jeżeli chodzi o inspektorów to zaoferowali oni najniższą cenę 
za usługi, jednak niedawno wypowiedzieli umowę. W tej chwili Gmina poszukuje następnego inspektora nadzoru.
Radny Pan Józef Chmielowiec zaproponował Panu Wójtowi ogłoszenie przetargu 
na usługi inspektorów budowlanych.

Radny Stasiak poparł pomysł radnego Pana Chmielowca, wrócił do problemu przedszkoli, uznał, że istniejące rozwiązanie prawne jest wadliwe i Urząd Gminy powinien  zwrócić uwagę parlamentarzystom z naszego regiony na tę sprawę.

Pan Wójt zauważył, że przed końcem kadencji Parlamentu raczej nic się nie zmieni.

Pan Sekretarz zaproponował utworzenie takiego przedszkola na terenie Gminy Gorzyce.
Radna Jaskuła zapytała czy podjęto rozmowy z rodzicami w tym temacie.

Wójt odpowiedział, że na razie nie ma na tyle miejsc w przedszkolach żeby przyjąć wszystkie dzieci do przedszkola, zauważył, że być może przyczyną posyłania dzieci do sandomierskiego przedszkola jest miejsce zatrudnienia rodzica, który jadąc do pracy 
w Sandomierzu zostawia dziecko w przedszkolu w tym mieście. Poinformował, że rozmów 
z rodzicami nie było.
Po dyskusji Pan Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Najpierw ogłosił głosowanie nad uchwałą zmian budżetu Gminy na 2011 rok w wersji zaproponowanej przez Wójta:

Za: 3

Przeciw: 11

Następnie przeprowadzono głosowanie nad wnioskiem Komisji Budżetu 
o wprowadzenie zmian do projektu uchwały:

Za: 11

Przeciw: 3

W związku z tym uchwałę skorygowano. 
Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad całością uchwały z wprowadzonymi poprawkami:

Za: 13

Przeciw: 0

Wstrzymujące: 1

Ad. 12

Sekretarz Gminy Pan Jan Czech przedstawił stanowisko Gminy dotyczące wniosku 
o zmianę uchwały nr XXXVII/226/06 Rady Gminy z dnia 21 luty 2006 r. w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania odcieków na terenie Gminy Gorzyce. Oświadczył, że Urząd Gminy stoi na stanowisku, że zapisy zawarte w uchwale są zgodne 
z prawem. 

Po wyjaśnieniach Pana Sekretarza Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś wnioski.

Radny Stasiak zauważył, że na Sesji powinien być obecny Pan Czerwiński, który jest wnioskodawcą zmiany Uchwały. Zauważył, że należy poszukać rozwiązania, które będzie zadowalające dla wszystkich  stron. 
Radni postanowili nie podejmować sprawy na tej Sesji lecz zaprosić na spotkanie Pana Czerwińskiego i wspólnie z nim wypracować rozwiązanie tej sprawy.
Ad. 13

Protokół z ostatniej Sesji Rady Gminy został zatwierdzony przez radnych.

Ad. 14

Wolne wnioski.

Pan Przewodniczący poinformował, że do Rady Gminy wpłynęło pismo z Kuratorium Oświaty, w odpowiedzi na skargę na działania Wójta sformułowane przez Radę Rodziców przy Samorządowym Przedszkolu w Gorzycach. Rodzice zarzucają w nim Wójtowi, 
że uniemożliwił on dzieciom sześcioletnim pozostanie w przedszkolu w systemie dziesięciogodzinnym i przekazał je do szkoły podstawowej w systemie pięciogodzinnym 
i świetlicy.
Po odczytaniu pisma przez Przewodniczącego głos zabrał Wójt, który poinformował, 
że przedstawione przez rodziców informacje nie były ostatecznymi ustaleniami lecz propozycją, która miała zostać poddana dalszej analizie. Poinformował, że dzień wcześniej odbyło się spotkanie z rodzicami dzieci sześcioletnich. Ustalono na nim, że dzieci mogą zostać w przedszkolu na dotychczasowych warunkach.
Wrócono również do tematu dotyczącego dzieci z terenu Gminy Gorzyce uczęszczających 
do niepublicznego przedszkola w Sandomierzu. Mieszkaniec Osiedla Przybyłów zaproponował zastanowienie się nad wprowadzeniem do programu przedszkoli na terenie Gminy języków obcych aby podnieść ich atrakcyjność i zmniejszyć odpływ dzieci. Powrócił również do tematu hydrantów i wody używanej przez OSP, poinformował, że na terenie Gorzyc znajdują się odwierty studni głębinowych, w których można by zainstalować pompy głębinowe, w ten sposób studnie mogłyby być wykorzystywane przez Straż Pożarną. Zauważył również, że studnie te nie są zabezpieczone w żaden sposób. Przypomniał również o koszeniu traw na Osiedlu.
Sekretarz Gminy poinformował, że wkrótce ruszy koszenie traw, gdyż w Zakładzie Gospodarki Komunalnej rozpoczęła pracę grupa interwencyjna, która zajmie się tym problemem.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś wnioski.

Przewodniczący Zarządu Osiedla Pan Andrzej Polasz zwrócił uwagę, że zwiększyła się ilość śmieci, zaproponował zwiększenie częstotliwości wywozu odpadów.
Sekretarz poinformował, że ilość wywozów jest bardzo duża, być może trzeba będzie zwiększyć dotację dla ZGK.
Radny Pan Wacław Pyrkosz poinformował, że 3 kwietnia odbyły się wybory do Izb Rolniczych na poziomie gminnym, z terenu Gminy Gorzyce wybrani zostali Pan Wacław Pyrkosz i Pani Florencja Burek. 15 kwietnia odbył się zjazd powiatowy, został wybrany delegat do Rzeszowa w osobie Pana Pyrkosza. 
19 maja minęła pięcioletnia kadencja Zarządu Gminnego OSP. Odbyły się wybory, 
w wyniku których prezesem został wybrany Pan Ryszard Nowocień z Trześni.
Sołtys wsi Wrzawy Pan Marian Kopyto poprosił o wykoszenie traw wokół pomnika 
na Dąbrowie.

Radny Pan Andrzej Stasiak poinformował, że na stronie internetowej Gminy zabrakło informacji o obecnej sesji.
Punkt dodatkowy, 15.

Zgodnie z przyjętą przez radnych propozycją Pana Przewodniczącego Komisja Rewizyjna miała przedstawić protokół ze swoich ostatnich prac. Przewodnicząca Komisji, radna Pani Halina Jaskuła zgłosiła wniosek o utajnienie tej części obrad. Pan Przewodniczący stosownie do jej wniosku zarządził nad nim głosowanie, pytając kto jest za utajnieniem tej części obrad. Za zagłosowało 6 radnych, zanim pozostali rani postanowili oddać swoje głosy Salę Narad opuścili sołtysi i goście. Po ich wyjściu radna Pani Halina Jaskuła przedstawiła protokół Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych przez nią kontroli. Komisja w swym protokole zawnioskowała o poinformowanie Najwyższej Izby Kontroli 
o nieprawidłowościach zaistniałych przy pracach wykonywanych przy budynkach publicznych na terenach popowodziowych. 
W dyskusji poruszono sprawy stwierdzonych nieprawidłowości przy wykonywaniu prac remontowych, zaproponowano m.in. Panu Wójtowi aby sam zgłosił te nieprawidłowości.
Po dyskusji, wysłuchaniu odpowiedzi Pana Wójta i Pana Sekretarza poddano wniosek Komisji pod głosowanie:

Za- 13 głosów (jednomyślnie)

Nieobecni: Radna Pani Maria Kawa i radny Pan Tadeusz Turek.
Ad.16 (według planowanego porządku obrad punkt 15)
Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdziwszy chętnych do zabrania głosu, wypowiedział słowa „zamykam Sesję Rady Gminy” kończąc tym samym obrady 
o godz. 16:35.
Protokołowała:





Przewodniczący Rady Gminy

Młodszy referent






Mirosław Kopyto

Ewa Dul
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