PAGE  
2

S P R A W O Z D A N I E

           z realizacji Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania

           Problemów Alkoholowych    za 2004 rok . 

           ==============================================


Problemy związane z  nadużywaniem napojów alkoholowych stanowią jedno   z najbardziej widocznych zagrożeń społecznych w kraju, a także i na terenie naszej Gminy. Przeciwdziałanie  temu wymaga dużego wysiłku ze strony instytucji                  i urzędów.


W tym celu zgodnie z obowiązującą ustawą  o wychowaniu w trzeźwości              i przeciwdziałaniu alkoholizmowi z dnia 26 października 1982 r. (Dz. U. Nr 35 , poz. 230 z późn. zm.)  został opracowany  Gminny Program  Profilaktyki  i Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych. Realizacja programu należy  do zadań  Gminnej Komisji  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Punktów   sprzedaży  napojów  alkoholowych  w detalu  łącznie  z  piwem jest 49,  z   winem   –   29,     wódką   –   25,   

Gastronomia  -   na  terenie Gminy  jest  10  punktów  gastronomicznych, które otrzymały  zezwolenia na alkohol w tym: piwo –w 10 punktach  wino iwódka – w  5 punktach.

Zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych wydawane są zgodnie                         z podjętymi   uchwałami Rady Gminy, oraz ustawą o wychowaniu w trzeźwości.

Pomocą społeczną objętych zostało 76 rodzin, w tym 273 osoby                  w których występuje  problem alkoholowy.

Policja przeprowadziła 130 interwencji domowych związanych                     z przemocą        w rodzinie. W trakcie interwencji 67 osób zatrzymanych zostało do wytrzeźwienia       w Policyjnej Izbie Zatrzymań KMP w Tarnobrzegu.  Za znęcanie się nad rodziną       w stanie nietrzeźwym sprawcy zostali aresztowani przez Sąd Rejonowy w Tarnobrzegu na okres trzech miesięcy,  w jednym przypadku sprawca został   skazany na karę pozbawienia wolności.  Stwierdzono 113 przypadków kierowania pojazdami przez osoby znajdujące się w stanie nietrzeźwości. W 7 przypadkach stwierdzono posiadanie narkotyków.

Sporządzono 8 wniosków u ukaranie do Sądu Rejonowego w Tarnobrzegu, za wykroczenia pod wpływem alkoholu, nałożono 24 grzywny w postaci mandatu.  

 
Zgodnie z nowelizacją ustawy o wychowaniu w trzeźwości                                  i przeciwdziałaniu alkoholizmowi Gminy pobierają opłaty za korzystanie                         z zezwoleń. Wysokość środków uzyskanych  przez Gminę w roku  2004  to kwota  136.066,34 zł      (Plan na rok 2004 wynosi  -  136.200,- )

Wydatki:    


Działalność komisji:
    

          
-   diety           -  13.672,20 


-   zakup materiałów na komisję, broszurki   - 1 330,77


-   szkolenie 
- 1 200,00

         Szkoły 


-   profilaktyka w szkołach (umowy zlecenia)    - 16.972,45


-   zakup materiałów na nagrody itp.
-  1 671,97


-   wystawienie sztuki teatralnej
-  2 330,95


Punkt konsultacyjny


-   umowy zlecenia

- 1 800,00


Kluby


-   opłata czynszu Klubów  Abstynenta  -  5.400,00


-   działalność klubów Abstynenta (zakup materiałów, umowy zlecenia,

              broszurki,  itp.)  -     27.177,44 

          OPS

          -   kolonie   -  6.000,00


-   zakup paczek na Mikołaja   -  1 865,00


ZHP 

- zakup materiałów, transport na obóz   - 1 499,97


GOK

          -   zakup komputerów i mebli     – 12.900,00


-   zakup materiałów na nagrody –      954,15 

          Policja

-   zakup alkotestu – 5 000,00


Parafia Gorzyce


- zakup nagród, kolonie    -  2 000,26 

Razem   zrealizowano kwotę    101.775,16 zł,    

Środki zablokowane przez Radę Gminy   -  48.150,-

Środki zwolnione                                      -   22.700,-

Pozostało do wykorzystania

      -   25.450,-

Wyjaśnienie  do wydatków :


W roku 2004  odbyło się  18 spotkań  Gminnej Komisji , na których   rozpatrzono 59 wniosków o wydanie zezwoleń  na sprzedaż napojów alkoholowych w tym: 10 wniosków o wydanie  jednorazowych zezwoleń  na organizowanych imprezach plenerowych ,  2 wnioski zaopiniowano negatywnie ze względu na brak limitu. Zgodnie z ustawą  o wychowaniu w trzeźwości Gminna Komisja opiniuje wnioski o wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych – bez opinii Komisji nie można wydać zezwolenia.  Przeprowadzono łącznie z Policją  6 kontroli, podczas których skontrolowano 23  placówki handlowe prowadzące sprzedaż alkoholu – w dwóch wypadkach skierowano sprawę do Prokuratury i Sądu za nieprzestrzeganie warunków określonych w zezwoleniu, (sprzedaż alkoholu bez wymaganego zezwolenia)

W  Szkołach  Podstawowych  i Gimnazjalnych na terenie gminy został przeprowadzony program  profilaktyki pt. „Drugi  Elementarz  - czyli  Program Siedmiu Kroków ’’ , „Spójrz Inaczej”, „Cztery Kroczki”, „Bezpieczna Szkoła” „Uzależnienia” itp. 

W Gimnazjum na terenie  Gminy były realizowane programy profilaktyczno – wychowawcze  „Chrońmy Młodość”, „Spójrz inaczej”, „Siedem kroków”  itp. 

Przy Szkole Podstawowej  Nr. 2 w Gorzycach  i Gimnazjum w Gorzycach  prowadzone są 3 grupy  socjoterapeutyczne  - korzysta około 50 dzieci , zajęcia prowadzone są przez nauczycieli  przeszkolonych w tym zakresie.

W budynku Przychodni Zdrowia w Gorzycach działa punkt konsultacyjny,   czynny był cztery razy w miesiącu, dyżurują osoby przeszkolone w tym temacie

– w punkcie konsultacyjnym udzielono 49 porad osobom współ uzależnionym , oraz  5 – ciu osobom  uzależnionym od alkoholu o możliwości leczenia.  W przypadku jednej osoby  ustalono  termin leczenia ze Szpitalem 

w Nowej Dębie. 

Klub Abstynenta „ARKA” w Gorzycach swoją działalność opiera głównie na profilaktyce, w ramach tej profilaktyki zorganizowano : spotkania jubileuszowe członków Klubu, wyjazdy grup na pielgrzymkę trzeźwościową   do Radomyśla n/Sanem i spotkanie opłatkowe (koszt ze składek członkowskich),   obchody XIII rocznicy Klubu Abstynenta (środki na zorganizowanie rocznicy przeznaczyła Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych). Klub organizuje wyjazdy na terapię grupową do Klubów w Ożarowie, Ostrowcu Świętokrzyskim, Mielcu. W Klubie Abstynenta zorganizowano też szkolenie na temat  uzależnień prowadzone przez Wyższą Szkołę Zawodową w Tarnobrzegu.

 W roku 2004 zakupiono zestawy komputerowe do  kawiarenek internetowych –          w Sokolnikach i we Wrzawach, które zostały przekazane pod opiekę -Gminnego Ośrodka Kultury w Gorzycach.


Gminna Komisja  zorganizowała  łącznie z OPS kolonię, oraz  paczki  na Mikołaja  dla dzieci  z rodzin patologicznych   

Klub „Betania” w Trześni również swoją działalność opiera na prowadzeniu profilaktyki, współpracuje z Poradnią Pedagogiczno – Psychologiczną w Tarnobrzegu. W roku 2004r do Klubu wstąpiło 5 –ciu nowych członków. Podczas ferii zimowych Klub wspólnie ze Szkołą Podstawową prowadzi zajęcia dla dzieci  i młodzieży . W Klubie zostało zorganizowane 3 spotkania , w tym 1 dla młodzieży,  2  dla mieszkańców             z terapeutą Panią Krystyną Kozak  na temat:     „Zapobieganie uzależnieniom  w rodzinie,  oraz  „ O Zagrożeniach Wśród Młodzieży”. W okresie wakacji wyjechało na obóz wypoczynkowo szkoleniowy 15 osób dla których dofinansowanie częściowe było ze środków własnych. Począwszy od miesiąca września prowadzony był cykl szkoleń dla kobiet  o tematyce „Trześń Wieś Aktywnych Kobiet” , przedsięwzięcie prowadzone było wspólnie z Caritas  Diecezji Sandomierskiej a środki  pozyskane były z Funduszy Europejskich wysokość dofinansowania 38 tyś. zł. Celem szkolenia było uaktywnienie kobiet                            w poszukiwaniu pracy i przeciwdziałaniu patologii.

                                                                        Przewodniczący Komisji

                                                                           Ryszard  Nowocień

