PROTOKÓŁ NR XIII/11

Z NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 16 września 2011 r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Kopyto zanim rozpoczął obrady XIII sesji Rady Gminy Gorzyce poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięć zmarłej Skarbnik Gminy Panią Zdzisławę Roszuk.

O godz. 15.40 Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XIII, nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Gorzyce zwołanej na wniosek Pana Wójta.

W sesji uczestniczyło 15 radnych, jest więc ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Następnie Pan przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad.

Porządek obrad:

1.
Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4.
Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 

5.
Interpelacje i zapytania radnych.

6.
Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad sprawienia pogrzebu na koszt gminy oraz zasad zwrotu wydatków na pokrycie jego kosztów;

2) zmian budżetu na 2011 rok;

3) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki w 2006 roku na budowę sieci kanalizacyjnej na terenie Gminy Gorzyce;

4) powołania Skarbnika Gminy Gorzyce.

7.
Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

8.
Wolne wnioski.  

9.
Zakończenie obrad.

Po odczytaniu proponowanego porządku obrad Pan Przewodniczący zapytał czy są do niego uwagi lub propozycje. 

Nie stwierdziwszy żadnych uwag przeszedł do głosowania nad przedstawionym porządkiem obrad:

Za: 15

Porządek obrad zostały przyjęty jednomyślnie.

Ad. 3

Następnie Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z XII sesji Rady Gminy odbytej 31 sierpnia 2011 r.

Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który poprosił aby protokoły były pisane bardziej szczegółowo, zauważył że ostatni i przedostatni protokół różnią się troszeczkę 

od dwóch pierwszych protokołów. Zauważył, że to jest posiedzenie Rady Gminy a nie sprawozdawczość z działań władz wykonawczych. Powiedział, że w dwóch ostatnich protokołach jest jakby więcej informacji o tym co przez dany okres było robione w Urzędzie Gminy a nie o tym czym się zajmowała Rada Gminy. Poprosił żeby w protokole zapisywać wypowiedzi radnych, gdy zabierali oni głos. W ostatnim protokole wygląda to tak jakby nie było niektórych tematów. Byli przykładowo przedstawiciele mieszkańców Gorzyc, którzy przedstawiali jakieś sprawy, radni jakby siedzieli nic się nie odzywali, tak to wygląda jakby Rada tylko i wyłączeni zajmowała się głosowaniem nad uchwałami, albo za albo przeciw. Zauważył, że interpelacje są wpisane, jednak jeszcze raz zwrócił uwagę na to, by wypowiedzi radnych znajdowały się w protokołach.

Następnie głos zabrał radny Pan Józef Chmielowiec, zauważył w ramach uściślenia poprzedniej wypowiedzi, że interpelacje są niedokładne, nie jest napisane gdzie ma być budowa chodnika, stwierdził, że te szczegóły mają wpływ; chodziło o interpelację o budowę chodnika na ulicy Sandomierskiej.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś inne uwagi, poinformował, że gdyby się jakieś nasunęły to należy je zgłosić w trakcie sesji. Następnie przeszedł do czwartego punktu porządku obrad, informacji Wójta o działaniach między sesjami.

Ad. 4

· 2 września odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym w sprawie rowów melioracyjnych i rowów przydrożnych przy drodze powiatowej we Wrzawach; jest deklaracja Pana starosty, że te działania będą po części wykonywane jeszcze w tym roku, zwłaszcza dotyczy to drogi w rejonie Goczałkowic;

· Odbyła się również rozmowa z Panią dyrektor Teresą Huńką w sprawie zatrudnienia dodatkowych osób w Urzędzie Gminy, te uzgodnienia nadal trwają ponieważ Urząd Pracy dysponuje w tej chwili nieznacznymi środkami;

· Pan Wójt był w tym okresie dwa razy w Rzeszowie, m.in. w sprawie pasa drogi krajowej i uzgodnień dotyczących chodnika przy ul. Sandomierskiej; odbyło się też spotkanie z dyrektorem Kumkiem w sprawie wykorzystania promesy, w ramach której ogłoszony jest przetarg na realizację dróg przywałowych, konieczny jest szybki wybór firmy, która zechce wykonać te prace;

· 5 września odbyła się uroczystość na placu po starej szkole we Wrzawach;

· Trwały dalsze uzgodnienia jeżeli chodzi o środki pozyskane z NFOŚ odnośnie przesunięcia terminu rozliczenia zadania;
· 7 września zaproszono osoby, które wzięły udział w konkursie pt. „Moje wspomnienia z powodzi”, startowało kilkanaście osób, były to różnego rodzaju prace, wszystkie osoby zostały uhonorowane nagrodą;

· W dniu 8 września zmarła Skarbnik Gminy, Pani Zdzisława Roszuk; z chwilą śmierci Pani Skarbnik wszystkie upoważnienia przez nią wydane straciły ważność;

· Ogłoszono przetarg na obsługę bankową Urzędu Gminy, rozstrzygnięcie będzie prawdopodobnie we wtorek (20 września);

· 11 września odbyły się dwa zebrania wiejskie, w Trześni i w Motyczu Poduchownym, mieszkańcy podejmowali decyzję jak podzielić przyszłoroczne fundusze sołeckie;

· 10 września odbył się turniej oldboyów o Puchar Wójta na boisku GOSiR;

· 12 września odbyło się spotkanie w sprawie zmiany planu odnowy miejscowości Gorzyce związane z pojawieniem się środków w ramach programu „Lider” na rozbudowę remizy OSP w Gorzycach;

· Trwały uzgodnienia w WFOŚ;

· 14 września w Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska odbyła się konferencja poświęcona nowej ustawie o gospodarce odpadami, sposobom realizacji zapisów tej ustawy; prawdopodobnie wzrosną opłaty za odbiór odpadów;

· Trwały rozmowy, służące przedstawieniu propozycji osoby, która podjęłaby się pełnienia obowiązków na stanowisku skarbnika;

· W poniedziałek, 19 września, przyjeżdża inspektor NIK, Pan Ramocki na podpisanie protokołu, zostały złożone pewne zastrzeżenia, protokół daje dwie możliwości, zgodzenie się z nieprawidłowościami i wytłumaczenie się z nich w ciągu trzech dni lub zgłoszenie zastrzeżeń w ciągu 14 dni; rzeczoznawca budowlany zakwestionował kosztorysy wykonywane w czerwcu 2010 r., tuż po powodzi;

· Odebrano plany operacyjne dotyczące działania na wypadek zagrożenia i akcji kurierskiej;

· W trakcie są przygotowania procedury przetargowej i rozliczeń tegorocznych inwestycji.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania.

Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który w związku ze zmianami planu odnowy miejscowości zapytał dlaczego nie realizuje się priorytetów, które są tylko znajduje się ciągle coś nowego. Są priorytety, rady sołeckie, rada Osiedla coś sobie ustalały, dlaczego ich się nie realizuje tylko wymyśla się coś nowego. Jeżeli są jakieś zadania to trzeba składać wnioski na te zadania a nie szukać czegoś nowego. Tamte zadania zostaną z tyłu a coś nowego się wprowadza do planów odnowy.

Zwrócił się również do Pana Wójta ze stwierdzeniem, że jest niemile zaskoczony, powiedział, że zapytał wczoraj Pana Wójta na posiedzeniu Komisji Budżetowej co z ostatnią uchwałą Rady Gminy dotyczącą wzięcia kredytu. To jest bardzo ważny temat dla Rady, która podejmuje decyzje, zauważył, że Pan Wójt nie wspomniał nic na ten temat, jakie są dalsze losy tego kredytu. Poprosił aby powiedzieć co dalej z tym kredytem.
Na pierwsze pytanie Pan Wójt odpowiedział, że te priorytety, które były zapisane są realizowane, m.in. zagospodarowanie placu przy ul. 3 Maja. Powiedział, że została po przetargach zaoszczędzona pewna kwota z 500 tys. zł., która jest nadal do wykorzystania na terenie Gorzyc.

Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał czy Pan Wójt wystąpił z jakimkolwiek wnioskiem na wykonanie prac na Osiedlu.

Pan Wójt zauważył, że to właśnie było na Osiedlu. W związku z tym, że jest gotowy projekt z pozwoleniem na budowę celowe jest dokończenie budynku w części wiejskiej Gorzyc, którego remont trwa już tyle lat.
Radny Pan Stasiak zapytał czy zamknięty jest już temat byłego przedszkola i czy jest już tam wszystko zrobione.

Pan Wójt odpowiedział, że tam jest wszystko zrobione i rozliczone.

Radny Pan Stasiak zapytał czy jest cokolwiek robione na placu przy tym budynku. 
Zauważył, że planach było utworzenie tam miejsca, gdzie można by było odpocząć, w tej chwili nic tam nie jest w tym kierunku robione. 

Pan Sekretarz odpowiedział, że ten etap jest w realizacji.

Radny Pan Stasiak powiedział, że właśnie dlatego o to pyta.

Pan Wójt powiedział, że on mówił o tych 500 tys. zł do wykorzystania na terenie Gorzyc, poinformował, że są jeszcze tzw. małe projekty, które są wykorzystywane; zauważył, że te 500 tys. na Wrzawach są prawie w całości wykonane. Na Trześń jest 500 tys. zł. do wykorzystania w najbliższych latach. Te priorytety, które były w planach odnowy są realizowane, nie jest tak, że ich się nie realizuje. Jak pojawią się oszczędności trzeba zrobić nowy projekt żeby oszczędności wykorzystać. Nie ma podziału na osiedle i wieś, to jest 
500 tys. zł. na miejscowość. Pan Wójt poinformował, że zaproponował radzie sołeckiej 
i zarządowi osiedla aby przystąpić do zmiany planu, to wszystko zależy od rad sołeckich, zarządu osiedla i mieszkańców, gdyż oni będą te plany uchwalać. Urząd informuje tylko co jest przygotowane i na co środki mogą być wykorzystane. 

Jeżeli chodzi o kredyt to ogłoszono przetarg, który ze względów proceduralnych należało przeredagować, uchwała zostanie zrealizowana, zaciągnięty zostanie kredyt do kwoty 4 900 tys. zł., tylko zaciągany będzie on stopniowo, względy proceduralne zadecydowały o tym, że na tę chwilę trzeba ograniczyć wysokość zaciągniętego kredytu, przystąpi się do tego w październiku lub listopadzie. Ograniczono kredyt ponieważ zdarzyły się pewne uchybienia, jednak nie ma żadnego zagrożenia dla budżetu Gminy, uchwała którą uchwaliła Rada Gminy będzie realizowana. Potrzebny jest czas na realizację tych uchwał, które zostały podjęte.
Radny Pan Stasiak zwrócił się do Pana Sekretarza i poinformował, że dzień wcześniej Pan Wójt powiedział dlaczego kredyt zostanie zaciągnięty na kwotę 2 900 a nie 4 900 
i chciałby żeby to samo powtórzył.
Pan Wójt odpowiedział, że przyczyna była taka, że jeden z banków zwrócił uwagę, że być może nie zachowano pewnych warunków jeżeli chodzi o ogłoszenie przetargu. Zarzucił, że nie ogłoszono przetargu w Europejskim Biuletynie Informacji Publicznej; chodziło 
o rozbieżność w szacowaniu kosztów kredytu przez bank i Urząd. W związku z tym zachowano procedurę i ogłoszono przetarg jeszcze raz aby żaden bank nie miał zastrzeżeń. We wtorek zostaną otwarte oferty i radni zostaną poinformowani o tym, który bank będzie obsługiwał Gminę. Jeżeli zajdzie potrzeba i Gmina będzie w trudnej sytuacji to w listopadzie zaciągnie się dalszą część kredytu. Pan Wójt powiedział, że nie ma nic do ukrycia i że jeżeli podał tę informację na Komisji Budżetowej to oznacza, że on nic nie ukrywa.
Radny Pan Stasiak zauważył, że nie chodzi o to czy Pan Wójt ma coś do ukrycia tylko o to, że jest to bardzo ważny temat. Stwierdził ,że na ostatniej sesji długo dyskutowano nad wysokością kredytu i okazuje się, że nie zaciągnie się go i tak w kwocie założonej wcześniej. Powiedział ,że jeżeli takie rzeczy się dzieją to należy o tym informować Radę w pierwszym rzędzie.
Pan Wójt odpowiedział ,że jest to świeża informacja  i poprosił o to aby zwrócić uwagę na sytuację w jakiej znajduje się Gmina, poprosił o margines swobody, gdyż urzędnicy mają ograniczone możliwości i muszą wykonywać pracę nieraz za dwie osoby.
Radny Pan Stasiak zauważył, że on nie ma żadnych pretensji do urzędników tylko wymaga on od Wójta udzielenia informacji, radni zdają sobie sprawę, że urzędnicy ciężko pracują. Chodzi o informację dotyczącą tylko i wyłącznie tego kredytu.

Pan Wójt odpowiedział, że w ostatnim czasie unieważniono wiele przetargów, nie tylko z powodu uchybień ze strony Gminy, w tej chwili realizowane są kolejne procedury przetargowe, urzędnicy ciężko nad nimi pracują. W każdej sytuacji konieczna jest zgoda instytucji dofinansowującej, każda zmiana musi być zaakceptowana.
Pan Przewodniczący zauważył, że Pan wójt nie do końca zrozumiał Pana Stasiaka ponieważ nikt nie ma pretensji o to, że ten kredyt został unieważniony, każdy miał prawo się pomylić. Pan Przewodniczący powiedział, że on o tym kredycie dowiedział się w środę i to nie od osoby pracującej w Urzędzie, zapytał członków Komisji czy oni coś o tym wiedzą. Zauważył, że gdyby nie zapytano o to Pana Wójta to tej informacji nie byłoby ani wczoraj ani dzisiaj. I to tylko oto chodzi. 

Pan Wójt zapytał skąd takie przeświadczenie, że gdyby nie wczoraj to tej informacji by nie było.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że informacja ta została udzielona dopiero na zadane w tej sprawie pytanie.

Radny Pan Józef Chmielować w ramach uzupełnienia powiedział, że to nie tylko Komisja Budżetowa głosowała nad tym kredytem, który Pan Wójt chciał zaciągnąć. Zauważył, że jeśli ten temat teraz by nie wyszedł to radni nie będący członkami Komisji Budżetowej to by nie wiedzieli, że coś takiego jest. Powiedział, że wszyscy radni podnosili ręce za tym kredytem i należy im się świadomość jak ta sprawa wygląda. Zauważył, że Pan Wójt na poprzedniej sesji poinformował, że jeżeli kredyt nie zostanie wzięty w kwocie 5 500 mln zł. to sytuacja Gminy może okazać się bardzo trudna, ostatecznie stanęło na kwocie 4 900 mln zł, teraz okazuje się, teraz okazuje się, że musi wystarczyć 2 900 mln zł. 
Pan Wójt poinformował, że to kwota na tę chwilę.

Radny Pan Chmielowiec odpowiedział, że należało to przedstawić radnym w ten sposób, gdyż podejmują oni bardzo ważną decyzję.

Pan Wójt odpowiedział, że uchwała podjęta przez Radę będzie realizowana do końca roku, nic złego się nie dzieje jeżeli część kredytu uruchomi się teraz a resztę w listopadzie lub grudniu.

Radny Pan Chmielowiec powtórzył wcześniejsze słowa radnego Stasiaka, który stwierdził, że należy się szanować, bo nie po to wszyscy są by przeszkadzać sobie nawzajem, tylko po to by Gmina skorzystała jak najwięcej z pracy Rady i Wójta. Powiedział, że chciałby aby informacja dotycząca finansów była przekazana wszystkim radnym.

Zapytał również ile jeszcze razy będzie rozbudowywana remiza. Poprosił również 
o przedstawienie faktów, które przemawiają za tym, że ta inwestycja jest najważniejsza.
Pan Sekretarz odniósł się do planów odnowy, gdyż padły słowa, że nie realizuje się priorytetów. Plany odnowy miejscowości są sporządzone dla wszystkich miejscowości 
w Gminie, aktualnie w czterech sołectwach trwają prace. W Gorzycach pierwszy etap to budynek przedszkola i jego otoczenie, z projektu wycięto część zadań, gdyż kwota zaplanowana w budżecie nie pozwoliła na zrealizowanie tego zadania w całości. 
Po wystąpieniu oszczędności przetargowych i po korektach planów jest w tej chwili realizowany drugi etap w Gorzycach jak też drugi etap we Wrzawach, gdzie będzie to plac zabaw lub remont wewnątrz Domu Kultury, w Gorzycach będą uzupełnienia o ławki 
i elementy zewnętrzne. Jednocześnie w budynku przedszkola realizowane są małe projekty. Po analizie zostaje kwota 140 tys. zł. i Wójt postawił pytanie na takim spotkaniu jak się odbyło wcześniej, słychać głosy mieszkańców, że należy dokończyć budynek remizy. Podstawową intencją jest przeznaczenie ogólnospołeczne budynku i kulturalne, gdyż takie są funkcje pomieszczeń przy remizach. Na takie cele będzie ta rozbudowa będzie realizowana. Jeżeli jednak mieszkańcy osiedla i sołectwa nie przyjmą proponowanych zmian, wówczas nie będzie się o nich mówić. Najważniejsza jest akceptacja mieszkańców i władza w rękach radnych w postaci zatwierdzenia tych zmian stosowną uchwałą.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że są już uchwalone plany odnowy dla wszystkich miejscowości i priorytety były, cały czas była mowa, że te plany mogą być aneksowane. Zadania były określone, na osiedlu nie był to tylko budynek przedszkola. Wcześniejszy przewodniczący zarządu osiedla przynosił informacje co powinno być zrobione i do tej pory żadna z tych propozycji nie została zrealizowana.
Pan wójt odpowiedział, że to co dzieje się w GOK i wokół GOK  to przecież dzieje się na osiedlu, realizowana jest termomodernizacja na osiedlu. Zauważył, że to dużo rzeczy na osiedlu zostało zrobionych, oczywiście nie wszystko ale wiele uda się jeszcze zrobić. Następne sprawy pewnie będą przyjmowane w następnym budżecie i to radni i mieszkańcy będą decydowali na co pieniądze będą szły. Na budynek remizy dwa lata temu były przeznaczone pieniądze, jednak przez powódź zostały one wycięte, a budynek trzeba dokończyć. Konieczne jest pomieszczenie dodatkowe dla rady sołeckiej, jak również na posiedzenia Rady Gminy, gdy pojawia się większa ilość gości. Jest szansa na pozyskanie 
70 % środków na dokończenie tego budynku. Jeżeli mieszkańcy wyrażą zgodę projekt będzie realizowany od wiosny przyszłego roku.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś inne pytania do informacji Pana Wójta.

Pan Józef Grębowiec powiedział, że zmiany są w planie zagospodarowania, że to samo jest na Orliskach, był plan odnowy, był plac zabaw i otynkowanie remizy. Plan zabaw się załapał a otynkowanie remizy już nie. Zauważył, że Rada musi się pogodzić z tym, że zmiany są konieczne i to nie tylko w jednej miejscowości ale we wszystkich.

Pan Sekretarz zauważył, że zmiany w otoczeniu są niezależne od nas, wynikłe oszczędności należy w jakiś sposób wykorzystać. Konieczne jest precyzyjne konstruowanie wniosków o dofinansowanie projektów.

Pan Przewodniczący w związku z informacją Pana Wójta odnośnie nowych przepisów dotyczących ochrony środowiska, gospodarki komunalnej zapytał czy z tych przepisów wynika iż istnieje konieczność przekształcenia Zakładu Gospodarki Komunalnej w spółkę 
i jeśli tak to od kiedy.
Odpowiedział Pan Sekretarz, który poinformował, że nie wynika z tych przepisów taka konieczność, jednak podstawowa zasada jest taka, że Gmina staje się właścicielem odpadów. Rada Gminy ustali stosownymi uchwałami opłaty za mieszkańca, który będzie płacił Gminie, która z kolei będzie prowadziła kontrolę tych opłat. Gmina ma wyłonić przedsiębiorcę 
w trybie przetargu, z tym, że zakłady komunalne nie mogą brać udziału w tych przetargach. Tutaj jest pytanie czy w gminnym zakładzie budżetowym utrzymać ten rodzaj działalności, czyli gospodarkę śmieciową. Można podjąć decyzję o przekazaniu gospodarki śmieciowej przedsiębiorcy z zewnątrz a ZGK zostawić gospodarkę wodno-ściekową.
Pan Przewodniczący zapytał  od kiedy wchodzi w życie ta ustawa i ile będzie czasu na jej wprowadzenie.

Pan Sekretarz odpowiedział, że ustawa wchodzi w życie od stycznia i Gmina będzie miała 18 miesięcy na dostosowanie się do jej zapisów.

Pan Wójt dopowiedział, że ustalony jest kalendarz, w których miesiącach Rada Gminy podejmuje konkretne decyzje.

Głos zabrał radny Pan Chmielowiec, który poprosił aby przekazywać konkretne sprawy 
w konkretny sposób. Zauważył, że gospodarka wodna jest gospodarką dochodową, natomiast gospodarka odpadami nie jest dochodowa. Zadał pytanie kto się tego podejmie, dlaczego trzeba dzielić, zauważył, że jeżeli utrzymujemy gospodarkę to utrzymujemy ją jako całość ze względu na to, że będzie możliwość manewrowania, jedno się bardziej opłaci drugie nie. Jeśli się to podzieli to nie jest to taka prosta sprawa.

Pan Sekretarz odpowiedział, że nie mówi się o podziale gospodarki tylko  
o przekształceniu w spółkę, czyli komercjalizację bez wyodrębniania. Chodzi o to aby zakład w przyszłości będąc spółką obejmował cały zakres działania. Jeżeli chodzi o śmieci to dotychczasowa dotacja w kwocie 200 tys. zł. z powodzeniem rekompensowała kwotę niższych opłat pobieranych od mieszkańców. Ten rok jest jednak szczególny ze względu na to, że po powodzi występuje większa ilość odpadów. Jeżeli chodzi o gospodarkę wodną 
w chwili gdy doliczona do opłat jest amortyzacja to ona po stronie kosztów niesie pewne dodatkowe efekty, które zakład będzie mógł wykorzystać na bieżące naprawy i konserwacje.
Pan Przewodniczący poprosił aby na kolejną sesję radnym w przybliżeniu informację odnośnie harmonogramu przekształcania aby jakoś się do tego przygotować.

Radny Pan Chmielowiec w ramach uściślenia poinformował, że ostatnio Komisja Rewizyjna zajmowała się gospodarką komunalną i Pani przewodnicząca może powiedzieć jakimi informacjami dysponuje.

Głos zabrała radna Pani Halina Jaskuła, przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, która poinformowała, że wyposażenie ZGK jest bardzo złej jakości, sprzęt jest ciągle w naprawie bądź jest pożyczany, zauważyła, że zmiany w ZGK są potrzebne, gdyż w zimie być może nie będzie czym pracować.
Pan Sekretarz powiedział, że wszyscy są świadomi tego problemu. Odpowiedział, że 
w związku z mniejszym obciążaniem mieszkańców ZGK nie generuje nadwyżek. Być może trzeba będzie przeznaczyć dotację na inwestycje w ZGK.

Radny Pan Chmielowiec zauważył, że w części te pytania są do Pana Wójta, który odpowiada za te sprawy Gminy a na pytania odpowiada Pan Sekretarz.

Pan Wójt odpowiedział, że Pan Sekretarz w ciągu ostatnich kilku dni był na szkoleniu, które dotyczyło m.in. spraw w tym zakresie. Pan Sekretarz udziela informacji jako osoba też kompetentna. 
Radna Pani Jaskuła przedstawiła podsumowanie prac prowadzonych przez Komisję Rewizyjną. Część wniosków dotyczyła prac koniecznych do wykonania na osiedlu. Wśród nich wymieniono również: wszystkie kontrolowane obiekty wymagają rozbudowy i remontu, stan sprzętu i urządzeń wymaga remontów i nowych zakupów, konieczna jest większa skuteczność w ściąganiu należności, środki uzyskane z opłat targowych zaproponowano  przekazać na utworzenie placu targowego na terenie osiedla, zwrócono uwagę na zbyt wysokie normy w pojazdach, wskazano konieczność dalszego przyłączania mieszkańców do sieci kanalizacyjnej, pilnych remontów i wymiany wymagają instalacje wodno-kanalizacyjne na terenie osiedla, priorytetem na osiedlu jest kanalizacja.
Pan Wójt zauważył, że nie przebuduje się kanalizacji na osiedlu bez współpracy 
ze Spółdzielnią Mieszkaniową.

Głos zabrał radny Pan Tadeusz Turek, który zauważył, że ustalono porządek obrad, 
w którym nie było dyskusji o gospodarce komunalnej, w związku z czym zaproponował ustalić taki punkt na następną sesję i zakończyć tę dyskusję, gdyż jest ona nietematyczna.
Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych

1. Radna Pani Halina Jaskuła:

· Zapytała jakie prace planowane są do wykonania do końca roku na osiedlu;

· Zapytała czy planowana jest budowa parkingu;
· Zwróciła uwagę na złą jakość kanalizacji;

· Zwróciła uwagę na konieczność uporządkowania cokołu pomnika upamiętniającego bitwę pod Wrzawami.

2. Radny Pan Krzysztof Maruszak:

·    Zwrócił uwagę na konieczność wypełnienia asfaltem ubytków w nawierzchni  na ul. Sosnowej w Furmanach, wypełnienie kamieniem nie przyniosło żadnego skutku;
·    Zapytał czy istnieje możliwość poszerzenia chodnika przy drodze krajowej 
w okolicy przystanku za szkołą w kierunku ul. Dębowej w Trześni;

·    Ponownie zwrócił uwagę na konieczność zamontowania rynien poziomych 
w szkole w Trześni, być może wykonawca mógłby je zamontować w ramach kary umownej;

·    Przedstawił petycję mieszkańców Trześni o to by zatrudnić osobę na ½ etatu do świetlicy wiejskiej;

·    Zwrócił uwagę na to, że nadal nie ma przyłącza gazu do remizy w Trześni;

·    Zapytał czy Wójt wie jak wygląda sprawa remontów w remizie w Trześni. Czy były rozmowy z firmą, która wykonywała remont remizy.
3. Radny Pan Wacław Pyrkosz:

·    Zapytał kiedy będą rozstrzygnięte przetargi na remont boiska 
i termomodernizację budynku remizy we Wrzawach.

4. Radna Pani Maria Wydra:

·    Poprosiła o odpowiedź w sprawie boiska we Wrzawach;
·    Powróciła do sprawy zaciekającej ściany Domu Kultury we Wrzawach, co powoduje brak wykorzystania jednego z pomieszczeń;

·    Powróciła do sprawy melioracji, w najważniejszych miejscach nie ma odprowadzenia wody, tj. w Goczałkowicach;

·    Zwróciła uwagę na konieczność namalowania pasów na drodze krajowej 
w pobliżu przejścia na drogę do Wrzaw.
5. Radny Pan Rafał Wajs:

·    Zwrócił uwagę na sprawę zakrzaczenia terenu wokół boiska na osiedlu;

·    Zwrócił uwagę na problem zalewania posesji Pana Andrzeja Grzywacza po każdych większych opadach deszczu.
Odpowiedzi na interpelację radnej Pani Wydry odpowiedzi udzielił radny powiatowy Pan Leszek Surdy, który poinformował, że jeszcze w tym miesiącu wchodzi ekipa na teren Goczałkowic przy drodze powiatowej od drogi wojewódzkiej w kierunku remizy i w kierunku cieku wodnego, który odprowadza wodę na Łapiszów, zrobione zostaną cztery przepusty.

Pan Wójt dopowiedział, że Gmina może zrobić tylko to co jest na gruntach gminnych 
i tylko to wykazać do rozliczenia.

Radna Pani Wydra zwróciła po raz kolejny uwagę na konieczność odwodnienia terenu wokół boiska.

6. Radna Pani Halina Nowak:

·    Odczytała fragment odpowiedzi z ZGK na interpelację dotyczącą sprzątania przystanków w Gorzycach, w której kierownik informuje, że sprząta zadaszonych miejsc, radna zapytała co z resztą, czyli koszeniem 
i sprzątaniem chodników i zatok przystankowych przy drodze krajowej 
nr 77;
·    Zapytała czy nie warto byłoby rozważyć wydawania informatora Gminy, miesięcznika mieszkańców Gminy Gorzyce;

·    Zapytała czy Gmina zamierza wybudować parking dla samochodów 
o ciężarze powyżej 16 ton lub długości 12 m.

7. Radny Pan Józef Chmielowiec:

·    Zwrócił uwagę na brak przystanku w Motyczu Poduchownym przy drodze krajowej po prawej stronie w kierunku od Stalowej Woli;

·    Zwrócił uwagę na konieczność wykonania zadaszenia na przystanku na drodze w kierunku Wrzaw;

Poparł wniosek Pani Nowak w sprawie utworzenia parkingu dla samochodów ciężarowych, jednak zwrócił uwagę na to, że jeżeli zrobi się dla nich parking to musi to być parking strzeżony, musi być tam woda.

8. Radny Pan Józef Turbiarz na początku podziękował w imieniu swoim 
i mieszkańców Sokolnik Panu Wójtowi za drogę.

·    Zwrócił uwagę na brak sterownika na boisku w Sokolnikach o raz na to, że nie działają dwa rzędy zraszaczy;

·    Zapytał ilu mieszkańców jest podłączonych do sieci kanalizacyjnej;

·    Zwrócił uwagę, że na Wrzawach za wałem jest rów wyższy niż teren do tego zarośnięty krzakami przed wałem co znacznie utrudnia odpływ wody.
9. Radny Pan Andrzej Stasiak:

·    Zwrócił uwagę na to, że w okolicy ulic: Porucznika Sarny i Działkowców po deszczach nie ma w tym miejscu przejścia od strony Zakola i 3 Maja 
w kierunku przystanku autobusowego;
·    Zapytał czy jest złożony wniosek na termomodernizację Gimnazjum na osiedlu;
·    Zapytał czy jest jakaś informacja na temat produkcji, która ma być realizowana przez Alumetal, czy były podejmowane jakieś decyzje.

Pan Wójt powiedział, że wydana została już decyzja o warunkach środowiskowych, jeżeli podejmowane będą kolejne decyzje to wszyscy zostaną o tym poinformowani. Zauważył, że nie należy rzucać przedsiębiorcy na początku „kłód pod nogi”, gdyż może on zlikwidować przedsiębiorstwo i przenieść je w inne miejsce. Poprosił żeby nie demonizować działań planowanych przez Alumetal.

Pan Sekretarz dopowiedział, że działający wcześniej RH Alurad również przetwarzał ogromne ilości aluminium i nie wywoływało to tylu sprzeciwów.

Radny Pan Chmielowiec zauważył, że należy rozróżnić przetop czystego aluminium 
a odzysk z zanieczyszczonego materiału. Stwierdził ,że radni są za miejscami pracy, jednak czy tek kilka miejsc pracy jest warte tego co nam grozi.
Radny Pan Andrzej Stasiak poinformował, że ostatnio przeczytał, że Rada Miasta Tarnobrzeg podjęła decyzję o rozszerzeniu strefy ekonomicznej, ponieważ nie mają miejsca na inwestycje, chciał w związku z tym zapytać czy Pan dyrektor Indyk był tu u nas kilka razy wcześniej, obiecywał inwestycje. Radny zauważył, że na ternie Gminy jest 15 ha, które czekają na inwestycje, droga jest wybudowana.
Pan Wójt poinformował, że inwestorzy są namawiani do inwestowania na terenie Gminy, jednak jest to nieskuteczne. Zauważył, że nikt nie przyjdzie inwestować tam gdzie stwarza się problemy zanim się zainwestuje.

Ad. 6

1/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad sprawienia pogrzebu na koszt gminy oraz zasad zwrotu wydatków na pokrycie jego kosztów.
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Opinia Komisji Budżetowej pozytywna.

Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 15


(jednomyślnie)
2/ Uchwała sprawie zmian budżetu na 2011 rok.

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła zastępca Skarbnika Gminy, pani Jadwiga Paczkowska. Głowna zmiana dotyczyła środków przeznaczonych na zakup wysokowydajnej motopompy.
Pan Sekretarz poinformował, że pozyskano środki w pełnej wysokości na zakup motopompy.

Radny Pan Wacław Pyrkosz zapytał czy ktoś czuwa nad technicznymi parametrami tej pompy.

Pan Sekretarz poinformował, że wnioskowano o pompę o wydajności 400 m3 
na godzinę.

Opinia Komisji Budżetowej pozytywna.

Pan Przewodniczący przeszedł do głosowanie nad projektem uchwały:

Za: 15

(jednomyślnie)
3/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki w 2006 roku na budowę sieci kanalizacyjnej na terenie Gminy Gorzyce.
Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do proponowanej zmiany w uchwale.
Przewodniczący Komisji Budżetowej zauważył, że wydłużenie o cztery lata by wystarczyło. Powiedział, że opinia Komisji jest pozytywna, jednak są obawy czy to rozciągnięcie w czasie tego kredytu będzie służyć Gminie.
Radny Pan Chmielowiec zapytał czy była prowadzona symulacja dla tego kredytu.

Pan Wójt odpowiedział, że kwoty do spłaty są podane. Zauważył, że ta pożyczka jest dużo bardziej korzystna niż kredyt w banku komercyjnym.

Radny Pan Krzysztof Maruszak powtórzył pytanie radnego Chmielowca czy Wójt dokonywał symulacji ile by kosztował kredyt i jaka byłaby to różnica.

W podobnym tonie wypowiedział się radny Pan Stasiak, który stwierdził, że taka symulacja byłaby konieczna w przypadku takiego zadłużenia.

Pan Sekretarz odpowiedział, że rozłożenie w czasie tej pożyczki odsuwa konieczność zaciągnięcia kredytu w banku komercyjnym. Pożyczka jest bardziej opłacalna dla Gminy, gdyż oprocentowanie kształtuje się na poziomie inflacji.
Dalszych wyjaśnień udzieliła Pani Paczkowska, która poinformowała, że do spłaty zostało ok. 2 mln zł, od których odsetki wyniosą 8 tys. zł kwartalnie, podczas gdy w banku komercyjnym byłoby to ok. 40 tys. zł.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do tej uchwały, nie stwierdziwszy ich przeszedł do głosowania nad projektem uchwały:

Za: 15





(jednomyślnie)

4/ Uchwała w sprawie powołania Skarbnika Gminy Gorzyce.

Pan Wójt powiedział, że w związku z tym, że wszystkie rozmowy i uzgodnienia na terenie Urzędu skończyły się brakiem zgody pracownic, które otrzymały propozycję, 
m.in. Pani Jadwiga Paczkowska, objęcia stanowiska skarbnika Gminy. Rozmowy trwały także w dniu dzisiejszym, jednak nie przyniosły one zgody Pani Paczkowskiej na objęcie stanowiska. W związku z tym Pan Wójt zaproponował osobę, która spełnia warunki formalne, wyraziła chęć pracy na stanowisku skarbnika, zyskała akceptację Pań pracujących w referacie księgowym. Pan Wójt zauważył, że jest to nowa osoba, nowe zadania, jednak te zadania trzeba podjąć jak najszybciej, gdyż wiele spraw trzeba podjąć wspólnie z osobą, która jest skarbnikiem Gminy, powołanym przez Radę gminy na wniosek Wójta. Odwlekanie sprawy stawia Gminę w trudnej sytuacji, gdyż w najbliższym tygodniu powinny zostać podpisane umowy, wnioski. Wszystkie te dokumenty wymagają m.in. kontrasygnaty skarbnika Gminy. Pan Wójt zaapelował o podjęcie uchwały i o zaufanie do Pani Marty Mazur-Matyka, która chce się podjąć trudnego zadania. Pan Wójt zauważył, że ten pierwszy okres na pewno będzie trudny, jednak Pani Mazur-Matyka ma wszelkie przesłanki by być dobrym skarbnikiem. Pan Wójt poinformował, że zasięgał opinii zarówno w Regionalnej Izbie Obrachunkowej jak 
i Wydziale Nadzoru i Kontroli w Urzędzie Wojewódzkim, powołanie skarbnika następuje na wniosek Wójta, nie jest wymagana procedura naboru. Pan Wójt podziękował Pani Paczkowskiej za to co do tej pory zrobiła i co jeszcze zrobi zastępując nową Panią skarbnik. Wyraził nadzieję, że współpraca zarówno z Radą jak i wewnątrz Urzędu będzie dobra. Pan Wójt zadeklarował, że szybko pomoże się Pani Mazur-Matyka w jak najlepszym wypełnianiu obowiązków. Jeszcze raz zaapelował o podjęcie tej decyzji.
Głos zabrała Pani Jadwiga Paczkowska, która podziękowała za zaufanie, za propozycję powierzenia jej stanowiska Skarbnika, ale jednak zdecydowała się nie podjąć tego zadania.

Radni poprosili o przedstawienie się kandydatki na stanowisko Skarbnika.

Pani Marta Mazur-Matyka poinformowała, że jest mieszkanką Gorzyc, obecnie pracuje w jednostce budżetowej podległej Urzędowi Miasta, w żłobku miejskim w Stalowej Woli od stycznia 2002 r., posiada wyższe wykształcenie ekonomiczne. 
Radni zapytali o wysokość budżetu w obecnym miejscu pracy Pani Mazur-Matyka.

Pani Mazur-Matyka odpowiedziała, że budżet wynosi 1 097 mln zł.

Pan Przewodniczący zapytał kto chce zabrać głos.
Głos zabrał radny Pan Stasiak, który zauważył, że Pan Wójt znów stawia Radę pod ścianą, gdyż sprawę ogłoszenia naboru można było rozpocząć w chwili uzyskania informacji o śmierci Pani Roszuk i Skarbnik Gminy mógłby być już w przyszłym tygodniu. Zarzucił, że Wójt odciągał sprawę z dnia na dzień i nagle wczoraj radni otrzymali propozycję powołania Pani Mazur-Matyki. Zauważył, że nie zna Pani, wcale nie twierdzi, że będzie złym skarbnikiem jeśliby nim została. W związku ze sprawą naboru zacytował art. 11 „Ustawy 
o pracownikach samorządowych”, mówiący o tym, że nabór na stanowiska urzędnicze, w tym kierownicze jest otwarty i konkurencyjny, oznacza to możliwość dania ewentualnie szansy innym i jest możliwość wybrania najlepszego kandydata i przedstawienia Radzie do akceptacji, ponieważ Rada powołuje uchwałą Skarbnika Gminy na wniosek Wójta. Pan radny zauważył, że Pan Wójt miał na to czas, jednak wyczekiwał do ostatka. Zauważył, że tak się nie robi, gdyż jeżeli mamy się szanować to powinno się to załatwiać w cywilizowany sposób. Następnie zacytował punkt protokołu z posiedzenia komisji Budżetowej z dnia poprzedniego, w którym wyrażona została propozycja powierzenia stanowiska Skarbnika Gminy do czasu wyłonienia kandydata po ogłoszeniu naboru na to stanowisko, obecnemu zastępcy skarbnika Pani Jadwidze Paczkowskiej, Rada nie widzi potrzeby w pospiechu powoływania na tak ważne i odpowiedzialne stanowisko osoby bez ogłaszania naboru. Zwrócono uwagę na potrzebę zagwarantowania wszystkim równych szans na zatrudnienie i wyboru najlepszego kandydata. Zdaniem Rady nabór jest niezbędny i powinien się odbyć po to by dać szansę 
i wyłonić autentycznie najlepszego kandydata. Procedury powinny być zachowane.
Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział, że znając stanowisko Komisji Budżetowej przeprowadził dzisiaj kolejne rozmowę z Panią Paczkowską przy udziale Przewodniczącego Rady Gminy i radnego Stasiaka. Wymagana jest zgoda osoby powoływanej na stanowisko skarbnika, w tej chwili tej zgody nie ma. Pan Wójt wyjaśnił, że w myśl „Ustawy 
o pracownikach samorządowych” nabór wymagany jest na te stanowiska, które opierają się na umowie o pracę. Ale jeżeli chodzi o powołanie i wybór to jest to inny stosunek pracy 
i z procedury konkursowej wyłączone są stanowiska, których podstawą zatrudnienia były wybór i powołanie. Zasady zatrudnienia skarbnika Gminy określa „Ustawa o samorządzie gminnym”, która stanowi, że skarbnika powołuje i odwołuje Rada Gminy na wniosek Wójta. Każda procedura kończy się powołaniem przez Radę Gminy. Przeciąganie sprawy nie leży 
w interesie Gminy.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy jest przewidziany okres próbny po podpisaniu umowy z powołanym skarbnikiem gminy.

Pan Wójt odpowiedział, że nie ma, są tylko dwa wyjścia, powołanie i odwołanie.

Radny Pan Chmielowiec zapytał Radę, czy konkurs coś zmieni, gdyż do tej pory różnie były oceniano kierownictwo Gminy w związku m.in. z konkursami na przetargi.
Radny Pan Wacław Pyrkosz zapytał czy Pan Wójt darzy zaufaniem kandydatkę na stanowisko. Zauważył, że skoro nie ma innych kandydatów i Pan Wójt ufa kandydatce to nawet jeżeli odbył by się nabór i Pan Wójt przedstawiłby kandydata to i tak radni byliby przeciwni. Uznał, że w związku z tym, że Wójt jest pewien przedstawionej kandydatury Rada powinna podjąć uchwałę.

Głos zabrał Pan Sekretarz, który powiedział, że biorąc pod uwagę doświadczenie to Pani Mazur-Matyka podoła czekającym ją wyzwaniom. Postulat dotyczący naboru jest 
w pewien sposób słuszny, ale Wójt nie ma obowiązku organizować konkursu na takie stanowisko. Były prowadzone liczne rozmowy i konsultacje, poszukiwano najlepszych rozwiązań. W przypadku powołania nie ma możliwości przeniesienia czy funkcji „pełniący obowiązki”. Konkurs może być elementem pomocniczym, ale nie jest obowiązkiem. Najbardziej naturalne byłoby wyłonienie skarbnika z grona pracowników referatu finansowo-księgowego. Takie próby były podejmowane, jednak pracownice nie wyraziły zgody.
Radny Pan Krzysztof Maruszak powiedział, że nie chciałby aby któryś z jego wyborców zarzucił mu, że wprowadzono Panią skarbnik tylnymi drzwiami. Zapytał co stanowi przeszkodę dla przeprowadzenia konkursu i pełnienia jeszcze przez kilkanaście dni obowiązków skarbnika przez Panią Paczkowską.

Pan Wójt powiedział, że były uzgodnienia i deklaracje aby Pani Paczkowska przejęła tymczasowo obowiązki skarbnika a później wróciła na swoje stanowisko. Jednak to działanie wychodzi poza procedurę, ponieważ w chwili objęcia prze Panią Paczkowską funkcji Skarbnika konieczna byłoby przeprowadzenie naboru na opróżnione przez nią stanowisko.
Radny Pan Stasiak zauważył, że Wójt i Sekretarz straszą pracowników możliwością utraty pracy.

Pan Wójt odpowiedział, że Urząd musi działać zgodnie z prawem a nie na zasadach umowy dżentelmeńskiej.
Głos zabrał Pan Przewodniczący, który zadał pytanie czy stanowisko skarbnika jest kierowniczym stanowiskiem urzędniczym. Zauważył, że istotą naboru jest to aby każdy miał szansę zgłosić się do niego.

Pan Wójt zauważył, że Pani Roszuk również została wybrana na wniosek Wójta i wtedy nikt nie żądał przeprowadzenia konkursu. 
Radny Pan Tadeusz Turek zauważył, że w przypadku naboru w komisji konkursowej 
i tak jest Wójt i zapytał jaki jest problem w obecnej sytuacji.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że po podjęciu uchwały jeden obywatel RP może podważyć ją twierdząc, że nie miał możliwości wystartować w konkursie na to stanowisko. Zauważył, że Pan Wójt czynił wszelkie starania i był przekonany, że zaproponuje na stanowisko skarbnika Panią Paczkowską. Konieczne jest wypracowanie wspólnego stanowiska.
Pan Przewodniczący na wniosek ogłosił przerwę, podczas której zaproponował kolejne posiedzenie Komisji Budżetowej w celu ponownego przeanalizowania sytuacji.

Po przerwie Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś chce zabrać głos przed głosowaniem nad uchwałą.

Głos zabrał radny Pan Chmielowiec, który zauważył ,że w związku z tym, że Pani Roszuk była ciężko chora to Pan Wójt powinien był myśleć perspektywicznie, pomóc Pani skarbnik i jednocześnie przygotowywać kogoś na to stanowisko.

Następnie radny Pan Stasiak zaproponował aby przejść do głosowania nad projektem uchwały.

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały.

Za: 15



(jednomyślnie)

Pan Wójt podziękował za zaufanie i zadeklarował dobrą współpracę i szybkie wdrożenie w obowiązki nowej Pani skarbnik. Wyraził nadzieję, że Pani Mazur-Matyka sprosta czekającym ją zadaniom.
Pan Przewodniczący w imieniu Rady pogratulował nowej Pani skarbnik i życzył udanej współpracy z Radą. Zwrócił się do Pana Wójta ze stwierdzeniem, że Rada poprzez to głosowanie chciała pokazać, że jest odpowiedzialną Radą, wzięła pod uwagę sytuację w jakiej znalazła się Gmina i podjęła taką decyzję, jednak większość z radnych podtrzymuje stanowisko, że ta procedura powinna być trochę inna. Jednak podejmując tę uchwałę Rada zwróciła uwagę na wyższą konieczność. Zwrócił uwagę na to, że nieścisłości w procedurze to nie do końca wina Pana Wójta lecz nieprecyzyjnych przepisów.
Ad. 7

Protokół z poprzedniej sesji został zatwierdzony.

Ad. 8
Wolne wnioski

1. Radny Pan Wacław Pyrkosz zaproponował aby w przyszłym roku zagwarantować środki na budowę targowiska w Gorzycach.

2. Pani Teresa Czerwińska zwróciła się z prośbą o pisemne potwierdzenie prawa do korzystania z sali w remizie, gdyż gospodarz sali robi jej trudności 
w realizacji zadań sołeckich.

3. Pan Marian Chmura poinformował, że zwrócił się do Rady Gminy o pomoc 
w sprawie uporządkowania sytuacji jeziora w Motyczu. Poruszył sprawę ogrodzenia placu zabaw. Poinformował również, że po pracach przy rowach melioracyjnych nie ma przepływu wody. Przypomniał również 
o niedokończonych przepustach.
4. Radna Pani Maria Wydra poprosiła Pana Wójta aby powołał gospodarzy Wrzaw do odbioru prac po zakończeniu melioracji.

5. Pani Teresa Czerwińska zapytała czy zakończona jest już sprawa Sanny.
6. Pan Sekretarz poinformował, że sytuacja prawna jeziora w Motyczu jest trudna 
i będzie trudna. Gmina będzie szła w kierunku zasiedzenia tego terenu. Powiedział również, że Skanska buduje w Sokolnikach wodociąg i po podłączeniu do sieci może żądać od Gminy zwrotu 200 tys. zł. za wykonanie instalacji. Poinformował również, że w związku z realizacją nowej uchwały 
o przedszkolach okazało się, że wpływy są o ponad połowę mniejsze niż 
w maju.
7. Pan Leszek Surdy pogratulował nowej Pani skarbnik i wyraził nadzieję na dobrą współpracę z powiatem. Poprosił o wysypanie kamieniem drogę na Przybyłowie.
8. Pan Krzysztof Bednarski podziękował Panu Wójtowi za drogę na Zalesiu, poprosił o postawienie na niej znaków, który ograniczy ruch ciężkich samochodów. Zapytał czy jest zakończona kanalizacja w miejscowości i gdzie mają się zgłaszać chętni do podłączenia do sieci kanalizacyjnej.
9. Pan Wójt poinformował Pana Bednarskiego, że jest uchwała Gminy Komorniki przekazująca 15 tys. zł. na doposażenie świetlicy w Zalesiu.

Pan przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś wolne wnioski. Nie stwierdziwszy ich zakończył obrady o godz. 19.
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