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Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 30 września 2011 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto o godz. 15.40 rozpoczął obrady XIV sesji Rady Gminy Gorzyce.

Powitał wszystkich przybyłych na sesję, przewodniczącego zarządu Osiedla, przewodniczących rad sołeckich, przedstawicieli prasy, mieszkańców zainteresowanych tematyką sesji, Pana Wójta, Pana Sekretarza, pracowników Urzędu Gminy, Panie i Panów radnych.

W sesji uczestniczyło 13 radnych, sesja była więc prawomocna do podejmowania uchwał. Nieobecne radne, Pani Barbara Kaczor i Pani Maria Kawa.

W sesji uczestniczył również radny Sejmiku Województwa Podkarpackiego, 
Pan Władysław Stępień.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek obrad.

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Sprawa dalszej rozbudowy urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Gorzyce.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) przystąpienia do sporządzenia I zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Nr 1/12/2006 o nazwie: „Obszar Wielofunkcyjny – Gorzyce
 i Motycze Poduchowne”);

2) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 
Niwka – Żabieniec i Centrum w Gorzycach;

3) wyboru ławników do sądów powszechnych na kadencję w latach 2012-2015;

4) upoważnienia do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej;

5) zmian budżetu na 2011 rok.

8. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

9. Wolne wnioski.  
10. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu porządku obrad Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do zaproponowanego porządku.

Głos zabrała radna Pani Maria Wydra, która poprosiła o uściślenie punktu 6, chodzi 
o rozbudowę sieci kanalizacji na terenie Wrzaw i Pączku Gorzyckiego.

Pan Przewodniczący przyjął propozycję uściślenia.

Zapytał czy są jakieś inne uwagi do porządku. Nie stwierdziwszy ich przeszedł do głosowania nad odczytanym i uściślonym porządkiem obrad:

Za: 12

(jednomyślnie, oprócz nieobecnych radnych nie głosował radny Pan Tadeusz Turek, który spóźnił się na posiedzenie)

Ad. 3
W związku z tym, że nie do wszystkich radnych dotarł protokół z poprzedniej sesji lub dotarł zbyt późno postanowiono o odniesieniu się do jego treści na kolejnej sesji.

Ad. 4
· W związku z koniecznością uchwalenia funduszy sołeckich odbyły się zebrania wiejskie, 18 września w Orliskach i Furmanach; w związku z trwającą kampanią wyborczą na zebraniach pojawili się kandydaci startujący w wyborach parlamentarnych;

· 20 września odbywała się akcja kurierska, związana z ćwiczeniami obrony cywilnej;

· 20 września rozstrzygnięto przetarg na obsługę bankową kredytu długoterminowego zaciągniętego przez Gminę, przetarg wygrał ING Bank Śląski, umowę podpisano 26 września;

· 20 września doszło do spotkania z kierownictwem zakładu Alumetal, zostało poruszone kilka spraw, m.in. te nagłośnione w ostatnim czasie przez prasę;

· Odbyto rozmowy z przedstawicielami zarządu firmy KRUSZGEO, omawiano plany zmiany zagospodarowania przestrzennego;

· 27 września odbyła się w Urzędzie Marszałkowskim konferencja dotycząca m.in. planowanych zmian w oświacie; jednocześnie Pani Skarbnik złożyła swoje uwiarygodnienie w Urzędzie Marszałkowskim;

· Doszło do spotkania z projektantem sali gimnastycznej i boiska wielofunkcyjnego w Trześni, Wojewódzki Konserwator Zabytków wyraził negatywną opinię na temat usytuowania i wielkości tej inwestycji, trwają dalsze uzgodnienia w celu wypracowania kompromisu z konserwatorem;

· 27 września w związku z wyborami odbyło się szkolenie obwodowych komisji wyborczych w remizie OSP w Gorzycach;

· Po szkoleniu odbyło się spotkanie mieszkańców z kandydatem na senatora, Panem Romualdem Szeremietiewem;

· 28 września odbyło się spotkanie z inicjatywy pana Władysława Stępnia 
z udziałem ministra Jana Burego, obecni byli również dyrektor Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych, Pan Stanisław Stachura, wicemarszałek województwa podkarpackiego Pan Lucjan Kuźniar oraz dyrektorzy departamentów w Urzędzie Marszałkowskim; na spotkaniu poruszano sprawy dotyczące rozwoju i funkcjonowania naszego regionu, głównie dotyczące zakładów pracy funkcjonujących na tym obszarze; konieczne jest przyciąganie nowych inwestorów, należy stwarzać lobby sprzyjające rozwojowi przy równoczesnym dbaniu o ochronę środowiska. Minister Bury potwierdził, że w Stalowej Woli powstanie blok energetyczny który przyczyni się do powstania nowych zakładów pracy; nowo powstającym firmom należy postawić takie warunki, które ich nie odstraszą a równocześnie zmuszą do przestrzegania przepisów ochrony środowiska. Pan Wójt stwierdził ,że z Gorzyc powinien pójść sygnał, że sprzyja się tu inwestycjom i przedsiębiorcom, zauważył, że w jednej z lokalnych gazet pojawiło się stwierdzenie, że Wójt jako jeden z niewielu sprzyja inwestycji Alumetalu w Gorzycach, stwierdził ,że taki sygnał nie może iść dalej i że Gmina będzie się rozwijała tylko wówczas gdy większość będzie sprzyjało inwestycjom;
· 29 września odbyły się odbiory wałów rzeki Trześniówki, zostały stwierdzone pewne niedoróbki, mają one mają być poprawione do 27 października, do protokołu dopisano poprawę dróg transportu rolnego, które uległy zniszczeniu podczas prac przy wałach;
· Powiatowy Urząd Pracy przyznał 240 tys. zł. na dodatkowe zatrudnienie dla firm, które zostały poszkodowane przez powódź. Jeżeli zostaną środki to zostaną złożone wnioski o zatrudnienie rolników, w pierwszej kolejności z miejscowości zalanych przez ubiegłoroczną powódź. Są to środki przeznaczone na usuwanie skutków powodzi z 2010 r., usuwanie skutków nawałnicy z lipca 2011 r. nie jest uzasadnieniem do zatrudnienia rolnika z tych środków.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania w związku z informacją podaną przez Wójta.

Głos zabrała radna Pani Maria Wydra zapytała co napiszą w nowym wniosku rolnicy 
z Trześni i z Sokolnik skoro ich prace zostały wykonane w 100 %.

Pan Wójt odpowiedział, że nikt nie jest od podpowiadania rolnikom jakie straty ponieśli podczas powodzi i co jeszcze mogą zrobić, rolnik najlepiej wie co jeszcze ma do zrobienia.

Radna Pani Maria Wydra dodała, że we Wrzawach ludzie się nie bawią w rolników tylko to są prawdziwi rolnicy, natomiast w Trześni i w Sokolnikach to jest zabawa, bo tam są łany pól w ugorach, a we Wrzawach rolnikom garby od pracy rosną.

Głos zabrał sołtys wsi Sokolniki Pan Stanisław Duma, który zauważył, że we Wrzawach nie było powodzi, a taka woda jak była w Sokolnikach i w Trześni to Wrzawy nigdy nie będą miały.

Radna Wydra zauważyła, że Sokolniki i Trześń dostały dużo pieniędzy z innych środków. Powiedziała, że nikomu nie życzy powodzi ale prosiła aby ulitować się nad innymi rolnikami, którzy tyrają i nie mają za wiele dochodów. Poprosiła aby jeszcze na miesiąc rolników z Wrzaw zatrudnić. Zwróciła się do Wójta o odpowiedź jakie fundusze zostaną przeznaczone na rolników albo zostanie przekazana informacja, że Wójt odwrócił się od rolników z Wrzaw.

Pan Wójt zauważył, że nie należy porównywać rolników, którzy mieli zalane gospodarstwa wraz z budynkami w 100 % z tymi którzy nie byli poszkodowani w takim samym stopniu. Stwierdził, że w związku z ograniczonymi środkami w pierwszej kolejności należy pomóc tym, którzy stracili wszystko. Zaproponował, że gdyby zostały środki to pośród rolników z Wrzaw należy wytypować tych, którzy ponieśli największe straty.

Głos zabrał radny Pan Józef Chmielowiec, który zapytał czy wszyscy, którzy spełniali określony warunki otrzymali pomoc w pierwszym rzucie.

Pan Wójt odpowiedział, że tak.

Radny Chmielowiec zauważył, że może teraz należałoby dać szansę nowym osobom 
a nie ciągle tym samym.

Pan Przewodniczący korzystając z obecności redaktora „Tygodnika Nadwiślańskiego” wyjaśnił sprawę inwestycji Alumetalu, powiedział, że na sesji na której byli mieszkańcy nikt z radnych nie powiedział, że jest przeciwny tej inwestycji, stanowisko było wspólne z Panem Wójtem. Powiedziano, że jest zgoda na inwestycję pod warunkiem, że inwestor będzie spełniał wszystkie warunki związane z ochroną środowiska. Poprosił o sprostowanie tej informacji.

Głos ponownie zabrał radny Pan Chmielowiec, który korzystając z obecności byłego posła, Pana Stępnia, zaproponował aby zmienić pewne sprawy ustawowe poprzez kandydatów, którzy kandydują z naszego regionu. Zauważył, że miejscowości Gminy leżą 
w widłach Wisły i Sanu, co powoduje problem, między innymi chodzi o rolników z Wrzaw, może należałoby zmienić ustawę, że nie tylko do pomocy ujmować tereny zalane ale również tereny podmokłe, gdyż tam również powstają duże straty w uprawach rolniczych.

Ad. 5
Interpelacje i zapytania radnych

1. Radny Pan Krzysztof Maruszak:

· Zgłosił zapotrzebowanie na kamień na drogi w miejscowości Furmany;

· Poinformował, że Państwo Turbiarzowie i Pałkusowie z Furman nie mają beczki na ścieki na swoich posesjach;

· Powrócił do sprawy przyłącza gazu do remizy OSP w Trześni;

· Zapytał czy coś wiadomo na temat remizy OSP w Trześni, czy są podjęte jakieś działania.

Pan Wójt odpowiedział, że urzędnicy byli przed kilkoma dniami w remizie, był przedstawiciel wykonawcy, był Pan Nowocień; usterki zostały przekazane, firma deklaruje, że w ciągu najbliższych dwóch tygodni poprawi to co tam jest źle jest wykonane.

Radny Pan Maruszak uczulił Wójta na sprawę placu zabaw w Furmanach, gdzie wykonawca nie do końca wywiązuje się ze swoich obowiązków.

· Radny Pan Maruszak zgłosił również, że na skrzyżowaniu ulic Kościelnej i Błonie w Trześni należy wyciąć znajdujące się tam wierzby, drzewa ograniczają widoczność i powodują niebezpieczne sytuacje na tym skrzyżowaniu.

2. Radny Pan Tadeusz Turek:

· Poinformował, że spółki wodne rozpoczęły prace na „żabich dołkach”, zauważył, że mają one wykonać prace tylko przy rowach a jest tam również konieczne usunięcie znajdujących się tam drzew i krzewów;

· Zgłosił wniosek mieszkańców o zainstalowanie oświetlenia przy drodze między mostem a szkołą w Trześni;

· Poinformował, że na zebraniu wiejskim w Furmanach pojawił się wniosek o wybudowanie „ronda” na skrzyżowaniu obok szkoły.

3. Radny Pan Wacław Pyrkosz:

· Poinformował, że w lipcu Komisja Rolnictwa podjęła uchwałę na mocy której można renegocjować przyłączenie terenów rolniczych znajdujących się w Sokolnikach, Orliskach, Furmanach i Wrzawach do terenów o niekorzystnych warunkach gospodarowania (ONW); aby to zrobić potrzebna jest uchwała Rady Gminy;

· Zgłosił wniosek mieszkańców Kawęczyna aby odcinek drogi od Kawęczyna do Motycza umieścić w przyszłorocznym budżecie, do wykonania tam nawierzchni asfaltowej podobnie jak odcinek drogi obok posesji Pana Mariana Brody,

· Zapytał czy jest możliwość dofinansowania rolnikom wapnowania gleb

4. Radny Pan Andrzej Stasiak:

· Zapytał co będzie robione w tym roku na terenie Osiedla;

· Zgłosił do ujęcia w budżecie 2012 sprawy kanalizacji i wodociągów na Osiedlu;

· Zgłosił konieczność wykoszenia terenu przy bosku Gimnazjum;

· Zgłosił sprawę oświetlenia terenu przy stacji paliw, być może wystarczyłoby zapalanie co drugiej lampy;

· Zgłosił sprawę wycięcia dwóch drzew przy ulicy Metalowców.

5. Radny Pan Józef Chmielowiec:

· Zwrócił uwagę na to, że wykonawca placów zabaw na terenie Gminy nie wywiązuje się ze swoich obowiązków we wszystkich miejscowościach, gdzie ma wykonywać prace; zgłosił konieczność dokładniejszego przyglądania się firmom startującym w przetargach;

· Zwrócił uwagę na to, że nie ma protokołu z prac komisji, która zajmowała się sprawą skrzyżowania obok Urzędu Gminy, zgłosił brak oświetlenia wysepki;

· Zwrócił uwagę na to, że nie do końca rozumie odpowiedź na jego interpelację dotyczącą przystanku w Motyczu, zapytał czy skoro nie było tam zadaszenia to czy nie będzie go nigdy.

Pan Wójt odpowiedział, że zadaszenie wykonuje się tylko na przystankach z zatoczką, takiej nie ma w Motyczu, jeżeli będzie modernizacja drogi i powstanie zatoczka przystankowa wówczas być może zostanie wykonane zadaszenie. Zauważył, że sprawa ta jednak musi być uzgodniona w centrali GDDKiA w Warszawie.

Radny Pan Chmielowiec poprosił o to aby głos mógł zabrać sołtys wsi Motycze Poduchowne, Pan Marian Chmura.  Powiedział on, że Pan Łopucki poinformował, że u niego nie ma dokumentacji na chodnik biegnący w stronę Motycza.

Pan Wójt odpowiedział, że dokumentacja jest u Pana Futomy, który jest pracownikiem GDDKiA oddział Rzeszów odpowiedzialnym za projekty i dokumentacje.

Pan Chmura powiedział, że uzyskał również informację, że może w przyszłym roku chodnik powstanie. Zauważył, że jeżeli chodzi o przystanek to jest tam miejsce na zatoczkę, jednak trzeba podjąć działanie w celu zlokalizowania tam przystanku, gdyż jego brak jak również i chodnika powoduje wiele niebezpiecznych sytuacji.

6. Radna Pani Maria Wydra:

· Poprosiła aby wystosować do właścicieli działek, których pola dochodzą do drogi wojewódzkiej we Wrzawach, aby wyczyścili oni te pola;

· Zgłosiła brak kamienia na remonty dróg, który ma być do dyspozycji sołtysa;

· Powróciła do sprawy zamontowania oświetlenia na trzech niebezpiecznych zakrętach na Kątach Łapiszowskich we Wrzawach;

· Powróciła do sprawy zaciekającego muru w Domu Kultury we Wrzawach, 18 czerwca miał rozpocząć prace Pan Pikus, minęło kilka miesięcy a prace nadal nie są wykonane;

· Zapytała kto wygrał przetarg na wykonanie boiska we Wrzawach.

7. Radna Pani Małgorzata Turek

· W związku z tym, że na terenie Sokolnik prowadzony jest remont części chodnika wykonanego po powodzi w 2001 r. poprosiła aby Urząd zwrócił się z prośbą do Starostwa Powiatowego o wykonanie remontu chodnika na całej jego długości.

8. Radny Pan Józef Turbiarz

· Ponowił prośbę o wykoszenie trawy wokół boiska w Sokolnikach;

· Zgłosił również, że nie naprawione są dwa rzędy zraszaczy na boisku oraz nadal nie ma sterownika;

· Zapytał kiedy zostanie dana odpowiedź Panu Ryszardowi Czerwińskiemu, dotycząca kwestii poboru energii przy kanalizacji;

· Zwrócił uwagę na sprawę uporządkowania posesji Pana Czerepaka znajdującej się naprzeciwko Domu Kultury w Sokolnikach;

· Zwrócił się z prośbą o możliwość umorzenia podatku Państwu Kuraś 
i Kowalak.

9. Radny Pan Rafał Wajs:

· Zapytał którędy będzie biegła droga od mostu w Orliskach, gdyż mieszkańcy obawiają się ruchu ciężkich samochodów;

· Zwrócił uwagę na konieczność remontu i przebudowy boisk sportowych przy szkołach, w związku z koniecznością wycofywania z użycia boisk 
o nawierzchni asfaltowej.

Ad. 6
Pan Wójt poinformował, że zaplanowano na przyszły rok projektowanie i ewentualną realizację inwestycji rozbudowy sieci kanalizacyjnej. Wystąpiono do WFOŚ o ewentualne zabezpieczenie środków z pożyczki w przyszłym roku na rozbudowę kanalizacji. W tej chwili jest ponad 80 podań o przydomowe pompownie na terenach gdzie już powstała sieć kanalizacji ciśnieniowej. Konieczna jest również budowa kanalizacji na Pączku Gorzyckim 
w kierunku Wrzaw a także rozbudowa kanalizacji na osiedlu Przybyłów, powoduje to dylemat, co wybrać do realizacji w pierwszej kolejności. Przygotowana jest koncepcja budowy na Pączku, z Wrzaw planowany jest przesył nieczystości w kierunku Gorzyc. 
W bieżącym roku skończona zostanie kanalizacja w Furmanach. Motyczu, Zalesiu 
i Orliskach. W tej chwili należy się zastanowić, które zadanie związane z kanalizacją ująć 
w przyszłorocznym budżecie.

Pan Sekretarz poinformował, że w tej chwili pojawia się konieczność modernizacji oczyszczalni ścieków oraz remontów sieci kanalizacyjnej na Osiedlu. Wraz z rozbudową sieci pochłonie to ogromne środki finansowe. Należy liczyć na środki NFOŚ oraz WFOŚ na wsparcie gmin w tym zakresie.

Radny Pan Maruszak zwrócił uwagę na to, że z RPO można by wykorzystać środki na modernizację oczyszczalni ścieków.

Pan Sekretarz odpowiedział, że póki co w Gminie nie przygotowywano się jeszcze dokumentacyjnie do projektu modernizacji oczyszczalni, ponieważ priorytetem było zakończenie pierwszego etapu Sokolniki-Trześń-Gorzyce, teraz trwa etap obejmujący Furmany-Motycze-Zalesie-Orliska. Jednak w ciągu najbliższych dwóch lat temat oczyszczalni stanie się pilny.

Głos zabrał radny Pan Marek Chmiel, który zauważył, że dużo mówi się o nowej sieci, jednak sytuacja na osiedlu jest bardzo zła, nie ma tygodnia bez awarii i ściągania wozów do pompowania nieczystości i przepychania rur. Zauważył również, że sprawa modernizacji oczyszczalni jest bardzo ważna, gdyż do przelania zbiorników niewiele brakuje.

Radny Pan Chmielowiec zauważył, że istniejąca oczyszczalnia jest przystosowana do sieci kanalizacji grawitacyjnej a teraz wiele gospodarstw przyłączonych jest do kanalizacji ciśnieniowej, powoduje to liczne problemy technologiczne. Poinformował, że z informacji uzyskanych przez Komisję Rewizyjną od pracowników oczyszczalni wynika, że pracuje ona na maksymalnych obrotach. W przypadku dużych opadów nieczystości spuszczane do Łęgu. Poinformował, że oczyszczalnia nie była remontowana od 13 lat.

Pan Sekretarz zgodził się z tym, że część urządzeń jest tam przestarzałych, jednak sam zbiornik jest w miarę umocniony i trwały. Zgodził się również z tym, że występują problemy przy dużych opadach, jednak póki co nie istnieje zagrożenie zanieczyszczenia okolicznych rzek. Istnieje możliwość uzyskania wsparcia w ramach promes w przypadku umieszczenia uszkodzeń kanalizacji na Osiedlu w protokołach szkód spowodowanych ubiegłoroczną powodzią.

Następnie głos zabrał radny sejmiku województwa podkarpackiego Pan Władysław Stępień. Swoją wypowiedź zaczął od stwierdzenia, że wkrótce minie rok od momentu 
w którym radni kandydowali i zostali wybrani. Zauważył, że wszyscy kandydaci obiecywali, że będą czynić wszystko aby poprawić byt mieszkańców Gminy, będą realizować cele mające na celu poprawę jakości życia. Jednym z tych celów było dokończenie budowy kanalizacji na terenie wszystkich miejscowości w Gminie. Poinformował, że Gmina Gorzyce jest jedną 
z ostatnich gmin na Podkarpaciu, która nie ma rozwiązanego do końca problemu kanalizacji. Zauważył, że należy zapobiec sytuacji, w której Gmina Gorzyce okazałaby się ostatnią gminą bez kanalizacji. Przypomniał, że już w 1995 r. próbował namówić ówczesnego Wójta Gminy, Pana Stanisława Krawca, na wzięcie pożyczki w NFOŚ na realizację budowy sieci kanalizacji. Jednak jego namowy nie przyniosły efektu i Pan Wójt nie podjął się tego zadania.

Pan Stępień zauważył, że w tej chwili Gmina Gorzyce ma w sejmiku wojewódzkim radnego, w jego osobie, co może otworzyć Gminie wszystkie drzwi, nawet te do tej pory niedostępne. Powiedział, że jest on sekretarzem Rady Nadzorczej WFOŚiGW i pracuje na to by jak najwięcej pomóc Gminie Gorzyce. Zauważył, że wiele gmin występuje o pożyczki do funduszu i jest mu przykro, że wśród nich nie ma Gminy Gorzyce. Poinformował, że gmina może wziąć kredyt na całe zadanie Pączek Gorzycki-Wrzawy na 25 lat z bardzo korzystnym oprocentowaniem. Poprosił o to by Rada Gminy podjęła uchwałę, która zobowiąże Wójta do przyśpieszenia prac projektowych, zaciągnięcia długoterminowych kredytów na preferencyjnych warunkach i rozpoczęcia robót. Zauważył, że istniejące w tej chwili szamba stanowią zagrożenie ekologiczne. Przypomniał również, że niedaleko ujścia Sanu do Wisły pod jego dnem znajduje się zbiornik bardzo czystej wody, której zagrażają te nie odprowadzone nieczystości. Pan radny Stępień, że on jest gotów pomóc Gminie w każdej chwili. Zaapelował jeszcze raz by podjąć uchwałę zobowiązującą Wójta do wzięcia pożyczki na realizację zadania budowy sieci kanalizacyjnej.  Przypomniał również, że przed laty Gmina nie skorzystała również z pomocy proponowanej przez Eko-Fundusz.

Powiedział, że będzie czynił starania o to by wybudować chodnik przy drodze krajowej w kierunku Motycza Poduchownego. W tej sprawie w najbliższych dniach ma się odbyć spotkanie.

Poinformował również, że po zakończeniu okresu lęgowego rozpocznie się czyszczenie terenów między wałami. Powiedział również, że marszałek upoważnił wójtów, burmistrzów 
i prezydentów miast na terenie, których znajdują się międzywala by wydawali zgodę na to by rolnicy mający tereny między wałami mogli wycinać na nich drzewa przez cały rok.

Zwrócił się z prośbą by Gmina jak najszybciej opracowała program modernizacji urządzeń i obiektów melioracyjnych, co umożliwi szybkie pozyskanie pieniędzy w razie pojawienia się programu wspierającego modernizację melioracji.

Poprosił również by jak najszybciej zrealizować remont boiska we Wrzawach by nie było konieczne zwracanie pieniędzy uzyskanych na ten cel.

Pan Wójt poinformował, że dzień wcześniej odbył się trzeci, ma nadzieję, że ostatni, przetarg na boisko we Wrzawach, w następnym tygodniu planowane jest podpisanie umowy 
z wykonawcą.

Powiedział również, że będzie się upierał, że Gmina Gorzyce nie jest ostatnia jeżeli chodzi o budowę kanalizacji.

Pan Przewodniczący zapytał kto chce zabrać głos w związku z przedstawioną informacją.

Pan Wójt powiedział, że program nakreślony przez Pana Stępnia na 25 lat jest do realizacji nawet w ciągu najbliższych kilku lat. 

Pan radny Stępień poinformował, że od października rusza modernizacja prawego wału na Łęgu co znacznie poprawi bezpieczeństwo mieszkańców. Na pytanie o lewy wał poinformował, że jest on w planach.

Pan Przewodniczący poinformował, że co do tego, że kanalizację w Gminie trzeba skończyć to wszyscy są zgodni i że trzeba to zrobić jak najszybciej. Powiedział, że cieszy się z tego, że środki będą poszukiwanie nie tylko na Wrzawy i Pączek ale po to by załatwić to kompleksowo. Chciałby żeby nie były prowadzone dyskusje co jest ważniejsze. Poinformował, że w dniu dzisiejszym Rada nie jest w stanie formalnie przygotować uchwały zobowiązującej Wójta do działania w tym zakresie, jednak wyraził stanowisko zobowiązujące Wójta do tego by kompleksowo załatwić sprawę rozbudowy sieci kanalizacyjnej na terenie Gminy.

Pan Sekretarz zauważył, że wszystkie te sprawy muszą mieć odniesienie w budżecie 
i wieloletniej prognozie finansowej. Konieczne jest dokładne przeanalizowanie tej sytuacji 
i możliwości zadłużenia na jakie Gmina może sobie pozwolić.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś inne stanowiska w tej kwestii.

Pan Sekretarz powrócił do sprawy odpadów odprowadzanych przez kanalizację ciśnieniową, zauważył, że rzeczywiście stanowią one większe wyzwanie dla oczyszczalni, jednak nie jest to sprawa, z którą nie dałaby sobie rady.

Pan radny Stępień zwrócił się również z prośbą by jak najszybciej wejść w program usuwania azbestu, gdyż środki z niego są ograniczone.

Pan Wójt odpowiedział, że w Gminie jest realizowany już ten program, dziś z Rzeszowa przyszła wiadomość, że Gmina Gorzyce jest w czołówce jeżeli chodzi o realizację tego programu.

Pan Przewodniczący kończąc ten punkt powiedział, że jeżeli Panu radnemu będą potrzebne jakieś stanowiska lub dokumenty to w każdej chwili się może w tej sprawie kontaktować, powiedział, że Rada będzie dopingować Wójta żeby do końca listopada opracować materiały niezbędne Panu radnemu.

Pan Przewodniczący podziękował Panu Stępniowi i ogłosił pięć minut przerwy

Ad. 7

1/ Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia I zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Nr 1/12/2006 o nazwie: „Obszar Wielofunkcyjny – Gorzyce i Motycze Poduchowne”)

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. Projekt uchwały dotyczy terenu leżącego przy drodze krajowej w kierunku Stalowej Woli za stacją paliw „Bliska”. 

Radny Pan Józef Turbiarz w imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa 
i Porządku Publicznego przedstawił negatywną opinię do projektu. Opinię umotywował tym, że Pan Laskowski nie powiedział jaką konkretnie inwestycję planuje w tym miejscu.

Głos zabrał ponownie Pan Sekretarz, który wyjaśnił, że Pan Laskowski również 
w Urzędzie nie do końca powiedział co konkretnie zamierza tam wybudować, mam kilka pomysłów, spośród których wybierze jeden do realizacji.

Pan Przewodniczący zapytał kto chce zabrać głos.

Głos zabrał jeden z mieszkańców uczestniczących w sesji, który zwrócił uwagę na to, że z terenów gdzie znajdują się prywatne zakłady odprowadzane są nieczystości na okoliczne pola, m.in. na pole wypowiadającego się. Poprosił on o to by zabezpieczyć te tereny 
w odpowiedni sposób, by sąsiedzi prywatnych zakładów nie byli narażeni na tego rodzaju uciążliwości.

Do wypowiedzi odniósł się Pan Sekretarz, który powiedział, że sprawa ta dotyczy bieżącego działania w zakresie utrzymania czystości. Zgłoszenie zostało przyjęte, pracownicy Urzędu podejmą czynności kontrolne, jeżeli zakres kontroli przekroczy uprawnienia Urzędu wówczas sprawa zostanie skierowana do Inspektoratu Ochrony Środowiska.

Pan Przewodniczący zauważył, że do tej pory teren ten funkcjonował w planie jako mieszkaniowo-usługowy. W związku z tym zapytał czy po zmianie planu będzie funkcjonował tylko jako usługowy. Uzyskał odpowiedź twierdzącą, teren zostanie przeznaczony tylko na działalność usługową. Zapytał również jaka jest gwarancja, że po podjęciu uchwały nie powstanie tam działalność produkcyjna.

Pan Andrzej Paczkowski odpowiedział, że ta sprawa zależy już od Rady Gminy, gdyż to ona zdecyduje o tych sprawach.

Pan Sekretarz dopowiedział, że Rada do końca zachowuje kontrolę nad planem. Może zdecydować jakie rodzaje działalności są dopuszczalne a które nie.

Pan Przewodniczący zapytał kto jeszcze chce zabrać głos.

Radny Pan Chmielowiec zauważył, że Komisja Gospodarcza chce zabezpieczyć sąsiadów przed uciążliwą działalnością. Chciałaby uniknąć sytuacji, w której na tych terenach pojawi się działalność, która wyłączy z użycia tereny przeznaczone na budownictwo mieszkaniowe.

Pan Sekretarz odpowiedział, że w przypadku planowania inwestycji przeprowadzane jest postępowanie sprawdzające oddziaływanie inwestycji na środowisko, w myśl tej procedury inwestycja i jej oddziaływanie ma się zamknąć w obszarze, na którym jest ona zlokalizowana, oddziaływanie poza działkę na której jest zlokalizowana ma się mieścić 
w granicach dopuszczonych przez prawo. Pan Sekretarz powiedział, że uważa za zasadne przystąpienie do zmiany tego planu, jednak decyzja należy do Rady.

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś jeszcze chce zabrać głos. Gdy nie stwierdził chętnych przystąpił do głosowania:

Za: 6

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 6

Nieobecny podczas głosowania radny Pan Andrzej Stasiak.

Uchwała została przyjęta.
2/ Uchwała w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 
Niwka – Żabieniec i Centrum w Gorzycach

Pan Sekretarz poinformował, że projekt uchwały swym zakresem obejmuje tereny znajdujące się przy ul. Sandomierskiej po rzekę Łęg do ul. Działkowców łącznie z terenami przemysłowymi na których obecnie prowadzona jest działalność przemysłowa wraz z częścią centrum Gorzyc oraz okolicami wokół Urzędu Gminy. Jednym z celów planu jest stworzenie drogi, która odciążyłaby w przyszłości ulice Odlewników, Piłsudskiego i księdza A. Osetka od ruchu ciężkich pojazdów. Celem planu jest również udostepnienie terenu znajdującego się w strefie ekonomicznej inwestorom.

Dalszych wyjaśnień dotyczących planu udzielali projektant oraz Pan Andrzej Paczkowski. Pan projektant pokrótce wyjaśnił przyczyny tak długich (od 2007 r.) prac nad planem, m.in. zmiana przepisów dotyczących udostępniania do informacji publicznej, powołanie regionalnego dyrektora ochrony środowiska, który otrzymał kompetencje uzgadniania planów pod względem środowiskowym. Wymogło to cofnięcie się proceduralne przy pracach planistycznych do samego początku. Pewne zmiany zaszły w przypadku lokalizacji dróg, dyrektor wymógł zmniejszenie liczby miejsc, w których pojawiałoby się skrzyżowanie dróg. Pojawiły się również protesty mieszkańców, które również wymogły pewne zmiany w planie. Protesty te zostały uwzględnione, tereny pozostały 
w dotychczasowym użytkowaniu rolniczym. W drugim wyłożeniu pojawiły się kolejne protesty mieszkańców, które zablokowały połączenie dróg. Dwa wnioski mieszkańców, które pojawiły się w trakcie wyłożeń nie zostały uwzględnione. Podczas kolejnych wyłożeń nie pojawiły się kolejne protesty i plan został przedstawiony do uchwalenia. W toku dyskusji zapoznano się z uwagami nie uwzględnionymi przez Wójta na etapie projektu, uwagi te nie zostały przyjęte.
Pan Sekretarz dodał, że warunkiem uchwalenia planu jest posiadanie aktualnego studium uwarunkowań zagospodarowania oraz zgodność planu ze studium.

Radni poprosili o wskazanie omawianych terenów na mapie. Pan projektant wyjaśnił, że omawiane tereny zaczynają się na wale Łęgu a kończą na ul. Działkowców. Wskazane zostały miejsca planowanych parkingów zarówno dla samochodów osobowych jak i dla samochodów ciężarowych.

Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał do kogo należą tereny, na których planowany jest parking dla TIRów. Uzyskał odpowiedź, że są to działki prywatne, zapytał wówczas jaki jest sens kupowania działek pod przyszły parking i czy na Gminie ciąży obowiązek zabezpieczenia terenów na ten cel.

Pan Sekretarz odpowiedział, że jest to wyjście naprzeciw potrzebom przedsiębiorców. Jednak Gmina nie ma obowiązku zapewnienia takiego terenu. Na razie jest to tylko mały krok, przewiduje się teren, który mógłby być w przyszłości przeznaczony na parking.

Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że w tej chwili w Europie dąży się do tego by ruch samochodów ciężarowych przesunąć na obwodnice, a jemu brakuje takiego rozwiązania w tym planie. Być może można by było wykorzystać w tym celu most na Orliskach i tam skierować ten ruch.

Pan Sekretarz przywołał przykład planowanych wariantów przebiegu drogi S-74, ta inwestycja będzie obwodnicą dla gminy Gorzyce. Jednak są to zadania wychodzące poza zakres działań Gminy.

Pan Przewodniczący zapytał czy osoby, których wnioski nie zostały uwzględnione mogą w jakiś sposób dążyć do uchylenia uchwały.

Pan projektant powiedział, że mogą się one później odwołać i zaskarżyć plan do sądu, który wówczas zbada całą procedurę opracowania, wykładania i uchwalenia planu. Jeżeli sąd znajdzie jakieś uchybienia w procedurze wówczas plan może zostać uchylony. 
Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś pytania, nie stwierdziwszy ich przeszedł do głosowania nad projektem uchwały:

Za: 12

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 0

Jednomyślnie, nieobecna radna Pani Małgorzata Turek.

3/ Uchwała w sprawie wyboru ławników do sądów powszechnych na kadencję 
w latach 2012-2015.
 W związku z tym, że głosowanie na ławników jest tajne zgłoszono kandydatów do komisji Skrutacyjnej: Pani Halina Nowak, Pan Wacław Pyrkosz, Pan Rafał Wajs, kandydaci wyrazili zgodę na członkostwo w Komisji.

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad zatwierdzeniem Komisji skrutacyjnej w w/w składzie:

Za: 12

Jednomyślnie, nieobecna radna Pani Małgorzata Turek.

Pan Sekretarz poinformował, że wybór ławników jest oparty na ustawie „prawo sądów powszechnych”, który zakłada wybór ławników na czteroletnia kadencję, rozpoczynającą się w styczniu 2012 r. Obecna kadencja kończy się w grudniu br., wyboru ławników należy dokonać do końca października br. W związku z tym, że nie zgłosił się żaden kandydat do Sądu Rejonowego ławnicy zostaną wybrani tylko do Sądu okręgowego w Tarnobrzegu.
Spośród zgłoszonych kandydatów w głosowaniu tajnym nawałników wybrano osoby:

Kapała Halina-9 głosów

Komaniecka Barbara-10 głosów

Michajłyszyn Adam-8 głosów

Simm-Snopek Beata-8 głosów

Wziątek Wiesława-8 głosów

Następnie w głosowaniu tajnym spośród osób w/w wybrano ławnika do Sądu Pracy 
i Ubezpieczeń Społecznych; wybrana liczbą 5 głosów została Pani Komaniecka Barbara.

Po wyborze ławników Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad całością uchwały o wyborze ławników do Sądu Okręgowego w Tarnobrzegu:

Za: 12

Jednomyślnie, nieobecna radna Pani Małgorzata Turek.

4/ Uchwała w sprawie upoważnienia do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. Projekt związany jest 
z ewentualnym przekształceniem w przyszłości Zakładu Gospodarki Komunalnej w spółkę. Przedstawił również obowiązki jakie spadną na Gminę po wejściu w życie ustawy 
o gospodarce odpadami i o tym jaki kształt może przyjąć Zakład Gospodarki Komunalnej.
Pan Przewodniczący w odniesieniu do wyjaśnień Pana Sekretarza powiedział, że on uważa, że ta uchwała jest przedwczesna, gdyż jest jeszcze zbyt wiele niewiadomych. Zauważył również, że to rozwiązanie jest niezgodne ze statutem ZGK.
Pan Sekretarz odpowiedział, że planowana jest zmiana w statucie ZGK, powiedział również, że jeżeli chodzi o uchwałę to możemy jeszcze poczekać.

Pan Przewodniczący zauważył, że najdalej idącym wnioskiem jest wniosek o nie podejmowanie w dniu dzisiejszym tej uchwały. Zapytał czy są jakieś inne wnioski. Nie stwierdziwszy ich zapytał kto popiera wniosek o nie podejmowanie uchwały. Radni poparli wymieniony wniosek.
5/ Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2011 rok
Pan Wójt na wstępie przedstawił uzasadnienie do proponowanych zmian i poprosił radnych o przyjęcie uchwały w takiej postaci w jakiej została przedstawiona.

Radny Pan Andrzej Stasiak poinformował, że dzień wcześniej zostały przedstawione kolejny zmiany do projektu uchwały, takie działanie utrudnia pracę radnych nad uchwałami.

Wcześniej radny Pan Chmielowiec zauważył, że nie wszyscy radni otrzymali mapkę do uchwały dotyczącej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Niwka-Żabieniec.

Radny Pan Stasiak zauważył, że występują istotne różnice między pierwszym projektem uchwały a tym ostatnim.

Ponownie poruszono sprawę opłat na rzecz prywatnego przedszkola w Sandomierzu, do którego uczęszczają dzieci z terenu Gminy Gorzyce. Opłata ta jest obowiązkowa, gdyż wynika to z ustawy.

Radny Pan Stasiak zapytał czy z Urzędu Gminy wyszły jakieś sygnały do wojewody, że tak się nie powinno dziać.
Pan Wójt odpowiedział, że w tej chwili mamy takie prawo obowiązujące i w razie sprawy sądowej Gmina przegra.

Radny Pan Stasiak chciał uzyskać wyjaśnienie do każdej pozycji wykazanej 
w proponowanych zmianach, gdyż na Komisji Budżetowej nie uzyskał wszystkich interesujących go informacji.
Pani Skarbnik wraz z Panem Wójtem i Panem Sekretarzem odpowiedzieli na część pytań Pana radnego, jednak odpowiedzi nie do końca go usatysfakcjonowały, gdyż on chciał uzyskać na co konkretnie przeznaczane są kwoty wykazane w projekcie uchwały. Radni chcą wiedzieć dokładnie na co przeznaczane są pieniądze z budżetu Gminy.
Radny Pan Stasiak zapytał  na jakim etapie są prace związane z montowaniem progów zwalniających i budową przejść dla pieszych.
Pan Wójt odpowiedział, że w tej chwili nie ma środków na projektowanie zadań w tym zakresie, sprawy te najprawdopodobniej zostaną ujęte w przyszłorocznym budżecie.

Radny Pan Stasiak zauważył, że robi się wiele ale nie to co wymaga pierwszeństwa. Zauważył, że gdyby wczoraj radni uzyskali wszystkie informacje na Komisji Budżetu wówczas nie byłoby dzisiaj dyskusji w tym temacie. Poprosił aby na kolejne posiedzenia Komisja Budżetu miała przygotowywane pełne informacje dotyczące proponowanych zmian.
Zwrócił również uwagę na to czy zasadna jest korekta wydatków w szkołach, między innymi aktualizacja zapisów Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych.

Głos zabrał Pan Leszek Surdy, dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Gorzycach, który stwierdził, że obecna sytuacja spowodowana jest tym, że w budżecie nie zostały zagwarantowane wystarczające środki na oświatę.

Radny Pan Stasiak odpowiedział, że na wynagrodzenia i subwencja zostały zabezpieczone w odpowiedniej wysokości i nie były one w ciągu roku zmniejszane.

Pan Wójt powiedział, że w trakcie roku pojawiają się w szkołach wydatki, m.in., urlopy dla podratowania zdrowia lub wnioski o indywidualny tok nauczania, które ciężko przewidzieć podczas opracowywania budżetu, dlatego też w ciągu roku pojawia się konieczność przesunięć środków bądź dofinansowania szkół z budżetu.

Radny Pan Krzysztof Maruszak zawnioskował, żeby Rada Gminy miała dostęp do zapotrzebowania, które składają dyrektorzy do budżetu.

Pan Przewodniczący przypomniał, że 10 listopada ustalono z dyrektorami, że wynagrodzenia nauczycieli w każdej szkole można policzyć, co do kilku tysięcy. W tej chwili konieczne jest przygotowanie kilkuset tysięcy dla szkół, bo taki w tej chwili występuje brak. Pan Przewodniczący powiedział, że on nie rozumie skąd się to wzięło, gdyż żadna ze szkół nie otrzymała mniej pieniędzy niż w roku poprzednim.
Następnie Pan Wójt przedstawił uzasadnienie dla przekazania środków na katechetę Kościoła Adwentystów Dnia Siódmego.

Przedstawiono również uzasadnienie do pozostałych zmian zaproponowanych 
w projekcie uchwały, m.in. w gospodarce komunalnej i kulturze fizycznej i sporcie.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Głos zabrał radny Pan Stasiak, zauważył, że wszyscy się odyskutowali, jednak nie była to dyskusja merytoryczna, powiedział, że dzisiaj pewne pozycje powinno być wycięte i nie przyjęte przez Radę Gminy.

Pan Wójt poprosił aby zrozumiano to, że siły pracowników są ograniczone, gdyż pracownicy księgowości pracują dla Urzędu, dla Rady oraz dla kontrolujących z UKS, pewne dokumenty nie zawsze są dostępne.
Radny Pan Stasiak powiedział, że na następne spotkanie poprawią się wszyscy 
i zaproponował przyjęcie uchwały w zaproponowanej postaci, żeby nikt nie zarzucił Radzie Gminy, że nie chce współpracować.
Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 12

Jednomyślnie, nieobecna radna Pani Małgorzata Turek.

Ad. 8
Ewentualne zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji przeniesiono na kolejne posiedzenie Rady Gminy.

Ad. 9

W wolnych wnioskach głos zabrali:

1.  Radny powiatu tarnobrzeskiego Pan Leszek Surdy, który odpowiedział na kilka interpelacji, które dotyczą spraw realizowanych przez powiat:

· Odnośnie chodnika w Sokolnikach poinformował, że na jego remont
przekazane jest 106 tys. zł.;

· Odnośnie zjazdów, poinformował, że jest to odtworzenie stanu sprzed powodzi;

· Na termomodernizację remizy OSP  we Wrzawach przekazano 10 tys. zł. będące zaległością powiatu na rzecz Gminy Gorzyce;
·  Na przepust Błonie-Górki w Trześni przekazano 15 tys. zł.;
· Rozstrzygnięto konkurs na przygotowanie projektu drogi w centrum Furman, w związku z tym zaprosił do Starostwa radnych reprezentujących ten teren, sołtysa wsi i urzędnika z Gminy w celu ustalenia organizacji ruchu w tym miejscu;

2.   Pan Sekretarz odniósł się do wskazanej nieścisłości w uchwale dotyczącej sprawiania pogrzebu, poinformował, że na BIP-ie Gminy znajduje się jej wersja z błędem 
w numeracji.
3.   Pan Marian Chmura poinformował, że zwrócił się do Rady Gminy z pismem z dnia 
5 września 2011r. w którym zwraca uwagę na problemy z wykorzystaniem funduszu sołeckiego i z realizacją planu odnowy miejscowości na lata 2007-2013. Poinformował, że zebranie wiejskie zobowiązało Wójta uchwałą z 2009 r. do rozgraniczenia działek 118 i 119 nad jeziorem. Pan Chmura powiedział, że właściciel tych działek nie dopuszcza nikogo do jeziora, gdyż twierdzi, że jego teren jest do samej wody. Pan sołtys powiedział, że Pan Wójt przekazał informację, że to jest teren należący do wspólnoty wsi a nie do Gminy. Pan Chmura zapytał jakim prawem w takim wypadku Pan Wójt podpisał umowę dzierżawy ze związkiem wędkarskim. Pan Wójt odpowiedział, że zrobił to na wniosek mieszkańców. Pan Chmura zauważył, że teraz Pan Wójt uchyla się od realizacji uchwały zebrania wiejskiego 
o rozgraniczeniu i zapytał jakim prawem Wójt pobiera opłatę za dzierżawę. Pan Sekretarz odpowiedział, że prawem posiadacza, Gmina nie jest właścicielem terenu ale go posiada. Pan Chmura wniósł wniosek do Rady Gminy o podjęcie uchwały zobowiązującej Pana Wójta rozgraniczenia tych działek by można było zagospodarować teren nad jeziorem. Pan Wójt odnosząc się do tej sytuacji powiedział, że na całą linie brzegową małego jeziora problem stanowi tylko ta jedna działka, która ma niespełna 30 m długości, powiedział, że nie widzi tam żadnego ogrodzenia, i nie rozumie angażowania środków gminnych w uregulowanie sytuacji w tym miejscu. Pan Wójt powiedział, że właścicielka działki poinformowała, że nikomu nie utrudnia się dostępu do jeziora, stawia tylko jeden warunek, by nie wchodzić na prywatny grunt, nie niszczyć upraw. Pan sołtys zaproponował aby doprowadzić do spotkania rady sołeckiej, właściciela i przedstawiciela Gminy aby tę sprawę wyjaśnić i ustalić dojście do jeziora. Radny Pan Chmielowiec zapytał ile i na podstawie czego sprzedaną te działkę. Uzyskał odpowiedź, że to była działka gminna i sprzedano jej 3 ary. Działka została sprzedano na podstawie ewidencji, w związku 
z tą sprzedażą prowadzone było dochodzenie, wszyscy radni łącznie z poprzednim Wójtem byli przesłuchiwani przez Policję. Pan Sekretarz zapytał Pana sołtysa co planuje zrobić na tym odcinku przy tej działce. Pan sołtys odpowiedział, że chce wyczyścić ten teren, gdyż woda nie ma którędy płynąć, chce również wykonać dojście i podesty. Pan Sekretarz powiedział, że być może potrzebna jest trójstronna rozmowa u Pana Wójta, która wyjaśni tę sytuację. Pan przewodniczący zauważył, że z chwilą sprzedania działki należało postawić na działce cztery graniczniki, jeżeli wtedy tego nie zrobiono to należy to zrobić teraz. Głos zabrał ponownie radny Pan Chmielowiec, który zauważył, że Gmina nie posiada aktu własności tej działki. Uzyskał odpowiedź, że jest akt notarialny na tę działkę, dostępny w Urzędzie Gminy. Radny Chmielowiec przywołał przykład sprzedaży terenu przy kanale, właściciel działki nie pozwala na prace przy nim w miejscu przylegającym do działki, powoduje to, że kanał w tym miejscu jest nie wyczyszczony. Pan Sekretarz jeszcze raz powrócił do tematu spotkania na neutralnym gruncie osób zainteresowanych tą sprawą.

4.   Sołtys Wrzaw Pan Marian Kopyto poprosił aby w związku z wykonywanymi pracami na Wrzawach pojawił się ktoś z Urzędu z kim można by było ustalić gdzie jeszcze na Kawęczynie należy wykonać odwodnienia. W tym temacie wypowiedział się Pan Surdy, który poinformował, że była sugestia by na Kawęczynie wykonać 
1,5 km tego odwodnienia.

5.   Sołtys Orlisk Pan Józef Grębowiec poinformował, że jest zbyt mała ilość ziemi na placu obok remizy OSP.  Zapytał również jak wygląda sprawa grodzenia terenu przedszkola. Poruszył również sprawę mostu budowanego na Orliskach, powiedział że mieszkańcy czekali na ten most 30 lat i nie zanosi się tam na ruch ciężkich samochodów, gdyż szerokość drogi wynosi tam tylko 3 m.

6.   Pan Andrzej Partyka zapytał na co będzie można przeznaczyć pieniądze przekazanymi Związkowi Wędkarskiemu przez radę sołecką, gdyż planowanego pogłębienia jeziora nie będzie można wykonać z tych pieniędzy.

7.   Radna Pani Maria Wydra zapytała kiedy wejdzie firma na boisko we Wrzawach, uzyskała odpowiedź, że po najbliższej niedzieli. Powiedziała również, że chce na poniedziałek wiedzieć jaka kwota należy się dla jednej osoby zatrudnionej w ramach usuwania skutków powodzi.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś wolne wnioski. Nie stwierdziwszy ich o godz. 21.45 zakończył obrady.
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