PROTOKÓŁ NR XVII/11
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 12 grudnia 2011 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto o godz. 12.15 rozpoczął obrady XVII sesji Rady Gminy Gorzyce. Powitał przybyłych na sesję Przewodniczącego Zarządu Osiedla, Przewodniczących rad sołeckich, przedstawiciela portalu internetowego, Pana Wójta, Pana Sekretarza, Panią Skarbnik, pracowników Urzędu Gminy, Panie i Panów radnych.

W sesji uczestniczyło 15 radnych, była więc ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Następnie Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zatwierdzenia zmian w  „Planie Odnowy Miejscowości Gorzyce” na lata 2007 – 2013;

2) nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Gorzyce;

3) nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Motycze Poduchowne;

4) nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Motycze Poduchowne;

5) komunalizacji mienia Skarbu Państwa na rzecz Gminy Gorzyce;

6) zmian budżetu na 2011 rok.

7. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

8. Wolne wnioski.  

9. Zakończenie obrad.

Pan Przewodniczący po odczytaniu porządku obrad zaproponował aby przenieść pierwszą uchwałę, dotyczącą zmian w planie odnowy miejscowości Gorzyce i przyjąć bezpośrednio po zatwierdzeniu porządku obrad, gdyż należy ją dostarczyć do godziny 15 do Zaleszan.
Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś ma jeszcze jakieś wnioski.

Głos zabrał Pan Wójt, który poprosił aby do porządku obrad włączyć projekt uchwały dotyczącej upoważnienia Wójta Gminy Gorzyce do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2011, w związku z tym, że Gmina składa wniosek do Regionalnego Programu Operacyjnego na remonty i odbudowę dróg popowodziowych, który należy złożyć  do 29 grudnia. Uchwała upoważni Wójta do zaciągnięcia zobowiązania w kwocie do 5,5 mln zł. Wójt jeszcze raz poprosił o wprowadzenie uchwały do porządku obrad i jej podjęcie.
Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi do porządku obrad. 
Nie stwierdziwszy żadnych przeszedł do głosowania nad porządkiem obrad:

Za: 15 



(jednomyślnie)

Następnie poprosił aby przedstawić projekt uchwały dotyczącej Planu Odnowy Miejscowości Gorzyce.
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wyjaśnił, że podjęcie uchwały jest konieczne w związku ze złożeniem wniosku na pozyskanie środków na rozbudowę remizy OSP w Gorzycach z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.
Po przedstawieniu uzasadnienia głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który powiedział, że on nie jest przeciwny rozbudowie remizy, jednak zapytał czy będą realizowane punkty dotyczące zagospodarowania terenu koło Gminnego Ośrodka Kultury. Zauważył, że było to tematem ostatniego posiedzenia Komisji Budżetowej, powtórzył, że ma nadzieję, że będzie to zrealizowane, stwierdził, że jeżeli zaczyna się jakieś przedsięwzięcie to należy je skończyć. Zwrócił również uwagę na to, że szacunkowy koszt rozbudowy na pewno będzie wyższy niż 300 tys. zł. i konieczne będzie dalsze poszukiwanie środków na dokończenie tego projektu.
Głos zabrał Pan Sekretarz, który odpowiedział na słowa dotyczące wysokości kosztów przedsięwzięcia. Poinformował, że wartość kosztorysowa wynosi ok. 360 tys. zł, jednak praktyka przetargowa wskazuje, że zwykle oferta jest ok. 20 % niższa niż wartość kosztorysowa co w tym przypadku pozwoli się zmieścić w 300 tys. zł.

Radny Pan Andrzej Stasiak dopowiedział, że postawienie budynku to nie jest załatwienie do końca tego tematu, gdyż budynek trzeba będzie jeszcze wyposażyć w niezbędne sprzęty, aby budynek mógł w pełni służyć społeczeństwu. Powtórzył, że ma nadzieję, że w przyszłym roku zostanie dokończona inwestycja na ulicy 3 Maja.

Pan Wójt zwrócił uwagę, na to że nie ma sytuacji gdy inwestycja jest skończona 
w 100 %  i wtedy dopiero pojawia się nowe zadanie. Zauważył, że pewnych rzeczy nie da się w jednym roku skończyć. Przyznał, że w tym roku nie udało się wiele zrobić na Osiedlu, mimo że pewne prace były zaplanowane. Powiedział, że być może uda się uzyskać na te prace jakieś środki zewnętrzne.
Radny Pan Andrzej Stasiak czy są uchwały z zebrań mieszkańców Osiedla i sołectwa mające być załącznikiem do uchwały. Uzyskał odpowiedź, że są.
Następnie głos zabrał Pan Przewodniczący, który zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały, nie stwierdziwszy żadnych przeszedł do głosowania:

Za: 15











(jednomyślnie)

Ad. 3

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. 
Nie stwierdziwszy ich przeszedł do kolejnego punktu obrad i poprosił Pana Wójta 
o przedstawienie informacji z działalności Gminy między sesjami.
Ad. 4

· 19 listopada odbył się XVIII Przegląd Piosenki Religijnej w Domu Parafialnym;
· Odbyła się pierwsza kontrola remontu boiska we Wrzawach, dokonana przez pracowników Urzędu Marszałkowskiego, roboty zostały wstępnie odebrane, odbiór całkowity odbył się na początku grudnia; kolejny przegląd odbędzie się 
w marcu, podejmie się wówczas decyzję czy są konieczne uzupełnienia murawy;
· Wójt dwukrotnie brał udział w posiedzeniach komisji ds. rokowań Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, w tej chwili trwa ocena ekspercka wniosków złożonych przez dwie firmy wiodące w Gminie, które planują rozszerzenie działalności, deklarują zatrudnienie;

· 24 listopada dotarł agregat pompowy wysokiej wydajności, który został przekazany OSP w Gorzycach, jednak będzie przechowywany w OSP Wrzawy;
· Doszło do spotkania nowego dyrektora rzeszowskiego oddziału Zakładu Ubezpieczeń Społecznych z wójtami, burmistrzami powiatu tarnobrzeskiego, wyszedł on z inicjatywą pełnienia dyżurów w urzędach gmin przez pracowników ZUS;

· 30 listopada Pan Wójt wraz z Panią Skarbnik podpisywali aneksy do umów 
w ramach PROW oraz do umowy na modernizację dachu OSP w Trześni;

· Był również składany wniosek dotyczący prolongaty spłat raty pożyczki, w dniu sesji Wójt podpisał umowę z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska, pożyczka będzie spłacana na nowych warunkach, w których oprocentowanie pożyczki wzrasta o jeden punkt procentowy, pożyczka będzie spłacana do końca 2019 r. Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który zauważył, że Gmina nie miała nic stracić na wydłużeniu okresu spłaty tej pożyczki i z taką intencją była podejmowana uchwała a po miesiącu okazuje się, że koszty wzrastają. Pan Wójt odpowiedział, że nawet po podniesieniu oprocentowania pożyczki jej koszty są niższe niż by to było w przypadku zaciągnięcia kredytu w banku komercyjnym; Radny Pan Stasiak zauważył, że po to okres spłaty był wydłużany aby okazał się korzystny dla Gminy. W tej chwili ta korzyść jest mniejsza i nie ma gwarancji, że oprocentowanie w kolejnych latach nie będzie wzrastać. 
· 1 grudnia odbyło się spotkanie w Samorządowym Przedszkolu w Gorzycach, na spotkaniu Pan Wójt apelował do Pani dyrektor aby przygotować się na zmiany oraz oszczędności w związku z obecną sytuacją;

· 2 grudnia w Gimnazjum w Gorzycach odbyła się prezentacja i promocja albumu „Krzyże i kapliczki przydrożne na terenie Gminy Gorzyce” przygotowanego 
i wydanego przez stowarzyszenie „Sami dla siebie” działające przy Gimnazjum im. Jana Pawła II;
· 2 grudnia odbyło się drugie zebranie mieszkańców Osiedla;
· Odbyło się spotkanie grupy roboczej w Motyczu Poduchownym, byli na nim obecni radni i sołtysi z gminy Zaleszany, pracownicy Podkarpackiego Urzędu Melioracji i Urządzeń Wodnych, spotkanie dotyczyło sposobu odprowadzenia wody z dużego i małego jeziora do kanału Sanna 
· 7 grudnia odbyły się odbiory dróg dojazdowych i przywałowych we Wrzawach;
· Odbyła się dwudniowa kontrola Urzędu Marszałkowskiego dotycząca wykonania sieci kanalizacyjnej w czterech miejscowościach na terenie Gminy: Furmanach, Motyczu Poduchownym, Orliskach i Zalesiu Gorzyckim, kontrolujący mają skierować wniosek o zwrot dofinansowania w kwocie ponad 2,5 mln zł.;

· 8 grudnia w Sandomierzu odbyła się konferencja na temat wspólnych działań samorządów na rzecz przeciwdziałania skutkom powodzi, Wójt nie mógł być obecny na tej konferencji;

· 11 grudnia odbył się koncert w Domu Kultury w Sokolnikach, który został wyremontowany i doposażony  w ramach dofinansowania z Ministerstwa Kultury;

· 12 grudnia harcerze dostarczyli światło betlejemskie do Urzędu Gminy.
Po wystąpieniu Pana Wójta Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania związane z podanymi przez niego informacjami. Nie stwierdziwszy żadnych poprosił aby Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Józef Turbiarz udzielił informacji związanych ze spotkaniem w Sandomierzu, na którym był obecny.

Radny Pan Józef Turbiarz powiedział, że frekwencja na spotkaniu była niewielka. Główne postulaty to wyremontowanie wałów, propozycja aby wał, międzywale i rzeka były jednego właściciela a nie kilku, zlikwidowanie rezerwatów, które nie spełniają swojej roli. Planowana jest sesja na zamku w Sandomierzu dla wszystkich przedstawicieli samorządów dotkniętych przez powódź, na którą zaproszono by przedstawiciela rządu, regionalnych parlamentarzystów. Gdyby kolejne spotkania nie odniosły skutku ostatecznym rozwiązaniem byłby strajk w Warszawie.
Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych

1. Radny Pan Krzysztof Maruszak:

· Poprosił aby przypomnieć Panu Turkowi, wykonawcy przepustów o nie dokończonym przepuście na ul. Górki w Trześni;

· Zapytał co z boiskami w Trześni i Furmanach, czy istnieje alternatywa na wypadek nie pozyskania dotacji z programu indykatywnego;
· Zapytał jaka jest sytuacja z placem zabaw w Furmanach, czy jest odebrany i czy można z niego korzystać;

· Zapytał czy istnieje gminny program robót melioracyjnych, jeżeli byłby to istnieje możliwość pozyskania dotacji z zewnątrz, jeżeli go nie ma to warto się zastanowić nad jego stworzeniem.
Pan Wójt odpowiedział, że odbiór placu zabaw w Furmanach nie doszedł do skutku, wykonawca robót jest w zwłoce, trwają poprawki w Motyczu, Orliskach i Zalesiu. Gmina grozi wykonawcy zerwaniem umowy. Jednak Wójt ma nadzieje, że do końca roku prace zostaną zakończone.
Jeżeli chodzi o program indykatywny, to cały czas oczekiwane jest jego rozpoczęcie. Jednak prawdopodobnie szybciej uda się pozyskać środki w ramach RPO.

W przypadku programu robót melioracyjnych trwają rozmowy z osobami, które potencjalnie mogłyby się zająć programem tych robót. Wójt ma nadzieję, że w trakcie miesięcy zimowych uda się zlecić wykonanie tego programu by móc pozyskać środki finansowe.

2. Radny Pan Andrzej Stasiak:

· W związku z odpowiedzią na jego interpelację dotyczącą progów zwalniających na Osiedlu powiedział, że on nie chce dostawać informacji, które on już zna, chce wiedzieć na jakim etapie jest sprawa związana z ich wykonaniem;

· Poinformował, że dokumenty z Gminnego Ośrodka Kultury dotyczące zmian w budżecie dotarły do Urzędu już 11 kwietnia;

· Zapytał dlaczego do tej pory nie stworzono wniosku do naboru na wykonanie placów targowych;

· Zapytał czy są jeszcze do sprzedania jakieś działki na terenie Osiedla, gdyż istnieje zainteresowanie w tym temacie;

· Poinformował, że nie jest zakończona sprawa z usunięciem drzewa, które utrudnia stworzenie miejsca parkingowego.

Jeżeli chodzi o sprawę usunięcia sosny, to Pan Wójt odpowiedział, że nie zlecił jeszcze ZGK docięcia tego drzewa.
Poinformował, że działki na terenie Osiedla zostaną zgłoszone propozycje sprzedaży działek budowlanych i na działalność usługową na następną sesję.

Jeżeli chodzi o pismo Pani Śpiewak, to jest na nim data wpływu jednak nie ma na nim dekretacji i numeru. Pan Wójt nie jest w stanie odpowiedzieć dlaczego nie wzięto pod uwagę tego pisma w zmianach do budżetu we wcześniejszym terminie.

3. Radny Pan Rafał Wajs:

· Zwrócił uwagę na brak lamp oświetleniowych na ulicy Norwida, poinformował również, że w dniu dzisiejszym do godz. 10 rano świeciły się lampy na Osiedlu;

· Zgłosił brak boiska do mini piłki siatkowej na boisku wielofunkcyjnym w Sokolnikach, które jest wymagane przy szkołach podstawowych,  wystarczy dorysować linie w odpowiednim miejscu na dużym boisku, zwrócił uwagę by wykonać boisku tego typu przy Szkole Podstawowej w Trześni;

· Zapytał kiedy powstanie boisko wielofunkcyjne na Osiedlu;
· Zwrócił uwagę na konieczność wykonania progów zwalniających na ulicy Edukacji Narodowej w Gorzycach oraz na drodze przy gimnazjum w Sokolnikach.

Pan Wójt w związku ze zgłoszona sprawą oświetlenia na Osiedlu odpowiedział, że w tej chwili trwa konserwacja i wymiana żarówek, stąd działanie lamp o tej porze.
Jeżeli chodzi o progi zwalniające, Pan Wójt poinformował, że wystąpi się z wnioskiem o ich zamontowanie w przyszłym roku w okolicy ulic 3 Maja, Porucznika Sarny i Zakole.
4. Radna Pani Barbara Kaczor zwróciła uwagę na konieczność wyremontowania progów zwalniających na ulicach: 3 Maja 16 i Zakole 2.

5. Radna Pani Maria Wydra:

· Poprosiła Pana Wójta aby ponownie spotkał się ze sportowcami z Wrzaw oraz sołtysem i prezesem klubu i spisanie protokołu dotyczącego odbioru boiska we Wrzawach, zwróciła uwagę na oświadczenie dotyczące pozwolenia na wysiew trawy na boisku, poinformowała, że oświadczenie to pozbawione jest jakichkolwiek pieczątek i w takiej postaci raczej nadaje się do kosza;

· Zwróciła uwagę na to, że ciężkie samochody zniszczyły drogę koło Pana Gawrońskiego na Kątach Łapiszowskich, brak jest tam znaku 
o ograniczeniu tonażu, poprosiła też o poszerzenie drogi w miejscu zakrętu poprzez wysypanie kamienia;

· Poprosiła o wysypanie kamieniem i wyrównanie drogi do posesji Pana Wiesława Bartoszka, wyrównanie jest konieczne z uwagi na to, że po niepełnosprawne dziecko Pana Bartoszka nie może dojechać bus odwożący je do szkoły;

· Zwróciła uwagę na to, że po deszczach nieprzejezdna jest droga obok stadionu tam gdzie były studzienki;

· Zapytała kiedy był przywożony kamień na drogi we Wrzawach;

· Odnośnie odpowiedzi na interpelację zapytała co to ma być za konserwacja rowu melioracyjnego we Wrzawach Sadowiu, zapytała na jakich zasadach będzie dokonywany remont przepustu obok posesji Pana Partyki.
6. Radny Pan Józef Turbiarz:

· Przedstawił wniosek mieszkańców ulicy Saskie Góry w Sokolnikach 
o wykonanie rowu przy drodze po lewej stronie w stronę Gorzyc;
· Poinformował, że strażacy proszą o akumulatory do samochodów;

· Zwrócił uwagę na konieczność zakupu nowej kosiarki;

· W imieniu rolników zapytał czy będzie jakaś dotacja do nasadzania lasów, które były sadzone przed powodzią a w jej wyniku uległy zniszczeniu;

· Zwrócił uwagę na problem kanału biegnącego od Furman obok firm SKANSKA i UNIWERSAL, poinformował, że jest to kanał ściekowy, alarmują leśnicy i koła łowieckie.
7. Radna Pani Halina Nowak:

· Zapytała czy Gmina kontroluje deklaracje podatkowe składane przez przedsiębiorców;
· Zapytała kto jest właścicielem bloku przy placu handlowym i kto odpowiada za utrzymanie części wspólnej;

· Zapytała czy Gmina rozważa wydzielenie terenu na obrzeżach Gorzyc dla potrzeb targowiska.
8. Radny Pan Józef Chmielowiec:

· Zapytał kiedy zostanie uporządkowane teren boiska treningowego na stadionie, ścieżki biegnącej od ulicy Sandomierskiej w kierunku kanału;

· Zapytał czy Gmina jest właścicielem posesji Pana Bajcera, zwrócił uwagę na to, że zawalił się tam dach na budynku gospodarczym;

· Zwrócił uwagę na konieczność postawienia dwóch, trzech koszy na śmieci przy chodniku wzdłuż ulicy Sandomierskiej w okolicy sklepu Biedronka;

· Powiedział ,że nie rozumie działań w Gminie, gdyż on na miejscu Pana Wójta byłby zadowolony gdyby radni lub sołtys chcieli mu pomóc 
i wziąć udział w odbiorze wykonywanych robót, poprosił aby nie dochodziło do takich sytuacji jak w przypadku kanału;
· Zwrócił uwagę na to, że kanał jest odebrany a przepusty są nadal nie przeczyszczone co powoduje zastój wody;

· Zwrócił uwagę, że coraz więcej osób zgłasza, że woda pitna ma coraz gorszą jakość .

Pan Wójt odpowiedział ,że jeżeli chodzi o wodę to Zakład Gospodarki Komunalnej co miesiąc bada wodę przez laboratorium zewnętrzne i póki co woda spełnia wszystkie normy,  nie wykazuje żadnych odchyleń. Wszelkie sygnały są brane pod uwagę.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś interpelacje.
Radny Pan Józef Chmielowiec powrócił do tematu targowiska i powiedział, że Pan Wójt na ostatnim posiedzeniu Komisji Gospodarki poinformował, że jest teren do sprzedania po uprzednim skomunalizowaniu, to jest teren koło budynku „samotnej matki”, będzie tam ok. 70 arów tego terenu, być może można było by się zastanowić i nie sprzedawać tego inwestorom tylko stworzyć tam coś co będzie służyć wszystkim.
Pan Przewodniczący poparł wniosek radnych o stworzenie placu targowego, powiedział, że można by się zastanowić nad jakimś wariantowym zlokalizowaniem tego placu, Pan Przewodniczący opowiedział się za umiejscowieniem placu targowego poza Osiedlem, być może w kierunku Przybyłowa.
Drugą sprawą która poruszył to informacja Pana Wójta, że na te tereny wspomniane przez Pana radnego Chmielowca jest jakiś poważny inwestor, poprosił o przybliżenie tego tematu.

Pan Wójt powiedział, że ten teren zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania jest objęty dwoma rodzajami usług, będą tam działki mieszkalne, działki usługowe i drogi dojazdowe, działalność usługowa będzie pewnie polegała na tym, że zostanie wybudowany sklep wielkopowierzchniowy, który zostanie później najprawdopodobniej wydzierżawiony 
i na tym się skończy rola inwestora. Na następnej sesji zostanie przedstawiony areał 
i ewentualne przymiarki do wyceny i będziemy podejmować decyzję, czy ten plac będzie do sprzedaży. Jeżeli chodzi o plac targowy są w tej chwili trzy propozycje lokalizacji: plac po Zakładzie Gospodarki Komunalnej, teren między 11 Listopada a Edukacji Narodowej 
i Metalowców oraz w rejonie Nowej Fantazji nad kanałem. Jest też czwarta lokalizacja, parking po Federalu naprzeciwko dawnego biurowca. Można szukać terenu na Przybyłowie, tylko nie wiadomo czy zyska to akceptację społeczną.
Radny Pan Rafał Wajs zauważył, że działka, którą zamierza się w tej chwili sprzedać jest jedną z ostatnich dużych działek na Osiedlu, być może sprzedając ją Gmina zamknie sobie drogę do budowy, np. basenu.
Pan Wójt zwrócił uwagę, że należy dokonać wyboru pomiędzy inwestycjami, które będą przynosić dochody a tymi, do których być może trzeba będzie dokładać.

Radny Pan Andrzej Stasiak stwierdził, że w przypadku placu targowego trzeba podjąć decyzję i zacząć działać, tym bardziej że teraz będzie można pozyskać na inwestycję tego rodzaju dofinansowanie.

Pan Przewodniczący nie stwierdziwszy kolejnych interpelacji ogłosił 15 minut przerwy.

Po przerwie rozpoczęto dyskusję nad pozostałymi projektami uchwał.

Ad. 6

1/ Uchwała w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Gorzyce.
Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały. Poinformował, że projekt dotyczy niewielkiej części działki 1148/4 o powierzchni 96 m2, umiejscowionej za remizą OSP. Część tej działki znacznie poszerzyłaby parking przy remizie OSP w związku z planowaną jej rozbudową. Pan Wójt zaapelował o podjęcie tej uchwały. Zaapelował również o podjęcie kolejnych dwóch uchwał dotyczących Motycza Poduchownego, które dotyczą dwóch malutkich działek o numerach 629 i 630, które w tej chwili przebiegają w drodze w planie, który już obowiązuje, znajdują się w terenie pasa drogowego wzdłuż kanału. Kupno tych działek jest konieczne ze względu na wybudowanie tam przepustu i udrożnienia części tego terenu przeznaczonego pod zabudowę usługową i mieszkaniową. Ze względu na przeznaczenie tego terenu konieczne jest również jego skomunikowanie drogami gminnymi. Nabycie tych działek pozwoli na pewną swobodę działania w przyszłości. Pan Wójt jeszcze raz poprosił o podjęcie tych uchwał.
Głos zabrał sołtys wsi Motycze Poduchowne Pan Marian Chmura w związku 
z projektami uchwał dotyczącymi nabycia działek w Motyczu powiedział, że on nie wie kto 
i na jakiej podstawie je sporządził. Pan Chmura poinformował, że działki 628, 629 i 630 stanowią jedną całość, którą on użytkował od 1990 r. do 2002 r., od 2002 r. działki te użytkuje syn Pana Chmury. Zaproponował on wizję lokalną tego terenu, poinformował, że nie ma tam żadnych słupków granicznych. Pan Chmura powiedział, że działki użytkowane były w dobrej wierze, oraz że on i jego syn są chętni działkę 628 sprzedać lub zamienić żeby nie stwarzać kłopotu. Zauważył, że działki 629 i 630 są zbyt małe by wykonywać tam jakieś prace, jeszcze raz zaproponował pojechanie tam przynajmniej Komisji Rolnictwa by zorientowała się ona w sytuacji lub odłożenie tych uchwał na inny termin.
Pan Wójt zauważył, że dyskusja dotyczy działek, których Pan Chmura nie jest właścicielem, następnie będzie się rozmawiać z Panem Chmurą jeżeli zajdzie konieczność dalszej rozbudowy. Ustali się wówczas zamianę lub kupno tej działki. Pan Wójt zauważył, że za kanałem według planu zagospodarowania jest droga, do której wykonania potrzebny jest przepust. Budowa przepustu dotyczy dwóch przedmiotowych działek, których Pan Chmura nie jest właścicielem.
Pan Chmura odpowiedział, że nie jest właścicielem ale 21 lat te działki użytkuje. Zauważył też, że bez dostępu na jego działkę nie ma możliwości wykonywania robót, gdyż obszar tych dwóch działek jest zbyt mały.

Pan Wójt powiedział, że w tej chwili nie jest przedstawiana uchwała dotycząca działki Pana Chmury, gdyż Gmina nie ma dla niego w tej chwili oferty.

Radny Pan Wacław Pyrkosz zapytał Pana Chmury czy jest on przeciwny sprzedaży tych działek.

Pan Chmura odpowiedział, że nie jest przeciwny tylko uważa, że wszystkie trzy działki powinny zostać ujęte w jednej uchwale.

Pan Wójt zapytał kiedy Pan Chmura zakupił swoją działkę.

Pan Chmura odpowiedział, że działkę zakupił w 1995 r. a użytkuje ją od roku 1990.

Pan Sekretarz zauważył, że jeżeli Pan Chmura ma roszczenia wobec właścicieli tych działek to niech wystąpi do sądu o zasiedzenie tych nieruchomości. W tym momencie 
w księgach figurują inni właściciele i gmina będzie dążyć do wykupu tych działek, 
w przyszłości Wójt będzie rozmawiał i z Panem Chmurą, ponieważ ta działka następna jest przeznaczona pod budowę drogi. Na razie nie wprowadzano tej działki pod obrady, gdyż jej przyszłość jest kwestią rozmowy Pana Wójta i Pana Chmury. Wykup tych działek jest małym krokiem w planowanym przedłużeniu ulicy 3 Maja i zapewnienia dojazdu do posesji, które zaczynają się pojawiać za kanałem.
Pan Chmura zwrócił uwagę, że u notariusza konieczne jest określenie stanu prawnego działki.

Pan Wójt z Panem Sekretarzem odpowiedzieli, że udzielenie tej informacji należy do właściciela działki. W przypadku jednej z działek właściciel jest znany, w przypadku drugiej trwa postępowanie spadkowe. Pan Sekretarz zauważył, że jeżeli uda się te dwie dziali nabyć wówczas będzie można zlokalizować sam przepust.
Następnie głos zabrał radny Pan Rafał Wajs, który stwierdził, że być może warto wziąć pod uwagę sugestię Pana Chmury o podjęciu uchwały dotyczącej tych trzech działek.

Pan Sekretarz zauważył, że Pan Chmura i Pan Wójt muszą dojść do porozumienia jeżeli chodzi o tę trzecią działkę. Pan Chmura musi zdecydować czy ją sprzeda czy dokona zamiany.

Pan Chmura poprosił żeby nie podejmować tych uchwał dopóki nie zostaną wyznaczone granice tych działek.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że to jest kolejny etap w planie zagospodarowania przestrzennego.

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś jeszcze chce zabrać głos przy tych uchwałach.

Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że należy porozmawiać 
z właścicielem gruntu czy w grę wchodzi sprzedaż, ponieważ w tej chwili istnieje sprzeczność, skoro Pan Chmura użytkuje te działki od 20 lat.

Pan Sekretarz odpowiedział, że w tej chwili jest deklaracja jednego z właścicieli natomiast drugi ma nieuregulowany stan prawny. Zauważył również, że niepotrzebne jest 
w tej chwili niepotrzebne jest wyznaczenie granic tych działek, ważne jest wyznaczenie granic planowanych tam dróg.

Pan Chmura powiedział, że jest on chętny do współpracy i do zamiany lub sprzedaży swojej działki.
Radny Pan Krzysztof Maruszak zauważył, że z inicjatywy Pana wójta można by było dojść do porozumienia i nabyć wszystkie trzy działki.

Pan Wójt zauważył, że za kanałem należy rozmawiać nie tylko z Panem Chmurą ale również z właścicielami kolejnych działek.

Pan Sekretarz zauważył, że dużo wygodniejsze jest podejmowanie uchwały dla każdej działki w odrębnych fragmentach. Jeżeli chodzi o Pana Chmurę to są dwie opcje, albo zakup albo zamiana ale na działkę w innym rejonie.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy jeżeli chodzi o działkę 629 to jest tam kilku właścicieli.

Pan Sekretarz odpowiedział, że trwa tam postepowanie spadkowe.

Radny Pan Chmielowiec upewnił się, że nie ma tam właściciela prawnego tego gruntu. Zauważył przy tym, że ustanowienie tam własności obejmie dłuższy czas. Zapytał czy Gmina ma moc prawną poprowadzenia tej drogi dalej, do właścicieli tych działek, które tam są.
Pan Wójt odpowiedział, że tak, tylko że procedura też jest kilkuletnia.

Radny Pan Chmielowiec zapytał po co w takim razie budować tam przepust.

Pan Wójt odpowiedział, że na jednej z kolejnych działek jest posesja, do której właściciele przyjeżdżają po kilka razy dziennie i korzystają z nielegalnie wybudowanego przepustu na kanale.

Pan Sekretarz przypomniał, że teren znajdujący się między ulicą Zakole a kanałem podlega odrębnemu planowi zagospodarowania, są tam działki przeznaczone pod zabudowę typu szeregowego. Część działek jest już tam wykupiona. Przeszkodą w rozbudowie infrastruktury drogowej w tym miejscu jest pawilon należący do spółdzielni mieszkaniowej.
Radny Pan Chmielowiec zauważył, że tam już są domy, które postawiono kiedy nie było dróg, zapytał na jakiej podstawie dostali właściciele tych działek prawo do zabudowy.

Pan Wójt odpowiedział, że na podstawie miejscowego planu zagospodarowania, który jest obowiązujący.

Radny Pan Chmielowiec zauważył, że w tym miejscu jest kilka „dzikich” przepustów.

Pan Wójt odpowiedział, że po to będzie budowany ten przepust aby ten ruch tam uporządkować zgodnie z planem zagospodarowania.
Pan Przewodniczący zauważył, że w interesie wszystkich jest to aby Pan Wójt i Pan sołtys doszli do porozumienia, gdyż podjęcie tej uchwały dzisiaj nic praktycznie nie daje. 
Pan Sekretarz wyjaśnił, że ze względu na to, że dwa budynki już powstały to sprawa wykonania w tym miejscu dróg jest sprawą pilną, ale etap projektowania przepustu też będzie dosyć długi i będzie on możliwy dzięki tym dwóm małym działkom. W trakcie prac nad przepustem będą prowadzone rozmowy w sprawie sposobu nabycia lub zamiany działek następnych. 
Pan Wójt zauważył, że im dłużej będzie się mówić o tych działkach tym ich cena może być wyższa. Powiedział też, że z chwilą podjęcia tej uchwały nie zacznie się projektowanie, żeby dysponować tymi działkami konieczne będzie posiadanie aktu notarialnego.
Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który zauważył, że miano się zająć działką 
o powierzchni 96 m2. Powiedział, że on obawia się tego, że właściciel tej działki może podbijać jej cenę. W tej chwili już cena tej działki wynosi 4 000 zł. Może dojść do sytuacji, że Gmina będzie zmuszona zapłacić 5000 zł za ar.
Pan Wójt zauważył, że różnica w cenie wynika z położenia działek.

Radny Pan Stasiak powiedział, że cena jest istotna.

Pan Sekretarz odpowiedział, że cena będzie wynikać z negocjacji. Zauważył, że część działek, które kolidują z drogami można wykupić. Powiedział, że Pan Wójt podjął inicjatywę uporządkowania struktury działek położonych w tym miejscu. Zauważył, że podjęcie tej uchwały nie rodzi żadnych skutków negatywnych, lecz małymi krokami doprowadzi do uporządkowania sytuacji.
Pan Przewodniczący powiedział, że jeżeli zależy nam na tym terenie to dlaczego nie załatwia się sprawy z kolejnymi działkami, tym bardziej że jest deklaracja współpracy ze strony Pana Chmury.

Pan Wójt odpowiedział, że nie ma propozycji dla Pana Chmury jeżeli chodzi o zamianę. 

Radny Pan Chmielowiec powiedział, że trzeba przygotować taką propozycję, gdyż jest to nieuniknione. Ta działka jest mała, ale blokuje wszelkie działania w tym rejonie.
Pan Wójt powiedział, że albo działamy krok po kroku, bo nie dało się tych spraw 
w całości załatwić albo nic nie uzyskamy.
Pan Chmura zauważył, że jest to działanie donikąd, powiedział, że zgodzi się na zamianę lub sprzedaż. Jeszcze raz powtórzył, że te trzy działki trzeba kompleksowo zrobić 
i będzie po problemie.

Pan Wójt powiedział, że zanim ureguluje się sprawę jednej z działek i poczekamy na Pana Chmurę to stracimy pół roku.

Pan Sekretarz zauważył, że do tej pory Panu Wójtowi udawało się w wyniku negocjacji za działki przeznaczone pod drogi uzyskiwać ceny w wielu przypadkach ok. 1000 zł za ar. Powiedział, że jeżeli Pan Chmura zadeklaruje, że jego działka jest warta 1000 zł za ar to państwo radni by to zaakceptowali. Uznał jednak, że nie będzie to tak łatwy element do dogadania się.
Pan Chmura zadeklarował, że sprzeda działkę za kwotę 2400 zł za ar i uważa sprawę za załatwioną. Jeżeli jednak cena okazałaby się nie do zaakceptowania wówczas Pan Chmura wyraził zgodę na zamianę na podobną działkę.
Pan Sekretarz zadeklarował, że na następną sesję poddany zostanie pod obrady projekt uchwały dotyczący tej działki.

Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że Pan Wójt dobrze wie, że ceny działek różnią się między sobą i wielu rolników w Gminie niezbyt dobrze wyszło na sprzedaży działek, więc są ostrożni. Za parę groszy kupuje się działkę hektarową, którą później w kilku częściach sprzedaje się dużo drożej.

Pan Przewodniczący zauważył, że co do ceny zależy co dla kogo jest ważne i stwierdził, że działka znajdująca się na omawianym terenie powinna być droższa od tej na Przybyłowie. Powiedział, że myśli że jednak doszło do kompromisu.

Po wyjaśnieniu wszystkich kwestii Pan Przewodniczący powrócił do uchwały dotyczącej nabycia nieruchomości w miejscowości Gorzyce i zapytał czy są jeszcze jakieś do niej pytania.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej radny Pan Chmielowiec poinformował, że istnieje możliwość zakupu tej działki w całości. Zapytał czy jest potrzeba kupowania tych 100 m2 czy lepiej przystąpić do zakupu całości.
Pan Wójt odpowiedział, że właściciel w tej chwili nie jest zainteresowany sprzedażą działki w całości, jest zgoda na sprzedaż tego jednego ara. Jednak jest to krok w kierunku przejęcia całości działki.
Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 14 



(jednomyślnie, nieobecny radny Pan Józef Turbiarz)

2/ Uchwała w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Motycze Poduchowne (działka 629):
Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 14




(jednomyślnie, nieobecny radny Pan Józef Turbiarz)  

3/ Uchwała w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Motycze Poduchowne (działka 630):

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 14




(jednomyślnie, nieobecny radny Pan Józef Turbiarz)  

4/ Uchwała w sprawie komunalizacji mienia Skarbu Państwa na rzecz Gminy Gorzyce:

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały i zaapelował o jej przyjęcie. Zauważył, że doprowadzi ona do uporządkowania stanu własności części działek na terenie Osiedla.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania.

Nie stwierdziwszy żadnych Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad projektem:

       Za: 11


(nieobecni radni: Józef Turbiarz, Tadeusz Turek, Halina Jaskuła, Krzysztof Maruszak)

5/ Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2011 rok.

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetowej radny Pan Andrzej Stasiak przedstawił opinię do projektu, która była pozytywna. Zauważył jednak, że konieczne są oszczędności jeżeli chodzi o zużycie energii czy gazu w obiektach komunalnych.
Pan Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie działu 921.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest to dotacja, o którą zwróciła się dyrektor GOK-u na drugi projekt w zakresie odnowy miejscowości.
Pan Przewodniczący zapytał czy jest to wkład własny.

Pani skarbnik poinformowała, że jest wniosek na kwotę 233 71,88 zł, z czego Pani dyrektor ma otrzymać dofinansowanie z PROW na kwotę 126,066 zł.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi do projektu, nie stwierdziwszy żadnych przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 12



(nieobecni radni: Józef Turbiarz, Tadeusz Turek, Halina Jaskuła)

6/ Uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Gorzyce do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2011 przeznaczonych na współfinansowanie zadania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach RPO Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013 pod nazwą : „Remont dróg gminnych nr 10013R, 100145R, 100132R, 100106R położonych na terenie Gminy Gorzyce na obszarach zniszczonych przez powódź w 2010 r.” 
Pan Wójt powiedział, że uzasadnienie do uchwały zostało przedstawione wcześniej, poinformował, że za tą uchwałą pójdzie autopoprawka do budżetu. Poinformował też, że program odbudowy dróg po powodzi może być realizowany w ciągu roku 2012 i 2013.
Pan Przewodniczący powiedział, że nie rozumie paragrafu 2 uchwały, poprosił o jego wyjaśnienie.

Pan Wójt powiedział, że jeżeli wniosek zostanie złożony etapowo to można etapowo ubiegać się o refundację. Wniosek najprawdopodobniej zostanie podzielony aby był jak najmniejszym obciążeniem dla budżetu.

Pan Sekretarz poinformował, że w przypadku tego programu nie ma możliwości prefinansowania robót.

Pan Przewodniczący zauważył, przy takim zapisie jaki jest Gmina bierze na siebie ciężar finansowania w wysokości 5,5 mln zł, jeżeli marszałek się wycofa wówczas budżet zostaje obciążony.

Pan Sekretarz poinformował, że wnioski muszą przejść odpowiednie procedury, które zdecydują o refundacji poniesionych kosztów.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że w związku z sytuacja na rynku finansowym nie mamy gwarancji na uzyskanie tych pieniędzy, o których mówimy.
Po wszystkich wyjaśnieniach Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą:

   Za: 13



(nieobecni radni: Tadeusz Turek, Halina Jaskuła)

Ad. 7

Protokół z poprzedniej sesji został zatwierdzony.

Ad. 8

Wolne wnioski

1. Radny Pan Andrzej Stasiak
· Podziękował Panu Wójtowi za obiecane znaczki i książki;

· Przypomniał o wyasygnowaniu jeszcze w tym roku środków na stół do ping ponga do Furman; 

· Zgłosił, że na asfalcie położonym na ulicy M. Konopnickiej jeżdżą ciężkie samochody, zapytał czy nie można by było im zabronić tamtędy jeździć, gdyż bardzo szybko ten asfalt ulegnie zniszczeniu.

2. Sołtys Wrzaw Pan Marian Kopyto

· Podziękował w imieniu mieszkańców Wrzaw za wykonanie kilku odcinków dróg w miejscowości;

· Ponowił prośbę radnej Pani wydry w sprawie dojazdu do posesji Pana Bartoszka, by bus mógł dojechać po jego dziecko i je odwieźć;

· Przypomniał o tym, że rada sołecka ujęła w swoich planach wykonanie oświetlenia w Kątach Łapiszowskich.
3. Sołtys Gorzyc Pani Teresa Czerwińska powróciła do sprawy rowu przy ulicy Krętej i przepustu koło posesji Pani Lipiec, zauważyła, że przepust jest zarwany i zimą podczas dużych opadów woda nie będzie miała odpływu.
4. Pan Przewodniczący poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 29 grudnia 
o godz. 9.
5. Pan Wójt udzielił informacji dotyczącej zasad ustalania składu komisji egzaminacyjnej awansu zawodowego nauczycieli, zacytował art. 9g „Karty Nauczyciela” według którego określany jest skład tej komisji.
6. Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał kiedy zostanie dana odpowiedź Panu Czerwińskiemu, dotyczącą kanalizacji.

Pan Wójt poinformował, że dysponuje w tym temacie opinią prawną, według której dofinansowanie dla mieszkańców może być tylko w ramach grupy taryfowej. W związku z tym, że w Gminie jest grupa taryfowa łącząca użytkowników kanalizacji ciśnieniowej i grawitacyjnej, nie można dofinansować dotacją części osób. Powrót do grup taryfowych, które funkcjonowały wcześniej, czyli osobno kanalizacja grawitacyjna i osobno kanalizacja ciśnieniowa jest ze szkodą dla mieszkańców korzystających 
z kanalizacji ciśnieniowej, ponieważ znacząco wzrosłaby cena za jej używanie. 
Poinformował również, że od przyszłego roku opłata za odbiór odpadów stałych przyjmie formę podatku, który będzie rozliczał Urząd Gminy. Wymusi to zatrudnienie kolejnej osoby w księgowości, która będzie tych podatników prowadziła.

Pan Przewodniczący złożył wszystkim życzenia świąteczne i o godz. 15.25 zakończył obrady XVII Sesji Rady Gminy.
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