PROTOKÓŁ NR XVIII/11
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 29 grudnia 2011 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto o godz. 9.15 otworzył obrady XVIII sesji Rady Gminy Gorzyce.

Powitał wszystkich przybyłych na sesję: Przewodniczących rad sołeckich, Przewodniczącego zarządu Osiedla, przedstawicieli portalu internetowego, Pana Wójta, Pana Sekretarza, Panią Skarbnik, pracowników Urzędu, Panie i Panów radnych.
W sesji uczestniczyło 14 radnych, sesja była prawomocna do podejmowania uchwał. Nieobecna radna Pani Maria Kawa.
Następnie Pan Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian budżetu na 2011 rok;
2) uchylająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości cen za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej;
3) nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Motycze Poduchowne;

4) zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w miejscowości Wrzawy;

5) zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce;

6) zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Trześni.
7.     Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

8. Wolne wnioski.  

9. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu porządku obrad Pan Przewodniczący zapytał czy są do niego jakieś uwagi.
Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który odnośnie uchwały nr 2 dotyczącej uchylenia uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen za usługi komunalne, powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie aby to utrzymać. Powiedział również, że w związku z  uzyskaną od Pana Wójta informacją, że wpłynęły nowe propozycje stawek, radni chcieliby aby na następną sesję Pan Wójt przygotował nowy projekt uchwały z nowymi propozycjami cenowymi.
Głos zabrał Pan Sekretarz, który powiedział, że omawiana uchwała jest pewną zaszłością i błędną interpretacją ustawy o gospodarce komunalnej, ponieważ usługi wymienione w uchwale nie mają nic wspólnego z pojęciem usług o charakterze publicznym. Uznał, że dyskusja na temat cen za te usługi na sesji Rady Gminy nie ma sensu, gdyż nawet jeżeli Rada Gminy uchwaliła by niższe stawki oznaczałoby to wprowadzenie w danym rodzaju działalności dotacji. Jeżeli ustali się za niskie opłaty to trzeba będzie dopłacić i z tej intencji żeby tę sprawę uregulować Pan Wójt przygotował projekt uchwały uchylającej. Poinformował, że kierownik ZGK wnioskował o korekty i nie ma żadnych przeszkód aby radni zapoznali się z nimi. W związku z tym, że praktycznie nie ma zimy, większość z usług nie funkcjonuje i nie ma skutku finansowego. Zasugerował również nie zdejmowanie tej uchwały z porządku i podjęcie jej w zaproponowanej postaci.
Głos zabrał ponownie radny Pan Stasiak, który zauważył, że skoro kiedyś taka uchwała została podjęta przez Radę Gminy to należałoby to kontynuować. Stwierdził, że nie należy również zakładać, że Rada będzie obniżać stawki, być może będzie w drugą stronę.Dodał, że Rada powinna mieć wpływ na wysokość stawek za te usługi.

Pan Sekretarz zauważył, że dziedzina ta jest poza obszarem decyzji Rady i należy do decyzji o charakterze wykonawczym. 

Następnie głos zabrał Pan Wójt, który zaproponował do porządku obrad i zaapelował 
o podjęcie w pierwszej kolejności uchwały dotyczącej upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2011. Uchwała podjęta na poprzedniej sesji jest niezgodna z treścią zawartą we wniosku składanego do Urzędu Marszałkowskiego dotyczącego remontu dróg uszkodzonych w czasie powodzi. W uchwale dokonuje się zmiany kwoty z 5,5 mln na 2,647 mln zł, na którą sformułowany jest składany wniosek.
Dodał, że przygotowana jest informacja w sprawie liczebności oddziałów szkolnych 
i przedszkolnych na terenie Gminy. Kierując się stanowiskiem rady pedagogicznej Samorządowego Przedszkola w Gorzycach i wnioskami części radnych przygotowano uchwałę, która zmienia stawkę odpłatności za godziny ponadwymiarowe w przedszkolach. Propozycja stawki to 0,1 % minimalnego wynagrodzenia. Korekta wynika z tego, że dochody, które były planowane na poziomie 110 tys. zł okazały się dużo niższe, na poziomie50-60 tys. zł. Aby zrównoważyć budżet opłaty należy lekko podnieść. Wójt poprosił o wprowadzenie również tej uchwały do porządku obrad. Poinformował również, że Gminę prawdopodobnie czeka zwrot subwencji oświatowej wynikający z nie ujęcia w 2009 r. po stronie dochodowej opodatkowania własnych gruntów.
Zaproponował również wprowadzenie do porządku obrad uchwały dotyczącej wydatków nie wygasających oraz uchwały dotyczącej zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii.

Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad propozycją Komisji Budżetowej 
o wykreślenie z porządku obrad uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej:

Za: 11

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 3
Następnie przeszedł do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad zaproponowanych przez Pana Wójta uchwał.
Za: 14
Uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Gorzyce do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2011.

Pan Przewodniczący powiedział, że Pan Wójt prosząc o wprowadzenie uchwały do porządku uzasadnił ją, zapytał jednak czy są jakieś pytania.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że kolejny raz zdarzyło się, że niepotrzebnie śpieszono się z podejmowaniem uchwał. Na poprzedniej sesji Rada pytała czy pospiech jest konieczny w przypadku tej uchwały, czy można poczekać. Okazało się, że podjęcie uchwały nie było konieczne w tym momencie, można było spokojnie poczekać i dopiero dzisiaj podjąć uchwałę, gdyż dopiero teraz jest faktycznie składany wniosek.
Pan Sekretarz zauważył, że jeżeli chodzi o Regionalny Program Operacyjny to sytuacja, w której podjęta byłaby uchwała z tymi wyższymi kwotami, byłaby traktowana jako dokument do korekty i nie powodowałaby odrzucenia wniosku. Termin złożenia wniosku był do 29 grudnia równocześnie nie był ustalony termin posiedzenia Rady, podjęcie wcześniejszej uchwały ograniczało ryzyko odrzucenia wniosku. W tej chwili uchwała dokładnie współgra 
z wnioskiem
Radny Pan Krzysztof Maruszak zauważył, że oddaje się z tej dotacji blisko 2,5 mln zł, 
w zwiąż tym zapytał czy nie dało się dołożyć jakiejś drogi w Gorzycach, we Wrzawach czy ulicę Sosnową w Furmanach, która została zalana, aby uzyskać większe środki na remonty dróg.
Pan Wójt odpowiedział, że na razie żadnych pieniędzy nie oddajemy, gdyż dopiero o nie wnioskujemy. Wniosek składamy jest w ramach programu uzupełniającego program indykatywny. Drogi, które są ujęte we wniosku są wyjęte z programu indykatywnego i są pozytywnie zweryfikowane przez komisję wojewody. Straty na ulicy Sosnowej zostały określone na 0 zł. Kilkanaście dróg nadal znajduje się w programie indykatywnym, gdzie nie będą ponoszone wydatki związane z wkładem własnym. Na tę chwilę nic nie tracimy, gdyż wniosek nie został jeszcze zweryfikowany i nie zostały przyznane środki. Kwota, na którą składany jest wniosek opiera się na kosztorysach, które wykonano dla tych pięciu dróg ujętych we wniosku oraz na protokołach szkód.
Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 14

Ad. 3

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. 
Nie stwierdziwszy żadnych przeszedł do kolejnego punktu obrad, którym było podjęcie uchwał. Przejście do tego punktu spowodowane zostało brakiem obecności Pana Wójta, który opuścił na chwilę obrady aby podpisać protokół z kontroli przeprowadzanej w Urzędzie przez Regionalną Izbę Obrachunkową.
Ad. 6

1/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2011 rok.
Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały, omówiła zmiany przedstawione 
w projekcie, które wynikały z zakończenia roku budżetowego.
Radny Pan Andrzej Stasiak poinformował, że opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna, jednak są pewne pozycje, które wzbudziły wątpliwości Komisji, m.in. sprawy wynagradzania w OSP, zakup samochodu dla OSP w Gorzycach, zakup energii, Pan radny 
w związku z tym zauważył, że są umowy z osobami, które są odpowiedzialne za ogrzewanie budynków należących do Gminy, zimy praktycznie nie ma a w budynkach jest grzane niemal cały czas. Pan radny zapytał czy jest taka potrzeba, zauważył, że najwyższy czas zacząć oszczędzać. Dodał, że to już kolejną sesję podejmuje się zmiany w budżecie związane 
z zakupem energii.
Pan Sekretarz poparł słowa Pana radnego i zauważył, że rozważane jest zawarcie umowy z ZGK i wyznaczenie jednego pracownika, który będzie doglądał tych spraw.

Radny Pan Stasiak zauważył, że oszczędności powinny się pojawić tym bardziej, że większość obiektów jest termo modernizowana. 

Radna Pani Halina Jaskuła dodała, że Komisja Rewizyjna objechała ostatnio kilka placówek i jej członkowie zauważyli, że we wszystkich tych pomieszczeniach jest za gorąco.
Radna Pani Małgorzata Turek zauważyła, że w niektórych budynkach rachunki wynoszą ok. 2,5 tys. zł, więc ograniczenie zużywania energii spowoduje naprawdę spore oszczędności.
Pan Przewodniczący przeszedł do głosowana nad uchwałą:

Za: 14

2/ Uchwała w sprawie nabycia nieruchomości w miejscowości Motycze Poduchowne.
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie uchwały, wyjaśnił, że działka w przyszłości 
w całości znajdzie się pod układem drogowym.

Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad projektem uchwały:

Za: 14
3/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych 
w miejscowości Wrzawy.

Pan Sekretarz wyjaśnił intencję uchwały.

Radny Pan Józef Turbiarz zapytał dlaczego działka będzie zbywana w drodze przetargu skoro Pan Kawęcki kupił tę działkę. 

Pan Sekretarz wyjaśnił, że takie sytuacje są trudne i musi być ogłoszony przetarg Dodał, że jeżeli nie dopilnowano wcześniej uregulowania tej sprawy to teraz należy wejść w tryb zasiedzenie, który niesie ze sobą wysokie koszty postępowania sądowego.

Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał czy nikt nie uchyli tej uchwały.

Pan Sekretarz odpowiedział, że według notariusza ta procedura jest właściwa, jednak sytuacja będzie jasna w momencie nabycia tej działki w drodze przetargu i zasięgnięciu opinii prawnej.
Radny Pan Krzysztof Maruszak zauważył, że jeżeli użytkownik wystąpi do sądu 
o zasiedzenie to ta uchwała „jest do kosza”.
Pan Sekretarz powiedział, że wówczas uchwała nie będzie realizowana.

Zapytano czy były prowadzone rozmowy z tym Panem.

Pan Sekretarz odpowiedział, że tak, prowadził je inspektor Urzędu Gminy odpowiedzialny za te sprawy.

Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że żeby wejść w zasiedzenie potrzebna jest umowa dzierżawy.

Pan Sekretarz odpowiedział, że nie gdyż ten pan jest posiadaczem samoistnym 
i użytkuje tę działkę. Obecna sytuacja jest konsekwencją pewnych zaszłości, które nie do końca powinny mieć miejsce.

Radny Pan Andrzej Stasiak stwierdził, że może lepiej przeprowadzić rozmowy 
z tym Panem i uregulować do końca sprawę i dopiero wtedy przedstawić uchwałę.

Pan Sekretarz zauważył, że uchwała jest jak najbardziej zasadna, a teren, którego ona dotyczy to zaniżenia, na które być może nie będzie więcej chętnych.

Radny Pan Wacław Pyrkosz zauważył, że właściciel nawiózł tam sporo ziemi.

Pan Sekretarz powiedział, że dla niego najbezpieczniejsze byłoby zasiedzenie, jednak niesie ona ze sobą koszty. Zauważył, że nic się nie stanie jeżeli Rada Gminy podejmie tę uchwałę, w sytuacji skrajnej będzie ona nierealizowana. 
Radna Pani Małgorzata Turek zapytała czy uchwała jest podejmowana na wniosek Pana Kawęckiego.

Pan Sekretarz odpowiedział, że on nie zna szczegółów, o ich podanie należałoby poprosić Pana Fietko, który się tym zajmuje.

Sołtys wsi Wrzawy Pan Marian Kopyto wyjaśnił, że kiedyś tak było, że to sołtysi sprzedawali ziemię należąca do Gminy. Dodał, że w zeszłym roku pojawił się u niego Pan Kawęcki i poinformował, że nie ma własności działki, którą użytkuje.

Dalszych wyjaśnień udzielił Pan Kazimierz Fietko, inspektor Urzędu Gminy, który powiedział, że był taki czas, że to zebranie wiejskie ustalało zasady sprzedaży gruntów komunalnych. Dodał, że nie wiedział, że Pan Kawęcki nie ma załatwionej tej sprawy, gdyż wówczas nie prowadził tych spraw. Poinformował, że Pan Kawęcki zgłosił się w tym roku 
z wpłatą i poprosił o uregulowanie tej sprawy i stąd projekt uchwały.

Zadano pytanie czy jest jakaś inna możliwość oprócz przetargu załatwienia tej sprawy.

Pan Fietko odpowiedział, że tylko przez zasiedzenie. Poinformował też, że wartość działki została określona przez rzeczoznawcę i w razie wygrania przetargu Pan Kawęcki będzie musiał dopłacić jeszcze 700 zł.

Pan Przewodniczący zapytał czy Pan Kawęcki wyraża zgodę na tę dopłatę.

Pan Fietko odpowiedział, że wyraża. Dodał też, że względu na powierzchnię działki konieczne jest zbycie tej działki w drodze przetargu. Zakłada się, że raczej nikt nie będzie Panu Kawęckiemu przeszkadzał w zakupie, gdyż wszyscy na Wrzawach pamiętają jak to się dawniej odbywały sprzedaże gruntów. Zauważył, że były już wcześniej w ten sposób sprzedawano grunty we Wrzawach, ta działka jest ostatnia.
Pan Przewodniczący zauważył, że ta sytuacja jest korzystna dla Pana Kawęckiego, gdyż w przypadku zasiedzenia te koszty byłyby wyższe.

Radni podziękowali za wyjaśnienia, ale poprosili by Pan Fietko pozostał jeszcze na czas omawiania uchwał związanych ze sprzedażą gruntów.

Pan Przewodniczący zapytał czy można już głosować. Po uzyskaniu potwierdzenia przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 14

4/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych 
w miejscowości Gorzyce.
Pan Sekretarz poinformował, że uchwała obejmuje teren dawnego budynku kultury, którego budowa nie została zakończona, znajdującego się za Ośrodkiem Wsparcia 
i Rehabilitacji. W tej chwili jest zainteresowanie tym terenem jednego z inwestorów. Na tym terenie występuje plan zagospodarowania przestrzennego. Inwestor jest zainteresowany terenem w całości, jednak tutaj występują tereny przeznaczone pod budownictwo mieszkaniowe, usługi i fragmenty dróg dojazdowych.
Głos zabrali radni Pan Józef Turbiarz, Pan Andrzej Stasiak, którzy wyrazili pogląd, że nie należy sprzedawać działki w centrum Osiedla. Radny Pan Stasiak dodał, że być może 
w przyszłości Wójt wystąpi z inicjatywą zagospodarowania tego terenu przez Gminę. Radny Pan Stasiak zauważył, że w przypadku tej uchwały nieczytelne były materiały, poprosił aby na przyszłość było to staranniej przygotowane.
Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że dziwne jest to, że dąży się do sprzedaży terenu, który może być przeznaczony na użyteczność publiczną. Zauważył, że pieniądze są potrzebne, jednak one się rozejdą a Gmina po sprzedaży tej działki zostanie bez niczego. Dodał, że nieuregulowana jest kwestia własnościowa Domu Kultury w Gorzycach i nie wiadomo jak dalej się ta kwestia potoczy. Zauważył, że w przypadku tej działki może wrócić jej pierwotne przeznaczenie na Dom Kultury.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że te grunty mogłyby być potencjalnym źródłem dochodów, nie tylko jednorazowym. Dodał też, że Gmina musi opodatkowywać swoje grunty, czyli sztucznie powiększać swoje dochody, w ten sposób obniża się kwotę subwencji wyrównawczej. Ten mechanizm wymusza na Gminie wyzbywanie się swoich terenów by one faktycznie przynosiły dochody. 
Pan Przewodniczący powiedział, że wniosek Komisji Budżetowej i Rolnictwa jest taki aby nie podejmować tej uchwały, zapytał czy są inne jakieś wnioski. W związku z brakiem innych wniosków postanowiono o nie podejmowaniu uchwały.
5/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości   
w Trześni.
Pan Sekretarz podał uzasadnienie do uchwały. Poinformował, że sytuacja się lat 60 kiedy uchwałą Gromadzkiej Rady Narodowej w Trześni działkę sprzedano Pani Marii Bekiesz, która nie podjęła dalszych działań w celu uregulowania spraw. W przypadku tej działki również są dwie drogi, albo przez zasiedzenie albo rewaloryzacja dokonanej przed laty wpłaty. Notariusz sugeruje rewaloryzację, jednak konieczne będzie zaciągnięcie opinii prawnej. Działka będzie zbyta w drodze bezprzetargowej w związku ze znajdującymi się na niej zabudowaniami.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do uchwały.

Głos zabrał radny Pan Wacław Pyrkosz, który powiedział, że podobna sytuacja była na Wrzawach u Państwa Bekierów, którzy kupili działkę w latach 50 i jeszcze raz nabyli tę działkę w latach 90 za „symboliczną złotówkę”.

Następnie Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 14

6/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii na 2012 rok.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że zmiana uchwały wynika z niedoprecyzowania w jednym 
z punktów Programu nazwy świetlicy, która powinna nosić nazwę „placówki wsparcia dziennego”.
Opinia Komisji do uchwały jest pozytywna.

Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 13

(Nieobecny radny Pan Krzysztof Maruszak)

7/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wymiaru zajęć bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz opłat za świadczenia udzielane w czasie przekraczającym ten wymiar w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Gorzyce.
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wyjaśnił, że wynika ona z wniosku rady pedagogicznej Samorządowego Przedszkola oraz uzgodnień podjętych na odbytym dzień wcześniej spotkaniu Komisji Budżetowej z panem Wójtem. Zmianie ulega wysokość opłaty za świadczenia przekraczające podstawę pięciu godzin.
Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który przypomniał, że podejmując tę uchwałę ostatnio Rada wyszła naprzeciw rodzicom, jednak nie ma zrozumienia z ich strony dla podejścia radnych do tego tematu. Zauważył, że podnosząc opłatę można nie uzyskać zamierzonego efektu, być może uzyska się efekt odwrotny, jednak komisja popiera 
tę uchwałę.
Pan Sekretarz zauważył, że ważne jest to, że  w przypadku tej uchwały, która jest społecznie drażliwa doszło do pewnego konsensusu.

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w związku z tą uchwałą.

Następnie przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 14

8/ Uchwała w sprawie wydatków nie wygasających z upływem roku budżetowego 2011.

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie dla uchwały, poinformował, że Pani Skarbnik dzień wcześniej wyjaśniła intencję tej uchwały na posiedzeniu Komisji Budżetu.
Opinia Komisji Budżetu-pozytywna.

Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 14

Ad. 7

W związku z brakiem uwag do protokołu  z XVII sesji Rady Gminy został on przyjęty.

Pan Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie radni przeszli do punktu dotyczącego interpelacji i zapytań.

Ad. 5
Interpelacje i zapytania radnych

1. Radna Pani Maria Wydra w związku z kończącym się rokiem podziękowała wszystkim za wspólną pracę. Podziękowała Panu Wójtowi, radnym Gminy, radnym powiatowym, radnemu sejmiku wojewódzkiego za wszystko to co zostało zrobione we Wrzawach. Wymieniła również priorytety, które są jeszcze tam do wykonania, m.in.: termoizolacja szkoły, kanalizacja, pokrycie ok. 8 km dróg asfaltem oraz dowóz kamienia na drogi.
Głos zabrał Pan Przewodniczący, który powiedział, że zamierzał zaprosić na sesję radnych powiatowych oraz starostów, jednak z uwagi na odbywającą się sesję Rady Powiatu uznał, że nie udałoby się im przyjechać. Zobowiązał się do zaproszenia radnych powiatowych i radnego sejmiku wojewódzkiego na najbliższą sesję.

2. Radny Pan Krzysztof Maruszak:
· Przypomniał o zakupie stołu do ping ponga do remizy w Furmanach;

· Zapytał czy jest odebrany plac zabaw w Furmanach;

· Zwrócił uwagę na resztki zabudowań na posesji po Panu Jeżu na 
ul. Górki w Trześni, być może należałoby je rozebrać;
· Zwrócił uwagę na sprawę wynagradzania inspektora nadzoru, zauważył, że być może należałoby mu zapłacić dopiero po dopilnowaniu przez niego właściwego wykonania prac przez firmy działające na terenie Gminy;

· Poinformował, że od mieszkańców dostaje sygnały, iż firma ROBSON wywozi pobieraną ziemię poza teren Gminy, zapytał na jaki okres ta firma użytkuje działkę, z której pobiera materiał i jaką powierzchnię ma do wywiezienia.
Pan radny również podziękował za ten mijający rok współpracy.

3. Radny Pan Józef Chmielowiec poinformował, że przepust przy posesji Pani Lipiec jest niedrożny i należy go oczyścić.

4. Radny Pan Rafał Wajs:
· Zwrócił uwagę na oberwane przęsła w ogrodzeniu boiska wielofunkcyjnego na Osiedlu;

· Poprosił o uzupełnienie nawierzchni asfaltowej obok Delikatesów CENTRUM;
· Poinformował, że sąsiedzi posesji Państwa Kudelskich na 
ul. Sandomierskiej zgłaszają mu, że są tam szczury;

· Przypomniał o inwestycji boiska wielofunkcyjnego na Osiedlu.
5. Radny Pan Józef Turbiarz:
· Zapytał kiedy powstanie uchwała w sprawie dopłat dla rolników za użytkowanie gruntów w niekorzystnych warunkach;

· Poprosił zajęcie się sprawą utworzenia rezerwatu dębu w Trześni.
6. Radny Pan Tadeusz Turek:
· W związku ze zbliżającym się końcem roku pogratulował Panu Wójtowi udanych inwestycji w Trześni, m.in. elewacji szkoły;

· Zauważył, że połowicznie została załatwiona sprawa „żabich dołków”, zaproponował pogłębienie i oczyszczenie znajdującego się tam zbiornika, mogłaby się tam zbierać woda po większych deszczach.

7. Radny Pan Andrzej Stasiak podziękował za to co zostało zrobione, wyraził nadzieję, że przyszły rok okaże się rokiem dla Gorzyc-sołectwa jaki Osiedla. 
Zwrócił też uwagę, że wszystkie okoliczne gminy i miasta są przystrojone ozdobami świątecznymi a w Gorzycach tego brakuje. Zaproponował żeby 
w przyszłym roku o to zadbać.
Podziękował wszystkim za współpracę.

Ad. 4

Pan Wójt podziękował za współpracę w tym roku. Wyraził nadzieję, że w przyszłym roku, pomimo różnych zdań na wiele tematów dalej będzie trwała współpraca dla dobra Gminy. Dodał, że mieszkańcy poprzez swoje podatki i opłaty uczestniczą w budżecie 
i finansowaniu działań Gminy. Zauważył, że nie wszystko w tym roku się udało, nie wszystkie inwestycje przebiegały bez opóźnień i uchybień. Dodał, że wiele rzeczy udał o się zrobić jednak nie wszystko, być może w nowym roku będą kontynuowane inwestycje rozpoczęte w tym roku. Poinformował, że brał ostatnio udział w kilku posiedzeniach rady „San-Łęgu”, gdzie dowiedział się, że wniosek GOK o rozbudowę remizy oraz wniosek 
o budowę boiska wielofunkcyjnego w Trześni w ramach PROW zostały zakwalifikowane 
i pozytywnie ocenione. Wnioski zostaną złożone do Urzędu Marszałkowskiego. Wyraził nadzieję, że Gminie uda się uzyskać pomoc z MSWiA w ramach środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych.
Pan Wójt życzył Panu Przewodniczącemu i wszystkim radnym oraz sołtysom 
i przewodniczącemu zarządu Osiedla szczęśliwego i pomyślnego nowego roku. Dodał, że będzie się dążyć do tego aby bezpieczeństwo mieszkańców było na coraz wyższym poziomie. Podziękował za współpracę w tym roku i przeprosił za wszelkie uchybienia, zarówno ze swojej strony i ze strony Urzędu.
Ad. 8

Wolne wnioski

1. Pan Sekretarz poinformował, że rusza Podkarpacki Program Odnowy Wsi, złożono wstępno deklarację przystąpienia do tego programu, wstępnie wymieniono Wrzawy i Gorzyce, być może będą zgłaszane kolejne miejscowości. W programie pilotażowym ma uczestniczyć ok. 30 sołectw 
z całego Podkarpacia. W programie chodzi o to aby na terenie sołectw powstawały inicjatywy lokalne przy wsparciu niewielkich środków, aby upiększyć miejscowości. Wrzawy mają szansę ze względu na uprawę fasoli by być miejscowością tematyczną. Zwrócono się do Pana Władysława Stępnia 
o poparcie kandydatury miejscowości z terenu Gminy Gorzyce.
2. Sołtys Orlisk Pan Józef Grębowiec, w imieniu swoim i mieszkańców podziękował za inwestycje wykonane w Orliskach, poprosił też o wsparcie 
w kolejnych inwestycjach. Wyraził jednak żal, że w przypadku odbioru inwestycji sołtys dowiaduje się o tym na samym końcu. Poprosił o informowanie i docenienie sołtysów. Życzył wszystkim szczęścia w nowym roku.
3. Sołtys Motycza Poduchownego Pan Marian Chmura poparł prośbę Pana Grębowca o branie pod uwagę głosu sołtysów sprawach dotyczących wsi. Zwrócił uwagę na niechlujne wykonanie sali w domu ludowym. W związku 
z ogrzewaniem dodał, że on się tym zajmuje w Motyczu i stara się dopilnować tego aby nie generowało ono zbyt wysokich kosztów. W związku z uchwałą dotyczącą  nabycia nieruchomości w Motyczu Poduchownym zapytał w jakim terminie odbyłyby się rozmowy w tej sprawie. Również życzył wszystkim szczęśliwego Nowego Roku.

Pan Wójt odpowiedział, że on jest gotów do negocjacji ceny zaproponowanej na poprzedniej sesji przez Pana sołtysa.

Pan Przewodniczący poprosił przewodniczących  komisji Rady Gminy o sprawne zorganizowanie pracy w styczniu, aby sesja poświęcona uchwaleniu budżetu odbyła się 
w dniu 25 stycznia 2012 r.
Pan Przewodniczący złożył wszystkim podziękowania za pracę w 2011 r., podziękował radnym, sołtysom, Panu przewodniczącemu zarządu Osiedla, kierownictwu Urzędu na czele 
z Panem Wójtem i porosił o przekazanie podziękowań od Rady dla pracowników Urzędu za współpracę. Zauważył, że jeżeli dochodziło do sprzeczek to tylko w ważnych sprawach. Wyraził nadzieję, że udawało się dochodzić do porozumienia i że tak samo będzie 
w 2012 roku. 

Pan Przewodniczący życzył wszystkim dobrego 2012 roku, chociaż zdajemy sobie sprawę, że będzie to rok trudny. Życzył trafnych, odpowiedzialnych decyzji, spełnienia planów, zamierzeń, satysfakcji z pracy oraz wszelkiej pomyślności w życiu osobistym.

W związku z tym, że trwa okres spotkań opłatkowych na zakończenie Pan Przewodniczący zaproponował przełamanie się opłatkiem i złożenie sobie noworocznych życzeń.
Protokołowała
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