PROTOKÓŁ NR XX/12
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 29 lutego 2012 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto, o godz. 15.40 otworzył obrady XX sesji Rady Gminy Gorzyce.

Powitał wszystkich przybyłych na sesję, przewodniczących rad sołeckich, przedstawicieli prasy, portalu internetowego, Pana Wójta, Panią Skarbnik, pracowników Urzędu, Panie i Panów radnych.

W sesji uczestniczyło 13 radnych była więc ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Pan Przewodniczący zaproponował wprowadzenie do porządku obrad jednego dodatkowego punktu „przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012” i odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.
3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.
4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) ustalenia ekwiwalentu  za uczestnictwo w działaniu ratowniczym lub   szkoleniu dla członków ochotniczych straży pożarnych;
2) wyrażenia (nie wyrażenia) zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego 
w 2013 roku;

3) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia dla terenu Gminy Gorzyce liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa)  przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży;

4) zgłoszenia sołectwa do Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2011-2016;
5) zmieniająca Uchwałę  Budżetową na rok 2012 Gminy Gorzyce;
6) zmian budżetu gminy na 2012 rok.

8. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

9. Wolne wnioski.  

10. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu porządku obrad głos zabrał Pan Wójt, który zaproponował wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce, która była już omawiana na wcześniejszych sesjach i została zaktualizowana.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś propozycje do porządku obrad. Nie stwierdziwszy kolejnych przeprowadził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad:

Za: 13



(jednomyślnie)
Ad. 3
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu nr XIX/12 z poprzedniej sesji Rady Gminy. Powiedział, że jakby się jakieś pojawiły to przez czas trwania sesji będzie je można zgłosić.

Ad. 4
· 28 stycznia w Środowiskowym Domu Kultury odbyła się uroczystość wręczenia odznaczeń dla par mieszkających na ternie Gminy za długoletnie pożycie małżeńskie;

· 29 stycznia odbyło się otwarcie kolejnego biura poselskiego w Gorzycach, biuro otwarli europoseł Pan Tomasz Poręba, poseł Pani Janina Hrynkiewicz i senator Pani Janina Sagatowska z PiS;
· Urząd przygotowuje się do oszczędności dotyczących zużycia energii, podejmowane są działania aby od 1 lipca kupować energię według nowych stawek w przetargu, do którego trwają przygotowania;
· 2 lutego goszczono młodzież z siedmiu krajów europejskich w ramach programu „Comenius” w Zespole Szkół Technicznych w Gorzycach;

· Odbywają się spotkania sprawozdawcze w poszczególnych jednostkach OSP na terenie gminy, Pan Wójt uczestniczył w takich spotkaniach w Trześni, Furmanach i Gorzycach;
· Wystąpiono o Urzędu Pracy o zatrudnienie sześciu osób w ramach robót publicznych, odpowiedź na wniosek spodziewana jest w połowie marca;

· 15 lutego Pan Wójt zawarł kilka aktów notarialnych, m.in. akt dotyczący zakupu 96 m kw. działki Pana Mazura za remizą;
· Pan Wójt z Panią Skarbnik podpisali umowę w Urzędzie Marszałkowskim na zakup wyposażenia i termomodernizację budynku remizy;

· 20 lutego w Sali USC odbyło się posiedzenie członków Tarnobrzeskiej Spółki Wodnej, ustalona została nowa stawka 20 zł od hektara;

· Odbyło się również posiedzenia zarządu „SANŁĘGU”, obecność Pana Wójta była spowodowana tym, że GOK został zmuszony do wycofania wniosku 
o dofinansowanie rozbudowy remizy, po analizie tego wniosku w Urzędzie Marszałkowskim i Ministerstwie Rozwoju Regionalnego stwierdzono, że korzystniej będzie jeżeli złoży go Gmina w nowym naborze, przewidzianym 
w terminie 16 kwietnia-15 maja;
· 20 lutego odbyła się też uroczystość wręczenia statuetek „Człowieka Naszego Czasu” w Szkole Muzycznej w Stalowej Woli, jedną ze statuetek otrzymała Pani dyrektor Gołębiowska za wydanie albumu promującego Gminę Gorzyce; 

· W związku z wpływającymi od rolników wnioskami w sprawie pozyskania wsparcia z ARiMR pojawiły się nieścisłości we wnioskach złożonych przez rolników, część działek wspólnych została jakby podwójnie zgłoszona; Agencja zakwestionowała pewne wnioski i konieczna będzie ich korekta;
· Rozpoczęto poszukiwania firmy doradczej, która pomogłaby przeprowadzić procedurę przekształcenia Zakładu Gospodarki Komunalnej w spółkę, sytuacja jest nieszczególna gdyż przekształcenie to może być z jednej strony korzystne jak również niekorzystne, może się okazać, że ZGK przekształcone w spółkę może nie podołać sytuacji istniejącej na rynku, jednostki samorządu terytorialnego stoją na stanowisku aby przedłużyć okres vacatio legis dla ustawy o gospodarce odpadami;
· 23 lutego w  Baranowie Sandomierskim odbył się konwent wójtów 
i burmistrzów w sprawie przekształceń w instytucjach, które funkcjonują 
w Tarnobrzegu, czyli Powiatowy Inspektorat Sanitarno-Epidemiologiczny 
i Zakład Energetyczny, prowadzona reorganizacja w tych instytucjach może w perspektywie czasu doprowadzić do ich likwidacji;
· Odbyła się kolejna konsultacja w GDDKiA w sprawie przebudowy mostu na Łęgu w ciągu drogi krajowej, uzgodnienia dotyczyły ewentualnego zamknięcia wylotu ulicy Podwale na drogę krajową, ustalono, że Gmina przystąpi do prac mających na celu uzyskanie korzystnych warunków skomunikowania ulicy Podwale z drogą wojewódzką, będzie kilkadziesiąt metrów kwadratowych gruntu prywatnego do wykupu lub zamiany przy ulicy Wrzawskiej, były już prowadzone rozmowy z właścicielem, który jest na tak w tej kwestii. GDDKiA przy okazji remontu mostu deklaruje dobudowę tego odcinka tej drogi w takim standardzie w jakim jest tylko w nawierzchni asfaltowej, droga ta jest drogę wewnętrzną, więc trzeba poprzestać na tym co jest. Jeżeli sprawa nie zostanie uzgodniona w tym roku to istnieje zagrożenie że w przyszłym roku nie będzie pieniędzy na przebudowę tego mostu;
· W Urzędzie Marszałkowskim odbyto rozmowy w sprawie remontów dróg popowodziowych, które zgłoszono do dofinansowania, konieczne były uzgodnienia dotyczące dokumentacji;

· W związku z tym, że pojawiają się głosy mieszkańców, którym nie podobają się stawki podatkowe Pan Wójt poinformował, że ma zestawienie stawek podatkowych obowiązujących na terenie powiatu tarnobrzeskiego, stalowowolskiego i sandomierskiego, z którego wynika, że Gmina Gorzyce jest u dołu tych stawek. Gmina ustalając stawki podatkowe kierowała się tym by mieszkańcy nie odczuli ich dotkliwie, zaapelował by mieszkańcy mający gospodarstwa poniżej 1 hektara uregulowali swoje sprawy własnościowe;
· Gmina uzyskała wsparcie jeżeli chodzi o usuwanie azbestu z budynków, składając wniosek Gmina miała szansę uzyskać wsparcie do 85 % wartości wykonanych robót,  w tej chwili otrzymano informację od Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
o przyznaniu dofinansowania w kwocie do 66 867,37 zł, przyznana kwota to niespełna 50 % dofinansowania, w związku z czym w budżecie Gminy powinna się znaleźć kwota prawie 80 tys. zł jako wkład własny do tego projektu, które trzeba znaleźć w ciągu trzech miesięcy. Wyjściem jest ograniczenie wszystkich zadań związanych z ochroną środowiska. Na kolejnej sesji trzeba będzie się odnieść do tej sytuacji. W ubiegłym roku bardzo dobrze poszło usuwanie azbestu z terenu Gminy, jednak wówczas proporcje wsparcia były większe. Wójt jednak wyraził nadzieję, że i w tym roku uda się przeprowadzić tę akcję. Dodał, że program ten będzie trwał jeszcze kilka lat, jednak należy go sukcesywnie realizować. Zauważył, że konieczne jest szukanie oszczędności i przesuwanie niektórych zadań. 
Pan Przewodniczący poprosił o pytania do informacji przedstawionej przez Pana Wójta.

Głos zabrał radny Pan Józef Chmielowiec, który odniósł się do wypowiedzi Pana Wójta dotyczącej drogi dojazdowej di ulicy Podwale. Pan radny zapytał czy zostały przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami. Zauważył, że jadąc od ulicy Sandomierskiej i chcąc wjechać na ulicę Podwale trzeba będzie wykonać skręt ok. stu stopni, dodał też, że na klinie, 
o którym wspominał Pan Wójt to jadąc w tym miejscu w tę ulicę nie będzie widoczności czy ktoś od Podwala nie jedzie, co będzie stanowiło zagrożenie dla bezpieczeństwa. Dodał też, że wzdłuż drogi, która ma być drogą dojazdową idą ciągi wodny i gazowy co uniemożliwi przesunięcie tej drogi. Zauważył również, że będzie to droga wąska, która uniemożliwi przejazd dwóch samochodów tym bardziej, że nie będzie widoczności czy jedzie ktoś 
z naprzeciwka. Zaproponował aby rozwiązać tę sprawę w inny i wykorzystać drugą stronę za ulicą Szwedzką co rozwiązało sprawę Podwala na lata.
Pan Wójt odpowiedział, że w tej chwili widoczność osób, które wyjeżdżają na drogę krajową jest gorsza niż to o czym mówi Pan radny a będzie jeszcze gorzej tym bardziej, że nie ma  zgody Podkarpackiego Zarządu na wyniesienie tej drogi na wał. Dodał, że można się zastanawiać nad przeniesieniem tej drogi aż do wylotu ulicy Szwedzkiej ale to już wymaga takich działań, które w tej chwili nie mogą być brane pod uwagę, gdyż Generalna Dyrekcja zlecając ten projekt zgłosiła go ramach rezerwy celowej państwa na usuwanie skutków powodzi, więc ma być droga odbudowywana istniejąca, która zostanie zrobiona w takich wymiarach w jakich funkcjonuje. Odnośnie konsultacji społecznych Pan Wójt poinformował, że program był już sygnalizowany na zebraniu wiejskim, będą prowadzone rozmowy z właścicielami terenu graniczącego z drogą, konsultacje będą tylko na tę chwilę ten temat trzeba załatwiać skutecznie. Dodał, że można kiedyś przystąpić do budowy drogi od ulicy Szwedzkiej, ale to wymaga nawiezienia kilkuset ton ziemi, gdyż w tej chwili jest tam dół, którego zasypanie trzeba uzgodnić z Podkarpackim Zarządem jak też Rejonowym Zarządem Dróg Wodnych, budowa tej drogi nie będzie taka łatwa i będzie to trwało kilka lat, natomiast most być może GDDKiA wykona w przyszłym roku, dokumentacja zostanie uzgodniona w tym roku, natomiast opinia Gminy na temat zamknięcia ulicy Podwale w kierunku drogi krajowej jest negatywna, trwają uzgodnienia jak wyjść z tej sytuacji. Aby zakończyć tę sprawę w tym roku należy pójść uproszczonym tokiem proceduralnym.
Pan Przewodniczący powiedział, że należy się zastanowić co zrobić z tą drogą wewnętrzną, zauważył, że pozostawienie tej drogi w obecnych wymiarach jest nie do przyjęcia i nikt z mieszkańców Gorzyc nie zgodzi się na to by droga ta została dwumetrowa, gdyż droga ta ma być dwukierunkowa, nic na niej się nie zmieści. Dodał, że jadąc od ulicy Wrawskiej po prawej stronie jest cały teren wolny i należy się zastanowić czy w trybie pilnym nie należy zmienić statusu tej drogi z wewnętrznej na drogę gminną, na której będzie można coś zrobić. Dodał, że można wziąć pod uwagę propozycję radnego Pana Chmielowca aby zrobić pętlę na Podwalu, tym bardziej że można to zrobić ze środków pochodzących z zewnątrz.
Radny Pan Chmielowiec dodał, że droga ta podczas powodzi jest wykorzystywana do dojazdu przez wozy strażackie, co powodowało, że mieszkańcy musieli czekać z dojazdem na swoje posesje.

Pan Wójt odpowiedział, że przedstawi jak już będzie gotowy projekt przebudowy tej drogi wewnętrznej. W tej chwili jeśli będzie ta droga budowana jako droga publiczna to tylko z pozwoleniem na budowę, co zablokuje przebudowę mostu. Stanowisko GDDKiA jest takie, że jeżeli będzie konieczne pozwolenie na budowę to wszystkie decyzje środowiskowe muszą pójść i to potrwa co najmniej rok i trzeba będzie robić od nowa dokumentację. Jeżeli pójdzie to w formie uproszczonej wtedy jest to do zrobienia. Stanowisko GDDKiA jest takie, że w przypadku nie uzgodnienia dokumentacji odstąpi się od tego projektu.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś inne pytania do informacji Pana Wójta. Nie stwierdziwszy żadnych przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad. 5
Interpelacje i zapytania radnych

1. Radny Pan Andrzej Stasiak:

· Odniósł się do odpowiedzi na interpelację w sprawie postawienia znaku przed wysepką na ulicy Sandomierskiej, zauważył, że GDDKiA  opiera się na projekcie a nikt nie zwraca uwagi na praktykę, czyli czy znaki postawione wzdłuż drogi 77 sprawdzają się czy nie;
· Powrócił do sprawy wygaszania świateł na Osiedlu, zauważył, że wielokrotnie poruszana była ta sprawa, dodał, że są inne sposoby. Zauważył, że sytuacja ta sprzyja coraz liczniejszym kradzieżom na terenie Osiedla;
· Zapytał kiedy będą organizowane przetargi na inwestycje na Osiedlu;

· Zapytał ile i jakie wnioski w ostatnim czasie zostały złożone o dofinansowane 
z funduszy europejskich;

· Poinformował, że zwrócili się do niego mieszkańcy Przybyłowa, którzy mają działki za posesją Pana Kotwicy i zgłosili mu problem braku dojazdu do swoich posesji;

· Poprosił również o dowiezienie kamienia na teren garaży.
2. Radna Pani Halina Nowak zapytała czy Pan Wójt podjął jakieś działania, jeśli tak to jakie, w celu racjonalizacji kosztów w oświacie.

3. Radny Pan Krzysztof Maruszak:
· Zwrócił się z prośbą aby w projekcie boiska wielofunkcyjnego w Trześni ująć w projekcie bramki do piłki ręcznej bądź mini piłki nożnej, zwrócił również uwagę, że tzw. trumna przy koszu według aktualnych przepisów ma mieć kształt prostokątny, natomiast w projekcie jest owal.

Pan Wójt wyraził nadzieję, że projektant wyrazi zgodę na montaż tych bramek, tyle że osoby, które będą korzystały z tego boiska, muszą wziąć na siebie usuwanie i ustawianie tych słupków w zależności od potrzeb na boisku. W zamierzeniach na tym boisku przewidziana była koszykówka, siatkówka i być może tenis gdyż obok tego boiska znajduje się boisko asfaltowe do piłki nożnej i piłki ręcznej, jednak jest możliwość dostosowania nowego boiska do gry w piłkę ręczną lub minifutbol. Wystąpiono do projektanta o zgodę na montaż i demontaż słupków pod warunkiem zachowania bezpieczeństwa użytkowników
· Zapytał czy Gmina ma jakiś plan aby docenić mieszkańców, którzy segregują śmieci, zauważył, że nowa ustawa mówi, że do segregowania śmieci będą zachęcały niższe ceny wywozu, zapytał również jak Gmina zmobilizuje mieszkańców by sami zadbali o środowisko;
· Zauważył, że z funduszu sołeckiego zostaną przekazane środki na zagospodarowanie terenu przed remizą w Trześni, poprosił o złożenie wniosku do PFRON-u o wygospodarowanie środków na wybudowanie podjazdu dla niepełnosprawnych;

· Poprosił o zwrócenie się do wykonawcy przepustów w Trześni o udrożnienie przepustu na ulicy Górki;
· Zapytał kiedy zostanie zapłacony system zdalnego powiadamiania w Trześni.

4. Radna Pani Małgorzata Turek:

· Zauważyła, że są osoby nie podłączone do kanalizacji i wodociągu na terenach gdzie zostały one wykonane, ponowiła wniosek zgłaszany na jednej z poprzednich sesji o dopilnowanie mieszkańców by podłączali się do istniejącej sieci wodno-kanalizacyjnej;
· Zwróciła uwagę i poprosiła o wykonanie dojścia do kładki na Łęgu na od strony Orlisk i Przybyłowa.
5. Radna Pani Maria Wydra:

· Odniosła się do odpowiedzi dotyczącej wyrównania drogi we Wrzawach, powiedziała, że zaszła pomyłka i dostawała ona odpowiedź na temat innej drogi niż pytała, jej chodziło o drogę za stadionem prowadzącą do Pana Fliska, Bartoszka, gdzie mieszka dziewczynka niepełnosprawna po którą nie może dojechać bus i konieczne jest jej doprowadzanie do drogi;
· Zauważyła, że we Wrzawach jest jeszcze ok. 7-8 km dróg gminnych, które są w bardzo złym stanie co powoduje uszkodzenia samochodów, konieczne jest wyrównanie tych dróg;

· Poprosiła o pokrycie asfaltem drogi od remizy do drogi powiatowej, przy budynkach, gdzie mieszka Pan Broda, konieczne jest również wyrównanie drogi, która prowadzi obok domu dziecka niepełnosprawnego, gdzie mieszkają Pan Tworek, Pan Jazownik;

· Zwróciła uwagę na konieczność termomodernizacji szkoły we Wrzawach, która jest ostatnią szkołą na terenie Gminy, która nie jest termomodernizowana.

6. Radna Pani Barbara Kaczor:

· Zapytała czy poczyniono jakieś starania w celu pozyskaniu środków na wykonanie termomodernizacji budynku Gimnazjum;
· Zapytała też czy poczyniono podobne kroki w kierunku budowy placu targowego.

Pan Wójt odpowiedział, że spotkał się z przedstawicielami pracowni, która opracowała dla Gminy projekt kompleksowej termomodernizacji obiektów szkolnych w Gorzycach. Do ocieplenia zostały budynki gimnazjum, sale gimnastyczne, łączniki i budynek na 3 Maja. Zgromadzono wcześniej trzy oferty na przygotowanie dokumentacji do zgłoszenia, ponieważ ogłoszony został nabór przez zarząd województwa. Najtańsza oferta była na kwotę 26 800 zł plus VAT. W chwili obecnej ustalono cenę 20 tys. zł plus VAT, jednak póki co tych środków  w budżecie nie ma. Nieznana jest również jeszcze kwota dofinansowania zewnętrznego. Dodał, że termomodernizacja Zespołu Szkół we Wrzawach jest kolejnym elementem, do którego projektowania należy przystąpić. W tym roku jednak nie ma na to szans, ponieważ jest to kwota rzędu 50-60 tys. zł. Jest to sprawa kolejnego naboru. W przypadku szkoły w Gorzycach jeżeli wniosek zostanie złożony w kwietniu to decyzji należy spodziewać się pod koniec lata, jesienią, czyli środki finansowe będą potrzebne raczej w przyszłorocznym budżecie.
7. Radna Pani Halina Jaskuła:

· Zapytała czy jest jakiś sprecyzowany termin wykonania remontu kanalizacji na Osiedlu i czy było robione rozeznanie czy istnieje możliwość pozyskania środków zewnętrznych.

Pan Wójt odpowiedział, że kanalizacja w miejscowości Gorzyce zostanie wsparta środkami z rezerwy celowej budżetu państwa w wysokości 600 tys. zł, oczekiwana jest również promesa, wówczas jej kwota zostania wprowadzona do budżetu. Nieoficjalne informacje są takie, że 600 tys. zostanie przekazane na kanalizacje a 60 tys. na boczne drogi ulicy Szkolnej w Trześni. Do tej informacji dodał, że komendant Straży Pożarnej poinformował, że rezerwa celowa budżetu państwa zostanie użyta w przypadku nie uszczuplenia jej przez klęski żywiołowe w tym roku na podwyżkę dla służb mundurowych w wysokości 300 zł.

7. Radny Pan Rafał Wajs:

· Zwrócił uwagę, że przy wykonywaniu termomodernizacji Szkoły Podstawowej Nr 2 umknęła sprawa remontu schodów wejściowych do szkoły, drzwi oraz wykonania podjazdu dla niepełnosprawnych;

· Poinformował, że w budynku przedszkola od strony ul. Metalowców zacieka ściana;
· Powiedział, że dzień wcześniej Pan radny powiatowy poinformował, że teraz jest bardzo ułatwiona procedura pozyskania środków na budowę „orlików”, 
i być może można by było zająć tym tematem.
8. Radny Pan Józef Chmielowiec:

· Zauważył, że dwa miesiące temu zgłosił interpelację z pytaniem kiedy zostanie zrobiony porządek wokół stadionu a szczególnie wokół boiska treningowego. Powiedział, że do dzisiaj się nic nie dzieje, zapytał ile kosztowałoby wycięcie znajdujących się tam drzew, dodał, że są pracownicy na etatach, zapytał co robią oni w zimie;

· Przypomniał o budowie chodnika do Motycza Poduchownego.

9. Radny Pan Józef Turbiarz:

· Powiedział, że mieszkańcy skarżą się na tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy, że jest mało czytelna;
· Zapytał czy w tych miejscowościach, w których była budowana kanalizacja w planach ujęto rezerwę na przyłącza;
· Przypomniał o drogach na ulicach Rajskiej i Nowej w Sokolnikach.

10. Radny Pan Mirosław Kopyto:

· Zapytał czy nowy właściciel terenu po cegielni Pana Grzywacza ma pozwolenie na składowanie odpadów;

· Zauważył, że z analizy sprawozdania z realizacji obowiązku osiągania poziomu wynagrodzeń przez nauczycieli wynika, że w okresie średniorocznym od września do grudnia w porównaniu z okresem od stycznia do września wzrosło zatrudnienie nauczycieli o ponad cztery etaty, zapytał z czego to wynika i poprosił aby Pan Wójt się temu przyjrzał, gdyż planowane jest ograniczanie zatrudnienia. Stwierdził, że jest to niedopuszczalne i że należy wezwać dyrektorów aby uświadomić im, że nie mogą robić takiej samowolki;
· Poinformował, że istnieje program wspierania rolników, w których warunkiem jest posiadanie określonego areału, jeżeli nie ma się własnego wówczas uzupełniane jest to dzierżawą na okres 10 lat, w związku z tym zapytał czy Urząd przygotowuje pomoc dla takich rolników, gdyż obecnie jest uchwała dotycząca dzierżawy na okres 6 lat, zauważył, że takim rolnikom należałoby pomóc i jeżeli istnieje taka potrzeba to należałoby przygotować odpowiednią uchwałę;
· Poprosił o przygotowanie na kolejną sesję informacji na temat zmian 
w ordynacji wyborczej;
· Zapytał czy do Urzędu wpłynęła odpowiedź na pismo Rady z czerwca zeszłego roku.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o właścicieli gruntów położonych w okolicach Zalesia, wysłano tam dwie Pani inspektor z Urzędu Gminy, które stwierdziły że faktycznie nawożone są tam odpady. Odszukano akt notarialny, gdzie wskazani są tylko pełnomocnicy, którzy działali w imieniu kupującego. Wysłano do nich pisma wzywająca do dostarczenia decyzji zezwalającej na składowanie jakichkolwiek odpadów, w tej chwili Urząd czeka na odzew. Z informacji Wójta wynika, że w starostwie żadne decyzje nie zostały wydane, nie było nawet wystąpienia o składowanie odpadów, tak więc działanie to jest nielegalne.
Natomiast jeżeli chodzi o czerwiec zeszłego roku to w styczniu Pan Wójt został wezwany do oddziału Najwyższej Izby Kontroli w Rzeszowie, złożył wyjaśnienia, ostateczne obrady komisji kontrolującej zostały utajnione. Od tego czasu czeka się na ostateczne stanowisko NIK w sprawie tej kontroli. Sprawa ta na tę chwilę jest jeszcze nie zamknięta.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś zapytania. Nie stwierdziwszy żadnych przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 6
Radna Pani Halina Jaskuła, przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odczytała plan pracy Komisji na rok 2012.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do propozycji planu pracy przedstawionego przez przewodniczącą Komisji Rewizyjnej. Nie stwierdziwszy żadnych uwag zapytał kto z radnych jest za przyjęciem planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2012: za: 13 

(jednomyślnie)

Pan Przewodniczący dodał, że jeżeli są plany pracy innych komisji to poprosił by je zostawiać w biurze Rady.

Ad. 7
1/ Uchwała w sprawie ustalenia ekwiwalentu  za uczestnictwo w działaniu ratowniczym lub   szkoleniu dla członków ochotniczych straży pożarnych
Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. Proponowana uchwała jest korektą uchwały Rady Gminy z 12 listopada 2008 r. Przedstawił zaproponowane stawki ekwiwalentu. Dodał, że zarząd gminny OSP oraz prezesi poszczególnych jednostek nie wnieśli sprzeciwu. Pan Wójt poprosił o podjęcie uchwały w proponowanej wersji.
Opinia Komisji do uchwały-pozytywna.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś inne uwagi do projektu uchwały.

Głos zabrał sołtys Motycza Poduchownego Pan Marian Chmura, który zauważył, że są takie przypadki jak powódź, gdzie strażak ochotnik idzie i pomaga i bierze za to pieniądze, natomiast mieszkańcy, którzy uczestniczą w tej akcji pracują za darmo. W związku z tym nasuwa się pytanie, czy ci pozostali mieszkańcy mają nie uczestniczyć i zdać się tylko na strażaków, którzy swoją wiedzą powinni wykazać się przy wypadkach, gdzie inni ludzie sobie mogą nie poradzić. Przy powodzi, pomagają mieszkańcy i strażacy. Jedni biorą za to pieniądze inni pracują za darmo, zauważył że jedno z drugim się nie pokrywa. Dodał, że należy to wziąć pod rozwagę bo do tego dojdzie, że jak będzie powódź to nikt z mieszkańców nie pójdzie do akcji, każdy będzie czekał na tych co biorą pieniądze.
Pan Wójt odpowiedział, że uchwała Rady Gminy koreluje z ustawą o ochronie przeciwpowodziowej, tylko strażacy ochotnicy za ten udział otrzymują należny im ekwiwalent, potwierdzony przez zawodowych strażaków. Każdy wyjazd musi być opisany w raporcie, który jest w Komendzie Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Tarnobrzegu. Pan Wójt zwrócił się do sołtysa Chmury z pytaniem, jakby się czuł, gdyby ktoś powiedział sołtys bierze pieniądze jakieś tam marne, niech sobie sam pracuje, a reszta mieszkańców będzie stała założonymi rękami. Dodał, że jest to nasza wspólna sprawa, od strażaków można wymagać więcej, bo dysponują sprzętem, a mieszkańcy im pomagają. Wszyscy razem się bronimy. Chodzi przede wszystkim o skuteczne działanie.
Pan Przewodniczący przystąpił do głosowania nad uchwałą:

Za: 12

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 1
2/ Uchwała w sprawie wyrażenia (nie wyrażenia) zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2013 roku

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do proponowanej uchwały. Poinformował, że Rada Gminy co roku wyraża lub nie wyraża zgody na wyodrębnienie z budżetu środków na fundusz sołecki. W przypadku podjęcia uchwały Pan Wójt zaapelował by na zebraniach wiejskich mieszkańcy zastanowili się na co przeznaczyć środki z przyszłorocznego budżetu funduszu sołeckiego. Poprosił o podjęcie uchwały wyodrębniającej fundusz sołecki.
Opinia Komisji do uchwały-pozytywna.

Pan Przewodniczący przystąpił do głosowania i zapytał kto z Państwa radnych jest za wyrażeniem zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Gminy na 2013 rok:

Za: 13
3/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia dla terenu Gminy Gorzyce liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa)  przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży

Pan Wójt powiedział, że na wniosek przedsiębiorców, którzy działają na terenie Gminy przygotowano projekt uchwały zwiększający do 35 ilość punktów sprzedaży alkoholu, pozytywnie zaopiniowany przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W tej chwili w Urzędzie są trzy wnioski na wydanie pozwolenia na sprzedaż alkoholu powyżej 4,5 %. Dodał, że sytuacja jest taka, że Rada Gminy z jednej strony uchwala Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, powinna ograniczać dostęp do alkoholu, ale z drugiej strony powinno się dbać o równe traktowanie wszystkich przedsiębiorców na terenie Gminy żeby mieli równe szanse w konkurencji. Dodał, że przedsiębiorcy, którzy dziś składają wnioski nie ubiegają się wyłącznie o sprzedaż alkoholu, to sklepy wielobranżowe, gdzie jednym ze stoisk jest stoisko alkoholowe. Jeśli wszyscy przedsiębiorcy będą przestrzegać reguł, nie będą sprzedawać alkoholu młodocianym czy osobom nietrzeźwym, to zjawisko patologii uda się ograniczyć. Jeśli będą nieprawidłowości, to zawsze będzie zdanie, że sprzedaż prowadzi do patologii. Zwrócił uwagę, że ilość punktów nie do końca ma wpływ na ograniczenie zjawisk niekorzystnych. Zaapelował o trzeźwe podejście do tej sprawy, dodał, że ograniczanie swobody konkurencji jest niecelowe, jednak ma też swoje minusy gdyż ta dostępność jest większa, jednak wszystkie sklepy funkcjonują w takich samych godzinach. Zauważył, że najważniejsze jest przestrzeganie przepisów.
Pan Przewodniczący zapytał kto chce zabrać głos.

Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy pozwolenie na sprzedaż alkoholu jest przyporządkowane do danego sklepu czy do danej firmy, która się o to stara, radny miał  tu na względzie sklep „Spar”, który zmienia właściciela i jest tam pozwolenie, czy to pozwolenie zostanie czy to pozwolenie otrzyma następny z kolei. Pan radny zauważył, że jeżeli nie dostałby tego następny z kolei to byłoby to niesprawiedliwe.
Pan Wójt odpowiedział, że stara się następny podmiot jednak o przyznaniu pozwolenia decyduje Gminna Komisja według kolejności zgłoszeń.

Głos zabrała jedna z osób, Pani Bożena Tryk, która ubiega się o otrzymanie pozwolenia na sprzedaż alkoholu. Pani Tryka poprosiła o ty by radni wypowiedzieli się w tym temacie, dodała że być może uda się jej i towarzyszącemu jej innemu przedsiębiorcy odpowiedzieć różne pytania i wątpliwości.

Pan Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do członków Gminnej Komisji ile w ciągu ubiegłego roku było kontroli przestrzegania zasad, gdzie te kontrole zostały przeprowadzone i jakie są wnioski z tych kontroli.
W zastępstwie nieobecnej przewodniczącej komisji odpowiedzi udzielił członek Komisji, radny Pan Marek Chmiel, który odpowiedział, że w ubiegłym roku została przeprowadzona jedna kontrola, podczas której stwierdzono, że sprzedano alkohol osobie, która wyglądała po spożyciu, jednak Komisja nie ma możliwości sprawdzić jaki to był stan. Jeden z radnych zapytał czy sytuacja ta została zapisana w protokole pokontrolnym.
Radny Chmiel stwierdził, że w tej chwili nie jest w stanie odpowiedzieć.

Jako następny głos zabrał radny Pan Krzysztof Maruszak, który wypowiedział jako członek komisji Oświatowej powiedział, że ma on do czynienia z problemem patologii w szkole, dodał, że coraz więcej rodzin ociera się o ten problem. Przytoczył fragment Uchwały Światowej Organizacji Zdrowia w sprawie zmian dotyczących sprzedaży i reklamy alkoholu zaakceptowany przez kraje europejskie podczas polskiej prezydencji w Unii Europejskiej. Dokument ten przewiduje sklepy z alkoholem prowadzone wyłącznie przez państwo, tylko na obrzeżach miast otwarte 8 godzin dziennie, wprowadza on również surowe regulacje wykluczające zupełnie reklamę alkoholi. Pan radny ustosunkowując się do tego dokumentu będąc członkiem Komisji Oświatowej wyraził sprzeciw wobec proponowanej uchwały.
Pani B. Tryka odpowiedziała na to pytając jak ma się sytuacja w Polsce i możliwości mieszkańców do tego jak jest na świecie. Dodała również, że ona uważa, że w szkołach jest za mało działania społecznego, zachęcania młodzieży do jakiegoś wysiłku. Zauważyła, że kiedyś dużo więcej było zajęć dla młodzieży w szkole.
Radna Pani Halina Jaskuła odpowiedziała, że Narodowy Program Zdrowia również ma tendencję do ograniczania punktów. Dodała też, w odpowiedzi na zarzut Pani Tryki, że w Gminie mieszkańcy nie narzekają na brak boisk, są LZS-y, UKS-y. Zwróciła uwagę na to, że młodzież, która wychodzi ze szkoły, lub wraca z rozgrywek sportowych od razu się natknie na sklep z alkoholem to na pewno ten alkohol kupi. Dodała, że podstawia im się pod nos alkohol zamiast zapobiegać.
Ponownie głos zabrała Pani B. Tryka, która odpowiedziała, że rozgrywki niekoniecznie te rozgrywki muszą odbywać się blisko sklepu, jednak jeżeli młodzież będzie chciała kupić alkohol to pójdzie dalej i tak go kupi. Dodała, że alkohol jak każdy towar jest dopuszczony do sprzedaży, służy ludziom, w tej chwili jest wyższa kultura picia, trzeba tylko wiedzieć ile można wypić.

Jako następny głos zabrał radny Pan Rafał Wajs, który jako nauczyciel wychowania fizycznego odniósł się do słów dotyczących zbyt małej, według Pani Tryki, liczby zajęć sportowych. Powiedział, że w szkołach jest spora oferta dla młodzieży, a problem tkwi nie 
w tym, że młodzież nie chce ale w tym, że w domach jest naprawdę dużo patologii i z roku na rok jest coraz gorzej. Dodał, że oprócz zajęć w szkole powinna być też zachęta w domu. 
A w tej chwili jest tak, że dom zrzuca na szkołę sprawy opiekuńczo-wychowawcze i rodzice przychodzą do szkoły tylko z pretensjami.
Głos zabrała radna Pani Halina Nowak, która zauważyła, że jest kilka pozwoleń na działalność gastronomiczną, z których mogą skorzystać przedsiębiorcy.

Pani Tryka odpowiedziała, że ona się nie widzi w gastronomii. Dodała, że czuje się w pewien sposób ograniczana w swoich działaniach, tym bardziej, że z jej rozmów z mieszkańcami wynika, że im nie przeszkadzałoby zwiększenie liczby punktów sprzedaży alkoholu i że nie miałoby to wpływu na zwiększenie alkoholizmu.
Pan Przewodniczący zauważył, że dyskusja prowadzona jest nie nad tym komu udzielić tego pozwolenia tylko nad tym ilość tych punktów jest wystarczająca czy nie. Dodał, że dyskutując nad tym czy tych punktów jest dużo powiedział, że on jadąc z Urzędu Gminy do domu w ciągu 600-700 metrów może w trzech miejscach kupić alkohol legalnie i stwierdził, że dla niego to jest dużo. Dodał, że gdyby na terenie Gminy było 25 punktów to też by wystarczyło. Powrócił do swojego pytania czy były kontrole, gdyż ona uważa, że jeżeli ktoś ma zezwolenie na alkohol to on uważa, że on ma to pozwolenie dożywotnio. Gdyby były kontrole częściej to dzisiaj byłyby wolne miejsca, gdyż chodzi przede wszystkim o przestrzeganie prawa. Prawo jest nie przestrzegane i dlatego jest taka sytuacja. Odnosząc się do pytania radnego Pana Chmielowca odpowiedział, że wkrótce jedno pozwolenie będzie wolne, wówczas Komisja się zbierze i komuś go przyzna. Jednak głównym zadaniem Komisji jest badanie przestrzegania „Ustawy o zachowaniu trzeźwości” i szukanie nieprawidłowości, wówczas na terenie Gminy byłoby wolnych punktów co najmniej pięć.
Pani Tryka odpowiedziała, że z rozmowy z sołtysem Sokolnik dowiedziała się, że w tej miejscowości jest siedem sklepów i we wszystkich jest alkohol. Zaapelowała do radnych o wyrównanie tej sprawy w Gorzycach.

Do tych słów odniósł się radny Pan Andrzej Stasiak, który powiedział, że wielkości Sokolnik i Gorzyc pod względem ilości punktów handlowych nie można porównywać. Dodał, że od zawsze był przeciwny zwiększaniu ilości punktów i jest przeciwny nadal, gdyż widzi to co się dzieje, czyli zwiększanie się patologii związanych z nadużywaniem alkoholu. Powtórzył, że nie powinno się tej ilości punktów ruszać. Dodał, że jedna Kontrola Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych to zdecydowanie za mało. W odniesieniu do zarzutu o ograniczaniu swobody działalności zacytował pierwsze punkty „Ustawy o przeciwdziałaniu alkoholizmowi”, które wskazują jako zadanie jednostek samorządów  ograniczanie spożycia napojów alkoholowych. Dodał, że działanie komisji Alkoholowej powinno polegać na dążeniu do zmniejszenia ilości punktów sprzedających alkohol. Zauważył, że mija się z celem, to że Gminna komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych popiera projekt zwiększenia ilości punktów sprzedaży alkoholu.
Głos zabrał Pan Marian Chmura, który zauważył, że w Motyczu kiedy nie było sklepu z alkoholem w miejscowości funkcjonowało siedem melin, teraz gdy w sklepie jest dostępny alkohol nie ma ani jednej. Zauważył, że mamy demokrację i tych punktów powinno być do oporu, gdyż w będzie 35 a za rok może być 10 mniej, gdyż niektóre sklepy są już na skraju bankructwa. Dodał, że pomimo że u niego jest ten punkt to on jest za tym by zwiększyć.
Jako następny głos zabrał jeden z przedsiębiorców przysłuchujący się dyskusji, który powiedział, że słyszy, że w Gminie brakuje pieniędzy na różne inwestycje, zauważył, że są możliwości szukania tych pieniędzy a zabraniane są różne rzeczy. Dodał, że nie usłyszał pytania od żadnej osoby skąd wziąć pieniądze na rozwiązanie problemów. Zauważył, że wszyscy są przyzwyczajeni do tego, „że ile się otrzyma tyle się rozrzuci”, jednak pieniędzy trzeba szukać. Dopowiedział, że już inwestuje na terenie Gminy, chce otworzyć miejsca pracy, jednak zauważył, że będzie problem z uzyskaniem koncesji, dodał, że będzie czekał cierpliwie. Zauważył, że pierwszy raz się z takim problemem spotyka. Zapytał też co w sytuacji gdy jakieś stowarzyszenie czy klub zgłasza się do jakiegoś przedsiębiorcy po pomoc na zakup jakiegoś sprzętu, dodał, że dużo takich sytuacji przerabiał.
Radny Pan Andrzej Stasiak odpowiedział, że środki pozyskane z koncesji na sprzedaż alkoholu można przeznaczyć tylko na zwalczanie alkoholizmu, tych pieniędzy nie można przeznaczyć na żadne inwestycje. Dodał, że lepiej zapobiegać chorobie niż później ją leczyć. Na pytanie dotyczące dofinansowania odpowiedział, że jeżeli miałoby to pochodzić ze środków pochodzących ze sprzedaży alkoholu, gdzie uszczęśliwia się jedne dzieci kosztem innych, to Rada Gminy jako najniższy organ administracji samorządowej musi wychodzić naprzeciw takim sytuacjom tym bardziej, że funkcjonuje od niedawna ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie.
Pani Tryka zauważyła, że piją jednostki i że pomoc idzie do tych jednostek, pozostali działają aby zapobiec rozprzestrzenianiu się tej sytuacji. Dodała, że trzeba się zastanowić nad powodem picia tych jednostek, być może są to osoby niezaradne, które nie znajdują się w obecnym świecie. I to nie do końca sklep jest tym problemem, gdyż tam nie dostanie nic za darmo.
Pan Wójt zauważył, że trochę wyolbrzymia się i zaciera różnicę, przedsiębiorcy deklarują prowadzenie sklepu ogólnospożywczego, gdzie alkohol będzie stanowił jakiś ułamek sprzedaży. Pieniądze, które wpływają do budżetu Gminy w postaci tych opłat za zezwolenie to też jest tylko część z tych pieniędzy, które przedsiębiorcy w Gminie zostawiają, gdyż prowadzą działalność, zatrudniają mieszkańców, płacą podatki ogólne, nie związane ze sprzedażą alkoholu. Jeżeli ma powstać sklep to jego głównym celem nie jest sprzedaż alkoholu. Zasygnalizował, że w pobliskich miastach powstają sklepy wielkopowierzchniowe, w których na pewno sprzedawany będzie alkohol. Dodał, że jak zauważył Pan sołtys rynek wyeliminuje tych najsłabszych. Dodał, że Gmina jest przyjazna przedsiębiorcom, są wątpliwości co do sprzedaży alkoholu, jednak należy pozwolić by to rynek decydował o tym na co mieszkańcy mają ochotę, gdzie chcą kupować i żeby to wszystko było zgodnie z prawem. Zauważył, że wiele spraw widzimy jednostronnie a sprawy te mają wiele wątków. Pan Wójt nie chciałby żeby poszła informacja, że Gmina jest nieprzychylna inwestorom.
Pan Przewodniczący powiedział, że on jest za tym, by Pani Tryka otrzymała pozwolenie ale w ramach tych trzydziestu punktów. Odniósł się również do słów Pana, który wypowiadał się wcześniej na temat poszukiwania pieniędzy, powiedział, że jest tak że przemocy w rodzinie w ponad 90 % przypadków towarzyszy alkoholizm. Dodał, że w ostatnich miesiącach troje dzieci z rodziny, w której oboje rodzie pili zostały umieszczone w placówce opiekuńczo-wychowawczej, gdzie miesięczny pobyt jednego dziecka kosztuje ok. 5 tys. zł, w skali roku trójka tych dzieci kosztuje państwo 180 tys. zł. Od tego roku wchodzą przepisy, że część tych kosztów będzie stopniowo przechodzić na budżet Gminy. 

Pani Tryka odnosząc się do słów Przewodniczącego zapytała, czy ona ma teraz „świnię podłożyć” koledze z branży by wskoczyć na jego miejsce i uzyskać pozwolenie. Natomiast w odniesieniu do informacji na temat sytuacji tej rodziny zapytała czy ktoś wcześniej się zainteresował, czy rodzice tam pracowali, dlaczego doszło do takiej sytuacji. Zauważyła, że trzeba reagować wcześniej, jednak sposobem na to nie jest zamykanie sklepów, bo można zamknąć wszystkie i nie ma problemu.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że przez kilka lat był przewodniczącym Gminnej komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i wie, że z roku na rok ilość rodzin z problemem alkoholowym wzrasta. Dlatego Rada Gminy jak i Gminna Komisja powinna działać w tym kierunku żeby ograniczać. Dodał, że podobnie jak Pan Przewodniczący, że Pani Tryka powinna cierpliwie poczekać na swoją kolejkę.
Pani Tryka zauważyła, że takie postępowanie to jest leczenie skutków, dodała, że należy poszukać przyczyn takiej sytuacji w społeczeństwie.

Pan Przewodniczący poprosił Pana Wójta aby sprecyzował o jaką ilość punktów chodzi.

Pan Wójt poprosił o przyjęcie uchwały zwiększającej ilość punktów do liczy 35.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś inne propozycje.

Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał czy to jest propozycja Pana Wójta czy gminnej Komisji.

Pan Wójt odpowiedział, że jest to projekt wspólny.

Pan Przewodniczący uściślił, że głosowanie będzie nad projektem Pana Wójta, jeżeli projekt nie uzyska większości wówczas uchwała nie zostanie podjęta. Zapytał czy jest zgoda co do tego głosowania. Uzyskawszy ją przeszedł do głosowania nad proponowaną uchwałą:
Za: 3
Przeciw: 9

Wstrzymujące się: 1
4/ Uchwała w sprawie zgłoszenia sołectwa do Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2011-2016

Pan Wójt powiedział, że w związku z tym, że przyjęto Podkarpacki Program Odnowy Wsi na lata 2011-2016 w zeszłym roku zgłoszono do programu dwa sołectwa: Gorzyce i Wrzawy. W projekcie uchwały do zgłoszenia wytypowano Wrzawy jednak po konsultacjach z radnymi i osobami, które są żywo zainteresowane tym żeby zgłosić sołectwo Gorzyce do tego programu Pan Wójt zgłosił poprawkę w § 1 Wrzawy należy zmienić na Gorzyce, jako miejscowość zgłaszaną do Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi. Pan Wójt wyraził nadzieję, że uda się utworzyć grupę pilotażową, która przygotuje się do tych działań. Wyraził też nadzieję , że sołectwo jak i osiedle podejmą wspólne działania w ramach tego programu.
Co do Wrzaw Pan Wójt powiedział, że radna Pani Maria Wydra wspominała o 8 km dróg, natomiast w zeszłym roku na Wrzawach wykonano 2,5 km nowych dróg.

Radna Pani Wydra powiedziała, że to dzięki powodzi, dodała, że powinny zostać jeszcze wykonane drogi koło Brody, Jazownika, na Kawęczynie, Łapiszowie. Zapytała co za komisja chodziła i nie zrozumiała, że te drogi należy zaliczyć w terenie popowodziowym.
Pan Wójt zauważył, że jest jeszcze wiele do zrobienia we Wrzawach jak i w innych miejscowościach. Zaapelował o podjęcie uchwały w zaproponowanej postaci. Zauważył jednak, że o pieniądze z tego programu trzeba będzie występować, nie zostaną one przyznane z góry. Jednak jeszcze raz zaapelował o przyjęcie tej uchwały.
Sołtys Gorzyc Pani Teresa Czerwińska podziękowała Panu Wójtowi i radnym.

Pan Przewodniczący w imieniu wszystkich radnych Gorzyc, zarówno sołectwa jak osiedla obiecał włączenie się w miarę możliwości w opracowanie programu i współpracę zarówno rady sołeckiej jak i rady osiedla.

Radny Pan Józef Chmielowiec wyraził nadzieję, że to będzie pierwszy taki projekt zjednoczonych Gorzyc.

Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad projektem uchwały:

Za: 12

Przeciw: 1

Wstrzymujące się: 0

Po głosowaniu Pan Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie Pan Przewodniczący przedstawił kolejne projekty uchwał.

5/ Uchwała zmieniająca Uchwałę  Budżetową na rok 2012 Gminy Gorzyce

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały. Zmiany w uchwale dotyczą przesunięć między paragrafami dostosowane do wymogów RIO oraz niepoprawnie naliczonej rezerwy kryzysowej.
Opinia Komisji do uchwały-pozytywna.

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 13

(jednomyślnie)

6/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2012 rok

Pani Skarbnik omówiła zmiany, które zostały wprowadzone w uchwale.
Radny Pan Józef Chmielowiec poprosił o wyjaśnienie co to są środki zwrócone w związku z niesłusznie pobranymi świadczeniami.

Pani skarbnik i Pan Wójt wyjaśnili, że są to środki pobrane z góry, które po zmianie sytuacji w rodzinie już po złożeniu wniosku się jej nie należały.

Opinia Komisji do uchwały-pozytywna.

Pan Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

Za: 13

(jednomyślnie)

7/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości w miejscowości Gorzyce

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały. Poinformował, że ten projekt ten precyzuje teren i działki, których sprawa dotyczy. Dodał, że sprawa ta już wiele razy była omawiana. Jeżeli Rada wyrazi zgodę na zbycie tej nieruchomości wówczas procedura przetargowa będzie przygotowana na całość tej nieruchomości. Cena będzie wynosiła 
ok. 8-10 tys. zł za ar.
Radny pan Józef Chmielowiec wyraził pewną wątpliwość, gdyż w poprzedniej wersji powierzchnia działki wynosiła ok. 75 arów w tej chwili jest to 90 arów. Zauważył, że działka ta składa się z kilku mniejszych. Zauważył, że może wart by było ogłosić przetarg na nie jako na działki budowlane i można by było w ten sposób uzyskać więcej środków do budżetu.

Pan Wójt odpowiedział, że można by było tak zrobić tylko wówczas nie będzie zainteresowania działkami, które znajdują się pod linią energetyczną, prawdopodobnie tych terenów nie udałoby się sprzedać. Jeżeli zaproponuje się sprzedaż jako jedną nieruchomość wówczas sprzeda się całość. Być może jeśli sprzedałoby się te działki pod zabudowę mieszkaniową wówczas osiągnęłoby się wyższą cenę jednak straci się na tych działkach.
Radny Pan Chmielowiec zauważył, że Pan Wójt bardzo ładnie rozwiązał sytuacje z działkami, pod którymi znajduje się rura z gazem, dodał, że wart się nad takim czymś zastanowić, wówczas będzie tam zabudowa domków jednorodzinnych. Dodał, że te pieniądze, które by uzyskano za te działki warto byłoby przeznaczyć na konkretny cel, np. na targowisko, które jest potrzebne.
Pan Wójt odpowiedział, że środki te pójdą na realizacje zadań, które zaplanowano 
w budżecie.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że po raz kolejny podchodzi się do tej sprawy. Dodał, że najpierw zakładano 900 tys. za sprzedaż tego terenu, teraz jest mowa o 600 tys. zł. Zauważył również, że jeżeli chce się ten teren sprzedać w całości to dlaczego nie „wyprostowano” tego „zygzaka”, który jest widoczny na mapce. Dodał, że jest to jedna z ostatnich działek na Osiedlu, które chce się sprzedać a on uważa, że nie ma się co z tym spieszyć i nic się nie stanie jeśli w tej chwili nie podejmie się decyzji. Zauważył też, że każda sprzedaż działki w sołectwach była poprzedzona zebraniem sołeckim, na którym mieszkańcy wyrażali zgodę na sprzedaż lub dzierżawę, natomiast takiego zebrania na Osiedlu nie było, więc dopóki nie ma opinii zarządu i mieszkańców Osiedla Rada nie może wychodzić troszkę „przed orkiestrę”.
Pan Wójt odpowiedział, że nie ma takiego wymogu . Zwrócił uwagę, że albo jest się przyjaznym dla inwestorów albo nie zgadza się na nic. Sprawa jest odkładana w nieskończoność i inwestorzy uciekają.
Radny Pan Andrzej Stasiak przypomniał, że wcześniej za każdym razem zwracano się do zarządu Osiedla o opinię w sprawie wydzierżawienia czy sprzedaży dziełek na terenie Osiedla. Dodał, że na tę chwilę powinno się ten wniosek odrzucić.
Pan Wójt odpowiedział, że o tym wniosku rozmawia się od wielu miesięcy i dziwi go to, że na końcowym etapie Pan radny stawia sprawę w ten sposób. Dodał, że można tę sprawę konsultować ale nie ma obowiązku przedstawiana jej na zebraniu i nie musi to mieć przełożenia na decyzję Rady. Zauważył, że ciągle przekładane są pewne sprawy i ciągle stwarzane są inwestorom problemy.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że jest teren Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, wybudowana jest tam droga po to żeby tam inwestować. 

Pan Wójt odpowiedział, że proponował inwestorowi ten teren, jednak on nie jest nim zainteresowany.
Radny Pan Andrzej Stasiak potwierdził, że podchodzi się do sprawy kolejny raz, jednak poprzednio przygotowane były buble, zauważył, że w związku z tym Pan Wójt nie powinien się dziwić, że Rada takie coś odrzuciła. Poprosił o przygotowanie konkretnych materiałów, nad którymi Rada się zastanowi.  Zapytał, dlaczego zostawiony jest tam kawałek terenu Gminy.
Pan Wójt odpowiedział, że plan zagospodarowania przestrzennego zakłada tam budowę drogi, dodał, że nie będzie się sprzedawać inwestorowi terenu, który jest przeznaczony pod drogę gminną.

Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał jaką drogę tam Pan Wójt będzie budował, skoro teren wokół niej planuje sprzedać. Powtórzył też, że w chwili obecnej nie ma zgody na sprzedaż tej działki.
Radna Pani Małgorzata Turek powiedziała, że po usunięciu występujących nieścisłości Rada ewentualnie podejmie decyzję, dodała też, że należy zachęcać przedsiębiorców, sprzedać nawet za przysłowiowy grosz pierwszą działkę w strefie, być może to zmobilizuje innych.
Pan Wójt odpowiedział, że każdemu przedsiębiorcy, który chce zainwestować na terenie Gminy proponuje się tereny w strefie. Jednak w tej chwili plan zagospodarowania przestrzennego, który kwalifikuje te tereny pod zabudowę przemysłową został uchylony przez wojewodę.
Pan Przewodniczący zapytał czy były jakieś rozmowy ze starostwem, gdyż na dzień dzisiejszy ulica 11 Listopada w tym planie jest ślepą ulicą.
Pan Wójt odpowiedział, że Starostwo wie, że obowiązuje plan, kwestią jest tylko to kiedy przystąpi się do przebudowy tego systemu komunikacyjnego. Dodał, że jeżeli uchwała nie zostanie podjęto to budowa drogi w tym miejscu nie ma sensu.

Pan Przewodniczący zauważył, że najgorsza w tym jest niewiedza na temat konkretnych działań w tym miejscu, na pytania mieszkańców co tam będzie radni nie są w stanie odpowiedzieć.

Pan Wójt odpowiedział, że jest to teren przeznaczony pod działalność handlowo-usługową w szerokim znaczeniu tego słowa.

Radny Pan Andrzej Stasiak szerokie znaczenie odniósł do sytuacji na Zalesiu, gdzie po obu stronach powstały składowiska śmieci.
Pan Wójt odpowiedział, że podjęto już kroki w celu wyjaśnienia tej sprawy.

Radny Pan Rafał Wajs zauważył, że w związku z działalnością handlowo-usługową może tam powstać skup złomu. Zapytał, też jak inwestor dowiezie samochodami ciężarowymi towar do sklepu, który tam ewentualnie powstanie.

Pan Wójt zauważył, że po terenie całego osiedla jeżdżą dostawcze samochody osobowe i ciężarowe. Wszystkie sklepy w Gorzycach są w jakiś sposób zaopatrywane. Dodał, że odnosi wrażenie, że radni nie chcą by w Gorzycach się coś działo. Ma się rozbudowywać Osiedle, przyciągać inwestorów. Zauważył, że jeżeli będzie się odrzucać kolejne projekty inwestycyjne wówczas Gorzyce zostaną taką „zapyziałą dziurą”, do której nikt nawet nie zaglądnie. Nie rozumie dlaczego tę sprawę utrąca się już na samym początku, podczas gdy jej sfinalizowanie potrwa co najmniej rok.
Zapytano czy były prowadzone rozmowy z tym potencjalnym inwestorem.

Pan Wójt odpowiedział, że czeka on cały czas na decyzję Rady. Wcale nie jest powiedziane, że ten teren kupi ta osoba, która wnioskowała o to.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że na pierwszej sesji dotyczącej tej sprawy podkreślano, że należy to załatwić szybko, gdyż do końca stycznia inwestor się wycofa, mamy koniec lutego i zainteresowanie nadal jest. Dodał, że parę lat temu poprzednik Pana Wójta tez postawił tę sprawę wówczas m.in. głównym oponentem był Pan Sekretarz, który był wtedy radnym. Głosowano wówczas przeciwko.

Pan Wójt odpowiedział, że wówczas Gmina była w łatwiejszej sytuacji.

Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad projektem uchwały:

Za: 1

Przeciw: 9

Wstrzymujące się: 3

Ad. 8
Do protokołu z poprzedniej sesji nie zostały zgłoszone żadne uwagi.

Ad. 9
Wolne wnioski:

1. Pan Przewodniczący odczytał pismo przekazane przez kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej dotyczące egzekwowania opłaty targowej uchwalonej przez Radę Gminy w dniu 27 stycznia 2012 r.
Radny Pan Andrzej Stasiak odpowiedział, że Komisja Budżetowa odniesie się do tego pisma na następnym swoim posiedzeniu.

2. Radny Pan Wacław Pyrkosz poinformował, że Stowarzyszenie Producentów Fasoli w dniu 18 marca organizuje wyjazd na Targi „Agro Tech” do Kielc. Chętnych poprosił o zgłaszanie się.
3. Pan Przewodniczący poinformował, że następnego dnia w Nowej Dębie jest sejmik powiatu tarnobrzeskiego. Odniósł się także do wniosku Pani Tryki na temat pełnienia dyżurów przez radnych, radni nie widzieli przeszkód w zorganizowaniu takich dyżurów. Pan Przewodniczący dodał, że na kolejnej sesji ustali się harmonogram tych dyżurów.

4. Pan Marian Kopyto sołtys Wrzaw poruszył następujące sprawy:
· Zgłosił, że na boisku cały czas stoi woda.
· Powiedział, że była Pan Mazurek ze spółek wodnych, pomierzone zostały wszystkie kanały, ma on dać znać ile metrów rur będzie potrzeba, być może trzeba będzie wystąpić o jakieś dofinansowanie, dyrektor Stachura obiecał pomoc.

· Zwrócił uwagę na problem szatni na stadionie, gdzie nie spływa woda spod pryszniców.

· Przypomniał o zobowiązaniu Pana Wójta o wysypaniu drogi przywałowej, obok Pana Burdzego, kamieniem.

· Poprosił też o wysypanie pozostałych dróg kamieniem.

5. Pan Marian Chmura sołtys Motycza Poduchownego zapytał o sprawę chodnika do Motycza, zwrócił uwagę, że to co słyszy na ten temat to jest kpina, zapytał czy mieszkańcy mają to społecznie załatwić. Pan Wójt odpowiedział, że Dyrekcja w tym roku najprawdopodobniej nie dostanie żadnych środków na budowę chodników wzdłuż dróg krajowych. Dodał, że środków w budżecie wystarczyłoby na wykonanie chodnika od „Biedronki” do ulicy Działkowców.

6. Pan Józef Grębowiec sołtys Orlisk zauważył, że w funduszu sołeckim na rok 2012 zaplanowano wykonanie planu linii energetycznej, która ma oświetlać drogę do mostu, zaproponował aby przystąpić do tego jak najszybciej, gdyż wykonawcy nie mają teraz dużo zajęć.
7. Pani Teresa Czerwińska sołtys Gorzyc powiedziała, że mieszkańcy są zaniepokojeni tym co się dzieje w Gorzycach, mówi się o napadach, rabunkach, włamaniach. Zapytała czy Pan Wójt posiada jakąś informację od policji, w jakim stanie jest bezpieczeństwo mieszkańców. Jeżeli nie posiada takich informacji to poprosiła aby taką policja przekazała.
Pan Wójt odpowiedział, że poprosi policję o informację na ten temat.

Pan Przewodniczący zapytała czy są jeszcze jakieś inne wolne wnioski. Nie stwierdziwszy kolejnych zakończył obrady o godz. 19.25.
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