PROTOKÓŁ NR XXI/12
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 28 marca 2012 r.
Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto, o godz. 15.40 rozpoczął obrady XXI sesji Rady Gminy Gorzyce.
Powitał wszystkich przybyłych na sesję: Pana Leszka Surdego, członka Zarządu Powiatu Tarnobrzeskiego, Panią Barbarę Surowiecką, kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Gorzycach, przewodniczących rad sołeckich, przewodniczącego zarządu Osiedla, Pana Wójta, Pana Sekretarza, Panią Skarbnik, pracowników Urzędu, Panie i Panów radnych.
Pan Przewodniczący poinformował, że w sesji uczestniczy 13 radnych, była więc ona prawomocna do podejmowania uchwał. Na sesję spóźniła się radna Pani Halina Jaskuła 
w czego konsekwencji w głosowaniu nad uchwałami brało udział 14 radnych.

Pan Przewodniczący powitał również przedstawicieli prasy, portalu internetowego jak też mieszkańców zainteresowanych tematyką obrad. Następnie odczytał porządek zaproponowany na sesję:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) wyznaczenia podmiotu właściwego do realizacji zadania gminy z zakresu   wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej;

2)   nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gorzycach;

3) wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Gorzyce na lata 2012 – 2016;

4)   nadania nazw ulicom w miejscowości Furmany;

5)   nadania nazw ulicom w miejscowości Gorzyce;

6)   zmian budżetu gminy na 2012 rok.

7. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

8. Wolne wnioski. 

9. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu porządku głos zabrał Pan Wójt, który uzupełnił porządek obrad. Poinformował, że w związku z tym, że w ostatnich dniach Stowarzyszenie Sympatyków Szkoły Podstawowej Nr 1 jest na etapie złożenia wniosku do Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Dodał że z ostatnich informacji uzyskanych w Wojewódzkim Urzędzie Pracy wynika, że wniosek ten powinien zostać wycofany a złożony wniosek systemowy z terenu Gminy, obejmujący wszystkie szkoły podstawowe. Jednak pomimo tego wniosek Szkoły Podstawowej Nr 1 po korekcie zostanie złożony, co nie przeszkadza temu by wniosek z terenu całej Gminy został dodatkowo złożony po 13 kwietnia. Zaproponował dodanie do programu sesji dodać uchwałę w sprawie przystąpienia  do projektu w ramach działania 9.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzi i jego realizacji. Dodał, że prawdopodobnie w kwietniu będzie podejmowana nowa uchwała dotycząca kolejnego naboru do tego programu w ramach projektów systemowych.
Kolejna uchwała zaproponowana przez Pana Wójta dotyczyła wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce. Poinformował, że 26 marca odbyło się spotkanie mieszkańców Osiedla, na którym mieszkańcy zdecydowali, że decyzję dotyczącą sprzedaży nieruchomości oddają w ręce Państwa radnych.
Ostatnia uchwała, którą Pan Wójt chciał wprowadzić do porządku obrad to uchwała w sprawie opłaty targowej na terenie Gminy Gorzyce. Dodał, że uchwała ta była omawiana na poszczególnych komisjach Rady Gminy. Pan Wójt poprosił o przyjęcie tej uchwały, by uciąć kontrowersje wokół opłat targowych i ich egzekucji.
Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który zauważył, że w przypadku ostatniej uchwały była dyskusja, jednak odnośnie wniosku zauważył, że dzień wcześniej na Komisji Budżetowej Pan Wójt mówił, że wszystkie wnioski zostały wycofane i że będzie jeden wspólny wniosek, a dzisiaj Rada otrzymuje projekt uchwały nie mając żadnych informacji na temat tego wniosku. Zauważył, że wiedziano o tym wcześniej i można było coś na ten temat radnym zasygnalizować, ewentualnie przedstawić dokumenty dotyczące tego tematu.
Odnośnie sprzedaży działek Pan radny zauważył, że Pan Wójt nie do końca mówi prawdę, gdyż mieszkańcy zobowiązali radnych, jednak poprosili aby te działki podzielić na działki budowlane i sprzedawać je w formie działek budowlanych a nie w ten sposób, że scedowano wszystko na Radę. Zauważył, że na zebraniu było ok. 20 osób a jak przyszło do głosowania na zakończenie zebrania było więcej radnych niż mieszkańców. Powtórzył, że mieszkańcy scedowali decyzję na Radę jednak pod pewnymi warunkami, dodał, że radni czekają na podział tych działek pod zabudowę mieszkaniową, gdyż takie były sugestie walnego zebrania.
Pan Wójt odpowiedział, że są tam działki przeznaczone pod budownictwo mieszkaniowe jak i działki przeznaczone pod usługi, dodał, że jeżeli nie będzie decyzji o sprzedaży to w zasadzie nie ma sensu tego dzielić, bo podział będzie wtedy jeżeli będzie decyzja radnych o sprzedaży i wtedy będzie można sprzedać te cztery działki mieszkaniowe. Pierwszą decyzją było uchwalenie planu zagospodarowania przestrzennego, w którym te działki zostały tak opisane, następnym krokiem jest decyzja Rady o sprzedaży tych działek według proponowanego podziału. Przyznał, że sugestia zebrania była taka by sprzedać działki mieszkaniowe a z resztą się zobaczy.
Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił uwagę aby Pan Wójt nie wprowadzał zebranych w błąd gdyż trzeba zrobić prawidłowy podział całego tego obszaru na działki budowlane i wtedy dopiero ewentualnie upłynnić, bo w tej chwili te działki są zbyt małe, do tego trzeba będzie robić jakąś kolejną drogę. Dodał, że należy to podzielić raz a dobrze i wtedy dopiero będzie głosowanie.

Pan Wójt odpowiedział, że w wykazie jesz działki 0,44 ha pod usługi, pod budownictwo mieszkaniowe są działki 0,06 ha, 0,05 ha, 0,07 ha. Powierzchnia tych działek jest określona z dokładnością do 1 metra kwadratowego. Dodał, że jeżeli zebranie mieszkańców, w składzie co prawda okrojonym, oddało decyzję w ręce radnych to nie należy bać się podjąć tej decyzji. Dopowiedział, że radni reprezentują nie tylko tych mieszkańców, którzy byli na zebraniu ale wszystkich tych, którzy udzielili radnym mandatu. Dodał, że on postępuje konsekwentnie zgodnie z uchwałami Rady Gminy, jeżeli Rada zadecydowała w 2003 roku o takim przeznaczeniu tych terenów to konsekwencją tego jest przedłożony projekt uchwały sprzedaży działek zgodnie z obowiązującym planem.
Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał czy Pan Wójt uważa, że działka 0,06 ha  jest wystarczająca pod zabudowę.

Pan Wójt odpowiedział, że w tamtym terenie tak, zgodnie z planem zagospodarowania. Dodał, że na ulicy 11 Listopada działki są jeszcze mniejsze.

Pan radny Stasiak zapytał czy Pan Wójt myśli, że mieszkańcy są zadowoleni z takiej sytuacji. Działki według niego powinny być co najmniej 0,10 ha, by móc postawić dom i mieć wokół niego parę metrów.
Pan Wójt zauważył, że daje się mieszkańcom możliwość zakupu i nie ma przymusu. W centrum Osiedla nie ma innej możliwości podziału tych działek jeżeli nie zostanie zmieniony plan.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że bloki na Osiedlu są ciasno postawione przez co nie ma odpowiednich dróg przejazdowych, zauważył, że teraz chce się zrobić to samo w przypadku domów jednorodzinnych. Powtórzył, że należy to podzielić raz a dobrze, wówczas będzie można nad tym głosować.

Pan Sekretarz zauważył, że wówczas konieczny byłby wniosek o zmianę planu zagospodarowania.

Pan Wójt dodał, że przewodniczący zarządu Osiedla powinien odczytać protokół z zebrania mieszkańców.

Pan radny Stasiak zauważył, że protokół jest zawsze pisany po posiedzeniu i to co tam jest pisane to on nie wie.

Przewodniczący zarządu Osiedla, Pan Andrzej Polasz powiedział, że ma protokół, który nie jest jeszcze przepisany. Odczytał on fragment protokołu, punkt 4, dotyczący rozpatrzenia propozycji Wójta Gminy o sprzedaży działek za blokiem „samotnej matki”, w którym jest zapis, że mieszkańcy Osiedla Gorzyce upoważnili radnych do podjęcia decyzji w tej sprawie.

Radny Pan Stasiak powiedział, że jeżeli taki protokół jest to powinien on być na końcu zebrania przegłosowany, jeśli ktoś ma uwagi do tego protokołu to powinny być wniesione. Dodał, że radni nie chcą uprawiać fikcji tylko zająć się tą sprawą autentycznie.
Pan Wójt odpowiedział, że nie rozumie Pana radnego Stasiaka, który upiera się przy swoim stanowisku i nie dopuszcza możliwości dyskusji i głosowania nad tym projektem.
Pan radny odpowiedział, że jest mieszkańcem Osiedla i nie chce skansenu zrobić.

Pan Wójt zauważył, że jeżeli pan radny słucha mieszkańców to oddali oni głos nie tylko jemu, ale wszystkim radnym i niech radni w swoim głosowaniu wypowiedzą się w tej sprawie. Dodał, że dziwi się, że radny jako przewodniczący Komisji budżetowej nie dba o dochody i rozwój Gminy.
Pan Przewodniczący powrócił do ustalenia porządku obrad i zapytał czy ktoś ma jeszcze jakieś uwagi do porządku obrad.

Radny Pan Józef Chmielowiec w związku z zasugerowaną przez Pana Sekretarza zmianą planu zagospodarowania  zauważył, że teren ten przeznaczony jest pod zabudowę jednorodzinną jak i usługową. Zauważył, że może nie trzeba zmieniać planu tylko może być cały pod zabudowę jednorodzinną.
Pan Sekretarz odpowiedział, że jeżeli na danym terenie obowiązuje plan zagospodarowania przestrzennego to nie można go uchylić, a jego korekta wymaga podjęcia uchwały o zmianie planu zagospodarowania. Według ustawy o planowaniu przestrzennym zmiana planu wymaga tego samego trybu co przystąpienie do niego. Jest to bardzo długotrwały tryb. Plan precyzuje co można wykonać na terenie oznaczonym jako mieszkaniowy a co na terenie przeznaczonym pod usługi. Ewentualni nabywcy tego terenu będą musieli stosować zapisy tego planu.
Radny Pan Andrzej Stasiak odnosząc się do planu zauważył, że zaznaczony jest na niej dojazd tylko do jednej działki.

Pan Wójt odpowiedział, że działek pod drogi nie będzie się sprzedawać.

Następnie głos zabrał Pan Leszek Surdy, który powiedział, że jeżeli chodzi o złożony projekt edukacyjny to nie będzie żadnych korekt. Projekt został złożony 26 marca zgodnie z wytycznymi. Tego samego dnia Pan radny uczestniczył w posiedzeniu Komisji Oświaty, na którym wyjaśnił, że to jest projekt dotyczący wyrównania szans edukacyjnych o wartości 200 tys. zł z wkładem własnym stowarzyszenia. Uchwała jest tylko wymogiem formalnym. Powiedział, że był zaskoczony tym, że tej uchwały nie będzie. Jednak zostało to wyjaśnione i Pan Sekretarz przygotował stosowną uchwałę odnośnie tego projektu. Natomiast odnośnie tego drugiego projektu, to dotyczy również kapitału ludzkiego działania 9.1.2 „indywidualizacja zajęć w klasach 1-3”. W przypadku tego projektu Gmina występuje w imieniu wszystkich szkół, na Gminę Gorzyce przewidziane jest 240 tys. zł i to jest całkiem co innego. Dodał, że otrzymał stosowną informację z Urzędu Pracy jak i z Urzędu Gminy, jednak żadna ze szkół nie wyraziła jeszcze zainteresowania. W przypadku tego projektu warunkiem jest przystąpienie do niego 70 % szkół. Poprosił o nie mieszanie dwóch spraw. Dodał, że nad projektem pracowali nauczyciele przez dwa miesiące. Nad tym drugim projektem prace dopiero się rozpoczną. 
Pan Wójt odpowiedział, że źle się stało, że dopiero 26 marca dowiedziano się o tym, że złożono taki wniosek. Powiedział, że dzień wcześniej pracownicy Urzędu wykonali kilka telefonów do Urzędu Pracy i kierownik Pasternak, odpowiedzialny za tę sprawę, zasugerował, że wniosek Szkoły nr 1 lepiej będzie wycofać a złożyć wniosek, który będzie obejmował wszystkie szkoły na terenie Gminy. Dodał, że tę informację miał na Komisję Budżetową i tak to przedstawił. Dzisiaj są nowe wiadomości i przygotowano projekt uchwały i wyraził myśl, że radni przyjmą tę uchwałę.
Pan Sekretarz powiedział, że w przypadku projektu systemowego wymagany jest udział 70 % szkół, jedna szkoła w Gminie to 17 %. Pan kierownik sugerował, że jeżeli wystąpiłaby przeszkoda w postaci jednej szkoły, wyłączyć z wniosku stowarzyszenia klasy 1-3 po to by nie zablokować przypadkowo ubiegania się Gminy o przyjęcie do projektu systemowego. Jednak nie zmienia to merytorycznie treści projektu uchwały.
Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który powiedział, że on nie jest przeciwny temu wnioskowi, zauważył, że po prostu radni nie lubią być zaskakiwani. Dzień wcześniej było co innego mówione na Komisji a dzisiaj radni otrzymują projekt uchwały.

Radny Pan Krzysztof Maruszak powiedział, że praca nad projektem wymaga wiele czasu i dlatego poprosił by docenić pracę nauczycieli i podjąć tę uchwałę.

Radna Pani Halina Nowak powiedziała, że Pan dyrektor była na spotkaniu Komisji Oświaty i radni zapoznani są z tą uchwałą. Natomiast dzień później Pan Wójt przyniósł całkiem inną informację. Powiedziała, że nie widzi przeszkód by wprowadzić drugi projekt.

Pan Przewodniczący powrócił do sprawy ustalenia porządku, zaproponował by przyjąć do niego te trzy uchwały i przy ich rozpatrywaniu podjąć decyzję czy je przyjąć czy nie.

Następnie przeprowadził głosowanie nad porządkiem obrad wraz z zaproponowanymi trzema uchwałami:

Za: 12

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 1

Ad. 3

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. 
Nie stwierdziwszy żadnych przeszedł do kolejnego punktu obrad, informacji Pana Wójta 
o działaniach w okresie między sesjami.

Ad. 4

· 1 marca odbył się Sejmik powiatu w Nowej Dębie, który koncentrował się wokół spraw dotyczących naszego regionu, obejmującego tereny dawnego województwa tarnobrzeskiego; przyjęto na nim stanowisko w sprawie SANEPID-u, regionu energetycznego, przejęcia od skarbu państwa terenów posiarkowych na terenie miasta Tarnobrzeg, gmin Grębów, Nowa Dęba, Koprzywnica, Osiek, w tej sprawie złożył wniosek prezydent miasta Tarnobrzeg;

· 2 marca odbyło się posiedzenie zespołu zarządzania kryzysowego Gminy Gorzyce, 
w który brali udział m.in. przedstawiciele Podkarpackiego Zarządu Melioracji 
i Urządzeń Wodnych, przedstawiciele starosty, policji, kierownik OPS, kierownik ZGK, ochotniczych straży pożarnych jak i zawodowych; przedstawiono na tym spotkaniu wnioski po zimie oraz sposoby przygotowania do wiosny i lata;

· W starostwie Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa zorganizowała spotkanie informacyjno-szkoleniowe na temat płatności obszarowej, wnioski będą przyjmowane w Urzędzie Gminy, jedna z osób, która rozpoczyna od 1 kwietnia pracę w ramach grupy interwencyjnej zostanie przeszkolona do obsługi wypełniania przez rolników wniosków o płatności obszarowe;

· Nowym kierownikiem tarnobrzeskiego oddziału ARiMR został Pan Łukasz Dybus;

· 14 marca odbyło się uroczyste wręczenie promes na usuwanie skutków klęsk żywiołowych, promesa przyznana Gminie Gorzyce opiewa na kwotę 630 tys. zł, 
z czego 60 tys. zostanie przeznaczone na remont dróg bocznych ulicy Szkolnej 
w Trześni, a 570 tys. na remont kanalizacji na terenie osiedla Gorzyce;

· Odbyło się kolejne spotkanie mające na celu wypracowanie porozumienia pomiędzy właścicielami działek u zbiegu ulic Działkowców, Słonecznej i planowanej drogi Gorzyce-Motycze, między myjnią a warsztatem samochodowym, pan Wójt wyraził nadzieję, że uzyska się porozumienie w wyniku którego znajdą się tam tereny pod drogi jak i tereny pod działki budowlane;

· W związku z kończącymi się pracami województwa podkarpackiego nad „Strategią rozwoju województwa podkarpackiego” odbyły się ostatnio dwa konwenty wójtów, burmistrzów i prezydentów miast w sprawie przyjęcia założeń do strategii oraz opiniowania samego projektu strategii; 22 marca na zamku w Dzikowie odbyły się konsultacje w sprawie założeń do strategii, do których będzie się można odnieść do 
12 kwietnia, ważne jest aby w tej strategii podkreślić znaczenie inwestycji drogowych w naszym rejonie, jest to ważne dlatego, że przyjęcie tej strategii rzutuje później na możliwość pozyskania środków na realizację tych inwestycji;

· 23 marca funkcjonował w Urzędzie punkt informacyjny Urzędu Marszałkowskiego, którego zadaniem było przybliżenie mieszkańcom, którzy chcieliby zacząć działać na własną rękę, rozpocząć własną działalność sposoby uzyskania wsparcia na ten cel; prawdopodobnie po wakacjach zostanie powtórzone to działanie;

· 24 marca odbyło się spotkanie sprawozdawcze OSP we Wrzawach;

· 26 marca w starostwie odbył się konwent, na którym omawiano założenia do strategii;

· 26 marca po południu odbyło się zebranie mieszkańców osiedla Gorzyce;

· 27 marca na zamku w Sandomierzu odbyła się konferencja na temat wdrażania programu ochrony przed powodzią w dorzeczu górnej Wisły, konferencję prowadził pełnomocnik rząd ds. wdrażania wspomnianego programu Pan Jerzy Miller, będący wojewodą małopolskim, który koordynuje prace na terenie od źródeł Wisły do Zawichostu, w spotkaniu brali udział przedstawiciele podkarpackiego 
i świętokrzyskiego Zarządu Melioracji, wójtowie, burmistrzowie i przedsiębiorcy. 
W ramach działań na odcinku Wisły dotyczącym bezpośrednio rejonu Gminy przewidziane są prace na 20 lat na kwotę 2 mld zł, podwyższone zostaną m.in. wały na wysokość od 0,5 do 1,5 m, przygotowane zostaną też poldery zalewowe.

Pan Przewodniczący podziękował za udzieloną informację i zapytał czy są do niej jakieś pytania. Nie stwierdziwszy pytań przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych

1. Radny Pan Krzysztof Maruszak:

·  Zwrócił uwagę na sprawę oczyszczenia przepustów na ulicy Górki w Trześni, dodał, że otrzymał informację, że sprawa zostanie załatwiona do końca stycznia, jednak ze względu na pogodę nie został oto wykonane, zauważył, że należałoby wrócić do tej sprawy;

· Poprosił o informację na temat dróg polnych, zapytał kiedy będą poprawione, gdyż zaczyna się wiosna i mieszkańcy chcieliby dojechać na swoje pola;

· Poinformował, że mieszkańcy ulicy Zabrody złożyli pismo, w którym proszą o pokrycie asfaltem odcinka drogi, przy którym mieszka Pan Jędrzejowski, Pan Gałan;

· Zapytał czy jest coś wiadomo na temat stadionów w Trześni i w Furmanach, czy uzyska się jakieś środki z programu indykatywnego;

· Zapytał o sprawę zapłaty za monitoring przy remizie OSP w Trześni, zauważył, że sprawa ciągnie się już rok, dodał, że bezpieczeństwo się poprawiło;

· Zapytał kiedy zostaną przekazane pieniądze z rezerwy ogólnej na ogrodzeni szkoły w Furmanach, dodał, że również sprzątaczki czekają na 20 tys. zł do podziału.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o kamień na drogi polne to została podpisana umowa z firmą „Mako” z miejscowości Łowisko, która będzie dostarczała kamień. Jeżeli chodzi o stadiony to złożono dodatkowe wyjaśnienia do Urzędu Marszałkowskiego, Gmina jest na etapie oczekiwania na podpisanie umowy. W sprawie monitoringu Pan Wójt odpowiedział, że nie było pozytywnej opinii rady sołeckiej w sprawie zapłaty tego monitoringu z funduszu sołeckiego, więc innych środków budżecie na to nie ma. Pan Wójt dodał, że czeka aż prezes OSP za to zapłaci z własnych środków gdyż to nie Wójt podpisywał umowę na założenie tego monitoringu tylko Pan prezes Nowocień. Jeżeli chodzi o rezerwę, to zostało uruchomione 12 tys. zł, jednak teraz w związku z tym, że jest tyle zadań rezerwa jest trzymana, wynikła m.in. sprawa z azbestu, będzie ogłoszony przetarg na jego usuwanie, wówczas będzie więcej informacji ile to będzie kosztowało Gminę.

Głos zabrał radny Pan Józef Chmielowiec, który stwierdził, że ktoś tu kłamie i zadał pytanie kto. Powiedział, że Komisja Rewizyjna była tydzień temu w Trześni i zapytała czy było ustalane kto będzie finansował monitoring, Pan prezes odpowiedział, że Urząd gminy wiedział i dlatego Pan radny zadaje to pytanie

2. Radny Pan Andrzej Stasiak:

· Powiedział, że gdy Komisja Rewizyjna była we Wrzawach jej członkowie udali się drogą w kierunku Skowierzyna, zauważył, że rowy przy drodze powiatowej należy wykosić i uprzątnąć, poprosił aby Pan Wójt wystąpił w tej sprawie do powiatu;

· Zapytał kiedy pan Wójt złoży wniosek o dofinansowanie stworzenia placu z prawdziwego zdarzenia na terenie Osiedla, dodał, że sam Pan Wójt powiedział, że istnieje możliwość dofinansowania w 70 %;

· W imieniu mieszkańców zapytał jakie będzie połączenie od mostu na Orliska z drogą Stalowa Wola-Sandomierz, którędy będzie przebiegała droga od mostu do ulicy Sandomierskiej;

Pan Sekretarz odpowiedział, że wykorzystywane do dojazdu będą obecnie istniejące drogi. Planowana jest droga łącząca ulicę Przybyłów z Sandomierską przy kapliczce oraz droga po granicy z gminą Zaleszany, nie ma innej „ekstra” drogi wyprowadzonej z mostu, gdyż most ma za zadanie połączenie Orlisk z Gorzycami i jego znaczenie jest głównie lokalne.

· Zapytał czy oprócz ZGK jakaś inna firma wykonuje sprzątanie po zimie. 
Pan Wójt odpowiedział, że ZGK wynajęło zamiatarkę z Sandomierza.

· W związku z otrzymanym planem dworca na Osiedlu zapytał czy te drzewa zaznaczone do wycinki i wykreślone będą wycięte czy nie.
Pan Sekretarz odpowiedział, że wszystkie drzewa, które kolidują zostały usunięte.

· Zapytał też czy zaznaczony na planie chodnik zostanie nadal betonowy czy zostanie wykonany z kostki;

Pan Sekretarz odpowiedział, że chodniki zaznaczone na żółto będą z kostki. Radny Pan Stasiak powiedział, że jemu chodzi o ten fragment zaznaczony na biało w okolicy ulicy Działkowców, Pan Sekretarz odpowiedział, że ten fragment nie jest objęty opracowaniem, koncepcją jest utworzenie tam w przyszłości parkingu, w tym momencie nadal pozostają te betonowe chodniki.
3. Radny Pan Józef Turbiarz:

· Zwrócił się z prośbą wykonanie zatoczki dla autobusu przywożącego dzieci z Furman i z Orlisk;

· Zapytał, kto ma wyczyścić ten rów naprzeciwko działki szkoły;

· Powiedział, że ma informację od mieszkańców, że lisy bardzo niszczą wał powyżej folii; 

· Poinformował, że mieszkańcy dojeżdżający do pracy do zakładu do Gorzyc proszą o remont drogi do kładki;

· Powiedział, że mieszkańcy proszą o nie wydawanie zgody na pobór piasku w Sokolnikach za ulicą Leśną w kierunku lasu.

4. Radny Pan Józef Chmielowiec:

· Odnosząc się do informacji Pana Wójta, dotyczącej inwestycji drogowych za myjnią na „Nowej Fantazji”, powiedział, że Pan Wójt planuje wykonanie tam dwóch dróg w związku z czym zapytał co jest drogą łączącą Motycze z osiedlem, dodał, że ta droga już dawno była ujęta w planach, wykupione są grunty i zapytał dlaczego teraz nie wykonuje się tej drogi, zauważył, że  byłby to dalszy ciąg najbliższej drogi do Sandomierskiej, dlaczego jej nie robimy a zaczynamy dwie drogi, które praktycznie tylko łączą działki;

· Kolejna interpelacja Pana radnego dotyczyła Motycza a konkretnie funduszy sołeckich, Pan radny zauważył, że fundusze sołeckie służą wykonywaniu rozbudowy i inwestycji, w Motyczu pewną kwotę pieniędzy zarezerwowano na zadaszenie, zapytał czy na takie coś musi być projekt, jeśli musi to kto ma to wykonać. Poprosił o uzupełnienie sołtysa Motycza, Pana Mariana Chmurę. 
Pan sołtys poinformował, że uchwałą zebrania wiejskiego z 2009 r. zostało ustalone wykonanie tarasu z zadaszeniem przy Domu Ludowym, w międzyczasie okazało się, że musi być wykonany na to projekt, pan sołtys dodał, że do Gminy za tym projektem chodził bardzo często. W listopadzie Pan Bartoszek przysłał projektanta, z którym pojechano na miejsce by ustalić jak to ma wyglądać, projekt miał być wykonany w ciągu dwóch dni, materiały zostały zakupione i złożone na posesji Pana sołtysa, zapytał on co ma teraz z tą zakupioną blacha zrobić bo teraz wychodzi na to, że potrzebne jest pozwolenie na budowę. Dodał, że blacha nie może leżeć zbyt długo bo zardzewieje, i ktoś może mu zarzucić, że zmarnował materiał. Będąc przy głosie dodał, że pod koniec roku na jednej z sesji zgłosił aby wykonać uproszczony kosztorys na wykonanie elewacji na budynku Domu Ludowego, którą chciano wykonać po wykonaniu zadaszenia. Nie wiadomo co dalej robić.

Pan Wójt odpowiedział, że nie byłoby problemu gdyby ta wiata przy budynku miała do 24 metrów kwadratowych, wtedy na zgłoszenie w ciągu miesiąca sprawa jest załatwiona. Jeśli powierzchnia jest większa wówczas konieczne jest pozwolenie na budowę ze wszystkimi procedurami. Tutaj należy podjąć decyzję o powierzchni. Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał kto ma podjąć decyzję, czy to ma być rada sołecka. Pan Wójt odpowiedział, że są środki na funduszu sołeckich i tylko decyzja jest czy ogranicza się powierzchnię do 24 metrów. Pan Wójt dodał, że jego zdaniem wystarczyłoby to, gdyż jest altanka, plac zabaw, jednak Wójt nie może ograniczyć aspiracji mieszkańców, jeżeli zadaszenie ma być wzdłuż całego budynku to tego się nie da zrobić prostym sposobem. Zaproponował aby podjąć działania krok po kroku. Radny Pan Chmielowiec zaproponował aby w jednym roku zrobić 24 metry i 24 w kolejnym. Pan sołtys odpowiedział, że te 24 metry musi być oddzielone, nie może być dostawione do istniejącego budynku. Dodał, że mieszkańcy chcieliby przystąpić do realizacji tego projektu jednak jest to w tej chwili niemożliwe. Dopowiedział, że chodził za tym cały rok, jeden z pracowników wystąpił o udostępnienie map do zezwolenia.

Pan Wójt odpowiedział, że wystąpiono do geodezji o udostępnienie map, bo jeśli to ma być pozwolenie na budowę to taka jest procedura

· Pan radny zapytał jak wygląda sprawa z wykonaniem odwodnienia na ulicy Szkolnej w Gorzycach, zwrócił uwagę na to żeby nie było tak, że pieniądze będą a inwestycję rozpocznie się w zimie.

5. Radna Pani Maria Wydra:

· Zaczęła od odpowiedzi, którą uzyskała na interpelację, w której napisano, że droga o której pokrycie masą bitumiczną prosiła Pani radna nie istnieje. Zapytała czy zwracając się o pokrycie drogi masą bitumiczną czyli asfaltem od remizy wzdłuż pastwisk tam, gdzie mieszka Pan Broda i wychodzi ta droga na ulicę powiatową to jak miała się o to pytać, czy zaczynająca się od płotu Pukantego czy od stawu, który się tam znajduje. Powiedziała, że już drugi raz się zdarza, że dostaje odpowiedź nie na to o co pytała. Dodała, że już od trzech lat upomina się o tę drogę, gdyż uważa, że mieszkający tam gospodarze, a w szczególności Pan Broda zasługuje na to by dojechać godnie do swojego domu, ponieważ jest to gospodarz, który uprawia 100 ha pola.

· Poinformowała, że na inną interpelację otrzymała odpowiedź, z której wynika, że za stadionem droga do Pana Bartoszka jest w zupełności przejezdna. Zauważyła, że skoro jest przejezdna to dlaczego bus nie jeździ po tę dziewczynkę;

· Powiedziała, że przypomina się jej, że we Wrzawach jest zrobione cztery odcinki dróg o łącznej nawierzchni 1960 m, jednak o na nie wie co to były za drogi;

· Następną sprawą, którą poruszyła było to, że gminy Grębów, Nowa Dęba, Baranów miały straty powodziowe można powiedzieć zerowe, a słyszano ile strat i na jaką kwotę wykazano w Grębowie w porównaniu do naszej Gminy, która była najbardziej zalana, gdyby dopilnowano wpisania wszystkich strat popowodziowych dróg oraz tego by komisja to uznała to do dzisiaj byłyby pieniądze i można by było te drogi naprawić. Dodała, że pod Panem Gawrońskim nie jest poszerzony ten odcinek drogi a tamtędy jeździ autobus dowożący dzieci. Pan Wójt zwrócił uwagę, że ten kawałek dzieci mogą przejść. Pani radna zapytała jak mogą przejść, mają wysiąść z autobusu, który przejedzie i znowu wsiadać;

· Zapytała co ze ścianą Domu Kultury we Wrzawach, czy ona ma się rozlecieć sama, dodała, że jest tam gabinet, który jest niewykorzystany, ponieważ jest zagrzybiony i Sanepid nie pozwala na jego użycie, a chęć jego  wykorzystania zgłaszał rehabilitant;

· Zapytała co ze stadionem, czy te 100 tys. wyłożone przyglądają się jak sportowcy z Wrzaw grają na innych stadionach, czy będzie to w końcu sfinalizowane tak jak potrzeba, bo póki co to tam stoi woda.

6. Radny Pan Józef Turbiarz zapytał czy coś wiadomo na temat śmieci, które są składowane na terenie Gminy.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o te odpady, to do wglądu jest dokumentacja z ostatnich trzech tygodni. Dodał, że działania zostały podjęte zarówno ze strony Urzędu, policji jak i Starostwa. W tej chwili wszczęte jest postępowanie administracyjne w sprawie usunięcia tych odpadów, Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska  został poinformowany. Prokurent firmy, która wykupiła ten teren tłumaczy się, że to była próbka, która miała być analizowana, złożył wniosek do Starostwa, które jest na etapie przygotowania decyzji. Z informacji Pana Wójta wynika, że będzie to raczej decyzja negatywna. Firma, która przywozi te odpady zna stanowisko policji i będzie blokowana, właściciel tej firmy został powiadomiony, że nie może tutaj tych odpadów przywozić.

7. Radny Pan Rafał Wajs:

· Zwrócił uwagę na sprawę sceny zrobionej na placu Domu Kultury, powiedział, że jest ona świeżo wyremontowana ale podłoga tam niszczeje, zauważył, że może w ramach jakiejś gwarancji wykonawca by to poprawił;

· Kolejną sprawą, którą poruszył były drogi gminne na Osiedlu, zauważył, że po zimie powychodziło tam trochę dziur, są zdewastowane, wypadałoby się tym tematem zająć, te drogi połatać;

· Zwrócił uwagę na sprawę tereny będącego przedłużeniem ulicy 3 Maja w kierunku Motycza, za Panem Furmanem, nie do końca wie czy to jest teren osiedlowy czy gminny, ale jest to teren nie wykoszony, są tam śmieci, butelki po oleju samochodowym, dzieci tam chodzą się bawić a jest to teren niebezpieczny;

· Poruszył sprawę chodnika koło szkoły, powiedział, że on już nie chce odpowiedzi na interpelację, tylko żeby może faktycznie zrobić te 20 metrów od strony ulicy 3 Maja, a konkretnie od strony Furtaka. 

8. Radna Pani Małgorzata Turek:

· Zwróciła się z prośbą o utwardzenie drogi na ulicy Kwiatowej od Pana Tworka do Pana Wójcika, tam jest taka sytuacja, że droga asfaltowa przed tymi ludźmi zakręca do ulicy Sandomierskiej, mieszkańcy proszę żeby nawieźć chociaż kamienia;

· Zwróciła uwagę na budynki prywatne, które po powodzi nadzór budowlany nakazał rozebrać, na tych działkach pustych jest spory nieporządek. Zapytała kto ma zwrócić uwagę właścicielom tych działek.

Pan Sekretarz odpowiedział, że zajmuje się tym nadzór budowlany, poinformował, że nadzór wysyła pisma, które przypominają o terminach i wykonuje kontrole w terenie. Poprosił również aby podać nazwiska właścicieli aby Gmina mogła się w tej sprawie skontaktować z nadzorem budowlanym.
9. Radna Pani Barbara Kaczor poinformowała, że była wraz z Komisją Rewizyjną w Orliskach i w związku z tym chciała zapytać czy z funduszy popowodziowych nie mogłyby być jakieś środki zabezpieczone żeby zrobić elewację budynku przedszkola, zapytała kto jest odpowiedzialny za ten plac wokół przedszkola, nie ma możliwości żeby dzieci bezpiecznie bawiły się na tym placu.

10. Radny Pan Krzysztof Maruszak, powiedział, że będzie kładziony nowy asfalt na ulicy Kościelnej i w związku z tym zapytał o dalszy etap budowy chodnika przy tej ulicy. 
Pan Wójt odpowiedział, że Starostwo nalega aby Gmina współfinansowała budowę tego chodnika, jednak w tej chwili w budżecie Gminy nie ma kwoty 280 tys. zł, będącej wartością kosztorysową.  Dodał, że powie Panu staroście by zrobił tyle ile ma a reszta zostanie na przyszły rok.

11. Radny Pan Józef Chmielowiec odnośnie Orlisk zauważył, że za przedszkole odpowiada tam Pani dyrektor, jednak ona podlega Panu Wójtowi, podobnie jak radna Pani Kaczor, że budynek przedszkola należy ocieplić. Zapytał po co tam jest ogrodzenie, które dzieli ten plac na dwie połowy. Głos zabrała też sołtys Orlisk Pan Józef Grębowiec, który powiedział, że w zeszłym roku miało być zaczęte ogrodzenie, jednak ktoś powinien nad tym panować, nikt się z nikim nie konsultuje w tej sprawie, dodał, że jeżeli będzie materiał to rodzice tych dzieci sami by się tym zajęli.

12. Radny Pan Mirosław Kopyto:

· Zaapelował o załatwienie sprawy z monitoringiem w Trześni, z każdym dniem zwłoki wiążą się odsetki, powiedział, że za bezpieczeństwo przeciwpożarowe odpowiada Gmina, Pan Wójt powinien spotkać się z Panem Nowocieniem i wyjaśnić tę sprawę bo to musi być zapłacono, gdyż nie będzie się tego demontować.

Pan Wójt odpowiedział, że była możliwość zapłacenia tego z funduszu sołeckiego, jednak rada sołecka nie mogła się dogadać z OSP. Dodał, że jedyne środki na to znajdują się w funduszu sołeckim, w którym 80 tys. zł jest przeznaczone na zagospodarowanie terenu wokół remizy, w co wpisuje się ten monitoring, została kwota z zeszłego roku, którą Gmina zapłaciła z własnych środków, gdyż faktura dotarła za późno

· Drugą sprawą, którą poruszył Pan radny związana była z informacją Pana Wójta na Komisji Budżetowej o tym, że przedstawi Radzie uchwałę intencyjną odnośnie reorganizacji systemu oświaty na terenie Gminy. Powiedział, że on ma zupełnie inny wniosek aby to nie od radnych wychodziła inicjatywa tylko od dołu, czyli najpierw spotkanie dyrektorów szkół i przedszkoli i przedstawienie ich opinii jak oni to widzą, natomiast radni troszeczkę później.

Pan Wójt zauważył, że konserwatyzm w środowisku nauczycieli jest silny i dyrektorzy nie będą chcieli zmian. Pan Przewodniczący odpowiedział, że na następną sesję dostaną projekt uchwały i nie będą znali stanowiska dyrektorów i uchwała znowu zostanie odrzucona. Dodał, że obserwując sytuację w kraju i w sąsiednich gminach to naszej gminy te problemy również nie ominą. Te gminy, które szybciej to zrobią szybciej wyjdą na prostą. Jeżeli jest taka potrzeba to można zrobić taką specjalną sesję, zaprosić wszystkich dyrektorów szkół i porozmawiać o tym. Żeby nie było tak, że Rada z czymś wychodzi, komuś narzuca swoje stanowisko. Stąd propozycja by wyjść od dołu, gdyż jest to sprawa, która będzie rzutować na kilka, kilkanaście lat, dlatego trzeba to jakoś odpowiednio przygotować.
Ad. 6

1/ Uchwała w sprawie wyznaczenia podmiotu właściwego do realizacji zadania gminy 
z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wyjaśnił, że nowa ustawa o wspieraniu rodziny nałożyła na gminę szereg nowych obowiązków, m.in. wyznaczenie podmiotu odpowiedzialnego za realizację zapisów ustawy.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania do tej uchwały.

Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał co na to Pani kierownik.

Głos zabrała Pani Barbara Surowiecka, kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Gorzycach, która powiedziała, że jest to nowe zadanie, które wiąże się z licznymi problemami. Przybliżyła rozwiązania związane z systemem pieczy zastępczej, które nakładają na gminę obowiązek współfinansowania pobytu dzieci w rodzinach zastępczych i w placówkach opiekuńczo-wychowawczych. Dotyczyć to będzie dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej postanowieniem sądu wydanym po 1 stycznia 2012 r. Dodała, że w tej chwili na terenie Gminy funkcjonuje 6 rodzin zastępczych, w których przebywa dziesięcioro dzieci, natomiast w palcówkach opiekuńczo-wychowawczych przebywa sześcioro dzieci, czworo w Skopaniu a dwoje w Stalowej Woli. Pani kierownik przedstawiła również koszt pobytu dzieci w rodzinie zastępczej i placówce opiekuńczo-wychowawczej.
Radna Pani Małgorzata Turek zauważyła, że w zmieniany statucie jednostki pojawia się stanowisko asystenta, zapytała czy będą zatrudniane osoby na to stanowisko.

Pani kierownik odpowiedziała, że stanowisko to jest po ot aby nie dopuścić do tego aby dziecko znalazło się pieczy zastępczej. Jeżeli asystent będzie pracował z rodziną, wskaże jej jakieś kierunki działania, przypilnuje jeżeli chodzi o obowiązki opiekuńczo-wychowawcze to wówczas rodzina ma szansę wyjść na prostą i uniknąć postanowienia o umieszczeniu dziecka w pieczy zastępczej.

Pan Sekretarz uzupełnił, że jeden asystent będzie miał dwadzieścia rodzin pod opieką, liczba ta się jednak będzie zmieniać w związku z czym zmieniać się będzie również liczba etatów.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś pytania dotyczące tej uchwały. Nie stwierdziwszy takich przeszedł do głosowania nad projektem:

Za: 14
(jednomyślnie)

2/ Uchwała w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Gorzycach

Pan Sekretarz wyjaśnił, że zmiana statutu jest konsekwencją m.in. uchwały wcześniejszej, czyli uzupełnienie treści statutu o treści dotyczące pieczy. Jest on tak przygotowany i opracowany aby było możliwie najprostszy.

Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który zapytał dlaczego w § 2 statutu nie ma przywołanej ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych skoro w § 8 jest mowa o Warsztacie Terapii Zajęciowej.
Pan Sekretarz odpowiedział, że nie ma przeszkód by tę ustawę dopisać.

Radny Pan Stasiak poruszył również sprawę § 4, gdzie w starym statucie był zapis, że pomoc społeczna jest instytucją polityki społecznej państwa. Zauważył, że ten zapis powinien być nadal, ponieważ coraz więcej zadań spada na gminę, za którymi nie idą pieniądze.
Pan Sekretarz poprosił o konkretną propozycję zapisu, jednak dodał, że w treści statutu unikano wszelkich powtórzeń obowiązującego prawa.
Radny Pan Stasiak zauważył brak w statucie wypisania zadań ośrodka pomocy społecznej, zauważył, że osoba przychodząca do niego z pytaniem co może otrzymać otrzymałaby odpowiedz, że zgodnie ze statutem może to i to, a tak to kierownik OPS wymienia wszystkie ustawy w tym temacie. Dodał, że czytelne zapisy to czytelne zapisy.
Pan Sekretarz powiedział, że zrozumiałe jest to co zauważył Pan radny jednak z zasady do aktów prawa miejscowego nie przenosi się zapisów ustawowych. Dodał, że starano się tak skonstruować ten statut aby było w nim jak najmniej powtórzeń ustawowych, zwłaszcza, że nie ma przepisu mówiącego co ma zawierać statut. Jeżeli do Ośrodka Pomocy Społecznej przyjdzie klient to zawsze uzyska informacje o swoich prawach.
Pani kierownik zauważyła, że ustawa o pomocy społecznej została opublikowana w roku 2004 i jeżeli zapiszemy sztywno zadania, to ta ustawa była już zmieniana 12 razy, ustawa o wspieraniu rodziny uchwalona w zeszłym roku w czerwcu ma już dwie zmiany.

Radny Pan Stasiak zgodził się z tym i powiedział, że radni chcieli mieć pełną świadomość powodów wykreślania pewnych zapisów statutu. Poprosił o wyjaśnienie dalszych kwestii zawartych w statucie a budzących zainteresowanie radnych. Pan Sekretarz i Pani kierownik udzielili wyjaśnień na tematy budzące wątpliwości.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi i pytania do uchwały. Następnie przeszedł do głosowania nad treścią uchwały:
Za: 14
(jednomyślnie)
Pan Przewodniczący odnośnie podjętych uchwał zauważył, że odchodzi się od pomocy instytucjonalnej na rzecz pomocy środowiskowej. Dodał, że może się też wypowiedzieć Pan radny, członek zarządu powiatu, odnośnie placówki w Skopaniu, która podlega powiatowi, gdzie wcześniej przebywało 60 dzieci natomiast w tej chwili ich liczba dochodzi do 30, przy czym do opieki nad nimi potrzeba tyle samo pracowników co przy 60. Zauważył, że chętni adoptować dzieci chcą by były one zdrowe, ładne i mądre, jednak wiele dzieci ma określone deficyty i muszą one przebywać w placówkach w związku z czym konieczne jest ich istnienie.
Pan Przewodniczący zapytał panią kierownik czy powódź w Ośrodku Pomocy Społecznej to sprawa zamknięta.

Pani kierownik odpowiedziała, że nie jest zamknięta, są jeszcze decyzje w trybach odwoławczych, pojawiają się jeszcze decyzje nadzoru budowlanego odnośnie wzmocnienia budynków lub ich rozbiórki. Jeżeli chodzi o lata 2010-2011 to skala środków wydatkowanych przedstawiała się następująco: zasiłków wypłacono 1166 na kwotę 98 361  903,00 zł.
Pan Przewodniczący zapytał czy wszyscy się już rozliczyli z tych zasiłków.

Pani kierownik odpowiedziała, że jeszcze nie, niektórzy mają przedłużone terminy, najdłuższy to do 30 czerwca 2012 r., wobec trzech osób został wystosowany do Urzędu Skarbowego tytuł wykonawczy.

Pan Przewodniczący podziękował Pani kierownik za udział w sesji.
3/ Uchwała w sprawie wieloletniego gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Gorzyce na lata 2012-2016

Pan Sekretarz wyjaśnił, że obowiązek uchwalenia tej uchwały wynika z ustawy o ochronie praw lokatorów, zasobie mieszkaniowym gminy. Powiedział, że poprzedni program, który w tej chwili jeszcze obowiązuje został przez gminę zrealizowany, dotyczyło to głównie budowy budynku z mieszkaniami socjalnymi dzięki czemu gmina zyskała 20 mieszkań w tym budynku. Dodatkowo gmina posiada dwa mieszkania w Trześni co razem daje 22 lokale socjalne. Wszystkie te inwestycje zostały wykonane ze środków zewnętrznych, popowodziowych. W związku z wyczerpaniem tego programu Wójt przedstawia projekt uchwały, która w programie nie zakłada budowy nowych lokali socjalnych, gdyż jest nadzieja na to, że obecny zasób będzie wystarczający. Związane jest to z tym, że sytuacja finansowa Gminy nie jest łatwa. Jednak gdyby pojawiła się taka szansa to nic nie stoi na przeszkodzie by wrócić do tego programu i dokonać stosownych korekt. Struktura samego programu wynika z zapisów ustawowych. Zakłada on remonty istniejących budynków, największa inwestycja związana będzie z remontem dachu na budynku przy ulicy św. Floriana w Trześni.
Radny Pan Krzysztof Maruszak odniósł się do informacji Pana Sekretarza mówiąc, że część programu odnosi do jego terenu. Powiedział, że na spotkaniach Komisji zaproponowano aby zachęcić lokatorów tych mieszkań do tego aby je wykupili. Są to w niektórych przypadka mieszkania duże, za które mieszkańcy płacą grosze, a w wielu przypadkach nie płacą w ogóle. Sytuacja ta w szczególności dotyczy budynków komunalnych w Trześni.
Pan Sekretarz odpowiedział, że w poprzednim programie był taki zapis, że może nastąpić sprzedaż mieszkań komunalnych w budynku przy ulicy św. Floriana ale w całości. Są tam mieszkania i lokale użytkowe, sprzedaż jednego lokalu tworzy pewne problemy w zarządzaniu. Jednak to nie oznacza, że takiego elementu dotyczącego sprzedaży nie można wprowadzić do tej uchwały. Dodał jednak, że ostatnio zainwestowano w ten budynek sporo pieniędzy i pojawia się pytanie czy lokatorzy będą w stanie zapłacić za te mieszkania cenę trochę poniżej rynkowej.
Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który powiedział, że o to m.in. chodziło, gdyż w programie na lata 2007-2012 był zapis o możliwości zakupu mieszkań w budynku komunalnym. Dodał, że zapis o sprzedaży powinien znaleźć się w programie. Zauważył, że jedni kupują i płacą natomiast inni mają „prezent” przez ileś tam lat. Następną sprawą, którą poruszył był punkt czwarty programu, dotyczący polityki czynszowej. Powiedział, że czas najwyższy zakończyć istnienie punktu 3, w których mowa o obniżce czynszu w przypadku „ciemnej kuchni” oraz punktu 5, dotyczącego zwiększenia kwoty czynszu w przypadku podnajmu mieszkania komunalnego.
Pan Sekretarz zauważył, że w przypadku punktu 5 jest to pewnego rodzaju zabezpieczeni przed podnajmowaniem. Dodał jednak, że można tę podwyżkę zwiększyć 
z 30 % . Natomiast punkt dotyczący obniżenia czynszu wynika z zapisu ustawowego, Pan Sekretarz zaproponował pozostawienie go, jednak nie istnieje żadna szkoda dla Gminy w przypadku wykreślenia tego zapisu.
Na pytanie radnych Pan Wójt przedstawił stawki czynszów w lokalach komunalnych i socjalnych.

W dalszej dyskusji dokonano kolejnych niewielkich korekt w treści programu.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś inne uwagi do tego projektu. 
Radny Pan Krzysztof Maruszak zapytał czym są spowodowane różnice w stawkach czynszów.

Pan Wójt odpowiedział, że stawki zostały uchwalone kilka lat temu. Dodał, że jeżeli się je podniesie wówczas Gmina będzie zmuszona wypłacać wyższe dodatki mieszkaniowe.

Radny Pan Andrzej Stasiak odpowiedział, że wcale Gmina nie będzie do tego zmuszona, gdyż są ustalone określone zasady. Dodał, że równocześnie z tym programem powinna zostać przedstawiona uchwała dotycząca czynszów.
Pan Wójt powiedział, że największe zaległości występują w bloku na ulicy Młynarskiej w Trześni.

Radny Pan Stasiak powiedział, że zgłaszana jest przez niektórych radnych propozycja odłożenia tej uchwały i podjęcia jej wraz z uchwałą dotyczącą czynszów.

Pan Sekretarz odpowiedział, że są to sprawy niezależne od siebie, uchwała czynszowa wymaga przeprowadzenia analizy kosztowej.
Radny Pan Stasiak powiedział, że on się nie upiera, dodał, że Pan Wójt na najbliższej Komisji Budżetowej powinien przedstawi jak wygląda sytuacja czynszów.

Pan Przewodniczący powiedział, że czynsze były uchwalane kilka-kilkanaście lat temu i ustalając je brało się pod uwagę sytuację mieszkańców Osiedla. W przypadku mieszkańców Osiedla wzrosło to już kilkanaście procent, natomiast w lokalach komunalnych jest to na tym samym poziomie. Dodał, że on uważa, że mieszkania komunalne to już przeżytek. Poparł wniosek Komisji Budżetowej dotyczący zawarcia w programie zamiaru sprzedaży mieszkań komunalnych. Zauważył, że Gmina powinna zapewnić mieszkania socjalne jednak komunalnych nie musi, powinna istnieć co prawda jakaś rezerwa na wypadek jakiegoś nieszczęścia.
Następnie przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały wraz z zaproponowanymi poprawkami:

Za: 14
(jednomyślnie)

4/ Uchwała w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Furmany

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały, poinformował, że proponowany nazwy ulic to Nowa i Wrzosowa.

Pan Przewodniczący po wyjaśnieniach udzielonych przez Pana Sekretarza przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 14

(jednomyślnie)

5/ Uchwała w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Gorzyce

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały, poinformował, że proponowany nazwy ulic to: Jana Brzechwy, Juliana Tuwima, Stanisława Moniuszki.

Po przedstawieniu uzasadnienia przez Pana Sekretarza Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 14

(jednomyślnie)

6/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2012 rok

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały wyjaśniając poszczególne zmiany zawarte w projekcie.

Opinia Komisji Budżetowej-pozytywna.
Po przedstawieniu opinii przez Komisję Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:
Za: 14

(jednomyślnie)

7/ Uchwała w sprawie przystąpienia do projektu w ramach działania 9.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki i jego realizacji

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 w Gorzycach, Pan Leszek Surdy uzupełnił uzasadnienie o stwierdzeni, że ma nadzieję, że uda się przeprowadzić ten projekt, dzięki któremu będzie można dzieci zawieźć do teatru, muzeum, poszerzyć horyzonty.
Pan Przewodniczący zapytał  czy są jakieś pytania a następnie przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 14
(jednomyślnie)

8/ Uchwała w sprawie opłaty targowej na terenie Gminy Gorzyce

Pan Sekretarz wyjaśnił, że uchwała odpowiada temu co zostało ustalone na posiedzeniach Komisji. Postanowiono, że nie będzie w niej ustalonego roku dzięki czemu uchwała będzie miała charakter uniwersalny, stawki obowiązywałyby na czas nieokreślony a nie tylko na rok 2012.
Radny Pan Rafał Wajs zapytał jak będzie wyglądała sprawa wynagrodzenia Pani pobierającej opłatę targową.

Pan Sekretarz odpowiedział, że należy rozróżnić dwie rzeczy, inkasentem według tej uchwały jest ZGK a nie pracownik. Poprosił też aby dokładnie zapoznać się z zapisami uchwały, gdyż różnią się one nieco od tych wypracowanych na gorąco na posiedzeniach Komisji.

Pan Przewodniczący dodał, że zapisy uchwały są zbieżne z oczekiwaniami kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej. Zaproponował również małą poprawkę, aby tam gdzie jest 8 m kwadratowych tę ósemkę zamienić na dziewięć. 
Następnie przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 14
(jednomyślnie)
9/ Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce
Pan Wójt powiedział, że było już tyle mówione na ten temat i poprosił aby Państwo radni podjęli w końcu tę uchwałę. Zaapelował o to również ze względu na wykonanie budżetu jak i wykonanie planu. Powiedział, że trzeba te działki udostępnić potencjalnym inwestorom zewnętrznym, gdyż Gmina nie będzie tam budować ani budynków mieszkalnych ani pawilonów handlowych. Jeszcze raz zaapelował o podjęcie tej uchwały i zakończenie tej sprawy.
Radny Pan Rafał Wajs odnosząc się do słów Pana Wójta zapytał dlaczego Gmina nie może zainwestować w coś dla mieszkańców na Osiedlu. Zaproponował przekształcenie tej działki na tereny rekreacyjne. Zauważył, że w każdej miejscowości tak plac jest, natomiast w Gorzycach nie ma. Dodał, że może w tym kierunku powinno się pójść, gdyż wiele osób mówi, że taka potrzeba jest  w centrum Osiedla.
Pan Sekretarz odpowiedział, że duży fragment terenu zieleni na planie znajduje się w miejscu przyszłej uliczki łączącej 11 Listopada z Edukacji Narodowej obok ulicy Metalowców.

Radny Pan Wajs zauważył, że jeżeli teraz pozbędziemy się 0,9 ha to później to znaczenie ograniczy powierzchnię, na której będzie można coś zrobić.

Pan Wójt odpowiedział, że według planu 25 % powierzchni tej działki znajduje się pod linią energetyczną. Zapytał radnego czy wyobraża sobie tereny rekreacyjne pod linią wysokiego napięcia. Dodał, że w całości sprzeda się to potencjalnemu inwestorowi, który może tam zorganizować parkingi. Dodał, że kwota którą można uzyskać za te działki jest zaplanowana w budżecie, który musi się równoważyć.
Radny Pan Rafał Wajs odpowiedział, że prawdopodobieństwo, że stanie się tam coś złego jeżeli będzie tam teren zielony jest takie jak w przypadku gdyby był tam parking.

Pan Wójt odpowiedział, że linia energetyczna ma silne oddziaływanie a Państwo radni chcą tam zrobić tereny rekreacyjne. Dodał, że sytuację tę uwzględniał plan lokując tam nie tereny zielone a raczej handel i usługi.

Pan Sekretarz dopowiedział, że przy uchwalaniu planu przestrzennego „Przybyłów II” wywalczono działkę o powierzchni 0,2 ha w centrum osiedla Przybyłów z przeznaczeniem na tereny zielone.

Radna Pani Halina Jaskuła zapytała czy wiadomo już co zamierza robić z tym terenem ten potencjalny inwestor.
Pan Wójt odpowiedział, że ma być ogólnie pawilon handlowo-usługowy. Jeżeli chodzi o szczegóły to potencjalny inwestor nie odkrywa wszystkich kart, twierdzi że stać go na zakup działki w na wybudowanie w krótkim czasie najpierw pawilonu handlowego a następnie budynków mieszkalnych. Dodał jednak, że nikt nie jest wykluczany i w wyniku przetargu może tę działkę zakupić ktoś z naszego terenu.
Radna Pani Jaskuła zapytała jaką cena minimalna w przetargu będzie ustalona za tę działkę.
Pan Wójt odpowiedział, że jest po rozmowie z rzeczoznawcą i że cena zostanie ustalona między 8 a 10 tys. zł. Dodał, że jeżeli nie poszłaby ta działka w kolejnych przetargach wówczas wróci się ewentualnie do podziału.

Pan Przewodniczący odnosząc się do sprawy ogrodzenia powiedział, że w ramach trwałego zarządu trzy działki są własnością Skarbu Państwa. Z tych planów wynika, że po tych działkach ma przebiegać droga. Zapytał kto ewentualnie będzie to rozgradzał. 
Pan Wójt odpowiedział, że wystąpiono o komunalizację tych działek, jeżeli Gmina otrzyma te działki wówczas podjęta zostanie sprawa ustalenia granic. Pan Sekretarz uzupełnił dodatkowo informację Pana Wójta.
Następnie Pan Przewodniczący przystąpił do głosowania nad uchwałą:

Za: 4
Przeciw: 8

Wstrzymujące się: 2
Ad. 7

Pan Przewodniczący powiedział, że w związku z tym, że nie było uwag do protokołu z poprzedniej sesji to przyjmujemy go.

Ad.8

1. Jako pierwszy w wolnych wnioskach zabrał Pan Jakub Osuch, pracownik Gminnego Ośrodka Kultury w Gorzycach. Przedstawił on zamiar zorganizowania w Gorzycach drugiej edycji zawodów „BBoy Faktory”. Poinformował, że póki co środki na tę imprezę pozyskuje  zewnątrz. Koszt organizacji imprezy po podliczeniu wynosi 33 tys. zł, w tej chwili udało się uzyskać z zewnątrz 27 tys. zł. Powiedział, że poprzednia edycja odniosła spoty sukces nie tylko w naszym regionie ale również w Polsce. Dodał, że przybył na sesję aby uzyskać jakąś pomoc, najlepiej finansową. Pan Osuch wyjaśnił, że chciałby zorganizować imprezę na jak najwyższym poziomie oraz pokazać, że w takiej małej miejscowości da się zrobić coś naprawdę konkretnego. Prośbę Pana Osucha poparł Pan Leszek Surdy, który pomagał przy organizacji tego przedsięwzięcia. Dodał, że mówi się że dom kultury w Gorzycach ma zbyt ubogą ofertę dla młodzieży, zauważył, że Panu Osuchowi udało się zagospodarować czas młodzieży nie posiadającej do końca żadnych zainteresowań. Poinformował, że powiat cały czas udziela pomocy, jednak trochę w tym budżecie jeszcze brakuje. Dodał, że w budżecie Gminy istnieje coś takiego jak promocja i być może uda się znaleźć te brakujące środki.
Pan Wójt odpowiedział, że dopiero co nie podjęto uchwały na paręset tysięcy złotych po stronie dochodów, a zaczęły się już „koncerty życzeń” i nie można tego koncertu spełnić, gdyż Wójt z Panią Skarbnik stoją przed takim zadaniem cięcia wydatków gdzie się tylko da. W tej chwili nie da się wyasygnować żadnej kwoty na dodatkowe rzeczy i trzeba się zastanowić gdzie można zaoszczędzić na tych zadaniach, które są zaplanowane. Poprosiłaby nie robić nadziei osobom, grupom, organizacjom społecznym, że coś uda się jeszcze z budżetu wyciągnąć, gdyż w tej chwili jest sytuacja, że parę procent po stronie dochodów nie zostanie wykonane. Radny Pan Andrzej Stasiak zaproponował wykorzystanie środków z Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Pan Sekretarz powiedział, że byłabym w tym przypadku na to szansa, konieczne jest tylko złożenie pisma w tej sprawie do Wójta. Pan Osuch przypomniał Panu Wójtowi, że był on na pierwszej edycji, wręczał nagrody i powiedział, że zrobi wszystko żeby druga edycja się odbyła w jeszcze lepszej jakości. Dodał, że w tej chwili budżet GOK jest nienaruszony, wszystkie środki dotychczas pozyskane są z zewnątrz. Pan Sekretarz dopowiedział, że imprezy tego typu są bardzo drogie.
2. Pan Przewodniczący poinformował, że wpłynęło do Rady Gminy pismo od Pani sołtys Gorzyc, w którym zwróciła się z wnioskiem o podjęcie uchwały zobowiązującej Wójta Gminy do wyznaczenia lokalu niezbędnego dla działalności rady sołeckiej sołectwa Gorzyce, poprosiła również o pisemne ustalenie zasad korzystania z tego lokalu. Pan Przewodniczący zauważył, że jest pan prezes OSP i dodał, że nie ma potrzeby podejmowania na tę okoliczność uchwały tylko ustalić zasady korzystania z tego lokalu. Dodał, że wie, że Pani sołtys miała problemy ze zbieraniem podatków. Następnie głos zabrała Pani sołtys, która stwierdziła, że to jest parodia, poprosiła żeby nie zwalać tego problemu na głowę Pana prezesa, gdyż ostatnio udało im się częściowo dogadać. Powiedziała jednak, że ona nie życzy sobie więcej takich atrakcji, jakie ma fundowane przy każdej racie podatku, łącznie z pustą salą do siedzenia po turecku. Dodała, że została demokratycznie wybrana przez społeczeństwo i żąda szacunku. Powiedziała, że już wiele razy prosiła Wójta i nic. Pan Leszek Surdy, prezes OSP zauważył, że gospodarz Sali jest człowiekiem dosyć specyficznym, ale jest mały sukces i to Pan Surdy ma teraz klucze do Sali. Dodał, że podobnie jak Pani sołtys był zaskoczony tym, że sala jest pusta. Powiedział, że przy następnej racie w maju już tego nie będzie. 
Pan Wójt poinformował, że już wkrótce do remizy zostaną dostarczone stoły, krzesła i inny sprzęt, póki co będzie to własność Gminy jako wyposażenie świetlicy.
3. Pan Marian Chmura, sołtys Motycza Poduchownego powiedział, że mieszkańcy mają wieli żal do Urzędu Gminy związany ze sprawą wykonania zadaszenia, gdyby było wiadomo, że potrzeba pozwolenia na budowę to Pan sołtys sam z własnych środków zapłaciłby za to zezwolenie. Zapytał co on ma zrobić z tą blachą zakupioną na wykonanie tego dachu. Zapytał też jakie trzeba kroki wykonać w sprawie elewacji domu ludowego, żeby w razie przystąpienia do prac nie okazało się że będzie blokada bo nie ma kosztorysu. Zapytał również jakie kroki podjęto odnośnie podpaleń, które się ostatnio wydarzają, ostatnio na działce syna pana sołtysa wyrządzono szkody na kwotę 5 tys. zł. Pan Wójt odpowiedział, że policja prowadzi dochodzenie i tylko taką informację posiada. Pan sołtys zaproponował wyznaczenie zespołów kontrolnych, Pan wójt zapytał kto za to zapłaci. Kolejne pytanie Pana sołtysa brzmiało czy przetarg na dostarczanie kamienia wygrała ta sama firma co dwa lata temu. Pan Wójt odpowiedział, że inna firma, tylko jest tam ten sam pracownik. Pan sołtys powiedział, że dwa lata temu rozwozili oni kamień samochodem do tego nieprzystosowany i wiele razy musiał on pomagać im ten samochód wyciągać gdy nie mógł nawrócić. Powiedział, że w tym roku gdy będzie tak samo on już nie pomoże. Dodał, że Pan Sonka, który rozwoził kamień w zeszłym roku robił to bardzo dobrze.
4. Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk zapytał czy wykonawca placów zabaw w Orliskach, Motyczu i Zalesiu otrzymał już zapłatę za wykonanie pracy. Zapytał też czy ta firma, która będzie wozić kamień będzie go rozrównywać tak jak robił to Pan Sonka. Pan Wójt odpowiedział, że wykonawca ma to w zakresie obowiązków, natomiast wykonawcy placów zabaw to zapłacono mu w styczniu kwotę pomniejszoną o ponad 100 tys. zł ze względu na nie wykonanie tego w terminie.
5. Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że plac zabaw w Motyczu został wykonany na wysokim nasypie i w tej chwili „siada” ten plac. Zapytał kto będzie ponosił konsekwencje.

6. Pan Marian Kopyto, sołtys Wrzaw powiedział, że sprawa, która nurtuje młodzież to po boisko, poprosił o wykonanie odwodnienia przy nim, przeznaczone jest na t 25 tys. zł z funduszu sołeckiego, zapytał czy trzeba gdzieś z tym występować żeby ruszyła sprawa. Odnośnie kamienia Pan sołtys powiedział, że jest dwanaście odcinków dróg, nie mówiąc o drogach polnych, do wysypania.

7. Pani Teresa Czerwińska, sołtys Gorzyc powiedziała, że mieszkańcy skarżą się, że podczas weekendu z zakładu wydostają się bardzo nieprzyjemne zapachy. Zauważyła, że rozwiązaniem tego problemu byłby przeprowadzanie kontroli w wolne dni, bo kiedy nie spodziewają się żadnej kontroli to „smród” jest nie do wytrzymania.
8. Radny pan Krzysztof Maruszak odnośnie firmy, która wygrała przetarg na dostarczanie kamienia, poprosił aby tego przypilnować, by nie był wzywany Pan Kałdon i żeby nie były płacone pieniądze z Urzędu Gminy za wyrównywanie tego.

9. Pan Leszek Surdy odniósł się do sprawy chodnika w Furmanach, powiedział, że planowana jest ta inwestycja, są czynione środki, dodał, że Gmina Gorzyce i powiat mają podobne budżety i jest zdziwiony, że Gmina nie chce partycypować tego. Powiedział, że w Furmanach planowane jest kompleksowe wykonanie: droga, odwodnienie, chodnik, wygląda na to, że będzie droga i odwodnienie bez chodnika. Powiedział, że należy zakończyć wszystkie sprawy za Łęgiem i w końcu wziąć się za Gorzyce. Pan Wójt odpowiedział, że ostatnio dowiedział się, że starosta oczekuje, że Gmina zaprojektuje chodnik z Trześni do Sokolnik przy drodze powiatowej, to jest absolutnie niemożliwe. Pan Surdy odpowiedział, że ta sprawa to jest sprawa poprzedniego zarządu, gdzie ktoś przespał tę sprawę. Natomiast Pan Sekretarz zauważył, że ze strony powiatu nie może być dyktatu w sytuacji, gdy Gmina nie jest w stanie finansować w danym momencie zadania. Powinno się dogadywać w zależności od możliwości finansowych samorządu.
10. Radny pan Andrzej Stasiak zapytał czy była odpowiedź z NIK-u. Pan wójt odpowiedział, że nie otrzymał jeszcze ostatecznego stanowiska. Dodał, że jeżeli były jakieś uchybienia to on to bierze na siebie.

11. Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że w Motyczu i Wrzawach w przypadku dzierżaw opłata jest za nią ściśle określona i jest określana na zebraniu wiejskim, natomiast w Gorzycach czegoś takiego nie ma, nie ma w umowie określonej kwoty za hektar. Pan wójt odpowiedział, że w przypadku dzierżawy na 5 lat kwota ustalana jest zarządzeniem. Pani sołtys zauważyła, że jedni dzierżawcy te kwoty mają określone a inni nie, dodała też, że zdarzają się dzierżawy w zeszłego roku, o których ona nie wie.
Radny Chmielowiec zauważył też, że Gmina posiada grunty w wieczystym użytkowaniu, zapytał w związku z tym kiedy ostatnio była zmieniana za nie opłata i o ile wzrosły. Pan Wójt odpowiedział, że w zeszłym roku i wzrosły o paręnaście procent. Dodał, że wysokość opłaty wynika z kosztorysu, który został zlecony osobie z odpowiednimi uprawnieniami.

Ad. 9

W związku z brakiem kolejnych wolnych wniosków Pan Przewodniczący o 19.40 zamknął obrady  sesji.
Protokołowała





Przewodniczący Rady Gminy

Młodszy referent





Mirosław Kopyto

Ewa Dul
PAGE  
2

