PROTOKÓŁ NR XXII/12

Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 26 kwietnia 2012 r.
Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto, o godzinie 13.10 otwarł XXII sesję Rady Gminy Gorzyce. Powitał wszystkich przybyłych na sesję, powitał radnego powiatu tarnobrzeskiego, Pana Leszka Surdego, kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej, Panią Barbarę Surowiecką, Panią Janinę Zych i Pana Roberta Materkowskiego ze związków zawodowych działających w szkołach, przewodniczącego zarządu Osiedla, przewodniczących rad sołeckich, Pana Wójta, Pana Sekretarza, Panią Skarbnik, pracowników Urzędu, Panie 
i Panów radnych.
W sesji uczestniczyło 13 radnych, była ona prawomocna do podejmowania uchwał. 
Następnie odczytał zaproponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.
3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.
4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt;
2) zbycia w drodze  przetargu nieruchomości  położonych  w miejscowości Gorzyce;

3) zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych  w miejscowości Gorzyce;

4) zbycia w drodze  przetargu nieruchomości  położonych  w miejscowości Wrzawy;

5) zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych  w miejscowości Wrzawy;
6) zmian budżetu gminy na 2012 rok;

7) zmian wieloletniej prognozy finansowej;
8) w sprawie zamiaru utworzenia zespołów szkół.
7. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

8. Wolne wnioski.  

9. Zakończenie obrad.
 Po jego odczytaniu zaproponował wprowadzenie dodatkowego jednego punktu. 

W punkcie trzecim zasugerował informację Wójta Gminy o ocenie zasobów pomocy społecznej. 

Następnie głos zabrała radna Pani Halina Nowak, która przedstawiła stanowisko Komisji Oświaty, zajmującej się nad projektem uchwały w sprawie utworzenia zespołów szkół. Komisja Oświaty zaproponowała zdjęcie tego projektu z porządku obrad, ponieważ po wysłuchaniu opinii dyrektorów szkół i przedszkoli, przeprowadzonej analizie kosztów 
i oszczędności przyznała, że połączenie tych placówek ma uzasadnienie ekonomiczne natomiast na chwilę obecną proponuje wprowadzenie projektu uchwały pod obrady Rady Gminy w innym terminie, ze względu na potrzebę m.in. przeprowadzenia dokładnej analizy w kwestii racjonalizacji kosztów w oświacie na terenie Gminy w porównaniu z gminą sąsiednią, która w podobnych warunkach wykazuje znacznie niższy wkład własny; przygotowanie programów oszczędnościowych przez dyrektorów podległych placówek oświatowych; przedstawienie wariantowego utworzenia zespołów, np. Zespołu Przedszkoli Samorządowych; rozważenia innych możliwych rozwiązań, np. powierzenie prowadzenia szkół spółce powołanej przez Gminę.
Pan Wójt odpowiedział, że już od paru lat podejmowana jest dyskusja, która ma doprowadzić przede wszystkim do takich rozwiązań, które pozwoliłyby Gminie realizować zadania w zakresie oświaty i wychowania w następnych latach. W związku z tym, że państwo nie zapewnia w pełni funkcjonowania systemu oświaty, więc Gmina podjęła takie działania, które doprowadzą do pewnych oszczędności. Dodał, że uważa, że ta dyskusja powinna trwać i musi trwać jeszcze wiele miesięcy. Te uchwały, które są przygotowane są uchwałami intencyjnymi, nie przesądzają one jeszcze o ramach funkcjonowania oświaty w Gminie. Te ramy będą wtedy gdy podjęte zostaną konkretne uchwały, które wymagają uzgodnienia m.in. z radami pedagogicznymi szkół, ze związkami, z kuratorem oświaty. Dodał, że w tej chwili oczekuje od radnych patrzenia w przyszłość, nie może być tak, że odkładamy pewne sprawy na następne miesiące, lata i za rok, dwa, trzy będziemy zmuszeni do likwidacji jakichkolwiek placówek oświatowych lub ograniczenia liczby oddziałów w szkołach. Dodał, że chce się to wykonać bezboleśnie żeby zachować obecny stan funkcjonowania, zapewnić uczniom naukę tam, gdzie się urodzili, w obecnych placówkach i z obecnie pracującą tam kadrą, która naturalnie będzie ulegała w jakiś sposób redukcji i podmianie przez młodszych nauczycieli. Zaapelował do Rady aby na dzisiejszej sesji te sprawy przedyskutować, są przedstawiciele związków zawodowych, prowadzone były rozmowy z dyrektorami szkół. Są racje po obu stronach, ale samorząd gminny powinien ująć te sprawy w jedną całość i zaproponować takie rozwiązania, które na następne lata zapewnią funkcjonowanie placówek oświatowych z korzyścią dla najmłodszych obywateli. Dodał, że przez kilka lat Gmina jest w stanie w ten sposób uporządkować oświatę, że przyniesie to oszczędności rzędu paruset tysięcy złotych rocznie, co jest już jakimś uzasadnieniem ekonomicznym. Jeżeli będą odejścia związane z tymi oszczędnościami to będą to odejścia naturalne, na emerytury. Dodał, że nauczyciele są światłymi ludźmi i wybiorą to co dla nich korzystniejsze. Powiedział, że nie ma nic na siłę ale trzeba o tym dyskutować. Oświata jest najważniejszym i największym wydatkiem Gminy do poniesienia. Dodał, że w naszej okolicy funkcjonują i zespoły i samodzielne jednostki oświatowe. Da się to zrobić i to funkcjonuje. Dlatego nie należy się bać podjęcia uchwały intencyjnej w tej sprawie, która nie przesądza. W ciągu kolejnych miesięcy będzie trwać dyskusja jak to przeprowadzić.
Pan Wójt poruszył jeszcze jedną sprawę, powiedział, że wie, że Komisja Rolnictwa oglądała te działki, którymi przez kilka ostatnich miesięcy się zajmowano. Dodał, że tereny te są praktycznie nieużytkiem, w planie zagospodarowania przestrzennego są przeznaczone pod zabudowę usługową, mieszkaniową. Powiedział, że jeżeli radni sądzą, że należy powrócić do tematu to zaproponował umieszczenie tego w porządku obrad. Jeżeli nie to nie wracamy do tego tematu ale pozbawiamy się dochodów na następne lata. Dodał, że należy mieć świadomość, że tych dochodów będzie brakować, powiedział, że powinno się dążyć do sprawnego funkcjonowania Gminy w całości a to się wiąże z zapewnieniem pewnego poziomu dochodów, dzięki czemu sprosta się wszystkim zadaniom.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy ta tzw. uchwała intencyjna zobowiązuje od września wprowadzenie jakichkolwiek oszczędności. Dodał, że nie jest członkiem Komisji Oświatowej i nie pracował nad tą uchwałą, nie jest on również za likwidacją szkół, jednak uważa, że należy gospodarować tym co mamy i gospodarować tak by było jak najlepiej. Zasadnicze pytanie jest, Pan Wójt jest wójtem drugiej kadencji, od dwóch kadencji borykamy się z tym problemem, średnio co roku o 1,5 mln zł. wzrasta dopłata do oświaty, zapytał w związku z tym, co Pan Wójt zrobił do tej chwili.
Pan Wójt odpowiedział, że w zeszłym roku przygotowana została podobna uchwała, Rada jednak nie podjęła decyzji. W tym roku jest kolejna uchwała, jeżeli radni nie podejmą decyzji to Wójt ma ręce związane.

Radny Pan Chmielowiec powiedział, że on Panu Wójtowi nie przerywał i prosi żeby jemu również nie przerywać. Dodał, że w zeszłym roku nie było żadnej uchwały, która wprowadzałaby jakieś konkretne oszczędności. Teraz Pan Wójt przedkłada uchwałę w ostatniej chwili, której i tak o września prawdopodobnie nie będzie wprowadzona, więc co to za oszczędności. Zarzucił Pan radny ogromne zaniechanie.

Głos zabrał Pan Sekretarz, który powiedział, że w tej uchwale intencyjnej nie ma terminu, w poprzedniej uchwale, która była mniej więcej rok temu było kreślony termin: 
1 września 2012 r., w którym zasadne byłoby wprowadzenie zmian organizacyjnych. W tej uchwale tego nie ma ze względu na pewną ostrożność, nie wiadomo jak prace proceduralne pobiegną. Natomiast dzisiaj można powiedzieć, że są bardzo duże szanse przy zgodzie społecznej i politycznej na wypracowanie określonych modeli organizacyjnych funkcjonowania szkół i wprowadzenie tego w życie z dniem 1 września. Dodał, że koncepcja tej uchwały zakłada wprowadzenie „miękkich” zmian w szkołach przy osiągnięciu konkretnych oszczędności, a w następnych latach możliwość wygenerowania następnych oszczędności. Nie jest celem tej uchwały wprowadzenie natychmiastowych redukcji w zatrudnieniu, jak również nie jest celem likwidacja określonych szkół.
Radny Pan Krzysztof Maruszak powiedział, że radni nie unikają dyskusji w tej sprawie, zaproponowali Panu Wójtowi jak można zaoszczędzić, ale nie kosztem zespołów. Ta uchwała intencyjna zakłada połączenie przedszkola, szkoły podstawowej i gimnazjum. Zacytował 
art. 62, podpunkt 5 b WSO, który mówi, że nie można według nowej podstawy programowej łączyć szkoły podstawowej i gimnazjum. Dodał, że podobny przypadek przerabiali niedawno w Radzyniu Podlaskim, gdyż opinia kuratora musi być pozytywna. Nie będzie zgody jeżeli połączy się szkołę podstawową i gimnazjum, co spowodowane jest zmianami wprowadzonymi pomiędzy poszczególnymi etapami edukacyjnymi.. Dodał, że jeżeli uchwali się tę uchwałę, to zostanie ona odrzucona przez kuratora.
Pan Sekretarz odpowiedział, że kurator jest organem, który decyduje również na bazie określonej sytuacji lokalnej, która istnieje. Uzgodnienie z kuratorem jest wiążące, jednak ma charakter uznaniowy. Sytuacja wygląda formalnie tak, że zgoda kuratora jest wymagana, w naszym przypadku nie widzą przeszkód w kuratorium do podjęcia tego typu prac. Dodał, że przeszkoda programowa, której mówił radny Maruszak, według Pana Sekretarza nie jest przeszkodą, gdyż szkoły zachowują swoją odrębność, tak jak to było w przypadku tworzenia zespołu szkół we Wrzawach. To co nazywamy zespołem jest siatką organizacyjną służącą do zarządzania szkołami. Jeżeli prace pójdą w takim kierunku, że uda się zachować odrębność szkół, każda ze szkół miała by zwój statut, swoją radę pedagogiczną, to Pan Sekretarz nie sądzi aby kurator oponował.
Radny Pan Maruszak zauważył, że zmiana będzie wiązało się z kosztami, m.in. zmiany pieczątek.

Pan Sekretarz odpowiedział, że będą to koszty symboliczne, największe będą koszty ludzkie. Dodał, że wszystko jest w rękach Rady, m.in. ustalenie pensum dyrektorów szkół. Istotną sprawą będzie też ustalenie liczby zastępców dyrektora w dużym zespole jakim potencjalnie będą Gorzyce.
Radny Pan Maruszak zauważył, że można połączyć wszystkie przedszkola, wtedy nie ma bałaganu, dlaczego nie ma takiego wariantu. Zauważył też, że Pan Sekretarz konsultując się z kuratorium zrobił to bezpodstawnie, gdyż do tego konieczne są opinie rad pedagogicznych.
Pan Sekretarz odpowiedział, że nie przekroczył uprawnień, a takie rozmowy wyprzedzające są wskazane. Jeżeli chodzi o przedszkola i szkoły, to wskazane jest aby w tych obiektach był jeden gospodarz, z punktu widzenia konserwacji, energii, również obsługa administracyjna, zakupu materiałów, polityka remontów byłaby w jednym ręku. Natomiast dyrektor przedszkola mający oddziały w kilku miejscach, płacimy mu dodatek za korzystanie z samochodu służbowego. Dodał, że praca organizacyjna związana z utworzeniem zespołów spoczywałaby na pracownikach Urzędu Gminy, przy współpracy z dyrektorami szkół.
Radna Pani Halina Nowak powiedziała, że propozycja Komisji Oświaty o zdjęcie z porządku obrad tej uchwały, ponieważ uważa ona, że projekt tej uchwały wcale nie jest intencyjny, on jest gotowy, przygotowany do opiniowania przez kuratora i stąd są obawy.
Radna Pani Halina Jaskuła zauważyła, że jeżeli dzisiaj podjęto by tę uchwałę oszczędności wyniosłyby 137 tys. zł, a zdaniem Pani radnej powinno się dążyć do większych oszczędności. Samo stworzenie zespołów wiele nie przyniesie, trzeba podjąć wielokierunkowość w działaniu. Do jednych szkół dokłada się mniej do innych więcej. Zespoły utworzy się w Gorzycach, Trześni i Sokolnikach, zostają natomiast jeszcze szkoły w Furmanach, szkoła nr 1 w Gorzycach. Należy oszczędności już powodować, poprzez wysłanie emerytów już na emerytury, nie tworzenie nowych etatów jeżeli nauczyciel poszedł na urlop zdrowotny. Po spotkaniu z dyrektorami szkół Pani radna zauważyła, że w jednej szkole biologii może uczyć nauczyciel przyrody, natomiast w innej szkole jej dyrektor uważa, że nie.
Radny Pan Rafał Wajs wyjaśnił, że jeżeli nauczyciel nie ma ukończonego kierunku dotyczącego danego przedmiotu to nie może go uczyć. Zauważył też, że tworzenie zespołu szkół na Osiedlu z przedszkola samorządowego, szkoły podstawowej i gimnazjum, gdzie jest od dziewięciu do dwunastu oddziałów z jednym dyrektorem głównym i trzema zastępcami od każdej szkoły to jest jedyne co może sobie wyobrazić. Nie wyobraża on sobie żeby jeden dyrektor i jeden zastępca mógłby zarządzać kilkoma placówkami, czyli przedszkolem i na przykład podstawówką.

Radny Pan Krzysztof Maruszak zaproponował aby zakończyć dyskusję nad tą uchwałą i przejść do głosowania.

Pan Przewodniczący  powiedział, że to, że szkolnictwo w naszej Gminie czekają zmiany to wszyscy zdają sobie z tego sprawę. Dodał, że wydatki na oświatę w ciągu jednego roku wzrosły 1 mln 600 tys. zł, biorąc pod uwagę zwiększone wydatki pod koniec roku jest to zawsze 2 mln zł więcej niż w roku poprzednim, natomiast dotacja wzrosła o ok. 500 tys. zł. Dlatego zmiany muszą być naprawdę poważne i przemyślane, stąd wniosek przewodniczącej Komisji Oświaty aby nie robić tego pochopnie dzisiaj. Propozycja Pana Przewodniczącego jest taka aby do tematu oświaty wrócić w miesiącu sierpniu czy wrześniu, przedstawić wariantowo wszystkie propozycje. Dodał, że nie jest to unikanie dyskusji, Komisja Oświaty spotkała się dwa razy, w tym raz z dyrektorami, był to pierwszy krok, dobry krok, gdyż dyrektorzy dowiedzieli się, że trzeba oszczędzać. Drugim krokiem według Pana Przewodniczącego powinno być spotkanie, jeżeli tworzymy zespół w Gorzycach, dyrektora przedszkola, podstawówki i gimnazjum, na którym powinno stworzyć się jakąś strukturę, a Komisja dopiero opiniuje tę strukturę, a nie odwrotnie. Dla Pana Przewodniczącego ta uchwała również nie jest intencyjna, bo ta uchwała pójdzie do kuratora i albo będzie przyjęta albo nie przyjęta. W przypadku nie przyjęcia będzie konieczne tworzenie kolejnej uchwały. Uchwała intencyjna według Pana Przewodniczącego zawiera ogólne zasada, np. że się upoważnia Wójta Gminy do przygotowania strategii rozwiązania systemowego w oświacie. Pan Przewodniczący powiedział, że ma wrażenie, że Pan Wójt i Pan Sekretarz, chcą tę uchwałę podjąć dzisiaj aby konkursy, które mają być w maju czy czerwcu robić od razu na dyrektora zespołu. Dodał, że jest za późno podejmowanie decyzji o konkursach na zespoły kiedy jest tak mało informacji. Powinny być podane wyliczenia oszczędności dotyczące kadry kierowniczej, kadry obsługi i kadry pedagogicznej. Dodał, że popiera wniosek radnej Pani Haliny Nowak, zaproponował by zrobić w miesiącu sierpniu lub wrześniu sesję poświęconą wyłącznie oświacie a przez ten czas zająć się przygotowaniem poważnych materiałów.
Pan Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o informacje, które dostali Państwo radni, to może w szczegółach rozliczeń między szkołami są różnice, ale w ogólnym bilansie tyle Gminę szkoły kosztują. Wyliczenia opierają się na sprawozdaniach, które docierają do Gminy z poszczególnych szkół. Dodał, że odkładając tę sprawę na sierpień traci się rok i te kilkaset tysięcy złotych. Dodał, że budżet pogrąża się w wydatkach, które są nieuzasadnione. Powiedział, że należy patrzeć na następne lata kiedy będzie jeszcze trudniej. Jeżeli podejmie się decyzję na początku drogi wówczas łagodniej wyjdzie się z kryzysu.
Pan Sekretarz odnośnie słów, że ta uchwałą pójdzie do kuratora powiedział, że ma ona charakter intencyjny wyznaczający kierunek prac, który rzeczywiście może ulegać zmianie. Ta uchwała nie będzie przedmiotem analizy formalnej ze strony kuratora. Dopiero po podjęciu konkretnych działań zmierzających w kierunku tworzenia zespołów, przedstawienia projektu uchwały statutu zespołu zostanie to poddane analizie kuratora.
Pan Przewodniczący powiedział, że tym bardziej należy to odłożyć, jest koniec kwietnia, nie ma statutów, regulaminów, schematów organizacyjnych a konkursy mają odbyć się w maju, nie wyobraża sobie jak można będzie się z tym wyrobić.
Pan Wójt odpowiedział, że dyrektorzy mogą zostać powołani w formie konkursu, można prosić o pozytywną opinię kuratora o przedłużenie im dyrektorowania, można też powołać dyrektora na czas określony, pół roku do dziesięciu miesięcy. Dodał, że jeżeli będzie się odkładać tę sprawę do przyszłego roku to konieczne są konkretne decyzje. Powiedział, że jeżeli poprosi się dyrektorów o zdanie, to skoro jest ich kilkoro, i mają w perspektywie utratę stanowisko dyrektorskie to żaden z nich nie będzie przychylnie patrzył na ten projekt. Odnośnie oszczędności powiedział, że należy zacząć od oszczędności kilkudziesięciu tysięcy złotych, gdyż wkrótce konieczne będą oszczędności rzędu pół miliona złotych. Dodał, że nie wyobraża sobie by, np. 20 % doprowadziły do zadowolenia w szkołach i do ich sprawnego funkcjonowania.
Radny Pan Józef Chmielowiec zaproponował aby podjąć konkretny wniosek, który będzie obligował przygotowanie konkretnych dokumentów na maj i tak jak Pan Wójt prosił konkretną sesję, a nie znowu minie kolejny rok.

Pan Przewodniczący przeszedł do finalizacji porządku obrad. Zapytał kto jest za rozszerzeniem porządku o informację Wójta Gminy o ocenie zasobów pomocy społecznej w Gminie Gorzyce:

Za: 13

(jednomyślnie)

Następnie zapytał kto jest za zdjęciem z obrad uchwały w sprawie zamiaru utworzenia zespołów szkół:

Za: 10

Przeciw: 3
Pan Przewodniczący zapytał czy Pan Wójt wnosi o wprowadzenie do porządku uchwały dotyczącej sprzedaży działek w Gorzycach.

Pan Wójt odpowiedział, że dowiedział się, że Komisja Rolnictwa była oglądać te działki i że jest nowe spojrzenie na tę sprawę. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Pan Józef Turbiarz, powiedział, że Komisja oglądała te działki ale nie podjęto żadnej decyzji.
Pan Przewodniczący powiedział, że rozumie, że nie ma wniosku  rozszerzenie i jako kolejne przeprowadził głosowanie nad przyjęciem całości porządku obrad:

Za: 13

(jednomyślnie)
Ad. 3
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z ostatniej sesji.

Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że zwracał uwagę, że interpelacje Rady są poprzekręcane. Powiedział, że ostatnio zgłaszał dwie interpelacje, odczytał odpowiedź Pana Wójta dotyczącej Nowej Fantazji, gdzie planowane jest wykonanie dwóch dróg, w związku z czym Pan radny zapytał czy droga, która była tam umieszczona w planie od Motycza w kierunku Osiedla, dlaczego jest zaprzestana ta inwestycja. Pan radny powiedział, że Pan Wójt nie wyjaśnił tego w ogóle, odpowiedź jest wymijająca. Pan radny zapytał dlaczego inwestycja, gdzie wykupiono już grunty, która wyniosła koszty jest w tej chwili odkładana, a to się łączy równocześnie z tym, że nie mamy chodnika na Sandomierskiej.
Pan Wójt odpowiedział, że uchwałę budżetową mamy jaką mamy, są ograniczone środki budżetowe, więc ta droga w tym roku jest nie do realizacji. Gmina jeżeli nie dysponuje nadwyżkami środków nie jest w stanie prowadzić inwestycji tam, gdzie te inwestycje powinny być prowadzone, tym bardziej, że oszczędności po stronie wydatków niewiele da się uzyskać natomiast po stronie dochodów są braki
Ad. 4

Informację o ocenie zasobów pomocy społecznej w Gminie Gorzyce przedstawiła Pani Barbara Surowiecka, kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Gorzycach. Powiedziała, że do sporządzenia tej informacji Gmina zobowiązana jest na podstawie art. 16a ustawy o pomocy społecznej. Sporządzana jest ona na podstawie analizy lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Ocena ta zawiera dane dotyczące sytuacji demograficznej Gminy, podmiotów gospodarczych, infrastruktury oraz wszelkich świadczeń jakie są udzielane. Dodała, że dane zawarte w tym dokumencie pochodzą ze sprawozdań m.in. Ośrodka Pomocy Społecznej, świadczeń rodzinnych. Omówiła ona najważniejsze kwestie przedstawione w informacji, przekazanej radnym.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania dotyczące tej informacji.

Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że w oparciu o otrzymane materiały i uchwaloną uchwałę Rady Gminy zwiększa się zakres działań pomocy społecznej, powstaje stanowisko asystenta, zapytał czy w związku z tym zasoby są wystarczające by zapewnić realizację zadań ustawowych.
Pani kierownik odpowiedziała, że na podstawie ustawy o pomocy społecznej w ośrodku pomocy społecznej ma być zapewniony jeden pracownik socjalny na 2 tys. mieszkańców, więc w przypadku Gminy Gorzyce jest to siedmiu pracowników socjalnych i w tej chwili jeden asystent. Jedna osoba, która do tej pory zajmowała stanowisko pracownika socjalnego została przeniesiona na asystenta, więc w tej chwili zasoby ośrodka to sześciu pracowników socjalnych. Nie można łączyć stanowiska asystenta rodziny i pracownika socjalnego.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś inne pytania do Pani kierownik. Nie stwierdziwszy kolejnych podziękował Pani kierownik za udzieloną informację i przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad. 5

· 29 marca w Tarnobrzegu odbyło się spotkanie zespołów zarządzania kryzysowego Urzędu Miasta i Starostwa, została tam przedstawiona informacja na temat miasta Tarnobrzeg i powiatu ze strony Straży Pożarnej, Policji, Sanepidu i innych służb na rzecz bezpieczeństwa i porządku publicznego;
· Odbyło się zebranie OSP w Orliskach;

· Odbyło się kilka konferencji i spotkań dotyczących opinii na temat strategii  województwa podkarpackiego, która jest w końcowym stadium opracowania, starano się aby jak najwięcej zamierzeń i potrzeb było ujętych w tej strategii gdyż jej zapisy będą podstawą przy składaniu wniosków o dofinansowania z programu operacyjnego, wnioski te będą musiały być spójne ze strategią;
· Pani Małgorzata Chomycz-Śmigielska, wojewoda podkarpacki, zorganizowała spotkanie na temat ochrony zabytków, Gmina nie jest właścicielem zabytków, ogranicza się do pomocy dokumentacyjnej parafiom i innym właścicielom zabytków, którzy ubiegają się o środki na konserwację i remont, dodał, że należałoby przyjąć program ochrony zabytków uchwałą Rady Gminy;
· 4 kwietnia odbyło się posiedzenie zarządu Lokalnej Grupy Działania w Zaleszanach, na którym zasygnalizowano sprawę rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego, który nakłada na lokalne grupy działania i Urząd Marszałkowski dostosowanie strategii oraz znowelizowania statutu oraz procedury naboru projektów;
· 26 kwietnia nastąpiło podpisanie umowy na odbiór azbestu, przetarg odbył się 6 kwietnia, wygrała firma Ragar z Krakowa; radna Pani Maria Wydra zapytała czy właściciel coś płaci za ściągnięcie i odebranie azbestu, Pan Wójt  odpowiedział, że to Gmina pokrywa koszty ściągnięcia i odbioru azbestu niezależnie od powierzchni;
· 10 kwietnia w kościele parafialnym w Gorzycach odbyła się msza za Ojczyznę w drugą rocznicę katastrofy smoleńskiej;
· Odbyły się dwa turnieje wiedzy pożarniczej, eliminacje gminne w Szkole Podstawowej nr 1 w dniu 11 kwietnia, 20 kwietnia odbyły się eliminacje powiatowe w Gminnym Ośrodku Kultury;

· 16 kwietnia podpisano umowę na wykonanie boiska wielofunkcyjnego ze sztuczną nawierzchnią w Trześni;

· W związku ze zmianami w gospodarce odpadami, tworzeniem różnych rozwiązań, które pozwolą uporządkować tę sprawę, w tej dziedzinie najprawdopodobniej będzie się współpracować z Miejskim Zakładem Komunalnym w Stalowej Woli, gdyż oni najprawdopodobniej będą budować zakład przetwórstwa odpadów na tym terenie;
· Odbyło się zebranie mieszkańców sołectwa Gorzyce, mieszkańcy podejmowali uchwałę o przystąpieniu do Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi.
Głos zabrał radny Pan Wacław Pyrkosz, który powiedział, że był 19 kwietnia 
w Warszawie, gdzie zapoznał się z efektem podobnego programu dotyczącego odnowy wsi 
w województwie dolnośląskim. Powiedział, że dzięki temu programowi miejscowości naprawdę wiele zyskały.

Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że ma pytanie do Pana Wójta, rozmawiamy odnośnie azbestu i ochrony środowiska i jest takie pytanie, z tego co się Pan radny orientuje w innych województwach gminy partycypują koszty odnośnie solarów. Dodał, że słyszał w radiu, że w innych gminach jest to rozwinięte już bardzo szeroko i jest możliwość uzyskania nawet 80 % dotacji. Jest to dla rolników i indywidualnych gospodarstw. Czy jest możliwość żeby skorzystać z tego w naszej Gminie.
Pan Wójt odpowiedział, że takiego wniosku nie składamy, należałoby zebrać grupę co najmniej 100 osób, które chciałyby zainwestować swoje pieniądze. Zapytał jednak czy to jest priorytetem, jeżeli szukamy oszczędności, i czy będzie stać Gminę jak i mieszkańców na wkład własny w budowę solarów.

Pan radny zapytał czy Pan Wójt się orientował, jeżeli takie solary kosztują 12 tysięcy, Pan Wójt ma założone, więc powinien wiedzieć ile jest oszczędności, a mieszkańcom nie proponuje tego, 80 % z 12 tysięcy to jest 3 tys. zł, każdy by to na pewno wyłuskał.
Pan Wójt odpowiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie by Pan radny dał przykład mieszkańcom i założył u siebie solary.

Radny Pan Wacław Pyrkosz zauważył, że każda gmina i każde sołectwo może wejść w ten program ale dobrowolnie i z wkładem własnym musi się zgłosić 80 % mieszkańców wsi.

Głos zabrał Pan Marian Chmura, który powiedział, że akurat nawiązał kontakt z firmą z Krakowa, która zakłada solary. Cena zależy od wielkości zbiornika, w przypadku takiego na cztery osoba cena wynosi 14 tys. zł, dotacja 45 %. Firma ta projektuje, uzgadnia, załatwia w banku, trzeba tylko zgromadzić konieczne dokumenty.
Radny Pan Józef Chmielowiec uściślił, że w przypadku osób indywidualnych dotacja wynosi 45 %, natomiast jeżeli dotyczyłoby to grupowego wystąpienia, wówczas byłoby to 
80 %.

Pan Wójt powiedział, że jeżeli zdejmiemy azbest wówczas być może będziemy ubiegać się o solary.

Ad. 6
Interpelacje i zapytania radnych

1. Radny Pan Krzysztof Maruszak:
· Zapytał jak z tym drugim etapem tych 60 tys. zł  na ten dach w Furmanach, czy coś wiadomo, czy Wójt coś składał.
Pan Wójt odpowiedział, że Gmina otrzymała promesę na kwotę 630 tys. zł na dwa zadania, odbudowę dróg gminnych i na kanalizację w Gorzycach, przetargi są ogłoszone, 8 maja będzie ich rozstrzygnięcie. Jeśli państwo będzie miało rezerwy kryzysowe to uruchomi następne promesy. Dodał, że być może na jesieni będą te promesy i wówczas może uda się dofinansować te dodatkowe zadania.
Pan radny Maruszak zauważył, że należałoby z tym dachem zdążyć przed zimą.
· Powiedział, że mieszkańcy Furman zgłaszają, że mają problemy z dojazdem na pola, proszą o utwardzenie dróg transportu rolnego.

Pan Wójt odpowiedział, że dostawy materiału kamiennego na drogi już się rozpoczęły, zrobione są już Gorzyce, Wrzawy, Trześń, Sokolniki. W następnej kolejności są Furmany, Zalesie i Motycze. Dodał, że w ciągu dwóch tygodni być może uda się pierwszą turę zakończyć. Poinformował, że ogłoszono przetargi na drogi, które zostały zgłoszone do programu indykatywnego, po ich rozstrzygnięciu zobaczy się co będzie jeszcze można zrobić.
· Jeżeli chodzi o Trześń to Pan radny powiedział, że właściciele pól zgłaszają, że od strony wału są rozmierzone te pola, natomiast od strony pól następnych nie są one pomierzone, ludzie mają problemy z granicą. Dodał, że jest to skutek powodzi;
· Zapytał jak z tą firmą Pana Turka jeżeli chodzi o przepusty, miał je zrobić do końca stycznia, może należałoby mu o tym przypomnieć by po przeczyszczał wszystkie te przepusty i jakoś zakończył tę sprawę.
2. Radny Pan Tadeusz Turek:
· Powiedział, że Pan Sobowiec Wincenty z ul. Błonie zgłosił, mu że w wyniku remontów przepustu od ulicy Górki został zwężony przepust przy jego posesji;

· Powiedział, że mieszkańcy ulicy św. Floriana uprzątnęli ten teren i zgromadzili śmiecie popowodziowe typu fotele, meble i proszą o zabranie tego;

· Wrócił do sprawy, którą zgłaszał już wcześniej, dotyczącą przystanku na ulicy Gorzyckiej na wysokości posesji Pana Filipka, prosił aby zająć się tą sprawą
3. Radny Pan Józef Turbiarz:
· Poprosił o wytyczenie drogi do posesji Pana Rękasa i Pana Wójcika na ulicy Kwiatowej aby połączyć ją z ulicą wiśniową, podobny problem występuje przy posesjach Pana Kruka i Śmigały (ulica Brzozowa?)

· Zapytał ilu mieszkańców Gminy w ubiegłym roku przybyło a ilu ubyło, ale nie urodziło się czy umarło, zapytał też ilu udzielono ślubów cywilnych;

· Zapytał czy rozstrzygnięto przetargi na ulice Nową i Rajską;

· Zapytał czy jest jakaś grupa pracowników, która mogłaby pomalować płot Szkoły Podstawowej w Sokolnikach.

4. Radna Pani Halina Nowak: 
· Zapytała czy jest coś wiadomo na temat chodnika do Motycza;

· Zapytała czy w Zalesiu istniałaby jakaś możliwość pomocy mieszkańcom, gdyż przez środek miejscowości biegnie nieuregulowany rów, częściowo zasypywany w większości zaśmiecony, zapytała czy są jakieś plany rekultywacji tego terenu.
Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o ten rów to sami mieszkańcy tam trochę zanieczyszczają gdyż wyrzucane są tam wszystkie materiały pozostałe po remontach popowodziowych. Dodał, że niektórzy uprzątnęli teren przylegający do ich posesji a niektórzy mają „bałagan”. Jest także pewnego rodzaju zbiornik, który przytrzymuje wodę, która może się zebrać i w przypadku zamknięcia śluz jest ten zbiornik napełniony. Natomiast jeżeli chodzi o chodnik do granicy z gminą Zaleszany, to uzgodnienia zostały zakończone pozytywnie. Jednak Generalna Dyrekcja nie określa zasad współfinansowania. W budżecie na ten chodnik jest ok. dwóch tys. zł. Gmina czeka na współudział w finansowaniu tej inwestycji ze strony GDDKiA, gdyż całości budowy Gmina nie jest w stanie podołać. Jeżeli Generalna Dyrekcja nie da w tym roku środków to stać nas będzie ewentualnie na budowę tego chodnika od Biedronki do ulicy Działkowców. Dokumentacyjnie Gmina jest do tego przygotowana, są pozytywne uzgodnienia na temat ciągów telekomunikacyjnych. Wszystko pozostaje po stronie Generalnej Dyrekcji żeby jakieś środki wyasygnowała. Chodnik jest do zrobienia, może nie w całości w tym roku, wszystko zależy od środków finansowych. Dodał, że Gmina zgłasza co roku zapytanie o dofinansowanie chodników zarówno przy drogach krajowych jak i wojewódzkich. Jeżeli chodzi o drogi powiatowe to Starostwo zrobi połowę zadania jeżeli chodzi o Trześń. W tej chwili Gmina nie jest w stanie współfinansować w 50 % tego zadania. Radny Pan Józef Turbiarz zapytał czy chodzi o ten popsuty. Pan Wójt odpowiedział, że nie, jeżeli chodzi o chodnik wspomniany przez Pana radnego to jest umowa  zarządem województwa podpisana, na dniach ruszył program indykatywny, powiat przystąpi do odbudowy chodnika zniszczonego przez powódź
5. Radna Pani Halina Jaskuła powiedziała, że Komisja Rewizyjna ostatnio wizytowała jednostki OSP i w imieniu strażaków zapytała czy był wniosek do Wojewody Podkarpackiego na usuwanie skutków powodzi w 2011 r. na ekwiwalent dla strażaków, czy mogą oni liczyć na wypłacenie tego czy nie.
Pan Wójt odpowiedział, że w związku z tym, że w 2011 r.  nie wystąpiła powódź tylko ulewa, więc z własnych środków pokrywa się koszty ekwiwalentów dla strażaków. 
W związku z tym, że w budżecie Gminy było 15 tys., te pieniądze zostały sprawiedliwie podzielone pomiędzy poszczególne jednostki OSP  w zależności od liczby godzin wypracowanych w czasie usuwania skutków tych ulew i innych zdarzeń. Powiedział, że według niego temat jest zamknięty. Dodał, że w tym roku również przeznaczono na ten cel 15 tys., jednak podpalenia traw i lasów spowodowały, że środki te są już na ukończeniu.
6. Radna Pani Maria Wydra:
· Powiedziała, że bardzo długo stara się aby na drodze gminnej, która przebiega obok remizy we Wrzawach zmniejszyć dopuszczalny tonaż pojazdów z 8 ton. Dodała, że jest zbyt małym pionkiem by to poruszyć a Panu Wójtowi jako gospodarzowi Gminy zależy na każdym metrze drogi asfaltowej i powinien pomóc w tej sprawie. Dodała, że po tej drodze przejeżdżają pod osłoną nocy różne samochody, wiozą różne ciężary i jeżeli przejedzie 8 ton a 3 tony to jest różnica. Powiedziała, że zbierane są podpis, że czyniła starania w powiecie, jednak stwierdzono, że tam  może przejeżdżać 8 ton. Poprosiła Wójta by podjąć działania póki ta droga jest jeszcze jako taka;
· Państwo Guniowie na Sadowiu w sąsiedztwie kiosku Państwa Laskowskich, jest to niewielki odcinek, który łączy drogę wojewódzką z powiatową, tutaj ludzie skracają sobie drogę i powoduje to, że płot tych Państwa jest zawalony, ściany domu pękają. Proszą w związku z tym o postawienie znaku;

· Powiedziała, że nie ustępuje w sprawie pokrycia masą bitumiczną drogi biegnącej obok Pana Brody;

· Przypomniała Panu Wójtowi, że umawiano się z nim na radzie sołeckiej, że połowę chodnika na placu po byłej szkole pokryje Gmina a połowę sołectwo, dodała, że jest fundusz sołecki i jest fundusz Gminy, po który mieszkańcy nie wyciągają ręki a jeżeli już to bardzo za to dziękują. Powiedziała, że Pan Wójt jest winien sołectwu 5 tys.;
· Zapytała czy ściana Domu Kultury już wyschła, bo jest teraz piękna pogoda, pasowałoby naprawdę coś teraz zrobić. Dodała, że jest piękny gabinet, wykorzystałby go rehabilitant, w Gorzycach się czeka po dwa, trzy miesiące a tam wyznaczyłby sobie godziny i prowadziłby zajęcia. Jednak nie ma kto tej ściany naprawić, powiedziała, że będzie o tym mówić do skutku;

· Poprosiła o niewielkie zadaszenie na przystanku na drodze wrzawskiej w pobliżu posesji Pana Wosia dla uczniów, którzy dojeżdżają do szkół.
Pan Wójt odnośnie rehabilitanta poprosił aby go do niego skierować, otrzyma on przez rok zwolnienie z dzierżawy tego lokalu, w zamian za wyremontowanie go. Radna Pani Wydra odpowiedziała, że Sanepid nie pozwala tam na otwarcie działalności.

7. Radny Pan Rafał Wajs:
· Powiedział, że mieszkańcy zwracają się z prośbą o oświetlenie dróg na Przybyłowie, m.in. Na ulicy Norwida, tym bardziej, że zrobione zostało oświetlenie do mostu na Orliska;
· Powiedział, że cieszy się z przetargów ogłoszonych na boiska w Trześni i Furmanach i po raz kolejny prosi o stworzenie boiska wielofunkcyjnego na Osiedlu, tym bardziej, że są zamiary utworzenia zespołów szkół;

· Zapytał czy droga dojazdowa do mostu na Orliska musi być w kształcie litery „S”, czy nie mogła być zrobiona na prosto.
Pan Sekretarz odpowiedział, że droga nie mogła się tam zbliżyć bo są tam studnie a z kolei plan przestrzenny jest nieco przesunięty i trzeba było się w jego ramach zmieścić.

Pan Wójt odpowiedział, że w przypadku oświetlenia mieszkańcy występują o doprowadzenie sieci wodociągowej, kanalizacyjnej a w następnej kolejności oświetlenia. Tylko, że jako władze samorządowe Gminach  ma ten dylemat co jest priorytetem, oświetlenie czy oświata. Jeżeli chodzi o oświetlenie dróg, tam gdzie są dobudowy szuka się rozwiązań prostszych, rozeznaje się czy da się zamontować i za ile lampy solarne, póki co jest to wydatek paru tysięcy złotych. Dodał, że ma nadzieję, że te rozwiązania z biegiem czasu będą coraz tańsze. Póki co Gminy na to nie stać, jednak rozważane są takie możliwości.

Radny Pan Rafał Wajs zauważył, że zakład energetyczny stawia na Przybyłowie słupy i zapytał czy nie można by było wykorzystać tego momentu u i na przykład zrobić tego teraz, może dzięki temu wyszło by to o wiele taniej.

Pan Sekretarz odpowiedział, że nie jest to takie oczywiste ze względu na sprawę własnościową, zainwestuje się w majątek innego przedsiębiorcy albo on nam zainwestuje i będzie świadczył usługę oświetlenia.
Radny Pan Wajs zapytał czy nie wyszło by taniej korzystanie z istniejących już słupów energetycznych niż stawianie własnych. 

8. Radny Pan Józef Chmielowiec:
· Zaczął od tego, że już wcześniej zgłaszał interpelację aby zrobić porządek koło boiska treningowego, porządek został zrobiony. Natomiast nasuwa się dalej, idąc w środę na stadion Pan radny zobaczył rozwalający się budynek mieszkalny, w sprawie którego zgłaszał interpelację jakiś czas temu. Właścicielem tego budynku jest już Urząd Gminy i właśnie najwyższy czas zrobić z tym porządek. To jest posesja Pana Bajcera, która jest odkupiona z tego co się orientuje Pan radny, 
Gmina jest właścicielem i czas najwyższy zrobić tam porządek.
Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli ktoś jest zainteresowany to gmina może to sprzedać. Pan radny odpowiedział, że należy to ogłosić, Rada nie jest od tego żeby biegać i głosić, od tego jest prasa i wiele innych;

· Następna sprawa, to Pan Wójt powiedział, że Urząd Gminy i budżet Gminy jest przygotowany na pokrycie kosztów budowy chodnika przy ulicy Sandomierskiej, jeśli „krajówka” nie ma pieniędzy lub nie chce to chwała temu żebyśmy wykonali ten kawałek, który biegnie od Osiedla. Natomiast Pan radny powiedział, że tu się podeprze postawą Pani radnej ze Wrzaw i będzie drążył aż osiągnie swój sukces. Jeśli zrobimy ten chodnik co będzie już dużym ulepszeniem tego ruchu przy tej Sandomierskiej to nasuwa się znowu następny taki wniosek, należałoby jednak wykonać  drogę z Motycza w kierunku Osiedla, grunty mamy, o czym Pan Wójt dobrze wie, wykupione i teraz nasuwa się taki wniosek, zaczyna Pan Wójt drogę wzdłuż kanału i tam też już są poniesione jakieś koszty, Pan radny nie mówi że ta droga jest może niepotrzebna z perspektywy czasu, ale tak reasumując wnioski to Panu radnemu się wydaje, że tamta droga jest bardziej potrzebna, bo otworzy drogę na działki, już tam budynki stoją, rozwiąże problem mieszkańców bezpieczeństwa w poruszaniu się i komunikacji z Osiedlem a wiadomo, że na Osiedlu jest ośrodek zdrowia i wiele innych takich instytucji, z których korzystają, czy sklepy;
· Następne pytanie, takie konkretne już, zwracają się mieszkańcy do radnego, rolnicy jak to jest, bo Urząd Gminy kupuje kamień na remonty dróg wiejskich ogólnie gminnych, natomiast rolnicy mówią tak, w tej chwili powstaje nowe osiedle na Przybyłowie i w tamtym roku ileś tam kamienia poszło na budowę nowych dróg, może należałoby to rozwiązać, ten kamień dać na odbudowę, wyrównanie dróg, natomiast ten kamień z pieniążków uzyskanych za te powinien być kupiony na budowę nowych dróg.
Pan Wójt odpowiedział, że Gmina ogłaszając przetarg na dostawę kamienia nie znaczy kamienia, który jest na drogi gminne do transportu rolnego czy drogi gminne, przy których znajdują się posesje, nie ma takiej opcji. Jeśli budujemy nową drogę, ogłaszamy przetarg na budowę nowej drogi, firma, która wygrywa przetarg dostarcza wszelkie materiały i wykonuje to w ramach przetargu. W zdecydowanej większości Państwo sołtysi decydują gdzie ten kamień idzie w pierwszej kolejności i ciągle tego kamieni, mimo że mamy coraz więcej dróg wyasfaltowanych, brakuje. Jeżeli chodzi o tę drogę na Przybyłów, póki co można tam dojechać, tam na tym nowym osiedlu kamienia w zasadzie poszły śladowe ilości a w przyszłości po wykonaniu kanalizacji i wodociągu trzeba będzie te drogi po prostu wysypać, kiedyś czeka nas tam budowa normalnych ulic w ramach planu zagospodarowania przestrzennego. Jednak mamy priorytety i musimy robić tam gdzie jest to najważniejsze, gdzie mieszka większa liczba osób. Póki co tą drogą żwirową od Przybyłowa do drogi krajowej można dojechać, jest też droga po granicy z gminą Zaleszany, czeka nas w przyszłości zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego budowy drogi naprzeciwko wyjazdu z Motycza w kierunku Przybyłowa, zależy to jednak od możliwości budżetu Gminy w następnych latach.
Pan Przewodniczący stwierdziwszy brak kolejnych interpelacji i zapytań przeszedł do uchwał.

Ad. 7

1/ Uchwała w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały, powiedział, że przyjęcie tego programu wynika  z nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt. Omówił główne elementy zawarte w uchwale. Przedstawił zasady postępowania ze zwierzętami bezdomnymi jak i poprosił sołtysów aby informowali o występujących nadmiernych hodowlach psów, by można było naliczyć odpowiednią opłatę.
Rady Pan Tadeusz Turek zapytał jakie wpływy do budżetu są z opłaty na psa.

Uzyskał odpowiedź, że w zeszłym roku było to ok. 7 tys. zł.

Pan Sekretarz udzielił dalszych wyjaśnień na temat postępowania z odłowionymi zwierzętami.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do uchwały.

Opinia Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego-pozytywna.

Następnie Pan Przewodniczący zapytał kto z radnych jest za przyjęciem uchwały:

Za: 13

(jednomyślnie)
2/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych 
w miejscowości Gorzyce

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały, wyjaśnił, że dotyczy to terenu Przybyłowa.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do tej uchwały. Nie stwierdziwszy żadnych przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały:

Za: 11

Przeciw: 1

(W czasie głosowania nieobecny radny Pan Krzysztof Maruszak)

3/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych 
w miejscowości Gorzyce

Pan /wójt wyjaśnił, że dotyczy to zakupu nieużytków, które przylegają do posesji właścicieli w rejonie ulicy Krętej. Kolejna działka związana jest z zaszłością, dopiero teraz udało się podzielić te działki w rejonie przystanku autobusowego, na części tej działki jest chodnik, który wykonał właściciel posesji przyległej, na kolejnej z działek w części umiejscowiony jest budynek, w którym znajdują się m.in. Delikatesy Centrum.
Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że powinny zostać wyciągnięte w tym przypadku konsekwencje.

Pan Wójt odpowiedział, że pozwolenie na budowę wydaje Starostwo.

Radny Pan Chmielowiec powiedział, że urzędnik, który potwierdził nieprawdę powinien ponieść konsekwencje.

Pan wójt odpowiedział, że chce się uregulować sprawy, w których w przeszłości doszło do przygrodzeń i zajęć gruntów. 

Radny Pan Józef Turbiarz zapytał czy Pan Witkowski i Pan Marzec uiszczali jakieś opłaty.

Pan Wójt odpowiedział, że nie jest w stanie w tej chwili na to pytanie odpowiedzieć, jednak z tego co się orientuje Pan Marzec dzierżawy nie płaci a teren, na którym trzyma swoje maszyny.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do projektu uchwały. Następnie przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały:

Za: 11

Przeciw: 1

(W czasie głosowania nieobecny radny Pan Krzysztof Maruszak)
4/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych 
w miejscowości Wrzawy

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. Podał lokalizację wymienionych w projekcie uchwały.
Pan Przewodniczący zapytał czy są pytania do projektu uchwały. Nie stwierdziwszy żadnych Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały:
Za: 13
(jednomyślnie)

5/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych 
w miejscowości Wrzawy

Pan Wójt wyjaśnił, że uchwała dotyczy działek przyległych do posesji prywatnych i wzdłuż drogi do Pana Marca. Są to w dużej części nieużytki, doły z wodą stojącą, szuwary.
Pan Przewodniczący zapytał czy są pytania do projektu uchwały. Nie stwierdziwszy żadnych Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały:

Za: 13
(jednomyślnie)

Po głosowaniu Pan Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

6/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2012 rok
Pani Skarbnik wyjaśniła zmiany, które zostały zawarte w projekcie 26 b uchwały, wynikły one  w ostatniej chwili i spowodowane zostały pismami z Ministerstwa Finansów odnośnie naliczenia odsetek do subwencji ogólnej i Wydziału Finansów Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego przyznające dotację na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym.
Pan Przewodniczący w zastępstwie przewodniczącego Komisji Budżetowej wyjaśnił, że pracowała ona na projekcie 26 i generalnie opiniuje pozytywnie ten projekt. Dodał, że jeżeli zaproponowane przez Panią Skarbnik zmiany wynikają z tych dwóch pism to również jest opinia pozytywna. Jednak chciał powiedzieć, że Komisja zwraca uwagę na niepokojąco wysokie wydatki w dziale 754, tj. bezpieczeństwo publiczne w zakresie zakupu energii i wnioskuje do Pana Wójta o podjęcie specjalnych działań celem ograniczenia tych wydatków. Komisja wnioskuje również o podjęcie działań celem egzekucji przekazywania osiąganych dochodów z tytułu wynajmu sal remiz przez jednostki OSP do budżetu Gminy. Pan Przewodniczący dodał, że jeżeli jednostki OSP wynajmują sale to te środki powinny wracać do budżetu Gminy, bo to Gmina płaci za ogrzewanie, energię. Komisja zwraca też uwagę na nieprawidłowości w zakresie planowania wydatków w dziale oświata i wychowanie odpisy na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych, Komisja uważa, że powinno to być zawarte w pierwszej wersji budżetu i nie powinno się tego wykonywać w trakcie roku. Podobnie było w zeszłym roku i w tym roku ta sytuacja znowu miała miejsce. Pan Przewodniczący dodał, że ogólnie opinia Komisji jest pozytywna, nie uzyskała ona jednak informacji o wysokości wolnych środków.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że do końca kwietnia będzie składany bilans, wtedy będzie wiadomo dokładnie jakie są wolne środki.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania do tej uchwały. Następnie przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 13

(jednomyślnie)

7/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gorzyce na lata 2012-2020
Pani Skarbnik wyjaśniła, że pod zmiany wprowadzone w poprzedniej uchwale została zmieniona Wieloletnia Prognoza Finansowa.
Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do tej uchwały. Następnie przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 13

(jednomyślnie)

Pan Przewodniczący dopowiedział, że dzień wcześniej na Komisji Budżetowej dyskutowano na temat możliwości załatwienia sprawy remizy OSP w Trześni. Korzystając obecności Pana sołtysa chciano przenieść na forum Rady tę dyskusję. Chodzi o ten alarm i monitoring. Jest zagrożenie takie, że wykonawca chce zdemontować te urządzenia, natomiast dzień wcześniej udało się przekonać Pana Wójta żeby w części pokryć te koszty monitoringu, natomiast chciano by znać zdanie rady sołeckiej odnośnie jakiegoś uczestnictwa w tych kosztach, gdyż wiadomo, że ten monitoring będzie służył nie tylko remizie ale również miejscowości. W związku z tym chciano poszukać jakiegoś kompromisu, dalsze przeciąganie tej sprawy nie ma sensu i trzeba znaleźć jakieś skuteczne rozwiązanie. Pan Wójt zadeklarował 50 % kosztów.
Pan sołtys odpowiedział, że sprawę przestawi na posiedzeniu rady sołeckiej i wówczas podejmie się decyzję.

Pan Wójt dopowiedział, że budżet w dziale dotyczącym straży jest bardzo napięty jednak być może po przetargu uda się zagospodarować środki na zagospodarowanie placu. Jeżeli rada sołecka zadecydowałaby jeśli będą oszczędności po przetargu to należałoby temat zakończyć.

Ad. 7
Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty.

Ad. 8

1. Radny Pan Wacław Pyrkosz w imieniu „Stowarzyszenia Producentów Fasoli Piękny Jaś” przedstawił prośbę o dofinansowanie w kwocie 400,00 zł zakupu paliwa na wyjazd do Warszawy na piknik „Poznaj zdrową żywność”, który odbędzie się 26 maja w Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego. Wyjazd będzie miał na celu nie tylko promocję fasoli wrzawskiej ale również całej Gminy.
2. Pan Marian Chmura, sołtys Motycza Poduchownego, zapytał do kogo mają się zgłaszać mieszkańcy, w sprawie nowych przyłączy do kanalizacji, jaka jest w ogóle możliwość; Pan Wójt odpowiedział, że ci wszyscy mieszkańcy, którzy mają zaprojektowaną i wykonaną domową pompownię zgłaszają się do Zakładu Gospodarki Komunalnej, uzgadniają przyłączenie i nie ma problemu. Ci, którzy nie mają projektów muszą poczekać i wystąpić o warunki do Urzędu, jednak ze względu na budżet Gmina nie jest w stanie wykonać nowych przyłączy. Pan Sekretarz uzupełnił, że rozwiązaniem może być wykonanie przydomowej oczyszczalni lub szamba. W najbliższych latach Gmina będzie sukcesywnie dobudowywać nowe przyłącza.
3. Radna Pani Małgorzata Turek zadała pytanie w związku z tym, że po sokolnikach chodzą panowie i mierzą budynki, czy jest jakaś nowa specyfikacja gospodarstw; Pan Wójt odpowiedział ,że Urząd Gminy za tym nie stoi.
4. Pan Marian Kopyto, sołtys Wrzaw poruszył sprawę tego by otwierać wcześniej poczekalnię dla mieszkańców, którzy czekają na wizytę u lekarza, zdarza się, że stoją w złych warunkach atmosferycznych, a są to w większości starsi ludzie; poruszył sprawę pomieszczenia, które jest nieczynne a mogłoby być wykorzystane powiedział też, że są drogi polne, którymi w ogóle nie można przejechać, należałoby przywieźć w te miejsca kamienia; poruszył również sprawę szatni przy boisku, gdzie po kąpieli woda stoi i nigdzie nie odpływa; poruszył sprawę wykonania dokumentacji wykonania oświetlenia na Kątach Łapiszowskich.
5. Pani Teresa Czerwińska, sołtys Gorzyc przedstawiła uchwałę w sprawie przystąpienia sołectwa do Programu Odnowy Wsi oraz skład grupy inicjatywnej, która została wyłoniona. Pani sołtys do współpracy zaprosiła wszystkich, dodała, że ze strony Urzędu jest wyznaczony pracownik, który ma pomagać przy tworzeniu tego programu odnowy miejscowości, powiedziała, że jak na razie współpraca układa się bardzo dobrze. Pani sołtys dodała, że w tej chwili głównym punktem jest opracowanie szlaku turystycznego rowerowego. 
Pani sołtys poprosiła Pana Wójta odnośnie uchwał o sprzedaży gruntów aby następnym razem powiadomić o takim zamiarze sołtysa. Głównie chodzi o działki przy ulicy Krętej, gdyż nie do końca było tak, że ta uchwałą została podjęta na zebraniu wiejskim. Jeszcze raz poprosiła Pana Wójta aby przekazać informację, że coś będzie sprzedawane.

6. Radny Pan Mirosław Kopyto wypowiedział się odnośnie tych przygrodzeń, powiedział, że sprzedaje się aby to polepszyć sposób zagospodarowania tym mieszkańcom, natomiast trzeba zwrócić uwagę co powstaje na tych sprzedawanych działkach, bo niby to ma służyć polepszeniu, a powstaje dziadostwo, bez zezwoleń, samowolki budowlane, naprawdę trzeba się temu przyjrzeć. Sprzedaje się działki w dobrej wierze, jednak potem powinna być jakaś dyscyplina zagospodarowania. Słowa Pana przewodniczącego poparła Pani sołtys Czerwińska, powiedziała ona, ze przy ulicy Podwale mieszkańcy robią sobie co im się żywnie podoba, przysypują ile chcą, Pani sołtys zauważył, że te zalewiska i doły, które tam są czemuś służyły. Powinny pojawić się jakieś kontrole. 
7. Radny Pan Wacław Pyrkosz poprosił aby nie pobierać czynszu o stowarzyszenia kulturalnego działającego w Domu Kultury we Wrzawach.
8. Pan Andrzej Polasz, przewodniczący zarządu Osiedla zgłosił wniosek o usunięcie straganów na placu handlowym, poprosił również o uprzątnięcie terenu po dawnej siedzibie Zakładu Gospodarki Komunalnej.
9. Radny Pan Józef Chmielowiec powrócił do słów Pana Przewodniczącego i odnośnie uchwal wiejskich, może należałoby wprowadzić uchwałę Rady Gminy dotyczącą tych uchwał, te uchwały mamy sprzed pięciu, sześciu lat, gdzie powołujemy się w dokumentach, zmieniły się realia a uchwały istnieją, każda ustawa ma jakiś termin ważności, ustawa się zmieniła się pięć razy, realia się zmieniły pięć razy a my sprzedajemy dalej. Dodał, że pewne sprawy w Gorzycach nie poszły w takim toku, były lata suche wszyscy zawalali a w tej chwili mamy to co mamy na ulicy Szkolnej, to samo mamy na Podwalu, tam sprzedano na Górce wiele terenów, zasypano praktycznie magazyn wody, teraz w perspektywie czasu ratować miejscowość przy bardzo wysokim stanie wód na Łęgu nie trzeba będzie się zastanowić nad konkretnym zbiornikiem. Gospodarka Komunalna powiększyła swój obszar o 15-20 m, z drugiej strony na górce Pan Ziara zasypał kawał, praktycznie na całej górce zasypano zbiornik wodny. Wtedy gdy na Łęgu był wysoki stan wody to woda na bani podnosiła się o 1,5 m do góry, a teraz tego zbiornika praktycznie już tam nie ma. Teraz należałoby w perspektywie rozwoju naszej miejscowości zastanowić się czy tam za rzeźnią nie otworzyć konkretnego kanału, doprowadzić do porządku bo może dojść do tego, że cały Grądek będzie utopiony.
Następna sprawa, to mówi się tyle o czystości, wszyscy starają się żeby odtworzyć ten kanał, natomiast naprawdę to boli, że wzdłuż tego kanału są opony, piwo, butelki. W tej chwili mamy tam po prostu śmietnisko. Zapytał Pana Wójta czy mamy w tej chwili pracowników, którzy by przeszli i powyciągali to co jest tam w tym kanale.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś wolne wnioski. Zapytał Pana Wójta jaki jest plan obchodów 3 Maja.

Pan Wójt odpowiedział, że o godz. 16 odbędzie się uroczysta msza święta, przemarsz pod pomnik grunwaldzki i złożenie wieńców.

Po tej informacji Pan Przewodniczący zamknął obrady o godz. 16.35.
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