PROTOKÓŁ NR XXIV/12

Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 28 czerwca 2012 r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław kopyto o godz. 13.15 otworzył obrady XXIV sesji Rady Gminy Gorzyce. Powitał przybyłych na sesję Przewodniczącego Rady Powiatu Tarnobrzeskiego, Pana Dariusza Bukowskiego oraz radnego powiatu tarnobrzeskiego Pana Adama Łabudę. Powitał również Przewodniczącego zarządu osiedla, Przewodniczących rad sołeckich, mieszkańców zainteresowanych tematyką sesji, Pana Wójta, Pana Sekretarza, Panią Skarbnik, pracowników Urzędu, Panie i Panów radnych.
W sesji uczestniczyło 15 radnych, była ona prawomocna do podejmowania uchwał. 

Zanim odczytano zaproponowany porządek obrad głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Dariusz Bukowski.
Pan Dariusz Bukowski powitał wszystkich obecnych na sesji. Powiedział, że przybył na sesję aby udzielić informacji dotyczących dróg. Powiedział, że po powodzi 2010 r. wiele dróg na terenie Gminy weszło na listę indykatywną w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego, jednak nie wszystko ruszyło od razu. W tej chwili wykonane są prace na kwotę ponad 4 mln zł, m.in. przepusty na drogach, zaplanowane są kolejne prace; duża część drogi powiatowej w Sokolnikach z kawałkiem chodnika, także droga we Wrzawach-Goczałkowice. Pierwszy przetarg ma być w lipcu na drogę od drogi głównej krajowej 
w Trześni w stronę Sokolnik z jednoczesnym remontem chodnika. Pan Przewodniczący wyraził nadzieję, że w tym przypadku Gmina Gorzyce wzorem innych gmin weźmie na siebie część kosztów. Wykonana zostanie również droga na Orliska, w tej chwili wykonywane są tam przepusty i przepływy. W przypadku Furman, w sierpniu-wrześniu będzie zamienienie kierunku ruchu, ruch relacji Tarnobrzeg-Trześń będzie główną drogą, będzie się to wiązało 
z położeniem nawierzchni na tej drodze.
Pan Przewodniczący powiedział, że do października jest planowane zakończenie tematu dróg w Sokolnikach, Furmanach i Goczałkowicach.

Dodał, że ważną inwestycją jest wykonanie na terenie Zespołu Szkół „zielonego orlika”, Ministerstwo Sportu obiecało dołożyć do tej inwestycji 300 tys. zł.
Dopowiedział, że inwestycje te są wykonywane powoli aby nie zniszczyć tego co zostało zrobione wcześniej.

Pan Wójt powiedział, że odczucie społeczne jest takie, że drogi popowodziowe są robione w dalszej kolejności. Z informacji prasowych i przekazanych przez radnych powiatowych wynika, że zakończone są roboty na drogach w Baranowie Sandomierskim, gminie Nowa Dęba, gminie Grębów a nasze drogi są jakby spychane na dalszy plan. Jeżeli chodzi o chodnik między Trześnią a Sokolnikami to jeszcze Pan poseł Pluta, który był wtedy starostą obiecywał, że w pierwszej kolejności będzie zrobiony a on nadal jest rozsypany. Pan Wójt miał jeszcze jedną uwagę, gdyż Pan Przewodniczący mówił o programie indykatywnym i wkładzie gminy, to jest on realizowany ze środków budżetu państwa, 85% dotacja unijna, 15% wkład z budżety państwa, czyli płatność ze strony gminy jest zero. W związku z tym pan Wójt zapytał czy powiat dokłada do inwestycji w programu indykatywnego, gdyż Pan Wójt nie sądzi aby tak było. Pan Wójt poprosił aby przekazać Radzie Powiatu stanowisko Gminy, którą boli, że w sąsiednich gminach inwestycje drogowe są zlecane a na terenie gminy Gorzyce są cały czas odkładane, tym bardziej, że drogi tutaj były zalane w pełni. Pan Wójt wyraził nadzieję, że będzie jeszcze jakieś rozdanie promes i gmina być może coś wówczas uzyska, gdyż teraz nie ma nic, ponieważ pieniądze z promesy poszły na inne gminy powiatu. Dodał, że są informacje prasowe, które mówią o drodze Furmany-Poręby Furmańskie, powiedział, że nie mówi się o drodze Trześń-Grębów, a jak się mówi to o pracach wykonywanych w Grębowie, a droga między Trześnią a Sokolnikami się sypie, a najważniejszy jest ten chodnik.
Pan Przewodniczący odpowiedział, że cała ta inwestycja będzie warta ponad 8 mln zł, czyli jest to duża inwestycja, udzielił także wyjaśnień dotyczących wykonywania prac przy inwestycjach drogowych na terenie powiatu, przede wszystkim ich kolejności 
i zaawansowania.

Radny Pan Krzysztof Maruszak przypomniał, że w przypadku ulicy Tarnobrzeskiej miało być wykonanie kompletne, miał być położony asfalt, wykonany chodnik, miała być wykonana wysepka, teraz okazuje się, że chodnik odpada.
Pan Przewodniczący odpowiedział, że powiat ma wystąpić o promesę, jeżeli udało by się uzyskać z niej środki przeznaczono by je na prace w  Gminie Gorzyce. Dodał, że powiat ma cztery gminy.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że fajnie to wszystko wygląda, przed wyborami obiecanek jest bardzo dużo jednak realizacja wygląda trochę inaczej. Powiedział, że miało być miasteczko ruchu drogowego na terenie gimnazjum, nie zostało zrealizowane, cztery inwestycje miały być zrobione, dwie nie zostały wykonane wcale. Dodał, że nie jest to tak, że tu daje się pięć tysięcy, tu siedem tysięcy, tu trzy tysiące i uważa się, że temat jest zamknięty. Uciekają sprawy grube, które są warte kilkaset tysięcy złotych, chodzi o chodnik, który miał być skończony jeszcze za Pana Wróbla między Trześnią a Sokolnikami, przyszłą powódź, wszystko rozmyło. Pan Wójt poinformował radnych dwie sesje wcześniej, że jeżeli chcemy robić ten chodnik to partycypujcie w kosztach to wtedy chodnik będzie zrobiony. Pan radny zauważył, że powiat ma swoje drogi i swoje chodniki, więc je powiat powinien naprawiać. Dodał, że przedstawicielstwo gminy w powicie jest silne, a radni odbierają to tak, że środki, które są załatwiane nie są aż tak duże, o których się mówi cały czas. Poprosił aby radni powiatu jako przedstawiciele gminy działali aby większe środki zaangażować tutaj, tym bardziej, że na terenie gminy Gorzyce są tylko dwie drogi powiatowe.
Pan Przewodniczący odpowiedział, że w kwestii miasteczka lepiej by się wypowiedział, dyrektor a zarazem radny powiatu Pan Sylwester Kotwica, dodał, że w innych gminach zostało to zrealizowane. Jeżeli chodzi o chodnik to zrobi się wszystko aby to zostało zrobione.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał o sprawę bezpieczeństwa dojazdu na drodze do Wrzaw, kawałek barierek jest zrobione a dalej jest tak, że Pan rady nie życzyłby nikomu żeby tam wjechał. 
Pan Przewodniczący odpowiedział, że udało się to zrobić, jednak to jest droga wojewódzka i to nie wchodzi w kompetencje powiatu.

Radna Pani Maria Wydra odnośnie tych barierek powiedziała, że upominano się o nie 
i byłoby bardzo wskazane by było to poprowadzone dalej. Dodała, że coś powinno zostać zrobione z tą drogą. Podziękowała też za pieniądze przekazane przez powiat na wykonanie instalacji do zraszania na stadionie.

Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Przewodniczącemu Rady Powiatu za przybycie i przedstawienie informacji oraz udzielenie odpowiedzi na pytania.

Pan Przewodniczący (Rady Powiatu) powiedział, że można się umówić na wrzesień, wówczas przedstawi on prezentację i będzie można dokonać podsumowania tego co się stało w lipcu, sierpniu. Dodał, że o wszystkich działaniach będzie się starał informować. Podziękował wszystkim za wysłuchanie jego informacji.
Po wysłuchaniu informacji Pan Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Roczne sprawozdanie Miejskiego Komendanta Policji w Tarnobrzegu ze swojej działalności i informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Gorzyce.

7. Wykonanie budżetu Gminy za rok 2011:

1)   zapoznanie się Rady Gminy z:

a) sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy,

b) sprawozdaniem finansowym,

c) opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) informacją o stanie mienia Gminy,

e) stanowiskiem Komisji Rewizyjnej - wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy,

f) opiniami pozostałych komisji stałych;

2)  rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania  budżetu oraz dyskusja;

3)   podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu;

4)     podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)   zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości cen za usługi    komunalne o charakterze użyteczności publicznej;

2)   zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad przysługiwania diet radnym-Pan Przewodniczący zaproponował zdjęcie uchwały z porządku obrad, Rada Gminy w swojej uchwale ustaliła ryczałt dla Przewodniczącego w wysokości 90% najniższego wynagrodzenia, w związku z tym, że to wynagrodzenie od nowego roku nieznacznie wzrosło ryczałt osiągnął wysokość powyżej maksymalnej kwoty, jaką mogą otrzymywać radni. 
Z chwilą gdy Pan Przewodniczący zorientował się w sytuacji zwrócił nadpłatę. Interpretacja jest taka, że można nie zmieniać tej uchwały, pod warunkiem, że nie będzie wypłacana kwota wyższa niż maksymalna, biorąc pod uwagę to, że od 1 stycznia znowu jest znowu wzrost najniższego wynagrodzenia, więc w styczniu znowu trzeba by było robić korektę;

3)   zmian budżetu gminy na 2012 rok.

9.  Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

10. Wolne wnioski. 

11. Zakończenie obrad.
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad wraz 
z zaproponowaną zmianą
Nie stwierdziwszy żadnych przeprowadził głosowanie nad porządkiem obrad:

Za: 15

(jednomyślnie)
Ad. 3

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. 
Nie stwierdziwszy uwag przeszedł do kolejnego punktu porządku.

Ad. 4

· 30 i 31 maja Pan Wójt brał udział w zgromadzeniu Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych, podczas którego udzielono absolutorium ustępującemu zarządowi;
· 31 maja Pan Wójt  wziął udział w uroczystym wręczeniu statuetki św. Brata Alberta księdzu dziekanowi, który otrzymał ją od zarządu głównego Towarzystwa Brata Alberta, nie udało się połączyć tej uroczystości 
z wręczeniem Złotego Krzyża Zasługi dla księdza dziekana, przyznanego przez Prezydenta Komorowskiego w 2011 r.;
· 1 czerwca odbyło się posiedzenie wyjazdowe trzech komisji sejmiku wojewódzkiego, które zaczęły odbiór i przegląd robót na wałach od Mielca przez Tarnobrzeg do Wrzaw, podsumowano działania, które zostały wykonane, w tym roku rusza modernizacja ostatniego odcinka lewego wału Trześniówki;
· W okolicy 1 czerwca odbyły się różne zawody i imprezy da dzieci, m.in. Dzień Dziecka w Szkole Podstawowej w Trześni, zawody z tej okazji na Motyczu Poduchownym;
· 3 czerwca odbyło się zebranie wiejskie w Sokolnikach, gdzie m.in. była poruszana sprawa uciążliwości zapachowych powodowanych, przez działający w miejscowości zakład, z informacji Pana Wójta wynika, że właściciel zakładu zastosował filtry, o które wnosili mieszkańcy, WIOŚ zalecił stosowanie tych filtrów, przedsiębiorca zastosował je, teraz należy czekać na efekty, zakład jest pod szczególną kuratelą WIOŚ i Sanepidu, każdy wniosek mieszkańców będzie kierowany do odpowiednich instytucji;
· Odbyły się dwa spotkania dotyczące ewentualnych zmian w konstrukcji dróg dojazdowych do mostu na Orliskach, z udziałem m.in. Pana posła Mirosława Pluty;
· Odbyło się też spotkanie w Urzędzie Gminy, wystąpiono do Podkarpackiego Zarządu i do Rejonowego Zarządu Dróg Wodnych do Krakowa, uzgodnienie ze strony Podkarpackiego Zarządu jest negatywne, ze strony RZDW nie ma stanowiska w tej chwili, Pan poseł zaproponował aby przygotować projekt budowy w między walu przepustu ramkowego, Pan projektant ma wykonać obliczenia, oczekiwana jest w tej chwili decyzja, w tej chwili wystąpiono do marszałka województwa o przesunięcie terminu zakończenia tej budowy;
· Pan Wójt brał udział w spotkaniu w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska wraz z Panem Władysławem Stępniem w sprawach dotyczących Wrzaw i Gorzyc, jest możliwość pozyskania środków;
· 13 czerwca Pan Wójt składał życzenia Pani Genowefie Dziubek, która skończyła 100 lat;

· 14 czerwca w Zaleszanach odbyło się spotkanie informacyjne na temat tworzenia spółki na bazie zakładu gospodarki komunalnej;

· 21 czerwca Pan Wójt w towarzystwie Pana Przewodniczącego i Pana Sekretarza podpisał porozumienie z Miastem Stalowa Wola w sprawie uczestniczenia 
w projekcie budowy zakładu utylizacji i przetwarzania odpadów;

· Pan Wójt w imieniu Urzędu złożył życzenia księdzu dziekanowi Władysławowi Drewniakowi z okazji 40-lecia kapłaństwa;
· 24 czerwca odbyły się gminne zawody pożarnicze, które wygrała drużyna 
OSP Trześń wśród mężczyzn i OSP Wrzawy wśród kobiet.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania do informacji Pana Wójta.

Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk, który zapytał czy umocni się w jakiś sposób nasyp, na którym jest droga prowadząca do wału, żeby nie obsunął się w przypadku wysokiej wody.
Pan Wójt odpowiedział, że trwalej będzie jeżeli zostaną tam ułożone płyty drogowe, udostępnione na czas budowy i te płyty zostaną przykryte tłuczniem, będzie to jakieś wzmocnienie w przypadku tej wyższej wody. Prawdopodobnie znajdą się jeszcze pieniądze na bariery po prawej stronie przy wjeździe na wał od strony Gorzyc.
Ad. 6

Pan Przewodniczący powitał Pana mł. insp. Bogusława Cholewę, I-go zastępcę Komendanta Miejskiego Policji w Tarnobrzegu oraz Pana Andrzeja Swatka, kierownika Komisariatu Policji w Gorzycach. Udział Panów w sesji związany jest z corocznym sprawozdaniem z działalności policji. 
Pan Andrzej Swatek przedstawił sprawozdanie z pracy Komisariatu w Gorzycach, 
w który został przekształcony z posterunku w zeszłym roku. Omówił zadania realizowane przez komisariat oraz specyfikę przestępstw popełnianych  na terenie Gminy. Podziękował też za wsparcie finansowe ze strony Gminy oraz za dotychczasową współpracę.
Pan Przewodniczący zapytał jaka jest skuteczność jeżeli chodzi o przestępstwa przeciwko mieniu, chodziło szczególnie o szereg kradzieży, które miały miejsce w tym roku.

Pan kierownik odpowiedział, że jeżeli chodzi o kradzież z włamaniem to skuteczność 
w ubiegłym roku wyniosła 35%. Jeżeli chodzi o ten rok to jest tych kradzieży sporo, ale jest kilka spraw, w których sprawcy zostali zatrzymani na gorącym uczynku.

Radny Pan Andrzej Stasiak poprosił aby zwiększyć ilość patroli pieszych na Osiedlu 
i zwrócić szczególną uwagę na zachowania młodzieży, która urządza sobie wyścigi skuterami, motocyklami i samochodami na terenie Osiedla.

Pan kierownik odpowiedział, że jeżeli chodzi o patrole piesze to w miesiącach letnich w godzinach popołudniowych będzie czterech policjantów na terenie Gminy, co stanowi maksimum siły i środków jakimi dysponuje komisariat. Dodał, że policjanci podczas patroli udzielają ok. 20 mandatów karnych tygodniowo, poza tym w ubiegłym roku policjanci brali udział w ponad 500 interwencjach. W okresie wakacyjnym będą uruchamiane służby ponadnormatywne, które w większości będą wykorzystywane na terenie Gorzyc
Radny Pan Krzysztof Maruszak poprosił aby zwrócić uwagę na „kolekcjonerów” śluz przywałowych. Ich cena to ok. 10 tys. zł. Brak tych śluz powoduje również zagrożenie dla wszystkich mieszkańców.
Pan kierownik odpowiedział, że ten problem nie dotyczy tylko Gminy Gorzyce, dotyczy on wszystkich miejscowości i gmin, które leżą nad rzekami. Dodał, że te kradzieże zdarzają się w miejscach odludnych, gdzie zdarzają się patrole ale bardzo rzadko lub patrol nie może tam podjechać. Sugeruje się aby Zarząd Melioracji w jakiś specjalny sposób te śluzy kolorował lub oznaczał, by były one rozpoznawalne w punktach skupu. Po każdej kradzieży sprawdzane są skupy złomu na terenie Gminy.
Radny Pan Marek Chmiel zauważył, że samo przekształcenie posterunku w komisariat niewiele dało, ponieważ z tego co wie Pan radny stan osobowy nie jest taki jak przewiduje regulamin. Dlatego Pan radny zapytał komendanta miejskiego czy jest możliwość zwiększenia stanu osobowego.

Pan komendant odpowiedział, że pierwszym krokiem było utworzenie komisariatu, kolejnym będzie sprawdzenie możliwości doetatowienia. Ktoś kto szacuje ilość policjantów na danym terenie bierze pod uwagę ilość mieszkańców danego terenu i wtedy zastanawia się czy na tym terenie należy tę ilość policjantów zwiększyć. Wzięta musi być również pod uwagę skala przestępczości na danym terenie. Ważny jest również wskaźnik ilości spraw prowadzonych przez policjanta na danym terenie. Omówił też dalsze procedury związane 
z działaniami związanymi ze zwiększaniem etatów i przeorganizowaniem struktury. Dodał, że są poczynione pierwsze kroki w celu zwiększenia stanu osobowego komisariatu, tylko trzeba na to trochę poczekać. Zwrócił też uwagę, że w kraju istnieje tendencja do ograniczania ilości posterunków.  

Pan Przewodniczący zauważył, że dobrze się stało, że w Gorzycach udało się przekształcić posterunek w komisariat, o co radni zabiegali od kilku kadencji. 
Pan Przewodniczący podziękował Komendzie Miejskiej za tę decyzję. Zapytał też czy na terenie powiatu planowane są jakieś likwidacje posterunków.

Pan komendant odpowiedział, że jest to trudna operacja. Zauważył, że najłatwiej jest zlikwidować, tylko co potem. Zauważalne jest, że te zmiany przeprowadzone zbyt szybko zostają zaniechane i wszystko wraca do starego sprawdzonego układu. Dodał, że komendant miejski nie ma zamiaru likwidowania jakiekolwiek posterunku. Jeżeli będą jakieś zmiany to na zasadzie łączenia.
Pan Wójt dopowiedział, że od godziny 14 dnia poprzedniego Prezes Rady Ministrów zarządzeniem dał dyspozycje do podniesienia do pierwszego stopnia gotowości operacyjnej nasze służby, które mają zwracać szczególną uwagę na zagrożenie pożarowe, bezpieczeństwa, budynków. Pan Wójt zaapelował do Państwa sołtysów, jeżeli pojawiłoby się coś niepokojącego na naszym terenie to trzeba zgłaszać to do Gminy, starostwa.

Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił uwagę na to co się dzieje w przypadku chociażby meczy ligowych, naprawdę takie siły policji są wykorzystywane do tych celów, co jest marnowaniem społecznych pieniędzy. Pan radny rozumie, że policja musi to zabezpieczyć, tylko działania są nie w tym kierunku, albo to ukierunkować tak żeby kary odstraszały. Wspólnie samorządy, policja, Ministerstwo Sprawiedliwości powinni działać w tym kierunku żeby jednak te przepisy zmienić.
Pan komendant podziękował za głos w tej sprawie, dodał, że on się z tym zgadza, jednak ustawa o bezpieczeństwie imprez masowych nakłada na policję konkretne obowiązki 
i procedury działania. Podał również statystyki i przykłady przestępczości nieletnich.
Pan Przewodniczący podziękował za udzieloną informację i poprosił aby myśleć 
o Gorzycach jeżeli pojawiłaby się możliwość zwiększenia ilości etatów na komisariacie.

Pan komendant podziękował za wsparcie jakie otrzymuje policja ze strony Gminy. Dodał, że myśli, że ta dobra współpraca w dziedzinie szkolno-policyjnej nabierze trochę innego wydźwięku i że będzie dalej się rozwijać.

Ad.5

Interpelacje  i zapytania radnych
1. Radny Pan Krzysztof Maruszak:

· Po raz kolejny zgłosił sprawę przepustów na ulicy Górki w Trześni, które dalej są nie wyczyszczone, przyszło pismo, że miało być do końca stycznia, później, że do końca maja, powiat zrobił przepust naprzeciwko za 12 tys. zł, gmina też zrobiła przepust ale co z tego jeżeli są one nie wyczyszczone.
Pan Wójt odpowiedział, że Pan wykonawca uchyla się od wykonania i pewnie zostanie obciążony tymi poprawkami, tam niewielkie zabezpieczenie jest należnego wykonania, dodał, że prawdopodobnie komu innemu powierzy się wykonanie tych przepustów.
· Zapytał czy ta ulica Szkolna, trzecia część drogi będzie robiona czy nie.
Pan Wójt odpowiedział, że dwa odcinki są w ostatnim etapie wykonania, trzeci odcinek zostaje do następnego zadania, dodał, że nie była ona teraz robiona gdyż nie zmieściła się ona w protokole szkód powodziowych i po zeszłorocznej nawałnicy. Zostały pewne oszczędności jednak one są do wykorzystania na dach na szkole „dwójce” i przepust na Pączku. Pan radny zauważył, że ważna jest również sprawa dachu na szkole w Furmanach. Pan Wójt odpowiedział, że Gmina dostała zgodę na wykorzystanie oszczędności na wspomniany przepust i dach budynku Szkoły Podstawowej nr 2. Zostały jeszcze dwa zadania, dach szkoły 
w Furmanach i Dom Kultury we Wrzawach. Nie wiadomo jeszcze czy w tym roku zostanie uruchomiona promesa na ten cel, jednak jest to ujęte w protokole szkód.
· Poprosił w imieniu mieszkańców ulicy sosnowej u uzupełnienie ubytku 
w nawierzchni naprzeciwko posesji Pani Smogorzewskiej;

· Dodał, że na ulicy Trześniowskiej został ostatni dom bez asfaltu, 20 metrów asfaltu i byłby temat załatwiony;
2. Poprosił aby wykosić chaszcze przy drodze od strony Trześni naprzeciwko Pana Urbaniaka.
3. Radny Pan Andrzej Stasiak 
· Zwrócił uwagę, że w zeszłym roku była wykonywana termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 2, jednak po ulewie w klasach pojawiła się woda. Dodał, że jeżeli ktoś coś robi, bierze za to pieniądze to powinien za to odpowiadać, powiedział, że co jakaś inwestycja zostanie zakończona to po jakimś czasie takie buble wychodzą. Najwyższy czas wziąć się za to przy odbiorach by na przyszłość tego uniknąć;
· Poruszył sprawę targowiska, powiedział, że znalazł informację, że na Podkarpaciu powstanie 19 nowych targowisk, w ramach programu „Mój rynek” na lata 
2007-2013. Dodał, że tyle razy rozmawiano na ten temat, że najwyższy czas robić to targowisko na terenie Osiedla;
· Poruszył sprawę budowy basenu, dodał, że należałoby spróbować poszukać tych środków;

· Zapytał kiedy będzie realizowana inwestycja na ulicy Edukacji Narodowej przy bloku nr 2, jest już koniec czerwca, najwyższy czas zająć się tą sprawą, żeby nie było tak, że opóźniony inwestor chcąc zmieścić się w terminach będzie zajmował się sprawą na „hura”. Jeżeli inwestor wygrał przetarg trzy miesiące temu i wciąż nie wszedł na plac budowy to coś jest nie tak, działania Urzędu powinny iść w tym kierunku żeby realizować te inwestycje kiedy wygrywa ktoś przetarg;
· Poprosił o przygotowanie wykazu grup wiekowych w LZS-ach i Tłokach Gorzyce, gdyż pojawiają się głosy, że Komisja Budżetowa nie przekazuje pieniędzy na młodzież, że wszystko idzie na seniorów, stąd też chce wiedzieć jakie są grupy młodzieżowe, ilu jest trenerów, którzy zajmują się tymi grupami
4. Radna Pani Maria Wydra

· Podziękowała za odpowiedź na interpelacje z ostatniej sesji i ustosunkowała się do odpowiedzi odnośnie drogi 854, powiedziała, że skoro Gmina nie może tutaj działać to Pani radna zwróci się pismem do Urzędu Wojewódzkiego i zapyta czy jest taka możliwość;
· Następna sprawa to prośba o nadanie numeru drodze obok Pana Brody oraz wszystkich formalność iż tym związanych i wykonanie chociaż połowicznie masy bitumicznej;

· Planowane jest rozpoczęcie gry na odnowionym boisku sportowym we Wrzawach ale brakuje bramek z atestem, w związku z tym Pani radna prosi, gdyż sezon jesienny rozpoczyna się 17 sierpnia, a ma informację od Pana Kuduka, że jedna bramka kosztuje  3 300 zł;
· Zauważyła, że Pan Wójt wspominał o Domu Kultury, zapytała czy chodziło 
o remont tej ściany

Pan Wójt odpowiedział, że komisja, która weryfikowała zgłoszenia po ulewie, uznała, że pomieszczenia w Domu Kultury, które uległy zalaniu można w promesie, która będzie ubiegać się o przyznanie na to środków

5. Radny Pan Józef Turbiarz

· Poprosił o to by spółki wodne wykosiły skarpy obok kanału koło szkoły 
w Sokolnikach;
· Zwrócił uwagę, że nikt nie rekultywuje tej ziemi, która została wykopana przy pracach przy kanale Orliska-Gorzyce,

· W imieniu trampkarzy zwrócił się z prośbą o zakup sprzętu dla nich;

· Powiedział, że potrzeba 10 litrów zielonej farby aby pomalować ławki;
· Zwrócił uwagę, że w Sokolnikach obok posesji Pani Przyboś pozostały kręgi betonowe do budowy studzienki;

· Poprosił o wycięcie drzew na dwóch zakrętach przy drodze Orliska-Sokolniki;

· Mieszkańcy zwrócili uwagę, że jadąc od Sandomierza czy Stalowej Woli nie ma tablicy „Sokolniki”.

6. Radna Pani Małgorzata Turek

· Zwróciła uwagę na drogę wzdłuż boiska prowadzącą do kładki, została ona usypana kamieniem, teraz nie można tą drogą dojść do kładki, poprosiła by zwrócić uwagę służb porządkowych na tę sprawę, dodała, że kładka jest zarośnięta, tereny zielone wokół boiska są nie pokoszone;
· W imieniu mieszkańców ulicy Zwierzynieckiej poprosiła o ogrodzenie placu zabaw na tej ulicy;

· Zapytała kiedy zostanie wykonana nawierzchnia na ulicy Nowej i Rajskiej.
Pan Wójt odpowiedział, że w najbliższych miesiącach

7. Radny Pan Rafał Wajs
· W sprawie dachu na Szkole Podstawowej nr 2 zwrócił uwagę żeby wykonano go 
z blachy;
· Zwrócił uwagę na konieczność koszenia traw na terenach gminnych na osiedlu;

· Przypomniał, że Pan Wójt obiecał, że będzie zamontowany próg zwalniający na ulicy 3 Maja.
Pan Wójt odpowiedział, że w ramach wykonania chodnika i drogi na ulicy Edukacji skosztorysowano też próg na ulicy 3 Maja. Radny Pan Andrzej Stasiak przypomniał 
o progu na ulicy Edukacji Narodowej.
· Zwróciła uwagę na to, że tereny gminne za gimnazjum są zarośnięte
8. Radny Pan Tadeusz Turek

· Zwrócił uwagę, że jest nowy odcinek ulicy Dębowej i w imieniu mieszkańców poprosił aby chociaż dwie lampy w tym miejscu zainstalować;
· Zwrócił uwagę na konieczność wyrównania drogi polnej tzw. „radoniowej” 

9. Radna Pani Barbara Kaczor

· Zapytała czy są prowadzone rozmowy z lokatorami mieszkań komunalnych na temat wykupu przez nich tych mieszkań.

Pan Wójt odpowiedział, że w tej chwili nie są prowadzone takie rozmowy.
Pan Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Ad. 7

Głos zabrał Pan Wójt, który poinformował, że przedłożone zostało sprawozdanie finansowe, informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, przebiegu realizacji budżetu, opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, informację o stanie mienia. 

Pan Wójt krótko przypomniał to co udało się z dużych inwestycji w zeszłym roku wykonać, m.in. modernizacja wałów melioracyjnych Furmany, Zalesie, Sokolniki, Wrzawy, budowa sieci wodociągowej na osiedlu Przybyłów, przebudowa drogi Zalesie-Ostrówek, opłacono i wykonano dokumentację na przebudowę infrastruktury komunikacji na osiedlu Gorzyce, budowa mostu na rzece Łęg, zakupiono na rzecz Gminy grunty za 173 tys. zł, termomodernizacja kompleksu budynków szkolnych przy ulicy Edukacji Narodowej 
w Gorzacach, wykonano kanalizację w Furmanach, Orliskach, Zalesiu, osiedlu Przybyłów, Zakład Gospodarki Komunalnej otrzymał dotację na modernizację sieci kanalizacyjnej, wybudowano boisko wielofunkcyjne w Sokolnikach. W roku 2011 wydatków inwestycyjnych było na ponad 10 mln zł. Udało się wiele zrobić, jednak nie wszystko, zapewne w kolejnym roku będą wykonywane następne inwestycje, gdyż oczekiwania społeczne są duże, m.in. utrzymanie terenów zielonych, estetyka osiedli i miejscowości. Jeżeli chcemy żyć w pięknej gminie powinniśmy pewne wydatki ponosić, wybierając jednak najlepsze i najtańsze oferty. Większość inwestycji została wykonana ze środków pomocowych, wykonawcy w większości byli wyłaniani w przetargach. 
Dodał, że to do Państwa radnych należy ocenienie tego co się robi.

Pan Przewodniczący podziękował Panu Wójtowi za wprowadzenie. Dodał, że ponieważ wszyscy otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opisem jak też sprawozdanie finansowe, w związku z tym uznał, że punkty dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu wraz ze sprawozdaniem finansowym, opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, informacji 
o stanie mienia są zapoznane. Następnie rozpoczął dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i nad sprawozdaniem finansowym. Zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos na temat tych sprawozdań.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że sporo jest materiałów, wyjaśnienia były udzielane nawet w ostatnim okresie. Zauważył, że jeżeli chodzi o dochody to są dosyć spore zaległości, które Urząd powinien dążyć do tego aby je wyeliminować i zmniejszać. Cały czas brakuje w budżecie, więc tu jednak te działania Urzędu powinny iść w tym kierunku żeby te środki, które podatnicy zalegają żeby je po prostu egzekwować i tę różnicę cały czas niwelować. Jeżeli chodzi np. o sprawy umów, które nie są jeszcze w tej chwili zawarte, też otrzymali radni taką informację, że na nieczystości stałe 102 gospodarstwa nie ma zawartych w tej chwili takich umów, a jeżeli chodzi o odbiór nieczystości ciekłych to aż 470. Zauważył, że ci Państwo muszą mieć jakieś umowy i to trzeba po prostu sprawdzić, czy posiadają i gdzie przede wszystkim wywożą nieczystości. Jeżeli chodzi o sprawy kanalizacyjne to nitki Gmina ma i powinno następować podpięcie do nich. Działania Urzędu powinny iść w tym kierunku żeby środki do budżetu pozyskiwać. Do samych cyfr można mieć uwagi, że gdzieś za dużo na niektórych wydatkach jest. Pewne inwestycje robi się z opóźnieniem. Pan radny wyraził nadzieję, że w tym roku uda się chociaż te grubsze inwestycje dwie zrobić na osiedlu 
i pomyśli Pan Wójt w przyszłorocznym budżecie nad inwestycjami, o które Pan radny prosił w interpelacjach. Zwrócił również uwagę, że należy działać w tym kierunku żeby pozyskać jak największe środki zewnętrzne, bo jeżeli teraz nie zrealizuje się pewnych tematów za środki unijne to później albo nigdy już tego nie zrobimy albo nie będzie możliwości pozyskania takich środków, bo nie będzie. Działania Urzędu powinny iść w kierunku aby pisać „grube” wnioski.
Pan Sekretarz odniósł się do poruszonej przez Pana radnego kwestii egzekucji obowiązku przyłączenia się do sieci kanalizacyjnej, zbiorników bezodpływowych 
i posiadania umów. Powiedział, że jest to problem administracyjnie niełatwy do prowadzenia, gdyż jest to bardzo pracochłonne i długotrwałe.

Pan Przewodniczący poprosił przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o opinię na temat sprawozdań.

Radna Pani Halina Jaskuła, przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała opinię Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gorzyce o wykonaniu budżetu Gminy Gorzyce za 2011 rok. Przeprowadzona analiza sprawozdań dała podstawę do wyrażenia pozytywnej opinii 
o wykonaniu budżetu Gminy Gorzyce oraz do wystąpienia do Rady Gminy Gorzyce 
z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi za rok 2011. Wniosek został przyjęty 
w głosowaniu jawnym przy stosunku głosów 4 za udzieleniem absolutorium, 1 przeciw, przy stuprocentowym składzie Komisji. Pani przewodnicząca przeczytała również wniosek 
o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Gorzyce za rok 2011r.
Pan Przewodniczący podziękował Pani przewodniczącej. Poinformował, że w ślad za tym wnioskiem Regionalna Izba Obrachunkowa podjęła uchwałę XIV/158/2012 w sprawie opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Gorzyce wniosku o udzielenie absolutorium za 2011 rok. W uchwale są dwie niewielkie uwagi, to że nie zostało ściśle napisane czego wniosek dotyczy, czyli wykonania budżetu oraz tego, że źle została sformułowana nazwa jeżeli chodzi o mienie komunalne. Generalnie uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej jest pozytywna. Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś pytania dotyczące opinii Komisji Rewizyjnej.
Radny Pan Andrzej Stasiak odniósł się do postanowienia Regionalnej Izby Obrachunkowej, w którym zwrócono uwagę na to, że niezgodnie z ustawą o mieniu komunalnym sformułowanie, jednak te same osoby wydały opinie do wykonania budżetu 
i informacji, którą Pan Wójt przekazał w kwietniu i wówczas jakoś nie zauważyli tego, że nie jest to zgodnie z tą ustawą, a teraz jak Komisja odniosła się do tego zarzucono jej, że akurat nie do tej ustawy się doniesiono.

Pan Przewodniczący, w związku z tym, że w roku ubiegłym wystąpiono do Najwyższej Izby Kontroli o przeprowadzenie kontroli i po zakończeniu tej kontroli informacje o jej wynikach  nie były przesłane do Rady Gminy, Pan Przewodniczący 15 maja wystąpił do dyrektora NIK o to aby poinformować Radę o wynikach. 6 czerwca Pan Przewodniczący otrzymał pismo, w którym został poinformowany o tym, że nie została jeszcze zakończona procedura kontrolna i że po jej zakończeniu Pan Przewodniczący zostanie niezwłocznie powiadomiony o ostatecznych wynikach postępowania kontrolnego.
W celu domknięcia procedury udzielania absolutorium Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania i uwagi do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy. Nie było.
Następnie zapytał czy są uwagi i pytania do sprawozdania finansowego. Nie było.

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi i pytania do informacji o stanie mienia. 
Nie było.

Następnie Pan Przewodniczący przystąpił do głosowania nad uchwałami.
Pierwsza uchwała dotyczyła zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy na rok 2011. 

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy 
na rok 2011: 15

Następnie zapytał kto jest przeciw: 0

Zapytał kto się wstrzymał: 0

Uchwała została podjęta jednomyślnie.

Następnie przystąpiono do uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu na rok 2011.
Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały: 14

Zapytał kto jest przeciw: 1

Zapytał kto się wstrzymał: 0
Uchwała została podjęta.

Pan Wójt podziękował radnym za podjęcie uchwał. Zauważył, że nie jest lekko, dlatego tym bardziej podziękował za to, że radni docenili pracę całoroczną. Pan Wójt obiecał dalszą pracę nad budżetem tegorocznym i pracę nad budżetem przyszłorocznym.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że Pan Wójt cały czas zarzuca radnym, że nie chcą współpracy. Dodał, że było naprawdę dużo uwag w stosunku do zachowania Pana Wójta wobec Rady. Tutaj Rada podeszła stricte do budżetu i jego wykonania, bo jeżeli chodziłoby 
o współpracę na linii Rada-Wójt to troszeczkę tych uwag było. Jeżeli jednak chodzi 
o podejście tylko do samego wykonania budżetu radni podeszli rzeczowo i ocenili tak jak ocenili, głosowanie dało tak wynik jaki dało. Powinno to zapowiadać dobrą współpracę między tymi dwoma organami. Dodał, że radni i Wójt zostali wybrani przez mieszkańców Gminy aby działali dla dobra Gminy.
Ad. 8

1/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości cen za usługi    komunalne o charakterze użyteczności publicznej
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały, która uzupełnia uchwałę ze stycznia, dotyczącą ustalenia cen za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej. Wprowadza ona nową usługę, koszenia rotosanem. Ustalona cena wynika z wniosku kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej.
Pan Wójt uzupełnił wypowiedź Pana Sekretarza o wyjaśnienie z czego wynika cena za tę usługę i dlaczego jest wyższa od ceny za usługę piaskarko-odśnieżarką.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że różnica w cenie wynosi prawie 20 zł, dodał że dopisana jest również amortyzacja, której w kalkulacji w ogóle nie było. Zauważył również różnicę między ceną z kalkulacji a ceną proponowaną w uchwale.
Radny Pan Józef Chmielowiec miał pytanie odnośnie amortyzacji. Zapytał ile lat jest odpisywana amortyzacja od danego sprzętu.

Pan Wójt odpowiedział, że pięć albo osiem lat, bo chodzi o amortyzację tego samego urządzenia, ciągnik jest stary więc nie naliczana jest tutaj amortyzacja.
Radny Pan Chmielowiec zauważył, że urządzenie nie ma paliwa, więc inaczej to powinno zostać sporządzone i amortyzacja powinna zostać odliczona również od ciągnika.

Pan Wójt odpowiedział, że ciągnik jest prawdopodobnie zamortyzowany.

Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 15

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 0

(jednomyślnie)

2/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2012 rok

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały.
Radny Pan Andrzej Stasiak w imieniu Komisji Budżetu przedstawił pozytywną opinię do uchwały.

Pan Przewodniczący zapytał czy są pytania do tej uchwały. Nie stwierdziwszy przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za:15
Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 0

Pan Przewodniczący powiedział, że zawsze w trakcie sesji dotyczącej bezpieczeństwa publicznego oprócz informacji Komendanta Miejskiego Policji przyjmuje się, chociaż nie ma takiego wymogu, informację Komendanta Państwowej Straży Pożarnej. To w dniu dzisiejszym nie nastąpiło, na Komisji Budżetowej zauważono, że dobrze by się stało gdyby zrobiono taką sesję gdzie jej część poświęcono by ochronie przeciwpożarowej, zaproszono by wszystkich prezesów o komendantów Ochotniczej Straży Pożarnej, wyjaśniono by różne sprawy. Ostatnio odbyły się zawody OSP w Gorzycach i Pan Wójt usłyszał wiele zarzutów dotyczących finansowania straży pożarnych. Konieczne jest przygotowanie dokładnych informacji na temat przekazywanych środków i posiadanego sprzętu przez OSP w ciągu ostatnich kilku lat.
Ad. 9

Jeżeli chodzi o protokół z ostatniej sesji nie było żadnych uwag w trakcie sesji, więc został przyjęty.

Ad. 10

1. Pan Przewodniczący powiedział, że w dniu dzisiejszym otrzymał pismo od Związku Nauczycielstwa Polskiego. Był to wniosek o uruchomienie środków na podwyżki dla obsługi szkół i realizacji deklaracji Pana Wójta o wypłacie tych środków. Pan Przewodniczący odczytał całość pisma.

Pan Wójt odpowiedział, że sytuacja jest o tyle skomplikowana, że w regulaminach wynagradzania pracowników w szkołach jest zapis, który nakłada na dyrektorów szkół obowiązek wypłaty wynagrodzenia w stosunku do inflacji, którą osiągnięto w poprzednim roku. W dwóch szkołach na tej zasadzie już wypłacono podwyżki. Nie może być tak, że oszczędzając na oświacie wypłaca się podwyżkę inflacyjną i jeszcze dodatkowe środki, zdaniem Pana Wójta jest to trochę nie w porządku, wynagrodzenia brutto przekraczają wynagrodzenie minimalne. Wszyscy pracownicy w szkołach mają zagwarantowane 30% premii i z reguły 25% wysługi. Wszyscy pracownicy zgodnie z prawem osiągają minimalne wynagrodzenie wraz dodatkami, które są integralną częścią wynagrodzenia. Pan Wójt powiedział, że w związku z tym pismem zostanie zweryfikowana ta sprawa w szkołach. Dyrektorzy jednak powinni przestrzegać regulaminu. 

Druga sprawa, którą poruszył Pan Przewodniczący to skarga, która wpłynęła  do Rady Gminy na działalność Wójta Gminy. Skarga została złożona przez Panią Martę Marut. Pan Przewodniczący poinformował w czasie przerwy Panią Marut, że Komisja Budżetowa w związku z tematyką obrad nie miała czasu zająć się tą skargą, częściowo zajmowała się nią Komisja Rolnictwa. Na dzień dzisiejszy Rada nie ma żadnych materiałów z Referatu Podatków. Poprosił Panią Marut aby zapoznała krótko Radę o co chodzi w tej sprawie.
Pani Marta Marut poinformowała, że Pan Wójt od początku 2011 r. uniemożliwia jej płacenie podatku od gruntów posiadanych i użytkowanego gospodarstwa. Przedstawiła ona szereg informacji potwierdzających jej stanowisko. Zarzuciła Panu Wójtowi i innym osobom, które sąsiadują z jej działką działanie zmierzające w kierunku jej przejęcie oraz poinformowała, że bez jej wiedzy zajęto część jej działki w Zalesiu Gorzyckim pod drogę przywałową, przy czym areał działki nie został zmniejszony. Zauważyła, że w tej sytuacji nie ma ona możliwości płacenia podatku. Dodała, że sprawa dotyczy gruntów należących do nieżyjących już jej babki i ojca. Dodała, że w 2011 r. Wójt wydał dwa nakazy, jeden na Panią Marut i jej brata a drugi na jej nieżyjącą babkę, nie wyjaśniając tego w żaden sposób.
Pan Wójt odpowiedział, że Gmina ani Wójt nie może w żaden sposób przejąć działek, może to zrobić w imieniu Skarbu Państwa tylko starosta. Pan Wójt powiedział, że problem wziął się stąd, że Pani Marut nie składała w ostatnich latach informacji podatkowej, co jest obowiązkiem każd4go podatnika. Gmina w tej sytuacji oparła się na wypisie z ewidencji gruntów ze starostwa, gdzie jako posiadacz władający wskazana jest Gołębiowska Maria. Nie ma żadnego wpisu dotyczącego spadkobierców, posiadaczem samoistnym jest Gołębiowska Maria. Dlatego organ podatkowy wysyła nakaz płatniczy na tych potencjalnych spadkobierców. W tym przypadku sytuacja jest skomplikowana. W związku z tym, że Pani Marut odwołała się w zeszłym roku do Kolegium i ta sprawa w tej chwili jest w Kolegium. Dodał, że jeżeli nie ma informacji konkretnego podatnika wówczas Gmina opiera się na wypisie z rejestru gruntów. Pan Wójt dodał, że deklarował na Komisji, że zrobi rozgraniczenie na własny koszt i zapłaci za geodetę wskazanego przez Panią Marut. Jeżeli chodzi o grunt zabrany pod drogę przywałową to na wniosek Podkarpackiego Zarządu starosta przejmował te grunty pod drogi przywałowe. Pan Wójt nie wie jak to się stało, że Pani Marut nie została poinformowana.
Pani Marut odpowiedziała, że po rozmowie z prawnikiem wie, że wcale nie musi co roku składać informacji podatkowej. Dodała również, że jeżeli ona składałaby tę informację nie będąc świadomą na czym ta informacja polega to Panie z podatków tak by nią pokierowały, że już by te grunty jej babki nie były i ona by się pod tym podpisała. Podała również szereg dalszych argumentów potwierdzających jej stanowisko w tej sprawie.
Pan Wójt poprosił aby Pani Marut z taki samym zaangażowaniem te swoje sprawy spadkowe pozałatwiała.

Radna Pani Maria Wydra zapytała czy Pani Marut podejrzewa, że jej działki zostały źle wymierzone .
Pani Marut odpowiedziała, że oczywiście.

Pani radna Maria Wydra powiedziała, że ona wyjaśni tę sprawę na swoim gospodarstwie. Powiedziała, że jeżeli otrzymuję się pieniądze za „obszarówki”, gdzie wszystko jest z góry sfotografowane i zmierzone to okazało się że działka Pani radnej nie miała 0,55ha, tylko mniej, przy czym nikt jej nie przyorał. Zaproponowała aby Pani Marut wynajęła, który to sprawdzi i jeżeli pomiar wyjdzie na jej niekorzyść wówczas Urząd poniesie koszty.
2. Pan Sekretarz poinformował, że następnego dnia startuje nabór w Lokalnej Grupie Działania, który potrwa do 20 lipca, na działania z zakresu tworzenie i działanie mikro przedsiębiorstw,  różnicowanie w kierunku działalności  nierolniczej, odnowa i rozwój wsi 
i małe projekty. Wszelkie projekty powinny być ukierunkowane na ochronę środowiska.
3. Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk powiedział, że ma niedosyt po informacji Pana Wójta odnośnie tego nasypu drogi do mostu. Zauważył, że jeżeli nie rozwiąże się tej sprawy to jeżeli będzie przybór wody to będzie ona podmywać ten nasyp i będzie się wjeżdżać do wody. Pan Wójt odpowiedział, że prace jeszcze trwają i nie ma przeszkód żeby to zrobić.
Radny Pan Rafał Wajs zauważył, gdy on zgłaszał zastrzeżenia dotyczące tego mostu to Pan sołtys twierdził, że Orliska na ten most czekały 30 lat, więc teraz Pan radny uważa, że nie powinien Pan sołtys mieć uwag.

Radna Pani Małgorzata Turek wyjaśniła, że Panu sołtysowi nie chodzi o zaniżenie drogi tylko o nasyp drogi dojazdowej, z której jest bardzo duży spad i chodzi o to aby dosypać tutaj ziemi, która spowodowałoby, że to zaniżenie które podbiega pod drogę byłoby dalej.

Pan Przewodniczący zapytał czy jest jakieś zagrożenie ze strony Zarządu województwa podkarpackiego, że nam nie zapłacą tego wkładu i ten most zostanie odebrany w takim stanie w jakim jest.
Pan Wójt odpowiedział, że przy wszystkich realizowanych inwestycjach wszystko dokładnie jest sprawdzane. Most ma być zakończony i w pełni funkcjonalny. W tej chwili nie ma uchybień.

Pan sołtys zauważył również, że droga jest jakby zaniżona w stosunku do drugiej strony międzywala.

Pan Wójt odpowiedział, że projekt mostu był wykonywany przed 2010 r. i być może zabudowa wyrwy w wale zaburzyła teren a nie było poprawek w projekcie.

4. Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał o sprawę przetargu na wykonanie odwodnienia ulicy Szkolnej, zapytał kiedy to będzie wykonywane.

Pan Wójt odpowiedział, że umowa jest podpisana a termin jest wakacyjny, po wakacjach.
Pan radny dodał, że są to zadania z funduszu sołeckiego i dotyczą dwóch ulic, Szkolnej w Gorzycach i Furmańskiej w Sokolnikach, w związku z tym zapytał jak to będzie rozliczane.

Pan Wójt odpowiedział, że oferta wyłączna ale zadania były podzielone.

5. Pan Marian Chmura, sołtys Motycza Poduchownego poruszył następujące sprawy: 
w związku ze zbliżającymi się żniwami zgłosił, że drogi polne są nieprzejezdne, poprosił 
o usunięcie usterek na placu zabaw, uzupełnienie ubytków na drodze wiejskiej po pracach przy kanalizacji, zapytał Pana Wójt jak się ma sprawa odszkodowań za słupy wysokiego napięcia na gruntach rolników.
6. Pan Marian Kopyto, sołtys Wrzaw poruszył sprawę oświetlenia na Kątach Łapiszowskich, oświetlenia na Kątach Sadowskich oraz sprawę kamienia na drogi.

Pan Wójt odpowiedział, że część kamienia została przekazana na drogę prowadzącą do drogi wojewódzkiej, ale pozostałe partie kamienia zostaną przekazane do wyłącznej dyspozycji Pana sołtysa.

W związku z brakiem kolejnych wolnych wniosków Pan Przewodniczący zakończył obrady o godz. 17.15.
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