PROTOKÓŁ NR XXV/12

Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 31 lipca 2012 r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Kopyto o godz. 9.15 otworzył obrady 
XXV sesji Rady Gminy Gorzyce. Powitał wszystkich przybyłych na sesję, przewodniczących rad sołeckich, przewodniczącego zarządu osiedla, Pana Wójta, Pana Sekretarza, Panią skarbnik, pracowników Urzędu, przedstawicieli prasy, Pani i Panów radnych. 
W sesji uczestniczyło 14 radnych, była ona prawomocna do podejmowania uchwał.

W stosunku do propozycji porządku obrad, które otrzymali radni Pan przewodniczący zaproponował wprowadzenie dodatkowo dwóch uchwał: pierwsza uchwała dotyczy wyrażenia zgody na przystąpienie gminy Gorzyce jako partnera do projektu trasy rowerowe 
w Polsce Wschodniej, druga uchwała w sprawie nabycia nieruchomości położonych 
w miejscowości Gorzyce. Wraz z zaproponowanymi dwoma uchwałami porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zbycia w drodze  przetargu nieruchomości  położonych  w miejscowości Gorzyce;

2) zbycia w drodze  przetargu nieruchomości  położonych  w miejscowości Sokolniki;

3) zbycia w drodze  przetargu nieruchomości  położonych  w miejscowości Wrzawy;

4) zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych  w miejscowości Wrzawy;

5) zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w miejscowości Gorzyce;

6) zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce;

7) zmian budżetu gminy na 2012 rok;

8) zmian wieloletniej prognozy finansowej;

9) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy;

10) przystąpienia gminy Gorzyce jako partnera do projektu trasy rowerowe 
w Polsce Wschodniej;
11) nabycia nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce.

7. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu zaproponowanego porządku Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś 
z Państwa radnych ma do niego uwagi.

Radny Pan Wacław Pyrkosz przedstawił zastrzeżenia dotyczące uchwał w sprawie zbycia działek w miejscowości Gorzyce znajdujących się w strefie ekonomicznej obok betoniarni. Z oględzin dokonanych przez Komisję Rolnictwa wynika, że po sprzedaży tych działek pozostanie pewien obszar, który nie wiadomo czy ktoś potem kupi, może można by to było sprzedać w całości.
Pan Wójt odpowiedział, że było wystąpienie firmy Beton-Bud o zakup dodatkowej działki ok. 70 arów poza tą działką, którą w tej chwili firma użytkuje. Przy podziałach geodezyjnych okazało się, że część działki, na której funkcjonuje Beton-Bud jest jeszcze własnością Gminy, ok. 20 arów pod linią wysokiego napięcia. W związku z tym trzeba te sprawy jak najszybciej doprowadzić do prawidłowego stanu, uaktualnić własności. 
W związku z tym, że pojawiły się kolejne wnioski o zakup działek w tarnobrzeskiej strefie ekonomicznej dodatkowo wydzielono cztery działki. Dzień wcześniej na posiedzeniu Komisji Budżetu ustalono, że nieprawidłowego stanu nie zmieni się bez uregulowania sprawy nabycia działki 603. Dodał, że są to zaszłości pozostawione przez Tarnobrzeskie Przedsiębiorstwo Budownictwa Przemysłowego.
Radny Pan Józef Chmielowiec odniósł się do wypowiedzi Pana Wójta, powiedział, że 
w swojej wypowiedzi mija się on z rzeczywistością, Pan Sekretarz wtrącił do wypowiedzi Pana radnego, że cygani. Pan radny zauważył, że on nic takiego nie powiedział. Pan radny powiedział, że ta działka, którą inwestor przejął po TPBP była o wiele mniejsza i ruchy na tej działce zaczęły się dwa-trzy lata temu, powstało przygrodzenie. Dodał, że Pan Wójt tutaj pięknie tłumaczy, że to szerokość drogi, zapytał w związku z tym, która droga w Gorzycach ma 14 metrów. Następnie Pan radny powiedział, że posiadamy strefę ekonomiczną, była propozycja na jednej z sesji żeby pierwszemu inwestorowi sprzedać za złotówkę żeby ta strefa ruszyła. Powiedział, że mamy trzech inwestorów, zapytał w związku z tym dlaczego nie podzielić całej strefy, którą posiadamy na konkretne działki. Jeżeli w tej chwili zostaną sprzedane inwestorom te działki wówczas zostaną obrzeża strefy. Jeżeli podzielono by strefę na konkretne działki wówczas rozdysponowano by całą strefę, według pana radnego byłoby to najlepsze działanie. To co robi się w tej chwili doprowadzi do tego, że zostaną obrzeża, których nikt nie kupi. Pan radny zaproponował zdjęciu obydwu uchwał z porządku obrad.
Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli w ten sposób będziemy postępować w stosunku do każdego inwestora, który się zgłosi to nigdy nic nie sprzedamy. Ze sprzedaży pojawią się wpływy do budżetu, które są planowane. Jeżeli pojawiły się trzy oferty a chcemy sprzedaż cztery działki to wcale nie znaczy, że ci oferenci poprzestaną na jednej, ale może dojść do sytuacji,, że do przetargu, który zostanie ogłoszony może nikt nie przystąpić. To co wydzielono jest zgodne  z oczekiwaniami tych inwestorów. Beton-Bud jest zainteresowany działką wzdłuż jego ogrodzenia, które okazało się odbudowanym ogrodzeniem na gruncie gminnym, inni inwestorzy wskazali wprost, że te działki ich interesują. Pan Wójt dodał, że tam przebiega linia wysokiego napięcia, inne media, gminna kanalizacja, nie są to działki zupełnie wolne od obciążeń. Te działki będą odpowiednio wycenione, ale pojawiła się okazja i zdaniem pana wójta trzeba tę okazję wykorzystać. Jeżeli nie zostanie to zrobione teraz to pójdzie sygnał, że inwestorom stwarzane są kłopoty. Powinny być spełniane oczekiwania inwestorów, którzy wskazali określone lokalizacje.
Radny Pan Chmielowiec odpowiedział, ze on nie zgadza się z tym gdyż większość wypowiedzi Pana Wójta nie wiązało się z tym co powiedział Pan radny. Pan radny zapytał czy ktoś kto wydzielał te działki, czy ponoszono z tym jakieś koszty. Zapytał pan radny dlaczego nie podzielono całości, gdyż Pan radny nie jest przeciwny sprzedaży tych działek, tylko pyta dlaczego w tych pieniądzach nie podzielono całej strefy, przykładowo inwestor ma ochotę w tym miejscu, to kupi dwie działki, jeżeli będzie mało to kupi trzy działki. Podzielono w tej chwili to co pasowało, a reszta została, w jednym miejscu zostało 
50 metrów, w innym 30 metrów.
Radny pan Andrzej Stasiak poruszył kilka kwestii, po pierwsze zapytał ile zostaje hektarów specjalnej strefy, następna sprawa to taka, że jeżeli dojdzie do sprzedaży tych gruntów to Pan radny uważa, że w umowach powinna być zawarta sprawa, że tam są gminne media, żeby później nie było ewentualnie jakichś problemów z wejściem na ten teren w razie awarii, trzecia sprawa to to, że co rusz się okazuje, że ktoś sobie bezprawnie przydzielił jakiś kawałek gruntu, użytkuje go a później występuje, że to jest zaszłość, że użytkowane jest to tyle lat, że powinno to być już jego i Rada jest stawiana przed taką sytuacją, że musi to zaakceptować, bo ktoś już to użytkuje tyle i tyle lat. Najwyższy czas zrobić z tym porządek na terenie gminy. Pan radny przypomniał sytuację sprzed kilku lat na terenie osiedla rozbiórki ogrodzenia, które wykonał sobie ktoś nielegalnie. Najwyższy czas zrobić takie rozpoznanie na terenie gminy, jeśli są takie przypadki najwyższy czas to wszystko uregulować.
Pan wójt odpowiedział, że tarnobrzeska strefa ma w tej chwili 4,9 ha, z czego ok. 3 ha oferowanych jest do sprzedaży. Zostaje ok. 2 ha wolnych i nie ma problemu z wydzieleniem nowych działek do sprzedaży jeżeli w przyszłości pojawiłby się chętny na zakup. Pan Wójt ma obietnicę z zarządu strefy, że jeżeli pojawią się następni inwestorzy to strefa zostanie rozszerzona o kolejne obszary. Nie występuje blokowanie inwestorów z powodu braku terenów do inwestowania.
Pan Przewodniczący zaproponował aby zostawić te uchwały w porządku obrad i w tych punktach dyskutować nad tym, przy czym jeżeli istnieje możliwość to żeby przynieść plan tego terenu żeby było odniesienie, gdzie te działki są, ile zostaje faktycznie na obrzeżach. Pan przewodniczący zapytał czy może być przyjęte takie rozwiązanie. Usłyszał od radnych odpowiedź twierdzącą.

W związku z tym pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz z poprawkami:

Za: 13

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 1
Ad. 3

Pan przewodniczący zapytał czy radni mają uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. Uwag nie było.

Ad. 4

· 28-29 czerwca Pan Wójt wziął udział w kilku uroczystościach związanych 
z zakończeniem roku szkolnego w szkołach na terenie gminy;
· 3 lipca odbyła się w Radiu Rzeszów odbyła się rozmowa dotycząca zabezpieczeń powodziowych, na której obecni byli przedstawiciele Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych, Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska, Pan Władysław Stępień;

· 4 lipca odbyło się zebranie sprawozdawcze członków Forum Mieszkańców Wsi SanŁęg, nastąpiła zmiana  w niektórych gremiach władz, m.in. Pan Wójt został członkiem Rady, natomiast Pan Sekretarz został wiceprezesem zarządu;
· 6 lipca podpisano kolejną umowę poprzetargową, umowę dotyczącą promesy na kanalizację na terenie osiedla Gorzyce;

· W związku  z kończącym się terminem budowy mostu odbyło się wiele spotkań dotyczących uzgodnień na temat ewentualnej zmiany niwelety drogi 
w międzywalu, w związku z otrzymaniem stanowiska uniemożliwiającego podjęcia wszelkich działań, działania mogłyby być podjęte tylko w przypadku podniesienia korony wałów o metr w rejonie mostu, to będzie możliwe do realizacji dopiero za dwa-trzy lata, będzie ustalone kolejne spotkanie z m.in. projektantem, będzie ono dotyczyło możliwościom ewentualnej przebudowy tej drogi;

· W ramach funduszu sołeckiego odnowiono kapliczki w miejscowości Trześń, 
w sobotę 14 lipca odbyło się uroczyste poświęcenie odnowionej kapliczki 
w międzywalu;
· Odbywały się dalsze spotkania związane z odbiorem mostu, m.in. z inspektorem nadzoru, na dzień dzisiejszy ustalona została komisja odbiorowa, jeżeli pojawią się jakieś dalsze usterki to firma je usunie;

· Zakończyła się trwająca miesiąc kontrola ZUS dotycząca wydatków na wynagrodzenia;

· Odbyło się pierwsze posiedzenie rady „SanŁęgu” w sprawie oceny wniosków złożonych w Lokalnej Grupie Działania, Pan Wójt przedstawił wnioski, które wpłynęły z terenu gminy Gorzyce, m.in. remont Domu Kultury we Wrzawach, kilka wniosków złożył GOK w Gorzycach, złożono także wniosek na budowę boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej nr 2, budowę skoczni do skoku w dal na boisku w Sokolnikach; prawdopodobnie w przyszłym roku będzie kolejny nabór w ramach „małych projektów”;
· 29 lipca odbyły się dwa zebrania sołeckie w miejscowościach Wrzawy 
i Gorzyce;

· W piątek i w sobotę Pan Wójt wziął udział w święcie Policji, został nagrodzony „medalem za zasługi dla Policji” za wszelkie działania mające na celu współpracę z policją;
· Po przetargu podpisano nowe umowy na dostawę energii, które będą obowiązywać od 1 września.

Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że właśnie oglądał tę nową inwestycję 
i w związku z tym ma pytanie, te poprawki naniesione na podjeździe z prawej strony to były 
z winy kogo, wykonawcy czy nas.
Pan Wójt odpowiedział, że z winy wykonawcy ponieważ obsunęła się ziemia na skarpie po tej ulewie, wykonawca zdjął asfalt, zagęścił i położył nowy.
Pan radny zapytał następnie czy zostanie to odebrane z tymi łatami, czy zostanie położona nowa nawierzchnia na całości.

Pan Wójt powiedział, że nie będzie zgody na podniesienie niwelety drogi na całości.

Pan radny zauważył, że w dobie dzisiejszej techniki wykonawca się podjął tego, że odda inwestycje nową a nie z łatami. Nikt nie każe nic podnosić, jeżeli wykonawca zrobił coś nie tak to teraz powinien wziąć odpowiedni sprzęt i położyć nową nawierzchnię.

Pan Wójt zauważył, że jeżeli ta łata jest niewielka i została solidnie wykonana to nie ma podstaw żeby tego nie przyjąć. Zdaniem pana wójta inwestycja jest do odbioru.

Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk zapytał czy w związku z tym mostem wszelkie zmiany mogą być przy nim przeprowadzane dopiero za dwa-trzy lata.

Pan Wójt odpowiedział, że podejmowane są wszelkie działania żeby się udało podnieść tę niweletę. Na razie jest to nieskuteczne, gdyż wszelkie propozycje zmian zostały zaopiniowane negatywnie przez RZDW i PZMiUW. Wszelkie działania zmierzają ku temu aby woda nie zalewała drogi, przypadki wyjścia wody z brzegów są sporadyczne ale czasem się trafiają. Zdaniem pana Wójta należałoby to zostawić tak jak jest i przez kilka lat to monitorować jaka będzie przejezdność w ciągu roku, czy to będzie 365 dni w roku czy mniej.
Radny Pan Józef Chmielowiec zwrócił uwagę, że mamy piękne doprowadzenie kanału od miejscowości Kępie, wykonany nowy przepust po pod podjazdem do mostu 
i przeprowadzony na drugą stronę podjazdu i kończy się praktycznie i tu się nasuwa pytanie Pana radnego, czy tak to zostanie przy odbiorze, drugie pytanie jest takie, weszliśmy do Unii 
i są przepisy unijne, ten kanał wiadomo co prowadzi i co spłynie z tej drogi, mamy po prawej stronie ujęcie wody pitnej dla całej giny Gorzyce, zapytał co pan Wójt odpowie na ten temat.
Pan Wójt odpowiedział, że to ujęcie tam było i woda uchodziła w ten kanał, który niedawno został oczyszczony i nic się złego nie działo, są tam studnie głębinowe, które pobierają wodę z głębokości 70-80 metrów i nie ma tutaj zagrożenia dla funkcjonowania tych studni. Pan Wójt przypomniał, że gmina dwa lata temu przeżyła powódź i dużo nie brakowało żeby ten wał tam nie wytrzymał i tutaj powinno się przede wszystkim patrzeć przede wszystkim na to bezpieczeństwo. Jeżeli się uda tę drogę przeprojektować to to zrobimy. Dodał, że na odbytym dzień wcześniej spotkaniu Pan marszałek zapytał czy były konsultacje społeczne, Pan Wójt odpowiedział, że na każdym zebraniu wiejskim były wnioski mieszkańców Orlisk, a wcześniej Sokolnik żeby ten most budować. Były projekty już wcześniej, które poszły do szuflady, wcześniejszy projekt był na most niskowodny, do którego drogi dojazdowe byłyby zalewane gdyby tylko woda wyszła z brzegów. Teraz most jest tak zaprojektowany, że jest wyniesiony ponad koronę wału żeby nie było blokowane koryto rzeki.
Pan Józef Grębowiec powiedział, że mieszkańcy Orlisk w przypadku wody, która wyszła z brzegów nie będą się zapędzać na ten most, tu chodzi o mieszkańców innych miejscowości, którzy nie mają tej świadomości.

Pan Przewodniczący nie stwierdziwszy kolejnych pytań przeszedł do następnego punktu porządku.

Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych

1. Radny Pan Krzysztof Maruszak

·  Powiedział, że jest bardzo pilna sprawa związana z dachem na Szkole 
w Furmanach, może jakby zostało coś z przetargu na dach w Trześni 
i w Gorzycach udałoby się to wykorzystać, dodał, że po każdej ulewie szkoła ulega coraz większemu zniszczeniu; 

Pan Wójt odpowiedział, że od razu po przetargu Gmina wystąpi do Ministra Administracji o zgodę na przeznaczenie oszczędności po przetargowej na dach na Furmany.
· Następna sprawa to ta firma, która miała remontować te skutki popowodziowe w remizie w Furmanach to przyjechali kiedyś i tak to zostawili, drzwi i futrynę od toalety ściągnęli i pojechali, od tamtej pory tak to funkcjonuje, może zadzwonić do tej firmy żeby w końcu się wzięli do roboty, to samo jest 
w Trześni w remizie, przyjechali, oglądnęli, drzwi miały być nowe, powiedzieli, że pomalują i będą jak nowe;

· Jeżeli chodzi o Trześń to Pan radny zapytał na jakim etapie są prace nad boiskami, pan radny słyszał, że wykonawca się obraził w związku z tą ziemią- Pan Wójt odpowiedział, że dzisiaj przyszło pismo, że ziemię wykorzysta się do wyrównania tego terenu;

· Pan radny zapytał czy ubytki w przepustach na ulicy Sportowej i Wesołej zostaną wyasfaltowane- Pan Wójt odpowiedział, że nawierzchnia ma być odnowiona;
· Zapytał na jakim etapie jest sprawa wyjazdu dla samochodów strażackich przed remizą;

· Zapytał dlaczego nic w tym roku nie jest przewidziane na wieńce dożynkowe -Pan Wójt odpowiedział, że niektóre sołectwa sobie w funduszu sołeckim te środki zostawiły, Pan radny zauważył, że kiedyś oprócz funduszu były środki 
z gminy. Pan Sekretarz powiedział, że kiedyś kiedy nie było w funduszu sołeckiego wówczas w budżecie gminy takie środki były przewidziane. 
W rozmowach z sołtysami proponowano aby tego typu zadania ujmować 
w funduszach sołeckich.
Sołtys Gorzyc, Pani Teresa Czerwińska poprosiła aby Pani Skarbnik wyjaśniła wszystkim to co wcześniej przedstawiła sołtysom na temat funduszu sołeckiego.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że na przyszły rok chciałaby żeby Państwo sołtysi planując imprezy okolicznościowe, np. dożynki, określali dokładnie na co i w jakiej ilości idą środki jako dodatkową informację do wniosku.
Pani sołtys zauważyła, że nie wszystkie działania będą mogły być pokryte ze środków budżetowych jako zadania gminy. 
Pan Sekretarz powiedział, że cała ta idea opiera się na zaangażowaniu społecznym, kultywowaniu tradycji.
Radny Pan Krzysztof Maruszak zauważył, że sytuacja byłaby ułatwiona gdyby sołtysi mieli kwotę przeznaczoną właśnie na takie typu rzeczy, np. mogliby wykorzystać 2 tys. na rok  i nie byłoby wówczas problemu.

2. Radny Pan Tadeusz Turek zwrócił uwagę na sprawę uporządkowania terenu gminnego, tzw. żabie dołki, jest możliwość pozyskania ziemi, należałoby w końcu uporządkować ten teren.
3. Radny Pan Józef Turbiarz:
· W imieniu mieszkańców podziękował za dwie drogi;
· Ponowił prośbę o wykoszenie tego rowu koło szkoły;

· Zapytał, które przedszkole jest czynne w czasie wakacji;

· Zwrócił uwagę na potrzebę naprawy chodnika wzdłuż drogi Sokolniki-Trześń.

4. Radny Pan Wacław Pyrkosz powiedział, że mieszkaniec Sadowia, Pan Gunia zgłosił mu taki problem drogi obok sklepu Pani Laskowskiej, odcinek ok. 300 metrów, samochody z piaskowni ze Skowierzyna jeżdżą tamtędy, są to bardzo ciężkie samochody, znajduję się tam przepust, który od stawu idzie do kanału, ten przepust został już zarwany, Pan radny poprosił o postawienie jakiegoś znaku o ograniczeniu tonażu.
5. Radna Pani Maria Wydra

· Poprosiła aby zaraz po przydzieleniu pieniędzy zakupić bramki na boisko we Wrzawach oraz przypomnieć Panu Kudukowi o zezwoleniu na rozpoczęcie gry, podziękowała przy tym wszystkim za zrozumienie tego, dzięki czemu sportowcy będą mogli grać;

· Zapytała o sprawę oświetlenia na Kątach Łapiszowskich, zapytała czy jest jakiś uprawniony projektant, jeżeli nie ma to mieszkańcy sami postarają się go znaleźć;

· Mówi się o remoncie sali wewnątrz a ściana Domu Kultury jest dalej taka sama

6. Radna Pani Halina Nowak powiedziała, że w związku z tym, że regulacje prawne związane z systemem oświaty nie przewidują desygnowania przez Radę swoich przedstawicieli do składu komisji konkursowych na stanowiska dyrektorów szkół 
i przedszkoli i zgłosiła wniosek formalny dotyczący stosowania dobrych praktyk, aby w skład komisji konkursowych na stanowiska dyrektorów szkół i przedszkoli powoływać członków Komisji Oświaty, która zapoznała się z działalnością poszczególnych szkół i przedszkoli w gminie i posiada wiedzę o ich funkcjonowaniu.

Pan Wójt odpowiedział, że jest w tej chwili na etapie przygotowań składu komisji konkursowej, wpływają w tej chwili informacje, kto z ramienia różnych instytucji 
i organów biorą udział w komisji konkursowej. Komisja konkursowa będzie działała w dniach 23-24 sierpnia.
Pan Przewodniczący w związku z tym, że był to wniosek formalny to należało go przegłosować. Zapytał kto jest za przegłosowaniem wniosku przewodniczącej Komisji Oświaty:

Za: 14

(jednomyślnie) 
7. Radny Pan Mirosław Kopyto

· Zasygnalizował możliwość przejęcia budynku Centrum Wsparcia 
i Rehabilitacji Społecznej w Gorzycach przez gminę, poprosił Pana Wójta aby nawiązać kontakt z zarządem powiatu tarnobrzeskiego;
· Wrócił do sprawy, którą poruszył Pan radny Chmielowiec, wyraził chęć abyśmy jako gmina zaczęli się szanować, bo inwestycje, które przejmujemy lub odbieramy w dziewięćdziesięciu kilku procentach posiadają jakieś wady, które trzeba naprawiać, teraz gdy Pan Przewodniczący słyszy, że mamy przejąć most warty 4 miliony zł z jakimiś tam dziurami, mamy XXI wiek i trzeba przyjmować inwestycje, które są zrealizowane w 100% i że ma być ona oddana tak jakie są tego wymogi, żeby nie narażać się na pomówienia ze strony mieszkańców
8. Radny Pan Józef Chmielowiec:
· Pierwsza interpelacja dotyczyła ruchu wokół „Biedronki”, zauważył, że jest to newralgiczny punkt w naszej gminie, zwrócił uwagę, że są trzy drogi, którymi można wjechać na plac przy Biedronce, dwa wjazdy są od drogi głównej, dwa można powiedzieć są od Fantazji „nowej”, jadąc od Osiedla przez Fantazję „nową” mamy zwężenie drogi do ok. 2 metrów, gdzie jest zakręt, ruch tam się odbywa z dwóch stron, w tym przejściu w zimie jeszcze jako tako coś było widać, teraz w lecie nic nie widać i naprawdę trzeba coś z tym zrobić;
· Następne pytanie dotyczy tego samego, kto zamknął wjazd do Biedronki od Osiedla drugi, na jakiej podstawie jest to zamknięte;

· Następna sprawa dotyczy tego, że mieliśmy ostatnio w gminie wybryki chuligańskie i wszystkie znaki praktycznie były zniszczone i od Osiedla nie oznakowania Fantazji „nowej”, kurierzy błądzą po całych Gorzycach i nie mogą znaleźć tej ulicy;
· Następna interpelacja również dotyczy bezpieczeństwa i to też w takim punkcie newralgicznym, mamy granicę z gminą Zaleszany, drogę, która prowadzi między Gorzycami i Zaleszanami, jest tam przepust na nowo oczyszczonym kanale, gdzie po oczyszczeniu do dna kanału jest ponad dwa metry, warto by tam było zrobić jakąś barierkę;
· Następna barierka na ulicy Pańskiej, zakręt, jadąc od Kawęczyna nic nie widać, droga dosyć zwężona, warto by było założyć tam barierki.
Ad. 6

1/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych 
w miejscowości Sokolniki

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wyjaśnił, że propozycje zakupu tych działek wyszły od aktualnych dzierżawców.

Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał kto jest właścicielem działek sąsiadujących z tymi wymienionymi w projekcie uchwały.

W przypadku kolejnych działek o zakup wystąpiła osoba, której działka sąsiaduje 
z tymi wymienionymi w projekcie. W odpowiedzi na zadane wcześniej pytanie Pana radnego odpowiedział, że są to prywatne działki. Wracając do tych działek Pan Wójt poinformował, że zakupienie ich spowoduje pewne komplikacje z dojazdem dla właściciela działki położonej pomiędzy wspomnianymi w projekcie. W związku z tym postanowiono o wycofaniu działek 1968/2 i 1969/2 z uchwały. 
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do tej propozycji. Powiedział, że wykreśla się z uchwały działki z pozycji 3 i 4, natomiast reszta działek pozostaje bez zmian. Następne przeprowadził głosowanie nad uchwałą w zaproponowanej postaci:
Za: 13 
(Nieobecna radna Pani Maria Wydra)

2/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości w miejscowości Gorzyce

Do tej uchwały przedstawione zostały dodatkowe materiały, na miejscowym planie zagospodarowania wskazano tereny, na których znajdują się działki przedstawione 
w projekcie. Pan Wójt omówił i przedstawił obszar, którego dotyczyły zapisy w projekcie uchwały. Wskazał tereny przeznaczone pod drogi oraz teren objęty zakazem inwestowania znajdujący się w bezpośrednim sąsiedztwie wału przeciwpowodziowego.
Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że w tej chwili są przygotowane tereny, Komisja Gospodarcza wybrała się tam i nic ta, nie widać, Pan radny uważa, że powinno to być określone, przygotowane do sprzedaży, opalikowane i wtedy będzie widać co jest grane. Teraz sprzedajemy co jest przy drodze a reszta jakoś to będzie. Jest strefa powinno to być podzielone, jak inwestorowi pasuje dwie działki to kupuje dwie działki, a nie w tej chwili sprzedaje się część inwestorom a resztę zostawiamy.
Pan Wójt wyjaśnił, że ten teren, gdzie znajdują się zakłady jest objęte strefą, przewidziano w planie dalsze tereny do inwestowania. Tarnobrzeska strefa deklaruje, że jeżeli pojawią się tylko nowi inwestorzy to poszerzy tereny strefy o następne obszary. W tej chwili jest trzech inwestorów, więc wydzielono cztery działki. Po podjęciu decyzji przez radnych zostanie wykonana wycena i ogłoszony przetarg.

Głos zabrał również radny Pan Wacław Pyrkosz, który zwrócił uwagę na to, że po zakupie działki między jej granicą a granicą strefy zostaje kilkumetrowy pas, zapytał czy nie można by poprosić inwestora aby zakupił teren do granicy strefy.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli inwestor potrzebuje 70-80 arów to można mu zaoferować więcej, jednak inwestor może nie być w stanie zapłacić ceny jednostkowej za większą powierzchnię terenu.

Pan radny Wacław Pyrkosz ponownie zwrócił uwagę na to, że jeżeli zostanie taki kilku-kilkunastometrowy pas terenu przy granicy strefy to nikt go nie kupi.

Pan Wójt odpowiedział, że można mieć jeszcze najmniej trzy działki po kilkadziesiąt arów.

Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że w tej chwili dysponujemy takim obszarem jakim jest i nie ma żadnej pewności, że strefa tarnobrzeska coś dołoży. Przypomniał, że strefy w pierwszym projekcie rządu powstały na pięć lat, ten plan jest przedłużony drugi raz teraz, jednak naukowcy mówią, że te strefy nie spełniają już swojej roli. Zwrócił się do Pana Wójta ze stwierdzeniem, żeby dzielić to co mamy. Zaproponował aby dzielić tak strefę aby była wykorzystana w całości.
Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli teoretycznie podzielimy działki, będziemy oferować, np. osiem działek to zapytał jak w przetargu zachowają się potencjalni inwestorzy. Jeżeli zaoferuje się cztery działki to będzie jakaś szansa uzyskania przyzwoitej ceny. 

Pan radny Józef Chmielowiec powróciło tego, że jeżeli strefa zostałaby podzielona to 
w Internecie puszczono by mapę, na której znalazły by się tereny, które gmina Gorzyce posiada do inwestowania położone w strefie, co związane jest z niższymi podatkami. Zauważył, że jeden z inwestorów ma postawione na działce maszyny to on i tak musi ją kupić.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli Rada podejmie tę uchwałę, to wykonana zostanie wycena, wtedy inwestorów się przyciągnie.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o działkę 601 to były takie propozycje aby ją nieco zwęzić i wydłużyć, jednak w tej chwili tylko fragmentem koliduje z linią wysokiego napięcia. Potencjalni nabywcy nie wyrazili zgody na takie rozwiązanie. Pan Wójt stanął przed dylematem czy dostosować się do ich potrzeb i pójść na pewien kompromis czy też narzucić pewne wymogi, co może jednak skończyć się tym, że nie będzie, np. nabywcy. Pan Sekretarz dodał, że działki te wymagają bardzo dużych nakładów inwestycyjnych na prace niwelacyjne. Dopowiedział, że inwestorzy są tego świadomi. Nabycie tych działek przez potencjany6ch inwestorów pozwoli na stworzenie nowych miejsc pracy.

Pan Wójt dodał, że zebranie mieszkańców wsi Gorzyce podjęło w 2002 r. uchwałę 
i Rada Gminy też podjęła uchwałę o przeznaczeniu tych terenów pod strefę, po czym odczytał wspomnianą uchwałę. Warunkiem przekazania było określenie pierwszeństwa dla mieszkańców Gorzyc. Pan Wójt wyjaśnił, że inwestorzy są stąd i będą zatrudniać miejscowych. Przypomniał, że zbudowano tam drogę i stwierdził, że powinna ona zacząć przynosić jakieś zyski. Jeżeli sprzeda się te tereny to pojawią się podatki oraz zatrudnienie dla kilki-kilkunastu osób z terenu gminy. Dodał, że jeżeli te cztery działki „pójdą” to wykonane zostaną kolejne podziały.
Pan Sekretarz dodał, że działka nr 602 jest działką wyznaczoną pod potrzeby gminy, konkretnie punktu selektywnego zbierania odpadów, ona nie pójdzie do przetargu, będzie opracowywana koncepcja pod potrzeby tego punktu.

Radny Pan Rafał Wajs odnośnie działki nr 601 zapytał czy nie można by było jej zwęzić i zostawić terenu na kolejną działkę.

Pan Sekretarz odpowiedział, że zaproponowany podział jest kompromisem wypracowanym w rozmowach Wójta z potencjalnymi nabywcami.

Pan Wójt dodał, że zaproponowany wstępnie przez geodetów podział został skorygowany do potrzeb inwestorów. Dodał, że nie będzie przeszkód jeżeli chodzi 
o poszerzenie strefy jeśli zjawią się nowi inwestorzy.
Radny Pan Józef Chmielowiec zwrócił uwagę na działkę 1743/604 i zapytał czy właściciel betoniarni jest zainteresowany kupnem sąsiedniej działki.

Pan Wójt odpowiedział, że tak.

Pan radny w związku z tym dlaczego nie zaprojektowano tego jako jednej działki i nie sprzedano w drodze przetargu, tym bardziej, że część tej działki już jest zagospodarowana.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli sprzedano by to w przetargu to byłyby problemy 
z użytkowaniem drogi, jeżeli wszedłby inny inwestor i się nie zgodził na wspólne użytkowanie.

Pan radny zauważył, że inwestor tę drogę przygrodził i zabudował. Dodał, że jeżeli już używa tego gruntu to niech go kupi.
Pan Wójt powiedział, że można podjąć takie działania, że nie będzie sprzedaży bezprzetargowej jeżeli nie zakupi działki sąsiedniej.

Pan Sekretarz dodał, że można to zapisać do protokołu, Wójt wykona tę uchwałę 
w określonej kolejności. Obawiano się nieuczciwego zachowania ze strony inwestora, jedynym zabezpieczeniem jest najpierw sprzedaż działki nr 604 w przetargu a później w trybie bezprzetargowym.
Pan Przewodniczący zauważył, że każdemu zależy na szukaniu inwestorów, natomiast dobrze by się stało gdyby podzielić tę całą strefę na działki, tak jak proponowali radni, wówczas byłby taki obraz, bo w tej chwili Pan Przewodniczący ma wrażenie, że są te działki, ale jak kolejni inwestorzy się zgłoszą będą chcieli tereny po drugiej stronie na Niwce, a będą wolne grunty tutaj. Pan Przewodniczący podziela opinię, że lepiej by było gdyby całość była podzielona, do przetargu można zgłosić dwie czy trzy działki a można mieć ich i dwadzieścia. Dodał, że jeżeli zostaną sprzedane te działki to w pierwszej kolejności zostanie podzielona pozostała strefa i dopiero w dalszej kolejności dzielone zostają następne części Niwki. Poprosił o zapisanie w protokole, że w pierwszej kolejności będzie sprzedana działka 
w przetargu a dopiero wówczas działka w trybie bezrpetargowym.
Pan Wójt dopowiedział, że w tym podziale kierowano się tym, że ta droga jest jaka jest 
i dojazdy są do tych działek wydzielonych, póki nie ma pozostałych to w zasadzie nie można oferować tych terenów potencjalnym inwestorom.
 Radny Pan Józef Chmielowiec przypomniał, że pierwsi inwestorzy wejdą w teren uzbrojony.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o uzbrojenie terenu ale w znaczeniu przemysłowym to jest kanalizacja i doprowadzona będzie woda z terenu Federala, ale jeżeli chodzi o duże moce gazu i duże moce energii elektrycznej to nie wiadomo jakie warunki przedstawią przedsiębiorcy dla zasilania tych działek.

Pan Przewodniczący zauważył, że inwestorzy powinni jak najszybciej przystąpić do działania żeby te działki nie stały nie wiadomo ile.

Następnie Pan Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

Za: 14

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 0
3/ Uchwała w sprawie  zbycia w drodze przetargu nieruchomości w miejscowości Wrzawy
Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wyjaśnił, że są to działki przylegające do posesji należących do wnioskujących o ich zakup. Zgoda na ich sprzedaż została wyrażona przez zebranie wiejskie Wrzaw w 2009 r.

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do tego projektu. nie stwierdziwszy żadnych przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 13

(Nieobecny radny Krzysztof Maruszak)

4/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonych w miejscowości Wrzawy

Pan Wójt wyjaśnił, że działki wymienione w projekcie znajdują się w rejonie Pasternika Wrzawskiego i Dąbrowy Wrzawskiej.
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do tego projektu. Nie stwierdziwszy przeprowadził głosowanie nad uchwałą:
Za: 14

5/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej 
w miejscowości Gorzyce
Pan Przewodniczący powiedział, że częściowo uchwałą została omówiona przy uchwale wcześniejszej dotyczącej Gorzyc, zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do tego projektu. 

Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy ta uchwała musi być dzisiaj podejmowana. Może trzeba poprawić tę uchwałę. Skoro i tak najpierw trzeba sprzedać nieruchomość 
w przetargu to nad czym będziemy głosowali.
Pan Wójt odpowiedział, że ta sprawa jeszcze potrwa kilka miesięcy do tego dwukrotnie trzeba by było przechodzić tę samą procedurę.
Radny Pan Chmielowiec zaproponował, że dopiero po sprzedaniu wziąć się za omawianą działkę.

Pan Wójt powiedział, że formalnie tak będzie jednak poprosił aby podjąć tę uchwałę.

Pan radny powiedział, że ten przedsiębiorca uprzedził gminę w wielu sprawach i za to co zrobił powinien ponieść jeszcze inne koszty.

Pan Wójt odpowiedział, że przedsiębiorca tłumaczy się tym, że to zaszłość i on już zastał taką sytuację po przejęciu terenu od TPBP.
Pan Przewodniczący powiedział, że ustalona została procedura i należy się trzymać tego co ustalono, Pan Wójt został zobowiązany do tej kolejności sprzedaży.  Następnie przeprowadził głosowanie nad projektem:
Za: 13
Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 1

6/ Uchwała w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wyjaśnił, że zmiany dotyczą inwestycji związanych z budową wodociągu i kanalizacji na osiedlu Gorzyce-Przybyłów II.

Opinia Komisji-pozytywna.

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 14

7/ Uchwała w sprawie nabycia nieruchomości w miejscowości Gorzyce

Pan Wójt wyjaśnił, że w związku z tym, że prowadzone są dalsze uzgodnienia 
z GDDKiA  w sprawie przebudowy ulicy Podwale i dostępu do tej ulicy od ulicy Wrzawskiej, co związane jest z przebudową mostu na Łęgu. W związku z przebudową mostu konieczne jest zamknięcie wyjazdu z ulicy Podwale na drogę krajową. Jest szansa, że GDDKiA wykona skomunikowanie ulicy Podwale i Wrzawskiej w ramach przebudowy mostu. W gestii gminy jest wykup gruntu, jego właściciel wyraża zgodę na wykupienie. Pan Wójt zaznaczył, że wykonanie tego skomunikowania nie będzie sprawą prostą. Zaapelował jednak o podjęcie tej uchwały.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy ta nowa droga, która powstanie jakiej będzie szerokości.
Pan Wójt odpowiedział, że to jest do uzgodnienia. Pan Wójt wyjaśnił, że jest to działka, na której jest droga wewnętrzna. Jeżeli będzie to droga publiczna to pas drogi publicznej będzie musiał mieć co najmniej 10 metrów. Droga będzie mniej więcej takiej szerokości jak na ulicy Podwale.

Pan radny Chmielowiec zwrócił uwagę, że na Podwalu mieszkają rolnicy i na tej drodze może być problem ze sprzętem rolniczym.
Pan Wójt zauważył, że jego zdaniem warunki tam zostaną polepszone.

Radny Pan Andrzej Stasiak przypomniał, że swego czasu zgłaszał Pani sołtys, że mieszkańcy Podwala dowiedzieli się o tym, że ulica może zostać zamknięta i prosili żeby zorganizować z nimi spotkanie, z tego co wie Pan radny zebranie odbyło się w niedzielę 
w związku z czym zapytał jak wyglądała sytuacja, czy ci mieszkańcy rzeczywiście pojawili się. Druga sprawa to sprawa wyceny za ten jeden ar.
Pan Wójt odpowiedział, że wycena zostanie komuś zlecona.

Pan Przewodniczący zapytał kiedy będzie przekwalifikowana ta droga. Może najpierw należałoby tę drogę przekwalifikować a potem zrobić z niej drogę publiczną. Żeby nie było tak, że inwestor zrobi most a gminie zostawi drogę.
Pan Wójt odpowiedział, że jest deklaracja, że w projekcie zostanie skosztorysowana ta droga.

Następnie Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 14

Po głosowaniu Pan Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.
8/ Uchwała w sprawie przystąpienia gminy Gorzyce jako partnera do projektu trasy rowerowe w Polsce Wschodniej

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Przypomniał, że wnioskowano aby trasa rowerowa na terenie gminy przebiegała wzdłuż drogi krajowej. Jednak po analizach okazało się, że rozwiązanie to nie może być zrealizowane. Zaproponowano trasę mniej satysfakcjonującą, biegnącą od Kępia do Orlisk wzdłuż drogi gminnej, następnie drogą powiatową do Sokolnik, Trześni i ten końcowy odcinek przejście przez most na połączeniu gmin Gorzyce  i Sandomierz. Cel tego projektu przyczyni się do promocji gminy. Nakłady przedstawione w projekcie wynikają ze studium wykonalności, jednak są trochę zawyżone. Porozumienie będące załącznikiem do uchwały jest nie do końca doskonałe, zwrócono uwagę na część zapisów mogących rodzić pewne wątpliwości. 
Pan Przewodniczący zapytał czy można było zaproponować inny przebieg tej trasy.

Pan Sekretarz odpowiedział, że inny był proponowany. Jednak województwo świętokrzyskie postawiło warunek, że trasa na styku województw ma przebiegać przez Sandomierz. Ten projekt jest w tym momencie tym obowiązującym. Projekt zakłada wykorzystanie istniejących dróg o mniejszym natężeniu ruchu do konstrukcji trasy rowerowej.
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu. Nie stwierdziwszy przeszedł do głosowania:

Za: 13

(Nieobecna radna Pani Halina Jaskuła)

9/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2012 rok

Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła zmiany zawarte w projekcie uchwały.
Opinia Komisji Budżetu-pozytywna.

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu. Nie stwierdziwszy przeszedł do głosowania:

Za: 13

(Nieobecna radna Pani Halina Jaskuła)

10/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gorzyce na lata 2012-2020
Pani Skarbnik wyjaśniła, że do WPF zostały wprowadzone nowe zadania, które zostały rozbite na dwa lata, tj. remont i rozbudowa świetlicy Domu Kultury we Wrzawach, rozbudowa strażnicy OSP w Gorzycach na cele społeczno-kulturalne oraz trasy rowerowe 
w Polsce Wschodniej.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy w ramach tego remontu we Wrzawach będzie robiony dach, poprosił o szersze informacje na temat tego remontu.

Pan Sekretarz odpowiedział, że w kosztorysie nie ma remontu dachu, jest wymiana podłogi, modernizacja ogrzewania, odnowienie boazerii. Na to zadanie został złożony wniosek na małe projekty o dofinansowanie wkładu własnego 15 tys. zł przewidzianego na ten cel w funduszu sołeckim. Temat dachu jest tematem odrębnym, wykonawca, który deklarował usunięcie usterek odpisał, że jest to po gwarancji.
Pan Przewodniczący po wyjaśnieniach przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 13

(Nieobecna radna Pani Halina Jaskuła)

11/ Uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy

Pan Sekretarz przedstawił intencję uchwały.

Radny Pan Józef Turbiarz w imieniu Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Porządku Publicznego przedstawił następującą propozycję:

Wynagrodzenie zasadnicze: 5 200 zł

Dodatek funkcyjny: 1 500 zł

Dodatek specjalny: 30%

Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że nie było głosowania i komisja nie wyraziła się jednogłośnie.

Po przeliczeniu tej propozycji okazało się, że wynagrodzenie wzrosłoby o 1 090 zł. brutto.
Radny Pan Andrzej Stasiak w imieniu Komisji Budżetu poinformował, że skoro ustawa budżetowa państwa nie przewiduje żadnych ruchów płacowych, poza sektorem mundurowym i w oświacie w związku z czym zaproponował utrzymanie płacy na dotychczasowym poziomie bez żadnej podwyżki. Być może zastanowią się nad nią radni w przyszłości.

Pan przewodniczący zapytał czy są jakieś inne propozycje. Nie stwierdziwszy przeprowadził głosowanie nad przedstawionymi propozycjami. Najpierw zapytał kto 
z radnych jest za przyjęciem propozycji Komisji Rolnictwa: za: 4
Następnie zapytał kto jest za propozycją komisji Budżetu: za: 9
W związku z tym nie podjęto uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójta Gminy.

Ad. 7

W związku z tym, że nie było uwag do protokołu radni przeszli do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 8

1. Pan Marian Chmura, sołtys Motycza Poduchownego nawiązał do spotkania z Panią Skarbnik, która przybliżyła sołtysom wytyczne dotyczące funduszu sołeckiego. Wyjaśnił jednak, że sołtysi nie są w stanie sprostać przedstawionym wymaganiom. Podał przykład wykonania elewacji Domu Ludowego w Motyczu, na ten cel przeznaczono 15 000 zł, jednak nie wyszczególniono ile pójdzie na farbę, ile na terakotę itp., firma zobowiązała się wykonać wszystko za wskazaną kwotę. Zaproponował, że sołtysi będą przedstawiać ogólne kwoty a do wyznaczonego pracownika Urzędu należałoby rozpracowanie ile będzie kosztować, np. farba, robocizna.
2. Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk w imieniu własnym i prezesa OSP zaprosił radnych na uroczystość obchodów 60lecia w dniu 26 sierpnia.
Nawiązał też do sprawy poruszonej przez Pana sołtysa Chmurę, powiedział, że plan przedsięwzięć przedstawia się do końca września, a z końcem roku ceny materiałów idą do góry.
Zapytał też jak się przedstawia sprawa ze starym samochodem strażackim. Jakby udało się go sprzedać mogłyby te pieniądze dofinansować wspomnianą wcześniej przez Pana sołtysa uroczystość.

Przypomniał także o wycince drzew na drodze powiatowej, powiedział, że drzewa te to wierzby, które mają ok. 2 lat, poinformował, że w miejscu tym dochodzi do niebezpiecznych sytuacji.

3. Pan Andrzej Polasz, przewodniczący zarządu Osiedla poinformował o uszkodzonej lampie na ulicy Edukacji Narodowej oraz poprosił o sprawdzenie stanu sprzętu na placu zabaw przy scenie muzycznej.

Po wyczerpaniu punktów porządku Pan Przewodniczący o godz. 12.30 zakończył obrady.
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