PROTOKÓŁ NR XXVIII/12
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 27 września 2012 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto, o godz. 15.40 rozpoczął obrady XXVIII sesji Rady Gminy Gorzyce. Powitał wszystkich przybyłych na sesję, wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Tarnobrzeskiego, Pana Sylwestra Kotwicę, członka Zarządu Powiatu Tarnobrzeskiego, Pana Leszka Surdego, Państwa sołtysów, przewodniczącego zarządu osiedla, Pana Sebastiana Takielarza, reprezentującego Federal Mogul, media, Pana Wójta, Pana Sekretarza, Panią Skarbnik, pracowników Urzędu, Panie i Panów radnych.

W sesji uczestniczyło 15 radnych, była więc ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy z zakresu oświaty 
i wychowania oraz analiza kosztów funkcjonowania przedszkoli i szkół.

7. Informacja dotycząca wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2012 r.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) w sprawie przyjęcia do realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Gorzyce na lata 2012-2016;

2) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Wsi Gorzyce;
3) w sprawie podziału Gminy Gorzyce na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym;

4) w sprawie zbycia w drodze  przetargu nieruchomości  położonych  w miejscowości Trześń; 

5) w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Trześń;

6) zmian budżetu gminy na 2012 rok;

7) zmian wieloletniej prognozy finansowej.
9. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

10. Wolne wnioski.  

11. Zakończenie obrad.

Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział, że w dniu dzisiejszym wpłynął wniosek ze strony Federal Mogul o uwzględnienie w porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gorzyc fragmentów terenów przemysłowych, które są w posiadaniu Federal Mogul. W związku 
z tym, że FM chce inwestować i złożenie wniosku musi nastąpić w ciągu tygodnia 
i koniecznym załącznikiem jest uchwała Rady Gminy o wyrażeniu zgody na poszerzenie strefy dlatego zarząd FM zwrócił się do Pana Wójta i Pana Przewodniczącego aby ująć 
w porządku obrad ten punkt.
Po wystąpieniu Pana Wójta Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce części terenów przemysłowych Federal Mogul:

Za: 15

Pan Przewodniczący zaproponował aby zająć się tą uchwałą po przyjęciu porządku obrad.

Następnie głos zabrała radna Pani Halina Jaskuła, która zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad punktu „przedstawienie informacji z kontroli NIK, nad którą pracowała Komisja Rewizyjna.
Radny Pan Andrzej Stasiak zaproponował zdjęcie z porządku obrad dwóch punktów: punktu nr 6: Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy z zakresu oświaty 
i wychowania oraz analiza kosztów funkcjonowania przedszkoli i szkół, gdyż radni doszli do wniosku, że należy się tym zająć i nie może być tak, że z dnia na dzień, tym bardziej, że wielokrotnie był zgłaszany do Pana Wójta temat oświaty na terenie gminy. Rada czeka na takie informacje, jednak otrzymuje je w postaci szczątkowej. 

Pan radny zaproponował również zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie podziału na okręgi wyborcze, gdyż radni uważają, że jest to temat naprawdę ważny i trzeba nad nim popracować.
Pan Wójt zauważył, że Pan radny stawia temat, nad którym należy dyskutować 
i jednocześnie proponuje zdjęcie go z porządku obrad. Przypomniał, że już 31 maja 2011 r. 
w porządku sesji znajdował się projekt dotyczący reorganizacji funkcjonowania oświaty na terenie gminy w sprawie zamiaru utworzenia zespołów szkół, który został zdjęty z porządku na wniosek Pana radnego Stasiaka. Następnie 26 kwietnia 2012 r. również w porządku obrad znalazł się projekt uchwały w sprawie zamiaru utworzenia zespołów szkół, podane zostały wyliczenia o wysokości oszczędności uzyskanych w wyniku tych zmian. Tym razem zdjęto uchwałę z porządku na wniosek przewodniczącej Komisji Oświaty. Pan Wójt dodał, że dyskusja jest potrzebna gdyż tylko w ten sposób można wypracować dobre rozwiązania. Powiedział, że tyle już nad tym pracowano, że wszyscy powinni mieć wypracowany pogląd na temat oświaty na terenie gminy. Jeżeli chodzi o okręgi wyborcze niekonieczne jest zdjęcie tego punktu z porządku obrad. Uchwałę należy podjąć do końca października, zdejmując ją 
z porządku obrad odkłada się dyskusję na ostatnią chwilę. Dodał, że jeżeli Rada nie podejmie uchwały w terminie to podziału na okręgi dokona komisarz wyborczy.
Pan Sekretarz dokonał uzupełnienia formalnego informacji Pana Wójta, powiedział, że w załączniku do projektu uchwał w sprawie podziału na okręgi wyborcze ujęto sugestie zgłoszone przez członków Komisji.

Radny Pan Andrzej Stasiak przypomniał, że już rok temu Pan Wójt miał przygotować propozycje odnośnie oświaty. Zaczyna się nowy rok szkolny i żadnych propozycji nie ma Odnośnie okręgów wyborczych zauważył, że  wspomniana przez Pana Sekretarza kosmetyka dotyczyła przeniesienia ulicy z okręgu na Przybyłowie do okręgu sołectwa. Dodał, że to jest to bardzo poważna sprawa i Rada podejmie tę uchwałę w miesiącu październiku. W tej chwili radni mieli za mało czasu i materiału żeby się rzetelnie zająć tą sprawą.
Pan Wójt zauważył, że Państwo sołtysi również powinni się wypowiedzieć na ten temat.

Pan Przewodniczący zauważył, że Pan radny zaproponował zdjęcie uchwały co nie wyklucza dyskusji.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że jak będzie praca nad projektem to zaprosi się Państwa sołtysów żeby wspólnie na ten temat rozmawiać.
Radny Pan Józef Chmielowiec w związku z wnioskiem przewodniczącej Komisji Rewizyjnej zaproponował aby zwołać sesję, na której zajęto by się tym protokołem, gdyż jest to ogrom materiału, z którym radni powinni się zapoznać.

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem wniosku przewodniczącej Komisji Rewizyjnej o uzupełnienie porządku obrad:

Za: 10

Przeciw: 4

Wstrzymujące się 1

Następnie Pan Przewodniczący zapytał kto jest za wnioskiem przewodniczącego Komisji Budżetowej aby z porządku dzisiejszych obrad usunąć punkt informacja o realizacji zadań oświatowych i projekt uchwały w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze:
Za: 12

Przeciw: 2

Wstrzymujące się: 1

Następnie Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad całością porządku obrad wraz z przyjętymi wcześniej zmianami:
Za: 13

Wstrzymujące się: 2
Następnie głos zabrał Pan Sebastian Takielarz, który przedstawił powody, dla których zarząd Federal Mogul wystąpił do Rady Gminy z projektem uchwały w sprawie objęcia terenem TSSE na terenie Gminy Gorzyce obszarów przemysłowych Federal Mogul. Przedstawił powierzchnię terenów, które objęte zostałyby obszarem strefy.

Pan Sekretarz poprosił o uściślenie tego obszaru i zapisanie go w ten sposób w uchwale oraz niewielkie skorygowanie niektórych zapisów w uchwale.
Radny Pan Józef Chmielowiec poprosił o wyjaśnienie kto jest właścicielem tych działek.

Uzyskał odpowiedź, że Skarb Państwa, Federal Mogul włada tym terenem na zasadzie wieczystego użytkowania.

Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który zauważył, że Federal Mogul jest głównym pracodawcą w regionie i taki gest w jego kierunku jest potrzebny.
Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 15

Ad. 3

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.
Radny Pan Andrzej Stasiak poprosił o poprawienie nazwiska z Tadeusz Stasiak na Tadeusz Turek.

Ad. 4

· 31 sierpnia podpisano następne akty notarialne, które zawierane były pomiędzy gminą a mieszkańcami-inwestorami, którzy kupili działki w poprzednich przetargach;

· 3 września odbyło się uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego;

· Pan Wójt trzykrotnie spotkał się z przedstawicielami firmy Eko-systemy, spotkania dotyczyły budowy przydomowych oczyszczalni ścieków;

· 5 września odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół

· Odbyło się spotkanie z przedsiębiorcami, którzy realizują swoją działalność 
w okolicy nowo powstającego dworca autobusowego, doszło do uzgodnień na temat poprawy estetyki w tym miejscu;

· 9 września odbyły się zebrania wiejskie w Trześni i Zalesiu Gorzyckim, ich tematem był podział funduszu sołeckiego;
· 16 września odbyło się zebranie wiejskie w Gorzycach i Sokolnikach, 
15 września odbyło się zebranie wiejskie na Motyczu Poduchownym;

· 17 września w Urzędzie Marszałkowskim  odbyła się konferencja dotycząca strategii zrównoważonego rozwoju wsi i rolnictwa na lata 2012-2020;

· Pan Wójt i Pani skarbnik podpisali umowy na remont boisk w ramach programu indykatywnego

· W Baranowie Sandomierskim odbyła się konferencja na temat ochrony przeciwpowodziowej;

· Pan Wójt odbył spotkanie z radą sołecką i mieszkańcami „żabich dołków”, planowany jest projekt poprawy warunków wodnych w tym rejonie;
· Odbyło się kolejne spotkanie w ramach programu „Błękitny San”, dotyczącego zagospodarowania terenu wzdłuż Sanu, program zakłada działania na rzecz ochrony środowiska, tworzenie terenów rekreacyjnych;
· W dniu dzisiejszym o godz. 11 otwarto boisko przy Szkole Podstawowej 
w Trześni.

Nie stwierdziwszy pytań do informacji udzielonej przez Pana Wójta Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 5

1. Radny Pan Andrzej Stasiak:

· Zauważył, że z niektórymi inwestycjami czekamy nie składając wniosków 
o dofinansowanie, przypomniał temat basenu, inne gminy składały wnioski a my czekamy nie wiadomo na co. 

· Druga sprawa to plac targowy, ostatnio w województwie 19 gmin otrzymało dofinansowanie z tego tytułu. Pan Wójt odpowiedział, że przy ustalaniu budżetu wiadomo było jakie są ograniczenia. Pan radny zauważył, że te wnioski zgłaszane były już podczas poprzedniej kadencji
· Zapytał kiedy wejdzie firma na teren ulicy Edukacji Narodowej z chodnikami 
i miejscami postojowymi;
· Zwrócił uwagę na zaniżenie drogi obok delikatesów Centrum, gdzie po opadach deszczu cała droga jest nieprzejezdna;
· Zwrócił uwagę na sprawę ogrodzenia terenu po byłym przedszkolu, gdzie jest plac zabaw i boisko do piłki nożnej, kilka przęseł jest wyrwanych, być może są one wyrwane dlatego, że tam nie ma furtki
· Zwrócił uwagę na konieczność wykoszenia terenów przy boisku koło gimnazjum
2. Radna Pani Barbara Kaczor

· Zgłosiła, że przy ulicy Zakole 8 jest parking, jednak jak jest trochę deszczu to mieszkańcy mają problem z dojściem do samochodów, podobnie sytuacja przedstawia się sytuacja przy Zakole 2, gdzie są wyrwy w asfalcie;
· Zapytała czy są już zakończone prace w ramach remontu kanalizacji na Osiedlu
3. Radna Pani Maria Wydra

· Zapytała co ze ścianą domu kultury;
· Zwróciła uwagę, że droga na Kawęczynie została zrobiona 6 lat temu i nadal nie jest dokończone 50 metrów tej drogi;
· Zapytała czy w szatni LZS sportowcy będą się mogli w końcu umyć, póki co woda tam nie odpływa;
· Zwróciła uwagę na to, że mieszkańcom Wrzaw, w szczególności sportowcom zarzuca się, że boisko zostało zaniedbane, powiedziała, że trzeba było kontrolować firmę wykonującą boisko a nie społeczników, powiedziała, że na wiosnę trzeba będzie nawieść torfu i posiać od nowa trawę żeby boisko było zdolne do gry. Dodała, że boisko jest odebranym bublem.
4. Radny Pan Krzysztof Maruszak

· Zwrócił uwagę na to, że po kostce, która położona jest obok boiska 
w Furmanach rolnicy jeżdżą na pola, zwrócił uwagę na to, że obok jest kilka metrów drogi polnej, przez którą nie można za bardzo przejechać, jakby można było wysypać na niej kamień;
· Powrócił do sprawy drzwi do łazienki w remizie w Furmanach, które zostały zdjęte i nie założono ich z powrotem;
· Przypomniał o zabezpieczeniu na zimę dachu na szkole w Furmanach;
· Powiedział, że jakiś czas temu na skrzyżowaniu ulic Młynarskiej i Senatorskiej dziewczynka wpadła do rowu bo jest tam naderwany asfalt, poprosił aby coś 
z tym zrobić;
· Zwrócił uwagę na niekontrolowaną wycinkę drzew w Dębinie, dodał, że firma poszerza sobie teren pod kopalnię, nikt tego nie nadzoruje, zgłosił wniosek formalny aby Komisja Rewizyjna zajęła się tą sprawą
· Zwrócił uwagę na to, że firmie, która miała czyścić kanały i przepusty zapłacono za całość pracy a jest ona nie dokończona.
5. Radny Pan Tadeusz Turek

· Zwrócił uwagę na zniszczoną nawierzchnię mostu na ulicy Młynarskiej;
· Zwrócił uwagę, że nawierzchnia bocznej drogi ulicy Młynarskiej jest gruntowa 
i po deszczu jest ona nieprzejezdna;
· Poprosił aby udrożnić przepust na ulicy Bazarowej.
6. Radny Pan Wacław Pyrkosz w imieniu mieszkańców Kawęczyna wystąpił 
z wnioskiem o wykonanie asfaltu na drodze na granicy ze Skowierzynem.
7. Radna Pani Halina Jaskuła

· Zapytała jaka część kanalizacji za pieniądze zarezerwowane na ten rok została zrobiona i czy planowana jest rezerwacja pieniędzy na ten cel 
w przyszłorocznym budżecie
· Zgłosiła problem dużych psów biegających po Osiedlu bez właścicieli
8. Radny Pan Rafał Wajs

· Zgłosił potrzebę wykonania dróg na osiedlu Przybyłów II oraz postawienia lamp na tym osiedlu, m.in. ulicy Norwida;
· Zwrócił uwagę na to, że chodniki zarastają, deformują się niszczeją, należałoby je wyczyścić
9. Radny Pan Józef Turbiarz powiedział, że w Sokolnikach była komisja zajmująca się drogami i bezpieczeństwem, która ustaliła, że wykona się podwyższone przejście dla pieszych na ulicy Furmańskiej z tym, że gmina musi je oświetlić.
10. Radny Pan Józef Chmielowiec odnośnie oświetlenia na nowym osiedlu zapytał czy do tego kabla zasilającego te działki nie można wpiąć oświetlenia. Pan Wójt odpowiedział, że musi być nowy kabel i nowy projekt. W związku z tym Pan radny zapytał dlaczego wymieniając oświetlenie Wrzaw zakład energetyczny powiedział odwrotnie. Pan Wójt powiedział, że zwracano się do zakładu energetyczne aby w projektach uwzględniono nowy kabel oświetleniowy
11. Radny Pan Mirosław Kopyto

· Zwrócił się z wnioskiem o spowodowanie kontroli w budynku socjalnym przy ulicy Żwirki i Wigury. Pan Sekretarz odpowiedział, że na bieżąco Urząd stara się monitorować sytuację
· Korzystając z obecności radnych powiatu tarnobrzeskiego zauważył, że do radnych docierają różne informacje na temat finansowania inwestycji, chodzi tutaj o drogi i chodniki powiatowe, Pan Wójt mówi, że jest zmuszany do uczestniczenia w remontach chodników, które zostały zniszczone podczas powodzi, natomiast Pan Przewodniczący ma stanowisko jednoznaczne, że powiat nigdy nie żądał od gminy jakiegokolwiek wkładu w remont dróg 
i chodników zniszczonych po powodzi, jedynie się stara aby gmina współuczestniczyła w nowych inwestycjach. Pan Przewodniczący chciałby aby to jednoznacznie wyjaśnić, gdyż jest dużo sprzecznych artykułów w prasie.
Wyjaśnień udzielił Pan Leszek Surdy, członek zarządu powiatu tarnobrzeskiego. Powiedział, że starosta nie wymaga partycypowania w kosztach odbudowy chodników istniejących. Wymienił remonty i inwestycje, które będą realizowane na drogach powiatowych w najbliższym czasie. Dodał, że nowe inwestycje będą realizowane 
w przypadku gdy również Rada Gminy zabezpieczy środki na ich realizację.
Pan Wójt powiedział, że niektóre artykuły prasowe wypaczyły sens niektórych wypowiedzi. Przypomniał, że cały czas chodzi o chodnik między Sokolnikami a Trześnią. Przypomniał jakie miały być realizowane inwestycje w ostatnim roku poprzedniej kadencji rady powiatu. Dodał, że przez powódź zaburzyła realizację tych projektów.
Pan Leszek Surdy powtórzył, że nigdy nie padły słowa, że gmina ma dołożyć do remontu chodników po powodzi. Dodał, że te chodniki są robione i będą zrobione. Powiedział również, że dokończenie tej inwestycji nie zostało dopilnowane przez poprzedni zarząd. Dodał też, że Pan Wójt powinien na ten temat rozmawiać ze starostą.
Pan Wójt przypomniał, że problem zgłaszany był kolejnym starostom nie tylko przez niego ale również przez radnych jako sprawa pilna.
Pan Przewodniczący kończąc temat podsumował, że na chodnikach i drogach zniszczonych przez powódź remonty w 100% pokrywa powiat, natomiast nowe inwestycje 
w porozumieniu z Radą Gminy.

Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że główny problem polega tutaj na współpracy. Zapytał jak gmina ma partycypować koszty inwestycji powiatowych w sytuacji gdy budżet jest okrojony i każda złotówka się liczy.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Sylwester Kotwica, że nie będą podejmowane decyzje o nowych inwestycjach w sytuacji gdy nie będzie możliwości ich finansowania.

Pan Przewodniczący na zakończenie tego punktu przeprowadził głosowanie nad wnioskiem radnego Pana Krzysztofa Maruszaka odnośnie rozszerzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej o kontrole sytuacji na terenie Trześni Dębinie:
Za: 12

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 3

Ad. 6

Punkt zdjęty z porządku obrad.

Ad. 7

Pan Wójt poinformował, że zgodnie z prawem Rada gminy otrzymała sprawozdanie 
z wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2012 r.

Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że jest protokół z posiedzenia Komisji Budżetowej i zawarte są tam spostrzeżenia do wykonania za pierwsze półrocze. Dodał, że na najbliższym posiedzeniu Komisji Budżetowej Z panią Skarbnik i Panem Wójtem te sprawy zostaną wyjaśnione.

Radna Pani Halina Jaskuła poinformowała, że Komisja Rewizyjna również pracowała nad tym tematem i jej spostrzeżenia i uwagi zawarte są w protokole.

Ad. 8

1/ Uchwała w sprawie przyjęcia do realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Gorzyce na lata 2012-2016

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wyjaśnił, że opracowanie strategii wymagane jest przez zmienioną ustawę o pomocy społecznej.

Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że wspólnie z kierownik OPS, Panią Barbarą Surowiecką i Komisją Oświaty wypracowano pewne uwagi, które w tej strategii zostały uwzględnione. Pan radny przedstawił jeszcze jedną propozycję aby ze strony 101 usunąć tabelkę nr 46-Ramy finansowania strategii w latach 2012-2016 gdyż nie ma takiej potrzeby, ponieważ i tak co roku w budżecie gminy będzie uchwalana wysokość środków na realizację tych przedsięwzięć.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że tabelka jest niezbędna ze względu na wymogi ustawowe.

Pan Przewodniczący powiedział, że są dwie propozycje, pierwsza przyjęcia uchwały 
w postaci zaproponowanej przez Pana Wójta, druga w wersji zaproponowanej przez Komisję Budżetu.
Pan Przewodniczący zapytał kto jest za pierwszą propozycją:

Za: 4

Następnie przeprowadził głosowanie nad propozycją Komisji Budżetu:
Za: 10

Przeciw: 4

Wstrzymujące się: 1
2/ Uchwała w sprawie  przyjęcia Strategii Rozwoju Wsi Gorzyce

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wynika ona z udziału Gorzyc 
w Podkarpackim Programie Rozwoju Wsi.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że zostało to przyjęte na zebraniu sołectwa 
i zostało pod to podciągnięte również Osiedle, zapytał w związku z tym czy zarząd Osiedla robił zebranie mieszkańców Osiedla.

Pan Sekretarz odpowiedział, że w programie nie ma nic o mechanizmach tworzenia uchwały. Na sam koniec dopiero pojawiło się pismo z Urzędu Marszałkowskiego, które to doprecyzowało. Gdyby te informacje pojawiły się wcześniej wówczas nie byłoby problemu zez zorganizowaniem zebrania na Osiedlu.

Radny Pan Józef Chmielowiec stwierdził, że należy sobie wyjaśnić czy jest jedno sołectwo czy dwa, czy jesteśmy jedną miejscowością czy nie jesteśmy. Bo jeżeli są dwa sołectwa to powinny być dwa zebrania, czy też fundusz sołecki dla wsi i dla Osiedla. 
Ten problem powinien zostać rozwiązany.
Pan Sekretarz odpowiedział, że w ustawie o samorządzie gminnym jest taki zapis, że gmina może tworzyć jednostki pomocnicze, sołectwa i osiedla. Kompetencje do tego posiada Rada Gminy. Miejscowość Gorzyce jest podzielona na dwie jednostki pomocnicze, osiedle może występować zarówno w mieście jak i na wsi. Natomiast jeżeli chodzi o fundusz sołecki to w ustawie chodziło o sołectwa w tradycyjnym znaczeniu, czyli wsie. Istnieje jednak możliwość wygospodarowania pewnej kwoty na podobieństwo funduszu sołeckiego do dyspozycji mieszkańców osiedla.

Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czym będzie Przybyłów II.

Pan Sekretarz odpowiedział, że Przybyłów II jest nazwą miejscowego planu zagospodarowania, a osiedle to jest w granicach sołectwa. Były pomysły  aby utworzyć osobną jednostkę Przybyłów.
Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał czy z budżetu na 2013 r. będzie można wyasygnować środki na Osiedle.

Pan Wójt udzielił dalszych wyjaśnień odnośnie funduszu oraz jego genezy.

Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że przekazując fundusz do części wiejskiej mieszkańcy zostali pozbawieni pieniędzy, podczas gdy fundusz należy się również Osiedlu.

Pan Sekretarz odpowiedział, że nie ma pojęcia, że się należy. To jest samodzielna decyzja Rady Gminy. Te środki muszą być w budżecie rozdysponowane oraz nie może być zmienione ich przeznaczenie.
Pan Przewodniczący wyjaśnił, że  starał się dotrzeć do różnych interpretacji i stwierdził, że wcale nie jest przekonany, że osiedle nie może mieć funduszu sołeckiego. Są osiedla, które mają fundusz sołecki. Zaproponował aby wystąpić do wojewody o interpretację czy Osiedle może mieć fundusz. Zauważył też, że fundusz sołecki sprawia, że sołtys i rada sołecka czują się gospodarzem w swojej miejscowości.
Następnie powrócono do uchwały. Radna Pani Halina Nowak przedstawiła propozycje komisji Budżetu do uchwały.

Następnie Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad całością uchwały wraz 
z propozycjami Komisji Budżetu:

Za: 15
Pan Przewodniczący zwracając się do radnego Pana Józefa Chmielowca powiedział, że podział gminy na sołectwa i osiedle dokonany został z chwilą zmian ustrojowych w roku 1990. Ewentualne zmiany w tym podziale są tematem na przyszłość.

3/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych 
w miejscowości Trześń

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 15

4/ Uchwała w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Trześń

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 15

5/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2012 rok

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały.

Opinia Komisji Budżetu-pozytywna.

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 15

6/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2020

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały.

Opinia komisji budżetu-pozytywna.

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 15

Po podjęciu uchwały Pan Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Ad. 8

Informacja na temat prac komisji Rewizyjnej nad dokumentami dotyczącymi kontroli NIK.

Głos zabrała przewodnicząca komisji Rewizyjnej radna Pani Halina Jaskuła. Odczytała ona protokół z 13 września dotyczący analizy dokumentów z kontroli NIK przeprowadzonej na wniosek Rady Gminy Gorzyce w sprawie nieprawidłowości stwierdzonych przez Komisję Rewizyjną przy remontach obiektów komunalnych po powodzi w 2010 r. Po odczytaniu protokołu Pani radna powiedziała, że był to rzeczywiście trudny okres. Dodała, że sokoro NIK uznała, że pomimo uchybień, które można tłumaczyć powodzią, pozytywnie ocenia pracę to Pani radna uznała, że nie będzie nic więcej dodawać.
Pan Sekretarz powiedział, że była pewna notatka prasowa z jego wypowiedzią 
i Państwo radni mieli zastrzeżenia do te wypowiedzi. Pan Sekretarz powiedział, że on jej nie pamięta, być może było to zdanie z kontekstu, które mogło zdenerwować Państwa radnych. Pan Sekretarz odczytał wypowiedź prasową, w której powiedział, że nie stwierdzono uchybień o charakterze prawnym, były tylko dwie uwagi, pierwsza to aby opracować plan ochrony przeciwpowodziowej, druga uwaga mówiła o konieczności wdrożenia procedury zarządczej. 
Głos zabrał Pan Wójt, który przypomniał okoliczności, które wówczas zaistniały. Dodał, że na każdym etapie postępowania NIK miał prawo odnieść się do zarzutów. Korespondencja i rozmowy trwały kilka miesięcy, wyjaśnień Pan Wójt udzielał osobiście i na piśmie. Kolejne kilka miesięcy czekano na ostateczne stanowisko, które stwierdziło, że gmina zachowała się poprawnie w wielu aspektach, wykonanie robót przy odbudowach oceniono pozytywnie 
z uchybieniami.
Pan Przewodniczący zauważył, że nikt nie podważał pracy kierownictwa Urzędu czy urzędników, chodzi o czas prawie rok po powodzi kiedy te inwestycje nie były zakończone. Odnosząc się do artykułu i wypowiedzi Pana Sekretarza w nim stwierdził, że można z niego wywnioskować, że Rada coś sobie wymyśliła. Jest to wprowadzanie w błąd. Zauważył, że Pan Wójt kilkukrotnie okłamała Radę mówiąc, że nie ma żadnych informacji z NIK. Przywołał też nieprawidłowości wykazane w przypadku niektórych remontów, gdzie wykonane pozycje w większości nie pokrywały się z kosztorysem. Zwrócił się w tym miejscu z pytaniem czy Rada miała rację czy nie. Zauważył, że w tej sytuacji nie można było siedzieć cicho. Pan Przewodniczący dodał, że spotkał się z opiniami, że Rada się czepia, że niewiadomo czego chce.
Pan Wójt odpowiedział, że wiele fragmentów z wystąpienia pokontrolnego zostało usuniętych na skutek wyjaśnień udzielonych przez Pana Wójta. W stanowisku NIK podkreślano, że w wyniku remontów przywrócono funkcjonalność budynków. Pan Wójt przyznał, że uchybienia były, jednak NIK przyznał, że w tamtym okresie mogło się to zdarzyć.
Pan Sekretarz zauważył, że ta sytuacja wiele wszystkich nauczyła. Celem strategicznym było wówczas przywrócenie do funkcjonowania budynków użyteczności publicznej. Zapytał czy była możliwość dopatrzenia wszystkiego w tamtym czasie i w tym składzie osobowym. Przypomniał wiele okoliczności, które towarzyszyły pracy Urzędu w tamtym okresie oraz jaką odpowiedzialność wziął na siebie Pan Wójt.
Pan Przewodniczący zauważył, że nie byłoby całej tej sprawy gdyby w kwietniu kiedy Pan Wójt otrzymał informację od Komisji Rewizyjnej i na sesjach Rady wezwał wykonawców i usunął uchybienia. Jednak Pan Wójt zrobił inaczej, więc Rada nie miała innego wyjścia i wystąpienie Rady według Pana Przewodniczącego było w pełni uzasadnione, gdyż kontrola NIK potwierdziła obawy Rady, że inwestycje nie zostały wykonane tak jak należy.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że zgadza się z tym co powiedział Pan Sekretarz na temat Pana Wójta, jednak zauważył, że nie rozmawia się o momencie kiedy była powódź tylko o remontach, które były już po powodzi. Powiedział, że kontroler NIK zajmował się wszystkim, natomiast Rada Gminy miała konkretne zarzuty odnoszące się do remontowanych obiektów. Na stwierdzenie, że zarzuty się nie potwierdziły odpowiedział, że rzeczoznawca był na tych obiektach w czerwcu, lipcu, kiedy prace były faktycznie na ukończeniu. Natomiast kiedy członkowie Komisji Rewizyjnej byli na tych obiektach to praca była 
w powijakach. Zarzuty byłe skierowane na potwierdzenie wykonania prac podczas gdy faktycznie one nie były wykonane. Stwierdził też, że nie do końca prawdziwe były wyjaśnienia składane przez Wójta na zarzuty wymienione w pierwszym protokole. Pan radny dodał, że nie chodziło o to aby rozdmuchiwać tę sytuację, zauważył, że gdyby Pan Wójt zrobił w ty6m okresie to co do niego należało to nie byłoby żadnego wniosku. Zwrócił też uwagę, że we wspomnianym artykule oczernia się Radę Gminy, nie można też było twierdzić, że NIK nie stwierdziła żadnych zarzutów. Dodał, że Pan Wójt powinien był podejmować właściwe decyzje.
Pan Wójt odpowiedział, że decyzje były podejmowane na podstawie dokumentów, opinii inspektora nadzoru, który w protokole NIK został „rozgrzeszony”, gdyż nadzorował wówczas 15 budów.

Głos zabrał radny Pan Józef Chmielowiec, który stwierdził, że powierzenie jednemu inspektorowi kilkunastu budów było błędem.

Radny Pan Wacław Pyrkosz zwrócił uwagę, że Pan Wójt powinien powiedzieć, że więcej takie sytuacje się nie zdarzą i temat powinien się zakończyć.

Pan Przewodniczący zauważył, że on również nie chciałby tego tematu ciągnąć, jednak nie może tak być, że w prasie ukazują się nieprawdziwe artykuły. Dodał, że jest za tym aby na dzisiejszej sesji zakończyć sprawę kontroli NIK ale żeby przyjąć też stanowisko Rady 
w związku z tym. Następnie odczytał to stanowisko, w którym stwierdzono, że wystąpienie do NIK było w pełni uzasadnione. Sprzeciwiono się też podawaniu w prasie nieprawdziwych informacji i poproszono kierownictwo Urzędu do sprostowania nieprawdziwych artykułów, które ukazały się w prasie.
Radny Pan Józef Chmielowiec odniósł się do sytuacji kiedy w prasie ukazały się jego zdjęcia i artykuł, podczas gdy on nie udzielał żadnej informacji. Pan Sekretarz zasugerował mu wówczas sprostowanie artykułu. Dlatego teraz Pan radny poparł wniosek Pana Przewodniczącego o sprostowanie informacji w prasie, gdyż to Pan Sekretarz ich udzielił.
Pan Wójt zauważył, że jeżeli temat będzie dalej żył w prasie to jest to działanie niecelowe.

Pan Przewodniczący zauważył, że on gdy został zapytany o sprawę protokołu powiedział, że odpowie w chwili gdy zapozna się z nim Komisja Rewizyjna. Natomiast Pan Sekretarz odpowiedział od razu, że NIK nic nie znalazło, podczas gdy mógł odpowiedzieć, że były pewne zarzuty, sformułowano zalecenia.

Radny Pan Andrzej Stasiak przytoczył fragment omawianego artykułu i zapytał czy Pan Wójt uważa, że to jest w porządku. Pan radny zauważył również, że sprawa została skierowana przez radnych i Pan Sekretarz powinien był odesłać dziennikarkę do członków Rady Gminy. Dodał, że Pan Wójt nie był szczery mówiąc radnym, że nie ma żadnej informacji z NIK.
Pan Wójt odpowiedział, że Komisja Rewizyjna otrzymała konkretny materiał po zakończeniu sprawy.

Pan Przewodniczący powiedział, że radnym chodziło o rzetelne wyjaśnienie tych spraw, co zostało wykonane i potwierdziło zarzuty radnych. Dodał, że wszystkim zależy aby zakończyć tę sprawę ale też przyjąć pewne stanowisko.

Radna Pani Halina Jaskuła zauważyła, że prostując artykuły  w prasie będzie się przeciągać tę sprawę. Część radnych wypowiedziała się w podobnym tonie, stwierdzając też, że oczekuje „uderzenia się w piersi” kierownictwa Urzędu.

Pan Sekretarz powiedział, że jeżeli skrócił zbytnio tę sprawę w swej wypowiedzi to Pana Sekretarz przeprasza i zauważył, że inaczej mógł sformułować swoją wypowiedź.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że Rada została oczerniona.

Pan Wójt przeprosił za to, że nie przekazywał informacji, stwierdził, że nie chciała tego robić póki sprawa trwała.

Pan Sekretarz na zarzut, że Rada została postawiona w złym świetle, że nie miała racji odpowiedział, że nikt tak nie twierdzi, dodał, że uchybienia były, jednak NIK pozytywnie ocenił całość pracy Wójta.

Głos zabierali jeszcze radny Pan Józef Chmielowiec, Pan Sekretarz, Pan Wójt.

Radny Pan Tadeusz Turek zaproponował zakończenie tej dyskusji.
Pan Przewodniczący powiedział, że Rada cały czas stała po stronie Pana Wójta 
i apelowała aby wziął w garść wykonawców. Poprosił Pana Wójta aby przyznał, że radni mieli rację.

Pan Wójt odpowiedział, że nie do końca radni mieli rację, gdyż nie do końca tez ją miał rzeczoznawca, którego NIK wynajął do oceny. Remonty wykonywane były z uchybieniami, solidne firmy wykonywały je w odpowiednim czasie, Pan Wójt przyznał, że niektóre firmy nie do końca wywiązywały się z terminów, nie wykonywały szybko poprawek. Przyznał, że nie informował radnych wcześniej o wszystkim gdyż czekał na ostateczne stanowisko. 
Pan Wójt stwierdził, że temat jego zdaniem jest zakończony, zaapelował aby nie ciągnąć tej sprawy dalej. Przyznał, że były uchybienia, za co przeprosił.
Pan Przewodniczący przyznał, że z przykrością wysłuchał wypowiedzi Pana Wójta, jednak zdecydował, że wycofuje swoje stanowisko.

Na koniec dyskusji głos zabrał radny Pan Józef Turbiarz, który poprosił aby wzajemnie się szanować.

Ad. 9

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag.

Ad. 10

Wolne wnioski

1. Pan Przewodniczący odczytał apel o pomoc dla chorej Jagody;

2. Pan Wójt podał informację, że w sołectwach będą odbierane opony, poprosił aby rozpropagować tę informację;

3. Pan Marian Chmura, sołtys Motycza, poinformował, że w miejscowości pracują geodeci; zaprosił też do wzięcia udziału w Święcie Ryby, które odbędzie się w Motyczu 30 września;

4. Pan Sekretarz poinformował o wyliczeniach kierownika ZGK kwot od jednego mieszkańca za wywóz śmieci, dodał, że wejście w życie nowej ustawy „śmieciowe” spowoduje wzrost kosztów;

5. Radny Pan Józef Chmielowiec powtórzył aby się szanować, zwrócił uwagę na to żeby inwestycje były kontrolowane tak jak trzeba, dodał też, że radni składają interpelacje a nie uzyskują na nie dopowiedzi;
6. Pani Teresa Czerwińska, sołtys Gorzyc, poprosiła aby zająć się sprawą drogi koło Biedronki, gdyż dochodzi do wielu niebezpiecznych sytuacji; zwróciła tez uwagę, że słupki postawione na jednej z dróg obok Biedronki to samowolka;
7. Radna Pani Halina Nowak złożyła wniosek aby zająć się wyjaśnieniem 
czyja ta działka jest i jeżeli jest to możliwe usunąć te słupki.
Pan Przewodniczący w związku ze zgłoszonym wnioskiem formalnym zapytał kto jest za uregulowaniem sprawy ruchu wokół Biedronki:

Za: 15

8. Pan Marian Kopyto, sołtys Wrzaw, poprosił o zajęcie się sprawą kanału obok stadionu.


Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący zakończył posiedzenie Rady Gminy o godz. 20.10.
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