PROTOKÓŁ NR XXIX/12
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 26 października 2012 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto, o godz. 9.15 rozpoczął obrady 
XXIX sesji Rady Gminy Gorzyce. Powitał przybyłych na sesję, Panią sołtys, Panów sołtysów, Przewodniczącego zarządu osiedla, przedstawicieli mediów, kierownictwo Urzędu, Panie i Panów radnych.
W sesji uczestniczyło 14 radnych była więc ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Następnie Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.
3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.
4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) w sprawie podziału Gminy Gorzyce na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym;

2) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2013;
3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości;

4) zwolnień z podatku od nieruchomości;

5) obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Gorzyce;

6) opłaty od posiadania psów;
7) opłaty targowej na terenie Gminy Gorzyce;
8) zmian budżetu gminy na 2012 rok.
7. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

8. Wolne wnioski.  

9. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu porządku obrad Pan Wójt uzupełnił porządek obrad o uchwałę w sprawie zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 6 lat, w trybie bezprzetargowym. Pan Wójt dodał, że związane jest to z trwającym naborem wniosków w Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa. Nabór ma określone rygory i jednym z nich jest wymóg by gospodarstwo w danym okresie nie zmniejszyło swojej powierzchni. W związku z tym pojawił się wniosek dwóch rolników z terenu Gminy o możliwość bezprzetargowego przedłużenia albo zawarcia nowej umowy na dzierżawę gruntów do tej pory przez nich użytkowanych. Pan Wójt udzielił dalszych wyjaśnień związanych z intencją uchwały 
i poprosił aby wprowadzić uchwałę do porządku obrad oraz zaapelował o jej podjęcie.
Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał czy te aktualne umowy będą zerwane i będą podpisane nowe umowy na sześć lat, czy będzie jakaś kontynuacja.

Pan Wójt odpowiedział, że najlepszym rozwiązaniem jest rozwiązanie tych umów 
i  podpisanie nowych.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś jeszcze uwagi do porządku obrad. Nie stwierdziwszy przeprowadził głosowanie nad porządkiem obrad wraz z zaproponowaną przez Pana Wójta uchwałą:
Za: 14

Ad. 3

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. 
Nie stwierdziwszy uwag przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 4

· 30 września w Motyczu Poduchownym odbyło się Święto Ryby, Pan Wójt złożył podziękowania organizatorom tej uroczystości;

· 1 października we Wrzawach odbyło się spotkanie z radą sołecką, sportowcami, rozmawiano na temat stadiony LZS oraz spraw bieżących; po spotkaniu radny sejmiku wojewódzkiego Pan Władysław Stępień zadeklarował pomoc finansową dla gminy Gorzyce z przeznaczeniem na stadion LZS San Wrzawy, kwota 
20 tys. zł przekazana uchwała sejmiku wojewódzkiego zostanie przekazana na modernizację stadionu;
· Pan Wójt wziął udział w uroczystości 20-lecia Caritas Diecezji Sandomierskiej, przy okazji otworzono centrum obsługi ruchu turystycznego;

· Odbyło się kilka rozmów i uzgodnień dotyczących wniosku o płatność mostu łączącego Gorzyce z Orliskami; Pan Wójt omówił prace drogowe, które zostaną wykonane w najbliższym czasie przy moście
· Pan Wójt wraz z Panią Skarbnik byli kilkakrotnie w Urzędzie Marszałkowskim 
i Wojewódzkim, podpisywali umowy, aneksy do umów do inwestycji, które są już końcowym etapie realizacji;
· 13 października w remizie OSP w Trześni odbyła się uroczystość podziękowania darczyńcom, ofiarodawcom, osobom, które się angażowały w pomoc powodzianom;
· Pan Wójt wraz z Panem Sekretarzem odbyli dwa spotkania z kierownictwem firmy Alumetal, byli również u prezesa firmy Federal Mogul, zaprosił Pana Przewodniczącego na spotkanie 30.10. w Urzędzie Gminy z przedstawicielami kierownictwa Alumetalu, którzy mają przedstawić zamierzenia firmy;

· Na terenie gmin powiatu tarnobrzeskiego gościła delegacja z Czortkowa na Ukrainie, w przyszłości nawiązane zostaną być może kontakty bardziej sformalizowane;

· Odbyło się kolejne spotkanie w Miejskim Zakładzie Komunalnym w Stalowej Woli na temat ewentualnego utworzenia spółki, która przystąpi w przyszłym roku do przetargu na odbiór odpadów od mieszkańców;

· 20 października odbył się turniej na orliku w Zespole Szkół, pierwsze miejsce zajęła drużyna gminy Gorzyce;

· 22 października po raz drugi otwierano oferty na zakup samochodu dla 
OSP Sokolniki, pojawiła się jedna oferta na kwotę 124 890 zł.;

· 25 października odebrana została łódź dla OSP Orliska;

· 24 października odbyła się uroczysta inauguracja roku akademickiego Uniwersytetu III Wieku;

· Pan Wójt zaprosił wszystkich na konferencję w dniu 26 października o godz. 17, na której mają być omawiane sprawy związane z rozwojem gminy Gorzyce;

· Zapowiedział, że w dniu następnym w Domu Kultury odbędzie się uroczystość 50-lecia pożycia małżeńskiego dla par z terenu gminy.

Pan Wójt przedstawił też informację na temat prawidłowości złożonych mu oświadczeń majątkowych.

Podał też informację, że Zakład Gospodarki Komunalnej w Gorzycach został wyznaczony jako podmiot zobowiązany do przyjęcia skazanych do nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne.
Głos zabrał radny Pan Józef Chmielowiec, który przypomniał Panu Wójtowi, że miał on powiadomić radnych i przedstawić pismo do firmy, która bezprawnie zawłaszczyła sobie grunty na terenie strefy ekonomicznej i nie wystartowała w przetargu.

Pan Wójt odpowiedział, że w lipcu w związku z tym, że pojawiła się informacja o zagospodarowaniu tej działki, na której znajduje się droga i ogrodzenie. Informacja ta pojawiła się po wykonaniu pomiarów geodezyjnych. Aby sformalizować działania pan Wójt podpisał umowę z Beto Budem na dzierżawę tej działki. Została ustalona kwota dzierżawy tej działki, następnie uchwałą Rady Gminy został ogłoszony przetarg na sprzedaż tej działki 
i czterech nowych działek. W tym przetargu zostały sprzedane dwie działki, firma Beton Bud nie przystąpiła do przetargu. W związku z tym, że w tej chwili upływa miesięczny termin od przetargu ogłoszony zostanie drugi przetarg. W związku z tym, że firma Beton Bud nie przystąpiła do przetargu umowa została wypowiedziana do końca roku. Jeżeli drugi przetarg okaże się nieskuteczny, firma Beton Bud nie przystąpi do przetargu i nie zakupi tej działki, 
o którą wnioskowała umowa się rozwiązuje, właściciel zostanie wezwany do przeniesienia ogrodzenia na granicę swojej własności. Pan Wójt dodał, że jest to pewna nieodpowiedzialność ze strony firmy, ponieważ na jej wniosek wydzielone zostały działki, Rada Gminy podjęła uchwałę, a firma z niewiadomych przyczyn nie przystąpiła do przetargu.
Radny Pan Chmielowiec zauważył, że Pan Wójt po raz kolejny wprowadza Radę 
w błąd, gdyż na grunty, które sobie przygrodziła firma nie było żadnej umowy. Przypomniał panu Wójtowi, że obiecał on, że wystąpi do właściciela, który wszedł na grunty gminy bezprawnie o to, że jeśli nie kupi tej działki to będzie miał zejść z tego terenu, który sobie przygrodził. Zapytał po co zawierać z nim umowę dzierżawy.
Pan Wójt odpowiedział, że do czasu aktu notarialnego sprzedaży tej działki podpisał 
w lipcu umowę dzierżawy po to aby właściciel płacił podatek i dzierżawę w kwocie 100 zł za rok. Na kolejne pytanie pana radnego odpowiedział, że jeżeli sprawa miała się rozstrzygnąć na sesji Rady Gminy, to dlatego ta umowa dzierżawy został zawarta.

Radny Pan Chmielowiec powiedział, że jeżeli radni uważają, że to co powiedział pan Wójt za adekwatne do tego co zrobił to on podziela zdanie radnych.

Pan Wójt odpowiedział, że podpisano umowę dzierżawy po to aby przedsiębiorca wnosił jakiekolwiek opłaty do budżetu gminy. Pan Wójt miał wszelkie prawo oczekiwać, że wnioskodawca zakupi działkę, o którą zabiegał.

Radny pan Andrzej Stasiak zapytał ile lat już jest ten teren przygrodzony. Zapytał też po co została podpisana w lipcu umowa dzierżawy z tym przedsiębiorcą. Kiedy radni zarzucili, że dzierżawca bezprawnie przygrodził sobie drogę to Pan Wójt zamiast dążyć do tego aby dzierżawca odkupił tę działkę to zawarł umowę dzierżawy. Umowę dzierżawy należało podpisać z chwilą gdy przedsiębiorca wszedł bezprawnie na ten teren a nie dopiero po interwencji radnych.
Pan Wójt odpowiedział, że tę wiedzę nie uzyskał od radnych tylko po podziałach geodezyjnych. Wyszło wtedy, że jest przygrodzenie zapewne od parudziesięciu lat, od czasów WSK.

Radny Pan Józef Chmielowiec stwierdził, że pan Wójt kłamie, radni są mieszkańcami 
i na tamtym terenie się pasło krowy, dodał, że jest to przygrodzone za czasów tego właściciela.

Radny pan Andrzej Stasiak zauważył, że skoro przedsiębiorca nie przystąpił do przetargu to Pan Wójt powinien wysłać pismo do niego nakazujące mu zejście z tego terenu.

Pan Przewodniczący dodał, że każdy na miejscu właściciela Beton Budu postąpiłby tak samo, gdyż dzierżawa jest dużo tańsza niż zakup działki.

Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk zapytał czy nie możliwości przedłużenia tych barierek na drodze do mostu.

Pan Wójt odpowiedział, że w międzywalu nie ma takiej możliwości, gdyż barierki hamowałyby spływ wody.
Ad. 5

1. Radny Pan Tadeusz Turek

· Zwrócił uwagę na konieczność poprawienia drogi po lewej stronie Trześniówki, w tej chwili porobiły się tam doły w nawierzchni;

· Poruszył sprawę wykonania chodnika przy ulicy Gorzyckiej.

2. Radny Pan Krzysztof Maruszak

· Zwrócił uwagę, że jest wyjazd z kostki przy boisku LZS, który kończy się metr przed rowem i dalej nie ma przejazdu, zapytał jak wygląda sytuacja;

· Powiedział, że przy skręcie na Senatorską jest wyrwa, poprosiłaby zwrócić na to uwagę;

· Zgłosił awarię monitoringu przy remizie OSP;

· Poprosił o położenie asfaltu na nowych przepustach na ulicy Dębowej, Wesołej i Sportowej, w tej chwili nawierzchnia jest bardzo nierówna;

· Przypomniał o dachu na Szkole podstawowej w Furmanach i zdjętych drzwiach remizie OSP;

· Poprosił o wysypanie kamieniem drogi obok boiska LZS aby rolnicy nie jeździli po kostce, która jest wyłożona obok szatni.
3. Radna Pani Maria Wydra

· Zapytała co będzie z pieniędzmi z funduszu sołeckiego w kwocie 25 tys. zł, które miały być przeznaczone na melioracje, gdyż teraz nie mogą być przy niej rozpoczęte prace;
· Odniosła się do odpowiedzi na interpelację w sprawie oświetlenia na Kątach Łapiszowskich oraz drogi na Kawęczynie;

· Powróciła do sprawy zaciekającej ściany w domu kultury, która uniemożliwia wykorzystanie znajdującego się tam gabinetu;

· Poinformowała, że na jednej stronie stadionu nastąpiło obniżenie

4. Radny Pan Rafał Wajs

· Zwrócił uwagę na konieczność wykoszenia terenów gminnych znajdujących się za boiskiem gimnazjum;
· Zwrócił uwagę na bardzo zły stan drewnianych placach zabaw znajdujących się przy przedszkolach, większość elementów nadaje się do wymiany;

· Powiedział, że zaczepił go mieszkaniec, który kupił działkę na Przybyłowie i poinformował, że po przetargu okazało się, że zakupił nie tę działkę, którą chciał, zwrócił uwagę, że być może przed przetargiem należałoby wbijać tabliczki z numerami działek.

5. Radny Pan Andrzej Stasiak zgłosił wniosek formalny aby przy odbiorach inwestycji na obiektach komunalnych był przedstawiciel zarządzający tam,
np. w sołectwach sołtys, w OSP naczelnik lub prezes.
6. Radny Pan Józef Turbiarz

· W imieniu mieszkańców poprosił aby w tym roku wykonać oświetlenie na moście w Orliskach i zapytał czy będzie ono wykonane również 
w międzywalu;
· Zwrócił uwagę na niezrekultywowaną ziemię po czyszczeniu kanałów;

· Poprosił o postawienie szlabanu na lipiu, gdyż wywożone są tam śmieci, ostatnio też na Dębowej Pan radny przyłapał mieszkańca Sandomierza, który wywoził tam śmieci

7. Radna Pani Małgorzata Turek poprosiła o interwencje pracownika działu ochrony środowiska w przedsiębiorstwie Pana Różyckiego, gdyż jego działalność znowu zaczyna być odczuwalna.
Pan Wójt odpowiedział, że w tej chwili w odniesieniu przedsiębiorstwa Uniwersal trwa postępowanie ze strony Urzędu Marszałkowskiego. Trwa przygotowanie raportu na temat oddziaływania na środowisko.

Radna pani Maria Wydra zapytała na co zostanie przeznaczona część dobudowywana do remizy OSP.

Pan Wójt odpowiedział, że na cele społeczne, rada sołecka będzie mogła odbywać tutaj swoje spotkania, być może zostanie przeniesiony jeden z referatów Urzędu, jedno 
z pomieszczeń będzie mogło również służyć jako lokal socjalny.

Po wyjaśnieniach udzielonych przez Pana Wójta Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad wnioskiem formalnym zgłoszonym przez radnego pana Andrzej Stasiaka:

Za: 14

Ad. 6

1/ Uchwała w sprawie podziału Gminy Gorzyce na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do zaproponowanego przez siebie projektu podziału  gminy na jednomandatowe okręgi wyborcze. Wyjaśnił, że uchwała wynika z zapisów Kodeksu wyborczego. Podział będzie miał zastosowanie od następnych wyborów samorządowych.

Pewnych wyjaśnień udzielił również pan Sekretarz.

Radny pan Andrzej Stasiak przedstawił propozycję podziału wypracowaną na posiedzeniach komisji Budżetowej, w jednym z posiedzeń brali udział członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej oraz sołtysi. Propozycja zakładała pozostawienie takiej samej ilości mandatów w poszczególnych okręgach. Następnie odczytał zaproponowany podział, który przewidywał m.in. nie tworzenie osobnego okręgu w Furmanach tylko przyłączenie tej miejscowości do Trześni oraz pozostawienie w Gorzycach dziewięciu mandatów (projekt Wójta zakładał osiem mandatów). Powiedział też wcześniej, że przy poprzednim podziale na okręgi w 2010 r. opowiadał się za pozostawieniem mandatu w Furmanach jednak wówczas Pan Wójt przedstawił inną koncepcję, która ostatecznie weszła w życie.
Głos zabrał radny pan Krzysztof Maruszak, który zauważył, że realnie patrząc to radnych z Gorzyc jest większość, ale jego zdaniem jak i wielu mieszkańców mandat radnego Furmanom się należy. Powinno się opracować inne koncepcje, tym bardziej, że w Furmanach był mandat. Zauważył, że połączenie Trześni i Furman powoduje, że okręgi są tam bardzo liczne. Zapytał dlaczego nie bierze się innych koncepcji pod uwagę. Powiedział, że przykre jest to, że Furmany nie będą miały radnego. Dodał, że dobrze, że on akurat pracuje w Furmanach i stara się pomagać tej miejscowości. Natomiast jeżeli wygra radny z Trześni, który nie będzie miał nic wspólnego z Furmanami to będzie ta miejscowość traktowana po macoszemu.
Radny Tadeusz Turek przedstawił liczbowe porównania okręgów w Gorzycach 
i w innych miejscowościach.

Radny pan Wacław Pyrkosz zauważył, że dla mieszkańców Gorzyce to jest jedno, bez podziału na sołectwo i osiedle. Dodał, że nawet osiem mandatów to jest większość oraz, że radny na Furmanach powinien być.

Radna pani Małgorzata Turek zauważyła, że aby dać szansę sołectwu Furmany to nie powinno ono być podzielone i przyłączone do dwóch okręgów w Trześni, tylko powinno być w jednym okręgu wyborczym.

Głos zabrał Pan Wiesław Biskup, sołtys Furman, który stwierdził, że on nie wie kto wpadł na taki pomysł oraz, że nie spodziewał się, że można się posunąć do takiego podziału jednej miejscowości. Dodał, że mandat w Furmanach był do ostatnich wyborów i wówczas mandat z Gorzyc nie został zabrany do Furman tylko do Trześni. Powiedział również, że nie wyobraża sobie jak wytłumaczyć mieszkańcom, że jedni będą głosować tu a inni w innym miejscu. Dodał, że okręgi z mieszkańcami Furman sięgają prawie 1200 mieszkańców przy innych liczących ponad 700. Powiedział, że on uważa, że jest to nie do przyjęcia, podziękował radnym, którzy wzięli w obronę Furmany i zaapelował o podjęcie uchwały przydzielającej mandat tej miejscowości.
Radny pan Józef Turbiarz poparł słowa sołtysa aby Furman nie dzielić.
Pan Sekretarz odniósł się do części wypowiedzi radego Pana Andrzeja Stasiaka, że to nie Wójt wnioskował tylko przepis wymusił tę sytuację, gdyż według obowiązującej wówczas ordynacji wyborczej Furmany traciły normę przedstawicielstwa.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że ona pamięta to, sesja odbywała się w ostatnim dniu kiedy można było się jakkolwiek odwoływać. Gdyby decyzję podejmowano kilka dni wcześniej wówczas mieszkańcy Furman mogliby się odwoływać. Uchwałą Rady Gmina była wtedy taka aby mandat w Furmanach utrzymać.

Pan Wójt powiedział, że on miał zamysł aby do sołectwa Furmany dołączyć ulicę Zabrody, ale wtedy w miejscowości Trześń w okręgu, w którym jest ulica Zabrody zostałoby ok. 670 mieszkańców.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że każdemu zależy na tym aby mieć swojego radnego, jednak wszyscy radni nie głosują tylko w sprawach dotyczących swojego okręgu czy miejscowości, bo wiele inwestycji jest robionych w Trześni, we Furmanach, Wrzawach czy na Orliskach. Radny jest radnym gminy Gorzyce czyli całości.
Pan Wiesław Biskup odpowiedział, że wszystko się zgadza ale nie do końca, bo mieszkańcy jeżeli mają problem to idą do radnego najbliżej, nie pojadą do radnych z innej miejscowości tylko chcą przyjść do swojego radnego. To, że Rada jest wspólna i podejmuje takie decyzje o budowie drogi w Furmanach czy Wrzawach to nie ma sprawy, tylko tutaj chodzi o reprezentanta. W tej chwili wszyscy przychodzą do sołtysa, który kontaktuje się 
z Panem Maruszakiem lub z panem Turkiem, ale nie zawsze ci Panowie są dostępni. Natomiast radny, który zamieszkuje na danym terenie jest dostępny zawsze.

Pan Przewodniczący przypomniał, że Furmany utraciły dwa lata temu mandat gdyż faktycznie była tam najniższa norma przedstawicielstwa, próbowano przyłączyć Zalesie do Trześni, jednak mieszkańcy Zalesia napisali protest i komisarz wyborczy zakwestionował uchwałę. Dodał, że jest za tym aby ten układ, który jest aktualnie w Radzie był zachowany, natomiast Furmany i Trześń powinny mieć dwa mandaty w sumie. Powiedział, że na sołectwo Gorzyce składa się pięć odrębnych części ono ma trzech radnych. Nie jest argumentem to, że jeżeli nie ma radnego to nie można przekazać, bo Motycze, Orliska czy Zalesie też nie mają radnego i jakoś funkcjonują. Jedyną kwestią sporną jest to czy dzielić Furmany.
Pan sołtys zapytał odnośnie Orlisk czy są one podzielone w połowie do Sokolnik 
a w połowie do Gorzyc. Poprosiło wytłumaczenie klucza według którego podzielono Furmany, dlaczego tak a nie inaczej. Jeszcze raz zauważył, że mandat w Furmanach powinien być, gdyż liczba mieszkańców szybko rośnie.

Pan Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś propozycje oprócz dwóch przedstawionych wcześniej.

Radna pani Halina Nowak zasugerowała, że być może ktoś chce się jeszcze wypowiedzieć na temat Furman.

Radny pan Krzysztof Maruszak zauważył, że niezależnie od tego co się powie radni 
i tak przegłosują to co będą chcieli.

Pan Wiesław Biskup dodał, że podział Furman jest niezgodny z prawem i radni doskonale o tym wiedzą. Najrozsądniej będzie aby w tej kwestii wypowiedział się komisarz wyborczy.

Pan Przewodniczący zapytał czy pan sołtys widzi jakąś inną koncepcję podziału przy zachowaniu dwóch mandatów dla Trześni i Furman.

Pan Biskup odpowiedział, że on jest tylko sołtysem, dodał że są radni i po to są wybierani aby znaleźć kompromis. Dopowiedział, że dwa dni wcześniej sołtysi byli zaproszeni i on właściwe nie wie po co, bo wczoraj wszystko zostało przewrócone do góry nogami i nikt się nikogo nie pytał o zdanie.

Pan przewodniczące skierował do radnych z Trześni pytanie czy widzą jakieś możliwości w ramach tych dwóch mandatów innego podziału.

Radny pan Tadeusz Turek odpowiedział, że najodpowiedniejsza byłaby koncepcja zaproponowana przez wójta.

Pan sołtys Furman podzielił zdanie Pana radnego, stwierdził, że propozycja Pana Wójta jest najbardziej rozsądna.

Radny Pan Krzysztof Maruszak zauważył, że Pan Przewodniczący widzi rozwiązanie tylko pomiędzy Furmanami a Trześnią. Dlaczego nie ma innej koncepcji, np. ma osiedlu zabrać. Jaka będzie sprawiedliwość połączyć Furmany z częścią Trześni skoro będzie wiadomo, że Furmany wtedy wygrają. Dodał, że również jest za koncepcją Pana Wójta.

Pan Przewodniczący przypomniał, że są dwie koncepcje, jedna Pana Wójta, druga przewodniczącego Komisji Budżetowej.

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za propozycją podziału Gminy Gorzyce na okręgi wyborcze zgodnie z propozycją Pana Wójta:

Za: 5

Następnie zapytał kto jest za propozycją Komisji Budżetowej:

Za: 9

2/ Uchwała w sprawie podatku od środków transportowych

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do zaproponowanych przez siebie stawek. 
W odpowiedzi na pytanie radnego Chmielowca odpowiedział, że wszystkie koparki, spycharki, ładowarki są pojazdami specjalnymi i w myśl ustawy o ruchu drogowym są zwolnione z podatku.

Radny Chmielowiec zapytał na jakich warunkach są te pojazdy zwalniane z podatku.

Pan Wójt odczytał definicję pojazdu specjalnego.

Pan radny zauważył, że należałoby przedstawić wykładnię tych przepisów. Dodał też odnośnie targowisk, że niedawno była podejmowana uchwała w tej sprawie jednak jeżeli podnosi się, nawet minimalnie, stawki wszystkim to należałoby i na targowisku minimalnie podnieść.

Radny Pan Andrzej Stasiak przedstawił propozycje stawek podatku od środków transportowych wypracowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetowej i Komisji Gospodarki Komunalnej.

Po odczytaniu propozycji przez Pana radnego Pan przewodniczący zapytał czy ktoś chce zabrać głos.

Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że jemu nasuwa się takie pytanie, że skoro 
w naszym regionie występuje dużo takiego sprzętu to dlaczego go nie opodatkować, czy istnieje taka możliwość.

Pan Wójt odpowiedział, że według tej interpretacji pojazdy specjalne są wyłączone 
z opodatkowania podatkiem od środków transportowych.

W związku z dwiema propozycjami, Wójta i wspólną Komisji zapytał najpierw kto jest za propozycją Pana Wójta:

Za: 0

Następnie zapytał kto jest za drugą propozycją: 

Za: 14

3/ Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
Pan Przewodniczący poprosił o przedstawienie propozycji wysokości stawek przez Komisje.

Propozycje odczytał przewodniczący Komisji Budżetowej radny Pan Andrzej Stasiak.

Po przedstawieniu propozycji Pan Przewodniczący poinformował, że przegłosuje się tylko te punkty, w których są dwie propozycje:

Punkt 1, podpunkt a:

Propozycja Pana Wójta 0,80 zł

Za: 0

Propozycja Komisji 0,79 zł

Za: 14

Punkt 2:

Podpunkt a:

Propozycja Pana Wójta 0,40 zł

Za: 0

Propozycja Komisji 0,39 zł
Za: 14
Podpunkt e:
Propozycja Pana Wójta 3,60 zł

Za: 0

Propozycja Komisji 3,55 ł
Za: 14
Następnie Pan przewodniczący przeprowadził głosowanie nad całością uchwały:

Za: 14

4/ Uchwała w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości

W związku z brakiem uwag do projektu Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 14

5/ Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta

Propozycja Pana Wójta 36,00 zł

Za: 0

Propozycja Komisji 35,60 zł
Za: 14

6/Uchwała w sprawie opłaty od posiadania psów

Pan przewodniczący zapytał czy są przeprowadzane jakieś kontrole w związku 
z posiadaniem psa.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli ktoś zgłosi wątpliwość odnośnie uiszczania opłaty od posiadania psa wówczas jest to sprawdzane.
Radny Pan Rafał Wajs zapytał jaka jest skuteczność zbierania tej opłaty.

Pan Wójt odpowiedział ,że są inkasenci, sołtysi i przewodniczący zarządu osiedla.

Radny pan Andrzej Stasiak zauważył, że w sprawozdaniu z wykonania budżetu za pierwsze półrocze były zaległości w kwocie ok. 6 tys. zł, zapytał przewodniczącego zarządu osiedla ile zebrał opłat w tym roku.

Pan Andrzej Polasz, przewodniczący zarządu osiedla odpowiedział, że zebrał 40 opłat, na pytanie ile jest psów na osiedlu odpowiedział, że jest ich ok. 200.

Radni zwrócili uwagę, że więcej działań w tym temacie powinna podejmować policja.

Pan Przewodniczący wrócił do uchwały i poinformował, że są dwie propozycje.

Propozycja Pana Wójta :

1) 55,00 zł od jednego psa;

2) 45,00 zł od trzeciego i każdego następnego psa posiadanego przez podatników podatku rolnego
Za: 0

Propozycja Komisji

1) 50,00 zł od jednego psa;

2) 45,00 zł od trzeciego i każdego następnego psa posiadanego przez podatników podatku rolnego
Za: 14

7/ Uchwała w sprawie opłaty targowej- nie podejmowano

8/ Zmiany w budżecie

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do zmian przedstawionych w uchwale.

Opinia Komisji Budżetowej- pozytywna

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały:

Za: 13 
(nie głosował radny pan Krzysztof Maruszak)
9/ Uchwała w sprawie zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 6 lat, 
w trybie bezprzetargowym

Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy po podpisaniu nowej umowy zmienia się kwota opłaty za dzierżawę.

Pan Sekretarz odpowiedział, że jest to przed Panem Wójtem.

Pan Przewodniczący zaproponował aby powiązać to z podatkiem rolnym, jeżeli on wzrasta to również będzie wzrastać opłata za dzierżawę.

Radny Pan Chmielowiec nie rozumie dlaczego Pan Wójt przedłuża umowę a cenę pozostawia starą.

Pan Przewodniczący powrócił do uchwały i przeprowadził głosowanie:

Za: 14

Ad. 7

W trakcie sesji nie pojawiły się uwagi do protokołu.

Ad. 8

Wolne wnioski

1. Pan Marian Chmura, sołtys Motycza podziękował Radzie za podjęcie uchwały odnośnie dzierżawy;

2. Pan Marian Kopyto, sołtys Wrzaw poprosił aby w jakiś sposób zająć się sprawą mieszkających w miejscowości Ukraińców, poinformował, że ich sytuacja jest bardzo trudna; poprosił też o założenie barierek przy drodze wojewódzkiej obok sklepu pani Laskowskiej;

3. Radny Pan Tadeusz Turek zwrócił uwagę na barierkę na ulicy Podwale;
4. Radna Pani Maria Wydra podziękowała za przychylność Rady przy podejmowaniu decyzji o przeznaczeniu funduszy na zakup lamp we Wrzawach;

5. Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał kiedy znikną słupki koło Biedronki; odpowiedź na interpelację w tej sprawie odczytał radny Pan Józef Chmielowiec; radny pan Andrzej Stasiak zapytał czy istnieje szansa pozytywnego rozwiązania tej sprawy, Pan Sekretarz odpowiedział, że należy skierować pismo do właściciela działki, na której usytuowana jest Biedronka.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan przewodniczący zakończył 
je o godz. 12.45

Protokołowała 
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