PROTOKÓŁ NR XXXIII/13
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 

odbytej w dniu 29 stycznia 2013 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto, o godz. 10.15 rozpoczął obrady XXXIII sesji Rady Gminy. Powitał wszystkich przybyłych na sesję. 
W sesji uczestniczyło 14 radnych, była więc ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok.

7. Przyjęcie uchwały w sprawie budżetu na 2013 rok, w tym:

1) odczytanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na rok 2013;

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o:

a) projekcie budżetu,

b) projekcie wieloletniej prognozy finansowej,

c) możliwości sfinansowania deficytu budżetu;

3) przedstawienie opinii przez Komisje stałe Rady Gminy;

4) dyskusja nad autopoprawkami i poprawkami oraz ich przegłosowanie;

5) głosowanie nad uchwałą budżetową;

6) głosowanie nad uchwałą w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gorzyce;

2) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty;
3) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości na której zamieszkują mieszkańcy;
4) określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
5) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
6) wyrażenia zgody na utworzenie spółki;
7) uchwalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Gorzycach;

8) ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy,  za usługi odbierania z terenu nieruchomości odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych.

9. Informacja Komisji Rewizyjnej o przeprowadzonych kontrolach w 2012 roku.

10. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

11. Wolne wnioski.  

12. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu porządku zapytał czy są do niego uwagi.

Głos zabrał Pan Wójt, który poprosił aby do porządku obrad wprowadzić dodatkową uchwałę w sprawie ustalenia dla terenu Gminy Gorzyce liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży. Projekt uchwały pojawił się w związku 
z obecnością na jednym z ostatnich posiedzeń Komisji Budżetu Pani, która prowadzi działalność na terenie gminy. Zgłosiła ona kolejny wniosek o zmianę uchwały, który szedłby w kierunku umożliwienia jej handlu napojami alkoholowymi wysokoprocentowymi. Pan Wójt wyjaśnił, że jest tylko jedna możliwość prawna aby umożliwić osobom ubiegającym się o handel detaliczny napojami alkoholowymi. Polegałoby to na zmniejszeniu liczby koncesji dla lokali detalicznych i gastronomicznych do 42 lub 43 i jednoczesnym połączeniu w jeden zapis liczby lokali handlujących alkoholem do spożycia w miejscu sprzedaży jak i poza miejscem sprzedaży. Wówczas pojawia się możliwość wykorzystania dotychczas niewykorzystanych punktów sprzedaży gastronomicznej jak i detalicznej. Dodał, że ze względu na wolność i konkurencyjność należy stwarzać równe szanse wszystkim. Zaapelował o podjęcie uchwały, dodał, że Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przychyla się do tej decyzji, która pozwoli rozwiązać ten problem na kilka najbliższych lat.
Radny Pan Rafał Wajs zauważył, że w wyniku tej uchwały dojdzie do zmniejszenia liczby licencji dla gastronomii. Zwrócił również uwagę na to, że w zeszłym roku Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wydała zgodę na sprzedaż alkoholu w sklepie, które znajduje się kilkadziesiąt metrów od szkół i przedszkola na osiedlu. Stwierdził, że można było przyznać koncesję Pani, które teraz ubiega się o pozwolenie, gdyż w jej przypadku punkt sprzedaż nie znajduje się tak blisko szkół. Dodał, że Komisja powinna rozpatrywać, czy punkt w danym miejscu jest słuszny czy nie. Dopowiedział, że niektórzy członkowie Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych są równocześnie w zespole interdyscyplinarnym i wiedzą z jakimi problemami gmina się boryka, ile jest problemów alkoholowych. Powiedział, że członkowie Komisji powinni przeczytać swój statut 
i przeanalizować wszystko od nowa, skontrolować sklepy, zobaczyć jak ta sprzedaż się odbywa.
Radny Pan Tadeusz Turek, jako członek Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych odpowiedział, że jej zadaniem jest nie tylko opiniowanie pozwoleń ale też szereg innych działań mających zapobiegać problemom alkoholowym, kierowanie na przymusowe leczenie, przeciwdziałanie przemocy w rodzinie. Jeżeli chodzi o dostępność alkoholu, to na stacji paliwjest do niego dostęp całodobowo. Duże znaczenie ma tutaj nie dostępność tylko kwestia podejścia do tej sprawy. Dodał, że młodzież pije alkohol, gdyż nie ma żadnej alternatywy jeżeli chodzi o spędzanie wolnego czasu.
Pan Przewodniczący stwierdził, że na dzień dzisiejszy jest wydane 30 pozwoleń na sprzedaż alkoholu w punktach detalicznych i 8 w gastronomicznych, co daje razem 
38 pozwoleń, wprowadzenie zapisów proponowanej uchwały doprowadzi do zwiększenia 
o 7 punktów sprzedaży alkoholu.

Pan Wójt przypomniał, że Pan Przewodniczący był również na tym posiedzeniu Komisji Budżetu, gdzie pojawiła się sugestia aby przygotować taki projekt uchwały, który pozwoli tej Pani uzyskać pozwolenie na sprzedaż alkoholu w lokalu, który wybudowała. Dodał, że podjęcie tej uchwały nie oznacza, że już od jutra wszystkie te punkty będą funkcjonować.
Pan Przewodniczący odpowiedział, że był na posiedzeniu Komisji i ustalono wówczas, że skoro w jednej miejscowości zrezygnowano  z koncesji na alkohol a zostawiono tylko sprzedaż wina to osobie która się o to stara przyznać koncesję na sprzedaż alkoholi wysokoprocentowych. Dodał, że intencją komisji nie było zwiększanie tylko podzielenie koncesji na sprzedaż wina i na sprzedaż alkoholu. Gdy członkowie Komisji Budżetu otrzymali projekt uchwały zdziwili się z czego to wynika, gdyż nie było propozycji połączenia sprzedaży alkoholu na wynos i w lokalu gastronomicznym.

Pan Wójt odpowiedział, że jest to jedyne dopuszczane prawem rozwiązanie w tej konkretnej sytuacji. Dodał, że ma nadzieję, że radni podejmą tę uchwałę, liczba punktów jest dyskusji. Stwierdził, że podjęcie tej uchwały rozwiąże ten problem na kilka lat. Spowoduje również pewien wpływ pieniędzy do budżetu.
Radna Pani Maria Kawa poprosiła o wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad i poddanie go pod głosowanie.

Pan Przewodniczący poprosił aby nie zasłaniać się wpływem pieniędzy do budżetu, gdyż wystarczy ich może na utrzymanie jednego dziecka w placówce. 
Następnie przeszedł do głosowania i zapytał kto jest za wprowadzeniem dodatkowej uchwały zaproponowanej przez Pana Wójta:
Za: 11

Przeciw: 3

Zapytał kto jest za przyjęciem porządku obrad w całości z dodatkową uchwałą:

Za: 14
Ad. 3

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Nie stwierdziwszy przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 4

· W związku z tym, że pod koniec roku dotarły do urzędu informacje, że gabinet lekarski we Wrzawach przestaje przyjmować pacjentów odbyło się kilka spotkań z dr Ciszewskim, który prowadzi działalność we Wrzawach. Pan Wójt wyjaśnił, że gabinet jest dalej wynajmowany, funkcjonuje tam gabinet pielęgniarki 
i stomatologiczny, które znajdują się pod kontrolą Sanepidu; gabinet pielęgniarki do końca ubiegłego roku funkcjonował w tym samym pomieszczeniu co gabinet lekarski, nie było wcześniej zastrzeżeń co do standardów tego pomieszczenia, ostatnia udostępniona przez Sanepid opinia (pozytywna) jest z 2006 r., od trzech lat spółka Eskulap nie zgłaszała tego gabinetu jako miejsca świadczenia usług, pomieszczenie to funkcjonowało jako punkt wizyt domowych; sytuacja na dzień dzisiejszy jest taka, że Pan Wójt wystąpił do Sanepidu o opinię na temat możliwości funkcjonowania gabinetu lekarskiego, Sanepid odpowiedział, że podmiot który świadczy tam usługi musi określić jakiego rodzaju usługi będą świadczone i wówczas Sanepid wyda opinię. Cała sprawa jest po stronie spółki Eskulap, ewentualnie innej spółki, która będzie chciała funkcjonować we Wrzawach i zawrzeć kontrakt z NFZ. W tej chwili przystąpiono do remontu jednego z pomieszczeń, które miała gmina w zapasie, które w razie braku najmującego zostanie wykorzystane przez GOK na własne cele.
Radna Pani Maria Wydra zapytał czy spółka zgłaszała, że cieknący dach będzie przeszkadzał w prowadzeniu działalności. Dodała, że bez sensu jest wykonywanie remontu skoro cała ściana zacieka. Pan Wójt odpowiedział, że nie wpłynęło takie zgłoszenie, a ściana by nie zaciekała gdyby ktoś zgarnął śnieg 
z dachu. Radna Wydra zwróciła uwagę, że sprawa tej ściany ciągnie się od kadencji Pana Krawca. Pan Wójt odpowiedział, że nie to jest przyczyną.
· 6 stycznia w Baranowie Sandomierskim odbyło się tradycyjne spotkanie noworoczne strażaków;

· 8 stycznia wraz z Panią Skarbnik Pan Wójt brał udział w podpisaniu umowy na dofinansowanie budowy boiska przy Szkole Podstawowej nr 2; w tym dniu odbyło się również spotkanie z dyrektorem Materną w Zarządzie dróg wojewódzkich w sprawie podjęcia działań w celu możliwości projektowania 
i ewentualnie finansowania chodnika przy drodze wojewódzkiej Gorzyce-Wrzawy;

· 10 stycznia odbyło się spotkanie opłatkowe w stowarzyszeniu Uniwersytetu 
III Wieku;
· 11 stycznia odbyło się w Urzędzie Gminy spotkanie zarządu Ochotniczych Straży Pożarnych, w spotkaniu uczestniczył komendant Miejskiej komendy PSP Pan Andrzej Babiec, omawiano sprawy związane z finansowaniem OSP;

· W tym samym dniu odbyło się spotkanie kierownictwa GOK 
z przedstawicielkami Kół Gospodyń Wiejskich; we Wrzawach odbyło się gminne spotkanie opłatkowe;

· 13 stycznia odbyło się spotkanie opłatkowe Caritas;
· 14 stycznia odbyło się ostatnie spotkanie z dr Ciszewskim, Panem Władysławem Stępniem i Panem sołtysem;

· Odbyło się wyjazdowe spotkanie zarządu dróg w Stalowej Woli, przyglądano się możliwości budowy chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej; 
· 17 stycznia odbyło się kolejne spotkanie z Panem dr Owczarczukiem, który zajmuje się sprawami związanymi z procesem odzyskania podatku VAT za inwestycje wykonane przez gminę;
· 19 stycznia odbyło się zebranie OSP w Orliskach;
· Podpisano następną umowę na rozbudowę remizy w Gorzycach; przy okazji Pan Wójt wraz z Panią Skarbnik brali udział w konferencji nt. „Szkoła ma uczyć a nie tuczyć”, prowadzoną przez przewodniczącego klubu parlamentarnego PSL, Pana Jana Burego;
· Odbyło się spotkanie Komisji Oświaty z pracownikami domów kultury, który zwrócili uwagę na niskie w ich przypadku stawki wynagrodzenia;

· 24 stycznia w Komendzie Miejskiej PSP odbyła się narada roczna połączona 
z oddaniem do użytku dwóch pomp wysoko wydajnych i dwóch samochodów;

· 25 stycznia odbyło się uroczyste otwarcie siedziby Powiatowego Urzędu Pracy w Tarnobrzegu; odbyło się też spotkanie noworoczne w Okręgowym Związku Piłki Nożnej w Stalowej Woli;

· 27 stycznia odbył się koncert „Do Betlejem” w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Gorzycach;

· Gmina otrzymała również stanowisko Zarządu Powiatu Tarnobrzeskiego odnośnie budynku przy ul. 11 Listopada, starosta napisał, że nieodpłatne przekazanie tego budynku nie jest możliwe; brana jest pod uwagę ewentualna zamiana, byłaby konkretna oferta gdyby znane było stanowisko zarządu województwa w sprawie finansowania termomodernizacji budynku przy 
ul. 3 Maja, jeżeli budynek będzie termo modernizowany, to gmina nie może się go „pozbyć”, a mógłby być on ofertą w przypadku zamiany. Są to jednak sprawy, na których rozpatrzenie potrzeba więcej czasu.
Radny Pan Wacław Pyrkosz poinformował, że z rozmowy telefonicznej z ośrodkiem zdrowia w Gorzycach dowiedział się, że lekarze w Gorzycach mają wielu pacjentów, 
w związku z czym nie kalkuluje się im przyjeżdżać do Wrzaw.
Pan Józef Grębowiec zwrócił uwagę na potrzebę postawienia garażu na łódź, którą otrzymała jednostka. Zgłosił też zapotrzebowanie na ubrania dla strażaków wykorzystywane przy gaszeniu pożarów.

Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych

1. Radny Pan Krzysztof Maruszak:

· W imieniu mieszkańców ul. Zabrody zgłosił potrzebę wykonania wysepki dla czekających na autobus, gdyż w tej chwili czekający stoją na drodze, jest to niebezpieczne gdyż przystanek znajduje się przy ostrym zakręcie;

· Zgłosił potrzebę odśnieżania ulic Górki, Bazarowej i Szkolnej w Trześni oraz ulic Lipowej i Strażackiej w Furmanach

2. Radna Pani Maria Wydra:

· W sprawie ośrodka zdrowia zwróciła uwagę aby potraktować tę sprawę poważnie, jeżeli lekarz nie ma zamiaru przyjmować to żeby to jasno powiedział;

· Odnośnie remontu domu kultury poprosiła aby został on zrobiony „z głową”, tak jak powinien być;

· Przypomniała o sprawie podania Panów R. Skury i G. Kawęckiego, którzy złożyli podanie odnośnie zakupienia dołu, który przeznaczą na staw, poprosiła aby ponowić tę sprawę;
· Zapytał jaki będzie koszt oświetlenia na Kątach Łapiszowskich; Pan Sekretarz udzielił odpowiedzi;
· Odniosła się do odpowiedzi na interpelację z poprzedniej sesji.

3. Radny Pan Józef Chmielowiec:
· Odniósł się do odpowiedzi na interpelację, dotyczącą rozwiązania sprawy ruchu wokół Biedronki, zapytał komu powinno zależeć na bezpieczeństwie mieszkańców;

· W imieniu mieszkańców Motycza poprosił aby Wójt uregulował sprawę granicy działki nad jeziorem.

4. Radny Pan Józef Turbiarz:
· Poprosił o odśnieżanie ul. Pasternik w Sokolnikach;

· Poinformował, że młodzież szkolna zgłasza, że autobus nie przyjeżdża na czas 
i jest nie ogrzewany.

5. Radny Pan Rafał Wajs poprosił o to aby w projekcie boiska przy Szkole Podstawowej nr 2 przewidzieć wyrysowanie linii boiska do mini gier.                                                                                                                                                                                      
Ad. 6

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna Pani Halina Jaskuła odczytała plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2013, w którym przewidziano:

Luty: 

· Kontrola wypłaconych środków na szkolenia i akcje OSP,

· Kontrola działalności szkół na terenie gminy
Marzec:
· Kontrola działalności przedszkoli na terenie gminy
Kwiecień:
· Kontrola działalności OPS

Maj:
· Kontrola działalności GOSiR oraz LZS

Czerwiec:
· Analiza wykonania budżetu za 2012 rok oraz wypracowanie opinii w sprawie udzielenia lub nie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2012 r.

Lipiec:
· Kontrola w zakresie wykorzystania środków na dodatki mieszkaniowe

Wrzesień :
· Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2013 r.

Październik:
· Kontrola w zakresie wykorzystania środków na zasiłki rodzinne

Listopad:
· Funkcjonowanie Urzędu Gminy: polityka płacowa, wykorzystanie funduszu socjalnego, obowiązujące regulaminy, struktura zatrudnienia
Grudzień:
· Przygotowanie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2013 rok.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś uwagi do przedstawionego planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Pan Sekretarz przedstawił uwagę formalną, poinformował, że Komisja nie może kontrolować LZS-ów a jedynie dotacje, które są do nich przekazywane.
Nie stwierdziwszy uwag Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem planu pracy Komisji Rewizyjnej:

Za: 14

Ad. 7

Pan Wójt wprowadził do tematu budżetu i wieloletniej prognozy finansowej. Wyjaśnił, że ten rok i kolejny będą dla gminy trudne. Dodał, że planowane jest zaciągnięcie kredytu na spłatę wcześniej zaciągniętych. Przypomniał, że przedstawiona została informacja jakie dochody powinny pochodzić ze sprzedaży mienia. Planowane jest uzyskanie dodatkowego dochodu ze sprzedaży 10 mieszkań komunalnych w Trześni. Planowane wydatki zamykają się w kwocie 35 516,924 zł, dochody mają wynieść 36 393,450 zł. Dodał, że należałoby ten budżet przestrzegać bardziej niż budżetów z poprzednich lat, które były wielokrotnie zmieniane. W przedstawionym projekcie budżetu dokonano licznych ograniczeń, 
m.in. w inwestycjach drogowych, co spowodowane zostało negatywną opinią RIO do pierwszego projektu budżetu. Planowane jest jednak wykonywanie niektórych inwestycji 
w oparciu o środki zewnętrzne, m.in. promesy. Jeżeli chodzi o inwestycje powiatu gmina ma możliwość dołożenia tylko nieznacznych środków. Podziękował  Pani Skarbnik za pracę włożoną w przygotowanie budżetu i zaapelował do radnych o jego przyjęcie.
Informację przedstawioną przez Wójta uzupełniła Pani Skarbnik, która wyjaśniła jakie zarzuty miała RIO do projektu budżetu przedstawionego 15 listopada 2012 r. Wyjaśniła, że bardzo ważna jest wieloletnia prognoza finansowa i utrzymanie równowagi. Wytłumaczyła również zasady spłaty zaciągniętych wcześniej kredytów przez planowany w 2013 r. do zaciągnięcia kredyt.
Pan Wójt uzupełnił informację, wymieniając planowane inwestycje. Dodał, że planowane jest dalsze usuwanie pokryć azbestowych z terenu gminy. Wyjaśnił także sprawy związane z przyznaniem ZGK dotacji przedmiotowej.
Pan Przewodniczący podziękował Pani Skarbnik i Panu Wójtowi. Poprosił następnie 
o przedstawienie opinii Komisji.

Radny Pan Krzysztof Maruszak, członek Komisji Budżetu, odczytał fragment protokołu z posiedzenia Komisji, w którym Komisja wyraża pozytywną opinię o projekcie uchwały budżetowej Gminy na 2013 r.

Po odczytaniu opinii Komisji Budżetu Pan Przewodniczący otwarł dyskusję nad projektem budżetu.

Radny Pan Tadeusz Turek zwrócił uwagę, że paragrafie Oświata i wychowanie proponowane są środki w kwocie prawie 20 mln zł. Zaproponował aby w ciągu roku przyglądnąć się wydatkom na oświatę i poszukać sposobu na znalezienie oszczędności.

Radny Pan Józef Chmielowiec odniósł się do tego, że połączone komisje spotkały się dzień wcześniej i zajęły budżetem, jednak wcześniej pracowała nad nim tylko Komisja Budżetu. Zauważył, że trudno aby Komisja Gospodarki odniosła się do budżetu w konkretny sposób w ciągu dwóch godzin. Dodał, że po zapoznaniu się tabelami i wysłuchaniu Pani Skarbnik nasuwa mu się kilka pytań. W związku z cięciami dokonanymi w budżecie zapytał na ile on wystarczy. Zapytał gdyż uważa, że jest to nierealne. Zwrócił tutaj uwagę na środki na inwestycje, które oparte są głównie na promesach, które nie wiadomo czy wpłyną. Zwrócił uwagę na wieloletnią prognozę finansową, gdzie w 2012 r. jest wynik ujemny, przypomniał słowa Wójta, że należy oszczędzać, zauważył, że o oszczędzaniu radni mówią od początku kadencji. Powiedział, że właściwie nic nie zrobiono w kierunku oszczędzania. Dodał, że 
z prognozy finansowej wynika, że już w 2014 r. wykazano wynik dodatni. Zapytał w jaki sposób Wójt chce przyciągnąć inwestorów, którzy w głównej mierze wypracują ten wynik, skoro cięte są wydatki na inwestycje, na drogi. Kończąc powiedział, że on będzie głosował przeciwko.
Pan Wójt odpowiedział, że nie ma pewności, że budżet do końca zostanie zrealizowany, jednak zakłada się pewne dochody i wydatki. Dodał, że jeżeli chodzi o oświatę, deklaruje działania, które jednak będą „boleć”. Oszczędności w tym obszarze będą się wiązać 
z redukcją etatów. Dodał, że budżet musi być ograniczony zarówno po stronie dochodów jak 
i wydatków.
Pan Wiesław Biskup, sołtys Furman, zapytał o sprawę chodnika w Furmanach.
Pan Wójt odpowiedział, że być może wspólnie z powiatem zrobi się połowę tego chodnika.
Pan Biskup zauważył, że to będzie chyba najdłuższa budowa chodnika na terenie gminy.

Pani Teresa Czerwińska, sołtys Gorzyc, zapytała jakie będą inwestycje na Przybyłowie, gdzie nie ma oświetlenia ani nie ma dróg. Dodała, że z zaplanowanego materiału kamiennego sołectwo Gorzyce otrzymało połowę. Zapytała co ona ma odpowiedzieć mieszkańcom gdy ją o to zapytają.
Pan Wójt odpowiedział, że na terenie Przybyłów II trzeba jeszcze dobudować wodociąg w związku z czym niecelowe jest budowanie nawierzchni asfaltowej.  Wykonanie dróg, oświetlenia i chodników będzie zależne od finansów gminy w przyszłości. Dodał, że wiele inwestycji tam było realizowanych wyprzedzająco. Powiedział, że jeżeli chodzi ośrodki na utrzymanie dróg to kwoty są na poziomie poprzedniego roku.
Radny Pan Wacław Pyrkosz przypomniał o drodze na Kawęczynie, która nie została do końca pokryta asfaltem.
Pan Wójt dopowiedział, że złożony zostanie wniosek na wykorzystanie funduszu obsługi gruntów rolnych, trzy drogi zostały tutaj zgłoszone. W Narodowym funduszu przebudowy dróg lokalnych będzie trwał nabór do września, tutaj też planowane jest złożenie jednego wniosku. Będzie trwała dyskusja, które drogi w ramach tych programów zgłosić.
Pan Przewodniczący przed przejściem do głosowania podziękował Pani Skarbnik, Panu Wójtowi za pracę nad tym trudnym budżetem, podziękował też Komisji Budżetu. Pan Przewodniczący zauważył, że o tym, że to będzie trudny budżet wiedziano od dawna, sygnalizowano potrzeby oszczędności w wydatkach. Powiedział, że uchwalając budżet na 2013 r. trzeba myśleć o latach przyszłych. Powtórzył jeszcze raz, że należy ograniczyć wydatki. Dodał, że Pan Wójt powinien powiedzieć jakie działania będzie podejmować aby ograniczyć wydatki. Wspomniano o oświacie, jednak Przewodniczący zauważył aby radni propozycjami w tej sprawie nie zostali zaskoczeni w ostatniej chwili. Powiedział też, że poza oświatą są i inne dziedziny, poprosił aby Pan Wójt powiedział gdzie będą szukane jeszcze oszczędności. Dodał, że dla niego możliwości osiągnięcia dochodów są przerysowane.
Pan Wójt odpowiedział, że już wspomniał o drogach, gdzie w stosunku do pierwotnej wersji zakładane są wydatki na poziomie niespełna miliona zł. W gospodarce mieszkaniowej oszczędza się na budynkach publicznych, stąd też termo modernizacje, które przyniosą niewielkie oszczędności na energii. W związku z oświatą planowane jest przygotowanie zestawienia zawierającego koszty funkcjonowania wszystkich szkół. Planowane są oszczędności w usługach. Proponowane są oszczędności w przypadku Rady Gminy i Urzędu Gminy. Omówił kolejne punkty, w których proponowane są oszczędności.
Następnie Pani Skarbnik podyktowała właściwą formułę dotyczącą dotacji przedmiotowej dla ZGK.

Przedstawicielka Spółdzielni mieszkaniowej zapytała czy ta kwota wystarczy na planowany okres.

Pan Wójt odpowiedział, że prognozowane jest, że tyle tych odpadów będzie.

Pan Sekretarz wyjaśnił, spółdzielnia otrzyma fakturę, w której określona będzie ilość odebranych odpadów. Założenia w budżecie nie muszą się sprawdzić. Założenia te zbliżają do celu by nie była podniesiona stawka.
Pan Wójt udzielił dalszych wyjaśnień w tej sprawie.

Po udzieleniu informacji przez Pana Wójta, Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą pytając kto jest za podjęciem uchwały budżetowej na rok 2013:

Za: 13

Przeciw: 1

Przed przystąpieniem do głosowania nad uchwałą w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Pan Przewodniczący zapytał z czego wynika paragraf trzeci uchwały.

Pani Skarbnik przypomniała, że rok wcześniej podjęto uchwałę o uczestniczeniu 
w programie „Trasy rowerowe w Polsce Wschodniej” , kwoty przekazane na ten projekt należało wyszczególnić.
Po wysłuchaniu wyjaśnień Przewodniczący zapytał czy są uwagi do uchwały. Uwag nie stwierdził, przeszedł do głosowania nad uchwałą w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gorzyce na lata 2013-2022:

Za: 12

Przeciw: 1

Wstrzymujące się: 1

Ad. 8

1/ Uchwała w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gorzyce

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały.
Po przedstawieniu przez Pana Sekretarza uzasadnienia Przewodniczący zapytał czy są uwagi do tego projektu uchwały.
Opinia komisji do uchwały-pozytywna

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 14 (jednomyślnie)

2/ Uchwała w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały, metody wyboru oraz omówił kalkulacje, które posłużyły przy określaniu wysokości stawki.
Radny Pan Krzysztof Maruszak w imieniu Komisji zaproponował stawki: 9 zł za odpady nie segregowane oraz 6 zł za odpady segregowane.

Pan Wójt powiedział, że system, który obecnie funkcjonuje zostanie wzbogacony 
o elementy, które będą kosztować. Ustalenie zbyt niskiej opłaty może spowodować, że jakość świadczonych usług nie będzie do końca zadowalająca.

Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że podejmując tę uchwałę gmina rezygnuje 
z własnej gospodarki jeżeli chodzi o śmieci. Zauważył, że wyjście z tej niskiej ceny będzie właściwe, być  może osiągnie się po przetargu jeszcze niższą cenę, gdyż sprzęt firmy, która wygra przetarg będzie dużo nowocześniejszy niż ten, którym obecnie dysponuje ZGK.

Pan Marian Chmura, sołtys Motycza zauważył, że kiedyś płacono za śmieci i nadal niektórzy będą na nich zarabiać tylko nie gmina. Dodał żeby nie obciążać mieszkańców wysokimi kosztami. Zauważył, że jeżeli przyjmie się za wysoką stawkę to później trudno będzie ją obniżyć. Dodał też, że należy doprowadzić do tego aby umowy na odbiór odpadów były podpisane ze wszystkimi. Zapytał też czy będzie można zrezygnować z tego systemu 
i na własną odpowiedzialność oddawać śmieci.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że opłata za odbiór śmieci będzie formą podatku i będzie obejmować każdą osobę bez możliwości wyłączenia z tego systemu.

Pan Wójt wyjaśnił, że sytuację tę zweryfikuje ilość odpadów w drugim półroczu. Aby system się zbilansował konieczne jest zmniejszenie produkcji odpadów.

Pan Andrzej Polasz, przewodniczący zarządu osiedla zapytał z jakiej kwoty będą rozliczani mieszkańcy osiedla.

Radny Pan Krzysztof Maruszak powiedział, na posiedzeniu Komisji padły zarzuty, że ZGK zawyżyło ilość metrów sześciennych, że sprzęt jest przestarzały, dodał, 
że ok. 1000 osób w gminie nie ma.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że z 13 600 mieszkańców zameldowanych w systemie jest 
11 tys. Jeżeli chodzi o oszczędności to będą one powstawać rękami mieszkańców. Niektóre 
z segregowanych odpadów będzie się sprzedawać dzięki czemu system będzie się w pewnym sensie sam finansował. Wspomniał też o „rupieciarni”, gdzie każdy z mieszkańców będzie mógł przynieść odpady. Spowoduje to duże oszczędności i pozwoli utrzymać ceny.
Pan Przewodniczący zauważył, że to jaką należy ustalić stawkę będzie wiadomo pod koniec roku. Dodał, że ustalając takie stawki Komisje sugerowały się tym aby w systemie nie zostało mniej osób tylko żeby było 11 tys. Zbyt wysoka stawka spowoduje, że wiele osób nie będzie płacić gdyż nie będzie ich na to stać. Stwierdził, ż powinna za tym pójść akcja informacyjna aby zapobiec temu, że ilość śmieci zamiast się zmniejszać będzie się zwiększać. Dodał, że propozycja komisji jest najbardziej optymalna.

Przechodząc do głosowania Przewodniczący poinformował, że są dwie propozycje:

-Wójta: stawki 9,12 zł i 15 zł

oraz

-Komisji: stawki 9 i 6 zł.

Propozycja Wójta:
Za: 0

Propozycja Komisji:

Za: 14

3/ Uchwała w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości na której zamieszkują mieszkańcy

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały.
Nie stwierdziwszy pytań do projektu Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 12

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 0

(podczas głosowania nieobecni radni: K. Maruszak, R. Wajs)
4/ Uchwała w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że z pierwszą opłatą Urząd może mieć problemy. Może należy wyjść do mieszkańców, wysłać im jakieś druki.

Pan Sekretarz potwierdził, że będzie problem ale będzie się dążyć do takich działań organizacyjnych, które ułatwią tę sprawę.

Radny Pan Tadeusz Turek zapytał czy nie można by było tej opłaty uiszczać przy dokonywaniu opłat za podatek rolny.
Pan Sekretarz odpowiedział, że bezpieczniejsza jest wpłata comiesięczna.
W wyniku toczącej się w tej sprawie dyskusji radny Pan Wacław Pyrkosz zaproponował, że można by było zawrzeć umowę z Pocztą na dokonywanie tych transakcji.

Pan Przewodniczący stwierdził, że są to sprawy natury technicznej, generalnie nie ma uwag do tekstu uchwały. Następnie przeszedł do głosowania nad tekstem uchwały:

Za: 14   
5/ Uchwała w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy odbiór odpadów na wsiach będzie co dwa tygodnie.
Pan Wójt odpowiedział, że w miesiącach letnich co dwa tygodnie, w miesiącach zimowych raz na miesiąc.

Radny zapytał dlaczego tak. Pan Wójt odpowiedział, że po to aby ograniczyć koszty. Pan radny zwrócił uwagę, że za taką opłatę należałoby częściej niż raz w miesiącu odbierać odpady.
Pan Wójt odpowiedział, że określono minimum raz na miesiąc i minimum raz na dwa tygodnie. Jeżeli zajdzie potrzeba będzie można częściej odbierać.

Pan Sekretarz zauważył, że do tej uchwały należy wprowadzić pewne zapisy 
z regulaminu utrzymania czystości, co uzmysłowiła mu ta dyskusja.

W toku dyskusji radny Pan Józef  Chmielowiec zwrócił uwagę, że najtrudniej będzie długo trzymać odpady zmieszane.

Po kolejnych głosach w dyskusji, Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą wraz ze zmianami:

Za: 14

6/ Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie spółki
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wyjaśnił niektóre z zapisów uchwały. Dodał, że w Sejmie trwają pracę nad zmianami dotyczącymi wyposażania posesji 
w pojemniki oraz ustawiania w miejscowościach kontenerów.
Radny Pan Józef Chmielowiec zwrócił uwagę, że trzeba będzie wydać pieniądze, jednak to się zwróci. Zauważył, że na terenach wiejskich na dłuższą metę przestanie się sprawdzać przechowywanie odpadów w workach.
Pan Sekretarz przedstawił analizę dotyczącą pojemników i środków jakie należałoby wydać na ich zakup. W tej chwili w worki i pojemniki ma się zabezpieczyć właściciel posesji. 
Pan Przewodniczący zapytał na ile ta spółka będzie spółką samodzielną. Jakie będą relacje między spółką a Stalową Wolą.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że milion zł wykłada na kapitał obrotowy spółki MZK, Pan Piasecki będąc jednocześnie prezesem MZK zakontraktuje samochody i będzie wykonywał usługi w nowej spółce.
Radny Pan Krzysztof Maruszak zapytał jak będzie wyglądało wejście do zarządu.

Pan Wójt odpowiedział, że na początek będzie to zarząd jednoosobowy.

Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk, zapytał co w sytuacji jak firma wygra przetarg na terenie gminy Gorzyce i gminy Zaleszany. Czy może zajść taka okoliczność, że zbierając odpady z miejscowości Gorzyce pojedzie do Zaleszan i dojdzie do wymieszania odpadów.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że dobrze by było gdyby tak jeździli, gdyż obniżyłoby to koszty zbiórki. Jedną z możliwości rozróżnienia będzie waga i GPS w samochodzie. Nawet jeżeli dojdzie do połączenia to system będzie w stanie przyporządkować odpady do danej gminy. dodał, że jednak pewne ryzyko będzie.
Radny Pan Chmielowiec w związku z wagą odpadów zapytał dlaczego nie można tej opcji zastosować w przypadku mieszkańców.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że gmina będzie płacić od ilości kilogramów, natomiast 
w przypadku mieszkańców ustawodawca nie przewidział takiej możliwości.
Po udzieleniu wszystkich wyjaśnień Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 13
Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 1

7/ Uchwała w sprawie uchwalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Gorzycach
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Ustalono kwotę dotacji 
w wysokości 15,25 zł.
Po wyjaśnień pewnych kwestii technicznych Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą:

Za: 14

8/ Uchwała w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy,  za usługi odbierania z terenu nieruchomości odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Pan Przewodniczący zapytał czy poprzednia uchwała nie będzie miała wpływu na te stawki.

Pan Sekretarz odpowiedział, że do czasu opublikowania tej uchwały będzie obowiązywała ta z roku 2008. Pojawia się tutaj pewien problem. Powiedział, że rozwiązaniem jest reasumpcja głosowania nad poprzednią uchwałą, utrzymać stawkę dotacji z poprzedniego roku aby dostosować ją do stawek obecnych. Należałoby ustalić dwie stawki dotacji, 
w okresie styczeń-luty:11,59 zł a od 1 marca 15,25 zł. Dokonano by też pewnych zmian 
w zapisach uchwały budżetowej. 
Po udzieleniu wyjaśnień przez Pana Sekretarza, Pan Przewodniczący zapytał kto jest za reasumpcją głosowania uchwały w sprawie dotacji przedmiotowej dla ZGK:

Za: 14

Następnie poinformował, że nowy projekt uchwały w § 1 będzie zawierał dwa punkty dotyczące kwoty dotacji:

1) kwota 11,59 zł w okresie styczeń-luty 2013 r.

2) kwota 15,25 zł od 1 marca 2013 r.

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały w nowym brzmieniu:

Za: 14

Następnie przeprowadził głosowanie nad uchwałą sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy,  za usługi odbierania 
z terenu nieruchomości odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych:

Za: 14

9/ Uchwała w sprawie ustalenia dla terenu Gminy Gorzyce liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży
Pan Sekretarz powiedział, że Wójt wprowadzić dość szeroko tę uchwałę na początku sesji, gdy wnioskował o jej wprowadzenie do porządku.

Radna Pani Maria Kawa w imieniu Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zaproponowała zmniejszenie liczby punktów zaproponowanych w projekcie z 45 do 43.
Pan Przewodniczący zapytał czy Wójt wycofuje swoją propozycję.

Pan Wójt odpowiedział, że tak.

Nie stwierdziwszy innych propozycji Pan Przewodniczący przeszedł go głosowania nad uchwałą z liczbą 43 punktów.

Za: 9

Przeciw: 4

Wstrzymujące się: 1

Ad. 9

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna Pani Halina Jaskuła, odczytała protokół 
z dnia 10 stycznia 2013 r. podsumowujący pracę Komisji za rok 2012. 

Dodała, że jedna z kontroli została wykonana na wniosek Rady Gminy, dotyczyła ona dzierżawy gruntu z kopaliną w miejscowości Trześń przy ul. Dębowej. Pani Przewodnicząca odczytała protokół z dnia 13 grudnia 2012 r. podsumowujący prace Komisji w tej sprawie. Komisja wykazała podczas swojej kontroli wiele niejasności w związku z tą dzierżawą. Komisja zwróciła uwagę w szczególności na: 
- w przedstawionych protokołach z zebrań wiejskich brak zapisu mówiącego o zgodzie mieszkańców na dzierżawę mienia wiejskiego przy ul. Dębowej;

- mapkę, która była załącznikiem do uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres powyżej 5 lat nieruchomości położonych w miejscowości Trześń;
- procedurę przetargową, która odbyła się dwa razy, gdyż za pierwszym, gdy w wyniku przetargu cena za metr sześcienny osiągnęła 12 zł, firmy, które go wygrały (PW „Robson” 
i „Kruszer”) nie podpisały umowy. W wyniku drugiego przetargu cena za metr sześcienny osiągnęła wysokość 2,50 zł. Przetarg ustny wygrały te same firmy co wcześniej, lecz tym razem podpisały umowę dzierżawy;

- zaleganie obydwu firm z płatnościami;

- zdziwienie Wójta i  pracownika Urzędy gdy Komisja Rewizyjna w marcu 2011 r. zwróciła uwagę, że pobór nie odbywa się tam, gdzie powinien zgodnie z podjętą uchwałą, lecz po drugiej stronie;

- pobór powinien odbywać się odbywać na działce 475/1 z jednego wyrobiska zgodnie 
z uchwałą wraz z załączoną mapką, którą uchwaliła Rada Gminy;
- brak jakichkolwiek dokumentów na to, że poprzedni dzierżawca zrezygnował 
z dzierżawy, jest jedynie odręczna notatka o rozwiązaniu na umowie dzierżawy;

- brak realizacji zapisów o ochronie środowiska przez dzierżawcę;

- podpisano kolejną umowę na dzierżawę za tę samą cenę kopaliny, podczas gdy cena metra sześciennego kopaliny waha się między 20,00 a 25,00 zł;

Pani Przewodnicząca kończąc protokół powiedziała, że Komisja przekazuje Radzie Gminy swoje spostrzeżenia i wnosi o podjęcie decyzji w tej sprawie: czy przedstawiona informacja w tej sprawie jest wystarczająca, czy należy skierować tę sprawę do wyższych organów kontrolnych m.in. za łamanie prawa ustanowionego przez Radę, czy należy skierować zawiadomienie do właściwych organów ścigania.

Dodała, że w Komisji Rewizyjnej odbyło się głosowanie z wynikiem 3 do 2, więc nie jest to zdanie wszystkich członków Komisji Rewizyjnej.

Pan Wójt udzielił wyjaśnień do punktów wymienionych w protokole Komisji Rewizyjnej:
- uchwała została podjęta po uzyskaniu pozytywnego stanowiska zebrania wiejskiego sołectwa Trześń, potwierdza to oświadczenie poprzedniego sołtysa Trześni, Pana Ryszarda Nowocienia, Komisja Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w tej sprawie
- odnośnie nieporozumień związanych z lokalizacją wyrobisk Pan Wójt wyjaśnił, że warunkiem ubiegania się o koncesję na wydobycie złoża jest prawo do dysponowania gruntem, dzierżawa albo prawo własności, następnie Pan Wójt wyjaśnił kolejne etapy działań zmierzających do uzyskania koncesji, wyjaśnił, że na obu działkach w Trześni w wyniku tej procedury zostały wyznaczone cztery obszary górnicze;

- literalnie w treści uchwały mapka ta była mapą poglądową, nie ma zapisu, że mapka jest załącznikiem do uchwały, jeden z obszarów znalazł się na tej mapce, natomiast drugi poza obszarem na niej wyznaczonym, na to można mieć było tylko taki wpływ, że wójt mógł zaopiniować negatywnie wniosek o wydanie koncesji na wydobycie złoża; obszary górnicze zostały wyznaczone w kwietniu 2010 r., natomiast wnioski zostały przedstawione do zaopiniowania w sierpniu 2010 r., w czasie gdy blokowanie wydobycia i pozyskanie surowca na odbudowę wałów po powodzi byłoby działaniem nieuzasadnionym w tamtych okolicznościach;

- odnośnie postępowań przetargowych zastrzeżeń co do procedury nie ma, nie można się odnieść, do zachowania uczestników przetargu, gdyż na to komisja przetargowa nie miała wpływu, wadium, które przepadło po pierwszym przetargu było dodatkowym dochodem gminy, szybki termin drugiego przetargu wynikał z nacisku Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych, aby jak najszybciej udostępnić te złoża by rozpocząć modernizację wałów na Trześniówce;
- firma Robson na bieżąco wywiązuje się ze swoich płatności, co do firmy Kruszer, jest ona w stanie upadłości, założono sprawę w sądzie w Warszawie celem odzyskania należności;

- odnośnie kolejnego punktu Pan Wójt wyjaśnił, że on na posiedzeniu wyjazdowym nie był, lokalizacja działek, na których był pobór to nie tylko te cztery obszary górnicze, doszło do niezrozumienia co do lokalizacji działki, dopiero po spotkaniu z właścicielem firmy dotarto do map i do końcowego wyjaśnienia tego tematu, podkreślił ponownie, że mapka poglądowa nie była załącznikiem do uchwały; dodał, że wybór działek został dokonany na podstawie wstępnego rozpoznania geologicznego, pozytywna opinia wydana w sierpniu 
2010 r. była potwierdzeniem stanu faktycznego, załącznikiem do koncesji są geodezyjne mapy obszarów górniczych, zostały one Komisji Rewizyjnej udostępnione;
- firmy, które zajmują się wydobyciem zostały w umowie dzierżawy są zobowiązane do utrzymania terenu i pozostawienia go w dobrym stanie;

- sprawa wypowiedzenia umowy z poprzednim dzierżawcą została wyjaśniona na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, nieszczęśliwie się stało, że pracownik Urzędu zaznaczył na umowie jej rozwiązanie z datą wtedy kiedy on przyszedł z deklaracją o nie kontynuowaniu dzierżawy tego terenu, gdyby przewidziano jakiekolwiek zastrzeżenia wówczas inaczej załatwiono by tę sprawę;

- jeżeli chodzi o cenę metra sześciennego kopaliny to podstawą do jej ustalenia była cena sprzedaży ziemi z przeznaczeniem na modernizację wałów przeciwpowodziowych, do pierwszego przetargu przyjęto kwotę 2 zł; dodał, że ca 20-25 zł nijak się ma do ceny jaką gmina płaciła za piasek kupowany do workowania na ratunek wałów, która wynosiła 17 zł za metr sześcienny, Pan Wójt wyjaśnił też, że nie gmina sprzedaje tę ziemię, ona otrzymuje opłatę za dzierżawę powiększoną o opłatę eksploatacyjną.
Pan Wójt kończąc dodał, że wiele razy było to omawiane, decyzja jak się odnieść do protokołu i wyjaśnień Wójta należy do Rady Gminy. Dodał, że po zakończeniu prac może tam zostać zbiornik, którym gmina będzie dysponować. Dopowiedział, że koncesje zostały wydane przez starostwo i to ono kontroluje wydobycie na terenie Trześni.
Pan Sekretarz dodał, że inicjatywa tej kontroli wynikała z tego, że zaczęto na tym terenie wycinać nielegalnie drzewa, policja prowadziła w tej sprawie dochodzenie.

Radny Pan Józef Turbiarz zapytał dlaczego akurat Dębina. Dodał, że Pan Wójt sprzedał ziemię na wały do Sandomierza. Wspomniał o dołach, które tam zostaną po wybraniu kopaliny. Dodał, że Dębina jest coraz bardziej niszczona, Szkołą Podstawowa zaczęła prowadzić działania aby uchronić te dęby.

Pan Wójt odpowiedział, że propozycja Dębiny wynikała z tego, że przed 2009 r. wiele razy wywożono stamtąd odpady, był tam nielegalny pobór ziemi. Chciano tam zrobić porządek. Odnośnie tego, że ziemia była wywożona poza teren gminy Pan Wójt wyjaśnił, że trudno w tej sprawie upilnować przedsiębiorcę, żeby nie przewiózł ziemi na drugą stronę wału. Niemożliwe do zapisania i wyegzekwowania byłoby to, że pobierany materiał należy wykorzystać w określonym miejscu.
Radny Pan Krzysztof Maruszak zauważył, że faktycznie są pieniądze z tej dzierżawy ale mogło by być ich więcej. Przypomniał, że w zeszłym roku znowu podpisano umowę z tym samym dzierżawcą dalej na tych samych warunkach cenowych. Dodał, że należało podnieść cenę, tym bardziej, że jest trudny budżet.

Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że w związku z tą sprawą nasuwa się kilka pytań. Najpierw zapytał Panią radną Halinę Jaskułę nad czym głosowała Komisja. Dodał, że wchodząc w skład tej Komisji oparł się na dokumentach, zauważył, że bardzo dobrze, że statut umożliwia Komisji kontrolę i możliwość po przeprowadzeniu kontroli głosowania nad tym co należy robić dalej. Komisja pracowała, opracowała protokół a to co poza protokołem Pani radna może przedstawić jako osoba prywatna.

Radna Pani Halina Nowak powiedziała, że temat był omawiany obszernie, było dużo posiedzeń, głosowano również nad tym co Komisja ma zaproponować.
Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że obowiązkiem Komisji było przedstawić protokół Radzie Gminy, więc niepotrzebny był komentarz, że członkowie Komisji coś tam głosowali. Komisja w swoich kompetencjach ma możliwość powołania eksperta gdyż większość radnych nie jest specjalistami w tej dziedzinie.

Pan Wójt powiedział, że ma żal do Komisji, gdyż wielokrotnie był przedsiębiorca, a członkowie Komisji żadnych wyjaśnień nie przyjęli do wiadomości. Dodał, że wyjaśniał, że cena 2,50 zł to jest cena dzierżawy a nie za ziemię, zapytał też skąd wzięto informację o cenie 20-25 zł za metr sześcienny kopaliny. Dodał, że firma zaproponowała wyższą cenę dzierżawy jednak wówczas koszty związane z koncesją i wydobyciem spadłyby na gminę.

Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że protokół jest zgodny z faktami a pierwsze wpłaty, które wpłynęły do Urzędu pojawiły się dopiero po interwencji Komisji Rewizyjnej. Zauważył też, że w 2001 r. też była powódź, też były pobory ziemi. W związku z tym nasuwa się pytanie, jest jeden pobór na „Klukawach”, drugi pobór jest za Górą Plebańską. Zapytał co z rekultywacją tych terenów, które zostały zostawione po tamtym poborze. Drugą sprawą jest to, że mając w posiadaniu grunty gminne koło wyrobiska, które było w „Klukawach” należało tam kontynuować pobór, natomiast teraz będzie dołów wszędzie. A mógł być jeden 
a porządny.
Pan wójt odpowiedział, że jeżeli uda się dotrzeć do ówczesnych dokumentów wówczas się je udostępni. W tej chwili Pan Wójt nie jest w stanie określić jakie były wówczas zasady.

Radna Pani Halina Jaskuła odnosząc się do tematu ceny za metr sześcienny kopalina, powiedziała, że ustaliła ją na podstawie informacji uzyskanej od Pana Wryka.

Radna Pani Barbara Kaczor jako członek Komisji Rewizyjnej powiedziała, że 
z protokołem jak najbardziej się zgadza, a głosowanie było nad tym czy sprawa zostanie przekazana do organów ścigania czy zostanie poddana pod decyzję Rady. Podjęto decyzję 
o przekazanie sprawy Radzie, gdyż kontrola ta została zlecona przez nią.

Radny Pan Krzysztof Maruszak odnosząc się do sprawy ceny za metr sześcienny kopaliny jaką uzyskuje dzierżawca zauważył, że są to duże sumy pieniędzy, które gminie uciekają.

Pan Wójt zauważył, że w ten sposób można podważyć każdą sprzedaż działek na terenie gminy, bo cena zawsze może okazać się za niska.

Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że zgodnie z koncesją wydaną przez starostę humus z wierzchu nie może podlegać sprzedaży.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że wszystkie decyzje starosty są wydawane zgodnie z prawem 
i to starosta jest organem właściwym do przeprowadzania kontroli realizacji tych decyzji.

Pan Wójt dopowiedział, że humus jest elementem wykorzystywanym przy obwałowaniach.

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada podejmując uchwałę o wydzierżawieniu danej działki decyduje, że konkretnie z tej działki ma być ten pobór. Nie zgodził się z Wójtem, że mapka, która była to była mapka poglądowa. Ta mapka jest integralną częścią uchwały. Na mapce jest określony teren, z którego należy pobierać ziemię. Odnośnie zgody zebrania wiejskiego to została ona podjęta na podstawie sugestii Wójta popartej mapką z zaznaczonym terenem poboru ziemi. Zebranie wiejskie wyraziło zgodę na pobór ziemi tylko z określonego terenu. Nie było zgody zebrania wiejskiego na pobór ziemi na tej drugiej części.
Pan Wójt wyjaśnił, że koncesja dotyczyła poboru na obszarze 5,20ha będącego częścią określonej działki.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że na ówczesny czas, ta część, która jest zakreskowana na mapie by wystarczyła na potrzeby związane z powodzią. Jeżeli się okazało, że znajdujące się tam pokłady są niewystarczające należało przedstawić Radzie nowy projekt uchwały na tej samej działce z drugiej strony, wtedy nie byłoby żadnego problemu. Dodał, że przedsiębiorca robi pieniądze na wydobyciu a zostawia w tym miejscu krajobraz księżycowy a gmina boryka się z problemami. Pan Przewodniczący dodał, że jego wątpliwości budzą również przetargi. Jeżeli ktoś windując cenę do 12 zł uważa, że ten kubik ziemi jest tyle wart. Jeżeli firmy doszły do porozumienia to należało zejść z tych 12 zł do 5 zł.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że nie zapisanie w treści uchwały, że mapa jest integralną częścią uchwały spowodowało, że umowy zostały zawarte w określony sposób. Musi istnieć wyraźny zapis, że coś jest załącznikiem do uchwały. W każdym innym przypadku mapa jest dokumentem poglądowym wskazującym działkę. Odnośnie przetargu, zauważył, że takie zachowania się zdarzają i mają na celu najczęściej wyeliminowanie drugiej strony. Wójt ani pracownik prowadzący nie mają wpływu na przebieg przetargu. Dylematy w tej sprawie są nieuniknione.
Radna Pani Małgorzata Turek powiedziała, że była w składzie poprzedniej Rady, gdy uchwała była podejmowana. Dodała, że ona wraz z radnym Panem Józefem Turbiarzem byli przeciwni, gdyż działka ta znajduje się między domami. Zauważyła też, że dalsze przedłużenie umowy dzierżawy i pobór ziemi na tym terenie jest dla niej nieporozumieniem.

Pan Wójt wyjaśnił, że w Gorzycach budowane są domy wzdłuż zalewu i nie dzieje się nic złego. Dodał, że jeszcze przed powodzią gmina wydała kilkadziesiąt tysięcy złotych na usunięcie eternitu ze składowiska w Dębinie.

Radny Pan Józef Chmielowiec wracając do sprawy przetargu zauważył, że firmy, które brały w nim udział wiedziały, że wygrają.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że nikt nie ma wpływu na to jakie firmy wezmą udział
w przetargu.

Radny Pan Józef Chmielowiec co by zrobili przedsiębiorcy gdyby Wójt unieważnił przetarg z powodu niskiej ceny, którą zaproponowali.

Pan Przewodniczący zauważył, że dalsza dyskusja niewiele wniesie. Dodał, że komisja Rewizyjna bardzo dokładnie zbadała sprawę i ostateczną decyzję pozostawiła Radzie. Są trzy propozycje dla Rady: 
1. skierowanie sprawy do organów ścigania, 
2. przekazanie sprawy wyższym organom kontrolnym, 
3. zapoznanie z protokołem i uznanie informacji Komisji za wystarczającą do zakończenia tematu wyrobisk w tzw. Dębinie.
Następnie Pan Przewodniczący odczytał każdą z propozycji poddaj je pod głosowanie.

Zapytał czy zawiadamia się w tej sprawie organy ścigania:

Za:  0

Zapytał czy sprawa zostaje przekazana do wyższych organów kontrolnych, 
tj. wojewody, w zakresie skontrolowania łamania prawa ustalonego przez Radę Gminy:

Za: 4

Zapytał kto jest za przyjęciem informacji przez Komisję Rewizyjną i zakończenie tematu wyrobisk na terenie  Dębiny:

Za: 8

Zapytał czy ktoś się wstrzymał: 1 głos wstrzymujący, w głosowaniu nie brała udziału radna Pani Maria Wydra.
Ad. 7

W ciągu sesji nie pojawiły się żadne uwagi do protokołu.

Ad. 8

Pan Przewodniczący poinformował, że Pani sołtys skierowała pismo do Rady odnośnie wynagradzania sołtysów, jednak Komisje nie miały w ostatnim okresie możliwości zająć się tą sprawą, powróci się do tej sprawy na kolejnej sesji.

Pan Marian Chmura, sołtys Motycza Poduchownego, zwrócił uwagę, że to co się robi 
z przetargami w gminie jest nie do przyjęcia. Kiedy syn Pana sołtysa zwrócił się z prośbą 
o przedłużenie dzierżawy została ona odrzucona gdyż musiał być przetarg. Kiedy ARiMR poprosiła o umowę wówczas zwrócił się on do Rady Gminy o przedłużenie umowy i Rada Gminy taką uchwałę podjęła.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że Rada ma uprawnienie wynikające z ustawy, które może być stosowane w wyjątkowych sytuacjach.

Pan Sekretarz poruszył też sprawę projektu uchwały w sprawie upoważnienia kierownika OPS do wydawania decyzji administracyjnych w zakresie zasiłków specjalnych. Zaproponował aby na posiedzeniu Komisji podyskutować spokojnie o tej sprawie.
Radny Pan Wacław Pyrkosz poprosił aby na zebraniach wiejskich we Wrzawach przybliżyć mieszkańcom temat przydomowych oczyszczalni.

Pan Sekretarz odniósł się też do sprawy przekazania gminie budynku Centrum Wsparcia. Mogłoby to rozwiązać problem Urzędu Gminy. Dobrze by było żeby tę sprawę załatwić na korzystnych dla gminy warunkach.

Pani Teresa Czerwińska, sołtys Gorzyc, poinformowała, że nie jest przestrzegana decyzja Rady o tym aby informować sołtysów co się dzieje w miejscowościach. Nie poinformowano jej, np. o zmianie dzierżawcy zalewu na Przybyłowie. Poprosiła aby coś się zmieniło w tej sprawie.
Podobnie wypowiedział się radny Pan Rafał Wajs, który na pytanie sąsiada też nie potrafił odpowiedzieć kto jest nowym dzierżawcą.

Pan Marian Kopyto, sołtys Wrzaw poprosiła aby punkt lekarski we Wrzawach był czynny.

Pan Sekretarz przedstawił jak wyglądały rozmowy z Panem dr Ciszewskim na temat punktu przyjęć we Wrzawach. Pojawiła się sprawa protokołu i zaleceń Sanepidu sprzed dwóch lat. Po telefonie Wójta do Sanepidu z  prośbą o ten protokół okazało się, że nie ma takiego protokołu, ostatni protokół pochodził z 2006 r. W tym przypadku Pan dr Ciszewski powinien się zadeklarować czy dalej przyjmuje mieszkańców w punkcie we Wrzawach.
Radne Panie Halina Nowak i Maria Kawa wyjaśniły, że nie wszyscy mieszkańcy Wrzaw są zapisani do dra Ciszewskie ale też do innych lekarzy. Dodały, że we Wrzawach funkcjonuje punkt wizyt domowych a nie gabinet lekarski.

Pan Przewodniczący nie stwierdziwszy kolejnych wniosków o godz. 16.40 zakończył posiedzenie Rady Gminy.

Protokołowała
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