PROTOKÓŁ NR XXXVI/13
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 

odbytej w dniu 29 kwietnia 2013 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto, rozpoczął obrady XXXVI sesji Rady Gminy. Powitał wszystkich przybyłych na sesję, m.in. mieszkańców i przedsiębiorców zainteresowanych tematyką sesji.
W sesji uczestniczyło 15 radnych, była więc ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Następnie odczytał zaproponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.
3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.
4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu „Sokolniki I” i „Sokolniki II” gmina Gorzyce;
2) określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, psychologów i logopedów zatrudnionych w przedszkolach i szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Gorzyce;
3) zbycia w trybie bezprzetargowym lokali mieszkalnych usytuowanych w budynku przy ul. Św. Floriana 16 w Trześni na rzecz najemców;
4) współpracy na rzecz opracowania programu strategicznego „Błękitny San” i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia;

5) zbycia w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w miejscowości Sokolniki;

6) zbycia w trybie przetargowym nieruchomości położonej w miejscowości Sokolniki;

7) zbycia w trybie przetargowym nieruchomości położonej w miejscowości Gorzyce;

8) zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce;
9) zmian budżetu gminy na 2013 rok.
7. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

8. Wolne wnioski.  

9. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu porządku Przewodniczący zaproponował aby pierwszą z uchwał zrealizować przed informacją Wójta o działaniach między sesjami.
Głos zabrał Pan Sekretarz, który przedstawił dwa wnioski do porządku. Pierwszy dotyczył korekty uchwały w sprawie studium, przyjętej na sesji w marcu. Korekta dotyczy treści paragrafu drugiego, dokonuje się jego skreślenia ze względu na wątpliwość prawną Urzędu Wojewódzkiego.  Drugi wniosek dotyczy wprowadzenia do porządku obrad uchwały w sprawie planu odnowy miejscowości Wrzawy. Dzień wcześniej zebranie wiejskie we Wrzawach przyjęło uchwały przyjmujące zmiany w planie odnowy miejscowości. Radzie Gminy pozostaje ich zatwierdzenie. Ze względu na rozpoczęcie prac nad projektem wnosi się o wprowadzenie uchwały do porządku obrad.
Radny Pan Andrzej Stasiak odnosząc się do słów Pana Sekretarza zaproponował aby wymienione przez niego uchwały odrzucić i nie przyjmować ich na sesji. Dodał, że uchwały mają być dostarczone siedem dni przed sesją aby radni mogli się z nimi dokładnie zapoznać. Odnośnie korekty uchwały powiedział, że jeżeli będzie dokument wówczas Rada będzie się nim zajmować. Zaproponował też zdjęcie z porządku obrad uchwał nr: 6, 7 i 8. Przedstawił uzasadnienie do swojego wniosku, twierdząc, że w przypadku uchwały nr 6 spawa znajduje się w tej chwili w sądzie, uchwałę nr 7 można przenieść na sesję majową, natomiast 
w przypadku uchwały nr 8, należy wydzielić pod sprzedaż inne działki, aby do budżetu wpływały środki a nie dokonywać zamiany.
Pan Wójt odpowiedział, że na pozór nic się nie dzieje, jednak czas ucieka jeżeli chodzi 
o uchwałę w sprawie planu odnowy miejscowości Wrzawy. Podjęcie przez Radę uchwały 
z miesięcznym opóźnieniem spowoduje ograniczenie czasu opracowania dobrego wniosku 
o dofinansowanie w ramach programów pomocowych. Poprosił też o pozostawienie 
w porządku obrad uchwał, które radny Stasiak zaproponował do zdjęcia. Wyjaśnił, że umożliwi to pozyskanie wspomnianych przez Pana radnego środków. Aby utrzymać płynność finansową gminy należy dokonać jak najliczniejszej sprzedaży działek, gruntów czy mieszkań i zrealizować budżet po stronie dochodów. Poprosił aby nie odkładać pewnych decyzji 
w nieskończoność. Przypomniał o sprawie odłożenia sprawy sprzedaży działki gminnej leżącej na terenie osiedla. Potencjalny kupiec tej działki zakupił inną działkę na terenie osiedla będącą własnością spółdzielni mieszkaniowej. Dodał, że w sąsiedztwie TSSE udało się w dwóch przetargach sprzedać tylko dwie działki. Zaapelował do radnych o podjęcie wszystkich uchwał.
Radna Pani Małgorzata Turek przedstawiła argumenty przemawiające za zdjęciem 
z porządku obrad uchwały dotyczącej sprzedaży działki w Sokolnikach, powiedziała, że sprawa w tej chwili znajduje się w sądzie i dotyczy udowodnienia, że działka należy już do jednej z rodzin.

Radny Pan Józef Chmielowiec poruszył sprawę dotyczącą sprzedaży działek 
w Gorzycach. Powiedział, że realia co roku się zmieniają. Grunty, które przylegają do magazynów wodnych nie są dużo warte i budżetu się tym nie podratuje; w latach mokrych są to zbiorniki wodne, do których spływa woda od Zaleszan. Pan radny dodał, że wie o tym, że zebranie wiejskie w 1979 r. podjęło uchwałę o sprzedaży tych gruntów jednak zaapelował do pozostałych o zastanowienie się nad tym, gdyż osoby, które chcą zakupić te grunty w większości zasypią te dołki i podniosą teren do góry. Zaproponował odstąpienie od tej uchwały i zaprzestanie sprzedaży magazynów wodnych.
Pan Przewodniczący przechodząc do finalizacji porządku obrad powiedział, że rozumie, że komisje powinny dostać materiały wcześniej jednak zwrócił się z prośbą do Rady 
o podjęcie uchwały korygującej uchwałę podjętą na poprzedniej sesji.
Radny Pan Andrzej Stasiak wyjaśnił, że jego wniosek wynika z obawy o to, że może się okazać, że na kolejnej sesji znowu coś trzeba będzie zmieniać. Gdyby był jakiś dokument od wojewody wówczas nie byłoby dyskusji. Zapytał czy rzeczywiście była rozmowa z osobą z urzędu wojewódzkiego i prośba aby to zmienić.
Pan Wójt odpowiedział, że była rozmowa z pracownikiem Urzędu Wojewódzkiego, który poinformował, że nie zmienienie uchwały zmieniającej studium spowoduje problemy przy weryfikacji uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego.
Po wyjaśnieniach udzielonych przez Wójta Przewodniczący zapytał kto jest za uzupełnieniem porządku obrad o uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie II zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce:

Za: 15

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 0

Następnie zapytał kto jest za uzupełnieniem porządku obrad o uchwałę w sprawie Planu Odnowy Miejscowości Wrzawy na lata 2007-2013:

Za: 4

Przeciw: 11

Kolejne głosowanie dotyczyło zdjęcia z porządku obrad uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu w miejscowości Sokolniki:

Za: 14

Wstrzymujące się: 1

Odnośnie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w trybie przetargowym Pan Przewodniczący uzupełnił, że on był na tym zebraniu wiejskim i mieszkańcy występowali o działki o szerokości takiej jakiej jest ich działka. Dodał, że jego zdaniem należy to dokładniej wyjaśnić i ewentualnie wrócić na sesję majową z tą uchwałą. Po tym zapytał kto jest za zdjęciem z porządku obrad tej uchwały:
Za: 12

Wstrzymujące się: 3

Następnie zapytał kto jest za zdjęciem z porządku obrad uchwały w sprawie zamiany nieruchomości w miejscowości Gorzyce:

Za: 9

Przeciw: 1

Wstrzymujące się: 5

Jako ostatnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad w całości:

Za: 15

Ad. 3

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy. Uwag nie stwierdził.

Przewodniczący poinformował, że przed informacją Wójta o działaniach między sesjami przedstawione pod głosowanie zostaną uchwały: zmieniająca uchwałę w sprawie II zmiany studium i w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego.
Głos zabrał jeden z przedstawicieli firmy Kruszgeo, Pan Jerzy Grabosz, który pokrótce przedstawił historię firmy i jej działania na terenie Gminy Gorzyce. Wyjaśnił dlaczego zależy jej na poszerzeniu  obszaru wydobywania kruszywa i zwiększeniu eksploatacji.  Dodał, że podjęcie uchwały umożliwi działalność żwirowni przez następne ok. 20 lat.
Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwała dodatkowo wprowadzoną, zmieniającą uchwałę w sprawie II zmiany studium. Odczytał fragment, w którym dokonano zmiany i zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 15

Następnie po nie stwierdzeniu przez Radę Gminy niezgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu „Sokolniki I” i „Sokolniki II” gmina Gorzyce ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce przeprowadził głosowanie nad uchwała w sprawie miejscowego planu:
Za: 15

Ad. 4

· Wójt zaapelował do sołtysów i wszystkich mieszkańców aby do 30 kwietnia złożyli deklaracje o opłacie za odbiór odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Gorzyce, deklaracje przyjmowane są nie tylko w Urzędzie Gminy ale również w miejscowościach Sokolniki, Trześń i Wrzawy;
· Wójt poinformował, że termin otwarcia ofert przetargowych dotyczących odbioru odpadów przesunięto na 14 maja, w związku z pytaniami dotyczącymi specyfikacji, po tym terminie będzie wiadomo czy ustalone opłaty wystarczą na odbiór odpadów i inne rzeczy dodatkowe, które określiła nowelizacja ustawy o gospodarce odpadami;
· Odbywały się w urzędzie spotkania radnych, przedstawicieli spółdzielni mieszkaniowej z kierownikiem Zakładu Gospodarki Komunalnej, wyjaśniano pewne sprawy i wątpliwości;
· Wiele spotkań odbyło się z dyrektorami szkół, które dotyczyły nowych ram organizacyjnych w niektórych szkołach, arkusze organizacyjne opracowywane są w ten sposób aby nadmiernie budżetu gminy nie obciążać kosztami funkcjonowania oświaty, nie istnieje jednak zagrożenie likwidacji jakiejkolwiek szkoły; Wójt poinformował, że dyrektorzy mają złożyć arkusze organizacyjne do 30 kwietnia, które zostaną zatwierdzone do 31 maja;
· Odbyły się dwa nadzwyczajne zgromadzenia wspólników spółki ABC Gospodarka Odpadami;
· Wójt brał udział w „święconym” w domu Brata Alberta w Gorzycach;

· Wspólnie z Panem Władysławem Stępniem, przewodniczącym Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki odbył Wójt spotkanie z Panem marszałkiem Cholewińskim i dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie opracowania dokumentacji i szacowanych kosztów opracowania dokumentacji na ciąg rowerowo-pieszy wzdłuż drogi wojewódzkiej; prowadzone są działania zmierzające do tego aby do opracowywanego projektu marszałek dołożył 80 tys. zł, gdyż prognozowane koszty będą wyższe o koszty opracowania podkładów i podziałów geodezyjnych, wykupów;
· W Zespole Szkół we Wrzawach realizowany jest projekt „cyfrowa szkoła”, prowadzony przez Podkarpackie Centrum Edukacji Nauczycieli;

· Prowadzone były działania polegające na przyspieszeniu udzielania informacji na temat nowego systemu gospodarki odpadami, w związku z tym na terenie gminy odbywały się zebrania wiejskie w Motyczu Poduchownym, Sokolnikach, Furmanach, Wrzawach, Orliskach i Gorzycach;
· Odbyła się VI edycja Targów Pracy w Tarnobrzegu, w których Wójt wziął udział;

· Na terenie kopalni Kruszgeo w dniu 17 kwietnia odbyło się spotkanie Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego i części radnych Rady Gminy Gorzyce;

· 23 kwietnia Wójt brał udział w spotkaniu z wiceministrem edukacji, spotkanie odbyło się w Urzędzie Marszałkowskim, dotyczyło ono sześciolatków w szkole i wskazywało na samorządy i nauczycieli jako odpowiedzialnych za przekonanie rodziców aby wysłali swoje sześcioletnie dzieci do pierwszych klas szkół podstawowych, co będzie warunkiem otrzymania przez samorządy subwencji oświatowej; 
· 24 kwietnia został podpisany akt notarialny dotyczący sprzedaży działki należącej do spóldzielni mieszkaniowej, na terenie osiedla przy ulicach: Działkowców, Porucznika Sarny i 3 Maja, zgodnie z wnioskiem nowego właściciela na tym terenie ma powstać kompleks usługowo-handlowy;

· Wójt poinformował sołtysów, że o tydzień został przesunięty termin odbioru kruszywa, w związku z tym, że firma nie mogła zorganizować transportu w tym tygodniu, poprosił o równomierne traktowanie wszystkich części sołectw po względem uzupełniania dróg kamieniem;

· Przetarg w sprawie wykonania dróg bitumicznych realizowanych z funduszu sołeckiego i budżetu gminy zostanie rozstrzygnięty w połowie maja.

Przewodniczący przypomniał słowa Wójta, o tym, że odbywały się spotkania wiejskie, zaproponował aby chwilę poświęcić Motyczu Poduchownemu, gdzie dwa tygodnie temu było zebranie, natomiast w ostatnią sobotę obyło się kolejne, nadzwyczajne, zebranie. Na tym zebraniu rada sołecka i mieszkańcy Motycza zwrócili się z prośbą o przedstawienie swoich spraw na forum Rady Gminy.
Głos zabrał Pan Marian Chmura, sołtys Motycza, który przypomniał, że w 2007 r. podjęto na zebraniu uchwałę w sprawie zagospodarowania pastwiska. Zebranie wiejskie ustaliło, że pastwisko zostanie wydzierżawione, do czego zgłosiło się czterech chętnych, pomiędzy których zostało podzielone pastwisko (po dwie kwatery  pastwiska). Uzgodniono, że na części pastwiska będzie się wypasać konie, krowy, z pozostałej części miało być zbierane siano. 
W kolejnych latach podejmowano uchwały o pielęgnacji pastwiska, ustalono cenę dzierżawy na 10 zł. Pan sołtys odczytał fragment umowy dzierżawy zawartej w tamtym okresie. Dodał, że umowa została zawarta na czas określony z możliwością jej przedłużenia. Powiedział, że 
w umowie zawarto klauzulę o możliwości jej wypowiedzenia w przypadku ważnej konieczności. Powiedział też, że opracowano plan odnowy miejscowości i jednym 
z zamierzeń jest utworzenie boiska sportowego na jednej z kwater pastwiska. Dodał, że jedna z kwater już kilka lat temu została zaorana, wyrównana, została tam zasiana trawa. Koszt tego działania wyniósł ok. 5 tys. zł. Dodał, że z tej kwatery korzystali strażacy podczas ćwiczeń.
Głos zabrał jeden z mieszkańców Motycza Poduchownego, Pan Kazimierz Fietko, który potwierdził, że fragment pastwiska został przystosowany do tego aby strażacy mogli z niego korzystać. W tej chwili teren ten jest zaorany, posiane jest zboże. Nie ma gdzie puścić konia czy gęsi. Poprosił o interwencję w tej sprawie.
Głos zabrał również inny mieszkaniec, Pan Konrad Chmura, który powiedział, że jeden 
z dzierżawców postąpił nie w porządku, niszcząc poprzez zaoranie fragmentu pastwiska, który służył sportowcom i strażakom.

Kolejny z mieszkańców również zwrócił uwagę na to, że kilka lat temu poniesiono koszty przystosowania terenu, przypomniała, że trzy razy odbyły się tam zawody strażackie.

Kontynuując Pan sołtys zauważył, że rodzina Bednarczyków, dzierżawca omawianego fragmentu pastwiska podczas zebrania wiejskiego w dniu 14 kwietnia nie wspomniała 
o zamiarze zmiany sposobu użytkowania pastwiska. Twierdzili, że mają umowę z Wójtem 
i Wójt im pozwolił na takie działanie. Pan sołtys przypomniał, że to nie Wójt na to pozwala tylko zebranie wiejskie. Gdy dzierżawcy rozpoczęli orkę Pan sołtys powiadomił o tym Wójta, który zbył go a następnie namówił dzierżawcę do dalszej orki, co trwało do 3 w nocy. Pan sołtys w związku z tym zwołał radę sołecką, która podjęła uchwałę nakazującą Pani Marzenie Bednarczyk przywrócenie pastwiska do poprzedniego stanu w ciągu 14 dni, w razie nie zrealizowania nakazu rada sołecka zwróci się do zebrania wiejskiego z wnioskiem 
o rozwiązanie umowy dzierżawy ze skutkiem natychmiastowym. Po dwóch dniach państwo Bednarczyk zaorało drugą kwaterę, gdzie znajdowało się boisko. Pan sołtys ponownie powiadomił o tym Wójta, który go zbył. 27 kwietnia zostało zwołane zebranie wiejskie, na które został zaproszony Wójt, jednak nie przyjechał, zlekceważył to, mógłby wysłać kogoś 
w zastępstwie. Pan sołtys uznał to za przestępstwo, nie robi się tak, gdyż jest to mienie wiejskie i o jego przeznaczeniu decyduje zebranie wiejskie. Przypomniał wcześniej, że wpłynęła skarga, z której wynika, że rybacy nie mają dojścia do jeziora, w związku z tym 
w dniu 14 kwietnia została podjęta uchwała zobowiązująca Wójta do oznakowania granic pomiędzy działkami 118, 119 a 223. Następnie odczytał uchwały z 27 kwietnia: w sprawie rozwiązania umowy dzierżawy, przeznaczenia na potrzeby wsi kwater odzyskanych od Pani Marzeny Bednarczyk, zobowiązania Wójta Gminy Gorzyce do przywrócenia stanu pierwotnego pastwiska-zasiania trawy w ciągu 14 dni, Pan Sołtys zapytał czy Wójt się zobowiązuje do tego.
Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli on ma ustalone zebranie tydzień wcześniej w Furmanach i wrócił z tego zebrania o 20, to poprosił aby nie wymagać od niego aby się rozerwał. Dodał, że pracownik urzędu był w tym czasie na zwolnieniu chorobowym i nie mógł również być na tym zebraniu.

Pan sołtys jeszcze raz zapytał Wójta czy zobowiązuje się on do realizacji przeczytanych wcześniej uchwał zebrania.

Pan Wójt poprosił aby przestrzegać prawa, jeżeli przepisy prawa dają możliwość dzierżawy rolnikom na określony czas to ten dzierżawca na tym gruncie staje się okresowo właścicielem. Ani wójt ani zebranie wiejskie nie będzie określać rodzaju uprawy na danej działce. Nikt nie będzie rolnikowi wnikał w jego uprawy przez okres dzierżawy. Dodał, że 
w umowach dzierżawy jest zapis mówiący o tym, że działka jest przeznaczona pod uprawę roślin. Nie prowadzi się ograniczeń sposobu gospodarowania dzierżawionymi działkami. Zapytał pana sołtysa  ile w tej chwili jest koni na Motyczu. Usłyszał odpowiedź, że trzy. Zapytał czy te konie, gęsi czy krowy, które są mają być wypasane na gruntach dzierżawionych. Pan sołtys odpowiedział, że tak było ustalone na zebraniu. Pan Wójt zapytał czy jeżeli komuś się dzierżawi to cała wieś ma z tego korzystać. Zwrócił też uwagę, że rolnik zostawi to pastwisko uprawione i w dobrym stanie rolnym. Zapytał czy to nie jest zysk dla miejscowości i ewentualnych następnych dzierżawców.
Pan sołtys powiedział, że pastwisko miało być dzierżawione jako użytki zielone. Dodał, że wójt skłócił wieś.

Pan Wójt powiedział, że w Furmanach i Wrzawach dzieje się tak od lat, że to rolnik decyduje o uprawie.

Pan sołtys przypomniał, że zgodnie ze statutem sołectwa to ono wyraża zdanie o sposobie zagospodarowania mienia komunalnego. Zebranie o tym decyduje a nie wójt. Powiedział Wójtowi „won od naszego pastwiska”.
Pan Wójt przypomniał sołtysowi, że to zebranie wiejskie pozwoliło tym ludziom dzierżawić te grunty i zobowiązało Wójta do podpisania umów.
Pan sołtys kontynuują odczytywanie uchwał podjętych 27 kwietnia przeczytał uchwałę kolejną, która mówiła, że w przypadku nie wykonania uchwał przez wójta zebranie wiejskie upoważnia sołtysa wsi do wystąpienia na drogę sądową. Powiedział, że wójt upokarza wieś, zniszczył drogę nie naprawił, plac zabaw nie nadaje się do użytku, bo stoi tam woda, kanały są pełne wody nie ma się tym kto zająć.
Pan Wójt zauważył, że jeżeli nie będzie dochodów z dzierżawy i nie będzie współpracy rady sołeckiej z wszystkimi mieszkańcami, zauważył też, że wszystkich należy traktować jednakowo.

Pan sołtys zauważył, że dochody się ciągnie inaczej, ustalając kwotę dzierżawy 700 zł 
od hektara.

Pan Wójt zapytał dlaczego w takim razie ustalono tę kwotę na 50 zł.

Pan sołtys powiedział, że funkcja Pana Wójta przerosła i zażądał podania się wójta do dymisji. Jeżeli Pan Wójt nie poda się do dymisji wówczas sołtys poczyni kroki aby wójta 
z funkcji odwołać.
Pan Wójt odpowiedział, że można czekać do wyborów, można też podjąć kroki w celu przeprowadzeniu referendum w sprawie odwołania wójta.
Pan sołtys powiedział, że wójt to zrobił dla osiągnięcia korzyści materialnych.

Wójt poprosił sołtysa aby się trochę pohamował.

Pan sołtys kontynuując dodał, że żona wójta przebywała często u rodziny Bednarczyków.

Pan Konrad zapytał czy słowa o uprawie oznaczają, że można na dzierżawionej działce robić co się chce.

Pan Wójt zapytał Pana Konrada, czy ktoś mu broni zasiać na dzierżawionej działce pszenicę czy kukurydzę. To dzierżawca decyduje co będzie robił na swojej kwaterze. Odczytał też umowę dzierżawy podpisaną przez Konrada Chmurę.
Pan sołtys zasugerował, że wójt tę umowę podrobił. Zażądał odczytania umowy wcześniejszej z 2007 r. Poprosił Komisję Rewizyjną o zawiadomienie prokuratury 
o podrobieniu umowy. Dodał, że umowa przedłużana powinna mieć tę samą treść. Rada Gminy umowę przedłużyła ale nie zmieniła jej treści.
Pan Wójt zauważył, że Rada Gminy dała Wójtowi możliwość przedłużenia umowy na następne sześć lat.

Głos zabrał Pan Przewodniczący, który był obecny na obu zebraniach wiejskich 
w Motyczu. Zauważył, że to zebranie wiejskie decyduje o przeznaczeniu mienia wiejskiego.
W 2007 r. zebranie wiejskie podjęło decyzję o wydzierżawieniu tych kwater jako grunty rolne-pastwisko, co oznaczało w świadomości mieszkańców, że tam będzie cały czas pastwisko. Jedna z kwater została zagospodarowana na boisko sportowe, korzystali z niego strażacy. Natomiast stało się coś w Urzędzie Gminy, że ta umowa nagle zmieniła swoją treść, zamiast pastwiska zostały te grunty przeznaczone pod uprawę. Z punktu widzenia pani Bednarczyk, która ma taką umowę to mogła ona zrobić to co zrobiła. Zapytał natomiast dlaczego nie zostało poszanowane stanowisko mieszkańców, którzy wyraźnie przeznaczyli te grunty tylko i wyłącznie na pastwisko. Jest to tym bardziej zastanawiąjące, gdyż dwa tygodnie wcześniej było zebranie wiejskie podczas którego można się było zwrócić do mieszkańców z prośbą aby te pastwiska przeznaczyć na inne uprawy. Tego nikt nie zrobił, natomiast po dwóch dniach wjechano i zaorano fragment pastwiska, do tego po interwencji sołtysa wjechano i na złość zniszczono tę drugą kwaterę. Zastanawiąjące jest na jakim etapie przed podpisaniem drugiej umowy zmieniono jej treść. Rada Gminy podjęła uchwałę 
o przedłużeniu dzierżawy ale z treścią umowy taką jak ustaliło zebranie wiejskie, co się nie stało. W związku z tym odbyło się nadzwyczajne zebranie wiejskie, które podjęło określone uchwały.
Jeden z mieszkańców zauważył, że coś jest nie tak skoro trzech dzierżawców pozostawiło pastwisko natomiast czwarta coś robi a tam ma być trawa. Do tego każdy z dzierżawców ma inną umowę. Trzech dzierżawców kosi trawę, pali siano a czwarta sieje.

Pan Przewodniczący zapytał Wójta dlaczego zmieniła się treść tych umów skoro zebranie wiejskie zdecydowało o innym przeznaczeniu.

Pan Wójt odpowiedział, że umowy z natury są różne, zawarte w innym terminie, z innym dzierżawcą, na inne działki, na inne areały, za inną kwotę dzierżawy. Wszystkie cztery umowy, obecnie obowiązujące różnią się między sobą. Różnica polega również na tym, że Rada Gminy w dwóch terminach wyrażała zgodę na przedłużenie dzierżawy tego pastwiska. Umowy są takie same jak w innych miejscowościach, jeżeli chodzi o zapis pozostawienia tego użytku zielonego to można to wyegzekwować po zakończeniu umowy  dzierżawy. Radczyni zostanie poproszona na sporządzenie opinii, sprawdzone zostaną uchwały zebrania wiejskiego, uchwały Rady. W innych miejscowościach nie ma problemu, rolnicy wykorzystują dzierżawione działki w określony sposób. Zwrócił uwagę, że w przypadku Motycza, zebranie wstrzymało się z decyzją w sprawie „zagrody końskiej” aby mieszkańcy mogli tam wypasać konie, bydło czy gęsi, została pozostawiona do powszechnego użytku innych mieszkańców. Natomiast na działkach dzierżawionych to dzierżawca jest okresowo właścicielem.
Pan sołtys zarzucił wójtowi opowiadanie bzdur, powtórzył swoje żądanie podania się przez wójta do dymisji oraz to, że wójt skłócił wieś, gdzie było pięknie i spokojnie. Zarzucił wójtowi złamanie ustawy o mieniu gminnym.

Pan Przewodniczący powiedział, że jeżeli chodzi o Radę Gminy to podejmowała ona decyzję tylko i wyłącznie o przedłużeniu umów. Natomiast o przeznaczeniu gruntów decyduje zebranie wiejskie. Wyraził zaskoczenie tym, że nie zostało to dopilnowane w tej umowie.
Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o sposób zagospodarowania tych gruntów to on się zgadza, jednak sposób to dzierżawa albo sprzedaż. To jest suwerenna decyzja zebrania wiejskiego i Rady Gminy. Póki co na wniosek zebrania wiejskiego te grunty zostały oddane 
w dzierżawę. Zauważył, że go zdaniem nic złego się nie dzieje, jednak inni mogą mieć odmienne zdanie.
Pan sołtys powiedział, że mają inne zdanie i pastwisko ma to być wykorzystane jak ustaliło zebranie a Pan Wójt ma wykonać uchwały zebrania wiejskiego. Jeżeli Wójt tego nie zrobi sprawa pójdzie dalej.
Pan Sekretarz w ramach wyjaśnienia powiedział, że w uchwale Rady Gminy określone są zasady wynajmu i tam dla wójta jest delegacja, że w przypadku dłuższych dzierżaw grunt przeznacza się na uprawy rolne. W tym przypadku radni decydowali o trybie bezprzetargowym dzierżaw. W statutach sołectw istnieje zapis ogólny dotyczący sposobu użytkowania, natomiast nie wiadomo czy kompetencje zebrania sięgają tak daleko, że będzie ono decydowało o rodzaju uprawy, który na dzierżawionym gruncie rolnym ma być realizowana. Nie istnieje ryzyko pogorszenia stanu rolnego tego gruntu, po okresie dzierżawy można bez problemu powrócić do stanu pastwiskowo-łąkowego. Dodał, że w tym przypadku ingerencja zebrania jest zbyt daleko idąca, gdyż z jednej strony dzierżawi się grunt a z drugiej wymaga od dzierżawcy by grunt ten udostępniał innym. Dzierżawiąc komuś grunt nie powinno się go ograniczać, wskazując sposób uprawy czy wymagając by palił siano, co jest zakazane z punktu widzenia innych przepisów. W żadnej innej miejscowości dzierżawy nie budziły tego typu kontrowersji. Jest to nowa sytuacja, którą należy wyjaśnić.
Pan sołtys wyjaśnił, że zebranie ustaliło warunki dzierżawy i dzierżawcy się na to zgodzili. Jeżeli coś dzierżawcom nie odpowiadało mogli z tej dzierżawy zrezygnować.
Pan Wójt poprosił aby wyobrazić sobie sytuację, że na wniosek zebrania wszystkie cztery umowy zostają rozwiązane, umowy w treści są podobne, zmieniają się tylko nazwiska, zapytał co w związku z tym będzie się dalej działo.
Pan sołtys odpowiedział, że należy rozwiązać umowę tylko z tym, kto nie stosuje się do podjętych ustaleń.

Pan Wójt dodał, że wszystkie umowy mają zapis o przeznaczeniu gruntu pod uprawę roślin.

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś chce jeszcze zabrać głos.

Jeden z mieszkańców zapytał Wójta, gdzie oni teraz mają urządzać zawody.

Pan Wójt odpowiedział, że wokół jeziora jest zagroda końska. Wyjaśnił, że dzierżawca przez dany okres jest właścicielem gruntu, poprosił aby nie robić tutaj zamieszania. Odczytał też fragment poprzedniej umowy, według której dzierżawca zobowiązuje się do użytkowania gruntu zgodnie z zasadami prawidłowej agrotechniki. Stwierdził, że nie jest to sprzeczne 
z zapisem u przeznaczeniu pod uprawę roślin.
Pan sołtys powiedział, że uchwała mówi o tym, że grunt ma być używany jako pastwisko.

Pan Wójt odpowiedział, że rodzaj uprawy to suwerenna decyzja rolnika.

Pan sołtys powiedział, że wójt niepotrzebnie narobił bałaganu, powinien był zareagować gdy zadzwonił do niego z informacją, że niszczą pastwisko.

Pan Wójt w tym momencie przypomniał słowa Pana sołtysa, gdy mówił, że gdyby się oni zwrócili do zebrania wiejskiego to nie było tematu. Powiedział, że sytuacja jest wyolbrzymiana. Toczą się jakieś ambicjonalne sprawy, jednak gmina stara się być od tego daleko.
Pan sołtys przypomniał, że takie były ustalenia, że nie wolno tego orać.

Pan Przewodniczący powiedział, ze w tym wszystkim chodzi o przestrzeganie prawa. To z czym występują mieszkańcy zwracają się do Wójta to to, że bez ich wiedzy podpisał on inną umowę niż oni się umawiali. W 2007 r. Wójt podpisał umowę, której przedmiotem były użytki rolne-pastwiska, a wymieniona wtedy agrotechnika dotyczy pastwiska a nie innych upraw. Tutaj podstawowe pytanie jest takie dlaczego Wójt zmienił umowę i przedmiot tej umowy bez zgody mieszkańców.
W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji pan Przewodniczący zakończył temat dzierżawy w Motyczu Poduchownym.

W związku z informacją Pana Wójta o działaniach między sesjami radny Pan Wacław Pyrkosz poprosił o bliższe informacje dotyczące powstałej spółki odpowiedzialnej za gospodarkę odpadami.

Wójt odpowiedział, że wójt jest przedstawicielem gminy w walnym zebraniu. W radzie nadzorczej w tej chwili nie ma żadnej osoby, nie odbył się kurs na członków rad nadzorczych; w tej chwili trwają poszukiwania osoby, która mogłaby gminę godnie reprezentować. W tej chwili jest to spółka w organizacji. Prezesem spółki jest Pan Piasecki, będący prezesem MZK Stalowa Wola.
Radny Pan Józef Chmielowiec poinformował, że Komisja Gospodarki odwiedziła teren nad zalewem. Na jednym z posiedzeń poproszono też o umowę z przedsiębiorcą, który miał odmulić zalew. W umowie brakuje punktów, które normowałyby sposób wykonania odmulenia, do jakiej głębokości, którędy ten muł zostanie wywieziony, powinien zostać przedstawiony jakiś program tego odmulania. Zapytał Wójta czy uważa, że to co jest tam zaczęte to jest odmulanie.
Pan Wójt odpowiedział, że to co widać to jest piach wydobyty ze zbiornika, pod tym piachem jest część mułu. Pan Wójt wzywał przedsiębiorcę, który ma tę umowę, jednak nie zdążył on do dzisiaj dojechać do urzędu. Z informacji Pana Wójta wynika, że kilka samochodów tego piasku z mułem zostało wywiezionych, reszta jest do uzgodnienia. Umowa była w ten sposób sformułowana, że w uzgodnieniu z urzędem gminy i dzierżawcą zalewu przedsiębiorca odmuli zalew w zamian za uzyskany muł i urobek. Pan Wójt wyraził swe niezadowolenie ze sposoby w jaki przedsiębiorca to zrobił. Plaża nie jest do końca taka jak powinna być. Dzierżawca zalewu nie wpuści już na plażę żadnych maszyn, gdyż zbliża się początek sezonu.
Radny Pan Andrzej Stasiak przypomniał, że jednym z zadań miało być wykonanie plaży.
Radny pan Józef Chmielowiec powiedział, że mieszkańcy zwracają się z pytaniem czy to jest odmulanie czy to jest kopalnia. Wójt powinien wysłać tam kompetentnego człowieka, który sprawdziłby jak to jest robione. Zapytał jak zabezpieczy się teren gdzie 10 metrów od brzegu jest wykop na 3 metry.
Pan Wójt odpowiedział, że zabezpieczenie należy do dzierżawcy obiektu.

Radny pan Rafał Wajs zauważył, że teren gdzie była plaża w ogóle nie jest odmulony, 
a tam gdzie był parking nic nie jest zrobione, a zdarzało się, że pojazdy w tym miejscu wpadały do wody. Dodał, że od dzierżawcy dowiedział się, że on nie ma żadnego wpływu na przedsiębiorcę zajmującego się odmulanie, powiedział, że sam na własny koszt wziął tego piachu i nawiózł na tę plażę. Powtórzył za radnym Chmielowcem, że pewne rzeczy należy określić sztywno. Stwierdził, że można się zastanowić nad jakimś rowem od Łęgu żeby można było wodę odprowadzić.
Pan Wójt odpowiedział, że w związku z okresem trwałości projektu przebudowy wałów nie ma takiej możliwości.

Pan Sekretarz dodał, że pojawił się kiedyś pomysł żeby zrobić niewielki próg na Łęgu 
i zrobić przepływ, ale jest to inwestycja przekraczająca możliwości gminy. W związku 
z realizacją modernizacji wałów niedopuszczalna jest przez kilka lat ingerencja w ten zakres.
Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że należało skonkretyzować czy to będzie odmulanie całego zalewu czy prowadzenie kopalni na odległości 15 metrów.

Pan Wójt odpowiedział, że w związku z takim działaniem przedsiębiorcy umowa na pewno nie zostanie przedłużona. Pozostaje tylko kwestia zagospodarowania tego co zostało wydobyte.
Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych:

1. Radny Pan Krzysztof Maruszak:

· Zapytał czy szkoły też muszą składać deklaracje dotyczące odbioru śmieci. Pan Sekretarz odpowiedział, że szkoła nie jest nieruchomością zamieszkałą i zawiera umowy na dotychczasowych zasadach wolnorynkowych;

· Zapytał czy Wójt rozważa możliwość obniżenia mieszkańcom opłat za odbiór odpadów gdyby przetarg wygrała firma tańsza niż koszty przewidywane w kalkulacji. Pan Wójt odpowiedział, że jeśli doszłoby do tego, że powstaną oszczędności to można wspólnie decydować na co zostaną one przeznaczone, czy na zwiększony zakup pojemników dla mieszkańców czy na poprawę systemu, ewentualnie na dalsze prowadzenie akcji informacyjnej, zachęcającej do segregacji. Decydować się o tym będzie po uruchomieniu systemu. Dalszych wyjaśnień w tej sprawie udzielił Pan Sekretarz, m.in. na temat pojemników i worków. Pan radny zapytał czy nie można by było we Furmanach wykorzystać pojemników zakupionych ze środków funduszu sołeckiego, usłyszał odpowiedź, że tak, podobnie jak pojemniki zakupione po powodzi;
· Zapytał jak wygląda sprawa wyjazdu z remizy. Pan Wójt odpowiedział, że wystąpiono o warunki budowy zjazdu. Pan Sekretarz dodał, że istnieje też możliwość wykonania go w ramach programu zakładającego wykończenie szatni przy boiskach sportowych na terenie gminy. Pan radny zasugerował, że można by było wykonać przy tym instalacje sanitarną;
· W imieniu mieszkańców poprosił o dofinansowanie wykonania ogrodzenia cmentarza w Trześni.

2. Radna Pani Barbara Kaczor:

· Poprosiła aby posprzątać ulicę z piachu, który został po zimie, Pan Sekretarz odpowiedział, że będzie wynajęta maszyna w tym celu;

· Poinformowała, że przy ulicy 3 Maja 12 są duże doły w nawierzchni;

· Poprosiła o demontaż niekompletnych progów zwalniających przy ulicy Zakole 2;

· Przypomniała o prośbie mieszkańców ulic Zakole i 3 Maja o wykonaniu tam ulicy jednokierunkowej.

3. Radna Pani Maria Wydra:

· Zapytała w związku z ustawą śmieciową, co w przypadku gdy dom jest niezamieszkały czy należy wypełniać deklarację. Pan Sekretarz odpowiedział, że jeżeli nikt nie mieszka to nie ma obowiązku składania deklaracji, natomiast będzie prowadzona sukcesywna kontrola wszystkich deklaracji pod względem zgodności ze stanem faktycznym;
· Zwróciła uwagę na to, że zbyt późno zdecydowano się na zbieranie deklaracji w miejscowościach;
· Zapytała czy w miejscowościach będą osoby pomagające wypełniać wnioski o płatności obszarowe. Usłyszała odpowiedź, że we Wrzawach będzie Pani z Izby Rolniczej;
· Poprosiła aby pracownicy urzędu gminy przygotowali na majową sesję bardzo dokładną uchwałę w sprawie planu odnowy miejscowości Wrzawy

4. Radny Pan Wacław Pyrkosz:

· Odnośnie uchwały w sprawie programu „Błękitny San” przedstawił propozycję aby przywrócić żeglowność na Sanie by prom mógł kursować w soboty i w niedziele

5. Radna Pani Małgorzata Turek:

· Poinformowała, że mieszkańcy zgłaszają jej, że przedsiębiorca prowadzący pobór piasku w Sokolnikach i Furmanach pozostawia teren nieodpowiednio zagospodarowany po wydobyciu, poprosiła aby sprawdzić działalność przedsiębiorcy;

· Powiedziała, że mieszkańcy Orlisk zgłaszają, że kanały w miejscowości są przepełnione wodą, szczególnie przy działkach rolnych;
· Przedstawiła prośbę mieszkańców Sokolnik, okolic Górek, aby w okolicy kapliczki zostawić działkę 10-15 arową z przeznaczeniem na cele rekreacyjne dla mieszkańców;

· Poprosiła aby zreorganizować zasady ruchu przy skrzyżowaniu ulic Zastawie, Szkolnej i Młynarskiej; mieszkańcy ulicy Szkolnej proszą o próg zwalniający.
6. Radny Pan Tadeusz Turek:

· Przypomniał o sprawie wykonania oświetlenia na ulicy Dębowej-bocznej;

· Zwrócił uwagę na to by na ulicy Kościelnej wykonać pasy-przejście dla pieszych naprzeciwko kościoła.

7. Radna Pani Halina Nowak:

· Powiedziała, że do członków Komisji Oświaty wpłynęło pismo od Pani Lucyny Łysiak-Kossowskiej i zespołu redakcyjnego w sprawie dofinansowania wydawnictwa rękopisu Kroniki Gorzyc, Komisja pozytywnie zaopiniowała tę prośbę i poprosiła Wójta o podjęcie inicjatywy w tej sprawie;

· Zapytała czy dzierżawca zalewu został zobowiązany do złożenia deklaracji podatkowej aby odprowadzał podatek od nieruchomości jak to było praktykowane wcześniej;
· Poprosiła o dokonanie przeglądu tablic ogłoszeniowych na terenie gminy;

· Zwróciła uwagę na konieczność wyrównania nawierzchni na ulicach: Norwida, Dąbrowskiej i Szopena.

8. Radny Pan Józef Turbiarz:

· Przypomniał, że podczas zebrania wiejskiego w lutym, jeden 
z mieszkańców zaoferował się pomóc przy budowie garażu dla nowego samochodu i zapytał na jakim etapie jest ta sprawa;

· Powrócił do sprawy studzienki przy ul. Górki na zajezdni;

· Przedstawił prośbę mieszkańców Orlisk i Sokolnik aby zrekultywować ziemię wydobytą z kanału;

· Powiedział, że jest brak odpływu wody z kanału, woda zamiast spływać do rzeki zalewa pola;

· Poparł wniosek radnego Maruszaka o wsparciu dla parafii Trześń, przypomniał, że zwracał się już tym z wnioskiem do Komisji Budżetu 
20 grudnia i nie uzyskał żadnej odpowiedzi;
· Podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do posadzenia lasu.

9. Radny Pan Andrzej Stasiak:

· Odpowiadając na zarzut radnego Turbiarza odpowiedział, że członkowie komisji powiedzieli Wójtowi żeby rozpoznał temat i możliwość dofinansowania;
· Odnosząc się do sprawy zakupu worków i pojemników poinformował, że w tej chwili stelaża do worków, worki i pojemniki w Stalowej Woli zostały zakupione przez MZK i są rozprowadzane wśród mieszkańców, poprosił aby brać z tego przykład tym bardziej, że tworzy się wspólną spółkę;
· Zwrócił uwagę na bardzo zły stan dróg po zimie;

· Ponowił sprawę posprzątania terenu za ogrodzeniem boiska gimnazjum;

· Poprosił aby Wójt powtórzył to co powiedział na posiedzeniu komisji Budżetu odnośnie dotacji dla ZGK na odbiór odpadów stałych, tzn., że dotacja nie jest potrzebna i cena za odbiór odpadów się nie zmieni;

· Odniósł się do sprawy ponownego wyboru tego samego wykonawcy termo modernizacji gimnazjum, który wykonywał tę samą inwestycję 
w szkole podstawowej. Zapytał czy jest już wybrany inspektor nadzoru dla inwestycji, jeśli jest to co to jest za osoba. Pytanie związane jest 
z tym, żeby znowu się nie okazało, że coś jest niedopatrzone;

· Zwrócił uwagę na mapki, które są przygotowywane do materiałów przekazywanych radnym przed sesją, poprosił aby się do tego przyłożyć, poprosiłaby na mapkach zaznaczać nazwy ulic aby radnym było łatwiej się zorientować;
· Zapytał jak wygląda sprawa chodnika przy ulicy Działkowców, który ma być wykonany w kierunku centrum, przypomniał też o ulicy Edukacji Narodowej-przejście.
Pan Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje: w przypadku worków i pojemników Stalowa Wola ustaliła wyższą stawkę opłaty od mieszkańca, dzięki czemu mogą nią inaczej gospodarować. Odnośnie terenu za boiskiem to zostanie on uporządkowany w trakcie prac przy budowie boiska. Jeżeli chodzi o dotacje dla ZGK to pomogłaby ona zakładowi mieć lepsza sytuację finansową, jednak w związku z tym, że zakład zarobił na akcji zima to uzgodniono z kierownikiem, że w tej chwili nie będzie wzrostu ceny za odbiór odpadów. 
W przypadku termomodernizacji nie było możliwości odrzucenia żadnej oferty, gdyż wszystkie firmy przedstawiły odpowiednie dokumenty i zabezpieczenie finansowe. Inspektorem jest Pan Zieliński z Gorzyc.
10. Radny Pan Józef Chmielowiec przedstawił prośbę, że jak się robi ocieplenie budynku szkoły to żeby dokończyć schody na zewnątrz.
Po wyczerpaniu punktu Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Ad. 6

1/ Uchwała w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, psychologów i logopedów zatrudnionych w przedszkolach i szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Gorzyce

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

Radna Pani Halina Nowak, przewodnicząca Komisji Oświaty, powiedziała, że 
w związku z tym, że Rada Gminy 27 stycznia 2012 r. uchwaliła wyższy w stosunku do lat ubiegłych tygodniowy wymiar pracy jest propozycja aby wymiar ten pozostał taki jaki był do tej pory.

Pan Wójt zwrócił uwagę na wskaźnik liczby godzin pracy w stosunku do roku ubiegłego, który wynosi 43,6%. Zatrudnia się więcej nauczycieli, psychologów, pedagogów, logopedów i w związku z tym, że chce się od tych nauczycieli uzyskać większą liczbę godzin przeznaczonych dla dzieci w szkołach. Przedstawił dalsze argumenty przemawiające za zmianą obowiązującej dotychczas uchwały.
Pan Przewodniczący poinformował, że są dwie propozycje: Wójta w sprawie zwiększenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, psychologów i logopedów i Komisji Oświaty o nie podejmowaniu uchwały.

Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który stwierdził ,że radni powinni mieć informację ile dzieci w ogóle korzysta z poradni pedagogicznej czy logopedycznej, ilu jest nauczycieli, którzy posiadają takie uprawnienia, ile osób w gminie na jaką część etatu pracuje.

Pan Wójt wyjaśnił, że w uzasadnieniu znajduje się zbiorcza liczba godzin zajęć 
w chwili obecnej oraz w poprzednich latach.

Pan radny odpowiedział, że nie ma pozostałych informacji, o których on mówił. Stwierdził, że można rozmawiać wtedy gdy zostaną przygotowane odpowiednie informacje w tym temacie. Wówczas Rada podjęła by właściwą decyzję.
Pan Wójt odpowiedział, że można się na to zgodzić, gdyż uchwała nie będzie obowiązywała od zaraz. Jednak w uzasadnieniu pojawiła się informacja, że w szkołach tych zajęć przybywa. Dodał, że nie chce się oszczędzać na oświacie, jednak oferta nauczycieli 
w stosunku do dzieci powinna być szersza niż dotychczas. Powiedział, jednak, że można tę dyskusję przesunąć o miesiąc. Jednak najważniejsze jest zapewnienie dodatkowej opieki tym dzieciom, które jej potrzebują.
Ostatecznie zdecydowano o przełożenie uchwały na kolejną sesję i uzupełnienie informacji na ten temat.

2/ Uchwała w sprawie zbycia w trybie bezprzetargowym lokali mieszkalnych usytuowanych w budynku przy ul. Św. Floriana 16 w Trześni na rzecz najemców

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wyjaśnił, że projekt uchwały jest realizacją założeń zawartych w uchwale dotyczącej gospodarki zasobem mieszkaniowym gminy.

Opinia komisji Gospodarki i Budżetu-pozytywne, z zastrzeżeniem, że Komisje nie wyrażają zgody na bonifikatę.

Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 14

(nieobecna radna Pani Maria Kawa)
3/ Uchwała w sprawie współpracy na rzecz opracowania programu strategicznego „Błękitny San” i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Celem porozumienia jest stworzenie warunków dla wykorzystania Sanu turystycznie.
Pan Przewodniczący zauważył, że na etapie prac nad programem rozpatrzony zostanie wniosek radnego Pana Pyrkosza.

Pan Sekretarz odpowiedział, że w tej sprawie będzie pismo Pana Wójta do zarządu województwa aby w ramach prac uwzględnić to zagadnienie.

Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił uwagę, że jedno z pism było do burmistrz Niska 
a drugie do wicemarszałka. Zapytał o sprawę ewentualnych przydomowych oczyszczalni ścieków. Zapytał czy jest szansa aby to zrealizować i jak wygląda sytuacja, czy jest zainteresowanie mieszkańców Wrzaw tym tematem.

Pan Sekretarz odpowiedział, że w przypadku gospodarki wodno-ściekowej to zadanie to jest życzeniem gminy. Cele programu są turystyczne i trudno będzie dodać coś do tego projektu niż rzeczy związane z rzeką. Jeżeli chodzi o pisma, to najpierw była to inicjatywa oddolna gminy. Burmistrz Niska jakby pilotował ten program, zbierał informacje wstępne i dopiero później zostało to przesłane do zarządu województwa i dlatego następne korespondencje będą tam kierowane. Jeżeli chodzi o kanalizację we Wrzawach to koszt dokumentacji wynosi ok. 17 mln zł i dzisiaj przy kryteriach programów pomocowych nie ma praktycznie szans na pozyskanie środków. Otwiera się natomiast szansa w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków według zasad 50% dotacja, 50% pożyczka. Wójt przedstawił mieszkańcom propozycję, minimum wymagane to 50 osób aby złożyć wniosek. Dodał, że bardzo trudno będzie zrealizować we Wrzawach kanalizację sieciową przy tych kosztach. Jeżeli rozpoczną się we Wrzawach inwestycje związane z budową oczyszczalni przydomowych wówczas mniejszy będzie sens realizacji kanalizacji sieciowej. Koszty realizacji jakiejkolwiek inwestycji we Wrzawach ze względu na ich rozległą zabudowę są dużo wyższe niż w innych miejscowościach na terenie gminy. Jednak budżet stara się zaspokoić potrzeby mieszkańców na terenie całej gminy. Ostateczna decyzja w sprawie realizacji programu przydomowych oczyszczalni należy do Rady Gminy.
Radny Pan Andrzej Stasiak stwierdził, że będzie nas to kosztować 1000-1500 zł 
i zapytał czy po pewnym czasie składka od każdego mieszkańca nie będzie procentowo rosła.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że na razie nie wiadomo jaki będzie zakres tego programu. Być może ogólnie zostanie określone co na poszczególnych odcinkach Sanu należy zrobić. Będą różnice jeżeli chodzi o wartość inwestycji do poniesienia na terenie poszczególnej gminy. Nie można określić co się stanie jeżeli jakaś gmina się wyłączy.

Radny pan Krzysztof Maruszak, że wykruszenie się kilku gmin z programu powoduje pewne ryzyko.

Pan Wójt dopowiedział, że jest to program rozwoju turystyki, ujęty w komponencie poprawa czystości rzeki. Realizowane są tutaj różne zadania, m.in. budowa przepraw promowych, mostów, gmina Gorzyce zgłosiła budowę kanalizacji sanitarnej. Służyć to ma dobremu odbiorowi turystyki wzdłuż rzeki San. Zakres tego projekty zostanie skonkretyzowany po zebraniu tego wszystkiego w całość.
Radny Pan Józef Chmielowiec powtórzył za Sekretarzem, że jest to projekt współfinansowany z ochrony środowiska, natomiast wszystkie projekty jakie były odnośnie kanalizacji są w tej chwili ucięte. Zwrócił uwagę na zapachy, które są we Wrzawach. Powiedział, że należy monitować w tej sprawie, gdyż najważniejsze jest to żeby Wrzawy miały kanalizację. Zapytał też co jest robione w kierunku modernizacji oczyszczalni ścieków w Gorzycach.
Usłyszał odpowiedź, że planowana jest modernizacja oczyszczalni.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 14

(nieobecna radna Pani Maria Kawa)

4/ Uchwała w sprawie zbycia w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w miejscowości Sokolniki

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Opinia Komisji Gospodarki-pozytywna.

Radny Pan Andrzej Stasiak stwierdził, że aby uniknąć takich problemów jakie były ostatnio poprosił aby do każdej uchwały, w której są mapki był dopisek o załączniku będącym integralną częścią uchwały. Poprosił aby w ten sposób były tworzone wszystkie uchwały dotyczące jakichkolwiek sprzedaży gruntów.

Pan Sekretarz odpowiedział, że nie jest to konieczne gdyż nr ewidencyjny w sposób jednoznaczny określa działkę. Jednak można ten załącznik robić.
Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą wraz z zaproponowaną poprawką:

Za: 14

(nieobecna radna Pani Maria Kawa)

5/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2013 rok.

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały.

Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił uwagę na przesunięcie pieniędzy z promesy, czy nie braknie środków na remont drogi na ulicy Podwale w Trześni. 

Pan Wójt wyjaśnił, że taki zabieg jest korzystniejszy dla budżetu gminy.

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:

Za: 14

(nieobecna radna Pani Maria Kawa)

Ad. 7

W trakcie sesji nie stwierdzono uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Ad. 8

Wolne wnioski:
1. Pan Sekretarz przedstawił informację na temat publikacji autorstwa Bogdana Szwedo pt. „Tarnobrzeski słownik katyński”. Poinformował, że w publikacji opisano losy, m.in. pięciu żołnierzy-mieszkańców gminy Gorzyce. Radny Pan Józef Turbiarz zauważył, że był jeszcze jeden mieszkaniec Trześni, nie wymieniony 
w książce.

2. Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił uwagę na puste butelki po alkoholu znajdujące się przed budynkiem remizy.

Pan Wójt odpowiedział, że jest to remiza OSP i to nie świadczy tylko o Urzędzie ale też o gospodarzu jednostki.
Pani sołtys, Teresa Czerwińska zauważyła, że powinny to posprzątać Panie, które przyszły posprzątać salę.
Pan Wójt odpowiedział, że gdyby w ostatnim tygodniu była w pracy osoba, która sprząta w urzędzie na pewno by tego nie było.

3. Pan Jakub Osuch, pracownik GOK, który jako organizator ogólnopolskich zawodów tańca break dance poprosił o wsparcie finansowe dla organizacji imprezy. Powiedział, że impreza ma ogromny wpływ na promocję miejscowości i gminy 
w Polsce. Dodał, że impreza cieszy się popularnością zarówno wśród młodzieży jak i starszych osób.
Radny Pan Andrzej Stasiak wspominając zeszły rok zwrócił uwagę na to żeby uniknąć podobnych nieporozumień tym razem. Zwrócił się do radnych-członków GKRPA o to aby 
i w tym roku wsparli ze swoich środków tę imprezę.

4. Radny Pan Mirosław Kopyto poinformował, że w związku z obowiązkiem kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej jest ocena zasobów pomocy społecznej. Pani kierownik przedłożyła Radzie taką informację. Na tę okoliczność nie jest podejmowana żadna uchwała. Pani kierownik na jednym z posiedzeń Komisji Oświaty udzielała wyjaśnień.
Przypomniał o składaniu oświadczeń majątkowych.

Przypomniał, że kilka miesięcy temu była podejmowana uchwała w sprawie działki Pani Fietko. Pan Przewodniczący stał wówczas na stanowisku aby najpierw to rozgraniczyć 
a później przekształcać. Podjęto inną decyzję z zastrzeżeniem, że te dwie sprawy będą rozwiązywane równolegle. W związku z niedokonanie rozgraniczenia dochodzi do licznych konfliktów. Poprosił aby w trybie pilnym załatwić tę sprawę.

Pan radny nadal nie otrzymał odpowiedzi na interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji.

Ostatnią sprawą, który poruszył Pan Przewodniczący była sprawa spotkania Pana Wójta ok. dwa tygodnie temu z nauczycielami. Na tym spotkaniu Pan Wójt miał powiedzieć, że on wykonuje polecenia Przewodniczącego i w związku z tym on zwalnia nauczycieli.

Pan Wójt odpowiedział, że absolutnie takich słów nie było. Nie Wójt zwalnia nauczycieli tylko ewentualnie dyrektorzy gdy mają podstawy. Pan Wójt przedstawił nauczycielom stanowisko, jakie na jednym z posiedzeń Komisji Pan Przewodniczący przekazał, w jaki sposób niektórzy pracownicy są zwalniani u niego w ośrodku.
Pan Przewodniczący powiedział, że tę informację usłyszał od kilu nauczycieli, którzy byli zszokowani jego zachowaniem. Jeżeli jest to nieprawda to należy to sprostować. Dodał, że jest to niepoważne, jeżeli Pan Wójt nie chce nic robić w szkołach to niech nie robi a nie zgania tego na kogo innego.

Pan Wójt powiedział, że on sugeruje rozmowy na temat oszczędności w oświacie a nie nakazuje dyrektorom zwalnianie nauczycieli. Powiedział, że nie może być tak, że ktoś za kogoś pisze pismo, jak to się zdarzało i toczą się postępowania w tej sprawie, czy wkłada się komuś w usta słowa, których nie powiedział. Dodał, że wszelkie działania muszą być zgodne z prawem, innej drogi nie ma. Poinformował, że rozmowy z dyrektorami dotyczą arkuszy organizacyjnych oraz poszukiwań godzin etatowych dla nauczycieli, których im brakuje.
5. Sołtys Wrzaw Pan Marian Kopyto powiedział, że jest mu przykro gdy słyszy 
o sprawie kanalizacji miejscowości. Dodał, że jest już sołtysem 30 lat, zakładał gaz, telefon. Poparł słowa radnego Chmielowca. Przypomniał, że Pan Władysław Stępień proponował kilka lat temu aby gmina wzięła duże pieniądze na kredyt. Poprosił aby zainteresować się tą sprawą. Przypomniał, że na początku pierwszej kadencji Pana Wójta na zebraniu mieszkańców przegłosowano wyrażenie zgody na realizację kanalizacji.

Pan Wójt przyznał rację słowom Pana sołtysa, że podjęto uchwałę i działania w związku z budową kanalizacji. Tylko, że od 2007 r. wybudowano kanalizację we wszystkich miejscowościach oprócz Wrzaw. Z tych wszystkich inwestycji zostało jeszcze 9 mln zł kredytu do spłaty. Gdyby podjęto działania zmierzające do budowy tej kanalizacji 
i zaciągnięto kredyt na kilkanaście milionów zł, wówczas gminy nie byłoby na wiele stać, gdyż cały czas spłacano by kredyt. Jedynym w tej chwili wyjściem jest realizacja programu budowy przydomowych oczyszczalni.
6. Pan Marian Chmura, sołtys Motycza Poduchownego, w związku z tym, że nie doszło do rozwiązania sprawy, która wynikła w miejscowości, przekazał przewodniczącej Komisji Rewizyjnej pierwszą umowę dzierżawy w celu sprawdzenia z nią zgodności umów zawartych obecnie. Zapytał do jakiego sądu należy skierować tę sprawę. Zapytał ile podpisów trzeba zebrać w celu przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania wójta.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że jeżeli chodzi o wniosek do Komisji Rewizyjnej to należy go przegłosować, gdyż komisja pracuje według określonego planu.

Następnie zapytał kto jest za przyjęciem wniosku aby Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę umów dzierżawy w Motyczu Poduchownym:

Za: 10

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 3

(Nieobecni radni: Pani Maria Kawa i Tadeusz Turek)

7. Pan Wójt poinformował, że 3 maja o godz. 16 w kościele w Gorzycach odbędzie się uroczysta msza święta i przemarsz pod pomnik grunwaldzki.

Po wyczerpaniu porządku Pan Przewodniczący zamknął obrady o godz. 17.15.

Protokołowała
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