PROTOKÓŁ NR XXXVII/13
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE 

odbytej w dniu 21 maja 2013 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto, o godz. 13.15 rozpoczął obrady XXXVII sesji Rady Gminy Gorzyce.

Powitał wszystkich przybyłych na sesję, m.in. radnego sejmiku wojewódzkiego, Pana Władysław Stępnia, mieszkańców zainteresowanych tematyką sesji.

W sesji uczestniczyło 12 radnych, była więc ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Następnie odczytał porządek obrad, w którym dokonano zmiany kolejności podejmowanych na sesji uchwał:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.
3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.
4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) udzielenia pomocy finansowej Województwu Podkarpackiemu;

2) zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Gorzyce na udzielenie pomocy finansowej Województwu Podkarpackiemu;

3) zmian budżetu gminy na 2013 rok;

4) zmian wieloletniej prognozy finansowej;
5) określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, psychologów i logopedów zatrudnionych w przedszkolach i szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Gorzyce;
6) zatwierdzenia zmian w „Planie Odnowy Miejscowości Wrzawy” na lata 2007-2013;

7) ogólnego i bezpłatnego udostępniania dla wszystkich mieszkańców sali gimnastycznej wraz z zapleczem w budynku Zespołu Szkół we Wrzawach;
8) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków;

9) zbycia w drodze przetargu lokalu mieszkalnego nr 7 w budynku przy ul. Św. Floriana 16 w Trześni.
7. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

8. Wolne wnioski.  

9. Zakończenie obrad.
Po odczytaniu porządku obrad Przewodniczący odczytał skierowane do Rady Gminy pismo mieszkańców budynku komunalnego w Trześni przy ul. Św. Floriana 16, dotyczące wprowadzenia do porządku obrad punktu dotyczącego zbycia w trybie bezprzetargowym lokali na rzecz najemców w wymienionym budynku. W związku z obecnością mieszkańców-wnioskodawców Przewodniczący zaproponował aby przedstawili oni swoje racje przy informacji Wójta o działaniach między sesjami.
Głos zabrał Wójt, który zaproponował wprowadzenie do porządku dwóch uchwał: 
pierwsza w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w miejscowości Gorzyce, jest to zmodyfikowany projekt uchwały z poprzedniej sesji, do zbycia przeznaczono dwie działki, druga uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2013, projekt uchwały związany jest 
z otwarciem ofert przetargu o świadczenie usług odbioru i zagospodarowania odpadów, usługi według umowy świadczone byłyby przez 24 miesiące, Wójt przed podpisaniem umowy potrzebuje też delegacji ze strony Rady Gminy. Pan Wójt zaapelował o podjęcie wymienionych przez niego uchwał.
Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał czy uchwała w sprawie upoważnienia Wójta musi być już podejmowana czy można spokojnie o niej porozmawiać na najbliższym posiedzeniu Komisji Budżetu.
Pan Wójt odpowiedział, że powinno się porozmawiać dzisiaj i podjąć decyzję. Odwlekanie decyzji nie ma większego sensu, wybrano najtańszą ofertę jest jeszcze kilka dni na analizę. Powinno się jak najszybciej podpisać umowę z firmą, która wygrała przetarg. Pan Wójt przedstawił kolejne argumenty przemawiające za podjęciem uchwały na obecnej sesji.

Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział odnośnie uchwały w sprawie zbycia działek, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki podjęto decyzję, że sprzedaję się tylko jedną działkę, natomiast pozostałych się nie sprzedaje.
Pan Wójt wyjaśnił, że tak jest.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że obowiązują pewne terminy w związku 
z przetargiem i któraś z firm może złożyć odwołanie. Zapytał jeszcze raz czy koniecznie podczas tej sesji trzeba podjąć tę uchwałę. Zauważył, że po zakończeniu się wszystkich terminów Rada będzie mogła świadomie podjąć decyzję.
Zdaniem Wójta od tej sprawy nie ma odwołania, gdyż inaczej on tej umowy nie podpisze. Dodał, że jego zdaniem odwlekanie tej sprawy na późniejszy termin jest niecelowe.

Pan Przewodniczący zasugerował aby uchwałę pozostawić w porządku, przedyskutować i dopiero wówczas podjąć decyzję.

Nie stwierdziwszy innych wniosków Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad całością porządku:

Za: 12

Ad. 3

Przewodniczący nie stwierdził uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Ad. 4

· W miesiącu kwietniu i maju prowadzone były rozmowy w Urzędzie Wojewódzkim i Marszałkowskim, dotyczyły one spraw bieżących, m.in. promesy na usuwanie szkód popowodziowych, inwestycji chodnika przy drodze wojewódzkiej;
· Dotarło kilka stanowisk, m.in. posłów, w sprawie chodnika przy 
ul. Sandomierskiej, stanowisko GDDKiA jest takie, że pomimo, że zadanie to jest w planie dotyczącym poprawy bezpieczeństwa na drogach krajowych, jednak jest ono na bardzo dalekim miejscu, do końca maja powinna się pojawić decyzja czy będą jakieś środki przeznaczone na poprawę bezpieczeństwa-małe projekty;
· W pierwszych dniach maja trwały przygotowania do obchodów Powiatowego Dnia Strażaka, który odbył się 11 maja we Wrzawach;

· W związku ze zgłaszaniem spraw dotyczących zagospodarowania zalewu Wójt odbył kilka spotkań z dzierżawcami zarówno ze strony Polskiego Związku Wędkarskiego jak dzierżawcy zbiornika; w tej chwili trwa dogadywanie się obu dzierżawców w celu dobrego zagospodarowania zalewu; Wójt poinformował, że przedsiębiorca, który podjął się pogłębienia tego zbiornika zadeklarował oczyszczenie i pogłębienie kanały i małego zbiornika;
· Podpisano porozumienie dotyczące Programu „Błękitny San”, w tym punkcie przedstawił też informacje dotyczące możliwości realizacji budowy kanalizacji we Wrzawach i na Pączku Gorzyckim;

· Wójt wziął udział w otwarciu boiska przyszkolnego w Turbi;

· W dalszym ciągu trwają rokowania w Agencji Rozwoju Przemysłu w sprawie inwestowania na terenie specjalnej strefy ekonomicznej;

· Odbyły się zebrania wiejskie w miejscowościach, m.in. w Trześni, poruszane były sprawy dróg, gospodarki odpadami;
· Rozstrzygnięto przetarg na modernizację dróg popowodziowych i realizowanych z funduszy sołeckich;

· 14 maja otwarto oferty w przetargu dotyczącym odbioru i zagospodarowania odpadów; oferty złożyły: A.S.A Tarnobrzeg, MZK Stalowa Wola i PGKiM Sandomierz;

· Pracownicy urzędu brali udział w radach technicznych-przebudowa wałów na Wiśle;

· Wójt powitał trojaczki z Furman, które wraz z mamą wróciły do domu.

Po przedstawieniu informacji przez Pana Wójta głos zabrały przedstawicielki mieszkańców budynku przy ul. św. Floriana 16 w Trześni. Swój udział w sesji uzasadniły podjęciem przez Radę Gminy w dniu 29 kwietnia 2013 r. uchwały w sprawie zbycia w trybie bezprzetargowym lokali mieszkalnych na rzecz najemców. Odniosły się szczególności do sprawy nie udzielenia bonifikaty w przypadku zakupu wynajmowanych mieszkań oraz zasad wyceny tych mieszkań. Poinformowały, że w mieszkaniach tych mieszkają od 17 lat, remontują je na własny koszt zaciągając kredyty, powiedziały, że mieszkania te były 
w bardzo złym stanie. Dodały, że nie są w stanie zapłacić za te mieszkania kwot, które zostały przedstawione im po wycenie, uważają, że jest to ceny są zbyt wysokie. Powiedziały, że po żadnej z powodzi mieszkańcy budynku nie otrzymali żadnej pomocy, wszelkie remonty musiały być wykonywane we własnym zakresie. Wszystkie płatności były dokonywane 
w terminie. Dodały, że dobrze się im mieszka w tym budynku i że chcą tam dalej mieszkać, jednak proszą aby wziąć pod uwagę ich możliwości i wkład w ten budynek. Stwierdziły, że bardzo chętnie one się spotkają i podyskutują o tej sprawie, tym bardziej, że o całej sytuacji mieszkańcy nie zostali poinformowani lecz dowiedzieli się wszystkiego z plotek 
w miejscowości. Przedstawiły również sytuację gdy podczas dokonywania wyceny ukradkiem robiono zdjęcia, dodały, że nikt ich nie zapytał w jakiej kondycji jest budynek, który pęka, rury pękają, instalacja elektryczna jest do wymiany, okna zostały wymienione na własny koszt gdyż były dziurawe. Poprosiły jeszcze raz aby umożliwić im kupno tych mieszkań na takich warunkach na jakie je stać.
Wójt odpowiedział, że to on dokonuje czynność wyceny, która zlecana jest specjaliście, który dokonuje tego w oparciu co zastaje w mieszkaniach. Cena za metr kwadratowy kształtuje się na terenie gminy na poziomie ok. 2 tys. zł.

Jedna z przedstawicielek zauważyła, że na cenę nie mają już większego wpływu stąd wysunięty wniosek o udzielenie bonifikaty, tym bardziej, że mieszkańcy mają ogromny procent wkładu w wartość tego budynku.
Pan Wójt uzupełnił, że gmina w ostatnich latach również włożyła w ten budynek wiele pieniędzy, jest nowy dach, ocieplenie, elewacja. Nie ma innej opcji niż sprzedaż tych mieszkań według dokonanej wyceny. Obiecał, że sprawa zostanie przekazana do odpowiedniej Komisji Rady Gminy, która zdecyduje czy wróci się do tej sprawy. Dodał, że nadal w urzędzie nie ma stanowiska w sprawie wykupu wynajmowanych mieszkań.
Jedna z mieszkanek odpowiedziała, że trzy tygodnie to jest za mało czasu na podjęcie takiej decyzji.

Wójt dodał, że gmina po stronie dochodów zaplanowała wpływy ze sprzedaży mieszkań i do końca roku powinno to zostać zrealizowane.

Inna z mieszkanek odnośnie bonifikaty poinformowała, że ostatnio prezydent Tarnobrzegu w podobnym przypadku zaproponował 70% bonifikaty, w związku z brakiem zainteresowania bonifikata została zwiększona do 90%.

Radny Pan Marek Chmiel zapytał o kwoty czynszów płaconych przez mieszkańców budynków. Usłyszawszy odpowiedź, poinformował, że mieszkańcy osiedla płacą dużo wyższe czynsze.

Pan Przewodniczący odniósł się do słów o tym, że niektórzy radni byli w Radzie 
w czasach gdy oddawano budynek do użytku. Przyznał, że on był wówczas radnym 
i przypomina sobie jak mieszkańcy walczyli o to by mieć jak największy metraż mieszkania. Przypomniał, że zdawano sobie wówczas sprawę, że mieszkania te są oddane do użytkowania na określony czas. Dodał, że należy się spotkać i dyskutować, jednak nie należy się okłamywać nawzajem, gdyż słysząc to, że mieszkania otrzymano 17 lat temu zdewastowane to uważa to za oszczerstwo, budynek był kompletnie wyremontowany i taki został oddany do użytku.
Jedna mieszkanek odpowiedziała, że w jej mieszkaniu okna były do wymiany 
a ogrzewanie nie działało. Inna dodała, że ma zdjęcia, z których jasno wynika w jakim stanie było mieszkanie w chwili zamieszkania.
Pan Przewodniczący powiedział, że wróci się do tematu na posiedzeniu Komisji, gdzie zdecyduje się o sprawie udzielenia bonifikaty, jeżeli padnie taka propozycja ze strony Wójta.

Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych
1. Radna Pani Maria Wydra:

· Podziękowała za wyremontowanie pomieszczeń w ośrodku zdrowia;

· Zwróciła uwagę, że w ośrodku jest jeszcze jedno pomieszczenie, zapytała czy nie można by tam było stworzyć gabinetu rehabilitacyjnego;

· Zapytała o koszt przyłączy oświetlenia na Kątach Łapiszowskich.

2. Radny Pan Andrzej Stasiak

· Zwrócił uwagę na sprawę progu zwalniającego na ul. Edukacji Narodowej, przypomniał, że Wójt na jednym z posiedzeń Komisji powiedział, że zaoszczędził na akcji zima a w odpowiedzi na interpelację napisał, że na tym stracił;

· Zauważył, że należałoby doprowadzić do spotkania między zarządem spółdzielni mieszkaniowej a przedstawicielami urzędu, gdyż podobno do urzędu zostało swego czasu skierowane pismo o możliwości pozyskania środków na termomodernizację budynków wielorodzinnych, spółdzielnia nie otrzymała żadnej odpowiedzi w tym temacie;
· Zwrócił uwagę, że należy w końcu zająć się poprawą dróg na terenie osiedla

3. Radny Pan Tadeusz Turek zwrócił się z prośbą o przekazanie środków na rewitalizację parku znajdującego się przy szkole w Trześni.
4. Radny Pan Józef Turbiarz:
· Zapytał kiedy zostanie wykonana studzienka przy ul. Górki w Sokolnikach. Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej, Pan Leszek Węgiel, poinformował, że zna tę sprawę, jak tylko będzie możliwość studzienka zostanie zrobiona. Poinformował też radnego Pana Stasiaka, że remonty na drogach są wykonywane na bieżąco;
· Zwrócił ponownie uwagę na sprawę ul. Szkolnej;

· Poinformował, że w kanałach nadal stoi woda.

5. Radny Pan Józef Chmielowiec

· Zwrócił uwagę na sprawę odwodnienia drogi a zarazem posesji położonych przy ul. Wrzawskiej, jest tam przepust, który należy przekopać, powiedział, że ta sytuacja trwa już dwa lata;
· Zwrócił uwagę na gruzowisko w okolicach Biedronki, od kilku dni jest tam ciągnik, który tłucze ten gruz, stwierdził, że on nie wie kto to płaci, jak to płaci, zapytał czy nie lepiej było przywieść konkretny kamień i rozrzucić go, taniej by to wyniosło; Pan Wójt odpowiedział, że gruz jest z gminnych budynków, płaci się tylko za równanie
· Zapytał kiedy ruszy budowa dwóch sal gimnastycznych. Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli będzie ogłoszony nabór wówczas trzeba się będzie zastanowić, którą salę robić
6. Radny Pan Rafał Wajs

· Zwrócił uwagę, że przy termomodernizacji kompleksu szkół na osiedlu należałoby zastosować środki antysprejowe aby zabezpieczyć budynki przed zniszczeniem;

· Zapytał jaki jest termin oddania do użytku boiska na osiedlu; Pan Wójt odpowiedział, że wykonawca zwrócił się przedłużenie terminu do końca czerwca;
· Zauważył, że należałoby przygotować dokumentację na wykonanie termomodernizacji Szkoły Podstawowej nr 1;

· Powrócił do sprawy monitoringu po wykonaniu termomodernizacji i boiska na osiedlu;

· Zapytał czy jest jakiś zapis mówiący o tym, że nie można korzystać 
z motorówek na zalewie. Pan Wójt odpowiedział, że integralną częścią umowy dzierżawy terenów nad zalewem i zalewu jest umowa z Polskim Związkiem Wędkarskim na korzystanie z całego zbiornika, jest tam zapis, że można korzystać ze sprzętu pływającego za wyjątkiem motorówek. Jednak istnieje możliwość dogadania się w tej sprawie, jeżeli będą jakieś szkolenia czy imprezy plenerowe, ale nie codziennie, to wędkarze są to w stanie zaakceptować.
Radny Pan Józef Chmielowiec przytoczył w tym miejscu informacje znalezione 
w prasie dotyczące rozwiązania tego problemu w Tarnobrzegu. Zwrócił też uwagę, że na tak małym akwenie jak w Gorzycach rybacy powinni przestać dokarmiać ryby, ze względu na to, że jest to kąpielisko.

Ad. 6

1/ Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Podkarpackiemu
Pan Wójt wyjaśnił, że od kilku miesięcy toczą się rozmowy w sprawie ewentualnej współpracy i współfinansowania działań, które mają doprowadzić do wybudowania chodnika od Gorzyc do Wrzaw. Chodnik ma za zadanie połączyć miejscowości. Planowane jest również wykonanie ścieżki rowerowej o charakterze przyrodniczo-historycznym, biegnącej od Gorzyc do ujścia Sanu do Wisły. W związku z budową chodnika odbyło się spotkanie we Wrzawach, gdzie marszałek jak i zarząd województwa zadeklarowali, że wspólne działania przyniosą szybsze wykonanie tego chodnika. Pierwsze ustalenia zakładały, że gdy gmina wykona projekt wówczas ze środków województwa zostanie wybudowany ciąg pieszo-rowerowy. Po stronie gminy w tym roku budżetowym przewidziano na ten cel 50 tys. zł na projektowanie tego chodnika. Jednak w wyniku dalszej analizy okazało się, że projektowanie zamknie się w kwocie dużo wyższej. Ostatecznie ustalono, że sytuacja zostanie odwrócona, gmina nie będzie projektować, tylko udzieli pomocy województwu, które ze środków zarządu dróg wojewódzkich doprowadzi w tym roku projekt do końca. W tym roku zabezpieczone zostanie te 50 tys. zł, być może uda się zamknąć tę sprawę w tej kwocie. Stąd prośba ze strony województwa aby podjąć uchwały, aby zarząd województwa na najbliższe posiedzenie sejmiku przygotował odpowiednie uchwały i żeby zostały one przyjęte. Inwestycja ta poprawi bezpieczeństwo przy drodze wojewódzkiej. Zdaniem Wójta należy podjąć działania w celu realizacji tego zamierzenia. Zaapelował do radnych o podjęcie uchwał.
Głos zabrał Pan Władysław Stępień, radny sejmiku wojewódzkiego, który udzielił dalszych informacji, dotyczących tej inwestycji. Powiedział, że na spotkaniu we Wrzawach marszałek zadeklarował, że jeżeli gmina pokryje koszty wykonania dokumentacji to 
w budżecie województwa na 2014 r. znajdą się środki na budowę tego chodnika bez udziału finansowego ze strony gminy. Z uwagi na sytuację finansową gminy dokonano uzgodnień 
z zarządem województwa, że chce on przejąć na siebie zadanie wykonania dokumentacji na ten chodnik. Pan Stępień przedstawił informacje na temat etapów budowy chodnika. Poprosił Radę o podjęcie uchwały w sprawie możliwości udzielenia pomocy województwu podkarpackiemu w wysokości 50 tys. zł w celu opracowania w tym roku dokumentacji.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że nie jest przeciwny temu ciągowi pieszo-rowerowemu. Dodał, że radni muszą dbać o finanse gminy, gdyż środków często brakuje. Powiedział, że jest deklaracja ze strony władz województwa, że środki się znajdą na realizację tej inwestycji. Trzeba się tylko zastanowić skąd wziąć te 50 tys. zł. Pojawia się również obawa czy autentycznie uda się zrealizować i czy deklaracje będą podtrzymane.
Pan Stępień wyjaśnił, że zarząd województwa skłania się ku temu aby dać szansę mieszkańcom by ten chodnik był. Zarząd województwa mając uchwałę Rady Gminy podejmie decyzję o wykonaniu dokumentacji. Wyraził przekonanie, że sejmik uchwali uchwałę aby tę pomoc przyjąć i sfinansować znaczną część tej dokumentacji. Zaproponował aby nie deklarować dalszych środków na wykonanie tej dokumentacji.

Radny Pan Józef Chmielowiec powtórzył, że radni są przedstawicielami całej gminy, dodał, że nie ma dyskusji, że ten chodnik jest potrzebny. Powiedział, że trudno jest przekonać radnym mieszkańców w momencie gdy zauważą, że Rada przeniosła 50 tys. zł z inwestycji w Gorzycach przy drodze krajowej na projekt w kierunku Wrzaw. Zaproponował aby zacząć inwestycję od Gorzyc, będzie to argument, że nie dało rady tutaj to zaczynamy tutaj gdzie mogą skorzystać Gorzyce. Powrócił do sprawy braku chodnika przy ul. Sandomierskiej, gdzie niebezpieczeństwo jest dużo większe niż przy drodze na Wrzawy. Zauważył, że pomimo ludzi wpływowych takich jak Pan radny, Gorzyce nadal w tym miejscu chodnika nie mają.
Pan Władysław Stępień powiedział, że pierwszy etap budowy chodnika będzie się odbywał w terenie zabudowanym i poprosił aby go do niczego nie przymuszać. Jeżeli nie uda się znaleźć środków na wykonanie w 2014 r. chodnika na terenie zabudowanym wówczas na konkretnej sesji ustali się gdzie będzie się inwestycję zaczynać. Dodał, że jeżeli chodzi 
o chodnik przy drodze krajowej to sam do siebie ma pretensje, gdyż można go było wykonać podczas modernizacji drogi po powodzi w 2001 r. W chwili obecnej marszałek wystosował pismo do ministra transportu żeby chodnik wybudować. Pisali w tej sprawie również posłowie. Sejmik podjął z inicjatywy Pana Stępnia uchwałę, że popiera starania mieszkańców gminy Gorzyce o budowę chodnika. Poprosił również o spotkanie z wiceministrem Panem Tadeuszem Jamruziewiczem, spotkanie odbędzie w najbliższych dniach. Opieszałość w tej sprawie Pan Stępień uważa za kompromitację rządu. Jeżeli wszystkie te starania nie przyniosą efektu wówczas Pan Stępień będzie proponował mieszkańcom wznowienie protestu i blokadę drogi. Sprawę spróbuje się po raz kolejny nagłośnić. Kolejną sprawę, która poruszył Pan Stępień to kanalizacja we Wrzawach i Pączku Gorzyckim. Powiedział, że robił rozpoznanie 
w tym temacie, okazuje się, że niemożliwe jest wykonanie tutaj kanalizacji w systemie kolektorów, trzeba będzie to zrobić metodą przydomowych oczyszczalni. Omówił również sprawę ścieżki ekologicznej Gorzyce-Wrzawy.
Pan Przewodniczący powiedział, że on się zgadza z radnymi, którzy wypowiadali się wcześniej. Zauważył, że jest to ogromna szansa w związku z niewielkim wkładem do poniesienia ze strony gminy. Stwierdził jednak, że radni są w niezręcznej sytuacji, gdyż nie można sobie poradzić z drogą krajową. Powiedział, że nie należy wykonywać jednej inwestycji kosztem drugiej, poprosił Pana Wójta i Panią Skarbnik aby nie ściągać tych pieniędzy ze środków na inwestycję przy drodze krajowej. Może się okazać, że nie będzie żadnych środków z budżetu państwa i trzeba będzie coś zrobić ze środków budżetu gminy.

Pan Wójt powiedział, że sugestia była taka aby te środki na drogi przesunąć tam gdzie jest duża szansa aby coś zrealizować. Sytuacja budżetu jest taka, że środki przekazuje się tam gdzie potrzeby są najpilniejsze. Dodał, że jest rezerwa w kwocie 20 tys. zł na chodnik przy drodze powiatowej, które jeżeli się uprze są do dyspozycji. W przypadku braku wsparcia GDDKiA ze środków budżetowych udałby się wykonać chodnik na odcinku 
Biedronka-ul. Działkowców. Jednak w tym przypadku nadal czeka się na jakieś bliższe informacje, w tej chwili środki na małe projekty są wstrzymane przez ministra finansów. Kwota, którą dysponuje gmina może pozwolić na wykonanie odcinka chodnika do 
ul. Działkowców. Przypomniał, że w ostatnich latach udało się wspólnie z GDDKiA wykonać ok. 2km chodnika przy drodze krajowej. Dodał, że należy zająć się zadaniami, na które jest większa szansa otrzymania dofinansowania.
Głos zabrał Pan Wiesław Biskup, sołtys Furman, który przypomniał ubiegłoroczne rozmowy o chodniku w Furmanach przy drodze powiatowej. Środki wówczas zostały maksymalnie okrojone a teraz jeszcze planuje się zabrać te 20 tys. zł z rezerwy na drogi powiatowe. Powiedział, że chodnik w Furmanach został zaczęty jednak nie wiadomo kiedy zostanie skończony.
Pan Wójt odpowiedział, że nie ma projektu na chodnik przy ul. Tarnobrzeskiej 
w Furmanach.

Pan Biskup powiedział, że należy walczyć o mieszkańców gminy, zakończyć to co zostało zaczęte.

Radny Pan Józef Chmielowiec przypomniał, że w zeszłym roku było w budżecie 
200 tys. zł  na drogę krajową, te pieniądze poszły na inny cel, wcześniej była jakaś kwota, która również poszła na inny cel. Przypomniał też, że na jednym z zebrań wiejskich zaproponował podjęcie uchwały aby ten chodnik rozbić po kroku, na ul. Działkowców jest chodnik, który kończy się w rowie. Zaproponował aby zacząć robić ten chodnik. Zapytał ile już Wójt zabrał pieniędzy z tej inwestycji.
Pan Wójt powiedział, że budżet należało spiąć po stronie dochodów i wydatków. Zaapelował przy tym aby podjąć te uchwały w takiej wersji w jakiej zostały przygotowane.
Pan Przewodniczący zaproponował powrót do uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Podkarpackiemu. Odczytał tekst uchwały i zapytał kto jest za przyjęciem tej uchwały:
Za: 12

Postanowiono nie podejmować uchwały w sprawie zabezpieczenia środków 
w 2014 roku.

Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

2/ Uchwała w sprawie zmian budżetu gminy na 2013 rok

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały. Po konsultacja związanych 
z podjętą wcześniej uchwała dokonano zmian w poszczególnych paragrafach przygotowanego wcześniej projektu.

Opinia Komisji Budżetu do zaproponowanych zmian-pozytywna.

Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 12
3/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gorzyce na lata 2013-2022

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały, poinformowała, że zostało wprowadzone nowe zadanie dotyczące technologii cyfrowych oraz upoważnienie Wójta do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2013.
Opinia Komisji Budżetu do zaproponowanych zmian-pozytywna.

Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 12
4/ Uchwała w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, psychologów i logopedów zatrudnionych w przedszkolach i szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Gorzyce

Pan Sekretarz poinformował, że uchwała ta była omawiana już na poprzedniej sesji, jednak w związku z propozycją Państwa radnych nie była wówczas przegłosowana. 

Radna Pani Halina Nowak, przewodnicząca Komisji Oświaty, w imieniu jej członków poinformowała, że projekt uchwały został zaopiniowany negatywnie, z uwagi na to, że 
w zeszłym roku zwiększany był wymiar godzin oraz w odczuciu członków komisji ich praca jest tak samo ważna jak pozostałych nauczycieli.
Pan Wójt odpowiedział, że on nie kwestionuje ważności pracy pedagogów, logopedów 
i psychologów. Projekt został złożony z dwóch względów, pierwszy to taki, że chce się aby ci nauczyciele pracowali w szkole faktycznie dłużej, przy okazji można będzie uzyskać 
w budżecie oszczędności. Wójt zaapelował do radnych o podjęcie tej uchwały.

Pan Sekretarz uzupełnił, że projekt nie wynika z chęci nadmiernego obciążenia tej grupy nauczycieli, lecz ze specyfiki ich pracy.
Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, psychologów 
i logopedów zatrudnionych w przedszkolach i szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Gorzyce:

Za: 1

Przeciw: 7

Wstrzymujące się: 4
5/ Uchwała w sprawie zatwierdzenia zmian w „Planie Odnowy Miejscowości Wrzawy” na lata 2007-2013

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

W związku z brakiem pytań do uchwały Przewodniczący przystąpił do głosowania:

Za: 12

6/ Uchwała w sprawie ogólnego i bezpłatnego udostępniania dla wszystkich mieszkańców sali gimnastycznej wraz z zapleczem w budynku Zespołu Szkół we Wrzawach
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Wyjaśnił, że ma ona związek 
z uchwałą podjętą wcześniej.

Nie stwierdziwszy pytań do uchwały Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie na uchwałą:

Za: 12
7/ Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Pan Sekretarz przedstawił intencję uchwały. Wyjaśnił, że wzrosty są niewielkie 
i wynikają one ze wzrostu kosztów.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że po rozmowie z Panem Wójtem w załączniku do uchwały zmieniono tylko sprawy kwotowe, nie zmieniono natomiast definicji grup odbiorców. Radni uważają, że definicje grup powinny zostać takie jakie były do tej pory. Pan radny wskazał też pewną niespójność w jednym z punktów w załączniku.
Pan Wójt zauważył, że wykreślenie niektórych sformułowań z definicji może spowodować w pewne problemu w rozumieniu grupy.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że takie definicje obowiązywały do tej pory i nie należy ich rozszerzać ani zawężać.

Kierownik ZGK, Pan Leszek Węgiel, wyjaśnił, że pisząc te definicje sugerował się tym żeby były one zrozumiałe dla każdego. Udzielił także dalszych wyjaśnień związanych 
z konstrukcją uchwały.
Pan Sekretarz zauważył, że ta taryfa jest skonstruowana w sposób bezpieczny na wypadek ewentualnych kontroli. Taryfa opracowana została zgodnie z obowiązującymi przepisami i obniża ryzyko ewentualnych kar.
Radny Pan Andrzej Stasiak powtórzył, że radni są za tym aby definicje pozostawić 
w takiej postaci w jakiej obowiązują na dzień dzisiejszy.

Pan Przewodniczący stwierdził, że istnieje rozbieżność jeżeli chodzi o definicje grup. 
Są dwie propozycje:

Wójta:

Za: 4

Komisji Budżetu:

Za: 8

Następnie Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały w całości:

Za: 12
8/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze przetargu lokalu mieszkalnego nr 7 w budynku przy ul. Św. Floriana 16 w Trześni
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Opinie Komisji-pozytywne

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 12

9/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych 
w miejscowości Gorzyce

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały. Projekt związany jest z wnioskiem mieszkańców na wykup działek, na które uzyskali zgodę zebrania wiejskiego. Wyjaśnił, że tryb przetargu jest Konieczny ze względu na wielkość tych działek.
Radny Pan Andrzej Stasiak zasugerował aby zbyć te działki w trybie bezprzetargowym, aby ta Pani, która częściowo już tę działkę zagospodarowała mogła ją nabyć.

Pan Sekretarz zauważył, że przedmiotem zbycia w trybie bezprzetargowym może być nieruchomość przyległa, w tej sytuacji nie zachodzi ta okoliczność. Nie zachodzą również inne okoliczności wynikające z ustawy.
Radny Pan Andrzej Stasiak przytoczył inne przepisy, które mogłyby przemawiać za trybem bezprzetargowym zbycia tej nieruchomości.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że jeżeli jakakolwiek nieruchomość jest oderwana od czegoś, pomimo nie nadawania się pod zabudowę, to nie mógłby być zastosowany tryb bezprzetargowy, ponieważ do tej działki różni sąsiedzi mogliby mieć możliwość jej zakupu. Przywołał tutaj przykład z Sokolnik.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że jest to całkiem inna sytuacja.

Pan Wójt przypomniał, że kilka lat temu była sytuacja ze sprzedażą działki na 
ul. Zagłoby lub Krętej i wojewoda tryb bezprzetargowy w tym przypadku uchylił.

Radny Pan Józef Chmielowiec stwierdził, że w tej sytuacji doprowadza się do następnego nonsensu, ponieważ ten teren został już przez zainteresowaną kupnem zagospodarowany. Zauważył, że jest to niezgodne z prawem. Tym bardziej, że są to grunty przyległe do zbiorników wodnych. Stwierdził się, że trzeba się zastanowić czy to w ogóle sprzedać.
Pan Wójt powiedział, że należy się zastanowić czy rozmawia się o sposobie sprzedaży czy w ogóle o sprzedaży.

Radny Pan Józef Chmielowiec stwierdził, że nie należy tego sprzedawać. Zapytał co się zrobi gdy nadejdą mokre lata.

Pan Przewodniczący potwierdził, że jedna z tych działek faktycznie jest zagospodarowana, natomiast zgoda została wydana ok. 10 lat temu na zebraniu wiejskim. Pozostałe osoby już mają te działki wykupione, sprawy są uregulowane, natomiast sprawa tych dwóch działek nie została zakończona. Jeżeli dzisiaj nie wyrazi się zgody na sprzedaż dojdzie do poróżnienia między ludźmi. Poprosił aby traktować tych ludzi w taki sam sposób.

Radny Pan Józef Chmielowiec zgodził się ze słowami Przewodniczącego, jednak ta Pani na posiedzeniu Komisji powiedziała, że zamierza tam postawić garaż. Zauważył, że znajdujący się tam zbiornik cały czas się zawęża.

Pan Wójt powiedział, że zebranie wiejskie wyraża zgodę i należy to uszanować. 
Nie podjęcie tej uchwały spowoduje nierówne traktowanie mieszkańców. Dodał, że na tej działce nie będzie można wybudować nic co wymaga pozwolenia na budowę. Tereny te przeznaczone są na zieleń i rekreację.
Pan Przewodniczący zauważył, że na tych zbiornikach nie było nic robione i każdy 
w jakiś sposób próbował to sobie zagospodarować. Idąc tą drogą nie sprzedano by żadnej działki we Wrzawach gdyż każde pastwisko tam to naturalne rozlewisko. Jednak na zebraniach wiejskich powinno się podejmować takie decyzje aby na przyszłość tych zbiorników nie zasypywać.

Radny Pan Józef Chmielowiec stwierdził, że podstawową sprawą powinno być określenie czasu uchwał zebrań wiejskich. Zauważył, że nadal opiera się na uchwałach sprzed wielu lat a czasy się zmieniają. Podał tutaj przykład ul. Szkolnej, gdzie w latach suchych pozasypywano rowy a teraz powoduje to zbieranie się wody w piwnicach.

Pan Sekretarz zauważył, że na przyszłość należy się wstrzymać ze sprzedażą.

Pan Przewodniczący powiedział, że zachodzi wątpliwość co do sposobu sprzedaży działki.

Radny Pan Andrzej Stasiak stwierdził, że skoro może nie przejść tryb bezprzetargowy, to niech pozostanie tryb przetargu. Poprosił też aby dopisać, w § 1, że zgodnie 
z załącznikiem. Poprosił aby na przyszłość wszystkie uchwały z mapkami były przygotowywane w ten sposób.
Pan Sekretarz zauważył, że w niektórych sytuacjach Pan radny ma rację, np. gdy chodzi o podział działki. Jednak gdy chodzi o sprzedaż całej działki to nie ma takiej potrzeby.

Radny Pan Józef Turbiarz dodał, że w związku z obietnicą zbycia tej działki, należy słowa dotrzymać.

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 10

Przeciw: 1
Wstrzymujące się: 1
10/Uchwała w sprawie upoważnienia Wójta gminy Gorzyce do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2013

Pan Sekretarz  poinformował, że przetarg na gospodarowanie odpadami został otwarty w dniu 14 maja. Przedstawił niektóre z zapisów zawartych w specyfikacji. Wyjaśnił, że kwota zawarta projekcie uchwały jest wyższa niż w ofercie z uwagi na wskaźnik inflacji, który będzie wpływał na wysokość opłat w 2014 r. Dodał, że chciano by jak najszybciej zawrzeć umowę z przedsiębiorcą. Jak na razie trwa dalsza analiza ofert, tłumaczone jest zabezpieczenie bankowe. Termin na złożenie odwołań przez przedsiębiorców jest bardzo krótki, jeżeli one nie wpłyną wówczas Wójt będzie mógł podpisać umowę. Stwierdził, że po podpisaniu umowy należy nawiązać pozytywne relacje z przedsiębiorcą, który w myśl zapisów specyfikacji również ma sprzyjać segregacji odpadów. Dodał, że nadal wpływają deklaracje, które są wprowadzane do systemu, nie wiadomo również w jaki sposób będą wpływać płatności. Zakładany jest pewien procent zaległości. Po pewnym okresie będzie można powiedzieć jakimi środkami gmina dysponuje i jakie środki będzie można przeznaczyć na zakup pojemników i worków. Jeżeli udałoby się w tym roku wygospodarować środki, wówczas dokonano by w pierwszej kolejności zakupu worków i uzupełnienie zakupu pojemników. Wracając do projektu uchwały powiedział, że jest on przygotowany pod najniższą ofertę. Jeżeli jednak doszłoby do sytuacji skrajnej, odwołanie okazałoby się skuteczne wówczas sprawa zacznie się od nowa. Zaapelował aby tę uchwałę podjąć. Po podpisaniu umowy trzeba będzie określić jeszcze kilka spraw, m.in. możliwość rozprowadzania worków i pojemników przez przedsiębiorcę.
Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że ustawa nie pozwala na to by zajmował się tym wykonawca.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że ustawa nie pozwalała na to do 6 marca. Po nowelizacji wprowadzono zapis, że gmina w zamian za opłatę może wyposażyć nieruchomości 
w pojemniki i worki. Gdyby przetarg ogłoszono w nowych warunkach wtedy można byłoby wpisać możliwość dostarczenia pojemników i worków w ramach umowy z przedsiębiorcą. Obecne rozwiązanie, czyli zakup i rozprowadzenie przez gminę, też jest dobre. Istnieje też możliwość aby gmina, za zgodą Rady Gminy, rozprowadzała te worki w gospodarstwach, których właściciele zadeklarowali segregowanie odpadów.
Radny Pan Marek Chmiel zapytał co z gospodarką komunalną w związku 
z zadeklarowanym przekazaniem części majątku na rzecz spółki, w której skład weszła gmina.

Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że na rzecz spółki zostały również przekazane kontenery. Zapytał jak zostanie rozwiązana ta sprawa. Zapytał też jak prawnie wygląda umowa ze spółką.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że spółka „ABC” jak na razie nie wystartowała w jakimś odrębnym przetargu i jeszcze się nie uaktywniła. Jednak ma ona pewien rynek. Na terenie gminy nie objęto uchwałą nieruchomości niezamieszkałych. Spółka może to wykorzystać, zawierając umowy z tymi podmiotami. Na stwierdzenie radnego Chmielowca, że dopiero po przetargu, Sekretarz wyjaśnił, że jeżeli kwota roczna nie przekroczy progu 14 tys. euro netto istnieje możliwość zawarcia umowy z wolnej ręki po analizie ofert. Dodał, że MZK zakładał, że będzie miał jako podwykonawcę tę spółkę. Co do ZGK wyjaśnił, że może ono świadczyć pewien zakres usług w tym obszarze. Miejscem pracy będzie jednak Stalowa Wola, gdzie spółka będzie miała siedzibę. W przypadku kontenerów problem był dosyć złożony. 
W regulaminie zapisano, że dopuszczalne są kontenery KP7 w zabudowie wielorodzinnej, jednak z wyliczeń kierownika ZGK wynikło, że jest to najbardziej nieekonomiczny sposób odbierania odpadów. Oznaczało to docelowe wycofanie się z tych kontenerów. Istnieje możliwość, że spółka „ABC”, będzie dzierżawić gminie przez jakiś czas te kontenery. Co do umowy to została ona opracowana przez radcę prawnego wynajętego przez MZK, umowa została podpisana przez wszystkie gminy dające wkład do spółki.
Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że gmina poniosła dodatkowe koszty płacąc VAT. Poprosił o dokładniejsze wyjaśnienie tych spraw.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że VAT musi zostać zapłacony. Dodał, że gmina będzie zabiegać o odliczenie VAT-u. Są prowadzone działania w celu odzyskania VAT-u, muszą być jednak one prowadzone spokojnie. Są wykonane pierwsze analizy.  

Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk, odniósł się do słów Sekretarz, że pojemniki zostaną kupione dla mieszkańców terenów nie zalanych. Mieszkańcy Orlisk, którzy byli zalani nie posiadają pojemników. Stwierdził, że jest to dosyć krzywdzące.

Pan Wójt wyjaśnił, że zakupiono ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska 800 pojemników bo tylu mieszkańców terenów zalanych miało umowy.
Pan Wiesław Biskup, sołtys Furman stwierdził, że tym sposobem okazuje się jakie były nieszczelne płatności za śmieci.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że wiele gospodarstw nie miało podpisanych umów. Odnosząc się do uchwały zapytał co by się stało gdyby nazajutrz przyjechał do Wójta prezes firmy A.S.A. i powiedział, że wycofuje się. Zwrócił uwagę na kwoty zawarte 
w projekcie uchwały. Zapytał czy jest to niezbędne aby podjąć tę uchwałę na tej sesji.

Pan Wójt odpowiedział, że trzeb by przeanalizować warunki przetargu, zabezpieczenia 
i podjąć decyzję. W razie rezygnacji spółki należałoby wyegzekwować to do czego się zobowiązała i ogłosić jak najszybciej drugi przetarg. Co do kwot w projekcie wyjaśnił, że kwoty rzeczywiste nie będą wyższe od nich. W razie większej ilości odpadów nie są ponoszone wyższe koszty.
Pan Sekretarz dodał, że te koszty to administracja, punkt selektywnego zbioru odpadów komunalnych, odbiór odpadów. W tej chwili trwają procedury w sprawie dokumentacji punktu selektywnej zbiórki.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że żeby nie było tak, że ci, którzy do sprawy podchodzą uczciwie nie ucierpieli przez osoby, które będą się migać od obowiązków. Zapytał też czy jest podtrzymywana konieczność posiadania ośmiu worków.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że regulamin w tym zakresie odzwierciedla zapisy ustawy. Można zmniejszyć o jeden worek łącząc odpadu wielomateriałowe z plastikiem. 
Aby segregacja miała sens nie ma możliwości innych połączeń.

Pan Przewodniczący powrócił do uchwały. Zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 10

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 1

(Nieobecna radna Pani Maria Kawa)

Pan Przewodniczący zauważył, że radni ustalając ceny za wywóz nieczystości postąpili rozsądnie. Ceny te w przetargu okazały się cenami trafnymi.

Ad. 7
Nie stwierdzono uwag do protokołu.

Ad. 8
Wolne wnioski

Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk, zapytał kiedy będą odebrane śmieci w miesiącu czerwcu. Zwrócił też uwagę na sprawę znaków drogowych w miejscowości, zapytał czy nie można byłoby kupić kamer, które można by przenosić w różne miejsca. Pozwoliłoby to uniknąć niszczenia tych znaków.
Pan Marian Kopyto, sołtys Wrzaw, odnosząc się do sprawy chodnika, stwierdził, że nikt nie zdaje sobie sprawy jak wygląda życie mieszkańców Wrzaw-Sadowia, gdzie jest bardzo duży ruch na drodze. Zwrócił uwagę Panu Wójtowi, że kamień wysypywany jest tam, gdzie mieszkańcy walczą z największą nienawiścią. Pan sołtys wyraził opinię, że najbardziej trzeba szanować tych grzecznych, którzy nic nie mówią.
O kamień dla miejscowości zapytał również Pan Stanisław Duma, sołtys Sokolnik.

Radna Pani Halina Nowak zapytała jak przebiega uporządkowanie umów w placówkach oświatowych na terenie gminy, czy monitorowane jest uzupełnianie etatów.

Pan Wójt odpowiedział, że przygotowane są wystąpienia do dyrektorów szkół 
i nauczycieli, którzy będą mieli uzupełnione etaty jak i tych, którym godzin zabraknie. W tej chwili trwa uzgadnianie arkuszy organizacyjnych. Pan Wójt przedstawił również sytuację jaka jest w przedszkolu w Gorzycach w związku z dziećmi sześcioletnimi, dla których konieczne będzie utworzenie „zerówki” w Szkole Podstawowej nr 2.
Radny Pan Andrzej Stasiak poinformował, że Komisja Rewizyjna zajmowała się sprawą zgłoszoną przez nieobecnego na sesji, sołtysa Motycza Poduchownego, Pana Mariana Chmurę. Wspólnie z Komisją Gospodarki pracowała nad materiałami przedstawionymi przez Pana Wójta. Podjęto decyzję o odczytaniu protokołu na kolejnej sesji.
Pan Wójt odniósł się do sprawy zgłoszonej przez Pana sołtysa Chmurę. Powiedział, że zapoznał się z protokołem z poprzedniej sesji, na której poruszana była sprawa dzierżawy pastwiska w Motyczu Poduchownym Stwierdził, że padły tam słowa, które nie powinny paść. Zdaniem Wójta powinno się patrzeć przede wszystkim na przestrzeganie prawa. Powiedział, że nie pochwala tej fikcji polegającej na koszeniu i spalaniu siana, ziemia ma przynosić plon. Zapytał dlaczego ma się karać osobę, która włożyła pracę i pieniądze w uprawę. Dodał, że jeżeli zebranie wiejskie zobowiązuje Wójta do przywrócenia w ciągu dwóch tygodni zasianego zboża do stanu poprzedniego, to Wójt takiej uchwały zebrania wiejskiego nie wykona. Dodał, że nie walczy z mieszkańcami i nie chce się włączać do konfliktów 
w poszczególnym miejscowościach. Powiedział, że z jego strony nie będzie działań sądowych, pomimo że padają oskarżenia. Wracając do początku Pan Wójt zauważył, że jeżeli zebranie wiejskie decyduje o dzierżawie, dokonuje podziału na kwatery to nikt nie oczekuje, że dzierżawcy będą udostępniać swoje działki.
Pan Przewodniczący w związku z ustaleniem o nie dyskutowaniu na ten temat powiedział, że nie polemizuje z Panem Wójtem, jednak zgadza się ze stwierdzeniem, że należy przestrzegać prawa.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że po wyjaśnieniach Wójta należałoby przedstawić protokół Komisji.

Pan Marian Kopyto zauważył, że jeżeli nie będzie wzajemnego zrozumienia wówczas 
w miejscowości nic nie uda się zrobić.

Następnie radny Pan Andrzej Stasiak odczytał protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Porządku Publicznego. 
W punktach zostały przedstawione kolejne etapy sprawy dzierżawy pastwiska. W wyniku prac Komisji ustalono, że strony konfliktu wraz z Panem Wójtem powinny przystąpić do rozmów i wypracować wspólne stanowisko w celu zażegnania konfliktu.
Pan Wójt powiedział, że nie pamięta czy w pierwszych wnioskach rolników była deklaracja wypasu bydła i koni na tym pastwisku. Zaprzeczył zarzutowi jakoby miał udział lub pozwolił na zaoranie pastwiska. Na posiedzeniu Komisji zaproponował aby dać dzierżawcy czas do jesieni aby zebrał to co zasiał. Zaproponował aby w ramach przetargu na dzierżawy nie było żadnych przedłużeń. Jeszcze raz powtórzył, że ni miał żadnego udziału 
w wywołaniu tego konfliktu.
Pan Przewodniczący wyraził opinię, że cała ta sprawa jest niepotrzebna. Faktem jest to, że nie postępowało się zgodnie z prawem. Niekwestionowane jest to, że mieszkańcy przeznaczyli pastwisko pod takie użytkowanie. Teraz trzeba spróbować się dogadać. Na przyszłość należy pamiętać, że jeżeli coś się zmienia w decyzji zebrania wiejskiego to powinno ono o tym również zdecydować.

Pan Wójt stwierdził, że należy te umowy przepisywać literalnie tak jak na początku.

Pan Sekretarz dodał, że uchwały zebrań powinny bardziej konkretnie określać przeznaczenie i sposób użytkowania terenu dzierżawionego.

Radny Pan Józef Chmielowiec, abstrahując od stwierdzenia kto ma rację, zauważył, że jeżeli w miejscowości są tereny do użytku publicznego to po co je dzierżawić.
Pan Przewodniczący po wyczerpaniu porządku obrad zakończył je o godz. 17.15.

Protokołowała




Przewodniczący Rady Gminy

Młodszy referent

Ewa Dul






Mirosław Kopyto

PAGE  
14

