Załącznik nr 4
do uchwały Nr XLIII/244/13
Rady Gminy Gorzyce
z dnia 12 listopada 2013 r.
UZASADNIENIE

ZAWIERAJĄCE OBJAŚNIENIA PRZYJĘTYCH ROZWIĄZAŃ

ORAZ SYNTEZĘ USTALEŃ

projektu III zmiany Studium uwarunkowań

i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce
1. Podstawa opracowania.

Projekt zmiany Studium został opracowany na podstawie uchwały Nr XXXII/171/12 z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia III zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gorzyce.

2. Granice opracowania i przyjęte oznaczenia.
Granice obszaru, objętego projektem III zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce, położonego w miejscowości Motycze Poduchowne, stanowią od strony północno-zachodniej i północno-wschodniej – drogi wewnętrzne, od strony południowo-zachodniej – starorzecze rzeki San.
Zakres zmian w załączniku nr 1 do uchwały (tekst zmiany Studium) wyszczególniono symbolem [*III].
Obszar objęty zmianą został zaznaczony konturem i symbolem*[III], na załączniku nr 2 do uchwały (część graficzna zmiany Studium – Uwarunkowania przestrzenne, w skali 1:10 000) i załączniku nr 3 do uchwały (część graficzna zmiany Studium – Kierunki i zasady polityki przestrzennej, w skali 1:10 000). 
3. Objaśnienie przyjętych rozwiązań.

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce zostało uchwalone uchwałą Nr XII/88/71/99 Rady Gminy Gorzyce z dnia 17 listopada 1999 r. 
Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce została uchwalona uchwałą Nr LIV/354/10 Rady Gminy Gorzyce z dnia 10 listopada 2010 r.
II zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Gorzyce została uchwalona przez Radę Gminy Gorzyce uchwałą Nr XXXV/198//13 Rady Gminy Gorzyce z dnia 27 marca 2013 r. 

Powyższe opracowanie wymaga aktualizacji w obszarze objętym III zmianą Studium ze względu na planowane nowe funkcje terenu. Dotychczasowy kierunek zagospodarowania obszaru tj. „zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna” zostaje zmieniony na „tereny urządzeń i usług obsługi turystyczno-rekreacyjnej”.
Obszar objęty III zmianą Studium charakteryzuje się bardzo malowniczym położeniem, w bezpośrednim sąsiedztwie starorzecza rzeki San. Uzasadnione jest wykorzystanie walorów przyrodniczych dla lokalizacji urządzeń i usług obsługi turystyczno-rekreacyjnej. Baza noclegowa gminy zostanie wzmocniona, co jest korzystne, ze względu na rosnące potrzeby w tym zakresie wynikające między innymi z położenia w sąsiedztwie atrakcyjnego turystycznie Sandomierza. 

Wytyczne do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, zawarte w Studium, stanowią gwarancję, że przedmiotowy obszar zostanie zagospodarowany w sposób zapewniający pogodzenie ochrony wartości przyrodniczych, związanych z położeniem w SOOS Dolina Dolnego Sanu z aspektem ekonomicznym przedsięwzięcia.

III Zmiana Studium jest zgodna z celami rozwojowymi gminy, jakimi są; efektywna poprawa warunków życia mieszkańców oraz umocnienie pozycji Gorzyc w regionie poprzez wykorzystanie walorów przyrodniczych dla rozwoju turystyki i rekreacji. 
Zmiana Studium została opracowana na wniosek osoby prywatnej. Tworzenie dogodnych warunków dla inwestorów sprzyja aktywizacji gospodarczej gminy. Preferencje dla rozwoju usług, turystyki i wypoczynku służą podnoszeniu standardu życia mieszkańców.
Zmiany wprowadzone w dokumencie Studium:

CZĘŚĆ I - UWARUNKOWANIA
Wszystkie uwarunkowania pozostają bez zmian.
Na załączniku nr 2 do uchwały (część graficzna zmiany Studium – Uwarunkowania przestrzenne, w skali 1:10 000) zostają zaznaczone granice obszaru objętego III zmianą.
CZĘŚĆ II - KIERUNKI

Zmienia się załącznik Nr 1 do uchwały (tekst Studium).
Zmiana polega na:

· wprowadzeniu informacji ogólnych (podstawa opracowania, zakres zmian i skład zespołu autorskiego III zmiany Studium), 
· wprowadzeniu akapitu, w ust. 15.3.2 lit. d, dotyczącego wzbogacenia bazy noclegowej poprzez lokalizację urządzeń i usług obsługi turystyczno-rekreacyjnej w miejscowości Motycze Poduchowne,
· wprowadzeniu akapitu, w ust. 18.6 III pkt 2, dotyczącego ustaleń szczegółowych dla obszaru oznaczonego symbolem 1Mtr, zawierającego informacje o kierunkach zmian w zagospodarowaniu przestrzennym, uwarunkowaniach wymagających uwzględnienia, parametrach i wskaźnikach urbanistycznych oraz wytycznych do projektów mpzp.

Zmienia się załącznik Nr 3 do uchwały (część graficzna zmiany Studium – Kierunki i zasady polityki przestrzennej, w skali 1:10 000). 
Zmiana polega na zaznaczeniu obszaru objętego III zmianą Studium jako obszaru urządzeń i usług obsługi turystyczno-rekreacyjnej, oznaczonego symbolem 1Mtr.
4. Synteza ustaleń zmiany Studium.

Polityka przestrzenna gminy Gorzyce opiera się na zasadzie rozwoju zrównoważonego tj. takiej organizacji przestrzeni, która minimalizuje ilość konfliktów między ochroną środowiska i dóbr kultury a rozwojem gospodarczym i działaniami na rzecz poprawy warunków życia mieszkańców. 
Położenie obszaru objętego opracowaniem, walory przyrodnicze, możliwość uzbrojenia technicznego, wskazują, że zmiana dotychczasowego kierunku zagospodarowania z „zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej” na „tereny urządzeń i usług obsługi turystyczno-rekreacyjnej”, jest zgodna z polityką przestrzenną gminy.
Ustalone dla obszaru objętego III zmianą Studium parametry i wskaźniki urbanistyczne (powierzchnia zabudowy, wysokość budynków, minimalna powierzchnia biologicznie czynna, maksymalna intensywność zabudowy, ilość miejsc parkingowych) oraz wytyczne do planów miejscowych umożliwią w przyszłości realizację zamierzeń inwestycyjnych właściciela terenu przy równoczesnej ochronie walorów przyrodniczych SOOS Dolina Dolnego Sanu oraz zasobów Głównego Zbiornika Wód Podziemnych nr 425”Dębica –Stalowa Wola – Rzeszów”.
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