      PROTOKÓŁ NR XLV/13
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

 Odbytej w dniu 30 grudnia 2013 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto, o godz. 9.15 rozpoczął obrady XLV sesji Rady Gminy Gorzyce. Powitał wszystkich przybyłych na sesję, w tym Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Dariusza Bukowskiego oraz dyrektora Zespołu Szkół w Gorzycach Pana Krzysztofa Komórkiewicza.
W sesji uczestniczyło 13 radnych, była ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Pan Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmian budżetu gminy na 2013 rok;

2) w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej;
3) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok;

4) w sprawie ustalenia ekwiwalentu  za uczestnictwo w działaniu ratowniczym lub szkoleniu dla członków ochotniczych straży pożarnych;

5) w sprawie zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat, w trybie bezprzetargowym (Gorzyce);

6) w sprawie zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat, w trybie bezprzetargowym (Wrzawy);

7) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność kierownika gminnej jednostki organizacyjnej – Ośrodka Pomocy Społecznej w Gorzycach.

7. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

8. Wolne wnioski.  

9. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu porządku Pan Przewodniczący zapytał kto ma do niego uwagi.

Pan Wójt zaproponował wprowadzenie dwóch uchwał. Przygotowano projekt uchwały w sprawie wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego. Dotyczy to dwóch pozycji, z zakresu planowania przestrzennego-opracowanie I zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nr I/12/2006 o nazwie obszar wielofunkcyjny Gorzyce 
i Motycze Poduchowne i opracowanie III zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gmina Gorzyce, zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Motyczu Poduchownym, obejmującego działki nr 118 
i 119. W związku z tym, że nie udało się zrealizować tych uchwał i wpłynęły uwagi zainteresowanych, więc należało przesunąć termin uchwalania, procedura wymusza przesunięcie tych kwot, które były planowane w budżecie na pierwsze półrocze 2014 r.
Pan Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o zgody na wydzierżawianie to będzie mowa o tym przy projektach uchwał. Zaproponował aby w uchwale wpisać wyrażenie „na okres do 
5 lat”. Podczas procesowania określi się ten okres konkretny.
Radny Pan Andrzej Stasiak zwrócił uwagę, że pierwsza propozycja  była do3 lat i teraz nie wiadomo nad czym debatować.
Pan Wójt wyjaśnił, że zebranie wiejskie w Gorzycach podjęło uchwałę ograniczającą do 3 lat. W związku z tym, że Wójt ma w swojej kompetencji zawieranie umów do 3 lat, więc taka uchwała byłaby prawdopodobnie przez Wojewodę uchylona. W przypadku 3 lat mówi się o kontynuacji tych dotychczasowych umów. Wyjściem mogłaby być uchwała, która w inny sposób by formułowała zapisy dotyczące konkretnych działek, konkretnych osób. W tym przypadku jest wiele wariantów dobrych, jednak pod uwagę trzeba wziąć wnioski dotychczasowych dzierżawców, stanowisko zebrań wiejskich, stanowiska rad sołeckich, Rada na podstawie tych różnych stanowisk podejmie decyzję.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że wszystko się zgadza, tylko po to się spotykają komisje, po to nad tym pracują żeby w końcu był przygotowany jeden projekt, konkretny, którym ma się Rada zajmować. W tej chwili Wójt przedstawił kolejny, trzeci już dotyczący tylko Gorzyc a jak z Wrzawami?
Pan Sekretarz powiedział, że w Sokolnikach i Wrzawach zostaje 5 lat, natomiast w Gorzycach zgodnie z treścią zebrania.

Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał po co się komisje spotykają, Pan Wójt praktycznie na posiedzeniu nic nie wytłumaczył, członkowie Komisji Gospodarki też nie wiedzą o co w tej chwili chodzi. Zostaje przedstawiony kolejny projekt uchwały. Zwrócił uwagę aby zdecydować się jakie materiały są przygotowywane radnym na posiedzenia.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że w przypadku Gorzyc nastąpiła pomyłka. Zebranie wiejskie określiło ten okres na nie więcej niż 3 lata. Chcąc się dostosować Wójt złożył korektę projektu. W przypadku Wrzaw jest to 5 lat, w przypadku Sokolnik wnioskodawca wnioskuje o co najmniej 4 lata, dlatego Wójt przygotował projekt uchwały na okres 5 lat.

Radna Pani Maria Wydra zapytała czy jest w urzędzie spis dzierżaw żeby wiedzieć kto do kiedy ma dzierżawy, na jaki okres. W chwili obecnej tego nikt nie wie. Pani radna osobiście była u Pani Michalskiej, szukała w różnych dokumentach, bo Pani radnej chodziło o dzierżawę jej syna i nigdzie nie znalazła. Powiedziała, że pasowałoby tę sprawę uaktualnić. Sporządzić spis, dać sołtysowi żeby miał to w rękach i mógł odpowiednio pobierać te opłaty.
Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że nie raz już była dyskusja na temat wydzierżawiania gruntów. Następuje nowy rok i podjęcie nowych umów i znowu jest problem. Pan radny powiedział, że słów Wójta wynika, że może dać każdemu na 3 lata. Pan Wójt odpowiedział, że może tylko w przypadku nowych umów. Pan radny powiedział, że zebranie sołeckie w Gorzycach podjęło uchwałę do 3 lat, natomiast Pan Sekretarz podaje, że w Sokolnikach będzie 5 lat, we Wrzawach 5 lat. W końcu należy to ujednolicić, albo 3 lata albo 5. Nie róbmy podziałów, że rolnika w Gorzycach dostał 3 lata a rolnik we Wrzawach 
5 lat. Jeżeli chodzi o dotacje z Agencji Restrukturyzacji to najwyższy czas żeby Rada miała wgląd w to kto ma jaki sprzęt i ile lat mu jeszcze trzeba.
Pan Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o Gorzyce to na zebranie wiejskie przygotowano wnioski tych dzierżawców, którym kończą się okresy dzierżawne. Te dokumenty były do wglądu na zebraniu wiejskim. Odnosząc się do słów Pani radnej Wydry Pan Wójt zdziwił się, że jej syn nie ma umowy aktualnej. Powiedział, że znajdzie się ta umowa na pewno i ona jest. Pani radna powiedziała, że szukano tej umowy z pół godziny w kilku teczkach. Pan Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o to nad czym ma się debatować to ma on nazwiska tych osób ale nie wie czy jest sens je podawać podczas debatowania nad porządkiem obrad.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że o te materiały proszono aby przygotować na posiedzenie Komisji żeby naprawdę sprawnie przeprowadzić sesję Rady Gminy. Okazuje się, że Wójt mówi, że ma te materiały. Pan radny powiedział, że te materiały powinny być przygotowane na posiedzenie komisji. W takim układzie Pan radny poprosił aby zdjąć te uchwały z porządku obrad i przenieść je na następne posiedzenie i skończyć w końcu z tym bałaganem. Albo przygotowuje się materiał zgodny jaki chce się uchwalić albo przygotowuje się po prostu jakiś bubel, który być może na kolejnej sesji będzie głosowany bo została podjęta zła uchwała.

Pan Wójt przypomniał, że to są projekty uchwał i niejednokrotnie projekty uchwał radni zmieniają nie robi się z tego żadnego problemu. Jeżeli przygotowano projekt uchwały dla Gorzyc w sprawie zgody na wydzierżawianie do 5 lat to wynikało to z wniosków rolników. Zebranie podjęło uchwałę o wydzierżawianiu do 3 lat i dlatego jest zmiana tego projektu uchwały. Radni mogą podjąć uchwałę przedłużającą o 1 rok. Jeżeli uchwała nie zostanie podjęta to Wójt ogłosi przetargi na wszystkie te kończące się dzierżawy. Przetarg będzie ogłaszany w styczniu i niektórzy rolnicy stracą tę ciągłość wydzierżawiania i mogą mieć problem z poprawnym rozliczeniem programów pomocowych, w których biorą udział. Jeżeli te uchwały nie zostaną podjęte wówczas będą przerwy w dzierżawie, trzeba będzie też odliczyć podatek za styczeń, nie naliczać opłaty za cały rok tylko za okres po rozstrzygnięciu przetargu. Wójt będzie mógł podpisać umowy na dzierżawy na okres do 3 lat.
Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał czy nie można było tym tematem zajmować się w listopadzie, październiku. Można było przygotować ten materiał żeby nie ryzykować teraz tego, że stoi się pod ścianą. Dzisiaj Wójt zgania to na radnych, albo podejmą uchwałę, a jak nie podejmą uchwały to być może rolnicy stracą na tym. Zapytał czy w ten sposób podchodzi się do tego tematu. Powiedział, że trzeba było ten temat załatwić o wiele wcześniej.
Pan Wójt przypomniał, że działa na wniosek mieszkańców. W październiku czy listopadzie jeszcze żadnego wniosku rolników o przedłużenie umów dzierżaw nie było. Te wnioski pojawiły się dopiero na zebranie w Gorzycach i przez cały grudzień te wnioski o przedłużenie umów wpływają. Nie można przygotować uchwały póki nie ma sygnału od rolnika, że on chce przedłużyć swoją umowę dzierżawy.
Radna Pani Maria Wydra stwierdziła, że to od urzędników powinno wyjść zawiadomienie do dzierżawców.

Radny Pan Wacław Pyrkosz poinformował, że wśród rolników z Wrzaw okazało się, że są jakieś rozbieżności w umowach, tych które znajdują się w urzędzie i tych które posiada rolnik-chodzi o kwotę opłat.
Pan Wójt powiedział, że kwoty dzierżawy zmieniły się w ubiegłym roku z 20 zł na 50 zł od hektara i to wszyscy wiedzą.

Pan Przewodniczący przeszedł do finalizacji porządku obrad. Zapytał kto z radnych jest za uzupełnieniem porządku o uchwałę w sprawie wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2013:

Za: 13

Następnie zapytał kto jest za przyjęciem wniosku przewodniczącego Komisji Budżetu w sprawie skreślenia z porządku obrad uchwał nr 5 i 6:

Za: 8

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 4

(Jeden z obecnych radnych nie głosował)

Porządek obrad został uzupełniony o uchwałę w sprawie wydatków niewygasających, skreślone zostały natomiast uchwały dotyczące wydzierżawiania nieruchomości.

Ad. 3

Pan Przewodniczący zapytał czy radni mają uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

Radny Pan Rafał Wajs powiedział, że on ma, ale zgłosi ją w trakcie przerwy.

Pan Przewodniczący powitał przybyłego na sesję radnego powiatu tarnobrzeskiego, Pana Sylwestra Kotwicę oraz przedstawicieli pracy. 

Pan Przewodniczący zanim przeszedł do kolejnego punktu porządku-przedstawienia informacji Wójta gminy o działaniach między sesjami oddał głos Przewodniczącemu Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady Powiatu Pan Dariusz Bukowski na samym początku życzył wszystkim wszystkiego najlepszego w nadchodzącym Nowym Roku. Korzystając z okazji poinformował co zostało zrealizowane w 2013 r. Wszystkie drogi i chodniki, które zostały zaplanowane przez powiat zostały zrealizowane. Gmina Gorzyce jest jedną z niewielu gmin wiejskich, które posiadają orlik. Pan Bukowski powtórzył, że wszystko co zostało zaplanowane zostało zrealizowane. W 2013 r. powiat wydał najwięcej pieniędzy od czasu gdy są powiaty. Powiat tarnobrzeski został wyróżniony jeżeli chodzi o wykorzystanie środków. Jeżeli chodzi o współpracę z gminami wykonano działania na ponad 1,5 mln zł. Jednak w tym wszystkim nie uczestniczyła gmina Gorzyce, dzięki temu można by było jeszcze bardziej tę rzeczywistość zmienić. Realizowanych jest w tej chwili kilka ważnych projektów jeżeli chodzi o gminę Gorzyce, szczególnie na terenie Zespołu Szkół w Gorzycach-Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii. Jest to projekt, który zamyka się kwotą ponad 3 mln zł. Zespół Szkół został wyposażony w sprzęt, maszyny CNC. System informatyczny pozwala na to, że można zapraszać do współpracy politechniki. W związku ze zmieniającą się tendencją oświatową zaczyna się stawiać na zawodowców, na współpracę z zakładami pracy. Pan Przewodniczący dodał, że w systemie informatycznym powstał SIPPT, zachęcił gminę Gorzyce aby się włączyć w ten system. Poinformował też o systemie PSEAP, który pozwoli na to, że każdy mieszkaniec powiatu będzie mógł złożyć bez problemu, np. zapytanie do powiatu, wystąpić o jakieś dokumenty, nie trzeba będzie jeździć osobiście do urzędu za każdym razem tylko będzie można załatwiać elektronicznie. Pan Przewodniczący wyraził nadzieję, że uda się wspólnie zrealizować niektóre projekty, m.in. drogę we Wrzawach, chodnik Trześń-Sokolniki, dokończenie chodnika we Furmanach. Pan Bukowski poprosił o to by pojrzeć na to tak, że powiat to nie działanie dla powiatu, powiat to gminy, a gminy to mieszkańcy. Przykładem może być funkcjonujące w tej chwili lodowisko, które nie służy tylko uczniom Zespołu Szkół, ale też mieszkańcom gminy. Powiedział, że należy zakupić urządzenie do czyszczenia lodowiska, wyraził sugestię aby do tych działań przyłączyła się gmina. Poinformował, że kiedyś usłyszał, że powiat wyłudza pieniądze od gmin, co nie jest prawdą. Powiat z gminą wspólnie są w stanie więcej zrobić niż sama gmina lub sam powiat. Dodał, że w nowej perspektywie to te wspólne działania będą miały rację bytu, nie będzie projektów kierowanych tylko dla gmin czy tylko dla powiatów.
Pan Bukowski ponownie życzył wszystkim realizacji założonych celów. Poprosił aby działać tak aby w tym środowisku cały czas były zmiany na lepsze.
Pan Przewodniczący w imieniu wszystkich podziękował za możliwość wzięcia udziału w drugiej części sesji powiatu w dniu 20 grudnia. Przekazał również najlepsze życzenia noworoczne. Podziękował za to co udało się wspólnie zrobić na terenie gminy i wyraził nadzieję, że w przyszłym roku da się jeszcze wiele zrealizować.

Następnie głos zabrał Pan Krzysztof Komórkiewicz, dyrektor Zespołu Szkół 
w Korzycach, który poinformował, że w Gorzycach po raz piąty organizowany jest finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Podczas czterech poprzednich finałów zebrano prawie 100 tys. zł dla potrzebujących. W imieniu organizatorów poprosił Radę, władze gminy o pomoc w zorganizowaniu tego przedsięwzięcia. Powiedział, że zorganizowanie finału wymaga kwoty 20-30 tys. zł, m.in. na wynajęcie nagłośnienia. Pieniądze na te wydatki pochodzą od sponsorów. W przypadku Tarnobrzegu, prezydent miasta daje pieniądze na organizację finału. W Gorzycach organizatorzy muszą chodzić i prosić o środki. Efektem tego jest to, że w Gorzycach, miejscowości liczącej ok. 5 tys. osób zbierana jest kwota ok. 30 tys. zł, natomiast Sandomierz zbiera 20 tys. zł. Pan dyrektor powiedział, że chciałby aby Gorzyce wyróżniały się spośród innych miejscowości. W tej chwili wyróżnia je zakład Federal Mogul, Stowarzyszenie Uniwersytetu Trzeciego Wieku-jedyny taki działający na wsi, szczególne zasługi ma tutaj Pani Gozdyra. Wyróżnia je także wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy. Także małą rzeczą, która wyróżnia Gorzyce jest też lodowisko, zainteresowanie jest ogromne. Poprosił jeszcze raz radnych, władze gminy aby dołożyć się do organizacji finału WOŚP. Pan dyrektor życzył również wszystkim szczęśliwego nowego roku.
Pan Dariusz Bukowski zachęcił do wszystkich do wsparcia organizacji finału WOŚP.

Radny Pan Rafał Wajs, zapytał Pana dyrektora Komórkiewicza czy można z lodowiska korzystać w godzinach lekcyjnych.

Pan dyrektor odpowiedział, że byłby bardzo szczęśliwy gdyby tak było. Powiedział, że lodowisko jest czynne od godz. 10 do 14 i od 16 do 20. Pan dyrektor chciałby aby młodzież szkolna w ramach zajęć wychowania fizycznego przychodziła na lodowisko.

Ad. 4

· 28 listopada w sali remizy OSP w Gorzycach odbyło się spotkanie z Panią senator Janiną Sagatowską; przybliżone zostały sprawy dotyczące regionu jak i ogólnopolskie;

· 1 grudnia odbyło się zebranie wiejskie w Gorzycach na temat dzierżaw; w zaistniałej sytuacji Pan Wójt powiedział, że zostaną ogłoszone przetargi, jednak umowy nie zostaną podpisane przed kolejną sesją Rady Gminy;
· Wójt poinformował, że zostanie zamieszczone ogłoszenie o dzierżawie zalewu, ośrodka rekreacyjnego na Przybyłowie; Wójt podjął decyzję o obniżeniu kwoty wywoławczej z 9 tys. zł do 7,5 tys. zł;
· W urzędzie przeprowadzono dwie rozmowy z firmą Kruszgeo w sprawie zalesień gruntów; Kruszgeo wystąpiło o zgodę na wycinkę sosen  na obszarze ok. 4ha, aby sprawę zrealizować Kruszgeo na razie deklaruje zalesienie 1,5ha; Wójt stoi na stanowisko, że powinno się od firmy uzyskać środki na zalesienie 4ha gruntów przeznaczonych pod zalesianie; w tej chwili trwają negocjacje; kwota, którą chce gmina od Kruszgeo wyegzekwować to 60 tys. zł potrzebne na zalesienie i pielęgnację przez dwa lata;
· 5 grudnia obsługa mammobusu świadczyła usługi jeśli chodzi o badania mammograficzne;

· 5 grudnia odbyło się posiedzenie Sądu Okręgowego w Rzeszowie, na którym nie uznano apelacji gminy, w związku z czym te kwoty, które potrącono firmie Delta, która wykonywała remonty kanalizacji w 2010 r.. Kwoty za opóźnienie trzeba będzie firmie zwrócić; Argumenty gminie nie zostały przez sąd apelacyjny uwzględnione; w tej chwili oczekiwane jest pisemne uzasadnienie wyroku;
· Odbył się pilotażowy pokaz treningu piłkarskiego dla dzieci i młodzieży, prowadzony przez Panów Mariusza Kukiełkę, Mariana Zająca i Romana Rzutnika;

· Na  wniosek mieszkańców Zalesi Gorzyckiego przeprowadzona została narada z firmami, które biorą udział w remoncie sieci kolejowej w rejonie Zalesie-Sandomierz; wiele dróg zostało na początku grudnia zabrudzonych, zabłoconych, więc podjęto takie działania, które skutkowało tym, że firmy zadeklarowały, że do końca roku oczyszczą te drogi i ewentualnie poprawią niektóre odcinki;
· Na wniosek gminy kolejny już raz toczy się sprawa wypłacenia zaległej należności za sprzedaż starej poczty w Trześni;
· 11 grudnia Wójt zwołał posiedzenie Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, przedstawiono informację jak w poszczególnych dziedzinach gmina została przygotowana do zimy;
· Odbyło się przedostatnie zebranie wspólników spółki ABC Gospodarka Odpadami, większość gmin podjęło już uchwały o zbyciu udziałów;
· Wójt brał dwukrotnie udział w posiedzeniu Komisji ds. Rokowań w Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej;

· 14 grudnia odbyła się uroczystość związana z 50-leciem pożycia małżeńskiego 13 par z terenu gminy;
· 16 grudnia Wójt wraz z Panią Skarbnik spotkali się z dyrektorami i księgowymi szkół i przedszkoli, spotkanie dotyczyło podatku VAT, którego gmina miałaby być jedynym płatnikiem, od nowego roku jednak szkoły nadal rozliczają się na starych zasadach;

· Rozstrzygnięto przetarg na obsługę bankową, jedyną ofertę złożył Bank Spółdzielczy w Tarnobrzegu, oferta została wybrana, obsługa będzie obowiązywała do końca 2016 r.;

· Wójt wraz z Panią Skarbnik, Przewodniczącą Komisji Oświaty i Panią sołtys Gorzyc brali udział w imprezie podsumowującej funkcjonowanie sołeckich grup odnowy miejscowości; spotkanie odbyło się w urzędzie marszałkowskim; przy okazji podpisano aneks do umowy na kanalizację Przybyłów, podpisano też aneks do umowy na dofinansowanie termomodernizacji obiektów szkolnych; z ostatnich informacji wynika, że nawet podpisanie tych aneksów nie spowodowało wpływu tych środków w grudniu, gmina otrzyma je dopiero w styczniu; w związku z tym, że nie osiągnięto dochodów na poziomie planowanym konieczne było cięcie wydatków, dzięki czemu udało się uzyskać niezłą sytuację finansową na koniec roku;
· Wójt wziął udział w kilku spotkaniach opłatkowych, m.in. w wigilii w Przedszkolu w Gorzycach, odbyło się też spotkanie opłatkowe zorganizowane przez Koło Gospodyń Wiejskich i Szkołę Podstawową w Furmanach, odbyło się też spotkanie wigilijne organizowane przez Szkołę Podstawową nr 1 oraz spotkanie opłatkowe organizowane przez Szkołę Podstawową nr 2, odbyło się też spotkanie organizowane przez Radę Powiatu; Pan Wójt podziękował za te spotkania;
· 20 grudnia odbyło się spotkanie podsumowujące wydanie przez Panią Lucynę Kossowską opracowania; Towarzystwo Historyczno-Patriotyczne chce umiejscowić swoją siedzibę w Gorzycach;

· W urzędzie gminy odbyły się dwie kontrole urzędu marszałkowskiego; kontrolowano m.in. wykonanie kanalizacji;
· 23 grudnia podpisano formalnie porozumienie w sprawie Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych; bardziej sprecyzowane zadania zgłoszono do biura, które będzie funkcjonowało przy urzędzie miasta w Tarnobrzegu; na cały obszar północnego Podkarpacia przypadnie kwota ok. 80 mln zł, podział środków zostanie dokonany proporcjonalnie do liczby mieszkańców w danej gminie; projekty zgłaszane w ramach ZIT nie będą mogły być zgłaszane do dofinansowania z Regionalnego Programu Operacyjnego.
Pan Wójt podziękował za trudny, ciekawy rok, życzył wszystkim wszystkiego dobrego, przede wszystkim zdrowia, zadowolenia z działalności społecznej, zawodowej. Powiedział, że wiele dobrego udało się zrobić, a to czego nie się nie udało zrobić zrobi w przyszłym roku.
Radny Pan Rafał Wajs zapytał się jaka jest odpowiedź na zapytanie Pana dyrektora odnośnie organizacji finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, zapytał czy gmina włączy się w organizację. Zapytał czy Gorzyce będą się wyróżniać jako jedyna gmina, która organizuje finał a nie włącza się w finansowanie tego.
Pan Wójt odpowiedział, że w poprzednich latach Gminny Ośrodek Kultury włączał się w części w organizację. Pan wójt dodał, że dotarły do niego głosy, że gdyby udało się to przenieść na teren GOK to można by było takie działania podjąć. Pan Wójt powiedział, że porozmawia z Panią dyrektor. Pan Wójt zapytał Pana dyrektora czy zwracano się do Gminnego Ośrodka Kultury o pomoc w organizacji.
Pan dyrektor odpowiedział, że zwracano się do gminy. Gminny Ośrodek Kultury mógłby się włączyć, tylko wynikły pewne takie problemy, GOK w pewnym momencie poinformował, że przekaże 3 tys. zł tylko chciałby być współorganizatorem. Jako organizatorzy szkoła nie mogła wyrazić na to zgody, skoro oni wszystko robią. GOK mógłby być wpisany jako sponsor.
Pan Wójt powiedział, że on nie widzi innej drogi. Z gminy przekazywane są pieniądze dla GOK, który współorganizuje to. Zwrócił uwagę na to, że nie rozumie dlaczego wymienienie GOK jako współorganizatora jest problemem.
Pan dyrektor powiedział, że organizacja finału to jest wielkie przedsięwzięcie. Powiedział, że chcąc zorganizować finał trzeba otrzymać zgodę od centrali w Warszawie. Żeby być współorganizatorem trzeba mieć pozwolenie z Warszawy.
Radny Pan Krzysztof Maruszak powiedział, że nie jest obecna przewodnicząca Gminnej komisji Alkoholowej, ale można wykorzystać pieniądze ze środków alkoholowych i przekazać je na Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy.

Pan Dariusz Bukowski powiedział, że Rada Powiatu przekazuje środki na organizację finału i występuje jako sponsor, pomimo, że finał organizowany jest na terenie szkoły powiatu.
Pan Przewodniczący powiedział, że rozumie to, że Wójt nie może przelać na konto dyrektora 5 tys. zł, bo to jest niemożliwe. Powiedział, że dwa lata temu kiedy organizatorzy chcieli pokryć koszty sceny to była taka odpowiedź, że GOK ma swoją scenę, więc można korzystać ze sceny GOK-u. W tym roku jest konkretna prośba aby pokryć koszty nagłośnienia i oświetlenia. Chodzi tutaj o zapłacenie jakiegoś rachunku. Pan Przewodniczący poprosił aby w miarę możliwości pomóc. Jest to fajna sprawa, która promuje również gminę Gorzyce.

Pan Wójt powiedział, że będzie się szukać wyjścia.

Pan Przewodniczący wracając do informacji Wójta o działaniach między sesjami zapytał czy Rada Gminy nie powinna podejmować uchwały na okoliczność wyboru banku. Druga sprawa, którą  poruszył Pan Przewodniczący dotyczyła Złotych Godów. Przypomniał, że mówił kilka lat temu aby tę imprezę organizować w okresie karnawału. Natomiast Wójt, jak na złość, robi to w okresie adwentu. Wójt mógł poczekać dwa tygodnie, zrobić to w ostatnią sobotę. Pan Przewodniczący ma wrażenie, że chodzi o to by odfajkować Złote Gody. Powiedział, że trzeba zwrócić uwagę na tych ludzi, oni te ż czekają aby się zabawić, czekają na to pięćdziesiąt. Poprosił aby na przyszłość nie organizować tego w okresie bezpośrednio przed świętami ale w innym terminie.
Pan Wójt odpowiedział, że nieformalnie przesuwano to. Ciągle były pretensje jubilatów, że o rok za późno obchodzą tę uroczystość. W związku z tym, że procedura przyznawania i przesyłania tych medali trwa kilka miesięcy, więc jeśli składano te wnioski w kwietniu to przychodziły one na sam koniec roku i w zasadzie osoby, które miały świętować w 2013 r. świętowałyby w 2014 r. Pan Wójt wyraził nadzieję, że w przyszłym roku uda się to zrobić przed listopadem.
Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych

1. Radny Pan Krzysztof Maruszak

· Powiedział, że w przypadku boiska przy szkole w Furmanach nawierzchnia po powodzi nie była poprawiana, rodzice zakazują w tej chwili dzieciom na lekcjach w-f tam ćwiczyć, bo boją się żeby dzieci nie złamały sobie czegoś. Wystarczyłoby tam nawieźć trochę ziemi, wyrównać to, wsiałby trawę na wiosnę, płyta odnowiłaby się i całkowicie inaczej by to wyglądało;

· Poinformował, że Pani, która prowadzi bibliotekę we Furmanach zapytała czy byłaby możliwość zainstalowania tam Internetu; koszt tego wyniósłby ok. 100 zł-instalacja i ok. 40 zł abonament;

· Powiedział, że zarząd Stowarzyszenia Przyjaciół Wsi Trześń złożył do Wójta pismo; Pan radny powiedział, że wkład stowarzyszenia jest na tyle istotny w remizie, że odpłatność za te dwa pomieszczenia nie powinna być pobierana; Pan radny wymienił niektóre z rzeczy, które stowarzyszenie zrobiło w remizie i przy placu obok remizy; Pan radny stwierdził, że należałoby się jakoś dogadać, tym bardziej, że kwota 20 zł, którą Wójt zaproponował jest nie do zrealizowania przez stowarzyszenie, Pan radny powiedział, że współpraca ze stowarzyszeniem powinna być bo jest to organizacja pozarządowa, wszystkie organizacje powinny być traktowane równo
2. Radna Pani Małgorzata Turek w związku z interwencją mieszkańców Sokolnik, którzy zgłosili, że trwa proceder wywożenia na pola jakiejś substancji; rolnik, który ma dużą powierzchnię ziemi wywozi jakąś substancję, która przywożona jest beczkowozami. Rolnicy twierdzą, że te substancje mogą być szkodliwe. Pani radna nie wie czy jest zgłoszony proceder wywożenia tego. Poprosiła aby osoba odpowiedzialna za ochronę środowiska zainterweniowała w tej sprawie, sprawdzenie czy ten Pan ma obowiązek zgłoszenia tej sprawy. Ponadto w związku z wywożeniem tej substancji ciężkim sprzętem niszczone są drogi rolne
3. Radna Pani Maria Wydra

· Powiedziała, że przeglądnęła projekt budżetowy na przyszły rok i nie bardzo widzi zaplanowane inwestycje we Wrzawach, m.in. nie ma nic wspomniane o termomodernizacji szkoły, remoncie szatni sportowej, miejscach parkingowych koło boiska;

· Odnośnie dzierżaw powiedziała, że chciałaby aby Wójt podszedł do tego po ludzku, nic nie ogłaszał tylko żeby listy sporządzili urzędnicy kto z poszczególnych wsi dzierżawi, do kiedy dzierżawi, uzgodnić to również z sołtysami. Nie sztuką jest podjąć byle jaką uchwałę a potem skrzywdzić kogoś i powiedzieć, że to radni uchwalili. Poprosiła żeby nie robić tego od razu tylko sporządzić listy i uzgodnić z sołtysami bo oni wiedzą najlepiej;
· Jeżeli chodzi o jubileusze to Pan Przewodniczący już mówił, nie należy robić tego w okresie postu czy adwentu, niby to są starsi ludzie ale oni też potrzebują rozrywki;
· Pani radna podziękowała wszystkim koleżankom i kolegom radnym, wszystkim urzędnikom za miłą i serdeczną atmosferę, również wszystkim sołtysom i życzyła wszystkim dobrego 2014 roku.

4. Radna Pani Halina Jaskuła powiedziała, że jej interpelacje będą dotyczyły przyszłorocznego budżetu
· Pierwsza rzecz, to do Pani radnej zgłosili się ludzie z pytaniem czy będzie oświetlenie, potrzebne jest na skrzyżowaniach chociaż po jednej lampie, bo mieszkańcy całego Przybyłowa I idą tamtymi drogami i jest ciemno. Nie chodzi o to żeby oświetlać tam nie wiadomo jak a potem wyłączać. Pani radna informowała mieszkańców żeby zgłaszali się do Wójta z tą sprawą;
· Pani radna zapytała jakiego odcinka dotyczy planowana, w przyszłorocznym budżecie, rozbudowa istniejącej sieci kanalizacyjnej, zapytała jakiego miejsca czy miejscowości dotyczy planowana budowa kanalizacji

5. Radny Pan Wacław Pyrkosz

· przypomniał o tym, że mieszkańcy już bardzo długo proszą o drogę na Kawęczynie, jest tam do zrobienia ok. 700m drogi, poprosiła aby ująć tę sprawę w przyszłorocznym budżecie;

· poruszył sprawę oświetlenia na Kątach Łapiszowskich, z funduszu sołeckiego został zrobiony projekt, który ważny jest dwa lata, należy wykonać oświetlenie zanim projekt straci ważność

6. Radna Pani Halina Nowak zapytała jaka jest szansa na to żeby Szkoła Podstawowa nr 1 doczekała się remontu dachu, termomodernizacji
7. Radny Pan Józef Turbiarz

· Zapytał czy w związku ze zbliżającymi się feriami przewidziano coś dla młodzieży, żeby nie okupowała ona schodów przy domu kultury;
· Powiedział, że chodnik przy ul. Sandomierskiej jak tylko popada deszcz to nie da się przejść chodnikiem na odcinku od wjazdu do szkoły do posesji Pana Banasiaka;
· Zapytał czy wiadomo coś na temat rekultywacji tego terenu pocegielnianego

8. Radny Pan Rafał Wajs

· Poprosił aby nie koncentrować się na jednej czy dwóch odcinkach dróg na Przybyłowie, tych odcinków tam jest więcej, jeżeli na wiosnę robiono tutaj, to później niech kamień pójdzie na inny odcinek drogi, bo mieszkańcy mają roszczenia. Kilka miesięcy temu był wożony kamień i teraz też jest w to samo miejsce. Na miejscu tych osób, gdzie kamień jest cały czas przywożony on by się źle czuł;

· Pan radny zwrócił też uwagę na sprawę oświetlenia na Przybyłowie, nie tylko na II, ale oświetlenia też brakuje na starym Przybyłowie

9. Radna Pani Barbara Kaczor

· Zapytała czy Wójt przewidział jakieś inwestycje na Osiedlu;
· Zapytała czy Wójt ponowi prośbę o to aby autobusy dalekobieżne zajeżdżały na Osiedle

10. Radny Pan Józef Chmielowiec

· Powiedział, że ładnie to wygląda, że pewne sprawy są zrobione, jednak jest taka uwaga na przyszły rok żeby tych inwestycji naprawdę dopilnować, bardzie współpracować z radnymi, korzystać z ich głosu; chodzi o to żeby nie dochodziło do tego, że wykładane są duże pieniądze na docieplenie a później konieczne są interwencje;
· W imieniu mieszkańców Gorzyc zapytał dlaczego jedne ulice są ciemne a na innych się świeci, powiedział, że jeżeli się oszczędza to wszędzie jednakowo;
· Powiedział, że z funduszu sołeckiego zrobiono odwodnienie, Pan radny upominał się nie raz żeby dokończyć ten kanał;

· Powiedział, że budżet zostanie zamknięty prawie na zero, pieniędzy zostanie na następny rok, tylko problemów masa. Dobrze, że zostały pieniądze, ale to nie jest zasługa Pana Wójta, inwestycji jest niewiele, na następny rok plan inwestycyjny prawie zerowy; pan radny powiedział, że wie, że wszystkiego się nie da zrobić i kto by nie był wójtem to też nie będzie idealny, ale jeżeli jest jakiś plan i pozostały jakieś pieniądze to można za te kwoty zrobić jakieś inwestycje; jeżeli nie będzie się inwestować to żaden inwestor nie przyjdzie na teren gminy.
Pan Wójt w związku z oświetleniem, które nie świeci się na wszystkich ulicach powiedział, że udało się dzień przed Wigilią włączyć na te godziny od 24 do rana oświetlenie, które jest zasilane z transformatora przy cmentarzu. Były takie głosy mieszkańców żeby po pasterce było jasno. Uzgodniono z zakładem energetycznym, że poza swoją procedurą zrobią to i dlatego to oświetlenie sięga na fragmencie ul. Sandomierskiej, Pańskiej i Piłsudskiego. Oświetlenie to skończy się po święcie Trzech Króli.
Wójt powiedział, że nie jest tak, że oszczędza się i te pieniądze zostają, dzięki temu są środki na inne rzeczy. Jeżeli dobuduje się oświetlenie to kosztuje ono gminę podwójnie-wybudowanie i utrzymanie, płaci się za prąd i konserwację tego oświetlenia. Jednak te niewielkie budowy i dowieszenia są zawsze możliwe. Jeżeli chodzi o inwestycje, to po podsumowaniu roku będzie wiadomo jakie środki są do dyspozycji. Przypomniał, że w zeszłym roku wpłynęły na konto gminy środki z urzędu marszałkowskiego. W tym roku te pieniądze wpłyną ale będzie to dopiero w styczniu. Wójt wyjaśnił, że budżet ma to do siebie, że nie można go przekroczyć między sesjami, wykorzystywane są czasami zarządzenia, które mają jednak swoje rygory. Wójt z Panią Skarbnik robią wszystko aby sprostać wymaganiom budżetu. W związku z płatnością z urzędu marszałkowskiego Pan Wójt powiedział, jego pracownicy zwrócili się ostatnio z prośbą aby gmina wystosowała prośbę o to by pieniądze, które ma otrzymać były wpłacone na jej konto w styczniu a nie w grudniu. Są to absurdy ale takie sytuacje się zdarzają. Te środki przekazywane są do płatności po pozytywnie zakończonej kontroli określonego zadania. Jeżeli chodzi o Przybyłów to Pan Wójt powiedział, że planowany jest duży projekt w ramach RPO i ZIT. Należy się zdecydować czy wybudować drogę do terenów inwestycyjnych, od krzyżówki na Motycze aż do nowego osiedla Przybyłów. Czekają tam gminę wywłaszczenia, w przypadku niektórych działek być może nie uda się do końca spraw uregulować. Dobrze by było połączyć tereny przemysłowe z drogą krajową. Jeżeli powstanie ta droga to będzie można przy niej zrobić chodniki, oświetlenie. Jednak będzie to trochę kosztowało. Pan Wójt dodał, że jeżeli w ramach ZIT przekazane zostaną środki na drogi, wówczas w ramach RPO gmina nie dostanie na nie żadnego wsparcia. W przypadku projektów w ramach ZIT ostatnie słowo będzie należało do zarządu województwa, gdyż zarząd będzie te wnioski zatwierdzał. W przypadku inwestycji w ramach ZIT konieczne jest podjęcie uchwały. Cześć inwestycji być może będzie realizowana w ramach RPO, część w ramach środków własnych.
11. Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że on też ma temat dotyczący spraw energetycznych; jeżeli chodzi o wyłączanie świateł to dzieje się to jakoś nieszczęśliwie w chwili gdy ludzie idą do zakładu; Pan radny poprosił aby zorientować się w tym temacie i ewentualnie wyregulować to.
Pan Przewodniczący odczytał pismo od Stowarzyszenia Przyjaciół Wsi Trześń. Pismo dotyczyło rozmowy z dnia 29 listopada 2013 r. w sprawie nieodpłatnego użyczenia pomieszczeń w remizie OSP Trześń. Do pisma załączono inne, z dnia 2 września 2013 r., na które stowarzyszenie nie otrzymało dopowiedzi. Stowarzyszenie poprosiło o bezpłatne użyczenie pomieszczeń w remizie OSP lub za symboliczną kwotę 1 zł. Kwota 20 zł zaproponowana przez Wójta jest dla Stowarzyszenia kwotą bardzo dużą. Członkowie Stowarzyszenia nadmieniają w piśmie, że ich działania służą dobru wspólnemu. Działania prowadzone są społecznie bez pobierania wynagrodzenia. Nie jest dobrym rozwiązaniem to by członkowie stowarzyszenia musieli się składać na wynajmowanie lokalu, w którym wykonują działania na rzecz mieszkańców. Kwota 20 zł biorąc pod uwagę wielkość budżetu nie stanowi nawet setnej procenta miesięcznego obrotu gminy. Dla członków Stowarzyszenia bardzo krzywdzące było stwierdzenie, że jest to dziadowskie stowarzyszenie. W piśmie stowarzyszenie wspomina o pozyskanych przez nie oknach o wartości 13 tys. zł. Członkowie stowarzyszenia pomimo wielu przykrych słów ze strony Wójta w dalszym ciągu wyrażają chęć dojścia do porozumienia. Poprosili o podjęcie decyzji w sprawie użyczania stowarzyszeniu pomieszczeń.
Pan Wójt powiedział, że Stowarzyszenie Wsi Trześń przez trzy lata bezumownie zajmowało te pomieszczenia. Na działania ze strony urzędu nie było odzewu przez trzy lata. Gmina cały czas ponosi koszty funkcjonowania tego budynku. Odnośnie tych kwot Wójt powiedział, że są one małe, dziadowskie. Powiedział, że jeżeli Panie ze stowarzyszenia wzięły to do siebie to je przeprasza. Dodał, że czy to będzie 1 czy 20 zł to są to faktycznie niewielkie pieniądze, jednak te pieniądze powinny wpłynąć do budżetu. Kwota 20 zł jest preferencyjna. Panie mają do wyłącznej dyspozycji dwa pomieszczenia i korytarz. Wójt powiedział, że chce tylko uregulować tę sprawę. Do końca roku stowarzyszenie jest w tej części remizy, od 1 stycznia Wójt będzie nalegał aby umowa była podpisana. Wójt dodał, że nie może być tak, że te Panie będą nadal unikać Wójta czy pracowników. Powiedział, że na zebraniach wiejskich padają wnioski żeby można było te pomieszczenia udostępniać na inny rodzaj działalności. Taka sytuacja nie może trwać zbyt długo.
Radny Pan Krzysztof Maruszak zapytał czy stowarzyszenie inicjatyw lokalnych w Gorzycach płaci czynsz.

Pan Wójt odpowiedział, że stowarzyszenie zajmuje lokal z zarządem osiedla. Pan radny zapytał czy płaci czy nie. Pan Wójt odpowiedział, że nie płaci. Pan radny zapytał dlaczego w takim razie ma płacić stowarzyszenie w Trześni. Pan Wójt odpowiedział, że pojawiały się wątpliwości co Stowarzyszenie Przyjaciół Wsi Trześń robi. Pan radny powiedział, że jest wymienione w piśmie co zrobiło stowarzyszenie. Pan Wójt powiedział, że za to co zrobili korzystali trzy lata bezumownie. Pan Wójt nie wie czy ten lokal jest użytkowany.
Radny Pan Krzysztof Maruszak zapytał czy za te 20-30 zł stowarzyszenie ma się wyprowadzić, zabrać kuchnię, fitness i kawiarenkę internetową.

Pan Wójt powiedział, że namawia te Panie już od trzech lat, żeby uregulowały one sposób korzystania z tego lokalu, jednak nie ma odzewu.

Radny Pan Krzysztof Maruszak poprosił aby Wójt wszystkie stowarzyszenia potraktował jednakowo, te z Gorzyc też.

Pan ?Przewodniczący zwrócił uwagę, że to, że sprawa nie jest rozwiązana od trzech przede wszystkim źle świadczy o urzędzie. Powiedział, że nie zna on dokładnie sytuacji, ale rozumie, że te Pani trzy lata temu się wprowadziły i miały zgodę na zajęcie tego pomieszczenia. Dodał, że budynki użyteczności publicznej są budowane po to aby coś się w nich działo. Nie sztuką jest wybudować piękny budynek żeby on stał niewykorzystany. Powiedział, że z tego co wie stowarzyszenie wiele dobrego robiło przy organizacji tego placu. Powiedział, że należy się spotkać z tymi Paniami, przedyskutować to wszystko. Po to są budynki aby się coś w nich działo. Trudno sobie wyobrażać żeby osoby, które poświęcają swój czas, wkładają swoją pracę płaciły jeszcze dodatkowo. Należy szczególnie traktować te stowarzyszenia, które coś robią. Dodał, że wpływy z tej wpłaty będą praktycznie zerowe, a działalność zaniknie.
Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że chciałby wrócić do interpelacji radnego Pana Józefa Turbiarza dotyczącej składowania odpadów u Pana Grzywacza na cegielni. Powiedział, że po informacjach Wójta i odpowiedziach od Marszałka Rada Gminy jest poinformowana, że w tej chwili Marszałek po badaniach Sanepidu cofnął zezwolenie firmie, która tam składuje i oddał sprawę do prokuratury. Teraz Wójt przekazuje radnym pismo, że skierował zapytanie do Marszałka co dalej z tą sprawą. W związku z tym nasuwa się parę pytań, czy terenem, na którym jest to składowisko może dysponować Marszałek bez poinformowania Wójta. Drugie pytanie, jeżeli Marszałek wydał zarządzenie, że sprawą zajmuje się prokuratura i zezwolenie ma być cofnięte to prawnie Wójt jako gospodarz tego terenu powinien by poinformowany, że coś się zmieniło. Pan radny powiedział, że radni już kilkanaście razy podejmowali ten temat, informacje są zdawkowe, Pan Sekretarz udzielił m.in. takiej informacji, że jest informacja telefoniczna, że można tam składować. Pan radny zapytał jak ma to rozumieć w ogóle. Czy na telefon można podejmować decyzje, które dotyczą ochrony środowiska  całego tego regionu. Kilometr od tego składowiska znajduje się ujęcie wody pitnej dla całej gminy Gorzyce. Powiedział, że chciałby aby Wójt udzielił jakiejś konkretnej informacji i podjął konkretne działania w kierunku wyjaśnienia tego. Przypomniał, że radni przez Pana Przewodniczącego poinformowali, że chcieliby aby członkowie Komisji Rolnictwa wzięli udział w wizji lokalnej po usunięciu tych odpadów, które były tam składowane a były szkodliwe. W tej chwili nie ma odzewu na to. Ten Pan dalej robi co chce, nocami przywozi śmiecie. Powiedział, że zgodnie z przepisami za składowanie odpadów na terenie gminy powinna być do budżetu odpowiednią opłatę środowiskową, zapytał czy gmina taką opłatę dostaje od tego Pana, który to składowisko robi.
Pan Wójt odpowiedział, że Marszałek wszczął postępowanie w sprawie cofnięcia decyzji pozwolenia na składowanie tych odpadów i skierował sprawę do prokuratury. W tej chwili, po wizycie Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska na tym składowisku i po wszczęciu postępowania prokuratorskiego Marszałek podejmie decyzję. Według słów tego przedsiębiorcy, który składuje odpady to pozwolenie nie zostanie cofnięte. Jeżeli coś zostało przywiezione niezgodnie z wnioskiem to prokurator wystąpi o ukaranie. Pan Wójt powiedział, że nie zawsze jest tak, że urząd gminy jest dopuszczany do kontroli jako strona. W tym przypadku urząd marszałkowski  i prokuratura działają powoli ale można mieć nadzieję, że podejmą stosowne działania. W tej chwili Pani inspektor przed świętami potwierdziła, że zostały tam przywiezione worki z odpadami, jednak nie ma jeszcze w urzędzie kart przekazania odpadów. Jak dotrą wówczas radni zostaną z tymi kartami zostaną zapoznani. Pan Wójt wyraził nadzieję na to, że marszałek podejmie szybko decyzję czy spółka robi legalnie czy nielegalnie.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał kto ma nadzorować co ten Pan ma przywozić.

Pan Wójt odpowiedział, że decyzję swoją powinien nadzorować Marszałek przez swoje służby. Urząd gminy może tylko monitować i zgłaszać problem.

Radna Pani Halina Jaskuła zapytała czy w takim razie można dzwonić i ciągle wysyłać do WIOŚ prośby o kontrolę. Stwierdziła, że jest to jedyne wyjście.

Pan Przewodniczący powiedział, że na początku stycznia pojedzie do Marszałka i spróbuje to wyjaśnić. Pan Przewodniczący powiedział, że stanowisko radnych od początku było takie, że przedsiębiorca ma wywieźć wszystko, a on zebrał kilka worków a reszta wszystko zostało. Pan Przewodniczący powiedział, że będzie wnioskował do Marszałka aby zmusił tego Pana do opróżnienia tego terenu.
Ad. 6

1/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2013 rok

Pani Skarbnik przestawiła uzasadnienie do uchwały.

Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że członkowie Komisji Budżetu mają swoje propozycje dotyczące planu wydatków. Dotyczą one dwóch działów, działu 854 i działu 900. Członkowie Komisji wnioskują o zdjęcie propozycji wydatków z tych działów i dostosowanie pozostałych pozycji. Odnośnie działu 854 Pan radny powiedział, że zajmowano się nim wielokrotnie i Rada swoje zdanie na ten temat wypowiedziała. Jest propozycja aby tym tematem już się nie zajmować. Kolejny dział, 900-gospodarka komunalna i ochrona środowiska. Chodzi o odszkodowanie, o którym Wójt wcześniej wspominał, była rozprawa, którą gmina przegrała. Wójt w tej chwili zwrócił się do sądu o uzasadnienie wyroku i należy się zastanowić czy sprawa będzie kierowana do kasacji. Pan radny powiedział, że z tych wyjaśnień, które przedstawił Wójt wynikało, że sprawa powinna być wygrana, jakby wszystkie racje były po stronie gminy, jednak sąd się do tego nie przychylił. Rada chcą podejmować jakieś decyzje chce wiedzieć czyja to była wina, czy urzędu czy jednak wykonawcy. Wtedy podjęta zostanie decyzja czy zostanie ten wyrok poddany kasacji czy nie.
Pan Wójt powiedział, że rozwiązane pewnych spraw jest oczywiste. Odkładanie tego powoduje wzrost kosztów odsetek. Wójt zaapelował aby podjąć tę uchwałę i zamknąć te tematy. Skarżenie wyroku czy osób jest sprawą otwartą, do podjęcia. Był już telefon z urzędu marszałkowskiego z pytaniem czy wpłyną te środki do końca roku. Stwierdził, że da się zarobić kilkanaście tysięcy zł komornikowi, który tylko czeka na zlecenie z urzędu marszałkowskiego. Poza tym odsetki nadal rosną. Wójt zauważył, że pewne sprawy należy załatwić żeby iść do przodu. Pewne sprawy są przekładane i kosztuje to gminę coraz więcej. Ciągle przybywa bieżących wydatków ponieważ nie są podejmowane decyzje kończące pewne sprawy. Pan Wójt podawał kolejne argumenty apelując jednocześnie o podjęcie tej uchwały przygotowanej wersji.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że skoro urząd gminy ma się zwracać do urzędu marszałkowskiego z prośbą o to by otrzymać pieniądze nie w tym roku lecz w przyszłym, to może urząd marszałkowski poinformuje urząd gminy, że jednak umorzy te pieniądze.

Pan Wójt powiedział, że wniosek gminy o umorzenie został odrzucony.

Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że skoro urząd marszałkowski może pewne rzeczy egzekwować to czemu urząd gminy też nie może podobnie. Gmina ma im iść cały czas na rękę a urząd marszałkowski w drugą stronę w ogóle nic, żadnego ustępstwa.

Pan Przewodniczący poinformował, że jest wniosek Komisji Budżetu żeby w §2 wykreślić działy: 854 i 900. Zapytał kto jest za przyjęciem wniosku:

Za: 11

Wstrzymujące się: 2

W związku z tym Pani Skarbnik dostosowała zmiany w budżecie do przedstawionego wniosku Komisji i przedstawiła je radnym.
Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały w wersji przedstawionej przez Panią Skarbnik:

Za: 11
Wstrzymujące się: 2 
2/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gorzyce na lata 2013-2022

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały, poinformowała, że objaśnienia dostosuje do przyjętych zmian.
Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 13

3/ Uchwała w sprawie wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2014

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały, poinformowała, że dotyczy ona zadań związanych z planem zagospodarowania przestrzennego.
Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 13

4/ Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki Alkoholowej i Przeciwdziałaniu Narkomanii na rok 2014 

Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Radny Pan Andrzej Stasiak w imieniu członków Komisji Budżetu zaproponował w załączniku do uchwały pewne zmiany w poszczególnych punktach oraz w preliminarzu.
Pan Przewodniczący poinformował, że zostanie przeprowadzone głosowanie nad propozycją Wójta i propozycją Komisji Budżetu.

Propozycja Wójta:

Za: 2

Propozycja Komisji Budżetu:

Za: 11

Następnie Pan Przewodniczący zapytał radnych kto jest za przyjęciem uchwały w całości:
Za: 13

5/ Uchwała w sprawie ustalenia ekwiwalentu za udział w działaniach ratowniczo-gaśniczych lub szkoleniach dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych

Pan Wójt poinformował, że projekt przedstawiono w związku z koniecznością opublikowania tej uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego.

Uwag do projektu nie stwierdzono.

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:
Za: 13

6/ Uchwała w sprawie przekazania skargi

Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały dotyczy, którą wniósł Pan Stanisław Rękas do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Tarnobrzegu. Dotyczyła ona zasiłku celowego na odbudowę domu zniszczonego przez powódź. SKO przesłało zażalenie jako do organu właściwego przesłało do Rady Gminy. Pan Rękas zarzuca niewłaściwe podejście do tej sprawy. Pan Wójt stwierdził, że kierownik OPS zachował się odpowiednio przy podejmowaniu decyzji w tej sprawie.
Nie stwierdzono pytań ani uwag do projektu uchwały.

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 12

(Nieobecny radny Pan Wacław Pyrkosz)

Ad. 8

Wolne wnioski

1. Pan Marian Chmura, sołtys Motycza Poduchownego, zapytał Wójt kiedy zostaną uszanowane uchwały zebrania wiejskiego, dotyczące dzierżawy pastwiska.
Pan Wójt odpowiedział, że należy szanować uchwały zebrania jak i umowy w wyniku tych uchwał podpisane. W tej chwili nie ma pisma w sprawie rezygnacji z dzierżawy.

Pan Chmura przypomniał, że urząd gminy włożył duże pieniądze w tę działkę. Była ona wstępnie przygotowana pod boisko. Sprawa jest niesmaczna. Komisje Rady Gminy dały zalecenie aby się spotkać, sprawę rozwiązać. Panu chmurze zależy na tym żeby konflikt zażegnać. Mieszkańcy są przeciwni takiemu obrotowi sprawy, Pan Wójt zgodził się na zaoranie tego pastwiska.

Pan Wójt odpowiedział, że nie wyrażał zgody na takie działanie, poza tym mieszkańcy Motycza podjęli decyzję o przekazaniu prawie całego tego pastwiska w dzierżawę.

Pan Chmura zauważył, że pewne zapisy zostały usunięte z umowy dzierżawy. Powoduje to dzisiaj problemy.

Pan Wójt powiedział, że wszyscy dzierżawcy z Motycza mają podobne umowy.

Pan Chmura zapytał dlaczego jedni je respektują a inni nie. Cały czas miało tam być pastwisko i bez zgody zebrania nie może ono zostać przekształcone na grunty orne.
2. Radny Pan Krzysztof Maruszak powiedział, że według niego na uroczystość Złotych Godów, organizowanych przez gminę, powinien być zapraszany przedstawiciel Rady-Przewodniczący Rady, poprosił aby na przyszłość pamiętać o tym.

3. Radna Pani Maria Wydra poprosiła aby w związku z dzierżawami nie zrobić żadnemu rolnikowi krzywdy, Pani radna jest gotowa przygotowaną przez urząd listę przekazać dalej i poinformować o terminach poszczególnych dzierżawców. Poprosiła przewodniczącego komisji Rolnictwa aby nad tą sprawą się pochylił.

Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za współpracę w kończącym się roku 
i życzył udanego witania Nowego Roku oraz dużo zdrowia, wszelkiej pomyślności w 2014 roku.

Pan Przewodniczący zakończył obrady sesji o godz. 12.30.

