PROTOKÓŁ NR XLIX/14
RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 15 maja 2014 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto o godz. 13.15 rozpoczął obrady XLIX sesji Rady Gminy Gorzyce.

Pan Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych na sesję, m.in. kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej, Pana Leszka Węgla, mieszkańców zainteresowanych tematyką sesji.
W sesji uczestniczyło 12 radnych, była ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Pan Przewodniczący poinformował, że Pan Wójt musiał pojechać z delegacją do Wrzaw, dodał, że za pół godziny powinien wrócić. Podjął decyzję, że nie będzie się na niego czekać tylko będzie się realizować to co jest w planie.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał zaproponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Roczne sprawozdanie Miejskiego Komendanta Policji w Tarnobrzegu ze swojej działalności i informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Gorzyce.

7. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Tarnobrzegu z zakresu bezpieczeństwa pożarowego na terenie Gminy Gorzyce.

8. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Gorzyce;
2) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Gorzyce;
3) w sprawie przystąpienia do projektu edukacyjnego pn. „Misja przyroda -edukacja przyrodnicza w Parkach Narodowych”;
4) w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków;
5) w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonych w miejscowości Orliska;
6) w sprawie zmian budżetu gminy na 2014 rok.

9. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

10. Wolne wnioski.  
11. Zakończenie obrad.

Pan Przewodniczący poinformował, że na godzinę 13.30 i 14.00 zostali zaproszeni komendanci Policji i Państwowej Straży Pożarnej. Nie ma jednak potwierdzenia ich przybycia. Sytuacja jest jednak trochę alarmowa i mają w związku z tym swoje obowiązki. Jeżeli się nie pojawią wówczas te punkty nie będą rozpatrywane i przeniesione na kolejną sesję.
Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś spośród radnych ma uwagi do porządku. Nie stwierdziwszy uwag zapytał kto jest za przyjęciem porządku obrad:

Za: 12

(jednomyślnie)

Ad. 3

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

O uwagach poinformował radny Pan Andrzej Stasiak, powiedział, że przekaże je 
w trakcie przerwy.

Pan Przewodniczący zapytał czy są inne uwagi do protokołu. Innych uwag nie było. Jeżeli jakieś by się pojawiły to wróci się do nich w punkcie 10.

Pan Przewodniczący poinformował, że z informacją Wójta i interpelacjami zaczeka się do powrotu Pana Wójta.
Ad. 8

1/ Uchwała w sprawie ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Gorzyce
Pan Sekretarz poinformował, że sprawa dotyczy włączenia ulic tzw. osiedla Przybyłów do obwodu szkoły podstawowej nr 2. Pan Sekretarz poinformował, że sprawa wynika 
z naturalnego rozwoju Gorzyc-osiedle Przybyłów znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie szkoły nr 2. 
Radny Pan Rafał Wajs poinformował, że dzień wcześniej na posiedzeniu Komisji rozmawiano na temat zmiany uchwały, tak aby do obwodu szkoły nr 2 włączyć ulice: Jaśminową, Krótką i Fantazję, tak jak chcieli rodzice.

Pan Sekretarz poinformował, że Wójt przygotował uchwałę w tym brzmieniu i nie wnosi do niej zmian.

Radny Pan Rafał Wajs zgłosił wniosek formalny alby ulice: Fantazja, Jaśminowa 
i Krótka zostały włączone do obwodu szkoły nr 2. Dodał też, że radni przegłosują tę uchwałę jednak mogą być przypadki, że rodzice z innych obwodów będą się chcieli wpisać do innych szkół bo będą mieli sytuacje rodzinne itd. Panu radnemu chodzi o to aby była możliwość robienia w takich sytuacjach wyjątków. Jeżeli na osiedlu będą cztery oddziały to w innych szkołach będą miejsca wolne.
Pan Sekretarz powiedział, że nowelizacja ustawy ma zapis, że jeżeli przyjęcie dziecka spoza obwodu szkolnego spowoduje zmiany organizacyjne w szkole, co należy rozumieć też jako skutki finansowe to należy tego dokonać za zgodą organu prowadzącego, w tym przypadku za zgodą Wójta. Pan Sekretarz dodał, że utworzenie dodatkowego oddziału pociąga za sobą wydatki finansowe. Pan Sekretarz powiedział, że nie wyobraża sobie, że Wójt nie będzie konsultował tej sprawy z Radą Gminy, gdyż taka decyzja ma istotne skutki budżetowe. Natomiast jeśli nie wnosi zmian organizacyjnych decyzję o przyjęciu dziecka spoza obwodu wykonuje bezpośrednio dyrektor, jeżeli dzieci w klasie jest poniżej 25.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że dzień wcześniej na posiedzeniu Komisji Budżetu rozmawiano na ten temat. Pan Wójt przychylił się do propozycji aby wymienione wcześniej ulice dopisać do obwodu szkoły nr 2. Pan radny zapytał sołtysów, Orlisk i Motycza Poduchownego, czy poszła informacja do mieszkańców tych dwóch sołectw, że dokonana zostanie zmiana obwodów dotycząca tych sołectw.
Pan Marian Chmura, sołtys Motycza Poduchownego poinformował, że w miejscowości zebrania w ogóle nie było. Sołtysowi nic nie wiadomo aby jakakolwiek rozmowa była na ten temat prowadzona.
Radny Pan Andrzej Stasiak powtórzył, że w §2 wykreśla się ulice: Fantazję, Jaśminową i Krótką, reszta zapisów pozostała bez zmian.

W związku z dyskusją na temat granic obwodów Pan Sekretarz powiedział, że Rada Gminy musi ustalić granicę lepszą lub gorszą, musi być określony stan prawny.
Radny Pan Rafał Wajs przypomniał, że poprzednia uchwała była podejmowana w 1999 r. Piętnaście lat nikt tego nie przestrzegał. Raptem teraz zrobił się problem. Ustawa mówi, że obwody powinny być najbliżej danej szkoły.
Radna Pani Halina Nowak zapytała jak w takim razie ma się Zalesie do szkoły nr 2. Powiedziała, że należy głosować nad uchwałą a nie stwarzać problemy.

Pan Sekretarz zauważył, że uchwała w każdej wersji nie będzie rozwiązaniem doskonałym. Każda sytuacja sporna jest do indywidualnego rozstrzygnięcia. Nowelizacja uchwały dokładnie określa zasady naboru oraz to co się dzieje z dzieckiem spoza obwodu.

Radny Pan Józef Chmielowiec w odpowiedzi na uwagę radnej Pani Haliny Nowak stwierdził, że nie można podawać Zalesia jako przykład do Motycza, ze względu na to, że Zalesie leży na granicy dwóch sołectw: Trześń i Gorzyce, gdzie odległość jest mniej więcej taka sama. Natomiast Motycze zgodnie z ustawą  powinno być tu gdzie Przybyłów.
Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk zauważył ,że z tej uchwały wynika, że nigdzie nie ma Orlisk. Według Pana sołtysa Orliska powinny być dopisane do sołectwa Sokolniki.

Pan Przewodniczący zauważył, że są w tej chwili dwa projekty uchwał. Zapytał czy Pan Sekretarz jest upoważniony aby wycofać projekt Pana Wójta.

Pan Sekretarz odpowiedział, że nie jest do tego upoważniony.

W związku z tym Pan Przewodniczący poinformował, że są dwie propozycje uchwały: projekt Wójta i projekt wspólny Komisji.

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za projektem Pana Wójta:
Za: 0

Następnie zapytał kto jest za projektem wspólnym Komisji:

Za: 12

2/ Uchwałą w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Gorzyce.

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do uchwały. Uwag nie było.

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 11

(podczas głosowania nieobecny radny Pan Krzysztof Maruszak)

3/ Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków
Pan Sekretarz poinformował, że jak co roku w terminie do połowy kwietnia, kierownik ZGK przedstawia Wójtowi projekt taryf. Pan Sekretarz przedstawił mechanizm kalkulacji wysokości taryf.

Radny Pan Andrzej Stasiak poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. Poprosił aby zwrócić uwagę na sprawę wodociągów na terenie osiedla.

W związku z brakiem uwag do projektu uchwały Pan Przewodniczący zapytał kto z radnych jest za jej przyjęciem:

Za: 12
Pan Sekretarz przedstawił informację na temat działań podejmowanych w celu zniwelowania uciążliwości zapachowych przy przepompowni w Sokolnikach. Informację w tym temacie uzupełnił kierownik ZGK, Pan Leszek Węgiel. Przedstawił również informację na temat planowanych kosztów i przychodów zakładu.
Pan Marian Kopyto, sołtys Wrzaw, zwrócił uwagę na sprawę garażu dla łodzi OSP Wrzawy. Zapytał czy można by było w tym celu wykorzystać budynki znajdujące się przy stacji uzdatniania wody.

Pan kierownik poinformował ,że jest w tej chwili w trakcie podejmowania decyzji związanych z likwidacją tej stacji. Przedstawił procedury z tym związane. W przypadku budynku nie ma jeszcze decyzji.

4/ Uchwała w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Orliska

Pan Sekretarz  przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Pan Przewodniczący w związku z tym, że ten teren jest porośnięty drzewami zapytał czy przy wycenie każde drzewo szacuje się oddzielnie.

Pan Sekretarz odpowiedział, że jest to sprawa tego kto to wycenia, drzewostan jest zawsze wyceniany. Trudno Panu Sekretarzowi się wypowiedzieć w jaki sposób zostanie to wycenione.

Pan Przewodniczący przystąpił do głosowania, zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 12

5/ Uchwała w sprawie przystąpienia do projektu edukacyjnego pn. „Misja przyroda -edukacja przyrodnicza w Parkach Narodowych”
Pan Sekretarz poinformował, że szerokim uzasadnieniem tej uchwały jest załącznik do niej. Celem uchwały jest to aby dzieci ze szkół na terenie gminy udały się w celach edukacyjnych do parków narodowych. Projekt prowadzony jest przez Fundację im. ks. Kardynała Adama Kozłowieckiego. Pan Sekretarz poinformował, że skutków finansowych dla gminy nie będzie.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy opiekun będzie pracował za darmo.

Pan Sekretarz odpowiedział, że wydatki mają być refinansowane. Na dalsze uwagi radnego Pana Józefa Chmielowca dotyczące kosztów tego projektu odpowiedział, że gdyby wystąpił jakiś problem to projekt zostanie sfinansowany ze środków alkoholowych. Stwierdził, że warto te kilkaset złotych wydać żeby dzieciom tak atrakcyjną formę zapewnić.
Pan Przewodniczący nie stwierdził innych uwag do projektu. Zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 11

Przeciw: 1

6/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2014 rok
Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały.

Opinia Komisji-pozytywna.

Pan Przewodniczący nie stwierdziwszy uwag zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 11

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 1

Ad. 9

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna Pani Halina Jaskuła poprosiła o uściślenie czy ma przedstawić informację na temat całości prac Komisji czy tylko jeden temat.

Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że chodzi o to aby przedstawić sprawę sprzedaży działki w miejscowości Sokolniki.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że w tej sprawie członkowie Komisji Rewizyjnej odbyli cztery posiedzenia. Komisja udała się na jednym z posiedzeń do Sokolnik aby obejrzeć przedmiotową działkę. W przetargu uczestniczyło tylko jedno małżeństwo, które przetarg wygrało.. Komisja poprosiła Wójta o przygotowanie materiałów związanych ze sprzedażą tej działki-członkowie komisji zapoznali się z tą dokumentacją na kolejnym posiedzeniu. Po dokonaniu analizy dokumentów poproszono o wyjaśnienie wątpliwości, m.in. różnicy powierzchni działki w protokole sprzedaży i w ogłoszeniu o przetargu. Członkowie Komisji wnieśli o wstrzymanie zawarcia umowy notarialnej i unieważnienie przetargu. Członkowie komisji nie uzyskali na kolejnym posiedzeniu informacji czy nabywca działki zalega z płatnościami na rzecz gminy, jeżeli tak to w jakiej kwocie i z jakiego tytułu. Ostatnie posiedzenie komisji w tej sprawie odbyło się 16 kwietnia. W posiedzeniu uczestniczył Pan Wójt, który udzielał wyjaśnień w sprawie tej działki. Pani Przewodnicząca przedstawiła wnioski Komisji związane z tą sprawą, m.in. przy wycenie działki nie wzięto pod uwagę znajdującego się w sąsiedztwie poboru kopaliny co znacznie podniosłoby wartość tej działki, nie przedstawiono pełnej dokumentacji związanej z tą sprawą, ponownie członkowie Komisji wnieśli o wstrzymanie zawarcia umowy notarialnej i o unieważnienie przetargu.
Radny Pan Andrzej Stasiak przedstawił argumenty, które miały przemawiać za tym aby Wójt unieważnił przetarg. Poinformował, że z przetargu są trzy protokoły podpisane przez komisję przetargową. Nie wiadomo, który protokół jest właściwy. Podczas sprawdzania dokumentów okazało się, że została zmieniona tylko pierwsza strona, podpisy członków komisji zostały z wcześniejszego protokołu. Dodatkowo okazało się, że w tym dniu były przetargi dwóch działek. Jeżeli przetarg dotyczy dwóch działek to w protokole powinny być ujęte obydwie. Było dwóch kandydatów na tę jedną działkę. Jednak Pani z urzędu tłumaczyła, że jeżeli drugi chętny nie przystąpił do przetargu to ona tego nie wpisywała. Jeżeli dwie osoby do jednej działki wpłacają wadium to powinno to być zaznaczone w protokole. A tak to wygląda jakby do jednego przetargu przystąpiła jedna osoba. Ci Panowie umówili się tak, że jeden weźmie jedną działkę, drugi drugą. Radni dowiedzieli się o tym na posiedzeniu Komisji, gdzie Pani sama powiedziała, że radni czepiają się jednego tematu a nie pytają o drugi. Gdyby protokół był odpowiednio napisany wówczas radni wiedzieliby, że w tym dniu był przetarg na dwie działki. Kolejna sprawa jest taka, że nabywca tej działki ma niedaleko pobór piasku. Pan radny odniósł się również do sprawy zaległości nabywcy.
Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem wniosków przedstawionych przez Komisję Rewizyjną:

Za: 11

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 1

W związku z obecnością na sesji dyrektor Szkoły Podstawowej w Sokolnikach, Pani Urszuli Motyki oraz koordynatora, Pani Janiny Zych Pan Przewodniczący poprosił o przybliżenie tematu związanego z wcześniej podjętą uchwałą w sprawie przystąpienia do projektu edukacyjnego pn. „Misja przyroda -edukacja przyrodnicza w Parkach Narodowych”.

Głos zabrała Pani Janina Zych, która szczegółowo omówiła sprawę projektu edukacyjnego. Uczniowie szkoły będą przebywali na terenie Magurskiego Parku Narodowego. W projekcie uczestniczyć będzie 26 uczniów i czterech opiekunów. Uczniowie pozyskiwać będą wiedzę w zakresie przedmiotów przyrodniczych.
Pan Przewodniczący podziękował Paniom za przybycie i przybliżenie tematu.

Następnie poinformował, że na sesji nie będą obecni komendanci Państwowej Straży Pożarnej i Policji.

Ad. 4

Pan Wójt stwierdził, że jest w tej chwili trochę zamieszania co związane jest z trudną sytuacją pogodową.

· Pan Wójt rozmawiał z komendantem miejskim Policji, Panem Furdyną, który był na wałach we Wrzawach, oraz komendantem PSP, Panem Babcem, poprosili oni aby odczytanie ich sprawozdań odbyło się w miarę możliwości na kolejnej sesji;

· Wójt kilkukrotnie rozmawiał z Panem Erazmem Mieszczańskim, skierował on do Wójta pismo, które przybliża sprawę budynku przy Placu Handlowym 1 
i ewentualnie wspólne kroki, które będą podejmowane. Pan Wójt zacytował kilka zdań z tego pisma. Pan Mieszczański w piśmie zaznacza, że najlepiej by było gdyby właścicielem tego budynku została gmina. Pan Mieszczańskie zadeklarował nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy swojego udziału w tym budynku. Pan Wójt zauważył, że należy się zastanowić czy należy przejąć ten budynek; 
Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że Wójt wypowiada się na temat tego budynku a radni są zainteresowani szerszymi rozmowami z właścicielem, bo są inne budynki w takiej sytuacji. Zdaniem Pana radnego najważniejszy w tej chwili jest ośrodek kultury i dom kultury, jednak Pan radny nie neguje tego, że ten budynek w przyszłości by się przydał. W tej chwili ważniejszy jest dom kultury, ponieważ dzieci tam korzystają. Wójt w ogóle nie podejmuje tematu z właścicielem odnośnie tak ważnej sprawy jak położenie domu kultury na jego działce.
Pan Wójt odpowiedział, że sprawy domu kultury są sprawami jakby mniej pilnymi, chociaż tez w przyszłości wymagają uregulowania. W związku z tym, że Federal podjął takie kroki zaczęto rozmawiać z Panem Mieszczańskim tylko o tej działce, o tym budynku. Stanowisko w tej chwili jest jakby korzystne dla gminy, jednak nie należy niczego przesądzać w tej chwili. Wójt wyraził nadzieję, że uda się z Mieszczańskimi porozumieć, jednak należy to robić etapami.
· 8 kwietnia Wójt wspólnie z Komisją Oświaty i radnymi spoza Komisji odbyło się spotkanie z rodzicami dzieci przyszłych klas pierwszych, z Przybyłowa;
· 8 kwietnia odbyło się zebranie mieszkańców osiedla w sprawie m.in. sprzedaży mienia, według oceny Wójta zebranie właściwie nie zajęło stanowiska ze względu na bardzo małą frekwencję. Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że nie można powiedzieć, że nie, dlatego że była uchwała przeczytana przez Pana Przewodniczącego zarządu osiedla, kto jest za i nikt nie był za;
· W Szkole Podstawowej nr 1 odbył się turniej wiedzy pożarniczej na szczeblu gminnym, w konkursie na szczeblu powiatowym uczestniczyli laureaci, dwie osoby dostały się do finału;
· 16 kwietnia w Szkole Podstawowej nr 1 odbył się dzień otwarty-promocja zdrowia;

· Wójt dwukrotnie brał udział w radzie SanŁęgu, 17 kwietnia były oceniane projekty złożone przez gminy uczestniczące w LGD, trzy projekty z terenu gminy zostały zaakceptowane i zatwierdzone do realizacji;

· 22 kwietnia odbyło się kolejne spotkanie w komendzie miejskiej PSP w Tarnobrzegu, dotyczące m.in. uroczystości 50-lecia Państwowej Straży Pożarnej w Tarnobrzegu powiązanej z Wojewódzkim Dniem Strażaka;
· 23 kwietnia odbył się przetarg na ośrodek rekreacyjny, podpisana została umowa z nowym dzierżawcą;

· 24 kwietnia w urzędzie wojewódzkim odbyło się szkolenie kadry kierowniczej na temat koncepcji bezpieczeństwa i funkcjonowania jednostek w sytuacjach kryzysowych;
· 25 kwietnia Wójt wraz z Panem Władysławem Stępniem był zaproszony do marszałka Romaniuka, był też zaproszony dyrektor zarządu dróg wojewódzkich, Pan A. Maternia, spotkanie dotyczyło sprawy chodnika przy drodze wojewódzkiej

· Odbywały się spotkania w sprawie projektów składanych w ramach ZIT, które w tej chwili mają nazwę Miejskich Obszarów Funkcjonalnych; pojawia się coraz więcej ograniczeń, inwestycje na terenie gminy nie mogą być oderwane od inwestycji realizowanych w sąsiednich gminach, miasto Tarnobrzeg  cztery gminy powiatu tarnobrzeskiego muszą przygotować wspólne inwestycje, w przypadku nie osiągnięcia zamierzonego efektu dofinansowanie jest do zwrotu;
· 3 maja odbyło się kilka uroczystości, m.in. w Orliskach odbyła się zamówiona przez strażaków msza święta w okazji Dnia Strażaka, msza święta za ojczyznę w kościele w Gorzycach;

· 4 maja odbyło się zebranie wiejskie we Wrzawach;

· 7 maja odbyło się pierwsze posiedzenie obwodowych komisji wyborczych powołanych w celu przeprowadzenia głosowania w wyborach do Parlamentu Europejskiego;
· 10 maja odbył się bieg w ramach akcji „Polska biega”, Wójt zaapelował aby w miesiącu maju zorganizować jeszcze imprezy sportowe na terenie obiektów szkolnych;

· Odbyły się dwa posiedzenia komisji ds. rokowań Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, złożone są wnioski Alemetalu i Federalna;

· 14 maja w związku, że otrzymano komunikat o zagrożeniu powodziowym, zwołano posiedzenie Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, w części zespół pojechał na wały, m.in.. na Łęg, do firm, które wykonują tam remonty; w między czasie dotarł Starosta Pan Krzysztof Pitra, pojawiła się również Wojewoda Pani Małgorzata Chomycz-Śmiegielska, Komendant Wojewódzki PSP generał Bogdan Kuliga, dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Pan Piotr Skorzec, dyrektor PZMiUW Pan Stanisław Stachura, był również Starosta Stalowowolski Pan Robert Fila. Podjęto decyzję aby podjąć takie kroki w ramach ćwiczeń, przygotowania do ewentualnego wystąpienia fali powodziowej, zostało to zrealizowane we Wrzawach na wale wiślanym. Radny Pan Józef Turbiarz poinformował, że telewizji na ten temat nikt nie powiedział, że są to ćwiczenia. Pan Wójt powiedział, że jest realne zagrożenie, rano na czterostopniową skale zagrożenia był drugi stopień, po południu ten stopień wzrósł do trzeciego. Pan Wójt uspokajał, że stan wód na rzekach od źródeł Wisły i Sanu jest na poziomie średnim. Na pytanie Pana Przewodniczącego Pan Wójt udzielił również informacji na temat sytuacji w Koćmierzowie. Pan Wójt dodał, że na wałach był również Minister Administracji i Cyfryzacji Pan Rafał Trzaskowski. W Gorzycach gościł również Prezes PiS, Pan Jarosław Kaczyński w towarzystwie europosła Pana Tomasza Poręby, posła Adama Hofmana oraz Marszałka Podkarpackiego Pana Władysława Ortyla.
· Pan Wójt poinformował, że planowane było spotkanie wspólników spółki ABC, dotyczące zbycia udziałów, jednak zostało ono przełożone;
· Pan Wójt poruszył również kwestię wypłaty ekwiwalentów dla strażaków za udział w tej akcji.
Pan Przewodniczący zapytał czy są pytania do Pana wójta w związku z tą informacją. Pytań nie było.

Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych

1. Radny Pan Krzysztof Maruszak

· Zapytał Pana Sekretarza jaka sytuacja jest w Sobowie, czy wał od strony Furman jest gotowy. Pan Sekretarz odpowiedział, że w tej chwili trwają tam prace związane z modernizacją wałów rzeki Trześniówki. Prace nie są jeszcze zakończone;
· Zapytał czy ważna jest uchwała, którą podjęto w sprawie bonifikaty mieszkań, 25% obniżono na stawkach po pierwszej wycenie. Druga wycena okazała się ok. 23-24% niższa. Pojawia się pytanie czy ta pierwsza wycena była zawyżona, skąd taka różnica wycen. Pan Wójt odpowiedział, że ceny mieszkań w okolicy spadły i rzeczoznawca, która wykonywała te wyceny wzięła pod uwagę ceny aktualne w jakich się sprzedaje mieszkania. Formalnie należało wykonać nową wycenę ponieważ poprzednia straciła swoją ważność.
Pan radny zapytał do której wyceny obowiązywać będzie bonifikata.

Pan Sekretarz powiedział, że informacyjnie załączono poprzednią wycenę, natomiast ona wówczas już faktycznie wygasała.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że należało poczekać z tą uchwałą.

Radna Pani Halina Nowak zauważyła, że radni dlatego dali 25% bonifikaty gdyż uważali, że cena jest zawyżona. Przy nowej wycenie Rada na pewno nie zgodziłaby się.

Pan Sekretarz powiedział, że ceny mieszkań w okolicy spadły, wyróżnikiem do szacowania była spółdzielnia. Po kilku miesiącach ceny mieszkań mogą się zmienić. Uchwała w tej sprawie jest podjęta i jest ważna. Pan Sekretarz poinformował też, że na razie jeszcze nikt nie zgłosił chęci wykupu mieszkania.
Pan Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali z Ośrodka Pomocy Społecznej ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2013 na terenie gminy Gorzyce. Pan Przewodniczący powiedział, że w związku z tym nie jest podejmowana żadna uchwała. Ocena była omawiana na posiedzeniu Komisji Oświaty. Wszyscy radni zapoznali się z dokumentem i nie wnieśli do niego żadnych uwag.
2. Radny Pan Rafał Wajs

· Poruszył sprawę wykupu terenów pod drogi na terenie Przybyłowa, tamten teren powinien być wyrównany, jednak jego sytuacja jest nieuregulowana, teren nie jest wysypany, bardzo dużo osób z niego korzysta, przejeżdża rowerami, jest to teren najbardziej uciążliwy do przejścia;

· Zwrócił uwagę na konieczność wysypania kamieniem dróg na Przybyłowie;

· Zwrócił uwagę na sprawę remontów dróg na osiedlu, które uległy w zimie zniszczeniu;

· Poruszył sprawę terenu na Prybyłowie, który ma służyć jako plac zabaw, zauważył, że należałoby się tym tematem zająć
3. Radny Pan Mirosław Kopyto

· Powiedział, że trwają przygotowania do wydania decyzji odnośnie przebudowy mostu w Gorzycach, zapytał czy Wójt wie kiedy to będzie robione. Jeżeli tak to czy nie można by było wcześniej wykorzystać ziemi z Przybyłowa lub z Motycza i rozszerzyć ulicę Podwale i przygotować ją do tej inwestycji;

· Zapytał czy Wójt zajął stanowisko odnośnie trasy wywozu ziemi z Motycza.

Pan Wójt odpowiedział, że przekazał stanowisko firmie, która ma to wykonać. Właściciel firmy przez trzy dni nie dojechał do urzędu gminy. Pan Przewodniczący zapytał jakie to jest stanowisko. Pan Wójt odpowiedział, że deklaracja, że droga zostanie wyremontowana po wywozie, Wójt zaproponował 10 tys. zł kwoty zabezpieczenia, właściciel firmy zadeklarował 6 tys. zł. Na tym na razie sprawę zakończono. Ze względu na pogodę jest trudność z wywozem przez pastwisko i ulicę na Kawęczynie. Na razie połowa ziemi została wywieziona. Należy jak najszybciej uporządkować teren wokół jeziora i zakończyć wywóz ziemi. Odnośnie ul. Podwale Pan Wójt poinformował, że dokumentacja jest opracowana. Decyzja Wojewody o przebudowie jest zawieszona. GDDKiA ma uzyskać od gminy decyzję o zablokowaniu ul. Podwale, która zostanie wyprowadzona na ul. Wrzawską. Teraz jest kwestia kiedy GDDKiA przystąpi do pracy. Pan Wójt poinformował dodatkowo, że na początku czerwca będzie odbywał przewóz turbiny.
4. Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że Wójt już od dłuższego czasu obiecuje połączenie chodnika na ul. Sandomierskiej z tym na ul. Działkowców. Pan radny zapytał kiedy Wójt zamierza tę inwestycję zacząć. Pan Wójt odpowiedział, że projekt jest przygotowany, dokumentacja jest przygotowana pod przetarg. Powiedział, że jest to sprawa tygodni. Pan Wójt dodał, że rozstrzygnięto przetarg na przebudowę mostu na Trześniówce. Pan Wójt podał również informację na temat ilości uzyskanego kamienia na drogi. Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał jak podzielono kamień w przypadku Gorzyc, ile na drogi wiejskie a ile na Przybyłów. Pan Wójt udzielił informacji.
5. Radna Pani Halina Nowak zapytała o działania podjęte w sprawie przebudowy dachu na Szkole Podstawowej nr 1. Pan Wójt odpowiedział, że wystąpiono z wnioskiem o pozwolenie na budowę
6. Radna Pani Halina Jaskuła zaapelowała o podjęcie starań o wykonanie chodnika przy drodze krajowej.
7. Radny Pan Józef Turbiarz

· Poprosił o uzupełnienie oświetlenia na ul. Saskie Góry i Gorzyckiej oraz w Orliskach;
· W imieniu mieszkańców poprosił o uzupełnienie oznakowania z nazwami ulic;

· Poruszył ponownie sprawę blaszaka, przypomniał, że jest sponsor i że sprawa trwa już trzy lata;

· Zapytał jak przebiegają prace przy odwadnianiu ul. Zastawie;

· Poinformował, że mieszkańcy pytają kiedy będzie wyposażony plac zabaw na ul. Zwierzynieckiej;

· Poinformował, że mieszkańcy Motycza zgadzają się na wywóz ziemi. Pan Wójt poinformował, że w sprawie wywozu ziemi drogą na Kawęczym podpisano stosowne porozumienie. Wykonawca zobowiązał się na bieżąco uzupełniać ubytki. Pan Wójt dodał, że jeżeli samochody wywożące ziemię nie byłyby przeładowywane wówczas droga nie ulegałaby takim zniszczeniom.

8. Radny Pan Andrzej Stasiak

· Zauważył, że nie otrzymał odpowiedzi na ostatnie interpelacje, zapytał po co interpelacje zgłaszać skoro nie ma żadnych odpowiedzi;

· Zapytał jak wygląda sytuacja z tym placem między ul. Działkowców, 3 Maja a por. Sarny.

Pan Wójt powiedział, że sprawa wygląda tak, że raz jest rozpatrywana przez niego a raz przez SKO. Powiedział, że ciągle są protesty, sprawa cały czas się toczy.
Pan Przewodniczący ogłosił pięć minut przerwy.

Ad. 9
W trakcie przerwy uwagi do protokołu zgłosił radny Pan Andrzej Stasiak.

Pan Przewodniczący odniósł się do tego, że w protokole z poprzedniej sesji nie umieszczono nazwisk właścicieli działek, na których wycięto drzewa. Pan Przewodniczący powiedział, że on uważa, że sesja jest jawna i osoby, które przychodzą i zabierają głos powinni się przedstawić.

Pan Wójt odpowiedział, że ci Panowie się nie przedstawili

Wyjaśnienia udzieliła Pani Ewa Dul, odpowiedzialna za sporządzenie protokołu poinformowała, że jeden z Panów, którzy uczestniczyli w sesji oraz zabierał głos złożył ustnie wniosek o to aby nie umieszczać jego nazwiska w protokole. Sprawa została skonsultowana z radcą prawną, która stwierdziła, że jeżeli dany uczestnik się nie przedstawi przed swoją wypowiedzią wówczas nie ma obowiązku umieszczania jego nazwiska w protokole.

Pan Przewodniczący zauważył, że należy wyjaśnić tę kwestię na przyszłość.

Ad. 10
1. Pan Marian Chmura, sołtys Motycza Poduchownego poruszył następujące sprawy:

· Stwierdził, że ziemię na plac zabaw przywożono samochodami z innych miejscowości i nie było problemu;

· Poinformował, że firma wykonująca kanalizację zniszczyła drogę, więc nakładanie tego obowiązku na właściciela firmy, która wywozi ziemię jest nielogiczne;

· Powiedział, że oprócz funduszu sołeckiego Motycze nie dostaje nic, a wystarczyłoby przekazać środki jednego podatnika i jakoś by te sprawę drogi do przodu pchnął;
· Zapytał co z samochodem strażackim z Motycza, podobne nabija on dwa razy więcej kilometrów niż przejechał

2. Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał dlaczego przy tankowaniu samochodów strażackich nie zapisuje się stanu licznika.
Pan Wójt odpowiedział, że jest to weryfikowane przez osoby w jednostkach i tak to jest rozliczane. Pan radny zwrócił uwagę, że jest dystrybutor na gospodarce komunalnej a samochody tankuje się na stacjach paliw.
W związku z brakiem kolejnych wolnych wniosków Pan Przewodniczący zakończył obrady sesji o godz. 15.55.
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