PROTOKÓŁ NR L/14
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 25 czerwca 2014 r.
Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław kopyto  godz. 15.35 rozpoczął obrady L sesji Rady Gminy Gorzyce. Powitał wszystkich uczestniczących w sesji. Powitał Pana Dariusza Kowalskiego, wiceprezesa Federal-Mogul ds. finansowych.
W sesji uczestniczyło 13 radnych i była ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Pan Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Wykonanie budżetu Gminy za rok 2012:

1) zapoznanie się Rady Gminy z: 
a) sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy,
b) sprawozdaniem finansowym,

c) opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) informacją o stanie mienia Gminy,

e) stanowiskiem Komisji Rewizyjnej - wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy,

f) opiniami pozostałych komisji stałych;

2) rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu oraz dyskusja; 

3) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu;

4) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) w sprawie upoważnienia do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej;

2) w sprawie nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Gorzyce prawa własności nieruchomości;

3) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sokolniki;
4) w sprawie ustalenia czasu, w którym przedszkola publiczne w Gminie Gorzyce zapewniają bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę oraz ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola w czasie przekraczającym czas bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki;
5) w sprawie ustalenia wysokości cen za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej;
6) w sprawie zmian budżetu gminy na 2014 rok.

8. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

9. Wolne wnioski.  

10. Zakończenie obrad.
Pan Przewodniczący w związku ze stanowiskiem wypracowanym dzień wcześniej na posiedzeniu dwóch Komisji zaproponował wprowadzenie dwóch uchwała w sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce fragmentów terenów przemysłowych Federal Mogul-projekty uchwał nr 35 i nr 37. Następnie Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś inne propozycje do porządku.
Radny Pan Józef Turbiarz zwrócił się z prośbą aby wycofać z porządku uchwałę 
w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sokolniki. Pan radny powiedział, że jest sam, nie Am Pani Turek, nie ma Pana sołtysa. Nie jest to uzgodnione z nikim. Zaproponował aby przenieść tę uchwałę na lipiec, chyba że będzie to z czymś kolidowało.
Pan Sekretarz odpowiedział, że mogłoby to kolidować, gdyby ci ludzie się zameldowali tam przed wyborami jesiennymi, ponieważ wówczas trzeba by tę ulicę wymienić 
w uchwałach o okręgach i obwodach wyborczych. Późniejsze jej przyjęcie może z tym kolidować.

Radny Pan Józef Turbiarz powiedział, że on się o tym dowiedział gdy otrzymał materiały na sesję. Przy tej ulicy jest kilkanaście działek, Pan radny rozmawiał z dwoma mieszkańcami, nikt z nimi tego nie konsultował i im się nie podoba ta nazwa.
Pan Przewodniczący zapytał kto jest za wycofaniem z porządku obrad uchwały 
w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sokolniki:
Za: 12

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 1

Następnie Pan Przewodniczący zapytał kto jest za wprowadzeniem do porządku obrad projektów uchwał nr 35 i nr 37, dotyczących Specjalnej Strefy Ekonomicznej:
Za: 13
Pan Przewodniczący poinformował, że w związku z tym, że jest Pan prezes postanowiono, że zaraz po przyjęciu porządku przedyskutuje się i podejmie decyzję 
w sprawie tych uchwał.
Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem porządku obrad w całości:
Za: 13

Pan Wójt poprosił Pana dyrektora o przedstawienie sprawy związanej z uchwałami. Wójt zaapelował aby te uchwały podjąć, gdyż dotyczą one przyszłości gminy.
Głos zabrał Pan Dariusz Kowalski reprezentujący Federal-Mogul Gorzyce. Poinformował on, że firma prowadzi projekt związany z bardzo innowacyjnym produktem-tłokiem stalowym. Produkcja tego tłoka została umiejscowiona w Gorzycach. Następstwem tego była kolejna decyzja korporacji o zwiększeniu zdolności produkcyjnej. W trakcie wprowadzania inwestycji okazało się, że obecna wielkość hali produkcyjnej jest niewystarczająca do dokończenia tej inwestycji. W związku z tym konieczne jest poszerzenie obecnej hali produkcyjnej. Aby to zrobić zakład musi dysponować terenem podlegającym TSSE. Z tego faktu wynika pierwsza uchwała. Federal-Mogul brakuje fragmentu terenu koniecznego do rozbudowy tej hali i dalszej kontynuacji inwestycji. Druga uchwała dotyczy przyszłości firmy Federal-Mogul Gorzyce. Aby móc rozpocząć inwestycje konieczne jest rozszerzenie terenu strefy. Obecna wielkość hali produkcyjnej nie umożliwia dalszego rozwoju.
Radna Pani Halina Jaskuła poprosiła o podwyższenie pensji dla pracowników.
Pan Kowalski odpowiedział, że Federal-Mogul ma w swej filozofii działania wsparcie dla pracowników. Ostatnio wprowadzony został system premiowy. Firma wspiera również wszelkie inicjatywy ze strony pracowników w kierunku edukacji. Współfinansuje również szkolenia dla pracowników. Stwierdził, że warunki pracy i płacy jakie oferuje Federal-Mogul Gorzyce nie są złe, a wręcz dobre.
Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że on w ciągu tej kadencji spotyka się po raz trzeci z prośbą Federalna o coś. Wyraził on zrozumienie dla starań Pana dyrektora. Pan radny zauważył, że Federal-Mogul jest jednym z największych zakładów w rejonie i daje pracę ludziom, z czego wszyscy bardzo się cieszą. Natomiast Pan radny chciałby współpracy nie tylko finansowej. Należy też zadbać o czas wolny pracowników i taką bardziej ścisłą pomoc gminie w ramach rozgłosu firmy itd. Poprosił aby działania firmy spowodowały to aby społeczeństwo odczuwało to, że jest ten zakład. Można by zorganizować imprezę dla pracowników.
Pan dyrektor odpowiedział, że firma Federal-Mogul dość aktywnie pomaga finansowo różnym instytucjom, m.in. instytucjom porządku publicznego. Firma jest zawsze chętna 
w konkretnych przypadkach pomagać. Dodał, że planowana była duża impreza dla pracowników w Gorzycach w ubiegłym roku. Jednak inne tematy nałożyły się na ten okres. Być może w tym roku oda się taką dużą imprezę zorganizować. Pan Kowalski zadeklarował również współpracę z władzami gminy.
Pani Teresa Czerwińska, sołtys Gorzyc, przedstawiła prośbę aby przy przyjmowaniu pracowników zwracać uwagę na tych z gminy, by zmniejszyło się w ten sposób bezrobocie, bo jednak ono jest spore. Jeśli chodzi o biuro pośrednictwa pracy, to poprosiła aby częściej pracowników tego biura przyjmować do Federal-Mogul.

Pan dyrektor odpowiedział, że w korporacji są określone procedury  rekrutacyjne. Miejsce zamieszkania nie jest kluczowym kryterium przy wyborze pracownika. Należy na to patrzeć z perspektywy kwalifikacji. Procedury kwalifikacyjne są jasne, czytelne i rzetelne.
Pan Wójt poprosił o informację na temat planowanej produkcji.

Pan dyrektor poinformował, że w przypadku obu inwestycji jest mowa o bardzo dużym wzroście produkcji i sprzedaży na przestrzeni kolejnych 5 lat. Inwestycje te pozwolą na nabycie jeszcze większego doświadczenia inżynieryjnego i poznania najnowocześniejszych technologii w produkcji silników spalinowych. Na pewno wzrośnie zatrudnienie, minimum 30 osób. Nowe technologie są gwarantem dalszego istnienia firmy Federal-Mogul Gorzyce.

Radny Pan Wacław Pyrkosz poprosił aby firma promując siebie na zewnątrz promowała również  gminę Gorzyce
Pan dyrektor poinformował, że Gorzyce są dość słynne w korporacji Federal-Mogul. Zakład w Gorzycach używa nazwy miejscowości w identyfikacji nazwy przedsiębiorstwa. Zarząd firmy jest jak najbardziej chętny do współpracy i wsparcia wspólnych celów.
Pan Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych pytań przeszedł do głosowania nad projektami uchwał.

W przypadku pierwszego projektu poinformował, że zmienia się w niej kształt powierzchni objętej specjalną strefą. Zapytał kto jest za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce fragmentów terenów przemysłowych Federal-Mogul Gorzyce Sp. z o.o.:

Za: 13

(jednomyślnie)

Pan Wójt przedstawił krótkie uzasadnienie do kolejnego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce części terenów przemysłowych Federal-Mogul Gorzyce Sp. z o.o. Pan Wójt poprosił o podjęcie tej uchwały.

Pan Przewodniczący nie stwierdziwszy pytał do projektu zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 13

Pan Kowalski podziękował za podjęcie uchwały.

Ad. 3

Pan Przewodniczący zapytał czy radni mają uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. Uwag nie stwierdził.

Ad. 4

· 17 maja odbyło się posiedzenie Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego w Tarnobrzegu w sprawie ponadnormatywnych opadów deszczu 
i spodziewaną falą powodziową;

· W związku z zaistniałą sytuacją pogodową w urzędzie gminy pełnione były przez pracowników całodobowe dyżury; z pomocą strażaków ochotników udało się przeprowadzić wszystkie prace zabezpieczające, Pan wójt podziękował wszystkim, którzy angażowali się w te prace. Akcja ta kosztowała gminę trochę ponad 100 tys. zł. W dziale zarządzania kryzysowego przewidziana była kwota 70 tys. zł, poproszono o wsparcie Wojewodę i Starostę. Stanowisko Wojewody w tej sprawie jest negatywne. Obietnica była, że gdyby wydano cos ponad to co zostało wydane wówczas miała być udzielona pomoc;
· Zaczęto prace nad strategią rozwoju gminy na lata 2015-2020, we wszystkich miejscowościach odbyły się spotkania inauguracyjne, do 30 czerwca przyjmowane są wnioski zgłaszane przez mieszkańców, strategia będzie opracowywania z Tarnobrzeską Agencją Rozwoju Regionalnego; w związku ze strategia odbyły się również spotkania z uczniami gimnazjów;

· 22 maja odbyło się kolejne spotkanie w ramach programu „Błękitny San”, dotyczyło ono zadań, które dzięki temu programowi będzie można realizować, gmina liczy w ramach tego projektu będzie można uzyskać dofinansowanie do wybudowania w miejscowości Wrzawy przydomowych oczyszczalni;
· Dwukrotnie spotkała się komisja do spraw rokowań Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, omawiane były m.in. projekty zgłoszone przez Federal-Mogul i Alumetal;

· 22 maja odbył się na stadionie w Gorzycach mecz finałowy Pucharu Polski podokręgu stalowowolskiego;

· 24 maja odbyły się wojewódzkie obchody Dnia Strażaka w Tarnobrzegu;

· 25 maja na terenie gminy odbyły się wybory do Parlamentu Europejskiego;

· 15 maja odbyły się uroczystości związane z 15-leciem powstania gimnazjum 
w Sokolnikach oraz 10-leciem nadania mu imienia księdza Jana Twardowskiego;

· Pan poseł Mirosław Pluto zorganizował dla gimnazjalistów konkurs plastyczny 
i literacki, 3 czerwca w gimnazjum we Wrzawach przyznano nagrody, które ufundował Pan poseł, tym uczniom, którzy startowali w tym konkursie;

· Opracowywane są wnioski, które zostaną złożone w ramach miejskiego obszaru funkcjonalnego Tarnobrzeg; gmina Gorzyce wspólnie z gminami Grębów 
i Baranów Sandomierski składa wniosek na budowę kanalizacji, drugi wniosek jest na rewitalizację terenów poprodukcyjnych;
· Odbyły się gminne zawody pożarnicze;

· Odbyła się uroczystość związana z 205 rocznicą bitwy wrzawskiej;

· Odbyła się uroczystość 30-lecia Zakładu Gospodarki komunalnej;

· Odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół podstawowych po ogłoszeniu wyników sprawdzianu szóstoklasistów, wyniki szkół z terenu gminy nie są zadowalające;

· Na stadionie w Gorzycach odbył się turniej oldboyów;

· Wójt spotkał się z przedsiębiorcami z Placu Handlowego, spotkanie dotyczyło możliwości wydzierżawienia przez handlujących placu w centrum osiedla;

· Wójt wraz z radnym Panem Józefem Turbiarzem dokonali przybicia tabliczek na dębach, będących pomnikami przyrody;

· 25 czerwca na terenie powiatu tarnobrzeskiego odbyły się ćwiczenia 
z zarządzania kryzysowego i obrony cywilnej.

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do informacji przedstawionej przez Wójta.

Radny Pan Wacław Pyrkosz odnosząc się do sprawy kosztów akcji przeciwpowodziowej zwrócił uwagę, że Wojewoda powinna zrefundować część poniesionych kosztów.

Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych

1. Radny Pan Krzysztof Maruszak

· Zwrócił uwagę na to, że warto się zastanowić nad tym aby lampy oświetleniowe zastąpić lampami LED. W przypadku zastosowania tych lamp mogą pojawić się oszczędności;

· Zapytał czy są już gotowe wnioski do wydawania kart dużej rodziny;

· Zwrócił uwagę na to, że powinno się odbyć teraz spotkanie podsumowujące akcję przeciwpowodziową, Pan Wójt powinien się spotkać z przedstawicielami straży. Akcja nie została może przeprowadzona źle ale było trochę mankamentów, teraz warto wyciągnąć wnioski na przyszłość
2. Radny Pan Andrzej Stasiak

· Podziękował za interwencję w sprawie lamp na ul. Edukacji Narodowej;

· Zapytał kiedy będą realizowane wnioski zawarte w uchwale budżetowej na 2014 rok jeśli chodzi o inwestycje, które tam zapisano, jest już połowa roku a wiadomo tylko o jednym przetargu a kilka inwestycji było tam zapisanych.
Pan Wójt odpowiedział, że w ciągu tygodnia będą gotowe kosztorysy na wszystkie zgłoszone zadania, rozstrzygnięto przetarg na schetynówkę na ul. Działkowców; zaczęto demontować ogrodzenie w okolicach boiska szkolnego, ogrodzenie zostanie odsunięte od ciągu pieszo-rowerowego w kierunku Przybyłowa II, być może uda się ten odcinek wyasfaltować, pomimo że jest to ciąg pieszo-rowerowy to i tak samochody tamtędy jeżdżą, planowana jest tam szerokość 2,5 metra tego asfaltu. Odnosząc się do sprawy oświetlenia LED to gmina zgłaszała tę sprawę w ramach MOF-projekt modernizacji oświetlenia, jednak niektóre gminy nie były tym zainteresowane, więc nie udało się zebrać minimalnej liczby gminy aby udało się zrealizować ten projekt;
· W związku z tym, że krążą różne informacje zapytał jaka będzie ilość oddziałów w gimnazjum w Gorzycach. Pan Wójt odpowiedział, że nadal oczekiwana jest liczba tych uczniów, którzy faktycznie od 1 września będą chodzić do I klasy. Liczba, która była podana w pierwszym arkuszu organizacyjnym była zawyżona, byli tam ujęcie uczniowie, których nie będzie. Pierwsza ta liczba świadczyła o tym, że będą 4 oddziały. Jeżeli jednak liczba się zmniejszy wówczas będą 3 oddziały. Temat jest w tej chwili otwarty. Pan radny zapytał na ile oddziałów za-planowany został budżet. Pan Sekretarz wyjaśnił, że jest to pewien problem, gdyż budżet planuje się we wrześniu, gdy nie ma jeszcze arkusza organizacyjnego. Faktyczne rozstrzygnięcie następuje w maju.
3. Radny Pan Rafał Wajs

· Odnosząc się do sprawy wyasfaltowania odcinka pieszo-rowerowego zauważył, że szerokość, o której mówi Pan Wójt nie pozwoli na to aby samochody tam obok siebie przejechały, zauważył, że można by było zrobić to krócej a szerzej, nie jest to robione na pięć lat tylko na dłuższy czas;
· Zapytał czy jest jakaś rękojmia na budynek szkoły podstawowej nr 2, powiedział, że opaski między budynkami się obniżyły o jakieś 15-20 cm, kostka się zapadła, odpada tynk;

· Zwrócił uwagę na sprawę placu rekreacyjnego na Przybyłowie, w związku z tym, że realizowane są takie projekty w Trześni i w Sokolnikach, na Przybyłowie nic nie ma, rodzice z Przybyłowa chodzą z dziećmi na osiedle na plac zabaw;
· Zwrócił uwagę na konieczność wykoszenia terenów gminnych na Przybyłowie.

4. Radny Pan Tadeusz Turek poprosił o zajęcie się sprawą dziury w wale Trześniówki, wykopaną przez bobry.
5. Radny Pan Józef Turbiarz

· Poprosił aby połączyć ulicę Kwiatową z ulicą Wiśniową;

· Poprosił aby zwrócić się do powiaty w sprawie poszerzenia wjazdu tam gdzie ma być ulica Lawendowa;

· Poprosił aby zwrócić się do spółek wodnych o wykoszenie rowów melioracyjnych.

6. Radny Pan Józef Chmielowiec

· Zwrócił uwagę na to, że nie dokończona została inwestycja odwodnienia ulicy Szkolnej, miała to dokończyć gospodarka komunalna, zauważył, że konieczne jest tam połączenie kanału z ulicą Krętą, woda stoi ponieważ ten główny kanał nie jest ruszony do tej pory;

· Powiedział, że wielokrotnie na sesjach była poruszana kwestia „Sukcesu w zasięgu ręki”, Rada nie wyraziła zgody na zwrot pieniędzy, Wójt podjął, zdaniem Pana radnego, konkretną decyzję o ich zwrocie, obiecał on też radnym, że trzeba zwrócić pieniądze aby wyciągnąć wnioski wobec osób przez które te pieniądze trzeba było zwrócić. Pan radny zapytał co Wójt zrobił w tym kierunku. Pan Wójt odpowiedział, że na wniosek Urzędu Marszałkowskiego i Wojewódzkiego Urzędu Pracy udzielono pełnomocnictwa dyrektorowi Jóźwikowi na etap rozliczenia 
i sprawozdawczości z wykonania i uzyskania efektów tego projektu. Pan Wójt przyznał, że nie wystąpił do żadnej z tych osób, które pracowały przy projekcie o zwrot, ponieważ według stanowiska prawników Wójt żadnej umowy z żadnym z nauczycieli nie podpisywał. Radny Pan Józef chmielowiec zauważył, że w tamtym czasie Pan Jóźwik był tylko nauczycielem, natomiast Wójt, jako gospodarz gminy, udzielał wówczas radnym informacji, że najpierw należy zapłacić a potem wyciągnąć wnioski;
· Zapytał czy wpłynęły już pieniądze za sprzęt, który przekazano do Stalowej Woli. Pan Wójt odpowiedział, że 27 czerwca jest walne zgromadzenie wspólników spółki ABC Gospodarka Odpadami. Będą podejmowane decyzje zapewne idące w kierunku rozwiązania. Pan radny zauważył, że spółka podpisał konkretną umowę i te sprawy powinny być zabezpieczone. Wójt według Pana radnego powinien dbać o interesy gminy. Pan Wójt powiedział, że udziały gminy wynoszą 80 tys. zł, gmina wystąpiła o prawie 95 tys. zł. Należy poczekać i zobaczyć jak inni wspólnicy się zachowają. Spółka ABC za poprzedni rok wykazała stratę ok. 30 tys. zł. Pan radny przypomniał, że według informacji Pana Wójta to spotkanie miało się odbyć już dawno. Pan Wójt odpowiedział, że spotkanie zostało odłożone na 
27 czerwca. Pan radny zauważył, że może być taki scenariusz, że spółka ogłosi upadłość, wtedy gmina nic nie dostanie. Pan Wójt odpowiedział, że nawet strata do 30 tys. zł nie stanowi zagrożenia.
Pan radny zapytał czy są wyniki badań przeprowadzonych na działce w Zalesiu Gorzyckim.

Pan Wójt odpowiedział, że nie ma jeszcze
7. Radny Pan Mirosław Kopyto w związku z opracowywaniem strategii chciał się dowiedzieć czy to prawda, że niektórzy mieszkańcy otrzymywali specjalne zaproszenia  na spotkania na temat strategii. Jeżeli tak to Pan Przewodniczący zapytał jakim kluczem się kierowano wysyłając te zaproszenia. Według Pana Przewodniczącego powinno to być ogłoszone, natomiast nie było w żadnej miejscowości informacji o spotkaniu.
Pan Wójt odpowiedział, że były zaproszenia. Były one dlatego, że Pan Wójt nie wyobrażał sobie prac nad strategią przy pustych salach czy przy znikomym udziale mieszkańców. Prace konsultacyjne prowadzi Tarnobrzeska Agencja Rozwoju Regionalnego. Praktykuje się że zaproszone osoby są z rady sołeckiej, są przedsiębiorcy, osoby aktywne. Chodzi o to aby zachęcić je do przybycia i wysłuchać co mają do powiedzenia na temat strategii. Ta strategia jest w większości gmin tak opracowywana, że wysyła się zaproszenia aby zachęcić te osoby do przyjścia. Gdyby ogłoszono to na stronie gminy lub tablicach ogłoszeń to zainteresowanie być może byłby o wiele mniejsze niż było. Pan Sekretarz uzupełnił informację Pana Wójta. Powiedział, że oprócz wysyłania zaproszeń na stronie gminy znajdował się harmonogram spotkań w poszczególnych miejscowościach.

 Ad. 6

Pan Wójt poinformował, że w dniu 27 marca 2014 r. przedłożono Radzie Gminy sprawozdanie z wykonania budżetu za 2013 rok. Powiedział, że możliwości budżetowe 
w zakresie dochodów i wydatków dostosowano do realiów. Wykonania dochodów 
i wydatków jest na poziomie ok. 93%. Trzymano się ściśle założeń żeby nie pogarszać sobie sytuacji na następne lata. W związku z tym, że pewne dochody nie zostały zrealizowane również wydatki zostały przesunięte na następne lata. W tym budżecie wydatki są wykonane adekwatnie do dochodów. Pan Wójt wyraził nadzieję, że wraz z Panią Skarbnik wyjaśnili te drobne uwagi, które miała Regionalna Izba Obrachunkowa oraz radni podczas prac 
w komisjach. Poinformował, że pewne dochody nie zostały wykonane, m.in. ze sprzedaży mienia, ze sprzedaży mieszkań.
Pan Wójt powtórzył, że to sprawozdanie zostało przedłożone, trwały nad nim prace 
w komisjach. Wyraził nadzieję, że wyjaśnienia udzielone przez niego, przez Panią Skarbnik oraz pracowników merytorycznych dały radnym szeroką wiedzę na temat tego budżetu. Poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa wydała na temat tego sprawozdania opinię pozytywną z uwagami. Dodał, że wie, że Komisja Rewizyjna również wydała opinię pozytywną. Pan Wójt podziękował za zrozumienie.

Pan Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali wcześniej wszystkie wymagane dokumenty. W związku z tym zapytał:

Czy radni mają uwagi do sprawozdania-uwag nie było;

Czy radni mają uwagi do sprawozdania finansowego-uwag nie było;

Czy radni mają uwagi do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej: jednej dotyczącej wykonania budżetu, drugiej do wniosku Komisji Rewizyjnej-uwag nie było;

Następnie Pan Przewodniczący poprosił radną Panią Halinę Jaskułę, przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o odczytanie wniosku oraz protokołów z prac Komisji.
Pani przewodnicząca jako pierwszą przeczytała opinię, stanowiącą załącznik do wniosku skierowanego do Regionalnej Izby Obrachunkowej. W opinii zawarto uwagi Komisji, powstałe w wyniku prac prowadzonych nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 rok, m.in. informacje na temat wydatków i dochodów budżetowych. Członkowie Komisji stwierdzili, że Wójt wykonując budżet kierował się zasadą celowości, legalności, rzetelności i oszczędności. Przedstawiona została również informacja na temat bilansu gminy oraz jednostek budżetowych jej podlegających. Komisja rozpatrzyła również informację 
o stanie mienia komunalnego. Komisja w swoich pracach zwróciła szczególną uwagę na zaległości z tytułu podatków. Członkowie Komisji wypracowali wniosek o udzielenie Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok. Wniosek przyjęto w stosunku głosów: 4 za, 1 przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu, w pełnym składzie Komisji. Następnie Pani przewodnicząca odczytała wniosek Komisji z dnia 11 czerwca 2014 r. 
o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.
Pan Przewodniczący otworzył dyskusję.
Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak w imieniu członków komisji Budżetu powiedział, że było parę problemów, o których rozmawiano i zostały one zawarte w protokole nr 9 Komisji. Na wszystkie pytania otrzymano odpowiedzi. Współpraca w przypadku wykonania budżetu za 2013 rok według Pana radnego dobrze się układała. Pan radny podziękował Panu Wójtowi i Pani Skarbnik za współpracę i życzył samych sukcesów.
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu, Pan Przewodniczący przeszedł do projektów uchwał.
Zapytał kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za rok 2013:

Za: 12

Przeciw: 1

Wstrzymujące się: 0

Następnie odczytał tekst uchwały i zapytał kto jest za przyjęciem uchwały 
w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok:

Za: 11

Przeciw: 1

Wstrzymujące się: 1

Pan Wójt podziękował za udzielenie absolutorium. Zauważył, że Wójt jak i radni zmierzają w jednym kierunku mimo że były różne sytuacje. Jednak zwykle zdanie w różnych sprawach było jedno.

Pan Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy.
Ad. 7

1/ Uchwała w sprawie upoważnienia do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej
Pan Sekretarz wyjaśnił, że w 2011 r. Sejm przyjął ustawę, która reguluje w stabilny sposób szczególne rozwiązania w sytuacjach powodziowych. Wprowadzono w niej artykuł, który mówi, że poszkodowana osoba może dostać doraźny zasiłek w wysokości 2 tys. zł lub niższej jeżeli szkody są poniżej tej kwoty. Ma to być wydane w formie szybkiej decyzji w trybie administracyjnym przez Wójta w ścisłej korelacji z przepisami ustawy o pomocy społecznej. Dodatkowym obowiązkiem po wydaniu decyzji jest obowiązek kontroli przez Wójta czy ta osoba poniosła faktycznie szkodę. Sprawdza się tutaj nie zakres lecz sam fakt wystąpienia szkody. W przypadku ustawy o pomocy społecznej nadal ma funkcjonować ten instrument w przypadku przyznawania zasiłków celowych. Pan Sekretarz omówił procedurę kontrolną w przypadku zasiłków celowych do 6 tys. zł. W obu tych przypadkach zakresy działania będą się pokrywać. Kiedy będą to prowadzić odrębne osoby to ten powodzianin będzie raz odwiedzany przez pracowników OPS a raz przez pracowników urzędu gminy. Zadaniem Pana Sekretarza logiczne jest przyporządkowanie tego zakresu do kierownika OPS, przy czym nie zostanie on w tych działaniach sam. Pan Sekretarz przypomniał, że pracownicy urzędu wspierali pracowników OPS podczas szacowania szkód do kwoty 20 tys. zł. Pracownicy OPS zgodnie z ustawą mogą otrzymać zewnętrzne wsparcie w sytuacji zdarzeń kryzysowych. Pan Sekretarz dodał, że jest to zadanie z zakresu administracji rządowej, które przypisane jest Wójtowi przez wojewodę. Pan Sekretarz poprosił o zrozumienie tej problematyki. Zapewnił, że OPS nie zostanie w takich sytuacjach bez wsparcia. Zauważył, że jest coraz więcej zadań, również w urzędzie.
Radny Pan Andrzej Stasiak poinformował, że opinia Komisji Budżetu jest negatywna.

Radna Pani Halina Nowak zauważyła, że w teraz ta ustawa jest a za chwilę może już jej nie być.

Pan Sekretarz, zauważył, że w obecnej strukturze urzędu gminy nie wiadomo komu przydzielić ten zakres. Poszkodowany będzie się starał o oba zasiłki. Te dwa tysiące maja być wypłacone szybko. Te sześć tysięcy zł ma być poprzedzone wywiadem środowiskowym. Wywiad środowiskowy weryfikuje w obu przypadkach ta sama osoba. Oba te zasiłki ściśle się ze sobą wiążą. Pan Sekretarz w tej chwili nie wyobraża sobie, na które ze stanowisk w urzędzie można by to przypisać.
Radna Pani Halina Nowak zauważyła, że w urzędzie jest sześć księgowych a w OPS jest jedna.

Pan Sekretarz stwierdził, że nie należy tego porównywać. Zwrócił uwagę na to, że są sygnały żeby zlikwidować OPS. Według Pana Sekretarza byłoby to bardzo dobre rozwiązanie. Nie funkcjonowałyby one jako jednostki organizacyjne lecz jako referaty lub wydziały w administracji. Wówczas księgowość byłaby jedna. Dzielenie zwiększa koszty.
Pan Wójt przypomniał, że w uchwale powołującej OPS jest zapis mówiący o tym, że powołuje się ośrodek do pomocy w trudnych sytuacjach. Pan Wójt zwrócił uwagę, że po to zostały powołane jednostki pomocnicze aby realizowały pewne zadania.
Radny Pan Andrzej Stasiak przypomniał, że w czasie powodzi Pani kierownik miała tego typu upoważnienie. Ona wówczas zachorowała i jej zastępca podpisała wnioski i był problem, trzeba to było później odwracać.
Pan Sekretarz wyjaśnił zakres tego upoważnienia na podstawie ustawy o pomocy społecznej. Powiedział, że wówczas ta Pani nie miała upoważnienia. Upoważnienie nadaje Wójt na wniosek kierownika. Zwrócił uwagę, że w OPS takie upoważnienie powinny oprócz Pani kierownik mieć jeszcze przynajmniej dwie osoby.
Radny Pan Krzysztof Maruszak zauważył, że w 2010 r. zostało wydanych 1849 zasiłków na 6 tys. zł. Poprzedzone to było wywiadami środowiskowymi. Zapytał jak sobie Sekretarz wyobraża wydanie decyzji na 2 tys. zł w ciągu dwóch dni.

Pan Sekretarz zauważył, że w tej perspektywie w przypadku zasiłku 6 tys. zł powstaje inny mechanizm działania. Zasiłek 2 tys. zł jest na wniosek, który się natychmiast realizuje. Nie ma tutaj obowiązku przeprowadzania wywiadów, gdyż w pierwszej kolejności ogłasza się, że każdemu należy się do ręki 2 tys. zł. Zasiłek na 6 tys. zł wypłaca się po analizie.
Pan Wójt zapytał czy w urząd w sytuacji powodziowej, kiedy musi pełnić służbę całodobową będzie w stanie przyjąć następne zadanie.

Pan Sekretarz przedstawił szereg argumentów przemawiających za przekazaniem tego zadania OPS i stwierdził, że nie należy się bać tego upoważnienia.

Radny Pan Józef Chmielowiec przypomniał, że w 2010 r. domy w Sokolnikach czy Trześni były zalane do pierwszego piętra. Kwota 2 czy 6 tys. zł byłaby niewystarczająca.

Pan Sekretarz omówił mechanizm przyznawanych wówczas zasiłków do 100 i 300 tys. zł. Przytoczył też szereg kolejnych argumentów przemawiających za tym, by przekazać to upoważnienie.

Pan Przewodniczący zauważył, że oprócz argumentów przedstawionych przez Pana Sekretarza są też takie, które przemawiają za tym aby nie upoważniać kierownika. Zwrócił uwagę, na to, że Sekretarz się w tych argumentach tak zapędził, że chce likwidować ośrodki pomocy społecznej. Powiedział, że on też pracuje w pomocy społecznej i nie słyszał o takim pomyśle by likwidować ośrodki pomocy społecznej.cuje w pomocy społecznejumentach tak zapędził, że chce likwidować ośrodki pomocy społecznej. Jest wprost przeciwnie. W ostatnich latach ośrodki pomocy społecznej dostają masę nowych zadań. Te ośrodki będą rozbudowywane a nie likwidowane. Wracając do sprawy upoważnienia powiedział, że zasiłek do 6 tys. zł jest realizowany na zasadach pomocy społecznej, jest przeprowadzany wywiad. Natomiast zasiłek w kwocie 2 tys. zł jest przyznawany na zupełnie innych zasadach. Poszkodowany przychodzi do urzędu, składa wniosek, wydawana jest decyzja. To, że urząd będzie pracował 24 godziny jest argumentem za tym żeby to zostało w urzędzie. Pan Przewodniczący przypomniał też czym zajmowali się pracownicy OPS podczas powodzi w 2001 i 2010 r. Wyraził niezrozumienie dla działań Wójta i Sekretarza. Dodał, że to urząd gminy pierwszy wie kto został poszkodowany. Pan Przewodniczący poparł wniosek członków Komisji Budżetu.
Pan Sekretarz zapytał czy Rada w takim razie podejmie uchwałę w sprawie upoważnienia kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej w zakresie spraw związanych z przyłączaniem się do sieci kanalizacyjnej. Pan Sekretarz stwierdził, że Rada odrzuciła wcześniej ten projekt bezzasadnie.
Pan Przewodniczący zauważył, że wszystkie dokumenty są w urzędzie gminy.

Pan Sekretarz w swojej kolejnej wypowiedzi odniósł się ponownie do sprawy gospodarki komunalnej.

Radny Pan Józef Chmielowiec przypomniał, że mówiono, że pracownicy ZGK pójdą ze sprzętem. Pan radny zapytał kto poszedł.
Pan Wójt poinformował, że kierownik kilku pracowników przekazał.

Pan Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych uwag przeszedł do głosowania nad projektem uchwały. Zapytał kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie upoważnienia do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej:

Za: 0

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 5

2/ Uchwała w sprawie nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Gorzyce prawa własności nieruchomości

Pan Sekretarz przedstawił informację na temat nieruchomości oraz uzasadnienie do uchwały.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy wpłynęło podanie o sprzedaż tej działki.

Pan Sekretarz potwierdził, że wpłynęło podanie o sprzedaż. Jednak powiat obiecuje, że nie sprzeda tej działki.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czyja jest ta działka przy ul. Słonecznej.

Pan Sekretarz odpowiedział, że jest to działka Spółdzielni. 
Pan radny stwierdził, że należy ją uporządkować i usunąć rosnące tam krzaki.

Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą w sprawie nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Gorzyce prawa własności nieruchomości i zapytał kto jest za jej przyjęciem:

Za:12

(nieobecny radny Pan Krzysztof Maruszak)
3/ Uchwała w sprawie ustalenia czasu, w którym przedszkola publiczne w Gminie Gorzyce zapewniają bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę oraz ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola w czasie przekraczającym czas bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Dodał, że w uchwale wprowadzono ulgę dla rodzin posiadających Kartę dużej rodziny.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że w nowej uchwale należy zostawić zapis z poprzedniej, który daje ulgę na kolejne dziecko w przedszkolu. Pozwoli to zaoszczędzić rodzicom, którzy mają dwoje dzieci.

Pan Sekretarz przedstawił argumenty przemawiające za zapisem wprowadzonym w projekcie. Jednak zauważył, że może zostać zostawiony zapis z poprzedniej uchwały.
Pan Przewodniczący poinformował, że są dwa projekty. Jeden przedstawiony przez Wójta i drugi, Komisji, który zmienia w §2 punkt 3. Następnie zapytał kto jest za przyjęciem uchwały w wersji zaproponowanej przez Wójta:
Za: 0

Zapytał kto jest za przyjęciem uchwały w wersji zaproponowanej przez Komisję:

Za: 12

4/ Uchwała w sprawie ustalenia wysokości cen za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Pan Przewodniczący poinformował, że były pewne wątpliwości dotyczące ilości pozycji, jednak zostały one wyjaśnione.

Nie stwierdziwszy pytań do uchwały zapytał kto jest za jej przyjęciem:

Za: 12

5/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2014 rok

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały. Jedna ze zmian dotyczyła wniosku dyrektorów szkół podstawowych w Furmanach i Trześni, które w ramach własnych środków przesunęły kwoty na świetlice. Kolejna dotyczyła przesunięcia w ramach własnych środków w przedszkolu w Gorzycach odpowiedniej kwoty na budowę podjazdu dla osób niepełnosprawnych.
Pan Wójt uzupełnił informację dotyczącą świetlic. Odczytał pismo z Kuratorium Oświaty w Rzeszowie z dnia 30 kwietnia 2014 r., w którym zaleceniem pokontrolnym jest zorganizowanie świetlic. Wyjaśnił, że środki na ten cel są zabezpieczone do końca roku. Czas pracy tych świetli to 2-3 godz. dziennie. Te godziny zostały zabezpieczone nauczycielom w arkuszach organizacyjnych. Do tej pory świetlica funkcjonowała nieformalnie w ramach godzin karcianych.
Radny Pan Rafał Wajs zauważył, że jeżeli to odbywało się w ramach godzin karcianych to nie było to nieformalne.

Radna Pani Halina Nowak zauważyła, że w chwili powstania świetlic będą tam pracować ci sami nauczyciele by nie powodować dodatkowych nadgodzin.

Pan Wójt odpowiedział, że ci sami nauczyciele będą pracować, dodatkowych naborów nie ma.

Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że godziny świetlicowe będą oznaczały dodatkowe wynagrodzenie.

Pan Wójt wyjaśnił, że dyrektorzy wnioskują w ramach tegorocznych budżetów o przesunięcia. Te przesunięcia wymagają zgody Rady. Ci nauczyciele, którzy mają podstawowe zajęcia zostają dłużej.
Głos zabrał radny pan Rafał Wajs.

Pan Wójt powiedział, że te świetlice muszą w każdej podstawówce funkcjonować.

Radny Pan Tadeusz Turek zapytał czy jest społeczne zapotrzebowanie.

Pan Sekretarz powiedział, że taki jest przepis. Poruszył także problem wypłacanej nauczycielom w styczniu tzw. czternastej pensji.
Głos w tej sprawie zabrał również radny Pan Rafał Wajs i radny Pan Józef Chmielowiec.

Pan Sekretarz stwierdził, że w tej sprawie konieczna jest współpraca dyrektorów z Panią Skarbnik.

Pani Skarbnik zauważyła, że dyrektorzy znając budżet powinny tak godziny rozpisać aby dostosować się do budżetu.

Radna Pani Maria Kawa zapytała czy gminy mogą się pozbyć szkół.

Pan Sekretarz odpowiedział, że mogą, np. na rzecz stowarzyszeń.

Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że w pewnych gminach takie reformy wprowadzono i są z tego określone oszczędności.

Pan Przewodniczący zauważył, że środki są w tym roku zabezpieczone, ale w tym roku są to jeszcze tylko cztery miesiące. Jeżeli są te środki zabezpieczone to znaczy, że budżety były za wysokie. Wyliczył, że koszty związane ze świetlicami wyniosą ok. 50 tys. zł. Pan Przewodniczący odnosząc się do tego, że świetlice tworzone są z myślą o uczniach klas pierwszych zapytał czy w ogóle jest sens je tworzyć jeżeli nie będzie zainteresowania. Dodał, że wydatki na oświatę to już 50% budżetu. Odnosząc się do dodatków wyrównawczych zauważył, że powiat wydaje na nie od 12 do 15 tys. zł, gmina wydała na nie ponad 300 tys. zł. Oznacza to, że w szkołach nie ma prowadzonych właściwych działań. Dodał, że ma w tej sprawie żal, bo o świetlicach w urzędzie wiedziano już w kwietniu, a Rada dowiaduje się o tym pod koniec czerwca kiedy już są arkusze zatwierdzone.
Radny Pan Józef Chmielowiec przypomniał jak go potraktowali dyrektorzy gdy na początku kadencji poruszył sprawę oświaty. Zdziwił się, że Sekretarz oczekuje odpowiednich działań od dyrektorów.

Pan Przewodniczący poruszył sprawę funduszu sołeckiego i przeznaczenia kilku tys. zł we Wrzawach. Powiedział, że on się z tym nie zgadza. Zapytał jak to jest, że z LZS Wrzawy wykreśla się 2 tys. zł na stroje, natomiast w Sokolnikach jest zakup farb i malowanie ławek na boisku sportowym i to nie przeszkadza. Powiedział, że należy traktować jednakowo wszystkich.
Pan Sekretarz powiedział, że RIO zakwestionowało to.

Radny Pan Józef Chmielowiec zwrócił uwagę na sprawę projektów, na które jest przeznaczany tysiąc zł. Z funduszu sołeckiego a później kilka tys. zł dopłaca gmina. Pan radny przywołał przykład odwodnienia ul. Szkolnej.
Pan Sekretarz odpowiedział, że w przypadku projektu realizowanego w Sokolnikach część pieniędzy jest pozyskiwana. Nie wszędzie to się udało zrobić.
Pan Wójt zaproponował w przypadku Wrzaw, aby pieniądze przesunąć do GOSiR, który zakupi te stroje dla LZS.

Radny Pan Józef Chmielowiec odniósł się do sprawy jego i Pani sołtys współpracy 
z Wójtem i Sekretarzem. Omówił co zostało zrealizowane w innych miejscowościach i stwierdził, że w Gorzycach nic nie ma.
Głos zabrała sołtys Gorzyc, Pani Teresa Czerwińska. Powiedziała, że w ramach strategii zaplanowano plac na Przybyłowie. Została za to skrytykowana przez mieszkańców sołectwa, gdyż Przybyłowa nikt na zebrania nie przychodzi. Dodała, że na rok 2015 planowany Pączek Gorzycki a na 2016 Przybyłów. Już na sesji zgłosiła zapotrzebowanie na środki dzięki którym uda jej się zrobić piękne place i będzie święty spokój.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że rozporządzenie jest z roku 2001 i 13 lat jakoś to funkcjonowało, raptem trzeba coś zmieniać. Odniósł się też do kwot z funduszu sołeckiego, gdzie gmina musi dołożyć 40 tys. zł. Wyjaśnień udzielił Pan Sekretarz.
Wracając do sprawy świetlic radny Pan Andrzej Stasiak zapytał czy w szkołach będzie dodatkowe zatrudnienie. Pan Wójt odpowiedział, że będą dodatkowe godziny a osoby nie. Radny Pan Andrzej Stasiak poinformował, że opinia Komisji do projektu uchwały jest pozytywna.

Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania i zapytał kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2014 rok:

Za: 10

Przeciw: 1

Wstrzymujące się: 1

Ad. 8

W trakcie sesji nie stwierdzono uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Ad. 9

1. Pan Sekretarz odniósł się do sprawy nazwania dębów w Trześni.

2. Radny Pan Wacław Pyrkosz poinformował, że fasola wrzawska została zarejestrowana jako produkt regionalny. Dodał, że na fasolę można głosować 
w konkursie organizowanym w ramach kampanii promocyjnej "Trzy znaki smaku".
3. Pan Przewodniczący poinformował, że do Rady gminy zwróciła się firma MTM-INFO w sprawie zmiany uchwały Rady z 2004 r. w sprawie opłaty za zajęcie pasa drogowego. Pan przewodniczący powiedział, że należy się spotkać z przedstawicielami tej firmy, wysłuchać jakie mają plany i wtedy będzie można na ten temat dyskutować.
4. Radna Pani Halina Nowak poinformowała o rozmowie przeprowadzonej z panami, którzy odbierają odpady. Pani radna dowiedziała się od nich, że nie będzie już worków na odpady zmieszane i że Wójt powinien wystąpić o dzierżawę pojemników na odpady. Pan Sekretarz powołując się na regulamin utrzymania czystości stwierdził, że takie rozwiązanie jest niemożliwe. To właściciel nieruchomości wyposaża ją w pojemnik. Dodał, że po nowelizacji ustawy jest możliwość za opłatą wyposażyć nieruchomość w pojemniki.
5. Pan Marian Chmura, sołtys Motycza Poduchownego poruszył następujące sprawy:

· Targowiska;

· Drogi polne są zakrzaczone, nie można drogami przejechać. Powoduje to szkody w sprzęcie, Pan sołtys dodał, że w takim przypadku będzie dochodził odszkodowania;

· Zauważył, że należy zamknąć dla samochodów drogę przy kanałku. Z tej drogi korzystają piesi i rowerzyści.
W związku z brakiem kolejnych wolnych wniosków Pan Przewodniczący zamknął obrady o godz. 20.05.

Protokołowała
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