PROTOKÓŁ NR LI/14
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE

odbytej w dniu 31 lipca 2014 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto  godz. 9.10 rozpoczął obrady 
LI sesji Rady Gminy Gorzyce. Powitał wszystkich uczestniczących w sesji, m.in. przedstawicieli służb mundurowych, Pana Tomasza Sobola, komendanta gminnego OSP, Pana Rafała Rozmusa, przedstawiciela policji oraz Panią projektant odpowiedzialną za sporządzenie zmiany do planu zagospodarowania przestrzennego.
W sesji uczestniczyło 12 radnych, była ona prawomocna do podejmowania uchwał.

Pan Przewodniczący zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Roczne sprawozdanie Miejskiego Komendanta Policji w Tarnobrzegu ze swojej działalności i informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Gorzyce.

7. Informacja z zakresu bezpieczeństwa pożarowego na terenie Gminy Gorzyce.

8. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Gorzyce lub jej jednostkom podległym oraz wskazania organu lub osoby do tego upoważnionej;

2) w sprawie ustalania wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Gorzyce;

3) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sokolniki;

4) w sprawie zmiany postanowienia nr 51/2012 Komisarza Wyborczego w Tarnobrzegu z dnia 5 grudnia 2012 r. w sprawie podziału Gminy Gorzyce na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym;

5) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Gorzyce na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych;
6) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
w miejscowości Motycze Poduchowne;

7) w sprawie zmian budżetu Gminy na 2014 rok

9. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej sesji.

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad.
Pan Przewodniczący z uwagi na obowiązki służbowe poprosił aby w ramach porządku obrad w pierwszej kolejności zająć się sprawozdaniem Miejskiego Komendanta Policji a następnie, w związku z obecnością Pani projektant, przyjąć uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Motycze Poduchowne.
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do porządku obrad.
Pan Sekretarz poinformował, że w przypadku sprawozdania policji chodzi 
o komendanta komisariatu policji w Gorzycach.

Pan Przewodniczący zapytał czy są inne uwagi.

Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że dzień wcześniej na posiedzeniu Komisji padło stwierdzenie, dotyczące planu zagospodarowania, że może się pojawić jeszcze coś w tym temacie w związku z rozgraniczeniem.
Pan Wójt poinformował, że dzień wcześniej geodeta miała wynieść te granice od strony jeziora pod warunkiem uzyskania podstawowych danych z powiatowych zasobów kartograficznych. Pani i Pan Fietko zostali poproszeni aby na sesji przedstawić wyniki tych uzgodnień.
Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem porządku obrad wraz ze zmianą dodatkową, dotyczącą wprowadzenia uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sokolniki:

Za: 12

(jednomyślnie)

Ad. 6

Głos zabrał Pan Rafał Rozmus, który przedstawił informację komendanta komisariatu Policji w Gorzycach.

Radny Pan Marek Chmiel zgłosił uwagę. (wypowiedź zagłuszona)
Radna Pani Barbara Kaczor poprosiła o zwiększenie interwencji na ul. Zakole, przy placu szkolnym i boisku.
Radny Pan Andrzej Stasiak poprosił o zwiększenie patroli na całym osiedlu.

Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk, zwrócił uwagę na to by kontrolować plac zabaw w miejscowości, poprosił o patrole.
Radny Pan Józef Turbiarz poprosił aby w przypadku Sokolnik przejazdy patrolowe odbywały się dyskretnie bez sygnałów, gdyż zanim policja dojedzie to młodzież zdąży uciec spod domu kultury.
W związku z brakiem kolejnych pytań Pan Przewodniczący podziękował za przedstawioną informację

Ad. 8

6/ Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Motycze Poduchowne
Pracownik urzędu gminy, Pan Andrzej Paczkowski poinformował, że rozmawiał z Panią Fietko, która powiedziała, że nie przyjdzie.
Pan Wójt przedstawił informacje dotyczące powodu podjęcia zmian w miejscowym palnie zagospodarowania przestrzennego. Prace nad planem trwały dwa lata, zakończyły się opracowaniem planu, który przedkłada się Radzie Gminy do uchwalenia. W przypadku sprawy rozgraniczenia nie była ona brana pod uwagę przy przystępowaniu do zmiany planu. Wójt dodał, że nikt nie zgłosił uwag do przedstawionej zmiany planu przestrzennego. Zaapelował o przyjęcie uchwały bez względu na sprawę rozgraniczenia.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że dla niego to jest jeden temat. Powiedział, że on nie jest przeciwny inwestycjom, ale jeżeli sprawa rozgraniczenia nie została zrobiona to szkoda czasu na tę sprawę. Pana radnego interesuje czy zrobione jest wyznaczona droga do jeziora czy nie.
Pani projektant poinformowała, że sprawa ta jest poza planem. Sprawy te regulują osobne przepisy, które zapewniają powszechny dostęp do zbiornika wodnego. Jeżeli właściciel się do nich nie dostosuje grozi mu grzywna.

Pan Przewodniczący zauważył, że w ogóle nie są znane granice omawianej działki. Dodał, że był on przeciwny zajmowaniu się tą sprawą dopóki nie zostaną wyznaczone granice tej działki. Powiedział, że równolegle w pracą nad planem powinny były być prowadzone prace, które skończyłyby się postawieniem kilku słupków ograniczających powierzchnię działki. Powiedział, że w ogóle nie powinno się tym tematem zajmować, dopóki nie załatwi się kwestii granic.
Głos zabrała Pani projektant (wypowiedź zagłuszona).

Pan Przewodniczący powiedział, że uczestniczył w posiedzeniach Komisji, ich członkowie nie mieli uwag co do propozycji uchwały. Przeszkodą w tym przypadku jest to, że nie są wyznaczone granice działki. Jeżeli miało się półtora roku czasu aby wbić te kilka słupków i nie znalazło się tego czasu to nagle miał się on znaleźć w przeciągu jednego dnia poprzedzającego sesję. Dla Pana Przewodniczącego jest to działanie na wariackich papierach.
Pan Wójt zacytował fragment protokołu z sesji nr XXXII z dnia 28 grudnia 2012 r. kiedy przystępowano do opracowani planu. Wówczas granice nie były przeszkodą do podjęcia prac, Komisja wyraziła pozytywną opinię na temat projektu uchwały. Dodał, że teraz też nie powinny być, ponieważ granice są zgodne z mapami, które są w zasobach starostwa. Pan Wójt dodał, że ten plan niczego nie przesądza, dopiero na etapie pozwolenia na budowę właściciel działki nie może wyjść ze swoimi zamierzeniami inwestycyjnymi poza granice, które Rada uchwali, poza granice działki, poza granice linii zabudowy.
Pan Przewodniczący przypomniał, że w 2012 r. podjęto uchwałę ponieważ Wójt zobowiązał się do tego, że równocześnie będą trwały prace projektowe i prace geodezyjne, gdzie zadeklarował się Wójt i Pan Fietko, który był obecny na sesji. Dlatego była taka opinia Komisji.
Swoje wątpliwości w tej sprawie wyraził również radny Pan Rafał Wajs (wypowiedź zagłuszona).

Radny Pan Józef Turbiarz poinformował, że członkowie Komisji byli na miejscu, byli też mieszkańcy i Pan Fietko. Uzgodniono, że dojdą oni do porozumienia jak ta granica przebiega. Radni zdają sobie sprawę z tego, że ta działka jest sporna i chcieli uniknąć problemów. Pan Fietko miał wziąć geodetę, wymierzyć działkę i wytyczyć granice. Gdyby tak zrobił byłby dzisiaj święty spokój.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że w przypadku tego projektu nie ma znaczenia, że teren będzie sięgał aż po brzeg wody czy będzie nieco wysunięty. Dotyczy on ograniczeń użytkowania niektórych nieruchomości prywatnych w dostępie. Pan Sekretarz poinformował, że w tym przypadku nie ma drugiej strony postępowania. Sprawa statusu prawnego jeziora jest nieuregulowana-jest to wspólnota gruntowa wsi. Dla faktycznego rozgraniczenia nie ma stron postępowania. Pan Sekretarz przedstawił informację na temat wyniesienia granic w terenie, poinformował, że nie stanowi to problemu. Problemem jest wynajęcie geodety, który dokona wyniesienia granic za co trzeba zapłacić kilkaset złotych. Była deklaracja właściciela, że to zrobi.
Pan Wójt dodał, że granice planu, który został przedstawiony do uchwalenia w żaden sposób nie sąsiadują z wodą.

Pan Sekretarz poinformował, że kwestia sporna związana jest ze zmianą poziomu wody w jeziorze. Dodał, że Wójt może wydać decyzję o umożliwieniu dostępu do wody publicznej. Poinformował, że inwestycja, która zostanie zrealizowania dzięki zmianie planu może być szansą dla Motycza. Dodał, że Pani Fietko, która wnioskowała o zmianę planu ze względu na jej brak straciła szansę na dofinansowanie w Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Realizacja tej inwestycji nie będzie miała znaczenia z punktu widzenia dostępu do jeziora.
Pan Przewodniczący powiedział, że przytaczanie informacji, że Pani Fietko coś tam straciła jest niepoważne. Poprosił aby wyobrazić sobie mieszkańców Motycza, którzy idą nad tę wodę i zastanawiają się czy idąc tam nie naruszają prawa własności. Powiedział, że jako pierwsze powinny być wytyczone granice, Pan Przewodniczący wyraził niezrozumienie dla robienia z tego problemu. Jeżeli chce się robić inwestycję za kilkaset tysięcy złotych najpierw należy spełnić wszystkie względy formalne a później brać się za inwestycje.
Głos w tej sprawie zabrał radny Pan Marek Chmiel.

Radny Pan Józef Chmielowiec w imieniu Pana sołtysa zapytał czy pomiary geodezyjne były wykonywane na działce za jeziorem.

Pan Sekretarz odpowiedział, że pomiary były wykonywane na całym terenie Motycza.

Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że jeżeli tak to czy były one dobrze przeprowadzone. Dodał, że nie należy się dziwić Radzie, że zastanawia się, ponieważ jest to kwestia sporna, ba tam powinny być paliki zabite po ostatnim pomiarze.
Pan Wójt powiedział, że gdy byli geodeci to był też Pan Fietko i mieszkańcy, wiedzą oni na pewno gdzie te paliki zostały zakopane.

Radny Pan Józef Chmielowiec powtórzył, że mimo to jest to kwestia sporna. Sołtys mówi jedno, Pan Fietko co innego.

Głos zabrał radny Pan Wacław Pyrkosz, który stwierdził między innymi, że to nie Rada powinna ustalać granice.
Głos zabrała Pani projektant, która powiedziała, że sprawa rozgraniczenia znajduje się poza planem. Poinformowała, że teren objęty planem stanowią użytki rolne. Właściciel działki złożył wniosek o budowę pensjonatu. W związku z tym konieczna była zmiana w planie zagospodarowania przestrzennego. Omówiła ona procedury związane ze zmianą planu oraz wprowadzone zmiany.

Radny Pan Wacław Pyrkosz powiedział, że on uważa, że Rada powinna podjąć uchwałę i w dalszym ciągu powinny trwać pracy przy rozgraniczeniu.

Pan Sekretarz powiedział, że wszystkie wcześniejsze decyzje dotyczące planów porządkują fragmenty terenów gminy i jednocześnie czynią je bardziej atrakcyjnymi. Taki teren przyciąga inwestorów. Poprzez to stwarza się pewne szanse rozwojowe dla gminy.
Pan Przewodniczący powiedział, że nie było żadnych negatywnych uwag i uważa, że ta zmiana planu jest dobrze sporządzona. Natomiast Pan Przewodniczący wnioskuje aby tej uchwały nie podejmować do czasu fizycznego wyznaczenia tych granic. Pan Przewodniczący przypomniał słowa Wójta, który mówił dzień wcześniej, że jest to kwestia dwóch czy trzech dni. Pan Przewodniczący zauważył, że jeżeli zostanie podczas sesji przyjęta ta uchwała to dojdzie do konfliktu, z którym ciężko będzie sobie poradzić. Będą się odbywać wycieczki, z jednej strony mieszkańców, z drugiej strony właściciela, który będzie chciał coś robić.
Pan Wójt poinformował, że według obecnie obowiązującego planu właściciel też może podjąć działania inwestycyjne ograniczające się do zabudowy mieszkaniowej. Jeżeli wystąpi do starosty o pozwolenie na budowę budynku mieszkalnego to je otrzyma. Właściciel może wybudować budynek mieszkalny lecz nie może wybudować pensjonatu. Zauważył również, że działka może zmienić właściciela. Odnosząc się do słów Przewodniczącego powiedział, że nie można zakładać konfliktu. Dodał, że jest to zmiana kosmetyczna. Powiedział, że liczył na to, że Pani Fietko pojawi się na sesji i przekona radnych, że te działania, które deklarowali nie tak dawno zostaną zrobione.
Pan Przewodniczący zapytał Wójta czy kupiłby tę działkę gdyby nie znał jej granic. Powiedział, że to Wójtowi powinno najbardziej zależeć żeby te graniczniki stanęły tam choćby następnego dnia. Dodał, że cały spór będzie w urzędzie i Wójt będzie w tym uczestniczył i dlatego powinien zrobić wszystko żeby to zostało rozgraniczone. Następnie Pan Przewodniczący powiedział, że stawia wniosek o ściągnięcie tej uchwały z porządku i przyjęcie jej na kolejnej sesji po fizycznym ustaleniu granic w terenie. Zapytał kto jest za przyjęciem tego wniosku:
Za: 10

Przeciw: 0

Wstrzymujące się: 2

Ad. 3
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z ostatniej sesji. Uwag nie było.

Ad. 4

· 27 czerwca szkoły na terenie gminy zakończyły rok szkolny;

· 27 czerwca odbyło się spotkanie w Miejskim Zakładzie Komunalnym w Stalowej Woli, kontynuowano działania dotyczące finalizacji sprawy rozwiązania spółki ABC Gospodarka Odpadami, 24 lipca Wójt podpisał umowę sprzedaży udziałów gminy, 160 udziałów zostało zbyte za 87 600 zł;

· 29 czerwca w Motyczu Poduchownym odbyło się kolejne „Święto ryby” oraz w Sokolnikach „Niedziela ogórkowa”;
· Wójt spotkał się z dyrektorem w Zarządzie dróg krajowych i autostrad w sprawie porozumienia dotyczącego współfinansowania budowy chodnika Gorzyce-Motycze Poduchowne, w tej chwili oczekiwane jest to porozumienie, na podstawie, którego zostanie wykonany odcinek od ul. Fantazja do ul. Działkowców z własnych środków;

· 5-6 lipca odbyły się Dni Gorzyc;

· 11 lipca zakończyła się w urzędzie kontrola Urzędu Kontroli Skarbowej, dotyczyła ona funkcjonowania szkół pod kątem orzeczeń o niepełnosprawności uczniów i poprawnego rozliczania subwencji oświatowej wynikającej z tych dodatkowych środków na uczniów niepełnosprawnych;
· W związku z budynkiem na Placu Handlowym o raz sprawą wydobycia kruszywa Wójt z Sekretarzem spotkali się ze Starostą, Panem Krzysztofem Pitrą, na temat działań wspólnych rozmawiano również z wiceprezydentem Tarnobrzegu, Panem Łukaszem Dybusem na temat drogi Zabrody-Wielowieś;
· 16 lipca w Sandomierzu odbyła się kolejna konferencja dotycząca sytuacji zagrożenia powodziowego w zlewni górnej Wisły; na konferencji uzyskano informację, że Uniwersytet Rolniczy w Krakowie w ramach funduszy norweskich opracowuje koncepcję środowiskową, która bada wszystko co żyje w międzywalu pod kątem przyszłych prac modernizacyjnych wałów. Wcześniejszy program został opracowany na Politechnice Krakowskiej, został on przyjęty przez rząd. W tej chwili w ramach różnych funduszy bada się to co powinno było być zrobione na samym początku-czyli jak modernizacja wpłynie na istoty żywe. Obecnie prowadzone prace potrwają półtorej roku;
· Oldboye z Tłoków Gorzyce 19 lipca zaprosili oldboyów ze Starachowic na mecz, który wygrali gospodarze;

· W Urzędzie Marszałkowskim Wójt wraz z Panią Skarbnik podpisali umowę na termomodernizację części świetlicowej remizy;

· Trwają prace w Szkole Podstawowej nr 1 przy ociepleniu i pokryciu dachowym;
· Wykonywany jest podjazd dla niepełnosprawnych w przedszkolu w Gorzycach;

· W ramach projektów trwają prace w Sokolnikach i Wrzawach;

· W Zamku Dzikowskim odbyła się uroczysta zbiórka z okazji święta policji;

· Wójt przedstawił kilka dodatkowych informacji dotyczących komisariatu policji w Gorzycach.
Do informacji przedstawionej przez Wójta nie było pytań.

Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych

1. Radny Pan Andrzej Stasiak:
· Zwrócił uwagę na sprawę wykaszania;

· Poprosił o szybkie zrealizowanie placu zabaw na nowym Przybyłowie;

· Zapytał jak wygląda sytuacja z placem handlowym.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi  o spotkanie z kupca mi z palcu handlowego, to na ostatnim spotkaniu kupcy wyrazili wątpliwość czy sprostają oczekiwaniom dotyczącym budowy galerii. Zadeklarowali oni, że przedstawią koncepcję przebudowy tych pawilonów, które są na placu handlowym. Trzeba wszystkich handlujących pogodzić. Wójt chciałby aby to centrum Gorzyc wyładniało i powstał nowy budynek z perspektywa wyburzenia istniejących.
Radny Pan Andrzej Stasiak poprosił aby w przypadku organizowania kolejnego spotkania zaprosić na nie radnych z osiedla.

2. Radny Pan Krzysztof Maruszak zwrócił uwagę na to, że jest nowelizacja ustawy o utrzymaniu czystości i  sprawę ustalania cen przez firmy wywożące śmieci, gmina nie ma kontroli nad ilością wywożonych odpadów. Pan Sekretarz powiedział, że firmy składają sprawozdania, w których firma musi wykazać sposób zagospodarowania odebranych odpadów. Radny Pan Krzysztof Maruszak zwrócił uwagę na to, że firmy się dogadują w zakresie określenia cen, gmina powinna być na to przygotowana gdy będzie ogłaszany kolejny przetarg. Pan Sekretarz powiedział, że gmina ma stabilną sytuacje do 1 lipca 2015 r. Dodał, że zmowa przetargowa jest przestępstwem.
3. Radna Pani Małgorzata Turek
· zgłosiła sprawę remontu rynien wokół domu kultury w Sokolnikach;
· zwróciła uwagę na sprawę mostka na kanale przy ul. Pasternik, poziom wody jest wysoki, kanał jest pozarastany, pani radna zapytała czy nie można by było tego oczyścić, przynajmniej w okolicy tego mostka.

4. Radny Pan Józef Turbiarz

· Zapytał w imieniu mieszkańców jaka jest szansa na podłączenie się do kanalizacji i wodociągu;

· Zgłosił, że ponownie przecieka szatnia LZS Sokolniki;

· Zapytał czy była rozmowa z prezesem klubu o dotacji; Pan Wójt odpowiedział, że obiecał w przyszłorocznym budżecie;

· Zapytał o wykoszenie boiska w Furmanach; Pan Wójt odpowiedział, że boisko jest wykoszone i pracownicy ZGK wykaszają tereny w godzinach od 5 do 13, ze względu na upały pracownicy starają się kosić to co najpilniejsze ;
· Powiedział, że mieszkańcy zwracają się prośbą o kamień-ul. Górki i za tartakiem;

· Poprosił aby na przystankach były kosze na śmiecie;

· Ponowił prośbę o znaki z nazwami ulic w Sokolnikach.

5. Radny Pan Rafał Wajs 

· Zapytał czy jest zakończony pobór piachu z zalewu, w związku z tym zwrócił uwagę na konieczność uporządkowania dróg od zalewu w kierunku ul. Konopnickiej, na których znajdują się duże ilości piachu;

· Powiedział, że mieszkańcy Przybyłowa pytają o przyłączenie ich domów do kanalizacji. Pan Wójt poinformował, że jest gotowy projekt budowy kanalizacji, jednak nie ma środków na jego wykonanie.

6. Radny Pan Józef Chmielowiec 

· Zapytał jak wygląda sprawa odmulania i powiększenia zalewu;
· Zapytał czy ten zalew jest doprowadzony do takiego stanu jaki był przed odmulaniem i kiedy to będzie;

· Zapytał ile kamienia poszło na drogi wiejskie dojazdowe do pól i ile kamienia w sumie poszło na Gorzyce; zwrócił uwagę, że praktycznie cały kamień idzie na garaże i Przybyłów.
7. Radny Pan Marek Chmiel zauważył, że na drodze wiejskiej jedzie jeden ciągnik czy dwa w ciągu do południa, natomiast na Przybyłowie samochody jeżdżą dużo częściej. Stwierdził, że trzeba wziąć pod uwagę, że ludzie jeżdżą co dzień do pracy z Przybyłowa. Samochody się niszczą i te drogi są nie do utrzymania na obecne możliwości gminy, natomiast ciągniki jeżdżą wolniej i nie potrzebują takiej drogi jak samochody osobowe. Pan Wójt dopowiedział, że w wyniku decyzji Pani sołtys ostatnio dwa samochody kamienia poszły na Przybyłów a dwa na sołectwo na drogi wiejskie.
Pan Przewodniczący odnośnie kamienia zauważył, że problem z kamieniem jest zupełnie gdzie indziej. Jest przykładowo sto samochodów kamieni i dzielić należy go nie na osiem miejscowości tylko dziewięć, Przybyłów należy traktować oddzielnie. Odnośnie zalewu przewodniczący przypomniał, że nie tak dawno był on wizytówką Gorzyc. Jeżeli Wójt podpisał umowę na odmulanie to radni byli za tym, bo należało zalew odmulić, natomiast tak jak pytał Pan Chmielowiec, to w umowie na pewno jest jakiś termin zakończenia prac i doprowadzenia do stany określonego w umowie. Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli dobrze pamięta to jest to 15 kwietnia 2015 r.
Ad. 7

Komendant gminny OSP, Pan Tomasz Soból przedstawił informację z zakresu bezpieczeństwa pożarowego na terenie Gminy Gorzyce. Przedstawił informację na temat występujących zagrożeń. Podał stan osobowy OSP oraz odbytych przez ochotników szkoleń. Przedstawił również zapotrzebowanie poszczególnych OSP jeżeli chodzi o sprzęt.
Radny Pan Krzysztof Maruszak zapytał czy po majowej akcji przeciwpowodziowej było spotkanie z władzami gminy w celu wyciągnięcia wniosków. Zapytał też o ekwiwalenty i kwoty przeznaczane na utrzymanie OSP.

Pan komendant odpowiedział, że ekwiwalenty są wypłacane po ustaleniu zgodności dokumentów w Tarnobrzegu. Jeżeli chodzi o utrzymanie Pan komendant poinformował, że w tym temacie nie ma wiedzy. Prowadzone są jednak rozmowy w celu znalezienia oszczędności. Omówił tez jak wygląda działanie OSP na terenie gminy w trakcie akcji przeciwpowodziowej.
Pan Przewodniczący zapytał czy są prowadzone rozmowy w zarządzie jeżeli chodzi o specjalizację jednostek OSP na terenie gminy. Wiąże się to z przerzucaniem sprzętu specjalistycznego. Od kilku lat chodzą głosy, że każda jednostka chce mieć jak najwięcej tego sprzętu i dochodzi do tego, że w magazynach jest sprzęt, który nie był jeszcze używany. Przy większej specjalizacji można by ten sprzęt wykorzystać i na etapie planowania zakupów dla jednostek nie kupować im niepotrzebnego sprzętu. Przewodniczący zapytał czy jest zgoda jednostek na pójście w tym kierunku.
Pan Komendant odpowiedział, że działanie takie jest jednak zgody nie ma. Udzielił dalszych informacji w tej sprawie.
Pan Przewodniczący zwrócił uwagę Wójtowi, że ważne jest to aby sprawa ewidencjonowania wyjazdów, będąca podstawą do wypłaty ekwiwalentów, była czytelna.

Pan Wójt powiedział, że każdy wniosek potwierdza prezes lub naczelnik jednostki OSP danej miejscowości, potwierdza komendant gminny, potwierdza pracownik opiekujący się strażami i na końcu przelewane są pieniądze. Oprócz wniosku strażak musi złożyć oświadczenie o utracie w tym czasie zarobków.
Pan Przewodniczący zauważył, że jeżeli zarząd ma ustalone procedury to należy to jak najszybciej przyjąć.

Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał o sprawę ponoszenia przez gminę kosztów akcji ponoszonych za pomoc udzielaną na drogach. Wymienił on szereg argumentów przemawiających za tym aby to nie mieszkańcy gminy ponosili koszty takich akcji, np. przy drodze powiatowej. Powiedział, że należy dążyć do tego by zająć się ta sprawą i to zmienić.

Pan Wójt powiedział, że bez względu na okoliczności trzeba udzielić pomocy.

Pan komendant udzielił odpowiedzi (wypowiedź zagłuszona).

Radny Pan Rafał Wajs zwrócił uwagę na to by prowadzić zajęcia z dziećmi zakresu szkód jakie wyrządza wypalanie traw.

Pan komendant wypowiedział się w tym temacie.

Pan Przewodniczący podziękował za udzielone informacje.
Ad. 8

1/ Uchwała w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Gorzyce lub jej jednostkom podległym oraz wskazania organu lub osoby do tego upoważnionej

Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały. Poinformował, że zmiana wynika ze zmiany rozporządzenia Komisji Europejskiej. Projekt uchwały został uzgodniony z prezesem Urzędu Ochrony Konkurencji i konsumenta.

Radny Pan Andrzej Stasiak poinformował, że do projektu zaproponowano pewne poprawki, dotyczące zaproponowanych kwot. Członkowie Komisji zaproponowali pozostawienie ich na dotychczasowej wysokości. Członkowie Komisji mieli pewne zastrzeżenia do niektórych punktów uchwały, które według radnych nie są realizowane przez Wójta.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał jak należy rozumieć zapis o ważnym interesie.

Odpowiedzi udzielił Pan Sekretarz.

Radny Pan Józef Chmielowiec zwrócił uwagę na sprawę zapoznawania się Komisji Rewizyjnej z umorzeniami i sprawą ochrony danych osobowych.

Pan Sekretarz odpowiedział, że tutaj chodzi o należności cywilno-prawne wynikające z umów. Do tego typu nie mają zastosowania przepisy o tajemnicy skarbowej. Poprosił aby nie łączyć tego z tym co się odbywa w ramach ordynacji podatkowej, gdzie dane są chronione ekstra.
Pan Przewodniczący zapytał czy Wójt podtrzymuje swoją propozycję uchwały. Pan Wójt odpowiedział, że tak. Pan Przewodniczący poinformował, że są dwie propozycje uchwały: jedna Wójta gdzie określone są kwoty 10 tys. zł i 1500 zł oraz Komisji z kwotami 
6 tys. zł i 1 tys. zł, pozostałe zapisy w obu propozycjach są jednakowe.
Następnie Pan Przewodniczący zapytał kto jest za pierwszą propozycją, Pana Wójta:

Za: 0

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za drugą propozycją, Komisji:

Za: 12

2/ Uchwała w sprawie ustalania wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Gorzyce
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Opinia Komisji-pozytywna.

Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 12

3/ Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sokolniki.

Pan Wójt przedstawił intencję uchwały, zaproponowano nazwę ulicy: Floriańska.

Pan przewodniczący przeprowadził głosowanie nad uchwałą:
Za: 12

4/ Uchwała w sprawie zmiany postanowienia nr 51/2012 Komisarza Wyborczego w Tarnobrzegu z dnia 5 grudnia 2012 r. w sprawie podziału Gminy Gorzyce na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwały.

Radny Pan Józef Chmielowiec zwrócił uwagę na to, że liczne problemy sprawia to, że ul. Fantazja jest przedzielona główną drogą.

Pan Sekretarz udzielił pewnych wyjaśnień w tej sprawie. Powiedział, że wniosek Pana radnego zostanie wzięty pod uwagę.
Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:

Za: 12

5/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Gorzyce na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do tej uchwały. Uwag nie było. Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:
Za: 12

7/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2014 rok

Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały.

Radny Pan Andrzej Stasiak poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna, jednak zasygnalizował pewne uwagi dotyczące: utrzymania zieleni, kosztów postępowania sądowego, remontów dróg-robić je od początku do końca.

Pan Wójt uzupełnił informacje dotyczące wniosków składanych na remont dróg.

Pan Przewodniczący zapytał czy w mieszkaniach spółdzielni są jeszcze mieszkańcy, za których gmina będzie jeszcze musiała płacić.
Pan Wójt odpowiedział, że w tej chwili jest rozpatrywana jedna sprawa.

Radny Pan Józef Chmielowiec zwrócił uwagę w na sprawę podjętej na poprzedniej sesji uchwały, dotyczącej opłat za koszenie. Powiedział, że należy tę sprawę uściślić i przypilnować sprawy wykaszania i kosztów za to ponoszonych.

Pan Sekretarz omówił procedurę zatwierdzania i realizowania płatności za te usługi.

Pan przewodniczący wrócił do uchwały i zapytał  kto jest za jej przyjęciem:

Za: 12

Pan Przewodniczący również wypowiedział się w sprawie koszenia. Zwrócił uwagę, że nigdy nie było takich opłat za koszenie z funduszu sołeckiego jak teraz. Powiedział, że należy się zastanowić nad  jakimś nadzorem.
Ad. 7

Uwag do protokołu nie było.

Ad. 8 

Wolne wnioski

1. Radny Pan Józef Turbiarz poprosił aby wpłynąć na spółki wodne aby wykosiły rowy melioracyjne.

2. Radna Pani Halina Nowak zgłosiła wniosek Komisji Oświaty aby w komisji egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego uczestniczył przedstawiciel Komisji.

3. Radny pan Wacław Pyrkosz-remont schodów przy szkole podstawowej.

4. Pan Marian Kopyto, sołtys Wrzaw-kamień na drogi polne, wykoszenie pól.

5. Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał czy nie byłoby takiej możliwości aby pracownik urzędu zajmujący się rolnictwem objechała grunty dzierżawione w okresie koszenia i sprawdziła czy są one pokoszone. Pan Wójt zaapelował w ty miejscu aby sołtysi, jeżeli mają informację, że dzierżawione grunty nie są pokoszone to żeby zgłosili tę sprawę do urzędu. Pan radny zauważył, że większy wpływ na mieszkańców będzie miał urzędnik.
6. Pan Józef Grębowiec, sołtys Orlisk (wypowiedź zagłuszona).

W związku z brakiem kolejnych wolnych wniosków pan Przewodniczący zakończył obrady o godz. 12.05.

Protokołowała





Przewodniczący Rady Gminy

Pracownik I stopnia





Mirosław Kopyto

Iwona Stilger-Perła
PAGE  
10

