PROTOKÓŁ NR LII/14
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE
odbytej w dniu 29 sierpnia 2014 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto, o godz. 14.10 otworzył obrady 
LII sesji Rady Gminy. Powitał wszystkich przybyłych na sesję. W sesji uczestniczyło 
12 radnych, była ona prawomocna do podejmowania uchwał.
Pan Przewodniczący odnosząc się do porządku obrad zaproponował wprowadzenie trzech uchwał. Wówczas porządek sesji przedstawiałby się następująco:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przedstawienie  porządku obrad.
1. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.
1. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Wrzawy;
2) w sprawie zmian budżetu gminy na 2014 rok;
3) w sprawie uchylenia uchwał dotyczących objęcia obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce fragmentów terenów przemysłowych Federal-Mogul Gorzyce Sp. z o.o.
4) w sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce fragmentów terenów przemysłowych Federal-Mogul Gorzyce Sp. z o.o.
5) w sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce fragmentów terenów przemysłowych Federal-Mogul Gorzyce Sp. z o.o.
1. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.
1. Wolne wnioski.  
1. Zakończenie obrad.
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Uwag nie było, Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem porządku:
Za: 12

Ad. 3
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. W związku z brakiem uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 4
· 31 lipca odbyła się w Ulanowie uroczystość 90-lecia Lasów Państwowych;
· 2 sierpnia w Turbi LGD SanŁęg zorganizowała lotniczy turniej gmin;
· Systematycznie odbywają się narady koordynacyjne w sprawie uzgadniania dokumentacji projektowej;
· Rozstrzygnięto przetarg na dowóz uczniów do szkół, firma która wygrała zrezygnowała z podpisania umowy, wybrano firmę, która była druga w kolejności, podpisano umowę na kwotę 122 500 zł-wybrana firma to PKS Tarnobrzeg;
· 10 sierpnia we Wrzawach odbyło się kilka imprez, m.in. „ W widłach Wisły i Sanu” oraz mecz inauguracyjny Sokoła Sokolniki;
· 14 sierpnia odbyło się spotkanie z handlowcami z Placu Handlowego, na spotkaniu przedstawiono wstępną koncepcję architektoniczną terenu, na którym odbywa się handel-planowany jest przykrycie tych wszystkich pawilonów jednym dachem, handlujący zaproponowali przedłużenie umów dzierżawy aby mogli inwestować w swoje pawilony;
· Rozstrzygnięto przetarg na drugi etap dróg;
· 15 sierpnia odbyły się dożynki, w Trześni, Orliskach i we Wrzawach;
· 15 sierpnia świętowali również działkowcy;
· 15 sierpnia odbył się również mecz Stal Gorzyce-Sokół Sokolniki;
· 17 sierpnia odbyły się dożynki w Gorzycach;
· 17 sierpnia również odbyło się pożegnanie uczniów z Ukrainy, którzy gościli na zaproszenie władz powiatu tarnobrzeskiego;
· 19 sierpnia w ratuszu w Sandomierzu odbyła się konferencja na temat odnawialnych źródeł energii i źródeł finansowania inwestycji w następnej perspektywie finansowej; 
· 23 sierpnia w leśniczówce w Orliskach odbyła się msza święta w intencji myśliwych i ich rodzin-świętowało Koło Łowieckie San Skowierzyn sześćdziesięciolecie powstania;
· 24 sierpnia odbył się mecz Stali Gorzyce z Sanem Wrzawy;
· 24 sierpnia odbył się festyn rodzinny przy remizie OSP w Trześni;
· Powstała grupa sponsorska, która będzie dokładała do stypendium, które jest fundowane przez Stowarzyszenie Młodzieży Katolickiej;
· 26 sierpnia odbyła się uroczystość 30-lecia pracy duszpasterskiej w parafii Gorzyce, księdza proboszcza Władysława Drewniaka;
· 27 sierpnia w Urzędzie Wojewódzkim odbyła się konferencja-drugi etap konsultacji, analizy programu inwestycyjnego w zlewni Sanu razem ze zlewnią Wisłoka;
· W najbliższych miesiącach będzie modernizacja linii najwyższych napięć, która przebiega przez część gminy, w związku z tym u Wójta byli przedstawiciele firmy Elbud, którzy przygotowują się do wymiany odgromników na słupach;
· 29 sierpnia Wójt brał udział w posiedzeniu rady SanŁęgu, wstępnie przyjęto pozytywne stanowisko w sprawie czterech projektów, m.in. projekt gminy dotyczący dofinansowania chodnika przy ul. Sandomierskiej; umowa na dofinansowanie będzie najprawdopodobniej w październiku lub listopadzie a pieniądze będą w przyszłym roku;
· Pan Wójt poinformował, że:
· 1 września obok urzędu gminy będzie stał mammobus,
· 31 sierpnia odbędzie się piknik rodzinny w Furmanach,
· 30 sierpnia odbędzie się turniej piłkarski pomiędzy poszczególnymi oddziałami Federal Mogul
Pan Wójt poinformował, że w tej chwili niezrealizowana jest jeszcze umowa na dostawę kamienia. Przedstawiciele firmy, która realizuje to zadanie, od dwóch tygodni się nie odzywają. Prokuratura prowadzi w sprawie tej firmy dochodzenie. Konieczne jest skuteczne wezwanie tej firmy do realizacji tego zadania. Jedynie w przypadku posiadania wszystkich odpowiednich dokumentów będzie można zerwać z tą firmą umowę.
Radny Pan Rafał Wajs zapytał do kiedy firma ma termin realizacji zadania.
Pan Wójt odpowiedział, że do końca roku. Dodał, że coś złego dzieje się z tą firmą. Odpowiednie działania są prowadzone, jednak firma się nie odzywa.
Pan Wójt odniósł się również do sprawy cofnięcia przez Marszałka zezwolenia na składowanie odpadów. Poinformował, że w przypadku zgłoszenia wjazdu samochodów na teren składowiska ma reagować wydział ruchu drogowego zarówno policji w Tarnobrzegu jak i Stalowej Woli.
Radny Pan Józef Chmielowiec odniósł się do informacji o możliwości dofinansowania tego chodnika przy ul. Sandomierskiej. Zapytał czy jak dostanie się tę dotacje to czy ten chodnik pójdzie dalej w kierunku Motycza. Zapytał też jak Wójt zamierza włączyć ten chodnik do użytkowania po połączeniu go z ul. Działkowców, gdzie chodnik kończy się na rowie. Jak będzie można wejść na ten chodnik przy tym skrzyżowaniu. W tej chwili mieszkańcy aby wejść na chodnik korzystają z wjazdu do prywatnej hurtowni jednego z mieszkańców. Nie powinno tak być, należy zrobić tam jakieś przejście.
Pan Wójt odpowiedział, że gmina ma pozwolenie na budowę chodnika do granicy z gminą Zaleszany. Pomimo wielu działań podejmowanych przez różne osoby funkcyjne nie udało się uzyskać żadnych środków ani materiałów z GDDKiA. Pan Wójt wyraził nadzieję, że w przyszłym roku uda się dokończyć ten chodnik. Udało by się wykonać ten chodnik w ciągu jednego roku, jeżeli GDDKiA przekazałaby kostkę brukową i krawężniki, wówczas po stronie gminy byłoby wykonawstwo i podbudowa kamienna. Pan Wójt poinformował, że jest to zadanie na kilkaset tysięcy złotych, w tej chwili pieniędzy w budżecie jest tylko na kawałek chodnika do ul. Działkowców. W najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg. Radny pan Józef Chmielowiec powrócił do sprawy połączenia tego chodnika. Pan Wójt powiedział, że będzie to połączenie, będzie oznaczenie przejścia dla pieszych. 

Ad. 5
Interpelacje i zapytania radnych
1. Radny Pan Józef Chmielowiec przypomniał, że cała Rada głosowała nad planem zagospodarowania Motycza. Pan radny poinformował że na prośbę sołtysa tam był. Powiedział, że ktoś daje pozwolenia na budowę, ktoś daje pozwolenia na przyłącza, okazuje się, że dwie tablice elektryczne stoją na krawędzi drogi. Tam zapewniona jest droga 12 metrów. Zapytał kto poniesie konsekwencje przeniesienia tego gdy wejdzie się tam robić drogę.
Pan Sekretarz odpowiedział, że ten zakres był wykonywany na zgłoszenie i Starosta przyjmujący to zgłoszenie powinien dokładnie zweryfikować zgodność tego zgłoszenia z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Wysłano pismo do Starosty. Starosta nie zwrócił uwagi PGE, że te urządzenia należałoby inaczej usytuować. W tym przypadku możliwy jest błąd w przypadku tego zgłoszenia. Pan Sekretarz powiedział, że sprawa zostanie zbadana.
2. Radny Pan Wacław Pyrkosz zapytał o lampy na Podedworze. Zauważył, że sprawa ciągnie się już jakiś czas. Pan Wójt odpowiedział, że przedstawiona została faktura za wykonanie lamp we Wrzawach. W najbliższych dwóch tygodniach planowane jest wykonanie siedmiu brakujących podwieszeń.
3. Radny Pan Krzysztof Maruszak:
· Poinformował, że przecieka dach na szkole w Trześni;
· Poinformował, że pomimo tego, że weszła firma do remizy i pomalowała wewnątrz to nadal przecieka przy oknie dachowym;
· Zwrócił uwagę na problem przewodów do nożyc pneumatycznych
4. Radny Pan Rafał Wajs
· Poinformował, że nadal nie jest wykoszony teren za boiskiem oraz teren koło domu kultury;
· Zwrócił uwagę na sprawę przeciekającego dachu na Sali szkoły podstawowej nr 2, w tej chwili odpadł tam tynk, poprosił aby przypilnować tego wykonawcy, który będzie to poprawiał;
· Poinformował, że dyrektorzy szkół sygnalizują, że nie mają uchwały w sprawie zmian w obwodach szkolnych
5. Radny Pan Józef Turbiarz
· Ponownie poprosił o to aby wykoszony został kanał przez miejscowość Sokolniki;
· W imieniu mieszkańców poprosił aby za boiskiem wyznaczyć parking dla samochodów, które przyjeżdżają na mecze; w tej chwili blokowana jest ul. Zastawie;
· W związku z zakończeniem prac przy chodniku w Trześni poprosił o wykonanie pasów do cmentarza i do kościoła
6. Radny Pan Tadeusz Turek po raz kolejny zwrócił uwagę na sprawę poszerzenia wjazdu na ul. Polną w Trześni.
Głos ponownie zabrał radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że są radny, którzy są kolejną kadencję, Pan Wójt również nie jest pierwszą kadencję. Zapytał Wójta czy ma pamięć do obietnic, które składał. Powiedział, że chodnik przy Sandomierskiej był jednym ze sztandarowych zadań. Zapytał jak wyglądają Gorzyce względem innym miejscowości. Pan Wójt ma nadal startować i dalej nie wykonał tego co miał zrobić. Pan radny powiedział, że nie jest tłumaczeniem, że nas nie stać bo nie ma pieniędzy. Ten chodnik od ośmiu lat jest co roku w budżecie. Teraz Wójt informuje, że gminy nie stać, Pan radny powiedział, że nigdy nie będzie stać skoro Wójt przefujarzył osiem lat.
Pan Wójt odpowiedział, że sukcesywnie ten chodnik był realizowany. Osiem lat temu był chodnik z płytek od Państwa E. do wału na Łęgu. Reszta została odnowiona po jednej i po drugiej stronie. Póki co obowiązują takie zasady, że jeżeli budowany jest chodnik w pasie drogi krajowej to obowiązuje takie porozumienie, że GDDKiA wyraża zgodę na wykonanie 
z tym, że zapewnia ona materiał w postaci kostki, krawężników i obrzeży a reszta, czyli projekt budowlany z pozwoleniem na budowę, materiały podbudowy i wykonawstwo jest po stronie gminy. Gmina posiada pozwolenie na budowę chodnika do granicy gminy Zaleszany. W tej chwili nie ma pieniędzy w GDDKiA. Gmina wystąpiła do GDDKiA, bo ciągle były obietnice, że jak będą środki, to gmina Gorzyce jako jedna z trzech na Podkarpaciu otrzyma je na poprawę bezpieczeństwa. W maju otrzymano informację, że w tym roku tych pieniędzy nie będzie. Gmina wystąpiła z prośbą o odstąpienie od porozumienia żeby gmina mogła sama wykonać ten kawałek od kanałku do ul. Działkowców. Do dzisiaj tego pozwolenia nie ma. W tej chwili GDDKiA koncentruje się na autostradach i drogach szybkiego ruchu.
Pan Sekretarz przypomniał, że przez pewien okres istniała bardzo duża szansa, że Generalna Dyrekcja wykona ten chodnik w ramach poprawy bezpieczeństwa wyłącznie ze swoich środków. Jednak po kolejnej analizie wypadkowości gmina Gorzyce przesunęła się na dalsze miejsce na liście zadań do wykonania. W tej chwili gmina może liczyć tylko na własne środki i możliwość pozyskania środków zewnętrznych.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał ile w ciągu ośmiu lat Wójt dostał schetynówek na ul. Działkowców. Pan Wójt odpowiedział, że jedną. Pan radny zauważył, że teraz drugą. Pan radny zapytał dlaczego Wójt nie robi jej całej, skoro w całej Europie robi się chodnik po obu stronach do końca, a w Gorzycach są mijanki, slalomy. Zapytał dlaczego nie zrobiono tego chodnika od centrum do końca po stronie CPN-u. Pieniądze są wydawane a droga nie jest zrobiona do końca.
Pan Wójt odpowiedział, że pierwsza schetynówka to była poprawa nawierzchni. W tej chwili prace skoncentrowane są na budowie odwodnienia i chodnika. Można byłoby zrobić chodnik z obu stron, ale kosztowałoby to ponad  milion zł. Trzeba by było zrezygnować z dróg w innych miejscowościach. Wójt zwrócił też uwagę, że nie jest tak, że wszystko można zrobić od razu. Następna kadencja też powinna mieć coś do zrobienia. Aby coś zrobić konieczne jest pozyskiwanie pieniędzy z zewnątrz jak również od mieszkańców poprzez opłaty i podatki. Wydatki jak i oczekiwania mieszkańców są coraz wyższe.
7. Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że nie będzie zgłaszał kolejnych interpelacji czy wniosków, bo szkoda zdrowia. Zgodnie ze statutem Wójt ma obowiązek odpowiedzieć każdemu radnemu na interpelacje jakie składa. Do dnia dzisiejszego Pan radny nie dostał od kilku sesji ani jednej odpowiedzi. Pan radny powiedział, że Wójtowi to podaruje, niech tylko zrobi to co było zgłaszane na sesjach poprzednich.
Pan Wójt odpowiedział, że ostatnio Pan radny zgłaszał wykoszenie terenów-sprawa bieżąca, tereny są koszone. Plan zabaw na nowym osiedlu będzie wnioskiem do realizacji w przyszłorocznym budżecie.
Głos zabrał radny Pan Józef Chmielowiec, który powiedział, że otrzymał interpelację odnośnie kamienia. Zapytał ile jest na samochodzie kamienia. Pan Wójt odpowiedział, że od 20 do 25 ton. Pan radny zauważył, że jeżeli tak, to urzędnik, który mu odpowiedział, udzielił mu nieprawdziwej informacji. Bo jeżeli Pani sołtys mówi, że otrzymała 6 samochodów to ile to jest kamienia.
Pan Wójt odpowiedział, że w przypadku Gorzyc zostało przywiezione i rozdysponowane ponad 1500 ton kamienia.

Ad. 6
1/ Uchwała w sprawie  zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w miejscowości Wrzawy
Pan Wójt przedstawił uzasadnienie do uchwały. Poinformował, że wpłynęło pismo jednej z mieszkanek, który dotyczyło zbycia dwóch działek. Wnioskująca powołuje się na to, że te działki są dołami po wydobyciu materiału na budowę drogi na Dąbrowę. Wnioskująca zapłaciła za te działki sołtysowi, który niedługo potem zmarł i sprawa nie została formalnie załatwiona aktem notarialnym. W związku z tym, że sprawa trwa już kilkadziesiąt lat zebranie wiejskie na wniosek tej Pani uchwałę, że należy te działki jej sprzedać po raz drugi. Pan Wójt zaapelował aby tę uchwałę podjąć, ponieważ jest to zaszłość, która nie wynika z zaniedbania Wójta, wyszła ona przy okazji modernizacji gruntów. Należy tę sprawę uregulować. Na kolejną działkę w uchwale również jest wniosek i pozytywna opinia zebrania wiejskiego. Sporne działki zostały podzielone według istniejącego ogrodzenia. To zagrodzenie jak i zakup należy usankcjonować.
W tej sprawie wypowiedział się również Pan Marian Kopyto, sołtys Wrzaw.
Pan Wójt powiedział, że działki te mają po kilkanaście arów i pomimo tego przygrodzenia to działki te muszą być zbyte w drodze przetargu. Każda inna forma uchwały zostałaby uchylona przez służby wojewody.
Radny pan Marek chmiel zauważył, że w przypadku tych Państwa możliwa byłaby procedura zasiedzenia.
Radny Pan Andrzej Stasiak przypomniał jak jeden z mieszkańców zrobił sobie słupki od ul. 3 Maja. Jednak okazało się, że musiał rozebrać te słupki, ponieważ to nie był jego teren tylko inny. Pan radny zwrócił uwagę, że po raz kolejny dochodzi do sytuacji, że ktoś zawłaszczy sobie pewien obszar. Powiedział, że najwyższy czas zrobić z tym porządek.
Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że wnioskujący zwracają się o ponowną sprzedaż. Wyraził opinię, że uchwała jest przygotowana poprawnie.
Radny Pan Józef Turbiarz powiedział, że członkowie Komisji Rolnictwa byli na tej działce i są za tym aby tę działkę tym Państwu sprzedać.
Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą, zapytał kto z radnych jest za jej przyjęciem.
Za: 13
2/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2014 rok
Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały. Omówiła zmiany wprowadzone do budżetu.
Komisja Budżetu-opinia pozytywna.
Pan przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały:
Za: 13

3/ Uchwała w sprawie uchylenia uchwał dotyczących objęcia obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce fragmentów terenów przemysłowych Federal-Mogul Gorzyce Sp. z o.o.
4/ Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce fragmentów terenów przemysłowych Federal-Mogul Gorzyce Sp. z o.o.
5/ Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce fragmentów terenów przemysłowych Federal-Mogul Gorzyce Sp. z o.o.
Pan Sekretarz przedstawił uzasadnienie do uchwał i wyjaśnił przyczyny ponownego ich przyjmowania.
Pan Przewodniczący zapytał czy są pytania do tych uchwał. Powiedział, że  nie zmienia się powierzchnia lecz sposób jej opisu. W związku z brakiem pytań przeszedł do głosowania nad uchwałami:
w sprawie uchylenia uchwał dotyczących objęcia obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce fragmentów terenów przemysłowych Federal-Mogul Gorzyce Sp. z o.o.
Za: 13
w sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce fragmentów terenów przemysłowych Federal-Mogul Gorzyce Sp. z o.o.
Za: 13
w sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej na terenie Gminy Gorzyce fragmentów terenów przemysłowych Federal-Mogul Gorzyce Sp. z o.o.
Za: 13
 Po wyczerpaniu porządku uchwał głos zabrali handlujący z Placu Handlowego.
Poinformowali oni, że w związku z sugestiami Wójta i Sekretarz udali się oni do nich z koncepcją ujednolicenia elewacji budyneczków znajdujących się na Placu Handlowym. Przebudowa ta wiązałaby się z przedłużeniem dzierżawy.
Pan Sekretarz przypomniał, że inicjatywa Wójta wyszła w sytuacji projektów pod przyszły okres programowania. Zakłada się w ramach rewitalizacji centrum prace porządkujące na tym terenie. Omówiona została sytuacja znajdującego się tam budynku socjalnego. W związku z tym handlujący przedstawili swoją propozycję. Pan Sekretarz dodał, że powinno się wstydzić za centrum Gorzyc. Pewna poprawa nastąpi po zakończeniu prac przy parkingach i chodnikach w tej chwili realizowanych. Konieczne jest zastanowienie się nad tym jak koncepcja handlujących powinna być zrealizowana. Żeby nie okazało się, że Rada Gminy przedłuży umowę a później nie będzie miał kto zadania zrealizować. Trzeba wzajemnie dogadać ten temat.
[bookmark: _GoBack]Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że cieszy się, że po ośmiu latach pan Sekretarz wie co trzeba zrobić na Placu Handlowym. Zauważył, że o tych sprawach rozmawiano ładnych parę lat temu. Doskonale wiedziano co tam trzeba zrobić. Pan radny zauważył, że trzeba zrobić porządek z tymi, którym dano pozwolenie i postawiali oni budy. Odnośnie galerii handlowej, o której Pan Sekretarz napisał artykuł na stronie gminy, zauważył, że był kiedyś „zębiec” na działce gminy, na której można by było wybudować budynek ewentualnie pod galerię. Zwrócił uwagę, że najwyższy czas zrobić porządek na placu targowym-terenie po ZGK. Gdyby zrobiono plac targowy 
z prawdziwego zdarzenia wówczas można by było zrobić tam porządek. Jeszcze 
w październiku ubiegłego roku Pan radny informował, że są środki niewykorzystane w pełni u Wojewody. Pan Wójt odpowiadał, że nie ma pieniędzy. Pan radny stwierdził, że nigdy nie będzie pieniędzy jeżeli nie będzie się przekonanym do danego zadania. Może jednak 
w związku z tym, że są wybory to zostaną pewne rzeczy zrealizowane.
Pan Wójt powiedział, że dobrze by było gdyby Państwo handlowcy określili swoje potrzeby żeby było wiadomo, w którą stronę pójść. Do Wójta dochodzą głosy, że niektórych 
z handlujących byłoby stać na zakup terenów od gminy i wówczas zainwestowaliby w swoje.
Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że jest za tym aby to się rozwijało, jednak te blachy to okropnie wyglądają i zapytał kto dał zezwolenie na ten kibel, który stoi na placu gospodarki komunalnej.
Pan Wójt odpowiedział, że on dał ten teren w dzierżawę. Dodał, że można dyskutować o budowie galerii, jednak jeżeli przychodzi ktoś kto ma pomysł to czasem trzeba podjąć taką decyzje, że na kilka lat dać mu możliwość zarobienia i utrzymania rodziny. Nic złego się nie dzieje do czasu uporządkowania tego.
Jeden z handlujących powiedział, że składano pismo w sprawie wydzierżawienia terenu po ZGK i postawienia tam budynku. Jednak nie było w tej sprawie odzewu. Zauważył, że sprzedających na tym rynku jest coraz mniej. W przypadku zagospodarowania tego terenu można by było zarobić na rezerwacji miejsc. Dodał, że sprzedający nie wydadzą 500 tys. zł lub miliona zł za ten teren, gdyż woleliby zainwestować pieniądze w budynek i dzierżawę np. na 40 lat.
Pan Sekretarz zauważył, że jest taka opcja, że mogłaby być dzierżawa i jeżeli w tym czasie zrealizowano by zamierzenie inwestycyjne to później dzierżawiący maja prawo nabycia tego gruntu. Pan Sekretarz poinformował, że na części działki należącej do Spółdzielni mieszkaniowej ma powstać budynek o powierzchni 200 m kwadratowych, również o charakterze usługowym.
Jeden z handlujących odnosząc się do budowy na terenie po „zębcu” powiedział, że jest to pomysł nietrafiony, gdyż największy przepływ ludzi jest w okolicach małego rynku.
Pan Przewodniczący zauważył, że w tej chwili są trzy tematy. Pierwszy-poprawa tych istniejących sklepów przy placu i związanych z tym oczekiwań w stosunku do wydłużenia okresu dzierżawy. Jeżeli będzie akceptacja propozycji odnośnie poprawy tego wizerunku to wg Pana Przewodniczącego nie ma przeszkód do realizacji tego. Druga sprawa, którą należy rozstrzygnąć to sprawa placu targowego i dużego sklepu, o którym mówił jeden z handlujących. Należy się zdecydować gdzie ma być plac targowy i jeżeli będzie ten plac targowy to czy dalej będzie podtrzymana ta inicjatywa budowy. W związku z tym stawianie tymczasowych budynków powinno być zaprzestane. Jeżeli chodzi o plac targowy to wg Przewodniczącego powinien być wyniesiony poza centrum osiedla.
Jeden z handlujących wypowiedział się, że przeniesienie placu targowego poza centrum osiedla spowoduje, że nie będzie sensu realizować tej inwestycji. 
Głos zabrał również radny Pan Józef Chmielowiec.
Jeden z przedsiębiorców powiedział, że w przypadku zbudowania placu targowego w obecnym miejscu powstałby parking, który mógłby być wykorzystywany podczas imprez organizowanych na osiedlu.
Pan Przewodniczący stwierdził, że należy handlującym jak najszybciej dać odpowiedź czy ta wizja poprawy wyglądu tych sklepów jest do przyjęcia. Następna będzie kwestia określenia gdzie będzie plac targowy.
Głos zabrał również radny Pan Rafał Wajs, który zauważył ,że sprawa ta wymaga projektu, czasu i ogromnego wkładu własnego, który należy w to włożyć.
Pan Przewodniczący zauważył, że można wykorzystać 16 listopada do zadania mieszkańcom pytania, gdzie chcą mieć plac targowy.
Pan Sekretarz, że w przypadku placu targowego jedną z propozycji jest wykorzystanie w tym celu parkingu znajdującego się przed dawnym biurowcem Federal Mogul. Pan Wójt wystąpił do prezesa FM o darowiznę tego terenu.
Radna Pani Barbara Kaczor zauważyła, że przeniesienie targu w tamto miejsce nie sprawdziło się.
Pan Sekretarz powiedział, że należy się zastanowić czy dbać o interesy stałych sprzedających czy tych, którzy pojawiają się okazjonalnie. Odniósł się również do sprawy architektury na placu handlowym.
Radny Pan Józef Chmielowiec powiedział, że gmina da handlowcom teren na uboczu, żeby mogli zrealizować tam swoją inwestycję, wyrzucając to poza obręb osiedla. Przywołał tutaj przykład placu targowego w Tarnobrzegu.
Pan Przewodniczący zapytał handlujących jakie są ich oczekiwania. Usłyszał odpowiedz, że jest to przedłużenie dzierżawy na dłuższy czas, wówczas handlujący podejmą inwestycję ujednolicenia.
Pan Wójt zauważył, że wiąże się to z wysokością kosztów przebudowy, uporządkowania tego terenu. Zapytał czy można uzyskać informację ile to będzie kosztować, wówczas będzie można wypowiedzieć na temat okresu dzierżawy.
Jeden z handlujących zapytał co ma za znaczenie poniesiony koszt w tym przypadku.
Pan Wójt zapytał czy był brany pod uwagę wykup całego tego placu po okresie dzierżawy.
Padła odpowiedź, że  złożono wniosek o przedłużenie dzierżawy z ewentualnością wykupienia tego.
Pan Wójt zauważył, że trzeba rozmawiać, żeby podjąć dobrą decyzję, która będzie na lata.
Pan Przewodniczący stwierdził,  że w tak dużym gronie nie zdoła się podjąć żadnej decyzji. Zaproponował aby Pan Wójt zorganizował spotkanie z handlującymi, z radnymi z Gorzyc. Wówczas zbliżono by się do rozstrzygnięcia tej sprawy.
Pan Wójt ustalił termin spotkania na 10 września.

Ad. 7
W trakcie sesji nie stwierdzono uwag do protokołu.

Ad. 5
1. Pan Przewodniczący przedstawił następujące informacje:
· Do 19 września należy złożyć oświadczenia majątkowe;
· Dzień wcześniej na sesji rady powiatu została podjęta uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Gorzyce w wysokości 15 tys. zł z przeznaczeniem dla OSP Motycze Poduchowne;
· Zapytał czy było zrobione rozgraniczenie w Motyczu-Pan Wójt odpowiedział, że nie było.
2. Pan Marian Chmura, sołtys Motycza Poduchownego, przypomniał, że na sesji czerwcowej zgłosił sprawę nieprzejezdnych dróg. Do miesiąca lipca nic się nie działo, wówczas syn Pana sołtysa napisał pismo, gdzie wskazał działki przy których droga jest nieprzejezdna. Po miesiącu Pan Wójt odpowiedział i wysłał pismo nie do użytkownika tylko do jego brata. Pan sołtys stwierdził, że jest to celowa zagrywka żeby tę sprawę przeciągnąć. Dodał, że w ubiegłym roku z gminie Zaleszany była droga nieprzejezdna i Wójt spowodował usunięcie zakrzaczeń w ciągu trzech dni od zgłoszenia. A w tej sprawie Pan Wójt nic nie uczynił. Poruszył również sprawę zgłoszoną przez radnego pana Józefa Chmielowca w interpelacjach. Powiedział, że zgłaszał tę sprawę władzom gminy osobiście na samym początku. Do tej pory nie zrobiono nic-utrudniony jest dojazd do pól.
3. Pani Teresa Czerwińska zwróciła uwagę na problem dróg dojazdowych do pól na Żabieńcu.
4. Radny Pan Rafał Wajs zwróci ł uwagę na sprawę kamienia na Przybyłowie. Są tam zaległości kilkuletnie jeżeli chodzi o budowę dróg. Należy przenalizować sytuację i przeznaczyć więcej środków na kamień w tamtym rejonie.
W związku z brakiem kolejnych wolnych wniosków Pan Przewodniczący zakończył obrady o godz. 16.30.
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