PROTOKÓŁ NR LIII/14
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE
odbytej w dniu 30 września 2014 r.

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Mirosław Kopyto, o godz. 13.15 rozpoczął obrady 
LIII sesji Rady Gminy Gorzyce. Powitał wszystkich przybyłych na sesję, m.in. Pana Witolda Pyciora, odpowiedzialnego za przedstawienie informacji na temat Strategii Rozwoju gminy Gorzyce na lata 2014-2020 oraz przedstawicieli prasy.
W sesji uczestniczyło 13 radnych, była ona prawomocna do podejmowania uchwał.
Następnie Pan Przewodniczący odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przedstawienie  porządku obrad.
1. Wstępna prezentacja Strategii Rozwoju Gminy Gorzyce na lata 2014-2020: 
„Gmina Gorzyce 2020”. 
1. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.
1. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie między Sesjami.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) w sprawie zmian budżetu gminy na 2014 rok;
2) w sprawie w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej;
3) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Motycze Poduchowne;
4) w sprawie zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 10 lat, w trybie bezprzetargowym (działki na Placu Handlowym w Gorzycach).
1. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.
1. Wolne wnioski.  
1. Zakończenie obrad.
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad.
Głos zabrał radny Pan Wacław Pyrkosz, który zauważył, że jakiś czas temu rada sołecka Wrzaw złożyła wniosek do Rady Gminy z prośbą o zatwierdzenie projektu tablic z tekstem upamiętniającym ofiary wojen światowych. Powiedział, że wniosek był rozpatrywany na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, dodał, że sprawa nadal nie znalazła się w programie sesji. Dodał, że odsłonięcie tablic planowane jest 11 listopada i nie wie dlaczego pan Wójt tego nie umieścił w programie sesji.
Pan Wójt powiedział, że w tej sprawie jest do uzgodnienia kwestia napisu na tej tablicy upamiętniającego mieszkańców którzy zginęli w I i II wojnie światowej, czy ma dotyczyć tylko mieszkańców Wrzaw czy mieszkańców całej gminy.
Głos zabrał radny pan Józef Turbiarz, który zgłosił wniosek aby zdjąć z porządku obrad projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Motycze Poduchowne, ponieważ granice nadal nie są wyznaczone. Pan radny dodał, że członkowie komisji już się nie będą tym tematem zajmować.
Pan Wójt powiedział, że sprawa ze strony urzędu jest załatwiona prawie do końca i zaproponował aby tego punktu z porządku obrad nie zdejmować.
Pan Przewodniczący zapytał radnego Pana Wacława Pyrkosza czy jest usatysfakcjonowany odpowiedzią Wójta. Następnie przeprowadził glosowanie nad wnioskiem radnego pana Józefa Turbiarza w sprawie zdjęcia z porządku obrad projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Motycze Poduchowne, zapytał kto popiera wniosek zgłoszony przez radnego Turbiarza:
Za: 11
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 2
Następnie Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem porządku obrad w całości wraz z uchwaloną wcześniej zmianą:
Za: 13
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że skoro jest wniosek Komisji Gospodarczej o zdjęcie tego z porządku obrad i dwóch przedstawicieli tej komisji się wstrzymuje to w związku z tym zapytał ile osób było na posiedzeniu tej komisji.
Radny Pan Józef Turbiarz odpowiedział, że byli wszyscy członkowie Komisji.
Głos zabrał Pan Witold Pycior z Tarnobrzeskiej Agencji rozwoju Regionalnego, który przedstawił przesłanki do podjęcia prac nad Strategią Rozwoju Gminy Gorzyce na lata 2014-2020: „Gmina Gorzyce 2020”. Omówił on kluczowe uwarunkowania rozwoju gminy w perspektywie lat 2014-2020. Powiedział, że w związku z pracami nad ta Strategią odbyły się spotkania z mieszkańcami w poszczególnych miejscowościach oraz z uczniami gimnazjów na terenie gminy Gorzyce. Omówił on wszelkie procedury związane z aktualizacją i przyjęciem strategii.
Radny Pan Krzysztof Maruszak przypomniał, że każde sołectwo podejmowało plan rozwoju wsi. Zapytał czy ta strategia te plany uwzględni.
Pan Pycior odpowiedział, że plany te będą musiały być zaktualizowane. Dodał, że w przypadku Tarnobrzeskiego Obszaru Funkcjonalnego gmina złożyła już kilka projektów. Dodał, że w przypadku określonych wcześniej zadań należy stwierdzić czy mieszczą się one w obszarze strategii, jeżeli nie to należy ten obszar rozszerzyć tak aby te zadania się w nim mieściły.
Pan Przewodniczący zapytał jak technicznie i w jakim czasie będzie przebiegać uchwalenie tej strategii.
Pan Pycior odpowiedział, że ustawowo konsultacje trwają trzy tygodnie. Dodał, że jeżeli można by się było spotkać na komisji wówczas można by to było ustalić.
Pan przewodniczący zaproponował aby doszło do spotkania z całą Radą Gminy. Ustalono, że takie spotkanie odbędzie się 14 października.
Głos zabrał radny Pan Józef Chmielowiec, który zauważył, że władze gminy pewne sprawy już zarzuciły, np. kanalizację. Powiedział, że radni zdają sobie sprawę, że jest problem z kanalizacją tylko należałoby to rozszerzyć, bo buduje się kanalizację a przepompownie są jeszcze z poprzedniego systemu. Powiedział, że należy ten system oczyścić.
Pan Wójt poinformował, że w projektach, które zgłaszali mieszkańcy są takie zadania jak rozbudowa kanalizacji, modernizacja sieci kanalizacyjnej. Jeżeli cos wymaga uzupełnienia to można to jeszcze zrobić.
Pan Przewodniczący podziękował panu Pyciorowi za udzielone informacje. 

Ad. 3
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. Uwag nie było.

Ad. 4
· 31 sierpnia w Furmanach odbył się piknik rodzinny zorganizowany przez radę sołecką wspólnie z kołem gospodyń wiejskich;
· 1 września w szkołach na terenie gminy rozpoczął się rok szkolny;
· 2 września odbył się turniej piłki nożnej na boisku wielofunkcyjnym przy Szkole Podstawowej nr 2;
· 5 września w urzędzie gminy w Mielcu odbyła się Komisja Rolnictwa, Rozwoju Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Sejmiku Województwa Podkarpackiego-omawiano sprawy bezpieczeństwa przeciwpowodziowego;
· 7 września odbyły się zebrania wiejskie we Wrzawach i Orliskach, omawiano sprawy funduszy sołeckich;
· 9 września odbyło się posiedzenie rady SanŁęgu-gmina Gorzyce złożyła wniosek o wykonanie ciągu pieszo-rowerowego od Gorzyc do granicy gminy Zaleszany, w związku z tym, że GDDKiA nie zabezpieczyło środków na całość, więc gmina podjęła się wykonania w ramach własnych  pierwszego odcinka od ul. Fantazja do ul. Działkowców, wykonanie planuje się w październiku i listopadzie-złożono wniosek do Marszałka w ramach PROW, który ma szansę zdobyć dofinansowanie w kwocie ponad 100 tys. zł.;
· 9 września Wójt uczestniczył jako świadek w rozprawie przeciwko dwóm mieszkańcom gminy;
· 10 września Wójt spotkał się z handlowcami z Placu Handlowego;
· 12 września w Gminnej Bibliotece Publicznej odbyło się spotkanie dotyczące pozycji książkowych wydanych przez Panią Lucynę Łysiak-Kosowską;
· 14 września odbył się bieg zorganizowany przez klub biegacza „Sprint:- „Gorzycka piątka”; dyplomy i medale wręczał pan Jacek Wszoła;
· 14 września odbyły się zebrania wiejskie w Sokolnikach i Trześni;
· Wystąpiono o płatność za wykonanie inwestycji-plac zabaw w Sokolnikach oraz park przy Szkole Podstawowej w Trześni;
· Odbyło się spotkanie z prezesem Federal Mogul Gorzyce, dotyczyło ono m.in. rozwoju FM Gorzyce; Pan prezes zadeklarował uczestnictwo w finansowaniu przyszłorocznego wyjazdu dzieci z trzecich klas na basen;
· 18 września doszło do rozmowy z żoną właściciela firmy Alumetal, Panią Anną Stulgis, która zadeklarowała kontynuowanie wsparcia dla uczniów w postaci stypendium ufundowanego przez siebie;
· Podjęto działania przy ul. Kościelnej w Furmanach-mieszkańcy od kilku lat występowali o podział i zakup terenów na działce gminnej, która się tam znajduje;
· Odbyło się spotkanie w ramach Tarnobrzeskiego Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego w Wydziale Środowiska Urzędu Marszałkowskiego;
· 20 i 21 września odbyły się zebrania wiejskie w Zalesiu Gorzyckim, Furmanach, Gorzycach i Motyczu Poduchownym;
· W ramach programu rozwoju obszaru górnej Wisły powstały zespoły planistyczne odpowiedzialne za konkretne zlewnie rzek;
· 25 września odbyło się pierwsze spotkanie Gminnej Komisji Wyborczej w Gorzycach;
· 26 września odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół;
· 28 września odbyła się gala podczas której Pani Lucyna Łysiak-Kosowska otrzymała tytuł Człowieka „Naszego Czasu”;
· Pan Wójt poinformował, że 8 listopada odbędzie się Bieg Niepodległości;
· Rozstrzygnięto przetargi na chodnik przy ul. Sandomierskiej, drogę w Kawęczynie, parkingi i chodniki na ul. Edukacji Narodowej oraz budowę 21 pompowni przydomowych na terenie całej gminy-w związku z tym, że kwota na ten cel przeznaczona w budżecie jest za mała wójt prosi o dołożenie na ten cel brakujących 180 tys. zł.
Radny Pan Andrzej Stasiak zapytał czy był już przetarg na te przepompownie. Pan Wójt odpowiedział, że tak. Umowa nie zostanie podpisana jeżeli Rada na wniosek Wójta nie zabezpieczy odpowiedniej kwoty na ten cel.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że radni nie są temu przeciwni tylko, że dzień wcześniej na posiedzeniu Komisji Budżetu była informacja, że Wójt chce to zrobić a teraz mówi, że już był przetarg. Na wypowiedź Pana Wójta Pan radny przypomniał, że przy pracach nad budżetem było mówione, że w tym roku nie będą robione przyłącza bo nie ma na to środków. Pan radny powiedział, że on jest za tym żeby to zrobić, jednak jeżeli chcemy się szanować to takie informacje Rada Gminy powinna mieć wcześniej niż dzień przed sesją. A nie stawiać Radę Gminy w takiej sytuacji, że albo się zgodzi i przesunie te środki albo Wójt odstąpi od przetargu. Pan radny zauważył, że kampania wyborcza się rozpoczęła i on jest za tym aby to tym ludziom zrobić, tylko poprosił aby w ten sposób nie postępować i nie stawiać Rady Gminy przed faktami dokonanymi.
Pan Wójt powiedział, że o tych pompowniach mówił już od wielu miesięcy i te informacje były dla wszystkich dostępne. Prośba jest o przesunięcie 180 tys. zł, 200 tys. zł jest w budżecie zabezpieczone.
Radny Pan Andrzej Stasiak ponownie zauważył, że radni nie są przeciwni tej sprawie, jednak powiedział, że jeżeli radni szanują Wójta to niech on również szanuje radnych.
Radny Pan Rafał Wajs również odniósł się do sprawy kanalizacji. Poprosił on Wójta aby przyłączyć do niej jeszcze jedną osobę, zamieszkałą na Przybyłowie. Podobnie jak radny pan Andrzej Stasiak odniósł się do tego, że dzień wcześniej Pan wójt nie poinformował o rozstrzygniętym w sprawie kanalizacji przetargu. Pan radny zwrócił również uwagę na wymienione przez wójta imprezy sportowe. Zauważył, że jeżeli ktoś podejmuje się ich organizacji to powinien również zając się opieką medyczną. Poruszył również sprawę tego, że organizatorzy „Gorzyckiej piątki” skierowali do GOSiR-u wniosek o dofinansowanie. Uzyskali obietnicę dofinansowania w kwocie 200 zł, z której kierownik się wycofał.
Pan Wójt odniósł się do wypowiedzi radnego Pana Rafała Wajsa. W przypadku tego Pana, który czeka od roku na przyłączenie do kanalizacji pan Wójt powiedział, że w podobnej sytuacji jest ponad sto rodzin na terenie gminy. Pan Wójt powiedział, że przyłączenie jest dla 21 osób, które jako pierwsze złożyły wniosek. Co do opieki medycznej zauważył, że w przypadku biegu również jej nie było. Odnośnie dofinansowania powiedział, że klub powstał w momencie kiedy pieniądze były już rozdysponowane na imprezy zaplanowane do końca roku.
Pan Przewodniczący również odniósł się do sprawy kanalizacji. Powiedział, że rozbudowa sieci jest potrzebna. Zauważył, że dla niego niejasne są zasady dokonywania przyłączy. Stwierdził, że Wójt nierówno traktuje mieszkańców, jedni muszą płacić żeby się przyłączyć część kwoty bądź całą kwotę, inni kilka miesięcy później dostają to za darmo. Przypomniał, że Wójt powiedział, że prace projektowe trwały od kilku miesięcy. Zauważył, że nikt z radnych o tym nie wiedział. Powinna być informacja ile pompowni w miejscowościach zostanie dobudowanych. Zapytał jak się czują osoby, które musiały zapłacić za przyłączenie z własnej kieszeni podczas gdy kilka miesięcy później ich sąsiedzi dostaną to za darmo. Stwierdził, że nie należy tak postępować zarówno z mieszkańcami jak i z radnymi, którzy uchwalają budżet a później i tak jest tak jak chce Wójt czy urząd.
Pan Wójt powtórzył, że wielokrotnie padała informacja o tych pompowniach. Ustalono również, że jeżeli ktoś chce wykonać przyłącze poza kolejnością wówczas dostanie dopłatę w kwocie 8 tys. zł. W tej chwili jest jeszcze ok. 140 osób oczekujących.
Radny Pan Józef Chmielowiec zwrócił uwagę na sprawę sprzedaży działek na Przybyłowie-działki sprzedawano osobom tam gdzie im pasowało. Teraz te działki trzeba uzbroić. Należało zaprojektować dwie ulice tak jak to było w innych miejscowościach, uzbroić i sprzedać za odpowiednią cenę i uzbrajać następne. Pan radny odniósł się też do sprawy wykonania inwestycji na ul. Odlewników, gdzie wykonano nawierzchnię od 
ul. Sandomierskiej 100 m do skrzyżowania, następny odcinek ma doły w kolano i zrobiona została końcówka ulicy. Jeżeli tak będą wykonywane inwestycje to zawsze zostaną pieniądze. Pan radny dodał, że wycięto z budżetu masę dróg na terenie gminy, duża część dróg ma nawierzchnię aszkową. W Furmanach zrobiono drogę donikąd, która według informacji Pana radnego już się psuje.
Pan Wójt odpowiedział, że gmina nie sprzedaje działek gdzie chce i komu chce. Działki sprzedawane są tylko w przetargu i w granicach planu zagospodarowania przestrzennego. Wypowiedź Pana Wójta uzupełnił Pan Sekretarz.

Ad. 5
Interpelacje  i zapytania radnych
1. Radny Pan Krzysztof Maruszak
· poinformował, że na drodze na Zabrodach wychodzi rdza, robią się tam dziurki na nawierzchni, jeżeli jest jeszcze gwarancja to niech firma, która wykonywała te drogę to poprawi; Pan Wójt w tym miejscu przypomniał, kontrowersję, które się pojawiły w trakcie wykonywania tej drogi. Dodał też, że w związku z końcem kadencji przygotowane zostanie zestawienie wykonanych dróg;
· powiedział, że przecieka dach nad kuchnią w remizie OSP w Trześni.
2. Radny pan Józef Chmielowiec zapytał Przewodniczącego Rady Gminy zapytał czy interpelacje są do Pana Wójta czy do Pana Sekretarza. Pan Przewodniczący odpowiedział, że interpelacje są kierowane do Wójta.
3. Radny Pan Wacław Pyrkosz powiedział, że w gminie Zaleszany prowadzony jest remont wału przeciwpowodziowego. W tej chwili prace zbliżają się do granicy Wrzaw. W związku z tym teraz samochody z budowy jeżdżą przez Zadole, gdzie w zeszłym roku położono asfalt, jest on dość wąski i zwiększony ruch spowoduje jego zniszczenie. Według Pana radnego samochody nie powinny jeździć Zadolem lecz dłuższym o 200-300 m objazdem.
4. Radny Pan Andrzej Stasiak 
· odnosząc się do informacji o oszczędnościach po przetargach na drogi poinformował, że w planie budżetu na rok 2014 była przewidywana droga do garaży. Powiedział, że Wójt całkowicie pominął ten temat;
· zapytał czy temat na ul. Działkowców jest już zamknięty. Powiedział, że przy wjeździe od ul. Działkowców do ul. Por. Sarny jest sprawa niedokończona, poprosił aby tam pojechać i zobaczyć jak to jest zrobione;
· powiedział, że z informacji udzielonej mu przez prezesa Spółdzielni mieszkaniowej wynika, że kolejny temat trafia do sądu, dodał, że rozmawiano już na ten temat, sugerowano aby spotykać się czy to w urzędzie czy w spółdzielni i załatwiać tematy nie przez sąd. Powiedział, że z reguły jest tak, że spółdzielnia wygrywa i trzeba dodatkowe środki asygnować z budżetu;
· zgłosił prośbę przygotować projekt uchwały o nadaniu honorowego obywatelstwa gminy Gorzyce księdzu Władysławowi Drewniakowi;
· przypomniał, że Wójt miał przedstawić Komisji Rewizyjnej informację dotyczącą stadionu gdyż członkowie Komisji zobowiązali się odpowiedzieć Pani sołtys
5. Radny Pan Tadeusz Turek po raz kolejny przypomniał o przejściu na drodze powiatowej w okolicach kościoła i cmentarza w Trześni. Pan Wójt powiedział, że kolejne wystąpienie w tej sprawie zostało skierowane do Starosty. W tym miejscu podał również informację na temat wykonanych doświetleń.
6. Radny Pan Józef Turbiarz:
· poprosił aby wpłynąć na właściciela przepompowni aby częściej pompował wodę
· w imieniu mieszkańców ul. Spacerowej przypomniał Wójtowi o jego obietnicy poprawy nawierzchni;
· w imieniu mieszkańców poprosił o wykonanie odcinka asfaltu między panem Motasem i Panem Skrzypaczem;
· zwrócił się do Pana Sekretarza z przypomnieniem jego słów, że do końca lipca nie będzie brzydkiego zapach u na Placu Papieskim; chwilę było spokojnie a teraz znowu niemiły zapach się nasila. Pan Sekretarz udzielił pewnych wyjaśnień w tej sprawie.
7. Radna Pani Barbara Kaczor zgłosiła sprawę wykonania obok bloku Zakole 10 parkingu.
8. Pan Przewodniczący poinformował, że z jego informacji wynika, że gmina Zaleszany będzie się przygotowywać do złożenia projektu w zakresie zagospodarowania starego Sanowiska. Pan Przewodniczący zaproponował aby porozmawiać z gminą Zaleszany i włączyć się w te prace i wspólnie wystąpić z tym projektem.

Ad. 6
1/ Uchwała w sprawie zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 10 lat, w trybie bezprzetargowym
Pan Sekretarz przypomniał genezę projektu uchwały- inicjatywa Wójta w sprawie uporządkowania centrum Gorzyc. Pan Wójt wystąpił do przedsiębiorców, którzy handlują w pawilonach o charakterze tymczasowym podjęli wspólnie z gminą pewne uzgodnienia dzięki którym obecny stan rzeczy uległby poprawie. Jedna z propozycji była taka aby przedsiębiorcy dokonali inwestycji w nowej wydzielonej części. Z drugim wariantem wyszli przedsiębiorcy, który polegałby na tym, że temu kompleksowi pawilonów nadano by jednolity wygląd architektoniczny. Spotkanie w tej sprawie odbyło się 19 września. Pan Wójt przedstawił wówczas projekt umowy dzierżawy. Padła również deklaracja ze strony Wójta, że zostaną wykonane pomiary geodezyjne. Ze strony przedsiębiorców padła deklaracja przedstawienia koncepcji technicznej. Pan Wójt dodatkowo podał informację na temat terminu zakończenia aktualnie obowiązujących umów dzierżawy.
Głos zabrał jeden z przedstawicieli handlujących. Powiedział, że przedstawiona wcześniej przez nich koncepcja jest zbyt droga. Opracowano nową koncepcję, w której nie będzie dachu. Powiedział, że handlującym chodzi przede wszystkim o przedłużenie dzierżaw. Dodał, że projekt umowy dzierżawy, który im zaproponowano jest według nich dyskryminujący. Przedstawił on opracowany przez handlujących projekt umowy.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że miała być podejmowana uchwała dotycząca tej kwestii. Materiał miał być przygotowany przez obie strony, teraz okazuje się, że handlujący mają nową koncepcję. W związku z tym trzeba się spotkać i dopiero wtedy wrócić do tej uchwały. Pan radny zaproponował zdjęcie tego punktu z porządku obrad i przeniesienie go na październikową sesję.
Pan Wójt zauważył, że to co przedstawili handlujący nie gwarantuje, że coś w najbliższym czasie się stanie. Pan Wójt zaproponował aby tym, którym się kończą umowy przedłużyć je automatycznie do końca przyszłego roku. Następnie Rada podjęłaby decyzję o dłuższej dzierżawie. Pan Wójt zauważył, że w obecnej propozycji przedsiębiorców nie ma konkretów.
Głos ponownie zabrał jeden z przedsiębiorców, który poinformował, że opracowana zostanie koncepcją. Przedsiębiorcy postarają się ją dostarczyć do gminy. Dodał, że jeżeli przedsiębiorcy mają robić inwestycję to chcą mieć jakąś gwarancję-przedłużenie umowy na dziesięć lat.
Radny Pan Andrzej Stasiak zauważył, że zgłoszona przez niego propozycja o przeniesieniu tej sprawy na następną sesję jest najbardziej słuszna. Konieczne jest spotkanie przed sesją.
Radny Pan Józef Chmielowiec zauważył, że mieszkańcy mogą zapytać radnych na jakiej podstawie przedłużono umowę na dziesięć lat. Powiedział, że on rozumie, że wszystko się wiąże z kosztami. Musi być sporządzony wstępny kosztorys, który powie radnym czy warto przedłużyć tę umowę.
Jeden z przedsiębiorców powiedział, że chodzi o to aby była jednolita bryła. Koszty nie powinny rzutować na długość okresu umowy.
Głos ponownie zabrał radny Pan Józef Chmielowiec.
Głos zabrał Pan Sekretarz, który podsumował sytuację.
Pan przewodniczący zaproponował aby przegłosować wniosek złożony przez radnego Pana Andrzej Stasiaka. Poinformował, że planowane jest robocze spotkanie 14 października. Zaproponował aby połączyć to ze sprawą placu handlowego. Następnie zapytał kto jest za przyjęciem wniosku radnego Stasiaka:
Za: 13

Pan Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

2/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2014 rok
Pani Skarbnik omówiła zmiany zawarte w projekcie uchwały.
Radny Pan Andrzej Stasiak w imieniu Komisji Budżetowej poinformował, że jest zgoda na wyasygnowanie środków na przyłącza kanalizacji. Pan radny zaproponował następujące zmiany w projekcie:
Głos zabrał Pan Wójt, który odniósł się do propozycji Komisji Budżetu. poprosił aby zamknąć ten temat.
Radny Pan Józef Turbiarz zapytał kto z Sokolnik zostanie przyłączony do kanalizacji.
Pan Wójt udzielił odpowiedzi.
Pan przewodniczący zapytał kto jest za zdjęciem wydatków przedstawionych przez Komisję Budżetu:
Za: 10
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 3
Pani Skarbnik przedstawiła propozycję dostosowania uchwały do przegłosowanych zmian.
Radny Pan Józef Chmielowiec zapytał o kwotę wolnych środków.
Pani Skarbnik poinformowała, że wolnych środków jest pod 1 mln 800 tys. zł.  Dodała, że wolnych środków nie można uruchamiać na wszystko, można je przeznaczyć na spłatę kredytu.
Pan Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą wraz z przedstawionymi poprawkami:
Za: 12
Przeciw: 0
Wstrzymujące: 1
3/ Uchwała w sprawie w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej
Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.
Radny Pan Andrzej Stasiak stwierdził, że radni nie maja projektu uchwały. Pan radny prosił aby przygotować projekt uchwały pod kątem wprowadzanych zmian. Nie może być tak, że radni otrzymują projekt uchwały przed samym głosowaniem. Pan radny zaproponował zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad.
Głos zabrał Pan Sekretarz i Pan Wójt. 
Pani Skarbnik zauważyła, że uchwalone wcześniej zmiany wymagają równoczesnego uchwalenia zmiany WPF.
Pan Przewodniczący powiedział, że należy poszukać kompromisu. Powiedział ,że nie chciałby aby wskutek tych działań doszło do zawalenia inwestycji na skalę wojewódzką. Dodał jednak, że o zmianach przyjętych w trakcie sesji wiedziano dzień wcześniej i należało przygotować odpowiedni projekt uchwały.
Radny Pan Józef Chmielowiec stwierdził, że po raz kolejny radni dostają najważniejsze dokumenty przed sesją.
Radny Pan Andrzej Stasiak powiedział, że odnośnie projektu mowa była o tym już wcześniej. Poinformował wtedy, że nie będzie na to zgody.
Pan Wójt powiedział, że liczył na to, że dla dobra sprawy będzie w tym temacie zmiana zdania. Przedstawił również konsekwencje nie podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
W dalszej dyskusji głos zabierali Pan Sekretarz, radni Panowie Rafał Wajs i Andrzej Stasiak oraz radna Pani Halina Nowak.
Ponownie głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który stwierdził, że nadal nie jest przekonany aby wycofać swój wniosek.
Następnie głos zabrała Pani Skarbnik, która omówiła poszczególne pozycje w projekcie.
Radny Pan Krzysztof Maruszak zauważył, że z prognozy wynika, że w najbliższym czasie gmina zamknie się na inwestycje-wszystko będzie trzeba robić z wydatków bieżących co wiąże się z podwyższeniem podatków.
Głos zabrał radny Pan Andrzej Stasiak, który wycofał zgłoszony wcześniej wniosek o zdjęcie uchwały z porządku obrad.
W związku z tym Pan Przewodniczący zapytał kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej:
Za: 9
Przeciw: 4
Wstrzymujące się: 0

Ad. 7

W trakcie sesji nie pojawiły się uwagi do protokołu.

Ad. 8
Wolne wnioski:
1. Pan Andrzej Polasz w imieniu mieszkańców zgłosił wniosek aby zrobić ulicą jednokierunkową przed SPAR-em z wjazdem od ul. Por. Sarny.
2. Radna Pani Halina Jaskuła poinformowała, że mieszkańcy ul. 11 Listopada zgłaszają jej, że jest tam bardzo dużo bezdomnych kotów w piwnicach.
3. Pan Józef Grębowiec zgłosił sprawę poszerzenia drogi.
4. Pan Wiesław Biskup zgłosił zapotrzebowanie na kamień.
5. Pan Marian Kopyto odniósł się do sprawy drogi niszczonej przez samochody, dowożące materiał na remont wału.
6. Pani Teresa Czerwińska zapytał jaka jest szansa na pokrycie asfaltem drogi na 
ul. Odlewników w całości. Zwróciła też uwagę, że podobna jest sytuacja na drodze prowadzącej pod starą stołówkę obok przychodni-nie ma tam też oświetlenia. Poprosiła też o interwencję do Zakładu Energetycznego w związku z lampami. Zapytała też czy jest możliwość wydłużenia o godzinę świecenia lamp w nocy.
Pan Wójt udzielił odpowiedzi na pytania dotyczące kamienia oraz wyjaśnił sytuację drogi na ul. Odlewników i koło przychodni.
7. Radny Pan Józef Turbiarz zwrócił uwagę na drogi polne rozjeżdżone przez TIR-y.
8. Radny Pan Józef Chmielowiec przypomniał o sprawie drogi koło Biedronki. Poprosił aby zrobić tam drogę jednokierunkową.
9. Pan Przewodniczący poruszył następujące sprawy:
· Podał informację na temat oświadczeń majątkowych radnych;
· Poinformował, że Minister podtrzymał decyzję Marszałka województwa  
w sprawie cofnięcia pozwolenia firmie BIO ECO;
· Poruszył sprawę podziału działki w Motyczu Poduchownym. Powiedział, że radni są za tym aby uchwalić tam plan zagospodarowania, jednak pewne zasady muszą być dopełnione. Zgłosił wniosek na przyszłość. W związku z tym, że gmina wydaje duże pieniądze na zmianę planu to należy postępować tak, że jeżeli chce ktoś mieć zmianę to wpłaca wadium. Jeżeli odstąpi się od zmiany wadium przepada. Pan Sekretarz powiedział, że w takim przypadku nie ma takiej prawnej możliwości. Pan Przewodniczący powiedział, jak według niego powinno wyglądać na tej działce wytyczenie granic. Sprawa zostałaby zakończona a tak to trwa już kilka miesięcy. Głos w tej sprawie zabrał również radny Pan Józef Turbiarz.
10. Radny Pan Wacław Pyrkosz odczytał tekst, który miałby się znaleźć na tablicy, 
o której mówił na początku sesji.
[bookmark: _GoBack]Pan Przewodniczący stwierdził, że w tej sytuacji Pan Wójt powinien dokonać ustaleń 
z autorem tekstu na tablicy.


Pan Przewodniczący zamknął obrady o godz. 17.45.
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