Wójt Gminy Gorzyce

                    OBJAŚNIENIA DO  PROJEKTU BUDŻETU GMINY NA 2007 R.

              PROGNOZOWANE DOCHODY NA 2007 R.

               Prognozowane dochody przyjęto na podstawie następujących danych i założeń:

· pisma Ministra Finansów w zakresie subwencji i udziału w podatkach PIT i CIT

· pisma Wojewody podkarpackiego w zakresie dotacji z zakresu administracji rządowej

· danych ze stanowisk w Urzędzie Gminy w zakresie dochodów z mienia i opłat administracyjnych

· dochody z podatków i opłat lokalnych przyjęto na podstawie  stawek proponowanych na 2007 rok  zawartych w dołączonych do projektu uchwałach  Rady Gminy jako projekty proponowane do uchwalenia. Dokonano aktualizacji ilości przedmiotów opodatkowania na podstawie aktualnych danych podatkowych.

· Umowy z Wojewodą Podkarpackim na realizację zadań w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej w ramach Funduszy ZPORR. Dla tych wniosków uchwalono plany wieloletnie, których realizacja będzie przebiegała w roku 2007. Przewidywane wpłaty mieszkańców za wykonanie objętych zadaniem inwestycyjnym studzienek przydomowych stanowiących elementy sieci kanalizacyjnej wewnętrznej.

· Przewidywanego wykonania dochodów w  2006 r.

Przy tak przyjętych założeniach prognozowane dochody budżetu gminy w 2007 roku wyniosą 27.928.694 zł. 

Planowane dochody na 2007 r w stosunku do dochodów planowanych w Uchwale budżetowej na 2006 r. w kwocie 26.605.572 zł  są większe o 1.323.122 zł. 

   DZIAŁ  700   GOSPODARKA MIESZKANIOWA

     Dochodami tego działu są wpływy z użytkowania wieczystego, dzierżaw gruntów komunalnych, najmu lokali użytkowych i mieszkalnych oraz ze sprzedaży gruntów, obiektów i drzew w lasach komunalnych. Przygotowanie działek budowlanych w rejonie  Przybyłów wymagać będzie uchwalenia  planu zagospodarowania przestrzennego, oraz podziału na działki wg tego planu. Udostępnianie działek do sprzedaży odbywać się będzie etapami stosownie do możliwości przygotowania uzbrojenia terenu. Wszystkie tereny budowlane wymagają realizacji infrastruktury technicznej.  Zamierzenia sprzedaży obejmują również działki w  Trześni tzw. „Błonie”, Gorzycach na terenie Osiedla przy ul. Zakole oraz we Wrzawach i Furmanach. Czynione będą starania zbycia przerwanej budowy ośrodka zdrowia w Trześni lub zagospodarowania tego obiektu wspólnie z innymi podmiotami Gmina wtedy wnosiła by obiekt jako aport. Dla uregulowania sprzedaży działek we Wrzawach w drodze przetargowej jak i na poprawę warunków siedliskowych wymagane jest  opracowanie planów zagospodarowania mienia komunalnego w uzgodnieniu z mieszkańcami poszczególnych miejscowości. Prognozowane dochody tego działu to kwota 725.830 zł. Zagospodarowanie terenów komunalnych jest problemem do rozwiązania, niekiedy interesy grupowe w danej miejscowości nie pozwalają na efektywne zagospodarowanie znacznych obszarów mienia i wykorzystania środków unijnych. 

  DZIAŁ 750  ADMINISTRACJA PUBLICZNA

      Dochodami tego działu są wpłaty części opłaty eksploatacyjnej za wydobywane kopaliny na terenie gminy. Otrzymujemy dotację na realizację zadań zleconych ustawami na podstawie informacji Wojewody podkarpackiego. Różne dochody to wpływy z opłaty skarbowej, odsetki, wpływy za usługi ksero i za specyfikacje dla zamówień publicznych oraz wynajem pomieszczeń.  Prognozowane dochody 179.828 zł.

DZIAŁ 751  URZĘDY NACZELNYCH ORGANÓW WŁADZY PAŃSTWOWEJ,                       KONTROLI I OCHRONY PRAWA  ORAZ SĄDOWNICTWA

   Dochodami tego działu są dotacje otrzymywane na prowadzenie stałej aktualizacji rejestru wyborców w kwocie 2.200 zł.

DZIAŁ 756  DOCHODY OD OSÓB PRAWNYCH, OD OSÓB FIZYCZNYCH I OD INNYCH JEDNOSTEK NIE POSIADAJĄCYCH OSOBOWOŚCI PRAWNEJ ORAZ WYDATKI ZWIĄZANE Z ICH POBOREM

       Dochodami tego działu są dochody podatkowe z tytułu podatków i opłat lokalnych, podatku rolnego, leśnego, karty podatkowej, podatku od środków transportowych, wpływy z opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, opłata skarbowa i czynności cywilno-prawnych, opłat targowej i posiadania psa. Jak wspomniano wyżej prognozowane dochody przyjęto na podstawie informacji oraz proponowanych w projektach uchwał stawek podatków i opłat.

  Prognozowane wpływy z podatku rolnego  wyniosą 290.790 zł, przy założeniu stawki podatku w wysokości 71,04 zł z ha przeliczeniowego oraz wykorzystywanych rolniczo u właścicieli do 1 ha użytków 142,08 zł z ha fizycznego. Stawka podatku rolnego wynika z ceny skupu żyta ogłaszanego przez GUS.

Prognozowane wpływy z podatku leśnego szacujemy na kwotę  8.993zł.

Prognozowane wpływy w podatkach od nieruchomości wyniosą 4.046.441 zł. Proponowane wysokości stawek podatkowych znajdują się w załączonych projektach uchwał oraz wyliczenie prognozy w tabeli „Zestawienie podatków i opłat lokalnych w 2007 r”

Prognozowane dochody w podatku od środków transportowych wg proponowanych stawek oraz  tabeli „Zestawienie podatku od środków transportowych 2007” wyniosą 344.130 zł.

Wpływy podatkowe z podatku opłacanego w formie karty podatkowej szacujemy na kwotę 10.000 zł.

Prognoza dochodów z podatku od spadków i darowizn szacujemy na 5.000zł w sprawie tego podatku Sejm podejmuje zmiany, które zmniejszą wpływy do budżetu gminy.

Prognozowane dochody z opłaty targowej to kwota 16.000 zł. Stawki opłaty targowej w proponowanej uchwale pozostają na poziomie z roku 2006.

Wpływy z opłat za wydanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych prognozujemy w kwocie 120.000 zł.

Prognozowane dochody od posiadania psa zgodnie z zaproponowaną stawką wyniosą7.700 zł.

Wpływy z opłaty od  czynności cywilno-prawnych  na kwotę 80.000 zł.

Z opłat administracyjnych prognozujemy kwotę 1.500 zł. Wpływy z opłaty za wpis do rejestru działalności gospodarczej wyniosą 10.000 zł.

Prognoza udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych wynosi 3.911.541 zł zgodnie z prognozą Ministerstwa Finansów.

Udział w podatku dochodowym od osób prawnych szacujemy na kwotę 50.000 zł. 

Prognozowane kwoty wynikają z otrzymanych informacji, proponowanych stawek podatkowych oraz na podstawie przewidywanego wykonania w 2007 r.

Prognozowane dochody działu to kwota 8.902.095 zł.

DZIAŁ  758  RÓŻNE  ROZLICZENIA

        W ramach tego działu otrzymujemy  części subwencji:

· oświatową w 2007 r  - 8.794.605 zł 

-     podstawowa  w 2007 r  - 1.483.868 zł.

· równoważąca w 2007 r  - 70.044 zł 

  Globalna kwota subwencji w 2007 roku  wynosi 10.348.517 zł.

Dochodami tego działu są również odsetki od środków gromadzonych na rachunkach bankowych. Łącznie dochody działu wyniosą 10.350.517 zł.

DZIAŁ  801  OŚWIATA I WYCHOWANIE

Dochody tego działu obejmują wpływy z tytułu opłat za przedszkole tzn. za przygotowanie posiłków. Prognozowana kwota dochodów działu 100.000 zł. 

DZIAŁ  852  POMOC SPOŁECZNA 

   Dochody tego działu to głównie dotacje na zadania zlecone z zakresu pomocy społecznej 108.200 zł. Dotacja na wypłatę zasiłków rodzinnych i opiekuńczych kwota 4.020.600 zł. Dotacja na zadania własne gmin obejmujące dofinansowanie do kosztów utrzymania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 175.000 zł, dotacja na zasiłki i pomoc w naturze 158.900 zł oraz dotacja na Program „posiłek dla potrzebujących” 34.700 zł.

Niewielką część dochodów tego działu stanowi odpłatność za usługi opiekuńcze 4.000 zł.

Prognozowane dochody działu wyniosą 4.501.400 zł

DZIAŁ  900  GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA

W 2007 roku prognozujemy otrzymanie środków w wysokości 1.479.666 zł z funduszy europejskich w ramach programu ZPORR na podstawie umowy zawartej z Wojewodą. Z Budżetu Państwa  prognozujemy otrzymanie kwoty 462.158 zł wynikającej z realizacji zadań w ramach Funduszy Unijnych za realizowany  wniosek na budowę kanalizacji sanitarnej. Prognozujemy również uzyskanie kwoty 1.225.000 zł tytułem zwrotu poniesionych kosztów budowy studzienek przydomowych stanowiących element sieci wewnętrznej, której realizacji należy do właścicieli nieruchomości ( wynika to jednoznacznie z Ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odbiorze ścieków komunalnych). 

PLANOWANE WYDATKI W 2006 R.

     Ogólna kwota wydatków wynosi 32.518.446 zł, natomiast rozchody związane ze spłatą rat kapitałowych zaciągniętych pożyczek wynoszą 1.808.747 zł. Łącznie wydatki i rozchody stanowią kwotę 34.327.193 zł. Niedobór środków w 2007 r wyniesie 6.398.193 zł. Niedobór ten zamierzamy pokryć z przewidywanej nadwyżki budżetowej i kredytem bankowym.

      Wydatki według działów i rozdziałów klasyfikacji budżetowej przedstawiają się następująco.

 DZIAŁ 010  ROLNICTWO I ŁOWIECTWO

        Wydatki tego działu to wpłata wynikająca z ustawowego obowiązku odprowadzenia 2% wpływów z podatku rolnego na rzecz Izby Rolniczej kwota 5.000 zł.

 DZIAŁ 020  LEŚNICTWO

       W ramach tego działu planujemy wydatki związane z pielęgnacją i sadzeniem lasu na gruntach mienia komunalnego. Liczymy na otrzymanie sadzonek na zalesienia ze Starostwa Powiatowego.  Planowana kwota wydatków to 10.000 zł. 

DZIAŁ 400 WYTWARZANIE I ZAOPATRYWANIE W ENERGIĘ ELEKTRYCZNĄ, GAZ  I WODĘ

Wydatki tego działu obejmują dobudowy uzupełniające sieci wodociągowej dla nowej zabudowy. Planowana kwota wydatków wynosi 10.000 zł. 

DIAŁ 600  TRANSPORT  I  ŁĄCZNOŚĆ 

 Planujemy w 2007 r wykonać następujące roboty na drogach gminnych:

· wykonanie remontów cząstkowych dróg  24.000 zł

· wykonanie remontów cząstkowych z uzupełnieniem podbudowy 120.000 zł

· utrzymanie dróg żwirowych w zabudowie /zakup materiałów  i transport oraz sprzęt/     50.000 zł

· drogi transportu rolnego  60.000 zł

· utrzymanie i odbudowa oznakowania 20.000 zł

· utrzymanie bieżące /utrzymanie zimowe, koszenie poboczy, sprzątania, drobne remonty, utrzymanie bieżące ZGK, utrzymanie zimowe - 156.000 zł

· remont drogi transportu rolnego od Sokolnik do wału (kładka) 100.000 zł z udziałem środków z FOGR

· utrzymanie przystanków 5.000 zł

     W ramach wydatków inwestycyjnych zamierzamy wykonać:

· budowa nawierzchni asfaltowej Kawęczyn   70.000 zł 

·  budowa drogi związanej  z zagospodarowaniem terenów w strefie ekonomicznej  80.000 zł.

· Budowa chodników i odwodnienia ul. Szkolna  150.000 zł

· Odbudowa chodników i nawierzchni ulicy Piłsudskiego do Kościoła 275.000 zł

· Odbudowa nawierzchni ul. Podwale 90.000 zł

· Odbudowa chodników: Plac Mieszczańskiego druga strona do Starej Poczty  36.000 zł.

· Modernizacja nawierzchni ul. Zakole II etap 74.000 zł.

· Zakup gruntu na drogę do strefy od Federal Mogul 15.000 zł.

         Planowane wydatki nie uwzględniają wszystkich wniosków i potrzeb w zakresie dobudowy i modernizacji dróg podyktowane jest to zbyt szczupłymi środkami finansowymi jak również planowaną realizacją budowy kanalizacji sanitarnej często przebiegającą w pasach drogowych ze względu na nie wyrażenie zgody przez mieszkańców na inny przebieg. 

DIAŁ 700  GOSPODARKA MIESZKANIOWA

    W ramach tego działu planujemy wydatki na utrzymanie obiektów i terenów stanowiących własność komunalną. 

     Planowane wydatki w kwocie 548.050 zł obejmują:

· sprzątanie i  utrzymanie zieleni na terenie Osiedla Gorzyce , energia do obiektów komunalnych,  zakup usług remontowych i materiałów do usług, ubezpieczenia, uzupełnianie wyposażenia ogrodów zabaw dla dzieci, składka melioracyjna na rzecz Gminnej Spółki Wodnej, wynagrodzenia i pochodne, wynajem lokali mieszkalnych od Spółdzielni Mieszkaniowej i na lokale socjalne.

Wydatki inwestycyjne obejmują:

· wymiana okien w budynku po Przedszkolu przeznaczonym na biura i pomieszczenia dla świetlic – 100.000 zł.

DZIAŁ 710 DZIAŁALNOŚĆ USŁUGOWA

      Planowane wydatki tego działu skierowane zostaną przede wszystkim na prace związane z zagospodarowaniem przestrzennym 83.000 zł ( Plany zagospodarowania , Przybyłów część rekreacyjna , obszary wielofunkcyjne Gorzyce i Motycze Poduchowne ).  Finansowanie decyzji oraz opracowań planistycznych  25.000 zł.

      Prace geodezyjne to prace związane z przygotowaniem map do planowania i opracowań podziału gruntów do zakupu i sprzedaży, wdrożenie nazewnictwa ulic 100.000 zł

DIAŁ 750 ADMINISTRACJA PUBLICZNA

Planowane wydatki to utrzymanie Urzędu Gminy w zakresie realizacji zadań własnych 2.166.600 i zadań zleconych  100.828 zł.  W ramach wydatków inwestycyjnych planujemy dokonać wymiany stacji komputerowych i oprogramowania  40.000 zł.

Kolejna grupa wydatków to wydatki związane z funkcjonowanie Rady Gminy 110.000 zł.

DZIAŁ 751 URZĘDY NACZELNYCH ORGANÓW WŁADZY PAŃSTWOWEJ, KONTROLI I OCHRONY PRAWA ORAZ SĄDOWNICTWA

Planowane wydatki obejmują prowadzenie stałej aktualizacji spisu wyborców. Wydatki tego działu ponoszone są z otrzymywanej dotacji  kwota 2.200 zł.

DZIAŁ 754  BEZPIECZEŃSTWO PUBLICZNE I OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA

Planowane wydatki obejmują utrzymanie jednostek OSP. W chwili obecnej wszystkie OSP dysponują pojazdami samochodowymi. Pięć jednostek OSP włączonych jest do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. Rozpoczęta jest inwestycja w zakresie  rozbudowy w Gorzycach.  Planowane w budżecie środki na inwestycje nie pozwolą na przyspieszenie realizacji inwestycji w Gorzycach. W remizie w Gorzycach kontynuować będziemy prace związane z rozbudową sali służącej mieszkańcom planowana kwota wynosi 70.000 zł.

Bieżące utrzymanie OSP  to 355.000 zł z przeznaczeniem na:

· wypłaty ekwiwalentów za udziały w akcjach 

· płace kierowców, Komendanta, inne usługi  

· utrzymanie obiektów, remonty i modernizacje /Furmany /

· ubezpieczenia od 2004 rozszerzone o ubezpieczenia związane z wypadkami w czasie akcji ratowniczych 

· zakupy wyposażenia bojowego i umundurowania 

· Zakup paliwa 

· Zakup energii 

· Remonty sprzętu 

Za kwotę 5.000 zł planujemy utrzymanie magazynu przeciwpowodziowego na terenie Bazy ZGK, a także zakupić uzupełnienie sprzętu w dostosowaniu do potrzeb.

Na dofinansowanie zakupu paliwa dla Policji  oraz zakup urządzenia do pomiaru prędkości przeznaczamy kwotę 14.000 zł.

DZIAŁ  756  DOCHODY OD OSÓB PRAWNYCH, OD OSÓB FIZYCZNYCH I OD INNYCH JEDNOSTEK NIE POSIADAJĄCYCH OSOBOWOŚCI PRAWNEJ ORAZ WYDATKI ZWIĄZANE Z ICH POBOREM

Planujemy pokrycie kosztów poboru podatków w formie inkasa, przygotowania dokumentów poboru podatków i opłat. 60.000 zł.

 DZIAŁ 757  OBSŁUGA DŁUGU PUBLICZNEGO

W ramach tego działu planujemy wydatki związane z odsetkami od kredytów zaciągniętych w poprzednich latach jak również w bieżącym roku 240.000 zł

DZIAŁ 758  RÓŻNE ROZLICZENIA

Planowane wydatki to rezerwa ogólna na pokrycie nieprzewidzianych wydatków w kwocie 120.000 zł oraz rezerwa celowa na podwyżki i odprawy dla nauczycieli oraz wykonanie placu z kostki na terenie Szkoły Podstawowej Nr 2  591.100 zł.                                                  Koszty obsługi bankowej kont gminy 30.000 zł.

DZIAŁ 801  OŚWIATA I WYCHOWANIE

 Na funkcjonowanie Szkół Podstawowych planujemy wydatkować kwotę 5.551.971 zł. 

Na funkcjonowanie Przedszkoli  1.792.033 zł , w tym  Oddziały „0”  279.590 zł

Na funkcjonowanie Gimnazjów 3.011.707 zł.

Dowożenie uczniów to kwota 103.300 zł.

Dokształcanie nauczycieli  47.976 zł.

Świadczenia  socjalne dla nauczycieli emerytów 56.343 zł. Nagrody dla kadry kierowniczej 11.499 zł.

Do funkcjonowania szkół z budżetu gminy musimy dołożyć 681.720 zł. Pod warunkiem, że planowane podniesienie płac nauczycieli nie przekroczy planowanej rezerwy na ten cel.

Przy planowaniu wydatków nie uwzględniliśmy wszystkich wydatków na prace remontowe, modernizacyjne  i inwestycyjne. 

DZIAŁ 851  OCHRONA ZDROWIA 

   Planowane wydatki obejmują działania związane z profilaktyką w zakresie szeroko pojętego problemu uzależnień. Działania obejmują zajęcia profilaktyczne w szkołach, finansowanie kawiarenek internetowych, finansowanie Klubów Abstynenta i inne zadania z zakresu profilaktyki, a także finansowanie utworzonej Świetlicy środowiskowej „Promyk” 120.000 zł zgodnie z przedłożonym planem.

DZIAŁ 852  POMOC SPOŁECZNA

   W ramach pomocy społecznej realizujemy zadania zlecone i zadania własne.

Składki na ubezpieczenia zdrowotne pokrywamy w ramach otrzymywanej dotacji w kwocie 10.300 zł.

Zasiłki i pomoc w naturze obejmują zadania zlecone w kwocie 158.900 zł, oraz zadania własne w kwocie 289.100 zł. Ogółem zasiłki planowane 448.000 zł.

Dodatki mieszkaniowe w kwocie planowanej 300.000 zł.

Zasiłki rodzinne, pielęgnacyjne i wychowawcze oraz zaliczka alimentacyjna pokrywane są z dotacji planowana kwota 4.020.600 zł

Utrzymanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej finansowane jest z dotacji na zadania własne w kwocie 175.000 zł i z budżetu gminy w kwocie 295.680 zł. Łączna kwota 470.680 zł.

Usługi opiekuńcze świadczone są w ramach wydatków z dochodów własnych w kwocie 102.375 zł.

Na posiłek dla potrzebujących przewidziano 106.900 zł, w tym z dotacji w kwocie 34.700 zł, natomiast 72.200 zł ze środków gminy. Zapewnienie dachu nad głową 40.000 zł. Na utrzymanie osób w domach pomocy społecznej  planujemy kwotę 96.400 zł.

Transport żywności 10.500 zł.

DZIAŁ 854  EDUKACYJNA OPIEKA WYCHOWAWCZA

Planujemy utrzymanie Świetlicy Szkolnej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Gorzycach w kwocie 102.429 zł.

DZIAŁ 900  GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA

W dziale tym planujemy wydatkowanie w ramach wieloletniego programu inwestycyjnego na budowę kanalizacji sanitarnej 7.814.705 zł.  

 Realizujemy na podstawie umowy zawartej z Wojewodą zadanie  z dofinansowaniem ze środków unijnych w ramach Priorytetu 3.2 ZPORR – Rozwój lokalny – obszary podlegające restrukturyzacji. Projekt pn. „Tworzenie podstaw różnicowania działalności gospodarczej w Gorzycach – budowa sieci kanalizacyjnej”. Dofinansowanie obejmuje jedynie koszty kwalifikowane tj. koszty obejmujące jedynie budowę głównych ciągów kanalizacji.

 Zadanie to zostanie zakończone do końca października 2007 roku obejmuje miejscowości Gorzyce, Sokolniki i Trześń. Na zadanie to planujemy wydać w roku 2007 kwotę  5.566.105 zł. W tym roku zamierzamy również rozpocząć realizację kanalizacji do pozostałych miejscowości, korzystając z dofinansowania ze środków unijnych na lata 2007 – 2013. Planowane wydatki na to zadanie w 2007 wyniosą 2.248.600 zł.

W zakresie gospodarki odpadami planujemy udzielenie dotacji do 1 m³ odpadów komunalnych   na Osiedlu Gorzyce 5,30 zł łączna kwota dotacji 49.343 zł, natomiast na osiedlach wiejskich 10,17 zł łączna kwota dotacji 50.657 zł. 

Na wywóz odpadów z placów komunalnych, cmentarzy planujemy kwotę 50.000 zł.

Utrzymanie zieleni na terenie Osiedla Gorzyce planowana kwota 30.000 zł. Kwota ta obejmuje koszenie i poprawę estetyki terenów.

Na oświetlenie terenów i dróg planujemy wydatkować 520.000 zł. Wydatki te obejmują koszt energii i konserwacji oświetlenia na Osiedlu Gorzyce przez ZGK na sieciach konsumpcyjnych przez Zakład Energetyczny.  Przewidujemy w 2007 roku  przeznaczenie na inwestycje w zakresie dobudowy oświetleń 40.000 zł.

 Planowana kwota 7.200 zł przeznaczona jest na opłacenie składki członkowskiej Gminy w Związku Gmin Dolnego Sanu. 

DZIAŁ 921  KULTURA I OCHRONA DZIEDZICTWA NARODOWEGO

Dotacja dla Domów Kultury planowana w 2007 r  532.000 zł.

Dotacja planowana dla Bibliotek w 2005 r  268.000 zł.

W pozostałej działalności zamierzamy dofinansować imprezy okolicznościowe jak dożynki, imprezy kulturalne,  finansowanie wydawnictw promocyjnych 20.000 zł.

DZIAŁ 926  KULTURA FIZYCZNA I SPORT

Planowane wydatki to utrzymanie GOSiR , który zajmuje się organizacją sportu i rekreacji na terenie całej gminy oraz utrzymaniem obiektów sportowych w kwocie 421.750 zł. 

Kwota 50.000 zł zostanie przeznaczona na przygotowanie  budowy Centrum Rekreacyjno-Sportowego w Gorzycach z przeznaczeniem na wykup terenów. 

Planujemy przeznaczenie kwoty 90.000 zł na kontynuację budowy zaplecza socjalnego dla LZS w Trześni, Wrzawach i Furmanach. Liczymy na dalszy udział społeczny w tych budowach Działaczy LZS.

Rozchody związane ze spłatą kredytów i pożyczek w poprzednich latach wyniosą      1.808.747 zł.
Łączne wydatki i rozchody to kwota 34.327.193 zł.

Niedobór  budżetu wynosi  6.398.499 zł. 

Prognozowany stan zadłużenia na początek 2007 roku wyniesie  9.913.450 zł, co daje 35,50 % prognozowanych dochodów w 2007 r.

Prognozowany stan zadłużenia na koniec 2007 r wyniesie 7.849.545 zł, co daje 33,39 % prognozowanych dochodów na 2007 r.  Wskaźniki te przyjęto przy założeniu, że możemy nie uzyskać zwrotu nakładów na realizowany program budowy kanalizacji przed końcem roku. 

