PROTOKÓŁ NR XXVII/20
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE
[bookmark: _GoBack]odbytej w dniu 30 września 2020 r.
w świetlicy wiejskiej przy remizie OSP w Gorzycach

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Krzysztof Maruszak o godz. 14.30 rozpoczął obrady XXVII sesji Rady Gminy Gorzyce. 
Powitał wszystkich przybyłych na sesję.
Sesja była prawomocna do podejmowania uchwał-13 radnych obecnych (nieobecni radni: M. Chmura i A. Wydra).
Porządek obrad nie uległ zmianie.
Ad. 3
Zastępca Wójta Gminy, p. Lucyna Matyka, przedstawiła informację o działaniach między sesjami:
· oddano do użytku Techniczny ogród-Etap II; Pani Zastępca w imieniu Wójta 
i swoim podziękowała wszystkim radnym za zaangażowanie i pracę, którymi wspierali tę inwestycję; podziękowała również pracownikom Urzędu Gminy za pracę; na tę inwestycję Gmina otrzymała dofinansowanie w ramach naboru ogłoszonego przez Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego, wartość zadania wynosi prawie 3 300 000,00 zł, przy czym dofinansowanie to ponad 1 400 000,00 zł;
· 27 września zaproszeni goście na czele z Wicemarszałek p. Ewą Draus, 
z p. Małgorzatą Dankowską z Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego oraz 
p. Adamem Koszelą z Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie otworzyli oficjalnie żłobek w Gorzycach; p. Zastępca podziękowała radnym B. Kaczor oraz R. Pasiecznemu za obecność na tym wydarzeniu, podziękowała również pracownikom Urzędu Gminy odpowiedzialnym za realizację tego projektu; Gmina na realizację tego projektu pozyskała dofinansowanie z Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie o raz z Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej-programu Maluch+-pozyskano środki w kwocie ponad 1 650 000,00 zł, wkład finansowy własny Gminy to ponad 160 000,00 zł a niefinansowy to ok. 75 000,00 zł; cały projekt będzie trwał przez najbliższe dwa lata dzięki czemu rodzice nie ponoszą żadnych dodatkowych kosztów;
· we wrześniu oddano do użytku ul. Szkolną w Gorzycach, na przeglądzie inwestycyjny goszczono ministra Rafała Webera; o remont tej drogi zabiegali radni poprzedniej i obecnej kadencji, przy wsparciu posła-podsekretarza stanu w Ministerstwie Infrastruktury, R. Webera, udało się pozyskać fundusze zewnętrzne i przy wkładzie Gminy wyremontować drogę; koszt inwestycji to ponad 1 300 000,00 zł, dofinansowanie to kwota 942 000,00 zł;
· 30 września zawarto umowę na przebudowę ul. Zastawie i Szkolnej 
w Sokolnikach, wartość zadania to ponad 940 000,00 zł, termin realizacji to sierpień 2021 r.; zadanie uzyskało dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych w kwocie ponad 560 000,00 zł;
· rozpoczęto prace przy wymianie oświetlenia drogowego przy drodze gminnej 
w Zalesiu Gorzyckim;
· rozpoczęto rozbudowę i przebudowę remizy OSP w Sokolnikach na potrzeby jednostki w związku z zakupem nowego samochodu ratowniczo-gaśniczego; koszt inwestycji t ok. 270 000,00 zł;
· zakupiono i zamontowano altanę śmietnikową na potrzeby obsługi i utrzymania obu etapów Technicznego ogrodu, placu handlowego oraz okolicznych sklepów 
i lokali usługowych zlokalizowanych bezpośrednio przy placu handlowym-koszt takiej altany to ok. 25 000,00 zł;
· trwają prace związane z utrzymaniem terenów komunalnych, powstają nowe nasadzenia, .m. in. w Sokolnikach; Zakład Gospodarki Komunalnej wykonuje bieżące koszenia terenów zielonych oraz inne prace związane z utrzymaniem czystości i porządku na terenie Gminy; ZGK wykonał również podłoże pod kostkę brukową pod wiatę śmietnikową przy ul. por. Sarny-był protest mieszkańców i odstąpiono od budowy tej wiaty, którą przeniesiono 
na ul. Działkowców, od Delikatesów Centrum;
· w Gminnym Ośrodku Kultury zakończyły się prace związane z modernizacją oświetlenia na ssali widowiskowej;
· od 1 października br. rozpoczyna funkcjonowanie linia autobusowa Wrzawy-Furmany przez Gorzyce, która będzie obsługiwania przez PKS Tarnobrzeg 
Sp. z o. o.; Gmina Gorzyce pozyskała dofinansowanie w Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej na realizację 
w 2020 r. przewozów pasażerskich-realizacja obejmuje okres od października do grudnia 2020 r.;
· podziękowała radnemu J. Turbiarzowi oraz Stowarzyszeniu Lanca, za ideę upamiętnienia żołnierzy 14 Pułku Ułanów Jazłowieckich;
· podziękowała również radnej  A. Wydrze, która jest koordynatorem projektu poświęconego twórczości seniorów-Stowarzyszeniu Razem dla Wrzaw, dzięki p. radnej, udało się pozyskać środki z funduszy inicjatyw obywatelskich Podkarpackich Inicjatyw Lokalnych 2020-w ramach otrzymanych funduszy wznowiono wydanie tomiku wierzy Emilii Szczygieł oraz przygotowały wystawę p. Marii Łabudy;
· podziękowała wszystkim wystawcom, stowarzyszeniom oraz wszystkim tym, którzy przygotowali swoje stoiska promocyjne i informacyjne podczas otwarcia Technicznego ogrodu;
· w imieniu Gminnego Ośrodka Kultury zaprosiła na wernisaż Kamili Byczek 
pt. „Ulotne”-odbędzie się on 3 października;
· przez cały wrzesień odbywały się zebrania wiejskie we wszystkich miejscowościach, w zebraniach uczestniczył Wójt.
Przewodniczący podziękował za przedstawioną informację i zapytał czy są jakieś pytania. 
W związku z brakiem pytań Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu sesji.
Ad. 4
1/ Uchwała w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Gorzyce 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2021 rok (XXVII/161/20)
Przewodniczący Komisji Oświaty, radny M. Krzemiński, poinformował, że Komisja zebrała się w tej sprawie, na spotkaniu był obecny pracownik merytoryczny, 
p. P. Czernikowska, która przedstawiła ten program-nie uległ on zmianie w stosunku do poprzedniego roku, poprzedzony był on konsultacjami społecznymi-żadne ze stowarzyszeń nie wniosło uwag; Komisja pozytywnie opiniuje program.
Przewodniczący zapytał czy ktoś z radnych ma zapytanie do tego programu. Zapytań nie było.
Przewodniczący przeszedł do głosowania:
Za: 13
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0

2/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2020 rok (XXVII/162/20)
Skarbnik Gminy, Marta Mazur-Matyka, przedstawiła szczegółowe uzasadnienie do wprowadzonych zmian w budżecie. Zmiany wynikały m. in. z przesunięć w szkołach oraz zmian w funduszach sołeckich na 2020 rok. W wyniku wprowadzonych zmian z budżetu ściągnięto kredyt planowany do zaciągnięcia w kwocie 2 000 000,00 zł-jeżeli dobrze pójdzie w 2020 r. nie zostanie zaciągnięty kredyt.
Przewodniczący Komisji Budżetu, radny R. Pasieczny, poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący zapytał czy ktoś z radnych ma zapytanie.
Głos zabrała radna B. Kochowska, która zapytała dlaczego zmniejsza się plan wydatków budżetowych na melioracje wodne o kwotę 5 000,00 zł.
Skarbnik odpowiedziała, że ta kwota z melioracji, która była przeznaczona na meliorację w Zalesiu Gorzyckim została przesunięta też na Zalesie Gorzyckie, na wykonanie fundamentów przy domu ludowym.
Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. Zapytań nie było.
Przewodniczący przeszedł do głosowania:
Za: 13
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0
3/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gorzyce na lata 2020-2037 (XXVII/163/20)
Skarbnik Gminy, przedstawiła szczegółowe uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący zapytał, jak będą wyglądały wskaźniki zadłużenia w stosunku 
do 2021 r. jeżeli chodzi o inwestycje i wydatki bieżące. 
Skarbnik odpowiedziała, że w tym momencie nie jest w stanie na to odpowiedzieć. Trwa pandemia, zaczęły się pojawiać telefony i wnioski o umorzenie podatków. Dodała, że radni otrzymali sprawozdania z realizacji budżetu za pierwsze półrocze-zamiast planowanego deficytu jest nadwyżka, jednak trwają odbiory największych inwestycji, które nie są jeszcze zapłacone.
Przewodniczący poprosił o opinię Komisję Budżetu.
Przewodniczący Komisji Budżetu, radny R. Pasieczny, poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. Zapytań nie było.
Przewodniczący przeszedł do głosowania:
Za: 12
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 1
Ad. 5
W wolnych wnioskach głos zabrali:
1. Radna B. Kaczor w imieniu swoim i mieszkańców Osiedla podziękowała za wykonane inwestycje na terenie Osiedla.
2. Marian Zimnicki, przewodniczący zarządu Osiedla, również podziękował za wykonaną pracę; zaproponował by jeden z placów na Osiedlu nazwać imieniem Jana Krzemińskiego, który przysłużył się rozbudowie Gorzyc.
Przewodniczący nie stwierdził kolejnych wolnych wniosków.\

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął sesję 
o godz. 15.25.
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