PROTOKÓŁ NR XXX/20
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE
odbytej w dniu 30 grudnia 2020 r.
w Środowiskowym Domu Kultury w Gorzycach

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Krzysztof Maruszak o godz. 9.00 rozpoczął obrady XXX sesji Rady Gminy Gorzyce. 
Powitał wszystkich przybyłych na sesję.
Sesja była prawomocna do podejmowania uchwał-15 radnych obecnych (radny T. Turek spóźnił się na sesję).

Ad. 2
Porządek obrad uległ zmianie-w punkcie 4 podpunkt 5  będzie projekt uchwały w sprawie wydatków niewygasających. Przewodniczący zapytał kto jest za wprowadzeniem tej zmiany:
Za: 14
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0

Ad. 3
Wójt Gminy, p. Leszek Surdy przedstawił informację o działaniach w okresie między sesjami:
· 29 grudnia w miejscowości Sokolniki oddano remizę strażakom, którzy rozpoczęli służbę;
· kilka rzeczy udało się zrobić w miejscowości Orliska: został doświetlony pomnik orła (dzięki prywatnym środkom radnych J. Turbiarza i P. Słoniny); wyremontowano przepust (z funduszu sołeckiego zostało zabezpieczone 4 658,00 zł, dodatkowo Gmina dołożyła 17 705,00 zł);
· trwają prace przy dobudowie oświetlenia w miejscowościach: we Wrzawach będą jeszcze 4 lampy, w Trześni 4 lampy, w Zalesiu Gorzyckim uruchomiono odcinek od drogi krajowej do przejazdu kolejowego; będą dodatkowe doświetlenia na ul. Prusa 
i Plenerowej oraz Piłsudskiego w Gorzycach oraz w Sokolnikach na ul. Saskie Góry
· w miejscowości Wrzawy dobudowano drogę na Dąbrowie-przy współpracy z Polskimi Wodami;
· uroczyście oddano i przekazano inwestycje przeciwpowodziowe: Wisła I i San III; ponadto trwają prace na Trześniówce; 8 stycznia będzie otwarcie ofert na remont wału na Łęgu

Przewodniczący zapytał czy są zapytania do przedstawionej informacji. W związku 
z brakiem zapytań Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 
Ad. 4
1/ Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Podkarpackiemu (XXX/188/20)
Skarbnik Gminy, Marta Mazur-Matyka poinformowała, że zgodnie z projektem udziela się Województwu Podkarpackiemu w wysokości 100 000,00 zł na realizację zadania polegającego na przebudowie drogi wojewódzkiej 854-budowa chodnika w miejscowości Wrzawy. Pomoc zostanie udzielona w formie dotacji celowej na 2021 rok. 
Przewodniczący poprosił o opinię Komisji Budżetu.
Radny Robert Pasieczny, przewodniczący Komisji, poinformował że opinia jest pozytywna.
Przewodniczący zapytał czy są zapytania do tego projektu. Zapytań nie było. Przewodniczący przeszedł do procedury głosowania imiennego:
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0
2/ Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Tarnobrzeskiemu (XXX/189/20)
Uzasadnienie do projektu przedstawiła Skarbnik Gminy-udziela się Powiatowi Tarnobrzeskiemu pomocy finansowej w wysokości 100 000,00 zł na realizację zadania związanego z budowa chodnika w miejscowości Furmany.
Robert Pasieczny, przewodniczący Komisji budżetu, poinformował że opinia do projektu jest pozytywna.
Przewodniczący zapytał czy ktoś ma zapytania do tego projektu. Zapytań nie było. Przewodniczący przeszedł do procedury głosowania imiennego:
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0
3/ Uchwała w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Gorzyce (XXX/190/20)
Przewodniczący poprosił o opinie Komisji Rolnictwa.
Radny Marian Chmura, przewodniczący Komisji poinformował, że opinia jest pozytywna.
Do projektu nie było zapytań. Przewodniczący przeszedł do procedury głosowania:
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0
4/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2020 rok (XXX/191/20)
Skarbnik Gminy, Marta Mazur-Matyka, przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.
Radny Robert Pasieczny, przewodniczący Komisji Budżetu, poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.
Do projektu nie było zapytań. Przewodniczący przeszedł do procedury głosowania:
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0
5/ Uchwała w sprawie wydatków niewygasających z końcem roku budżetowego 2020 (XXX/192/20)
Uzasadnienie do projektu przedstawiła Skarbnik Gminy.
Radny Robert Pasieczny, przewodniczący Komisji Budżetu, poinformował, że Komisja opiniuje projekt pozytywnie.
Do projektu nie było zapytań. Przewodniczący przeszedł do procedury głosowania:
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0
Ad. 5
Przewodniczący przeszedł do projekty budżetu Gminy na 2021 r. oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2037.
Przewodniczący poinformował, że radni spotykali się kilkukrotnie na posiedzeniach komisji. Poprosił Panią Skarbnik o krótkie uzasadnienie uchwały budżetowej i od razu Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt po naniesieniu autopoprawek wynikających 
z ustaleń komisji oraz uwag otrzymanych z Regionalnej Izby Obrachunkowej (opinia RIO jest pozytywna, z uwagami).
Poinformowała, że ustala się dochody w łącznej kwocie 60 234 533,66 zł, z tego dochody bieżące to jest kwota 58 098 545,66 zł a dochody majątkowe 2 135 988,00 zł. Następnie omówiła jak kształtują się kwoty dochodów w poszczególnych działach. Omówiła również zmiany, które wprowadzono w wyniku posiedzeń komisji: z działu Transport i łączność ściągnięto kwotę 566 568,00 zł; prawidłowa kwota subwencji ogólnej 3 765 073,00 zł; 
w związku z uwagami RIO zostały uzupełnione opisy paragrafów 046, 069, 083.
Następnie Skarbnik Gminy poinformowała, że wydatki budżetowe ustalono w łącznej kwocie 65 994 078,94 zł, wydatki bieżące to kwota 58 050 340,23 zł, wydatki majątkowe-7 943 738,71. Następnie omówiła wydatki w poszczególnych działach budżetu.
W związku z wprowadzonymi zmianami powstaje deficyt w kwocie 5 759 545,28 zł. Planowane są przychody w budżecie na kwotę 6 263 545,28 zł, przychody będą pokryte kredytem w kwocie 5 061 231,28 zł, z czego pójdzie na pokrycie deficytu budżetowego kwota 4 557 31,28 zł. Nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych 1 202 314,00 to są środki, które otrzymują brzmienie „przychody samorządu terytorialnego z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunkach bieżących budżetu wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu w określonymi 
w odrębnych ustawach”. Planowane w budżecie rozchody to jest kwota 504 000,00 zł. 
Po zaciągnięciu planowanego kredytu w 2020 r. kwota długu to 19 400 656,28 zł.
Głos zabrał Przewodniczący, który poinformował, że 23 grudnia br. wpłynęła opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej, dodał że każdy z radnych ma tę opinię. Opinia jest pozytywna z uwagami. Uwagi zostały przez Skarbnik Gminy naniesione.
Następnie Przewodniczący poprosił o opinie komisji stałych Rady.
Jako pierwszy głos zabrał radny Robert Pasieczny, przewodniczący Komisji Budżetu. Na początku podziękował radnym za liczne uczestnictwo w spotkaniach dotyczących analizy projektu budżetu. Odbyły się cztery spotkania Komisji. W spotkaniach uczestniczyli również Wójt, Zastępca Wójta i Skarbnik Gminy. Na pierwszym posiedzeniu w całości omówiono dochody, na kolejnych wydatki. Na ostatnim spotkaniu zapoznano się z opinią RIO oraz naniesionymi poprawkami. Radny R. Pasieczny poinformował, że Komisja przeanalizowała przedstawiony 13 listopada 2020 r. projekt budżetu gminy na 2021 r. Przedstawił informację o planowanych dochodach i wydatkach. Omówił wysokość planowanego deficytu oraz prognozowaną wysokość zadłużenia. Przypomniał, że Komisja zapoznała się z opiniami RIO: pozytywną z uwagami o projekcie budżetu Gminy na 2021 rok, pozytywną opinia o możliwości sfinansowania deficytu, pozytywną opinią o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej. 
Na zakończenie poinformował, że Komisja Budżetu pozytywnie opiniuje przedłożony przez Wójta Gminy projekt budżetu Gminy Gorzyce na 2021 rok i wnosi o jego uchwalenie.
Następnie głos zabrała Skarbnik Gminy, uzupełniła informację o zapisach: na stronie 32 w paragrafie 1 poprawki w brzmieniu i tutaj byłoby: paragraf 5 ustala się maksymalną wysokość pożyczek udzielanych w roku budżetowym 2021 przez Wójta Gminy do kwoty 30 000,00 zł; na stronie 36 paragraf 10-wykreśla się podpunkt 6.
Następnie głos zabrała radna Barbara Kaczor, przewodnicząca Komisji Rewizyjnej. Poinformowała, że członkowie Komisji Rewizyjnej uczestniczyli w posiedzeniach Komisji Budżetu poświęconych analizie budżetu Gminy Gorzyce na 2021 rok. Projekt budżetu został szczegółowo omówiony przez Skarbnik Gminy. Po zapoznaniu się oraz przeanalizowaniu projektu budżetu Gminy Gorzyce na 2021 rok członkowie Komisji Rewizyjnej opiniują go pozytywnie.
Radny Marcin Krzemiński, przewodniczący Komisji Oświaty, poinformował, że Komisja zebrała się kilkukrotnie w celu analizy budżetu na 2021 rok. Członkowie Komisji na swoich posiedzeniach analizowali część budżetu będącą w kompetencji Komisji. Omówił kwestię środków zabezpieczonych w działach: oświata i wychowanie, ochrona zdrowia, pomoc społeczna, rodzina, kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, kultura fizyczna. Przewodniczący dokonał porównania planowanych wydatków z tegorocznymi. Dodał, że Komisja popiera działania samorządu w sferze wydatków związanych z oświatą, kulturą 
i sportem oraz pomocą społeczną. Członkowie Komisji pozytywnie oceniają plan budżetu na 2021 rok.
Radny Marian Chmura, przewodniczący Komisji Rolnictwa, poinformował, że opinia jest pozytywna; zastrzeżenia wzbudziły wydatki na utrzymanie dróg rolnych są zbyt małe.
Radny Szczepan Bartoszek, przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, poinformował, że Komisja spotkała się trzykrotnie, podczas posiedzeń szczegółowo analizowała projekt budżetu na 2021 rok oraz opiniuje pozytywnie projekt budżetu a zarazem deklaruje pełną współpracę przy jego realizacji.
Przewodniczący podziękował Komisjom za rzetelne i szczegółowe przygotowanie opinii.
Głos zabrała Skarbnik Gminy, która przedstawiła uzasadnienie do uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gorzyce na lata 2021-2037.
Przewodniczący poinformował, że opinia RIO do projektu jest pozytywna.
Przewodniczący otwarł dyskusję nad budżetem Gminy na 2021 rok.
Głos zabrał radny Damian Wrona, powiedział że jest za przyjęciem budżetu w takiej postaci w jakiej został opracowany; jest jednak coś z czego nie jest zadowolony, przy ul. 3 Maja 12 znowu nic się nie zadzieje; radny liczy na to, że Wójt w przyszłym roku wywiąże się 
z obietnicy i kiedy będzie planowany kolejny budżet na rok 2022 zostanie uwzględniony projekt i realizacja tej niewielkiej inwestycji.
Przewodniczący zapytał czy ktoś chce jeszcze zabrać głos. Nie było chętnych.
Przewodniczący przeszedł do podsumowania: zasady budżetowe zostały zachowane, 
art. 242 został spełniony, czyli prawnie budżet wygląda bardzo dobrze. Przewodniczący zauważył, że budżet może się wydawać prostą rzeczą, jednak stworzenie budżetu na przyszły rok było karkołomne: po pierwsze epidemia a po drugie liczne zmiany prawne, które wpływają na finanse samorządu. Przewodniczący przypomniał, że głównym priorytetem gminy jest zaspokajanie potrzeb mieszkańców i wyposażenie ich w dobra publiczne. W 2021 r. jest wiele inwestycji w Gorzycach, w kolejnych latach będą na terenach następnych sołectw. Przewodniczący zaopiniował budżet pozytywnie  i podziękował wszystkim radnym za pracę nad tym budżetem.
Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. Pytań nie było.
Przed głosowaniem Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy.
Po przerwie Przewodniczący przeszedł do głosowania nad budżetem Gminy na 2021 rok (XXX/193/20):
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0
Następnie przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gorzyce na lata 2021-2037 (XXX/194/20):
Za: 14
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 1 (B. Kochowska)
Głos zabrał Wójt Gminy, podziękował za prace nad budżetem, za bardzo merytoryczne 
i bardzo dobre opinie jakie wypracowano o budżecie. Zwrócił uwagę na duże znaczenie oświaty w budżecie. Wójt podziękował za jednomyślność, za wyrozumiałość-każdy radny i sołtys chciałby żeby w jego miejscowości zrobić jak najwięcej, jednak w budżecie są pewne ograniczenia. Wójt zwrócił uwagę na wzrost środków w budżecie od 2015 r. Dodał, że jest to praca radnych, urzędników, jednostek podległych, wszystkich mieszkańców. Świadczy to 
o tym, że Gmina rozwija się. Wójt jeszcze raz wszystkim podziękował, obiecał że zrobi wszystko żeby ten budżet zrealizować i nie zaciągać kredytu.
Korzystając z głosu Wójt przedstawił informację na temat Narodowego Programu Szczepień oraz zaapelował do wszystkich żeby się szczepić.
Przewodniczący zwrócił uwagę na ogromny znaczenie dla budżetu miała praca mieszkańców, stowarzyszeń, praca społeczna, wolontariacka.
Ad. 6
Radna Barbara Kaczor, przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji w 2020 r.
Przewodniczący zapytał czy są zapytania do sprawozdania.
Ad. 7
W wolnych wnioskach głos zabrali:
1. Jerzy Stachula, sołtys Orlisk, przeprosił za to jeżeli użył mocnych słów, ale to jest rola sołtysa, on też jest przez mieszkańców napierany. Podziękował za te prace, które ostatnio były zrobione; podziękował również firmom, które przyczyniły się do realizacji przedsięwzięć; sołtys odniósł się do kwestii doświetlenia pomnika 
w miejscowości-szczególnie podziękował radnym J. Turbiarzowi i P. Słoninie.
2. Marian Zimnicki, przewodniczący zarządu osiedla, który również podziękował wszystkim.
3. [bookmark: _GoBack]Przewodniczący w imieniu swoim i radnych złożył mieszkańcom życzenia noworoczne

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął sesję 
o godz. 10.45.
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