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PROTOKOŁ NR  XII / 07

Z  SESJI  RADY  GMINY W GORZYCACH

odbytej w dniu 6 września 2007r.

                 Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław o godz. 16;05 otworzył obrady Sesji w  sali narad Urzędu Gminy w Gorzycach wypowiadając słowa „otwieram  Sesję Rady Gminy w Gorzycach”, powitał zebranych radnych,  Sołtysów wsi, przedstawiciela Zarządu Osiedla, pracowników Urzędu Gminy, nauczycieli                    i rodziców uczniów Szkoły Podstawowej w Trześni, przedstawiciela prasy. 

Następnie stwierdził , że w obradach uczestniczy 15 radnych (ustawowy skład 15 radnych), Sesja jest więc prawomocna do podejmowania uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do Protokołu.

Odczytał art. 20, ust.3 ustawy o samorządzie gminnym , który brzmi: ”Na wniosek Wójta lub co najmniej ¼ ustawowego składu rady gminy przewodniczący obowiązany jest  zwołać sesję na dzień przypadający w ciągu  7 dni od dnia złożenia wniosku. Wniosek o zwołanie sesji powinien spełniać wymogi określone w ust.1 w zdaniu drugim.”, poinformował , że na jego ręce wpłynął taki wniosek od radnych                          w dniu 3 września br. , odczytał treść wniosku , podpisanego przez 5 radnych , złożonego na prośbę mieszkańców wsi Trześń , którzy zwrócili się o pomoc do Rady w rozwiązaniu istniejącego sporu dotyczącego „podjętych przez Wójta Gminy  kroków zmierzających do powołania na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej             w Trześni  osoby nie posiadającej pozytywnej opinii Rady Pedagogicznej  i nie pożądanej przez Radę Rodziców”. 

Następnie odczytał pismo mieszkańców wsi Trześń  uzasadniające prośbę                                              o rozstrzygnięcie sporu.
Poinformował , że w uzgodnieniu z Wójtem ustalony został termin i porządek obrad dzisiejszej Sesji Rady Gminy , przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Przedstawienie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy.

4. Przedstawienie informacji przez Wójta Gminy o sytuacji w szkole  

     Podstawowej w Trześni. 

5. Zatwierdzenie protokołu z ostatniej  Sesji.

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie obrad.
Następnie zwrócił się z pytaniem do radnych: „czy są uwagi do porządku obrad lub inne propozycje?”, nie stwierdził innych propozycji, przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając: 

„kto za przyjęciem porządku obrad ?”

- jednomyślnie  /gł.15 radnych/

Ad. 3.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Kopyto Mirosław odczytał Protokół                                   Nr XI/07 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 20 lipca 2007r. 

Następnie zwrócił się do radnych z pytaniem: „czy są uwagi do Protokołu?”, nie stwierdził  uwag.

Ad. 4.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Pana Mariana Grzegorzka                o przedstawienie informacji o sytuacji w Szkole  Podstawowej w Trześni począwszy od ostatniej Sesji Rady Gminy. 

Wójt Gminy poinformował o spotkaniu Kuratora Oświaty z mieszkańcami                   w Szkole Podstawowej w Trześni , o wysunięciu na stanowisko Dyrektora Pana Pawia Jerzego i przesłaniu dokumentów do Kuratorium , gdzie  Kurator wniósł umotywowane zastrzeżenia do kandydata wobec tego postanowił o ponownym przeprowadzeniu procedury konkursowej na stanowisko dyrektora .

Wójt uważał , że Pan Paw Jerzy powinien wyjaśnić i  ustosunkować się do  opinii Kuratorium.

Mieszkańcy protestowali, że Pan Paw Jerzy nie otrzymał pisma od Kuratora uzasadniającego jego opinię . 
Poinformował, że otrzymał pismo o zwolnienie 4 nauczycieli popierających Pana Pawia, mieszkańcy zarzucili kłamstwo i żądali odczytania pisma.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał protest adresowany do niego i do Wójta pięciu członków komisji konkursowej o unieważnienie konkursu przeprowadzonego w dniu 30 sierpnia 2007r. na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Trześni                       ze względu na nieprawidłowości  oraz dokonanie oceny prawnej pod względem merytorycznym.
Radny Pan Bidas Stanisław desygnowany do prac  w komisji konkursowej przez Radę poinformował, że w przed dzień konkursu zrezygnował z udziału w pracach komisji          ze względów osobistych 
Radny Pan Bielecki zwrócił się o wyjaśnienie czy to było usprawiedliwienie czy pisemna rezygnacja? 

Radny Pan Bidas Stanisław wyjaśnił, że ustnie usprawiedliwił się.

Dyskusja dotyczyła prac komisji konkursowej .

Następnie dyskutowano na temat  opinii dla Pana Jerzego Pawia wydawanej przez Kuratorium raz pozytywnej raz negatywnej.
Wójt poinformował, że ma zgłoszenia , że osoby które  mogły kandydować, były szykanowane, 

Pan Nowak Krzysztof potwierdził , że był szykanowany.

Mieszkańcy protestowali. 

Wójt poinformował , że w chwili obecnej w związku z nie rozstrzygnięciem konkursu przygotowane jest pismo w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora Pani Kardasińskiej , która została przedstawiona Radzie Pedagogicznej i Radzie Rodziców.

Dyskusja dotyczyła opinii Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców.

dla kandydatki.

Radny Pan Stasiak Andrzej stwierdził , że atmosfera panująca wokół Szkoły jest negatywna i powoduje zaognienie sytuacji i stąd biorą się negatywne opinie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził , że zazdrości takiego poparcia jakie ma              Pan Paw , jego postawa zasługuje na uznanie , bo nic nie wskazuje , że podsyca konflikt jak pisze Kurator, którego opinia jest krzywdząca. Następnie odniósł się do nieprawidłowości procedury konkursowej.
Radny Pan Bielecki Aleksander stwierdził , że Rada może wyrazić opinię  albo zasugerować Wójtowi , by w trybie ustawy zastosował powierzenie stanowiska                       i wyciszył nastroje a informację przesłał Kuratorowi.
Radna Pani Wydra Maria apelowała do Wójta o przychylenie się do prośby mieszkańców, bo zgoda buduje i zajęcie się sprawami ważnymi dla Gminy.
Wójt stwierdził , że przesuwanie terminu sprawy nie załatwi.

Pan Chmura Marian Sołtys Wsi Motycze Poduchowne stwierdził ,że złamane zostało prawo prac komisji konkursowej , nie ma Sesji żeby nie było konfliktu, proponuje aby Wójt zrezygnował , składa wniosek o przeprowadzenie referendum o odwołanie Wójta.
Mieszkańcy apelowali aby powierzyć stanowisko Dyrektora Pani Tambor na okres               6  miesięcy, która pełni w chwili obecnej zastępstwo. 

Radny Pan Cymerys Marian stwierdził , że szkoła stworzona jest dla dzieci  a nie dla polityki , skoro Rada nie może nakazać, to zwrócił się z prośbą do Wójta
i przedstawicieli mieszkańców o załatwienie tematu.
Radny Pan Bielecki Aleksander zgłosił  wniosek aby prawidłowość prac komisji konkursowej została oceniona przez biuro prawne Wojewody Podkarpackiego.

Przewodniczący Rady Gminy  nie stwierdzając innych wniosków i uwag , poinformował o naruszonych punktach ustawy , przystąpił do przeprowadzenia głosowania pytając:  

„kto z pań panów radnych jest za sprawdzeniem prawidłowości przeprowadzonego postępowania konkursowego na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Trześni , przeprowadzonego w dniu 30 sierpnia 2007r. przez  biuro prawne 
Wojewody Podkarpackiego „?:

                                             - 13 za

- 2 wstrzymujące /gł.15 radnych/

Następnie dyskusja przedstawicieli mieszkańców wsi Trześń dotyczyła powierzenia stanowiska Dyrektora Szkoły Pani Tambor . Według przekazanej informacji przez nauczyciela Szkoły Podstawowej w Trześni Pana Maruszaka w rozmowie telefonicznej z nim podczas Sesji Pani Tambor wyraziła zgodę. 
Ustalono, że jutro zapadnie decyzja po rozmowie Wójta z Panią Tambor.
Przedstawiciele mieszkańców wsi Trześń opuścili salę obrad.
Ad.5.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem „czy są uwagi do Protokołu               Nr XI/ 07 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 20 lipca 2007r.”?, nie stwierdził uwag, Protokół zostaje zatwierdzony jednomyślnie.

Ad.6.

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zaproszenie do radnych od Starostwa Powiatowego do udziału w organizowanym turnieju piłki nożnej o Puchar Starosty 
w dniu 29 września 2007r. na obiektach Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Gorzycach , następnie zaproponował aby radny Pan Szeląg Edward zajął się
tą sprawą , radny wyraził zgodę.
Następnie odczytał pismo Wójta  w sprawie zbadania sprawy odroczeń  i umorzeń podatków w 2006r. w związku z pojawiającymi się artykułami prasowymi rozpowszechnianymi w miejscach publicznych 
Dyskusja dotyczyła rozpowszechniania artykułów. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wniosek z dyskusji na ten temat sprawa wymaga dodatkowych informacji Wójta o jakie artykuły chodzi i od  jakiego okresu są naklejane.
Pan Chmura Marian Sołtys wsi Motycze Poduchowne  stwierdził , że nie otrzymał odpowiedzi na pismo w sprawie wydzierżawienia działki mienia wiejskiego przez Wójta w Motyczu Poduchonym.
Ad.7.

Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdzając chętnych do zabrania głosu, poinformował, że następna Sesja odbędzie się 14 września br., podziękował za udział                           w obradach, wypowiadając słowa „zamykam  Sesję Rady Gminy w Gorzycach”, zakończył obrady o godz. 21;15.

Protokołowała                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Insp.UG Maria Wójcik                                            Mirosław Kopyto

