PROTOKÓŁ NR LVI/22
Z SESJI RADY GMINY GORZYCE
odbytej w dniu 15 grudnia 2022 r.
w Świetlicy wiejskiej w Gorzycach

Przewodniczący Rady Gminy, Krzysztof Maruszak, o godz. 13.00 rozpoczął LVI, sesję Rady Gminy Gorzyce.
Powitał wszystkich przybyłych na sesję.
W sesji uczestniczyło 15 radnych, sesja była prawomocna do podejmowania uchwał.
Porządek obrad nie uległ zmianie.
Przewodniczący wraz z Wójtem poprosili harcerzy, którzy przyszli na sesję ze światłem betlejemskim.
Po przekazaniu światła i wspólnym zdjęciu Przewodniczący podziękował za przekazanie światełka betlejemskiego.
Następnie przeszedł do porządku obrad.
Ad. 3
Wójt Gminy Gorzyce, Leszek Surdy, przedstawił informację działaniach podejmowanych w okresie między sesjami:
· przedstawił informację na temat dystrybucji węgla-podmiotem odpowiedzialnym za sprzedaż węgla jest Polska Grupa Górnicza, dystrybuowany węgiel jest 
z kopalń Piast Ziemowit, kopalnia Wesoła, kopalnia Past Ziemowit Ruch Wola; 25 listopada br. podpisano umowę z firmą p. Wojciecha Kułagi, która świadczy usługi transportu i dystrybucji węgla wśród mieszkańców Gminy Gorzyce; Gmina sprzedaje węgiel w ramach zakupu preferencyjnego w cenie 2 000,00 zł brutto 
za jedną tonę, do tej ceny nie jest wliczony koszt transportu węgla ze składu 
do gospodarstwa; pracownicy urzędu z osobami, które są uprawnione do zakupu węgla kontaktują się indywidualnie, według kolejności składanych wniosków; Wójt przypomniał, że łącznie przyjęto 1814 wniosków na dodatek węglowy, 
do tej pory rozpatrzono 1691 wniosków, pozytywnie rozpatrzono 1349 wniosków, wypłacono 1274 dodatki na kwotę 3 822 000,00 zł; wnioski z tytułu innych paliw-wpłynęło 206 wniosków, wypłacono łącznie 160 dodatków 
na kwotę 183 500,00 zł; w Ośrodku Pomocy Społecznej można składać wnioski 
o zakup węgla w preferencyjnych cenach, w chwili obecnej przyjęto 760 wniosków, zweryfikowanych zostało 737 wniosków, ci wnioskodawcy są uprawnieni do zakupu 3 ton węgla (1,5 tony do końca grudnia, drugie 1,5 tony 
do końca kwietnia przyszłego roku);
· w związku z opadami śniegu Wójt zwołał posiedzenie Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego z udziałem pracowników Wód Polskich, Zakładu Gospodarki Komunalnej, Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Policji; głównym tematem posiedzenia było przygotowanie do tzw. akcji Zima; zwiększono zaangażowanie służb odpowiedzialnych za odśnieżanie dróg gminnym; Wójt wymienił kolejność odśnieżania dróg gminnych, przypomniał również 
o obowiązkach właścicieli nieruchomości w tym zakresie;
· oddano do użytku drogę 1KDL, w oficjalnym przekazaniu uczestniczył minister Rafał Weber, uczestniczyli również radni gminni i powiatowi oraz przedstawiciele Spółdzielni mieszkaniowej w Gorzycach;
· zmodernizowano drogę dojazdową do gruntów rolnych-Góra Plebańska, na odcinku prawie 450 metrów, została wykonana nawierzchnia bitumiczna oraz pobocza, koszt to 404 000,00-pieniądze na ten cel pochodziły głównie z budżetu Gminy, natomiast 110 000,00 zł pozyskano ze środków budżetu Województwa Podkarpackiego-Urzędu Marszałkowskiego w Rzeszowie;
· przy drodze wojewódzkiej, w miejscowości Wrzawy, na długości 100 metrów we współpracy z Marszałkiem Województwa Podkarpackiego zrealizowany został kolejny etap budowy chodnika, koszt tych 100 metrów chodnika to ponad 200 000,00 zł;
· na wniosek radnych J. Turbiarza, P. Słoniny oraz sołtysa B. Robaka wykonano oświetlenie drogowe przy ul. Brzozowej w Sokolnikach, koszt inwestycji 26 445,00 zł;
· zgodnie z sugestiami radnych i sołtysów w trakcie realizacji są zadania: oświetlenie ul. Cichej w Trześni, koszt 12 915,00 zł, oświetlenie przy ul. Tarnobrzeskiej w Furmanach koszt 3 936,00 zł, Wrzawy (Podścianie)-13 530,00 zł, Wrzawy (Kąty Łapiszowskie)-16 369,00 zł; dokumentacja Sokolniki ul. Wychylówka i Floriańska-10 455,00 zł;
· trwają prace przy budowie dwóch boisk wielofunkcyjnych w Gorzycach i we Wrzawach, budowane jest również zadaszenie nad trybuną boiska w Trześni, koszt tych trzech inwestycji to ponad 1 600 000,00 zł;
· na początku grudnia odbył się Gorzycki Kiermasz Świąteczny-trwał dwa dni, wzięło w nim udział 40 wystawców, w niedzielę odbył się Strażacki Świetlny Orszak Św. Mikołaja-podziękowania dla jednostek OSP z terenu Gminy, które uczestniczyły w tym orszaku, w orszaku wzięła również udział jednostka OSP Skowierzyn oraz jednostka OSP Bogoria;
· na początku grudnia wspólnie z Centrum Medycznym Medyk kolejną akcję badań profilaktycznych 40+ oraz badań znamion skóry; w tym roku przedstawicieli CM Medyk goszczono pięciokrotnie, we wszystkich badaniach wzięło udział ponad pół tysiąca mieszkańców Gminy; są plany aby w przyszłym roku te badania były realizowane cyklicznie; 
· Wójt podziękował tym, którzy zorganizowali oraz uczestniczyli w kiermaszu, w orszaku, pomimo niesprzyjającej pogody było wielu odwiedzających;
· 27 listopada w sali widowiskowej Środowiskowego Domu Kultury odbył się koncert promujący najnowsze wydawnictwo płytowe „Ziemskie Anioły”, autorami są autorzy z terenu Gminy Gorzyce i Powiatu Tarnobrzeskiego, wykonawcami młodzież pracująca na co dzień we wszystkich placówkach Gminnego Ośrodka Kultury;
· 6 grudnia w Domu Kultury w Sokolnikach przygotowane zostało spotkanie z Mikołajem, w programie artystycznym wystąpili wokaliści z Domu Kultury w Sokolnikach;
· wspólnie z telewizją lokalną TVL Tarnobrzeg w Domu Kultury w sokolnikach, podczas zajęć plastycznych przygotowywane są programy telewizyjne pod hasłem „Akademia kreatywności”;
· Gminna Biblioteka Publiczna po raz kolejny uczestniczyła w ogólnopolskiej akcji „Cała Polska czyta Dzieciom”, biblioteka wraz z liderem p. K. Góralską, otrzymała wyróżnienie za najlepiej przeprowadzoną kampanię społeczną w roku szkolnym 2021/2022;
· w sali widowiskowej Środowiskowego Domu Kultury w Gorzycach odbędzie się spotkanie z sandomierskim pisarzem, autorem poczytnych kryminałów, Michałem Śmielakiem;
· Wójt, w imieniu dyrektora Szkoły Podstawowej nr 1 w Gorzycach, złożył radnemu J. Turbiarzowi podziękowanie dla Stowarzyszenia Historyczno-Rekonstrukcyjnego Lanca za współpracę i pomoc przy organizacji Święta Niepodległości.
Przewodniczący zapytał czy są zapytania do informacji przedstawionej przez Wójta. Zapytań nie było.
Ad. 4
[bookmark: _GoBack]1/ Uchwała w sprawie uchwalenia Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok 
Przewodniczący poprosił o opinię Komisji Oświaty.
Radny Marcin Krzemiński, przewodniczący Komisji, poinformował że opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący zapytał czy są uwagi do tego projektu. Uwag nie było.
Przewodniczący przeszedł do głosowania:
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0
2/ Uchwała w sprawie ustalenia regulaminu placu targowego w Gorzycach
Przewodniczący poprosił o opinię Komisji Rolnictwa. 
Radny Marian Chmura, przewodniczący Komisji, poinformował że Komisja spotkała się dwukrotnie, w tym przed sesją w obecności Wójta, gdyż były pewne wątpliwości. Po wysłuchaniu Wójta Komisja opiniuje pozytywnie regulamin.
Przewodniczący zapytał czy ktoś ma zapytanie.
Głos zabrał Wójt, który zauważył, że ten dokument jest poprawiany drugi raz i jeszcze będzie w przyszłości poprawiany, ponieważ życie będzie weryfikować pewne rzeczy, będzie inaczej organizowany handel w centrum Gorzyc. Gmina jest w bieżącym kontakcie z handlującymi i w razie potrzeby będzie wypracowywane jakieś wspólne stanowisko i modyfikowany będzie regulamin placu targowego.
Przewodniczący przeszedł do głosowania:
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0
3/ Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy na 2022 rok
Szczegółowe uzasadnienie do uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy, Marta Mazur-Matyka.
Przewodniczący poprosił o opinię Komisji Budżetu.
Radny Robert Pasieczny, przewodniczący Komisji poinformował, że opinia jest pozytywna.
Przewodniczący zapytał czy są zapytania. Zapytań nie było.
Przewodniczący przeszedł do głosowania:
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymujące się: 0
Ad. 5
W wolnych wnioskach głos zabrali:
1. Jerzy Stachula, sołtys Orlisk, w związku ze zbliżającym się końcem roku i pracami wykonanymi w sołectwie Orliska, priorytetem była droga, która w końcu została oddana, podziękował, podkreślił że to co zostało wykonane w Orliskach to widać, mieszkańcy są zadowoleni; zapytał o inwestycje na rok 2023, zwrócił się tutaj do radnego P. Słoniny żeby te sprawy kreował.
2. Józefa Leśniak, sołtys Gorzyc, w imieniu swoim i mieszkańców Góry Plebańskiej podziękowała za wykonaną drogę, podziękowała również Wójtowi oraz pracownikom urzędu gminy za szybką reakcję na każde jej zgłoszenie.
3. Ryszard Fyda, sołtys Wrzaw również podziękował, m.in. za wykonanie dwóch dróg i boiska, oświetlenia boiska. Poprosił też aby nie zapominać o Wrzawach, szczególnie o drogach.
4. Wójt odnosząc się do planów na przyszły rok, zauważył że są one ambitne i trudne do wykonania. Na temat inwestycji będzie rozmowa 29 grudnia, na sesji. Wójt wyraził nadzieję, że uda się wtedy uchwalić budżet na następny rok. W przypadku Orlisk jest zaplanowany plac zabaw, uzbrojenie następnych terenów inwestycyjnych-działek pod budownictwo jednorodzinne.
5. Przewodniczący poinformował, że sesja budżetowa będzie 29 grudnia o godz. 10.00.
Wszyscy zabierający głos w wolnych wnioskach złożyli życzenia świąteczne.
Przewodniczący w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął LVI sesję Rady Gminy Gorzyce o godz. 13.55.
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