Święto Szkoły mimo trudnych warunków 

Społeczność Szkoły Podstawowej im. ks. J. Twardowskiego w Sokolnikach dochowała tradycji i nie zrezygnowała z obchodów Święta Szkoły, które odbyło się 19 października, a więc parę dni później niż zawsze, z uwagi na trwające remonty w szkole i wokół niej.

Trudne warunki nauki, niewykończone sale lekcyjne, brak sali gimnastycznej nie stanowiły też przeszkody, by należycie przygotować całą uroczystość.

Jak podkreśliła dyr. szkoły Kazimiera. Dziura  - głównym czynnikiem mobilizującym przygotowanie uroczystości, stały się odwiedziny uczniów i nauczycieli z XXVII L. O.        im. Tadeusza. Czackiego w Warszawie, gdzie kiedyś uczęszczał do tej szkoły sam               ks. J. Twardowski. Tak więc zbieg okoliczności połączył dwie szkoły: jedną, niosącą pomoc w postaci darów dla uczniów; drugą - dźwigającą się z traumy popowodziowej.  

W swoim przemówieniu Pani Dyrektor dziękowała wszystkim sponsorom za okazaną pomoc, wsparcie finansowe i wielką życzliwość słowami wiersza Patrona Szkoły: 

,, kiedy Bóg zamyka drzwi

to otwiera okno ...”

bo w dosłownym znaczeniu tych słów, tak było i trwa nadal.

Program artystyczny, pod wymownym hasłem 

,, Świat uczy pokory. Tego, co nas otacza, pojąć nie można”

nie mógł trafniej wskazać, że zacytowane słowa ks. J. Twardowskiego są zawsze aktualne, a szczególny wyraz nadają sytuacji ostatnich wydarzeń w naszej gminie.

Święto Szkoły to nie tylko Dzień Patrona, to także Dzień Papieski oraz wspomnienie o Nauczycielach i Pracownikach Oświaty. W tym roku połączono je także z Pasowaniem Uczniów na pierwszoklasistów. Dzieci z ogromnym przeżyciem zdawały swój pierwszy egzamin i składały uroczyste ślubowanie ucznia Szkoły Podstawowej im.                                     ks. J. Twardowskiego w Sokolnikach.

Uroczystość zaszczycili: Mirosław Kopyto – przew. Rady Gminy Gorzyce, Marian Grzegorzek – wójt gminy, Jan Czech – sekretarz gminy , ks. prałat Marian Kondysar – proboszcz parafii Trześń, kpt. Smykla Józef z Aresztu Śledczego w Nisku, Józef Turbiarz – radny gminy Gorzyce, Elżbieta Magryn – dyrektor Gimnazjum w Sokolnikach, Zofia Radzimowska – dyrektor Przedszkola w Sokolnikch, Grażyna Walczyna – kierownik Domu Kultury w Sokolnikach, Paweł Grabowski - szef Firmy Budowlanej Architkon,               Leszek Węgiel – kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej, przyjaciele i sponsorzy szkoły:    Dorota Rękas, Benita Berezowska, Anna Duma, Eugeniusz Pikus, Małgorzata Duma oraz przedstawiciele Rady Rodziców - Joanna Tomczyk, Barbara Łakomy, Ewa Janeczko  

Ranga uroczystości i występ artystyczny uczniów dają wiarę i nadzieję, że szkoła wróci wkrótce do normalnych zajęć i będzie piękna, jak dawniej, przed powodzią, a może jeszcze piękniejsza ... .           






